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  ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 12                        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ                                    Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
           NGUYỄN ẢNH THỦ                                
                 
      Số :  112 / KH-NAT.
                                        Quận 12, ngày   10  tháng  6 năm 2022.

KẾ HOẠCH TUYỂN SINH

Năm học 2022 – 2023

Căn cứ Quyết định số 773/QĐ -UBND ngày 21 tháng 3 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về ban hành Kế hoạch  huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2022 - 2023;
Căn cứ Quyết định số 2430/QĐ -UBND ngày 16 tháng 5 năm 2022 của Ủy ban nhân dân Quận 12 về ban hành kế hoạch  huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2022 - 2023;

Căn cứ vào tình hình thực tế của trường THCS Nguyễn Ảnh Thủ;

          Trường Trung học cơ sở Nguyễn Ảnh Thủ xây dựng kế hoạch tuyển sinh năm học 2022 - 2023, nội dung cụ thể như sau :

I. TUYỂN SINH VÀO LỚP 6 
1. Trường hợp được phân tuyến theo quy định:

Học sinh trong độ tuổi quy định đã hoàn thành chương trình cấp Tiểu học trên địa bàn Phường Tân Thới Nhất được phân tuyến về trường THCS Nguyễn Ảnh Thủ theo quy định Ban Chỉ đạo của Quận.

+ Cụ thể:
Học sinh lớp 5 của trường TH Trương Định và TH Nguyễn Thị Định (với số lượng là 350HS xếp thành 07 lớp học.Mô hình học 02buổi/ ngày, có bán trú) 

Thời gian tuyển sinh:  từ ngày 01/07/2022 đến hết ngày 25/07/2022

Thời gian làm việc: từ 8g00 đến 11g30 từ thứ hai đến thứ sáu trong tuần.

Công bố danh sách lớp 6: ngày 30/07/2022

· Trường TH Trương Định và TH Nguyễn Thị Định lập danh sách học sinh lớp 5 hoàn thành chương trình bậc Tiểu học và chuyển toàn bộ hồ sơ về cho trường THCS Nguyễn Ảnh Thủ theo thời gian quy định trong kế hoạch tuyển sinh.

· Thành phần hồ sơ: học bạ bản chính, học bạ TCTA ( đối với học sinh học lớp TCTA) , giấy chứng nhận hoàn thành chương trình Tiểu học, bản sao giấy khai sinh có đóng dấu xác nhận của trường Tiểu học ở mặt sau do trường Tiểu học chuyển lên theo học ba học sinh.

· Đơn đăng ký nhập học ( theo mẫu trường THCS Nguyễn Ảnh Thủ) và bản sao hộ khẩu hoặc bản sao sổ tạm trú.
2. Trường hợp không có trong danh sách phân tuyến.

Đối với các trường hợp học sinh có hộ khẩu thường trú, sổ tạm trú thuộc KP4,5 nhưng không là học sinh các trường Tiểu học thuộc phường Tân Thới Nhất nhà trường sẽ thực hiện theo chỉ đạo của Ban Tuyển sinh đầu cấp bằng                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            hình thức  ghi nhận lại đầy đủ thông tin và lập danh sách  báo cáo gửi về Phòng Giáo dục – Đào tạo. Sau ngày 15/08/2022  nhà trường sẽ thực hiện theo hướng dẫn của lãnh  đạo Phòng Giáo dục – Đào tạo và thông báo kết quả đến phụ huynh.
Trường THCS Nguyễn Ảnh Thủ không nhận  học sinh sớm tuổi , không nhận học sinh trái tuyến ngoài Quận 12, không nhận học sinh tạm trú mà có hộ khẩu thường trú tại phường khác, khu phố khác đã được phân tuyến theo kế hoạch tuyển sinh của UBND Quận 12.

3. Tuyển sinh vào lớp 6 Tăng cường tiếng Anh
Học sinh đã được công nhận hoàn thành chương trình Tiểu học và có điểm TATC toàn năm từng kỹ năng từ 6.0 điểm trở lên, chứng chỉ tiếng Anh bậc 2, chứng chỉ đạt trình độ A2 trở lên theo khung CEFR, chứng chỉ Cambridge Flyers đạt từ 10/15 khiên trở lên, TOEFL Primary Step 2 đạt 3/5 huy hiệu trở lên, cấp độ Quickmarch của PTE Yuong Learners đạt Pass từ 3/5 sao trở lên hoặc là học sinh Chương trình Tiếng Anh tích hợp cấp Tiểu học có điểm trung bình môn Tiếng Anh Tích hợp lớp 5 từ 6.0 trở lên. 
 II. HỌC SINH KHỐI 7, 8, 9 TỪ NƠI KHÁC CHUYỂN ĐẾN 
1. Tùy thuộc vào số lượng học sinh các lớp sau kiểm tra lại , chuyển đi trong hè... nhà trường sẽ cân đối, sắp xếp số lượng học sinh theo danh sách năm học mới. Sau khi rà soát danh sách, nếu chưa đủ số lượng , nhà trường sẽ thu nhận thêm học sinh ở các khối 7, 8 , 9 cho đủ số lượng theo sĩ số học sinh quy định/ lớp.
2. Thời gian giải quyết hồ sơ: từ 01/08/2022.

Trên đây là Kế hoạch tuyển sinh vào lớp 6 năm học 2022 - 2023 của trường THCS Nguyễn Ảnh Thủ./.
Nơi nhận:                                                                                  HIỆU TRƯỞNG
- P.GD Q.12;                                                                                       ( Đã ký)
- HĐTS;

- Lưu: VT. 
                                                                            Lê Thị Tuyết Nhung

