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KẾ HOẠCH
Bồi dưỡng giáo viên sử dụng chương trình giáo dục
phổ thông và sách giáo khoa lớp 6 năm học 2021-2022

Căn cứ công văn số 3619/GDĐT-THCS ngày 23/6/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc bồi dưỡng giáo viên sử dụng chương trình giáo dục phổ thông và sách giáo khoa lớp 6 năm học 2021-2022; 
Trường trung học cơ sở Hoàng Quốc Việt xây dựng Kế hoạch bồi dưỡng giáo viên sử dụng chương trình giáo dục phổ thông và sách giáo khoa lớp 6 năm học 2021-2022 như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích: 
Tăng cường năng lực sử dụng sách giáo khoa cho giáo viên dạy lớp 6 năm học 2021-2022, tổ trưởng/nhóm trưởng chuyên môn và cán bộ quản lý của các trường THCS. 
2. Yêu cầu: 
Đảm bảo 100% cán bộ quản lý, giáo viên dạy lớp 6 năm học 2021-2022 được tham gia tập huấn; nắm vững cấu trúc, nội dung, phương pháp dạy học, phương pháp kiểm tra đánh giá của các môn học ở lớp 6 phục vụ cho việc triển khai ở lớp 6 từ năm học 2021 – 2022. 

II. NỘI DUNG BỒI DƯỠNG
1. Đối tượng tham gia bồi dưỡng: 
- Tất cả cán bộ quản lý (CBQL), giáo viên được  phân công giảng dạy lớp 6 năm học 2021-2022 và giáo viên dự phòng; 
- Đối với thầy, cô là báo cáo viên cốt cán cấp thành phố phụ trách bộ môn đã được phân công phải chịu trách nhiệm theo dõi, nắm kỹ nội dung để xây dựng kế hoạch bồi dưỡng lại chuyên đề cấp thành phố trong năm học;
- Giáo viên được phân công giảng dạy các bộ môn Khoa học tự nhiên, Lịch sử - Địa lý tham gia tập huấn phối hợp xây dựng kế hoạch bài dạy và trao đổi, thảo luận nhằm thực hiện hiệu quả mục tiêu, yêu cầu của môn học.
2. Hình thức bồi dưỡng 
- Bồi dưỡng qua nền tảng hệ thống LMS của Viettel hoặc các nền tảng khác phù hợp. 
- Bồi dưỡng trực tuyến toàn thành phố ở các điểm cầu trực tuyến theo các phương án: 
+ Phương án 1: Điểm cầu là một đơn vị trường/Phòng GDĐT theo môn học. 
+ Phương án 2: Điểm cầu là mỗi giáo viên dạy trung học cơ sở. Tổ chức tập huấn theo cụm (3 quận, huyện/1 cụm). 
- Bồi dưỡng trực tiếp: Phòng GDĐT phối hợp với Nhà xuất bản để tổ chức 01 buổi trực tiếp để giải quyết các vấn đề mà qua quá trình bồi dưỡng trực tuyến chưa thực hiện được.
3. Thời gian, môn học, phòng bồi dưỡng trực tuyến 
- Từ ngày 25/6/2021 đến ngày 05/7/2021: Nhà xuất bản cung cấp sách điện tử lên hệ thống LMS. Giáo viên tham gia nghiên cứu sách giáo khoa điện tử đến 05/7/2021. Sau đó, giáo viên hoàn thành bài thu hoạch phần nghiên cứu sách giáo khoa qua các câu hỏi trên hệ thống LMS và đặt các câu hỏi thắc mắc liên quan đến sách giáo khoa.
- Từ ngày 05/7/2021 đến 15/7/2021: Giáo viên tham gia tập huấn chương trình Giáo dục phổ thông 2018 (lớp 6), tập huấn xây dựng kế hoạch giáo dục tổ chuyên môn, xây dựng kế hoạch giáo dục cá nhân giáo viên, và kế hoạch bài dạy cho chương trình giáo dục phổ thông 2018.
- Từ ngày 16/7/2021 đến 20/7/2021: Hội thảo trực tuyến của chủ biên, tác giả, chuyên gia sách giáo khoa của nhà xuất bản Giáo dục về sách giáo khoa theo môn. 
Riêng đối với  sách giáo khoa môn Tiêng Anh (ngoài nhà xuất bản giáo dục) và Tin học sẽ có thông báo kế hoạch bồi dưỡng tập huấn riêng. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Lãnh đạo nhà trường
- Thầy Trương Hương Hảo - Hiệu trưởng: chỉ đạo rà soát các điều kiện nhân sự, chuẩn bị cơ sở vật chất phòng học, thiết bị đường truyền trực tuyến, nhằm đáp ứng thật tốt các yêu cầu trước khi bồi dưỡng; 
- Thầy Ngô Xuân Lộc (Phó hiệu trưởng) chỉ đạo Thầy Vũ Hữu Đạt (nhân viên CNTT) trong việc kết nối và hướng dẫn giáo viên tham gia tập huấn trực tuyến chương trình phổ thông 2018.
- Thầy Lê Ngọc Cát (Phó Hiệu trưởng): Xây dựng kế hoạch và lập danh sách giáo viên tham gia bồi dưỡng (Danh sách đính kèm). 
2. Tổ chuyên môn và giáo viên bộ môn:
- Tổ trưởng chuyên môn: Tham gia bồi dưỡng để nắm vững cấu trúc, nội dung, phương pháp dạy học, phương pháp kiểm tra đánh giá của các môn học ở lớp 6 nhằm phục vụ cho việc chỉ đạo, triển khai ở lớp 6 từ năm học 2021-2022. 
- Giáo viên bộ môn được phân công dạy lớp 6 năm học 2020-2021: 
+ Tham gia nghiên cứu sách giáo khoa điện tử, hoàn thành bài thu hoạch phần nghiên cứu sách giáo khoa qua các câu hỏi trên hệ thống LMS và đặt các câu hỏi thắc mắc liên quan đến sách giáo khoa.
+ Tham gia tập huấn chương trình Giáo dục phổ thông 2018 (lớp 6), tập huấn xây dựng kế hoạch giáo dục tổ chuyên môn, xây dựng kế hoạch giáo dục cá nhân giáo viên, và kế hoạch bài dạy cho chương trình giáo dục phổ thông 2018.
- Tham dự Hội thảo trực tuyến của chủ biên, tác giả, chuyên gia sách giáo khoa của nhà xuất bản Giáo dục về sách giáo khoa theo môn. 

Trên đây là Kế hoạch bồi dưỡng giáo viên sử dụng chương trình giáo dục phổ thông và sách giáo khoa lớp 6 năm học 2021-2022. Trong quá trình thực hiện, kế hoạch có thể được điều chỉnh, bổ sung để phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường, đồng thời đảm bảo công tác phòng, chống dịch Covid-19 theo qui định. 
Mọi thắc mắc (nếu có), các Thầy cô TTCM và các bộ phận liên quan vui lòng đề xuất (bằng văn bản) với lãnh đạo nhà trường để được xem xét, giải quyết./. 
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