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KẾ HOẠCH 

Về tuyển sinh lớp 6 năm học 2021 – 2022

Căn cứ Kế hoạch Huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2021 – 2022 của Ủy ban nhân dân Quận 7 (Ban hành kèm theo Quyết định số 1516/QĐ-UBND ngày 11 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Quận 7);


Căn cứ Văn bản số 599/GDĐT ngày 14 tháng 6 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7 về hướng dẫn tuyển sinh lớp 1, lớp 6 và tuyển sinh trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế.


Căn cứ vào tình hình hoạt động thực tiễn của nhà trường, Hiệu trưởng xây dựng Kế hoạch tuyển sinh lớp 6 của Trường THCS Huỳnh Tấn Phát năm học 2021 – 2022, cụ thể như sau:

I. YÊU CẦU, NGUYÊN TẮC TUYỂN SINH

1. Yêu cầu

· Thực hiện đúng tinh thần chỉ đạo của Ủy ban nhân dân Quận 7 và hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7.

· Tạo nề nếp cho công tác tuyển sinh đầu cấp năm học 2021 - 2022, không để xảy ra tiêu cực chạy trường.

· Đảm bảo nghiêm túc, an toàn, công bằng, chính xác trong tuyển sinh.

· Đảm bảo đủ chỗ học cho học sinh, phân tuyến gần nơi cư trú, nghiêm cấm vận động, quyên góp và thu các khoản ngoài quy định.

· Đảm bảo thực hiện đúng các hướng dẫn an toàn phòng chống dịch bệnh khi tổ chức thực hiện công tác tuyển sinh.

2. Nguyên tắc chung

· Thu nhận 100% học sinh hoàn thành chương trình cấp tiểu học theo Kế hoạch Huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2021 – 2022 của Ủy ban nhân dân Quận 7 (Ban hành kèm theo Quyết định số 1516/QĐ-UBND ngày 11 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Quận 7).

· Thực hiện xây dựng trường THCS Huỳnh Tấn Phát theo mô hình trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế theo Quyết định số 3036/QĐ-UBND ngày 20 tháng 6 năm 2014 của Ủy ban nhân dân Thành phố. 

· Khuyến khích tổ chức dạy và học các môn Toán, Khoa học và Tiếng Anh tích hợp tại trường THCS Huỳnh Tấn Phát. Chú trọng triển khai Quyết định số 762/QĐ-UBND ngày 08 tháng 3 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc phê duyệt đề án “Nâng cao năng lực, kiến thức, kỹ năng ứng dụng Tin học cho học sinh phổ thông Thành phố Hồ Chí Minh theo định hướng chuẩn quốc tế, giai đoạn 2021 – 2030”.  

II. PHƯƠNG THỨC TUYỂN SINH

1. Đặc điểm trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế



Trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế là mô hình có điều kiện và chất lượng dạy học được đầu tư tốt hơn giúp học sinh phát triển toàn diện; 100% học sinh học 2 buổi/ngày với sĩ số tối đa 40 học sinh/lớp.



Mức thu được quy định tại Quyết định số 3968/QĐ-UBND ngày 13 tháng 8 năm 2015 của Ủy ban nhân dân Thành phố bao gồm:

· Học phí chính quy: theo quy định.

· Khoản thu còn lại được thỏa thuận để đảm bảo các yêu cầu hoạt động thực hiện mô hình tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế (mức thu thỏa thuận không quá 1.500.000 đ/học sinh/tháng) bao gồm:

+ Tổ chức dạy học 2 buổi/ngày;

+ Tổ chức tăng cường tiếng Anh;

+ Tổ chức học tiếng Anh với giáo viên người nước ngoài;

+ Tổ chức dạy các bộ môn năng khiếu, môn tự chọn;

+ Chương trình kỹ năng sống;

+ Tổ chức chương trình ngoại khóa;

+ Cơ sở vật chất cho mô hình tiên tiến, vật tư thực hành.

Như vậy mức thu mô hình trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế xác định gồm 03 khoản thu:

+ Học phí thu theo quy định hiện hành.

+ Các khoản thu thỏa thuận để thực hiện mô hình trường tiên tiến không quá 1.500.000 đ/học sinh/tháng.

+ Các khoản thu thỏa thuận khác (bán trú, xe đưa rước, …) thực hiện theo các văn bản hướng dẫn của Liên Ngành Giáo dục và Tài chính.

Trong năm học 2021 – 2022, Trường THCS Huỳnh Tấn Phát triển khai thực hiện mô hình trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế. Nếu học sinh trong tuyến về trường THCS Huỳnh Tấn Phát không theo học mô hình trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế sẽ đăng ký tuyển sinh về trường THCS Nguyễn Hiền (đã đạt kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 2 và chuẩn quốc gia cấp độ 1).

2. Phương thức tuyển sinh


2.1. Đối tượng tuyển sinh: 

Học sinh trong độ tuổi qui định đã hoàn thành chương trình cấp tiểu học trên địa bàn Quận 7 nhưng ưu tiên cho học sinh cư ngụ ở:

- Phường Tân Thuận Đông;

- Phường Bình Thuận: Khu phố 1, 2;



- Học sinh lớp 5 tích hợp Tiếng Anh địa chỉ cư ngụ tại phường Tân Thuận Đông; khu phố 2 phường Tân Thuận Tây; khu phố 3, 3A, 5 phường Bình Thuận; khu phố 2 phường Tân Phú; các quận huyện khác (trừ Nhà Bè).


2.2. Các loại hình lớp 6 tuyển sinh tại trường:


2.2.1. Lớp 6 Tăng cường tiếng Anh: Số lớp: 05 lớp – số học sinh: 200 học sinh.

+ Tiếp nhận học sinh đã được công nhận đạt yêu cầu bậc Tiểu học của chương trình Tăng cường Tiếng Anh và có điểm toàn năm từng kỹ năng đạt từ 6.0 điểm trở lên.

+ Đối với học sinh chưa học Chương trình tiếng Anh tăng cường ở bậc Tiểu học nhưng có chứng chỉ ngoại ngữ bậc 2 hoặc chứng chỉ đạt trình độ A2 trở lên theo khung CEFR hoặc chứng chỉ Cambridge Flyers đạt 10/15 khiên trở lên hoặc TOEFL Primary Step 2 đạt từ 3/5 huy hiệu trở lên hoặc cấp độ Quickmarch của PTE Young Learners đạt Pass từ 3/5 sao trở lên hoặc là học sinh học Chương trình tiếng Anh tích hợp cấp tiểu học có điểm trung bình môn tiếng Anh tích hợp lớp 5 từ 6.0 trở lên thì được xét vào học lớp 6 tiếng Anh tăng cường năm học 2021 – 2022;


2.2.2. Lớp 6 chương trình Tiếng Anh tích hợp (dạy và học các môn Toán, Khoa học và tiếng Anh tích hợp chương trình Anh và Việt Nam): Số lớp: 01 lớp – số học sinh: 35 học sinh.

+ Tiếp nhận học sinh lớp 5 hoàn thành chương trình tiểu học, hoàn thành chương trình tích hợp tiếng Anh tại trường tiểu học công lập trong quận (khu vực phân tuyến: phường Tân Thuận Đông; khu phố 2 phường Tân Thuận Tây; khu phố 3, 3A, 5 phường Bình Thuận; khu phố 2 phường Tân Phú; học sinh cư ngụ các quận huyện khác (trừ Nhà Bè).

+ Học sinh hoàn thành chương trình tiểu học của Bộ Giáo dục và Đào tạo, có đủ năng lực tiếng Anh theo quy định trình độ thỏa một trong các điều kiện sau đây:


-Theo hệ thống Pearson English: học sinh phải có chứng chỉ PTE cấp độ Quickmarch (Pass – số sao tối thiểu 3/5 sao).

-Theo hệ thống Cambridge English: học sinh phải có chứng chỉ Flyers số khiên tối thiểu 12/15 khiên.


- Theo hệ thống ETS: học sinh phải có chứng chỉ TOEFL Primary bậc 2 với số huy hiệu là ¾ huy hiệu (TOEFL Primary, Step 2,3 badges).


- Học sinh phải được đánh giá đạt bài khảo sát năng lực tiếng Anh đầu vào của chương trình (Placement test).
+ Sĩ số học sinh/lớp không vượt quá 35 học sinh /lớp.

+ Mức thu của chương trình Tiếng Anh tích hợp được xác định gồm 04 khoản thu:

· Học phí thu theo quy định hiện hành.

· Học phí thu theo Chương trình Tiếng Anh tích hợp.

· Học phí thu theo mô hình trường tiên tiến, theo xu thế hội nhập.

· Các khoản thu thỏa thuận khác (bán trú, xe đưa rước, …) thực hiện theo các văn bản hướng dẫn của Liên ngành Giáo dục và Tài chính.


2.2.3. Lớp 6 học 2 buổi: Số lớp: 03 lớp – số học sinh: 120 học sinh.


 Tiếp nhận học sinh đã hoàn thành chương trình cấp tiểu học năm học 2020 – 2021 và đồng ý học theo mô hình tiên tiến, theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế.


2.3. Cách thức tuyển sinh: 



- Phụ huynh theo dõi tin nhắn trả về từ số điện thoại liên hệ của phụ huynh cung cấp vào ngày 15 tháng 6 năm 2021. Phụ huynh sẽ nhận được mã học sinh, mã bảo mật để truy cập vào trang tuyển sinh đầu cấp: hcm.tsdc.edu.vn (làm theo hướng dẫn của trường Tiểu học) kiểm tra thông tin học sinh và biết trường con em mình nhập học lớp 6. Trường hợp nếu sau ngày 15/6/2021 mà phụ huynh chưa nhận được tin nhắn thì điện thoại cho trường Tiểu học (nơi con em mình học lớp 5) để được cung cấp mã học sinh và mã bảo mật tham gia tuyển sinh của con em mình;



- Trường hợp thông tin trên hồ sơ không chính xác với thông tin cung cấp cho Phòng Giáo dục và Đào tạo nhằm phục vụ cho việc phân tuyến, phụ huynh học sinh liên hệ Phòng Giáo dục và Đào tạo để xác minh và phân tuyến lại;


2.4. Thành phần hồ sơ: 



- Đơn đăng ký vào học theo mẫu của phần mềm tuyển sinh đầu cấp do nhà trường cung cấp;



- Bản sao y hộ khẩu, sổ đăng ký tạm trú hoặc có giấy xác nhận của Công an Phường;



- Bản chính Học bạ Tiểu học theo qui định và có giấy xác nhận hoàn thành chương trình tiểu học (bản chính);



- Bản sao (trích lục khai sinh) của học sinh (giấy này có trong học bạ Tiểu học của học sinh).



- Nếu học sinh đăng ký học các lớp Tăng cường tiếng Anh phải nộp học bạ Tăng cường tiếng Anh ở cấp Tiểu học hoặc các bằng cấp, chứng chỉ tiếng Anh chứng minh đủ điều kiện đăng ký học các lớp tăng cường Tiếng Anh. 



- Nếu học sinh đăng ký học các lớp chương trình Tiếng Anh tích hợp phải nộp thêm các giấy tờ, bằng cấp chứng minh đủ điều kiện vào học các lớp chương trình Tiếng Anh tích hợp theo quy định.


2.5. Thời gian đăng ký tuyển sinh
- Thời gian phụ huynh đăng ký trực tuyến: từ ngày 22/6/2021 đến ngày 29/6/2021.

- Thời gian trường nhận hồ sơ: từ ngày 01/7/2021 đến ngày 06/7/2021.

- Địa chỉ truy cập thông tin tuyển sinh trên cổng thông tin điện tử trường THCS Huỳnh Tấn Phát: https://thcshuynhtanphat.hcm.edu.vn

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

· Hiệu trưởng đề xuất danh sách Hội đồng tuyển sinh lớp 6 đúng thành phần, trình Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7 xem xét, ra Quyết định thành lập.

· Phân công nhiệm vụ các thành viên trong Hội đồng tuyển sinh lớp 6:
+ Chủ tịch Hội đồng: phụ trách xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch tuyển sinh; chịu trách nhiệm toàn bộ công tác tuyển sinh lớp 6.

+ Phó Chủ tịch Hội đồng: phân công nhiệm vụ và điều hành hai tổ công tác thu nhận hồ sơ học sinh.
+ Thư ký Hội đồng: ghi biên bản các buổi họp của Hội đồng tuyển sinh; tổng hợp các số liệu tuyển sinh hàng ngày báo cáo Chủ tịch Hội đồng; là thành viên của tổ công tác thu nhận hồ sơ học sinh.

+ Các thành viên còn lại: thực hiện công việc theo phân công của tổ thu nhận hồ sơ học sinh.
· Tuyển sinh theo hình thức trực tuyến, đảm bảo yêu cầu về giãn cách, an toàn trong công tác phòng chống dịch bệnh.

· Thông tin kế hoạch, thông báo tuyển sinh của trường trên cổng thông tin điện tử và niêm yết công khai tại trường.


Trên đây là kế hoạch tuyển sinh lớp 6 năm học 2021 – 2022 của trường THCS Huỳnh Tấn Phát, đề nghị các bộ phận và cá nhân có liên quan nghiêm túc thực hiện đúng tinh thần và nội dung của Kế hoạch trên./.


Nơi nhận:
HIỆU TRƯỞNG

· PGDĐT Q7 “để báo cáo”;

· HĐTS 6;

· Bảng tin, Website trường;

· Lưu: VT.
Nguyễn Đức Dũng
