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	ỦY BAN NHÂN DÂN
QUẬN TÂN BÌNH
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 497/GDĐT
V/v thực hiện tuyên truyền, giáo dục về bảo vệ môi trường, tiết kiệm năng lượng, nước, xử lý nước thải hợp lý, tiêu dùng bền vững, chấp hành các quy định, hạn chế, xử lý các hành vi vi phạm về tiếng ồn.
	Tân Bình, ngày  22  tháng 4 năm 2021



Kính gửi:
- Hiệu trưởng các trường MN, TiH và THCS (CL và NCL);
- Trưởng nhóm, lớp ngoài công lập.

Căn cứ Công văn số 1150/SGDĐT-CTTT ngày 20 tháng 4 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện tuyên truyền, giáo dục, truyền thông bảo vệ môi trường, tiết kiệm năng lượng, xử lý nước thải hợp lý, tiêu dùng bền vững, chấp hành quy định về hạn chế và xử lý hành vi vi phạm về tiếng ồn.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường MN, TiH và THCS (CL và NCL), Trưởng các nhóm, lớp ngoài công lập (sau gọi chung là thủ trưởng các đơn vị)  thực hiện nghiêm túc nội dung sau:  
- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 337/KH-GDĐT ngày 29/3/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch phối hợp đẩy mạnh các hoạt động bảo vệ môi trường, giáo dục và truyền thông về bảo vệ môi trường trong trường học giai đoạn 2021-2025.
- Thủ trưởng đơn vị chỉ đạo, tổ chức tuyên truyền, phổ biến thông tin, nâng cao nhận thức, vận động, thực hiện các hoạt động giáo dục và truyền thông về bảo vệ môi trường, chấp hành các quy định về bảo vệ môi trường; các quy định về hạn chế, xử lý các hành vi vi phạm về tiếng ồn đến đội ngũ cán bộ quản lý,  giáo viên, nhân viên và học sinh thuộc phạm vi quản lý.  
- Thủ trưởng đơn vị chỉ đạo việc đẩy mạnh công tác truyền thông, đăng tải trên cổng/trang thông tin điện tử của đơn vị với các nội dung, hình ảnh, quy định pháp luật có liên quan về bảo vệ môi trường, tài liệu hỗ trợ truyền thông “Tiết kiệm năng lượng”, “Tiết kiệm nước”, “Thải bỏ hợp lý”, “Tiêu dùng bền vững” (đính kèm tài liệu tuyên truyền của Sở Tài nguyên và Môi trường), 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm,  triển khai thực hiện nghiêm túc./.
	

Nơi nhận:
- Như trên;
- Sở GDĐT (P.CTTT);
- BLĐ P.GDĐT ;
- Lưu: VP, Nghị.
 
	

TRƯỞNG PHÒNG 

(đã ký)


Trần Khắc Huy
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