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ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 12      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ                      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
          NGUYỄN ẢNH THỦ                                 
        
    Số:     /KH-NAT                             Quận 12, ngày        tháng  10   năm 2021
      
                                                    
KẾ HOẠCH
Công tác đảm bảo an toàn phòng, chống dịch COVID-19
Năm học 2021 - 2022.

 Căn cứ Công văn số 6956/VP-VX  ngày 14 tháng 9 năm 2021 của Ủy ban nhân dân thành phố về Kế hoạch công tác đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19 của ngành Giáo dục  năm học 2021 - 2022;
Căn cứ Kế hoạch số 2590/KH-SGDĐT ngày 24 tháng 9 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về Kế hoạch công tác đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19 của ngành Giáo dục năm học 2021-  2022;
Căn cứ Kế hoạch số 951/KH-GDĐT ngày 27 tháng 9 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo  về Kế hoạch công tác đảm bảo an toàn  phòng, chống dịch bệnh Covid-19 năm học 2021 - 2022;
Căn cứ tình hình thực tế, trường Trung học cơ sở Nguyễn Ảnh Thủ  xây dựng Kế hoạch về công tác đảm bảo phòng, chống dịch Covid-19 trong trường học năm học 2021-  2022 như sau:

I. MỤC ĐÍCH
Chủ động phòng ngừa và ngăn chặn không để dịch COVID-19 gây ra  lây lan trong đơn vị; nhằm kiểm soát chặt chẽ, đảm bảo tối đa an toàn phòng, chống dịch Covid-19 cho các hoạt động giảng dạy tại trường và sau khi học sinh đi học trở lại.
Tiếp tục tăng cường cảnh giác với nguy cơ dịch bệnh; nâng cao nhận thức của toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về sự nguy hiểm và sự lây lan nhanh chóng của dịch Covid- 19.

II. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1.  Xây dựng Kế hoạch công tác đảm bảo phòng, chống dịch Covid-19; thành lập Ban chỉ đạo phòng chống dịch Covid-19 (có thành phần Ban đại diện cha mẹ học sinh), thành lập Tổ an toàn Covid-19 để kịp thời ứng phó với tình hình dịch bệnh Covid-19), phân công trách nhiệm cụ thể từng thành viên, nhằm theo dõi và tuyên truyền, giáo dục cho học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường về nguyên nhân, hậu quả và các biện pháp phòng, chống dịch bệnh.
Tăng cường thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch trong tình hình mới. Đảm bảo số lượng cán bộ, giáo viên, nhân viên khi trở lại làm việc đều được tiêm đủ 2 mũi Vaccine.
Thực hiện Nguyên tắc 5K “Khẩu trang - Khử khuẩn - Khoảng cách - Không tự tập - Khai báo y tế” trong phòng, chống dịch bệnh như khuyến cáo của Bộ Y tế trong tất cả các hoạt động của đơn vị. 
Phân công giáo viên, nhân viên trực cổng trường để quan sát học sinh khi vào trường,  kiểm tra biểu hiện của học sinh như ho, sốt, cảm,… Hướng dẫn học sinh đeo khẩu trang khi ra ngoài và đến cơ sở y tế thăm khám, kiểm tra sức khỏe.
Nhân viên y tế trường học được trang bị đồ bảo hộ y tế; khi tiếp xúc, kiểm tra sức khỏe cho học sinh phải sử dụng bao tay y tế, khẩu trang, trang phục y tế; thường xuyên sát khuẩn để tránh lây nhiễm.
Mở cửa sổ thông thoáng tất cả các lớp học.
Hướng dẫn học sinh phải ăn chín uống sôi. 
Trong buổi chào cờ đầu tuần, nhà trường tổ chức tuyên truyền, giáo dục cho học sinh, học viên, giáo viên, giảng viên, cán bộ, nhân viên nhà trường về nguyên nhân, hậu quả và các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
Đẩy mạnh công tác truyền thông về tăng cường thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 bằng các hình thức như: Sinh hoạt dưới cờ vào đầu tuần, tuyên truyền bằng áp phích, tờ rơi, bản tin y tế, qua Website của trường.
 2. Thực hiện Bộ tiêu chí đánh giá an toàn trong phòng, chống dịch Covid-19.
 3. Thực hiện nghiêm túc các chỉ đạo của Sở GD&ĐT trong công tác phòng, chống dịch Covid-19 tại đơn vị.
4. Theo dõi, kiểm tra, giám sát và báo cáo thường xuyên các hoạt động y tế và công tác phòng, chống dịch bệnh tại đơn vị.
5. Xây dựng Phương án phòng, chống dịch Covid-19; Phương án thực hiện nguyên tắc 5K của Bộ Y tế: tổ chức phổ biến đến giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh nghiêm túc thực hiện theo nguyên tắc 5K của Bộ Y tế trong mọi hoạt động giảng dạy và học tập tại nhà trường.
Hướng dẫn học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường hạn chế tiếp  xúc trực tiếp ở nơi đông người khi không thật cần thiết, khi đi ra ngoài phải đeo khẩu trang đúng cách và giữ khoảng cách khi tiếp xúc; vệ sinh cá nhân, rửa tay sát khuẩn, rửa tay thường xuyên bằng xà phòng, sức miệng bằng nước sát khuẩn miệng đề phòng bệnh viêm phổi; cần che miệng và mũi khi ho hoặc hắt hơi, tốt nhất bằng khăn vải hoặc khăn tay để giảm phát tán các dịch tiết đường hô hấp
6. Chuẩn bị cơ sở vật chất phòng, chống dịch Covid-19:
Rà soát và bổ sung đầy đủ các trang thiết bị, thuốc thiết yếu, vật dụng cần thiết như: Máy đo thân nhiệt, đồ bảo hộ, khẩu trang, đảm bảo đủ dung dịch khử khuẩn.
Nhà trường có bố trí phòng cách ly tạm thời, phòng y tế được trang bị đầy đủ giường, chiếu, gối, nước sát khuẩn, máy đo thân nhiệt, sổ theo dõi, quần áo mặc chống dịch, khẩu trang để thực hiện cách ly đối với những trường hợp học sinh bị sốt hoặc nghi ngờ mắc bệnh.
Chủ động phối hợp với Trạm y tế phường, Trung tâm Y tế quận thực hiện công tác phòng, chống dịch Covid-19 và tổ chức quản lý theo dõi tình hình sức khỏe, bệnh tật của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong đơn vị.
Trên đây là Kế hoạch công tác đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19 của trường Trung học cơ sở Nguyễn Ảnh Thủ năm học 2021 - 2022./.
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