“Có những phút làm nên lịch sử
Có cái chết hóa thành bất tử
Có những lời hơn mọi lời ca
Có những con người như chân lý sinh ra”
(Hãy nhớ lấy lời tôi _ Tố Hữu)
	“Hòa bình – Độc lập – Tự do” là ba từ thiêng liêng mà dân tộc ta phải đánh đổi bằng mấy nghìn năm lịch sử đầy hào hùng và gian khổ. Bao thế hệ cha anh đã phải hăng hái lên đường theo tiếng gọi thiêng liêng của Tổ quốc. Họ bỏ lại phía sau những người mẹ già, những người vợ trẻ, những đàn con thơ để lên đường tham gia kháng chiến, bảo vệ màu trời bình yên cho dân tộc, cho đất nước. Dù phải đánh đổi hạnh phúc nhỏ bé riêng tư thế nhưng tinh thần họ vẫn sắt đá quyết tâm chiến đấu vì độc lập, tự do của Tổ quốc. Ý chí ấy không biết bao lần được khắc ghi vào từng trang viết của bao nghệ sĩ yêu nước “Người ra đi đầu không ngoảnh lại/ Sau lưng thềm nắng lá rơi đầy”. Những con người kiên cường ấy đã cống hiến hết tuổi thanh xuân tươi đẹp góp máu xương để giải phóng vẹn tròn đất nước. 
	Hơn bốn nghìn năm dựng nước và giữ nước, ông cha ta đã lập biết bao kì tích trong các cuộc kháng chiến, ghi những dấu son chói lọi vào trang sử vàng của dân tộc. Những chiến công đó mãi là niềm tự hào của con dân Đất Việt. Vì thế, tổ quốc Việt Nam đã khắc sâu những cột mốc quan trọng của dân tộc, một trong những ngày lễ trọng đại đó là ngày 22/12 ngày Thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam. Hòa chung bầu không khí của cả nước chào mừng ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944 – 22/12/2021) toàn thể Cán bộ, Giáo viên, Công nhân viên và Học sinh Trường THCS Nguyễn Thị Hương đã và đang ra sức cố gắng học tập, công tác tốt để góp chút công sức vào nền phát triển của đất nước. Và thật vinh dự khi Trường THCS Nguyễn Thị Hương được đón tiếp đồng chí Nguyễn Văn Đẳng Huyện uỷ viên, phó Bí thư Đảng uỷ, Chính trị viên Ban Chỉ huy Quân sự huyện Nhà Bè đã đến đồng hành và chia sẻ những thông điệp ý nghĩa về ngày trọng đại ấy cho toàn thể học sinh nhà trường.
	Ngày 22/12 hằng năm là ngày hội truyền thống của cả dân tộc, ghi nhận và vinh danh những đóng góp to lớn của Quân đội trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Chúng ta học được trong lịch sử và trong ký ức của những người đi trước giá trị sâu sắc của hòa bình, độc lập, tự do phải được đánh đổi bằng máu xương của bao thế hệ. Chất lửa truyền thống của dân tộc được hun đúc qua hàng ngàn năm để tuổi trẻ hôm nay gìn giữ và phát huy truyền thống vẻ vang của Quân đội nhân dân Việt Nam. Bản chất bộ đôi cụ hồ vẫn ngời sáng với lí tưởng “Quyết tử cho tổ quốc quyết sinh” và “Xẻ dọc Trường Sơn đi cứu nước/ Mà lòng phơi phới dậy tương lai”. Là học sinh và là người công dân được sống trong thời bình chúng em những học sinh Trường THCS Nguyễn Thị Hương bày tỏ lòng kính trọng và tri ân sâu sắc các anh hùng liệt lĩ đã anh dũng chiến đấu hy sinh, hiến trọn đời mình cho lí tưởng cách mạng của Đảng và dân tộc, cho sự nghiệp xây dựng, chiến đấu và chiến thắng của Quân đội Nhân dân Việt Nam. Để đền đáp công ơn to lớn ấy, chúng em – Những học sinh sẽ cố gắng học tập chăm chỉ để góp phần cho Tổ quốc trở nên tươi đẹp hơn.
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