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	UBND QUẬN BÌNH THẠNH
TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ NGUYỄN VĂN BÉ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
      Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:       /KH-NVB
	Bình Thạnh, ngày 15 tháng 3  năm 2021 


KẾ HOẠCH
Kiểm tra đánh giá giữa kì 2
Năm học 2021 - 2022
Căn cứ Quyết định số 16/QĐ-BGDĐT ngày 5 tháng 5 năm 2006 của Bộ Giáo dục và Đào về việc ban hành chương trình giáo dục phổ thông;
Căn cứ Quyết định số 4040 /GDĐT-TrH ngày 16 tháng 9 năm 2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện chương trình GCPT cấp THCS, THPT ứng phó dịch Covid-19 năm học 2022 - 2022;
Căn cứ Công văn số 793/BGDĐT-GDTrH ngày 12 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường dạy học qua internet, trên truyền hình trong thời gian nghỉ học để phòng, chống Covid-19.

Căn cứ Công văn số  2379 /SGDĐT-GDTrH  ngày 31 tháng 8 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh Về hướng dẫn tổ chức hoạt động dạy học đầu năm học 2021 - 2022;
Căn cứ Kế hoạch số 2380/SGDĐT-GDTrH ngày 31 tháng 8 năm 2021của Sở Giáo dục và Đào tạo TH Hồ Chí Minh Về hướng dẫn nhiệm vụ Giáo dục trung học năm học 2021 - 2022;
Căn cứ  Quyết định số 2999/ QĐ-UBND ngày 18/8/2021 của ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về ban hành thời gian năm học 2021 - 2022;

Căn cứ công văn số 226/GDĐT ngày 01 tháng 9 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Bình Thạnh về hướng dẫn tổ chức hoạt động giáo dục đầu năm học 2021 - 2022;

Căn cứ Kế hoạch số  /KH-NVB ngày 01 tháng 9 năm 2021 của trường Trung học cơ sở Nguyễn Văn Bé về thực hiện nhiệm vụ ngành giáo dục Trung học cơ sở năm học 2021 - 2022;

Trường Trung học cơ sở Nguyễn Văn Bé xây dựng kế hoạch kiểm tra đánh giá giữa kì 2 năm học 2021 - 2022 như sau: 

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
Thực hiện đổi mới kiểm tra đánh giá đúng qui định của Qui chế đánh giá, xếp loại học sinh theo Thông tư 26/2020/TT-BGDĐT của Bộ GDĐT ban hành ngày 14 tháng 9 năm 2020 bổ sung điều chỉnh 58/2011/TT-BGDĐT của Bộ GDĐT. Đảm bảo khách quan, chính xác, công bằng, kiểm tra cả về kiến thức, kĩ năng và yêu cầu về thái độ đối với học sinh, quán triệt tinh thần Chỉ thị số 33/2006/CT-TTg ngày 01/8/2006 của Thủ tướng Chính phủ về chống tiêu cực và khắc phục bệnh thành tích trong giáo dục, cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục” và lồng ghép vào nội dung phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Coi trọng việc phân tích đánh giá kết quả kiểm tra giữa kì 2 để qua đó giáo viên điều chỉnh hoạt động giảng dạy và học tập, giúp học sinh biết tự đánh giá để định hướng vươn lên trong học tập vào giai đoạn còn lại của năm học; cấp quản lí điều chỉnh bổ sung, điều chỉnh công tác quản lí dạy học kịp thời.
Các nội dung của đề kiểm tra giữa kì 2 phải bảo đảm đúng hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học các cấp học theo công văn số 3280/BGDĐT-VP ngày 27 tháng 8 năm 2020 của Bộ GDĐT, Quyết định số 4040 /GDĐT-TrH ngày 16 tháng 9 năm 2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện chương trình GCPT cấp THCS, THPT ứng phó dịch Covid-19 năm học 2021 - 2022. Đề kiểm tra giữa kì 2 phải bảo đảm yêu cầu bảo mật; nội dung kiểm tra phải bảo đảm tính chính xác, câu hỏi rõ ràng; nội dung các câu hỏi phải theo tiến độ bài dạy ở kì kiểm tra giữa kì 2 và sát với chuẩn kiến thức kĩ năng của chương trình, năng lực của học sinh, có ma trận và bản đặc tả. Chú ý tăng cường các câu hỏi vận dụng, câu hỏi liên hệ với thực tiễn cuộc sống nhưng cần tránh khiên cưỡng, gượng ép.
II. ĐỔI MỚI NỘI DUNG, HÌNH THỨC KIỂM TRA ĐÁNH GIÁ THEO THÔNG TƯ 26/TT-BGDĐT:
1. Hình thức đánh giá:
a) Đánh giá bằng nhận xét kết quả học tập đối với các môn Âm nhạc, Mĩ thuật, Thể dục, Giáo dục Lịch sử địa phương 6, Hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp 6.
b) Kết hợp giữa đánh giá bằng nhận xét và đánh giá bằng điểm số đối với các môn học còn lại:
Đánh giá bằng nhận xét sự tiến bộ về thái độ, hành vi và kết quả thực hiện các nhiệm vụ học tập của học sinh trong quá trình học tập môn học, hoạt động giáo dục qui định trong Chương trình giáo dục phổ thông do Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành.
Đánh giá bằng điểm số kết quả thực hiện các yêu cầu về chuẩn kiến thức, kĩ năng đối với môn học qui định trong Chương trình giáo dục phổ thông do Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành. Kết quả đánh giá theo thang điểm 10.
2. Kết quả kiểm tra giữa kì 2 của môn học sau kiểm tra:

a) Đối với các môn học kết hợp giữa đánh giá bằng nhận xét và đánh giá bằng điểm số: nhận xét sự tiến bộ về thái độ, hành vi, kết quả học tập môn học sau khi kiểm tra vào hệ thống ghi điểm của nhà trường theo đúng ngày qui định.
b) Đối với các môn học đánh giá bằng nhận xét: Nhận xét môn học sau khi kiểm tra vào hệ thống ghi điểm của nhà trường theo đúng ngày qui định theo hai loại: Đạt yêu cầu (Đ) và Chưa đạt yêu cầu (CĐ); nhận xét về năng khiếu (nếu có).
3. Loại bài kiểm tra, hệ số điểm bài kiểm tra giữa kì 2 và có một số lưu ý đối với từng bộ môn cụ thể. ( 
 a) Kiểm tra giữa kì 2: 

 Kiểm tra, đánh giá định kì được thực hiện sau mỗi giai đoạn giáo dục nhằm đánh giá kết quả học tập, rèn luyện và mức độ hoàn thành nhiệm vụ học tập của học sinh theo chương trình môn học, hoạt động giáo dục qui định;
- Kiểm tra, đánh giá giữa kì 2 được thực hiện thông qua: bài kiểm tra (trên giấy hoặc trên máy tính), bài thực hành, dự án học tập.
- Thời gian làm bài kiểm tra, đánh giá giữa kì 2 bằng bài kiểm tra trên giấy hoặc trên máy tính (hệ thống phần mềm) từ 45 phút đến 90 phút. Đề kiểm tra giữa kì 2 được xây dựng dựa trên ma trận, đặc tả của đề, đáp ứng theo mức độ cần đạt của môn học, hoạt động giáo dục qui định đảm bảo .
- Đối với bài thực hành, dự án học tập phải có hướng dẫn và tiêu chí đánh giá trước khi thực hiện.

III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC KIỂM TRA ĐÁNH GIÁ THEO THÔNG TƯ 26/TT-BGDĐT:
1. Nhà trường ban hành qui chế kiểm tra đánh giá học sinh đảm bảo tính khoa học, tính logic, tính chặt chẽ, qui định cụ thể các qui trình trình xây dựng đề kiểm tra, qui trình coi kiểm tra, qui trình chấm kiểm tra và qui trình nhập điểm và trả kết quả kiểm tra cho học sinh. Đảm bảo có các nội dung sau: 

Qui định phân công trách nhiệm các thành viên trong nhà trường thực hiện kiểm tra đánh giá học sinh. 

Qui định việc tổ chức các kì kiểm tra đánh giá học tập và rèn luyện của học sinh trong nhà trường (kiểm tra định kì, kiểm tra lại). 

Qui định cụ thể số môn được tổ chức kiểm tra đánh giá tập trung định kì.
Qui trình tổ chức: xây dựng ngân hàng đề, xây dựng và chịu trách nhiệm về đề chính thức, đề dự bị, tổ chức in ấn và bảo quản, bảo mật, lưu trữ đề kiểm tra.

Qui trình coi kiểm tra và chấm kiểm tra: qui định về coi kiểm tra, thống nhất về đáp án và biểu điểm, tổ chức chấm bài kiểm tra đảm bảo khách quan, chính xác, qui định về việc học sinh xem lại bài kiểm tra (nếu có) và thời gian học sinh xin chấm lại bài kiểm tra, qui định về việc tổ chức chấm lại bài kiểm tra và cách thống nhất, xác định lại điểm bài kiểm tra.

Qui định công bố kết quả kiểm tra và lưu trữ bài kiểm tra: thời gian và cách thức công bố điểm kiểm tra, công bố kết quả kiểm tra, thời gian và cách thức lưu trữ bài kiểm tra của học sinh.

Qui trình xây dựng và ban hành qui chế kiểm tra đánh giá học sinh được công khai trong tập thể nhà trường, phụ huynh và học sinh. Qui chế được công khai trên cổng thông tin điện tử của nhà trường. 

2. Sau khi được phân công trong tổ chức kiểm tra đánh giá giữa kì 2, giáo viên xây dựng kế hoạch kiểm tra đánh giá cho các lớp khối được phân công. 
Công khai cho học sinh hình thức, phương thức kiểm tra đánh giá giữa kì 2. Kiểm tra đánh giá giữa kì 2 phải được thực hiện công bằng, minh bạch và đúng qui định. Hiệu trưởng nhà trường giao quyền cho Phó hiệu trưởng triển khai, điều hành, giáo viên mỗi lớp thực hiện kế hoạch kiểm tra giữa kì 2 và tăng cường giám sát trong công tác kiểm tra đánh giá giữa kì 2. 

3. Tổ chức kiểm tra, đánh giá giữa kì 2: 

Tổ chức kì kiểm tra giữa kì 2 nghiêm túc, đúng qui định, đúng lịch kiểm tra thống nhất, đúng thời lượng qui định, đúng nội dung và hình thức theo yêu cầu, đảm bảo kiểm tra được mục tiêu đánh giá được năng lực toàn diện của học sinh. Trước khi kiểm tra đánh giá giữa kì 2, giáo viên và nhà trường xác định được mục tiêu năng lực cần kiểm tra, đánh giá, đảm bảo phù hợp mục tiêu giáo dục của nhà trường và của môn học hoặc hoạt động giáo dục. Xác định hình thức kiểm tra đánh giá phải đáp ứng được yêu cầu về phát triển năng lực của học sinh.
4. Công tác tổ chức trong kiểm tra, đánh giá giữa kì 2:

Nhà trường tổ chức kiểm tra giữa kì trực tiếp 16 môn, chia thành 3 đợt:
+ Tuần 9 HKII từ 28/3/2022 đến 02/4/2022 gồm các môn:  Âm nhạc, Mĩ thuật, Thể dục, Ngữ văn, Tiếng Anh, Công dân, Lịch sử và Địa lí 6; Lịch sử 789,  Địa lí 789, HĐTN – HN 6.
+ Tuần 10 HKII  4/4/2022 đến  9/4/2022 gồm các môn, Toán, KHTN 6, Vật lý 789, Tin học, Sinh học 789, Hóa 89, Công nghệ, Lịch sử giáo dục địa phương 6. 
- Sử dụng qui chế kiểm tra đánh giá của nhà trường đã xây dựng, bổ sung vào tháng 12/2021. Mọi sự thay đổi về mặt thời gian kiểm tra luôn được báo cáo từ giáo viên, bộ môn đến BGH bằng văn bản. 


5. Căn cứ qui chế kiểm tra đánh giá nhà trường, tổ chuyên môn và giáo viên xây dựng kế hoạch kiểm tra đánh giá giữa kì 2. 
Công khai kế hoạch kiểm tra đánh giá giữa kì 2 đến học sinh thông qua bảng thông báo, trang web của trường, tin nhắn và thông báo sổ tay của học sinh từ giáo viên chủ nhiệm; đảm bảo kiểm tra đánh giá giữa kì 2 công bằng và đúng qui định. 

6. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, phần mềm máy tính trong kiểm tra đánh giá học sinh. 

IV. YÊU CẦU THỰC HIỆN:
Giờ kiểm tra: là thời điểm bắt đầu tính giờ làm bài của học sinh tại phòng học của mỗi lớp theo TKB đang thực hiện.

Giáo viên đang giảng dạy có trách nhiệm bảo mật đề kiểm tra giữa kì 2 mỗi lớp dạy được phân công cũng như đề, đáp án chung của bộ môn: đảm bảo đề kiểm tra mỗi ngày giữa các lớp cùng khối phải khác nhau; các lớp cách nhau giờ chơi đề khác nhau, coi và chấm nghiêm túc, thực hiện tốt các yêu cầu theo qui chế kiểm tra kì.
V. CÔNG TÁC BÁO CÁO:
- Nộp ma trận, đặc tả, tất cả đề và đáp án sử dụng cho mỗi lớp dạy về mail trường: hạn chót 27/03/2022. 
Trên đây là kế hoạch kiểm tra đánh giá giữa kì 2 của trường Trung học cơ sở Nguyễn Văn Bé năm học 2021 – 2022. Đề nghị tất cả các thành viên có liên quan thực hiệm nghiêm túc và đúng tiến độ thời gian./. 
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