THÔNG BÁO
Về việc phúc khảo bài kiểm tra định kì học kì II và học qua Internet để hoàn thành chương trình theo khung thời gian năm học; ôn tập tuyển sinh 10 đối với học sinh khối 9 NH 2021-2022
(Thực hiện Công văn số 1415/UBND-VX ngày 6 tháng 05 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về tạm ngưng các hoạt động dạy – học trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh)

1. Phúc khảo bài kiểm tra cuối kì 2 
* Khối 9 tập trung theo đơn vị lớp
- Thời gian phúc khảo: 7g00 – 9g45 thứ Ba 11/05/2021.
[bookmark: _GoBack]- Sau phúc khảo thứ Ba 11/05/2021 học sinh ra về. Nhóm trưởng các bộ môn, giáo viên chấm phúc khảo có mặt tại trường lúc 10h00 thực hiện công tác chấm phúc khảo đến 11h30. Từ 13h00 cô Đỗ Phương hoàn tất điểm phúc khảo trên hệ thống.
* Khối 6,7,8:
- Học sinh xem điểm kiểm tra cuối kì 2 qua App Vietschool.
- Học sinh tải mẫu đơn xin phúc khảo trên Web trường hoặc từ GVCN.
- Học sinh gửi đơn cho GVCN và GVCN tổng hợp vào danh sách các môn học xin phúc khảo. (mẫu đính kèm, trường hợp học sinh không nộp đơn, có báo qua điện thoại hay group lớp GVCN vui lòng ghi nhận tất cả để hỗ trợ tốt nhất cho học sinh)
- GVCN gửi về tổ trưởng, tổ phó các tổ chuyên môn hạn chót  17h30 thứ Tư 12/5/2021. 
- Tổ trưởng, tổ phó các tổ chuyên môn nhập danh sách học sinh phúc khảo theo bộ môn. (theo mẫu đính kèm)
- Nhóm trưởng các bộ môn, giáo viên chấm phúc khảo có mặt tại trường lúc 7h00 thực hiện công tác chấm phúc khảo đến 11h00, hoàn tất biên bản chấm, ghi điểm phúc khảo.
- Bộ phận nhập điểm các khối 6,7,8 có mặt lúc 13h30 hòan tất điểm phúc khảo trên hệ thống.

2. Học qua Internet hoàn tất chương trình học kì 2 năm học 2020-2021
- Giáo viên các bộ môn (kể cả Tiếng Anh tăng cường, Tiếng Anh với người nước ngoài) đưa bài dạy lên Web trường và trên các lớp học trên App Vietschool trong thứ Ba 11/5/2021. (Các bộ môn thống nhất nội dung)
- HS vào Web trường hoặc lớp học trên App Vietschool tải bài về học từ 12/5/2021 đết hết ngày 14/5/2021.
- GVCN xem kĩ lịch công tác, thao tác vào Web trường hoặc trên App Vietschool để trả lời, hướng dẫn tận tình, thỏa đáng khi học sinh, CMHS thắc mắc.
- Tổ trưởng, nhóm trưởng các bộ môn quản lí việc GVCN, giáo viên bộ môn các lớp năm tình hình học tập của học sinh; hồi đáp của giáo viên các bộ môn về việc úp bài lên Web trường và trên các lớp học trên App Vietschool trong thứ Ba 11/5/2021.  

3. Ôn tập tuyển sinh 10
- Học sinh khối 9 ôn tập tại trường từ 10/5/2021 đến 31/5/2021 chuyển sang buổi sáng từ 7g00 đến 11g15 và cùng nhà trường thực hiện nghiêm qui tắc 5K trong phòng chống dịch COVID-19: Khẩu trang-Khử khuẩn-Khoảng cách-Không tập trung-Khai báo y tế.
- Trong thời gian nhà trường tổ chức ôn tập trực tiếp cho học sinh, nếu CMHS có nguyện vọng cho học học sinh tự ôn tập tại nhà qua Internet; CMHS ghi đơn xin phép gửi cho GVCN hoặc BGH để hỗ trợ nhà trường thực hiện công tác quản lí. 
- Nhà trường chuyển các nội dung ôn tập môn Toán Văn, Anh lên Web trường liên tục cho đến khi học sinh tham gia kì thi tuyển sinh 10 vào ngày 1,2,3/6/2021.  
Ban giám hiệu
