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ĐỊA LÍ ĐỊA PHƯƠNG
Bài  41: TỰ NHIÊN VÀ HÀNH CHÍNH THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH .
I. VỊ TRÍ ĐỊA LÍ, PHẠM VI LÃNH THỔ VÀ SỰ PHÂN CHIA HÀNH CHÁNH
 1. VỊ TRÍ.
  - Thành phố Hồ Chí Minh là đô thị lớn nhất nước ta, một trung tâm chính trị, kinh tế, văn hóa và khoa học kĩ thuật quan trọng của cả nước. Lãnh thổ của thành phố trải dài theo hướng tây bắc – đông nam.
  - Diện tích tự nhiên của thành phố là 2.095, 01 km2.

  - Thành phố là đầu mối giao thông vào loại lớn nhất nước ta với sự có mặt của các tuyến giao thông huyết mạch như đường ô tô, đường sắt, đường biển, đường sông và đường hàng không. Do đó, việc giao lưu với các vùng trong nước và các nước trong khu vực cũng như trên thế giới rất thuận lợi.

2. Sự phân chia hành chính.
- Thành phố Hồ Chí Minh được thành lập từ tháng 7 năm 1976 trên cơ sở Đô thành Sài Gòn, tỉnh Gia Định, huyện Củ Chi (tỉnh Hậu Nghĩa), Bến Cỏ (Bình Dương) và từ năm 1978 sát nhập thêm một phần của tỉnh Đồng Nai.

- Trong những năm vừa qua, Thành phố Hồ Chí Minh có sự thay đổi về các đơn vị hành chính với việc hình thành thành phố Thủ Đức.

II.ĐIỀU KIỆN TỰ NHIÊN VÀ TÀI NGUYÊN THIÊN NHIÊN 
1. Địa hình.
  - Đây là địa hình đồng bằng thấp (nơi cao nhất không vượt quá 40 mét, nhiều chỗ còn thấp trũng), bề mặt tương đối bằng phẳng và bị chia cắt bởi mạng lưới sông ngòi, kênh rạch dày đặc.

  - Địa hình có xu hướng thấp dần từ tây bắc xuống đông nam, nhưng độ dốc nhỏ. 

2. Đất đai.
  - Chia thành 4 nhóm đất chính: nhóm đất phèn, nhóm đất phù sa, nhóm đất xám và nhóm đất mặn. 

3. Khí hậu.
  - Mang tính chất cận xích đạo. Lượng bức xạ tương đối lớn, đạt trung bình khoảng 140 kcal/ cm2/năm. Số giờ nắng trung bình trong ngày là gần 6 giờ. Nền nhiệt khá cao và ổn định với nhiệt độ bình quân hàng năm là 27,5 độ C. 
4. Thủy văn.
 - Kênh rạch ở thành phố khá dày đặc với mật độ 3,38 km/km2.

 - Hai con sông lớn là sông Sài Gòn và sông Vàm Cỏ Đông.
5. Sinh vật.
 - Tập trung ở huyện Cần Giờ, đây là rừng ngập mặn ven biển. Năm 2002, cả thành phố còn 33,5 nghìn ha rừng, trong đó có 10,2 nghìn ha rừng tự nhiên và 23,3 nghìn ha rừng trồng.

6. Khoáng sản.
 - Nghèo khoáng sản. Chủ yếu có vật liệu xây dựng như sét gạch ngói, cát, sỏi,…
B. DẶN DÒ: 
- Vào K12Online: xem lại bài học, tài liện và làm bài tập củng cố, gửi bài ghi.

* Mọi ý kiến thắc mắc cần giải đáp các em có thể trao đổi trực tiếp với giáo viên trong giờ học online qua Google Meet, trường hợp đặc biệt có thể liên hệ giáo viên: 
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