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      UBND QUẬN TÂN BÌNH
       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM                  TRƯỜNG THCS VÕ VĂN TẦN              
               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 

   Số:       /KH-THCS VVT
      

Tân Bình, ngày     tháng 8 năm 2022  
KẾ HOẠCH 
Bồi dưỡng chính trị hè cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên 

Năm 2022

 Căn cứ Nghị định số 101/2017/NĐ-CP ngày 01 tháng 9 năm 2017 của Chính phủ về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức;
Căn cứ Nghị định số 89/2021/NĐ-CP ngày 18 tháng 10 năm 2021 của Chính phủ sửa đổi Nghị định số 101/NĐ-CP về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức;

Căn cứ Kế hoạch số 1296/KH-SGDĐT ngày 28 tháng 4 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố hè năm 2022;
Căn cứ Kế hoạch số 70-KH/BTGTU ngày 21 tháng 7 năm 2022 của Ban Tuyên giáo Thành ủy về bồi dưỡng, tập huấn chính trị hè năm 2022 cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên ngành giáo dục và đào tạo trên địa bàn thành phố;

Căn cứ Kế hoạch số 47-KH/BTGQU ngày 28 tháng 6 năm 2022 của Ban Tuyên giáo Quận ủy quận Tân Bình về bồi dưỡng, tập huấn chính trị hè năm 2022 cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên ngành giáo dục và đào tạo quận;

Căn cứ Kế hoạch số 962/KH-GDĐT-ĐTBD ngày 02 tháng 8 năm 2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình về Kế hoạch bồi dưỡng, tập huấn chính trị hè cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục và đào tạo quận Tân Bình năm 2022,
Trường Trung học cơ sở Võ Văn Tần xây dựng kế hoạch thực hiện bồi dưỡng, tập huấn chính trị hè cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên năm 2022 của đơn vị như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Giúp đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên nắm vững nội dung cơ bản, những diểm mới của Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lân thứ XIII của Đảng và những vấn đề mới cần quan tâm trong đời sống kinh tế - xã hội của đất nước, thành phố, quận trên cơ sở đó vận dụng sáng tạo, phù hợp tình hình thực tế vào công tác giảng dạy.
- Việc tổ chức bồi dưỡng chính trị hè phải thực hiện khẩn trương, nghiêm túc; nội dung bồi dưỡng thiết thực, phù hợp với từng đối tượng, phục vụ cho công tác quản lý và giảng dạy tại trường.

II. NỘI DUNG, PHƯƠNG THỨC VÀ ĐỐI TƯỢNG THAM GIA

1. Đối tượng tham gia

- Toàn thể Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên của trường. 

2. Nội dung và thời lượng học tập

2.1. Nội dung

- Những nội dung cốt lõi, những điểm mới trong các văn kiện Hội nghị lần thứ tư, Hội nghi lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII.
- Tiếp tục học tập chuyên đề toàn khóa: “Học tập và làm theo tư tưởng, đao đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước, phồn vinh, hạnh phúc”, chuyên đề năm 2022: “Xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên thật sự tiên phong, gương mẫu, có đạo đức cách mạng trong sáng, bản lĩnh chính trị vững vàng, đủ năng lực đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ xây dựng và phát triển thành phố Hồ Chí Minh”, gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, cơ quan, đơn vị và việc xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh.
- Tình hình thế giới và trong nước nổi bật trong 6 tháng đầu năm 2022. Những vấn đề kinh tế - xã hội ở địa phương và nghị quyết đại hội, chương trình, kế hoạch của đảng bộ địa phương.
2.2. Thời gian học tập

+ Thời gian tổ chức: Từ ngày 26 tháng 8 đến 29 tháng 8 năm 2022
+ Ngày 26/8/2022: Học cả ngày (Sáng từ 8g00 đến 11g00, chiều từ 13g30 đến 16g30)

+ Ngày 27/8/2022: Tiến hành thảo luận tại các tổ chuyên môn (7g00 đến 8g30); viết bài thu hoạch (từ 9g00 đến 10g00).
+ Ngày 29/8/2022: Hiệu trưởng tổ chức chấm bài thu hoạch của CBQL, giáo viên. Kết quả bài thu hoạch là điểm học phần thuộc khối kiến thức bắt buộc trong nội dung bồi dưỡng thường xuyên.

+ Ngày 31/8/2022: Báo cáo kết quả học tập Chính trị hè 2020 cho Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình.
2.3. Tài liệu học tập

- Tài liệu nghiên cứu, học tập, quán triệt các văn kiện Hội nghị lần thứ tư, Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII; tài liệu tìm hiểu một số thuật ngữ trong các văn kiện Đại hội XIII của Đảng do Ban Tuyen giáo Trung ương biên soạn.

- Tài liệu học tập chuyên đề toàn khóa: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc” do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn.

- Các tài liệu khác do cấp ủy địa phương cung cấp (Nghị quyết đại hội, chương trình hành động thực hiện nghị quyết; báo cáo tình hình thực hiện phát triển kinh tế - xã hội của địa phương…).
2.4. Phương thức tiến hành

- Tổ chức báo cáo các chuyên đề và trao đổi, thảo luận, viết thu hoạch, liên hệ với nội dung, nhiệm vụ giảng dạy (Mời báo cáo viên của Trung tâm chính trị quận Tân Bình)
- Thực hiện đánh giá nhận thức của người học, những vấn đề cần tiếp tục bồi dưỡng về nhận thức và tư tưởng trong thời gian tới.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hiệu trưởng
- Xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức bồi dưỡng chính trị hè cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên toàn trường.

- Phối hợp với Trung tâm chính trị quận xây dựng kế hoạch tổ chức lớp bồi dưỡng chính trị cho đội ngũ; thực hiện nghiêm túc công tác tổ chức, phân công Phó hiệu trưởng phụ trách lớp kiểm tra việc học tập, thảo luận, viết bài thu hoạch.
- Chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra chặt chẽ việc tổ chức lớp bồi dưỡng theo kế hoạch của trường. 

2. Tổ trưởng chuyên môn, giáo viên, nhân viên 

- Tham dự học tập nghiêm túc.
- Tổ chức thảo luận, viết bài thu hoạch và nộp biên bản thảo luận, bài thu hoạch về Ban Giám hiệu ngày 27/08/2022.
Trên đây là kế hoạch bồi dưỡng chính trị hè cho cán bộ, giáo viên, nhân viên năm 2022 của trường Trung học cơ sở Võ Văn Tần./.  
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