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BÁO CÁO HOẠT ĐỘNG TỔ CHUYÊN MÔN

THÁNG 6 NĂM 2021

NHững việc đã thực hiện:

Công tác chuyên môn:

- GV đã thực hiện tốt công tác phòng dịch Covid-19;

- Gv đã  ký đầy đủ các hồ sơ sổ sách cuối năm học 2020 - 2021

- GV đã xây dựng kế hoạch, xếp thời khóa biểu  ôn thi vòng chung kết Tin học trẻ thành phố( cô Nhâm); tổ chức các CLB KTKT môn nấu ăn, làm hộp- gói quà( cô Ánh) và môn vẽ Kỹ thuật( cô Oanh) phù hợp hình thức trực tuyến: Bắt đầu thực hiện giảng dạy từ 14/6, cô Nhâm từ 23/6 theo TKB đã được BGH duyệt.

+ Sau mỗi buổi dạy gv có gửi bài giảng, hình ảnh nhất là các sản phẩm của học sinh làm được qua bài học về group tổ. Cuối mỗi tuần TT tổng kết và đăng website trường.

- Đã  hoàn tất hồ sơ Tổ bộ môn và nộp về BGH để được ký duyệt.

- Đã  hoàn tất hồ sơ kiểm tra nội bộ, báo cáo cuối năm, đăng  báo cáo năm học bộ môn Tin, Công nghệ, báo cáo của tổ năm học 2020-2021 lên website trường,

- Các nhóm trưởng đã thực hiện báo cáo văn bản và báo cáo trực tuyến cuối năm theo yêu cầu, hướng dẫn của SGD, PGD: BGH đúng theo quy định.

- Tổ đã họp trực tuyến chiều 24/6/2021 lúc 14g: Họp xét hiệu quả ngày làm việc thực tế quý 2/2021, xét TNTT quý 2/2021( có biên bản).

 Các hoạt động tham gia hội thi, phong trào: 

- GV  tham gia cuộc thi: Thi trực tuyến tìm hiểu 70 năm Công đoàn Giáo dục Việt Nam.

- Tham gia thi chung kết “Tin học trẻ” cấp thành phố: 2 em HS 9A2 (cô Nhâm hướng dẫn HS ôn tập dự thi).

Công tác học tập bồi dưỡng, tập huấn chương trình thay sách giáo khoa lớp 6, chuẩn bị đồ dùng, thiết bị cho năm học 2021- 2022

- Giáo viên tham gia bồi dưỡng trực tuyến trên phần mềm môn công nghệ lớp 6 và môn Hoạt đông trải nghiệm lớp 6 từ ngày 28/6/2021 đến ngày 4/7/2021 (mỗi GV dành thời gian tham gia nghiên cứu sách giáo khoa điện tử, tự bồi dưỡng, làm bài thu hoạch, viết thắc mắc, đề xuất trong thời gian tối thiểu 2 ngày cho môn chính được phân công phụ trách và môn tham khảo là Hoạt động trải nghiệm); môn Tin học chưa có.

II. Những việc chưa làm được: Không

III. Những đề xuất, kiến nghị hoặc chuyên đề, thao giảng, trải nghiệm… dự kiến thực hiện trong tháng tiếp theo: GV tiếp tục học tập bồi dưỡng, tập huấn chương trình thay sách giáo khoa lớp 6 theo chỉ đạo của SGD, của PGD và của BGH.

An phú, Ngày 30/6/2021

TỔ TRƯỞNG CHUYÊN MÔN

Nguyễn Thị Thanh Bình
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