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KẾ HOẠCH
Triển khai tuyên truyền “Tháng hành động phòng, chống ma túy” “Ngày
Quốc tế phòng, chống ma túy” và “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26/6”
Năm 2020 với chủ đề “Phát huy tinh thần Phòng chống dịch Covid -19, Hãy hành động vì cộng đồng không có ma túy” của trường THCS An Phú
Thực hiện kế hoạch số 168/KH-UBND-LĐTBXH ngày 16 tháng 06 năm 2020 của Ủy Ban Nhân Dân Quận 2 về Triển khai tuyên truyền “Tháng hành động phòng, chống ma túy” “Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy” và “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26/6” Năm 2020 với chủ đề “Phát huy tinh thần Phòng chống dịch Covid -19, Hãy hành động vì cộng đồng không có ma túy”.
Căn cứ tình hình thực tế tại đơn vị. Trường THCS An Phú xây dựng Kế hoạch triển khai tuyên truyền “Tháng hành động phòng, chống ma túy” như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Mục đích.
Tập trung tuyên truyền sâu rộng tác hại của ma túy, nhất là các loại ma túy tổng hợp, các chất kích thích, đẩy mạnh công tác phổ biến, quán triệt những chủ trương, chỉ đạo, chính sách pháp luật của Đảng, Nhà nước, Chính phủ và Thành phố về công tác phòng, chống ma túy nhằm ngăn ngừa, ngăn chặn ma túy vào nhà trường.
Nâng cao ý thức, trách nhiệm của mọi người về công tác phòng chống ma túy tại nhà trường cũng như ngoài nhà trường cho cán bộ, công nhân viên, giáo viên và học sinh.
2. Yêu cầu.
Phát huy và nâng cao hiệu quả công tác nắm bắt tình hình, đấu tranh, phát hiện xử lí các loại tội phạm ma túy, kịp thời phát hiện và xử lí người loạn thần do lạm dụng ma túy.
Tiến hành đồng bộ, thống nhất, quan tâm chú ý đến học sinh trên địa bàn đang lưu trú, phối hợp với công an Phường An Phú trong phòng chống ma túy.
II. KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN.
“HÃY BẢO VỆ THẾ HỆ TRẺ TRƯỚC HIỂM HỌA MA TÚY” III. NỘI DUNG THỰC HIỆN.
Tuyên truyền với nhiều hình thức đa dạng, phong phú, sâu rộng trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong nhà trường về Luật phòng chống ma tuý sửa đổi bổ sung.
Phát động phong trào tích cực đấu tranh, tố giác các hành vi vi phạm về ma túy.
Đẩy mạnh tuyên truyền việc điều trị thay thế các chất dạng thuốc phiện bằng Methadone, góp phần làm giảm lây nhiễm HIV và một số bệnh có liên quan trong nhóm người nghiện các chất dạng thuốc phiện nhầm cải thiện sức khỏe và chất lượng cuộc sống, hỗ trợ tái hòa nhập cộng đồng.
Lồng ghép vào nội dung chương trình học ở bộ môn GDCD.
Thành lập và phát triển các mô hình Câu lạc bộ “Tuổi Trẻ phòng, chống ma tuý” nhằm tuyên truyền về các tác hại của ma tuý, cách phát hiện và phòng tránh người nghiện ma tuý.
Lồng ghép, tích hợp nội dung giáo dục phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm và mua bán người trong chương trình chính khóa; Xây dựng chương trình giáo dục phòng, chống ma tuý thông qua các hoạt động ngoại khóa; xây dựng tài liệu, học liệu (sách, áp phích, phim tuyên truyền,...) về phòng, chống ma tuý.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hình thức tổ chức
· Tuyên truyền dưới cờ.
· Phổ biến đến học sinh từng lớp thông qua Giáo viên chủ nhiệm.
· Tuyên truyền trong các cuộc họp như họp Hội đồng sư phạm, họp tổ, họp nhóm.
· Trên bản tin pháp luật.
2. Thời gian thực hiện
· Ngày 21 tháng 06 năm 2021 xây dựng kế hoạch.
· Ngày 22 tháng 06 năm 2021 tổ chức tuyên truyền.
· Tổ chức tuyên truyền xuyên suốt từ ngày 21 tháng 06 năm 2021 đến 10 tháng 07 năm 2021.
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