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TRƯỜNG THCS AN PHÚ
	       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



KẾ HOẠCH SINH HOẠT CHỦ NHIỆM TUẦN 30
Từ ngày 28/3/2022 đến ngày 03/4/2022
(Thực hiện kế hoạch tuần 29 của năm học)
1/ Nội dung GVCN dặn dò, sinh hoạt với HS
- Buổi sáng thứ hai:

- 7h15 - 8h15: Chào cờ đầu tuần, sơ kết thi đua tuần, SH chuyên đề “Bác sĩ học đường” (Trung tâm hỗ trợ HSSV thành phố, TPT, GVCN, GT, HS toàn trường)  (cô Thanh Hường, cô Lộc, BGH, GT, GVCN, NV, HS)

- 8h20 - 8h45:  GVCN sinh hoạt lớp, nhắc nhở HS về nền nếp, phòng dịch, đóng học phí tháng 3, ôn tập kiểm tra giữa HKII theo lịch thông báo của GV, riêng môn Văn kiểm tra ngày 04/4/2022. Kiểm tra HS dán phù hiệu áo bên ngực trái đầy đủ cả áo sơ mi và áo thể dục đồng phục;

- Buồi chiều thứ hai: 

12h45- 13h45: Học kỹ năng sống: 

+ Lớp 8ATH, 8A1: Phòng Đa chức năng- Lầu 1 khu D
+ Lớp 8A2, 8A3, 8A4: Học tại nhà Đa năng 

+  8A5, 8A6: Học tại sân Đa năng

13h00 – 13h45: GVCN khối 6 dạy tiết TNHN, GVCN khối 7,9 nghỉ.  

-  GVCN thông báo HS hình thức học trong tuần:  Học sinh học trực tiếp tại trường hai buổi có bán trú từ thứ hai đến thứ sáu. Nếu học sinh không ăn trưa tại trường, không ngủ trưa tại trường thì viết đơn gửi giáo viên chủ nhiệm nộp về cô Hòe (nhân viên Y tế).

- GVCN triển khai Văn bản 882 ngày 24/3/22 về F1 không phải cách ly tại nhà, chỉ cần theo dõi sức khỏe.

- GVCN nhắc lại HS các biện pháp phòng dịch:

+ Nếu có một trong các triệu chứng ho, sốt, khó thở, mệt mỏi thì ở nhà, không đến trường. Nhờ cha mẹ test nhanh covid, nếu dương tính thì cách ly tại nhà 5 đến 7 ngày. Khi có kết quả test âm tính thì đi học.
 + Khi đến trường, phải đeo khẩu trang, đo thân nhiệt và rửa tay sát khuẩn bằng máy tự động đặt ngoài cổng trường. Suốt thời gian học tại trường phài thực hiện nghiêm quy định 5K và làm tốt công tác phòng dịch từ khi đến trường đến khi về nhà. Giữ khoảng cách 1m, không ăn chung, không uống chung ly, chén. Khi mua đồ ăn ở căn tin và nhận phần ăn trưa, ăn xế phải xếp hàng cách nhau 1m. Không đặt hàng ăn uống ở bên ngoài đem vào trong trường.
+ Nếu học sinh nghỉ học, phụ huynh học sinh báo cho GVCN trước 6h sáng và nộp đơn xin phép tại phòng bảo vệ để chuyển cho cô Uyên cập nhật vào sổ điểm danh, GVCN tổng hợp báo trên zalo chủ nhiệm, ghi rõ lý do nghỉ để cô Uyên và cô Hòe tổng hợp báo cáo hàng ngày, báo cơm. 
+ Giờ ăn trưa: Học sinh rửa tay khử khuẩn, xuống ăn theo ca, nhận phần ăn đến bàn ăn ngồi theo khu vực lớp, mỗi em một bàn, 1 ghế, không quay mặt vào nhau, chỉ mở khẩu trang khi ăn, không nói chuyện. HS xuống ăn theo ca và điều động của thầy Hoàng Vũ.
+ Giờ ăn xế: Học sinh nhận phần ăn xế tại khu vực sân sau khu C từ 14h30 đến 14h50, ngồi ăn ở sân trường, hành lang, không ngồi gần nhau. Rửa tay sát khuẩn trước và sau khi ăn. 

- Giờ ngủ trưa từ 11h45 đến 12h50: Học sinh nằm ngủ vẫn phải đeo khẩu trang, không quay mặt vào nhau, nằm cách xa nhau 1m, không nói chuyện
- GVCN nhắc nhở học sinh về ý thức tự quản trong lớp học để đảm bảo trật tự lớp học và dãn cách, đeo khẩu trang, nhất là trong các tiết giáo viên vắng do đang cách ly Y tế (F0, F1); giao trách nhiệm cho Lớp trưởng, lớp phó, Tổ trưởng quản lý HS và ghi nhận báo cho GVCN để đánh giá, xếp loại hạnh kiểm. Phân công học sinh đem theo laptop (nếu có) để mở máy, kết nối ti vi hoặc máy chiếu giúp GV đang cách ly Y tế mà có đủ điều kiện sức khỏe có thể dạy trực tuyến cho HS.

- Đội tuyển HSG thành phố khối 9 môn Toán, Anh, Hóa, Sinh, Địa tích cực ôn thi để đi thi sáng 30/3/2022.

 + 14h30 ngày 28/3/2022: Tập trung tại phòng Đa chức năng lầu 1 khu D dự họp mặt với BGH và GV dạy BD, nhận phiếu báo danh. 

 + 5h30 sáng thứ tư ngày 30/3/2022: Đội tuyển HSGTP môn Toán, Anh, Hóa,Sinh, Địa tập trung tại trường THCS Giồng Ông Tố để xe chở đi thi tại trường THCS Võ Trường Toản, số 11, đường Nguyễn Bỉnh Khiêm, phường Bến Nghé, Quận 1. (cô Liễu kiểm diện HS lên xe); Nhờ ba mẹ đưa đón, nếu không đi xe chung thì báo cho cô Liễu và BGH để nhà trường báo về ban Tổ chức đưa đón. 

 - GV dạy online trong tuần do đang cách ly y tế F0: cô Tú (HS học online theo TKB tại lớp đối với các lớp có đầy đủ máy chiếu/ ti vi, laptop hoặc học theo lịch học bù ngoài giờ của GV thông báo tùy theo điều kiện sức khỏe của giáo viên)

- GVCN nhắc PHHS hoàn tất đóng tạm ứng học phí, tiền ăn, HPBT tháng 2, nhận sổ đóng học phí và tiền ăn tháng 3,hoàn tất trước 29/3/2022.

 2. GVCN vận động HS tham gia các phong trào: Nét ảnh tuổi thơ, Tiếng hát họa mi, Chỉ huy đội giỏi, thi bóng rổ, bóng đá, bơi. 

3. GVCN hướng dẫn HS chuẩn bị tham gia ngày Giỗ Tổ Hùng Vương, hướng về nguồn cội: tập luyện văn nghệ múa, hát, diễn kịch chủ đề về Vua Hùng Vương, ca ngợi truyền thống con Lạc cháu Hồng (đăng ký tiết mục về cô Thanh Hường);  mâm ngũ quả, bánh chưng bánh dầy, hoa cúng. Dự kiến tổ chức tiết 01 sáng ngày thứ sáu ngày 8/4/2022 
3. Lưu ý

- PHHS, khách đến trường sẽ trình tại cổng bảo vệ: đã khai báo y tế và có thẻ xanh tiêm vaccine phòng Covid-19.

Trên đây là nội dung sinh hoạt chủ nhiệm tuần 30 (tuần 29 năm học 21-22). GVCN linh hoạt trong cách thức quản lý lớp và thực hiện các nhiệm vụ phù hợp tình hình lớp và điều kiện học thực tế.
                                                                          Thành phố Thủ Đức, ngày 27 tháng 3 năm 2022

Nơi nhận:                                                                                HIỆU TRƯỞNG
- BGH, GVCN;         

- Đăng Website;







- Lưu VT.                                                                                   Mai Thị Thu 

