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BÁO CÁO

Quá trình thực hiện công tác kiểm định chất lượng giáo dục 

của trường THCS Bình An


I. MỞ ĐẦU:
Trong giai đoạn hiện nay, với xu hướng hội nhập quốc tế, giáo dục giữ một vị trí quan trọng trong việc nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực, bồi dưỡng nhân tài, góp phần vào việc xây dựng một nền kinh tế tri thức. 

Nhà trường đã thường xuyên triển khai đổi mới phương pháp giảng dạy, tiếp tục đào tạo và bồi dưỡng đội ngũ giáo viên, tăng cường cơ sở vật chất, thực hiện công tác đánh giá kiểm định chất lượng giáo dục nhằm tạo bước chuyển biến lớn về chất lượng giáo dục. Công tác kiểm định chất lượng giáo dục giúp nhà trường xác định thực trạng chất lượng, hiệu quả giáo dục, nhân lực, cơ sở vật chất, từ đó đề ra các biện pháp cải tiến, nâng cao chất lượng giáo dục của trường để công khai với xã hội về thực trạng chất lượng giáo dục và để cơ quan chức năng đánh giá và công nhận nhà trường đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục.
Để hoàn thành công tác kiểm định chất lượng, các thành viên trong nhà trường đã nỗ lực rất lớn trong việc giảng dạy, xác định trách nhiệm và thực hiện việc tự đánh giá chất lượng giáo dục của nhà trường dựa trên nguyên tắc độc lập, khách quan và đánh giá trung thực, công khai, minh bạch để xác định đúng chất lượng giáo dục của trường.
II. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
- Tháng 8/2014: Hiệu trưởng đã ra quyết định thành lập Hội đồng tự đánh giá, xây dựng và triển khai kế hoạch tự đánh giá đến tất cả các thành viên trong nhà trường. Triển khai Thông tư 42/2012/TT-BGDĐT ngày 23 tháng 11 năm 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tiêu chuẩn đánh giá chất lượng giáo dục và qui trình, chu kỳ kiểm định chất lượng giáo dục cơ sở giáo dục phổ thông, cơ sở giáo dục thường xuyên, Hướng dẫn số 8987/BGDĐT-KTKĐCLGD ngày 28 tháng 12 năm 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, công văn số 46/KTKĐCLGD-KĐPT ngày 15 tháng 01 năm 2013 của Cục khảo thí và kiểm định chất lượng giáo dục, Bộ Giáo dục và Đào tạo về xác định yêu cầu, gợi ý tìm minh chứng theo tiêu chuẩn đánh giá chất lượng giáo dục trường THCS. Phân công các thành viên trong hội đồng tự đánh giá tiến hành khảo sát thu thập các minh chứng theo tiêu chuẩn đánh giá chất lượng giáo dục trường trung học.
- Tháng 9/2014 : Nhóm hoặc cá nhân thu thập minh chứng của từng tiêu chí theo sự phân công của chủ tịch hội đồng. Mã hoá các minh chứng thu được. Viết các phiếu đánh giá từng tiêu chí theo 5 tiêu chuẩn. Chuẩn bị đề cương báo cáo tự đánh giá.
- Tháng 3/2015: Thư ký Hội đồng viết báo cáo tự đánh giá.
- Tháng 7/2015:  Hội đồng tự đánh giá đã hoàn thành và công bố rộng rãi báo cáo tự đánh giá. Trình văn bản đăng ký kiểm định chất lượng giáo dục và gởi báo cáo tự đánh giá về Phòng GD&ĐT Quận 2 xem xét và kiểm tra.
- Tháng 8/2015 : Hoàn thiện báo cáo và nộp Sở GĐ&ĐT TpHCM.
Báo cáo đã trình bày đầy đủ 5 tiêu chuẩn, 36 tiêu chí, 108 chỉ số theo quy định. Mỗi tiêu chí mô tả rõ ràng, cụ thể thực trạng, kết quả, điểm mạnh, điểm yếu từng hoạt động của nhà trường và đề ra kế hoạch cải tiến chất lượng với những biện pháp thiết thực. Hội đồng cũng đã xác định 162 mã minh chứng, sắp xếp một cách khoa học, dễ tìm.
Ngày 03 tháng 03 năm 2016 Đoàn đánh giá ngoài trường THCS Bình An được thành lập theo Quyết định số 355/QĐ-GDĐT-TC của Sở GD&ĐT Tp.HCM về thành lập đoàn đánh giá ngoài cơ sở giáo dục phổ thông. Đoàn đánh giá ngoài gồm 5 thành viên do ông Nguyễn Ngọc Bảo Chương – Phó hiệu trưởng trường THCS Lam Sơn- Quận Bình Thạnh làm Trưởng đoàn. Từ ngày 4/3/2016 đến ngày 6/5/2016, đoàn đánh giá ngoài nghiên cứu hồ sơ báo cáo tự đánh giá và hoàn thành báo cáo kết quả nghiên cứu hồ sơ của nhà trường.
              Trong quá trình làm việc, đoàn đánh giá ngoài kết hợp nghiên cứu hồ sơ minh chứng với tiến hành dự giờ dạy của giáo viên, thực hiện phỏng vấn cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, Ban Đại diện Cha mẹ học sinh và học sinh; quan sát, kiểm tra cơ sở vật chất, trang thiết bị nhà trường với từng tiêu chuẩn, tiêu chí.

III. KẾT QUẢ:
           Ngày 06/5/2016, đoàn đánh giá ngoài hoàn thành báo cáo đánh giá ngoài trường THCS Bình An,Quận 2 và tiến hành nộp hồ sơ về Phòng KT&KĐCLGD đề nghị công nhận trường THCS Bình An, Quận 2 đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục cấp độ 1 cụ thể như sau: 

- Các chỉ số đạt:

     99/108 chỉ số

Tỷ lệ: 91.7%

- Các chỉ số không đạt:
       9/108 chỉ số

Tỷ lệ: 8.3 %

- Các tiêu chí đạt:

      28/36 tiêu chí

Tỷ lệ: 77.8%

- Các tiêu chí không đạt:
      8/36 tiêu chí

Tỷ lệ: 22.2%

Ngày 26 tháng 7 năm 2016, Sở Giáo dục  và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh ban hành quyết định số 1386/QĐ-GDĐT-KTKĐCLGD về việc công nhận trường Trung học cơ sở Bình An đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục cấp độ 1.
IV. KẾT LUẬN:
Trong quá trình thực hiện việc kiểm định chất lượng giáo dục, chúng tôi vui mừng nhìn thấy hoạt động nhà trường có nhiều chuyển biến tích cực. Mọi hoạt động đều diễn ra thực chất, có chất lượng tốt hơn, đặc biệt việc lưu trữ thông tin đầy đủ hơn vì tất cả các hoạt động này đều là minh chứng cho chất lượng các hoạt động của nhà trường. 

Thông qua quá trình tiến hành việc tự đánh giá, kiểm định chất lượng giáo dục của nhà trường đã có tác dụng thúc đẩy cán bộ, giáo viên, nhân viên tiếp tục tích cực phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Việc kiểm định từng tiêu chuẩn, xác minh từng tiêu chí, thống kê các chỉ số, giúp các bộ phận, các thành viên trong nhà trường tạo ra sự phối hợp chặt chẽ trong việc thực hiện nhiệm vụ. 

Báo cáo tự đánh giá của nhà trường có thể được xem là một công trình khoa học, trí tuệ và tình cảm của tập thể sư phạm trường Trung học cơ sở Bình An. Đây là sự kiện đánh dấu bước ngoặc quan trọng trong sự nghiệp phát triển của nhà trường, của địa phương, là nền tảng vững chắc để nhà trường tiếp tục nâng cao chất lượng dạy và học của mình.
Với sự quyết tâm và những kết quả đã đạt được trong những năm qua, tập thể CB- GV-NV trường THCS Bình An sẽ tiếp tục thực hiện tốt các giải pháp đề ra trong kế hoạch cải tiến chất lượng giáo dục, tiếp tục phát huy những điểm mạnh, khắc phục những điểm yếu, phấn đấu thúc đẩy nhà trường đạt cấp độ kiểm định chất lượng giáo dục cao hơn trong thời gian tới.
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