   UBND QUẬN BÌNH THẠNH          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM   TRƯỜNG THCS BÌNH LỢI TRUNG
           Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
  


      Số : 188/KH-BLT2

                  Bình Thạnh, ngày  16  tháng 11 năm 2015
KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường
Năm học: 2015 - 2016
Căn cứ Thông tư số 21/2010/TT-BGDĐT ngày 20/7/2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành-Điều lệ hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp học phổ thông và giáo dục thường xuyên;
Căn cứ Thông tư số 49/2011/TT-BGDĐT ngày 26/10/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành-Điều lệ hội thi giáo viên dạy giỏi cấp học mầm non;

Căn cứ hướng dẫn số 45/HD-GDĐT ngày 28/10/2015 của Phòng GD&ĐT Quận Bình Thạnh về tổ chức Hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp trường năm học 2015 – 2016;

Trường THCS Bình Lợi Trung xây dựng kế hoạch Hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp trường năm học 2015 – 2016 như sau:
I. Mục đích yêu cầu

1. Mục đích
- Tuyển chọn, công nhận giáo viên đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi cấp trường, tạo điều kiện để giáo viên thể hiện năng lực, học tập, trao đổi kinh nghiệm về giáo dục trẻ; kinh nghiệm về giảng dạy, tổ chức lớp học; khai thác sử dụng sáng tạo, hiệu quả phương tiện, đồ dùng dạy học (có thuyết minh kèm theo); thiết bị công nghệ thông tin (CNTT) và các kỹ thuật dạy học tích cực để thực hiện chương trình giáo dục phổ thông.

- Góp phần đẩy mạnh các phong trào thi đua trong trường học, khuyến khích động viên, tạo cơ hội để giáo viên tự học và sáng tạo; phát hiện, tuyên dương, nhân rộng những điển hình tiên tiến trong hoạt động dạy học, giáo dục trẻ, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục, tạo động lực phát triển sự nghiệp giáo dục trong nhà trường .

- Là một trong những căn cứ để đánh giá thực trạng đội ngũ, từ đó xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên, đáp ứng yêu cầu đổi mới của giáo dục.
- Hội thi là cơ sở để nhà trường xét chọn, đề cử giáo viên tham dự hội thi giáo viên giỏi cấp thành phố trong năm học 2015 – 2016 (nếu có); căn cứ để xây dựng kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên giỏi giải Chu Văn An lần thứ XIV.
2. Yêu cầu
- Hội thi được tổ chức theo các môn học được quy định trong chương trình giáo dục phổ thông.

- Hội thi phải đảm bảo tính khách quan, trung thực, công bằng, có tác dụng giáo dục, chia sẻ để giáo viên học hỏi, trao đổi kinh nghiệm giảng dạy ngày càng có hiệu quả.
II. Nội dung và hình thức thi 
1. Nội dung thi giáo viên dạy giỏi
a) Báo cáo sáng kiến kinh nghiệm, hoặc kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng, hoặc đồ dùng dạy học (Có thuyết minh kèm theo) đã được đánh giá và áp dụng trong thời gian 4 năm học gần nhất năm tổ chức Hội thi.

b) Một bài kiểm tra năng lực hiểu biết về kiến thức chuyên môn hoặc nghiệp vụ, kiến thức giáo dục trẻ em, kỹ năng sư phạm liên quan đến phạm vi chương trình giáo dục mà giáo viên giảng dạy, hoặc những hiểu biết về chủ trương, đường lối, định hướng đổi mới giáo dục và các nội dung chỉ đạo của ngành (gọi tắt là bài thi kiểm tra năng lực).

c) Thực hành giảng dạy 1 tiết trong chương trình và giảng dạy bằng Bảng tương tác tại thời điểm diễn ra Hội thi do Ban tổ chức xác định bằng hình thức bốc thăm.
2. Hình thức
a) Giáo viên nộp cho Ban tổ chức Hội thi cấp trường Báo cáo sáng kiến kinh nghiệm, hoặc kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng, hoặc đồ dùng dạy học (Có thuyết minh kèm theo).

b) Lý thuyết: Bài thi kiểm tra năng lực có thể tổ chức thi tập trung hoặc viết tại nhà nộp cho Ban Tổ chức Hội thi.
c) Thực hành: Giáo viên thực hành giảng dạy 1 tiết tại lớp học.

Căn cứ kết quả Sáng kiến kinh nghiệm và kết quả chấm SKKN và kết quả thi lý thuyết, Ban tổ chức chọn các giáo viên đủ điều kiện tiếp tục tham dự thi thực hành và xếp giải.

Nội dung tham gia thi thực hành là nội dung hoạt động giáo dục lần đầu được tổ chức cho HS tại lớp đó. Giáo viên được thông báo và có thời gian chuẩn bị cho hoạt động giáo dục trong thời gian ít nhất là một tuần trước thời điểm thi.
III. Đối tượng, điều kiện dự thi

+ Giáo viên đang trực tiếp giảng dạy trường.
+ Điều kiện dự thi:
- Giáo viên đăng kí dự thi nộp 01 báo cáo sáng kiến kinh nghiệm, hoặc kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng, hoặc đồ dùng dạy học (Có thuyết minh kèm theo) đã được đánh giá và áp dụng trong thời gian 4 năm học gần nhất năm tổ chức Hội thi.

V. Kết quả hội thi
Ban Tổ chức Hội thi cấp trường căn cứ kết quả đề nghị Hiệu trưởng khen thưởng Giấy khen giáo viên giỏi cấp trường.

Kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên dạy tốt cấp quận hoặc Hội thi giáo viên giỏi cấp thành phố sẽ do các cấp học triển khai riêng.

VI. Kế hoạch - Thời gian tổ chức hội thi 

- Tháng 10/2015: Triển khai Kế hoạch tổ chức Hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp trường năm học 2015-2016. Thành lập Ban tổ chức, Ban Giám khảo.
– Tháng 10/2015 đến tháng 12/2015: Trường tự tổ chức hội thi cấp cơ sở và báo cáo kết quả về phòng Giáo dục ( Tổ PT).

– Tháng 12/2015: Chấm sáng kiến kinh nghiệm. Tổ chức hội thi phần kiểm tra kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ.

– Tháng 01/2015 đến tháng 03/2015: Tổ chức chấm thi thực hành.

– Tháng 04/2015: Tổng kết khen thưởng.
Trên đây là kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên giỏi cấp trường năm học 2015 – 2016 của trường THCS Bình Lợi Trung nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho giáo viên có thời gian chuẩn bị để tham gia Hội thi. Đồng thời qua Hội thi tạo thành phong trào giao lưu, trao đổi, học tập kinh nghiệm giảng dạy lẫn nhau của toàn thể giáo viên về phương pháp, tổ chức hoạt động giáo dục hiệu quả và nhẹ nhàng, hoàn thành nhiệm vụ trọng tâm trong năm học 2015 - 2016./.
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