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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 2306/GDĐT-THCS
Về hưởng ứng cuộc phát động cao điểm nước rút hoàn thành chiến dịch cấp và kích hoạt tài khoản định danh điện tử mức 2 trong toàn ngành giáo dục.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

            Bình Tân, ngày 04 tháng 10 năm 2023
    





             
   
    Kính gửi: 
                         - Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, THCS (CL, NCL);
                    - Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc;
                    - Chủ nhóm trẻ, lớp mẫu giáo.


Căn cứ thông báo số 1081/TB-UBND ngày 03 tháng 10 năm 2023 của Ủy ban nhân dân quận Bình Tân về việc phát động cao điểm nước rút hoàn thành chiến dịch cấp và kích hoạt tài khoản định danh điện tử mức 2 trên địa bàn quận;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị như sau:
- Rà soát, chỉ đạo toàn bộ cán bộ, đảng viên, viên chức, người lao động trong đơn vị hoàn thành 100% kích hoạt thành công tài khoản định danh điện tử mức 2. Đồng thời, tích cực vận động, tuyên truyền đến phụ huynh và học sinh, gia đình, người thân và bạn bè đăng ký, kích hoạt tài khoản định danh điện tử mức 2 góp phần hoàn thành các chỉ tiêu đề ra. Thời gian phát động cao điểm nước rút từ 11/10/2023 đến 30/10/2023.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, hướng dẫn cán bộ, giáo viên, người lao động, phụ huynh, học sinh và người thân thực hiện thủ tục cấp và kích hoạt tài khoản định danh điện tử mức 2 để phục vụ chuyển đổi số.
- Công tác hưởng ứng cuộc phát động cao điểm nước rút phải được thực hiện thực tế và thể hiện được kết quả cụ thể.
Trên đây là ý kiến chỉ đạo của phòng Giáo dục và Đào tạo về hưởng ứng cuộc phát động cao điểm nước rút hoàn thành chiến dịch cấp và kích hoạt tài khoản định danh điện tử mức 2 trong toàn ngành giáo dục./.
	
Nơi nhận:
 - Như trên;
 - Lưu: VP.
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