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I. PHONG TRÀO THIẾU NHI THÀNH PHỐ LÀM THEO 5 ĐIỀU BÁC HỒ DẠY.
    1.  Chương trình “Tự hào truyền thống – Tiếp bước cha anh”:
 - Phát thanh măng non tuyên truyền giáo dục truyền thống dân tộc, tự hào, Giáo dục HS ý thức về niềm tin sự nghiệp Cách mạng quang vinh của Đảng Cộng Sản VN, từ đó phấn đấu học tập để trở thành con ngoan trò giỏi, Đội viên tốt, xứng đáng là cháu ngoan Bác Hồ, mầm non tương lai của Đảng. Giáo dục truyền thống dân tộc, tự hào 88 năm Đảng ta vinh quang . Phát thanh 8 lần vào thứ 3 và thứ 5 hàng tuần.
     2. Chương trình “Học tập sáng tạo – Vươn tới tương lai”:
· Sinh hoạt các CLB: Nghi lễ, phát thanh măng non, nghi thức đội, đội sao đỏ,kỹ năng sống, CLB văn nghệ, CLB thể thao....
· Tiếp tục tham gia phong trào “Đọc và làm theo báo Đội”, tham gia giải Lê Quý Đôn trên báo Khăn Quàng đỏ. Phát hành 60 cuốn mực tím/ tuần, 30 khăn quàng đỏ/ tuần.
· Tổ chức Hội Xuân 2018 mừng Đảng mừng Xuân với nhiều hoạt động hấp dẫn, gian hàng ẩm thực, biểu diễn thời trang thu hút 100% chi đội tham gia.
· Tổ chức hội thi trang trí cành mai cành đào, 100% Chi Đội tham gia: Giải nhất Chi đội 6A, giải nhì chi đội 6B, giải ba chi đội 6C. 
· Tổ chức Hội thi “ Vũ Điệu mùa Xuân” cấp trường 100% Chi Đội tham gia: Giải nhất Chi đội 6A, giải nhì chi đội 6B, giải ba chi đội 7A.

· Tổ chức hội thi “ Thời trang chào xuân” với sự tham gia của 100% chi đội: Giải nhất Chi đội 6E, giải nhì chi đội 6C, giải ba chi đội 7A.
3. Chương trình “Rèn luyện chăm ngoan – Thiếu nhi sẵn sàng”:
· Triển khai mô hình vườn rau sạch về mỗi chi đội, mỗi chi đội có một vườn rau. Các bạn đội viên chăm sóc tưới rau, số tiền bán rau sẽ đưa vào quỹ lớp cho các chi đội chăm lo cho các bạn đội viên nghèo, và làm quỹ lớp. 100% chi đội tham gia.

· Chương trình 1 + 1 với Chi Đoàn Đại Học Tôn Đức Thắng giao lưu trong chương trình Hội Xuân, Chi Đoàn tổ chức một số gian hàng trò chơi thu hút Đội viên, chương trình giao lưu văn nghệ giữa Đội Viên và các bạn Đoàn viên trong Chi đoàn rất hấp dẫn, mang đến không khí tươi mới cho Hội xuân 2018.

4. Chương trình “Làm nghìn việc tốt – Hoa thơm dâng Bác”:

- Thực hiện phong trào 30 phút vì Liên Đội em “Xanh - Sạch - Đẹp” trong tháng 02 tổ chức 2 lần 382 lượt tham gia.

- Các Chi đội thực hiện vệ sinh lớp học vào giờ ra chơi.
- Chương trình 1 + 1 với Chi Đoàn Đại Học Tôn Đức Thắng giao lưu trong chương trình Hội Xuân Mậu Tuất trao 100 quyển tập trắng cho các bạn Đội Viên trong Liên Đội.

- Liên Đội trao 22 phần quà tết mỗi phần quà trị giá 300.000 đồng cho các bạn Đội viên khó khăn trong Liên Đội. Đồng thời trao 12 bảo hiểm y tế cho các bạn Đội viên nghèo có hoàn cảnh khó khăn.
- Tuyên dương và nhân rộng gương “Người tốt việc tốt” vào các buổi chào cờ đầu tuần. Tuyên dương gương Đội viên nhặt được của rơi tìm người trả lại và giúp đỡ bạn bè, thầy cô  (Quảng Trúc Ly chi đội 6, Trần Nguyễn Ngọc Anh Chi đội 6D, Phạm Chí Cường Chi đội 6E, Phạm Tường Minh Thông chi đội 6B, Hoàng Quân chi đội 7A, Nguyễn Kim Thanh Hà Chi đội 6A)

II. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐỘI.
· Tổ chức luyện tập và tập huấn bạn đội viên trong CLB chỉ huy đội của trường.
· Duy trì hoạt động CLB “ Ánh sáng” là câu lạc bộ chỉ huy đội giỏi của Liên Đội vào thứ 2,3,5 hàng tuần.
· Sinh hoạt các CLB phát thanh măng non, trống kèn, văn nghệ, sao đỏ, …. theo lịch.
· Mở thêm CLB Anh Văn , Văn học tại trường do các giáo viên làm chủ nhiệm.
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