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Công tác đội và phong trào thiếu nhi

Tháng 10 năm học 2018 – 2019
1. Nội dung “Yêu Tổ quốc, yêu đồng bào”:


Phát thanh măng non tuyên truyền kỷ niệm ngày anh hùng liệt sĩ Nguyễn Văn Trỗi Hy sinh (15/10/1964 -15/10/2017) và Ngày phòng cháy chữa cháy 04/10, Kỷ niệm ngày phụ nữ Việt nam 20/10, truyên truyền tháng 
“ An toàn giao thông” , phát thanh  vào thứ 3 và thứ 5 hàng tuần.
Tham gia hội thi làm lồng đèn trung thu của Chi đoàn phường tổ chức, chủ đề về biển đảo quê hương. 
Quyên góp ủng hộ bạn Nguyễn Thành Phát trường THCS Giồng Ông Tố quyên góp 1.860.000 đồng bị ung thư.

2. Nội dung “Học tập tốt, lao động tốt”:
Tổ chức hội thi tìm kiếm tài năng nhí vào ngày 24/09/2018 để chào đón trung thu... những tiết mục thật hấp dẫn của các bạn Đội viên làm cho buổi sáng thứ 2 thật náo nhiệt, thu hút 100% đội viên ở chi đội tham gia dự thi.

100% chi đội tham gia hội thi trang trí lồng đèn trung thu được tổ chức tại liên đội để chào đón trung thu.
Phong trào đôi bạn cùng tiến được triển khai tại các chi đội, các lớp có các nhóm học tốt thảo luận và trao đổi với nhau. 
Sinh hoạt các CLB trong Liên đội Nghi lễ, phát thanh măng non, nghi thức đội, đội sao đỏ,kỹ năng sống, CLB văn nghệ, CLB thể thao....
Tiếp tục tham gia phong trào “Đọc và làm theo báo Đội” mỗi tuần phát hành 13 cuốn báo khăn quàng đỏ,43 cuốn mực tím.
Tổ chức chuyên đề ngoài giờ lên lớp “ Tên lửa nước” do Cô Dương Thị Mỹ Duyên – GVCN lớp 7A báo cáo, hoạt động thu hút 100% đội viên tham gia vào tiết ngoài giờ lên lớp thứ 2(02/10/2018) 353 lượt tham gia.
Học sinh tham gia tập huấn và hướng dẫn cuộc thi lắp ráp và lập trình Robot lần 2 năm 2018 do Trung tâm phát triển Khoa học và Công nghệ trẻ của Thành Đoàn tổ chức tại Trường tiểu học Lương Thế Vinh-  Quận 2,  6 học sinh tham dự.

Thứ 2 ngày 2/10/2018 tổ chức hội thi “ Cảm nhận về quyển sách em yêu” cấp trường, hội thi thu hút 100% chi đội tham gia, hơn 20 bạn dự thi được thuyết trình trước sân trường trong giờ chào cờ. Qua hội thi đã tìm ra 3 giải nhất nhì ba trao cho các bạn sau Trần Hồ Thư Kì – 6B giải nhất, Phan Thị Thùy Linh – 7A giải nhì, Trần Quan Đạo – 6A giải Ba, các bài hay và đạt giải được gửi đi dự thi cấp quận.

Tham gia hội thi thiếu nhi quận 2 với khoa học đời sống do nhà thiếu nhi và hội đồng đội quận 2 tổ chức ngày 12/10/2018 qua hội thi đạt được giải Ba khối THCS, giải cổ động viên ấn tượng nhất.
3. Nội dung “Đoàn kết tốt, kỷ luật tốt”:
Đội sao đỏ trực theo mô hình sao đỏ mới tại Liên đội, ổn định nề nếp tác phong của học sinh,tổng hợp điểm hàng tuần.
Tuyên truyền luật an toàn giao thông, đội mủ bảo hiểm khi tham gia giao thông vào sinh hoạt chào cờ và phát thanh măng non.
4. Nội dung “Giữ gìn vệ sinh thật tốt”: 

Tổ chức các hoạt động dọn dẹp vệ sinh, trồng và chăm sóc cây xanh, Tổ chức phát động hội thi trang trí phòng học, tủ sách của chi đội, hoạt động “30 phút vì Liên đội em xanh, sạch, đẹp” mỗi tháng 2 lần.
5. Nội dung “Khiêm tốn, thật thà, dũng cảm”: 
Tuyên dương gương người tốt việc tốt trước sân trường trong giờ sinh hoạt chào cờ đầu tuần.
· Công tác bảo vệ chăm sóc, giáo dục thiếu nhi.

Ngày 28 tháng 09 năm 2018 Liên Đội Trung Học Cơ Sở Cát tổ chức trương trình “Ban giám hiệu gặp gỡ đội viên tiêu biểu”. Chương trình được tổ chức tại Liên đội Trung Học Cơ Sở Cát Lái nhằm mục đích giúp các bạn đội viên nói lên những tâm tư , nguyện vọng cũng như những ý kiến phát biểu của mình. Qua đó để được thầy cô trong ban giám hiệu giải đáp về những thắc mắc, cũng như để thầy, cô ban giám hiệu và thầy cô giáo trong trường biết hơn về vấn đề học tập, vui chơi , giải trí của các bạn đội viên.

Tổ chức đại hội Liên Đội THCS Cát Lái vào 8h00 ngày 11/10/2018 
Sau gần 2h làm việc đại hội đã bầu ra BCH Liên đội nhiệm kì 2018-2019 gồm 07 bạn.
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