	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 1
TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ
CHU VĂN AN

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:  164     /CVA 
Về việc tiếp nhận và tạo điều kiện cho học sinh được học tập tại nơi cư trú do tình hinh dịch Covid-19

	        Quận 1, ngày 31 tháng 8  năm 2021


Kính gửi: Qúy Phụ huynh học sinh.
                
Căn cứ Công văn số 2337/SGDĐT-GDTH ngày 25 tháng 8 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn tiếp nhận, tạo điều kiện cho học sinh phổ thông được học tập tại nơi cư trú do tình hình dịch Covid-19 ;
Căn cứ Công văn số 2126/UBND-GDĐT ngày 30 tháng 8 năm 2021 của Uỷ ban nhân dân Quận 1 về tiếp nhận, tạo điều kiện cho học sinh phổ thông được học tập tại nơi cư trú do tình hình dịch Covid-19 ;
Căn cứ Công văn số 795/GDĐT ngày 30 tháng 8 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn các cơ sở giáo dục thực hiện việc tổ chức tiếp nhận và sắp xếp chỗ cho học sinh;
           Trường trung học cơ sở Chu Văn An thông báo việc tiếp nhận và tạo điều kiện cho học sinh được học tập tại nơi cư trú do tình hình dịch Covid-19 như sau:
1. Đối với học sinh trường Chu Văn An hiện đang ở các địa phương khác, không kịp về Thành Phố Hồ Chí Minh, có thể học online theo kế hoạch của nhà trường. 
Nếu học sinh có nhu cầu học tập tại địa phương đang cư ngụ, nhà trường sẽ hỗ trợ văn bản, scan gửi email đến các cơ sở giáo dục (nơi học sinh xin học tạm) để phối hợp hỗ trợ học sinh.
Sau thời gian giãn cách theo Chỉ thị 16, nhà trường sẽ tiếp nhận lại học sinh kèm theo kết quả rèn luyện và học tập của học sinh (đã học tập tại trường nơi học sinh cư trú) khi quay trở lại trường Chu Văn An để học tập. Nhà trường sẽ quan tâm hỗ trợ và tạo điều kiện tốt nhất cho học sinh củng cố kiến thức đã học. 
2. Đối với học sinh các tỉnh đang tạm trú tại Thành phố Hồ Chí Minh, không về được địa phương, nếu có nguyện vọng học tại trường Chu Văn An trong thời gian giãn cách, nhà trường sẽ  tiếp nhận đơn của phụ huynh ( văn bản gửi qua mail). Nhà trường sẽ bố trí, sắp xếp lớp cho học sinh học tại trường, cung cấp tài khoản ID để phục vụ cho việc học trực tuyến.
 Hết thời gian giãn cách, nhà trường thực hiện việc xác nhận kết quả rèn luyện và học tập của học sinh để các em có đủ hồ sơ để trở về trường cũ học tập sau thời gian phòng chống dịch Covid-19, đảm bảo chính xác, công bằng, minh bạch và đúng qui định.
Trường hợp học sinh có nguyện vọng chuyển trường (sau thời gian học tập tại trường do gần nơi cư trú), nếu có khả năng tiếp nhận, hiệu trưởng xem xét tiếp nhận đúng qui định.
3.Nhà trường sẽ tiếp nhận đơn của phụ huynh (chuyển đi, chuyển đến bằng văn bản) qua:
- Email: thcscvan.q1@tphcm.gov.vn
- Số điện thoại: 0773740468 ( cô NgọcThanh).

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT.
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