       ỦY BAN NHÂN DÂN                CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
         HUYỆN HÓC MÔN 
                  
               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

         Số:       /GDĐT                                       Hóc Môn, ngày 04 tháng 04 năm 2022              

Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non Công lập và Tư thục, Tiểu học và Trung học cơ sở.
Căn cứ Thông tư số 24/2018/TT-BGDĐT ngày 28/9/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về quy định chế độ báo cáo thống kê ngành giáo dục;

Căn cứ Quyết định số 4998/QĐ-BGDĐT ngày 31/12/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành quy định kỹ thuật về dữ liệu của cơ sở dữ liệu giáo dục và đào tạo;


Căn cứ Thông tư số 42/2021/TT-BGDĐT ngày 30/12/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về cơ sở dữ liệu giáo dục và đào tạo;

Căn cứ Công văn số 541/CNTT ngày 29/9/2021 của Cục Công nghệ Thông tin về việc kết nối CSDL giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh với hệ thống CSDL của Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Căn cứ Quyết định số 645/QĐ-BGDĐT ngày 24/3/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy chế tạm thời quản lý, vận hành, khai thác sử dụng Hệ thống cơ sở dữ liệu giáo dục và đào tạo của Thành phố Hồ Chí Minh;
Thực hiện Công văn số 899/GDĐT-KHTC ngày 28 tháng 03 năm 202 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về việc Về việc thu thập cập nhật dữ liệu năm học 2021-2022 trên Hệ thống cơ sở dữ liệu giáo dục và đào tạo của Thành phố Hồ Chí Minh
Nhằm thu thập đầy đủ các thông tin quản lý và chuẩn hóa dữ liệu trên Hệ thống cơ sở dữ liệu ngành giáo dục và đào tạo của Thành phố Hồ Chí Minh (gọi tắt là Hệ thống cơ sở dữ liệu giáo dục HCM), Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Hóc Môn triển khai đến Hiệu trưởng các đơn vị về việc thu thập, cập nhật dữ liệu năm học 2021-2022 trên Hệ thống cơ sở dữ liệu giáo dục HCM tại địa chỉ https://csdl.hcm.edu.vn/, cụ thể như sau: 
1. Đề nghị cử nhân sự đảm trách quản trị trên Hệ thống cơ sở dữ liệu giáo dục HCM, đồng thời là đầu mối tiếp nhận tài khoản, thông tin của đơn vị, chịu trách nhiệm tạo lập và cấp tài khoản cho các bộ phận do nhà trường quản lý. (Mẫu công văn đính kèm).
2. Các cơ sở giáo dục khẩn trương rà soát, cập nhật, bổ sung các thông tin cần thu thập trên hệ thống (Dữ liệu cập nhật trên Hệ thống tính đến 31/3/2022) trong kỳ báo cáo đầu năm học 2021 - 2022, gồm: dữ liệu về thông tin trường học, dữ liệu về lớp học, dữ liệu về cán bộ quản lý cơ sở giáo dục, đội ngũ giáo viên và nhân viên, dữ liệu về học sinh, kết quả học tập, hạnh kiểm, dữ liệu về chương trình giáo dục, dữ liệu về cơ sở vật chất trường học và các dữ liệu liên quan khác.

Hoàn chỉnh các thông tin còn thiếu trong báo cáo thống kê EMIS đầu năm học 2021-2022. Hiệu trưởng các trường chịu trách nhiệm đôn đốc, kiểm tra, rà soát nhằm đảm bảo tính chính xác các dữ liệu thông tin thống kê và gửi lên cấp trên báo cáo thống kê EMIS đầu năm học 2021-2022 trên Hệ thống mới tại địa chỉ https://csdl.hcm.edu.vn/, hoàn thành trước ngày Thứ Tư 06/4/2022.
Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ tiến hành rà soát, chốt dữ liệu cho các cơ sở giáo dục trên Hệ thống cơ sở dữ liệu giáo dục HCM từ ngày 06/4/2022 đến ngày 08/4/2022.

3. Trong suốt năm học 2021-2022, nếu có thay đổi thông tin dữ liệu thống kê trên Hệ thống cơ sở dữ liệu giáo dục HCM, đề nghị các cơ sở giáo dục tiếp tục thực hiện cập nhật đầy đủ các thông tin nhằm đảm bảo thông tin trên Hệ thống cơ sở dữ liệu giáo dục HCM là đúng và đầy đủ.

Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề gì vướng mắc xin liên hệ trực tiếp với các phụ trách:

1- Ông Nguyễn Thanh Nhựt (phụ trách chung) - ĐT: 0918.009.590- Email: cosovatchat.hocmon@moet.edu.vn
2- Ông Mai Hồng Thanh (phụ trách Trung học cơ sở) - ĐT: 0935.222.816- Email: ptpgdthcs.hocmon@moet.edu.vn 
3- Bà Nguyễn Thị Thúy Hồng (phụ trách Mầm non) - ĐT: 0902.657.647 - Email: cvpttq.hocmon@moet.edu.vn 
4- Ông Huỳnh Minh Vũ (phụ trách Tiểu học) - ĐT: 0984.776.163- Email: cvgdth2.hocmon@moet.edu.vn
Lưu ý: Để Hệ thống tạo lập được các báo cáo chính xác các đơn vị phải thực hiện nhập đầy đủ thông tin vào Hệ thống CSDL toàn ngành. Hiệu trưởng các đơn vị chịu trách nhiệm kiếm tra tính chính xác của các báo cáo trước khi gửi lên cấp trên. Các đơn vị giáo dục không thực hiện hoặc thực hiện không đầy đủ, không kịp thời việc hoàn thành dữ liệu trên Hệ thống là không phù hợp với Luật Thống kê số 89/2015/QH13. Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ có phương án xử lý nghiêm theo quy định hiện hành và theo quy chế tại Quyết định số 645/QĐ-BGDĐT ngày 24/3/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo nêu trên.
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện đề nghị Thủ trưởng các đơn vị chỉ đạo thực hiện nghiêm túc các nội dung tại Công văn này./.
Nơi nhận:                                                                                                TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên;








- Phòng KHTC Sở GD&ĐT “để báo cáo”;
- Các phụ trách bộ phận PGD “phối hợp”;

- Lưu: VP, Nhựt.
  
        Nguyễn Văn Hiệp
Về việc thu thập cập nhật dữ liệu năm học 2021-2022 trên Hệ thống cơ sở dữ liệu giáo dục và đào tạo của Thành phố Hồ Chí Minh.








