   ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 1           CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
PHÒNG GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO                      Độc lập – Tự do  - Hạnh phúc 

                                                                                                                                

ĐỀ CƯƠNG ÔN TẬP THI HỌC KÌ I 

MÔN: GIÁO DỤC CÔNG DÂN – KHỐI 9 

NĂM HỌC: 2016 – 2017 


Câu 1: 

Có ý kiến cho rằng: ” Người có tính tự chủ luôn hành động theo ý mình, không cần quan tâm đến hoàn cảnh và người giao tiếp.” Bạn có đồng ý với ý kiến đó không? 

Vì sao? 

Câu 2:

Hãy nêu những hành động thể hiện tính tự chủ của bản thân em? (Trước những khó khăn, xích mích, xung đột ...khi bị bạn bè rủ rê, lôi kéo và một số tình huống đòi hỏi tính tự chủ mà em có thể gặp ở nhà, ở trường, ở nơi công cộng và dự kiến cách ứng xử phù hợp). 
Câu 3: 

Em hãy cho biết những vấn đề gì có tính toàn cầu mà các nước trên thế giới đang phải đối mặt? Vì sao sự hợp tác quốc tế là cần thiết? 

Câu 4: 

“ Dân ta có một lòng nồng nàn yêu nước. Đó là một truyền thống quý báu của ta. Từ xưa đến nay, mỗi khi Tổ quốc bị xâm lăng thì tinh thần ấy lại sôi nổi, nó kết thành một làn sóng vô cùng mạnh mẽ, to lớn, nó lướt qua mọi sự nguy hiểm khó khăn, nó nhấn chìm tất cả lũ bán nước và lũ cướp nước.”

Em hãy cho biết đoạn văn trên đã nói lên truyền thống gì của dân tộc ta? Em hiểu thế nào về truyền thống tốt đẹp của dân tộc?

Câu 5: 

Vì sao nói kế thừa và phát huy truyền thống dân tộc là yếu tố vô cùng quan trọng trên con đường công nghiệp hóa,hiện đại hóa đất nước? 

Câu 6: 

Em tán thành hay không tán thành với những quan điểm nào sau đây: Giải thích? 

a/ Năng động, sáng tạo là phẩm chất riêng của những thiên tài.
b/ Chỉ hoạt động trong lĩnh vực kinh doanh mới cần đến sự năng động, sáng tạo. 

c/ Năng động, sáng tạo là phẩm chất cần có của người lao động trong mọi thời đại.

Câu 7: 

Vì sao học sinh phải rèn luyện tính năng động, sáng tạo? Để rèn luyện đức tính đó cần phải làm gì? 

Câu 8: 

- Galiê nhà thiên văn học nổi tiếng người Ý nghiên cứu thuyết của Cô-péc-nic bằng chiếc kính thiên văn tự sáng chế.

- Êđixơn nhà sáng tạo nổi tiếng của thế giới đầu thế kỷ XX. Êđixơn đã đạt nhiều thành tích xuất sắc. Trong cuộc đời của mình, ông đã có 2500 phát minh lớn, nhỏ...

- Trạng nguyên Lương Thế Vinh đời vua Lê Thánh Tông say mê khoa học, toán học. Ông dành nhiều thời gian của mình để tìm ra quy tắc tính toán. Ông đã viết nên tác phẩm khoa học có giá trị lớn: ” Đại thành toán pháp”. 
- Hồi còn đi học phổ thông, ông Võ Nguyên Giáp rất say mê tìm hiểu kiến thức về Cách mạng, về Đảng Cộng sản...Khi tìm được cuốn sách hay, để an toàn, ông đã trèo lên cây cổ thụ giữa cánh đồng bao la, đọc suốt cả ngày, hoàng hôn xuống mà chẳng hay biết...Từ nhỏ đến lớn, đại tướng Võ Nguyên Giáp say mê tự học, nghiên cứu cách đánh giặc của ông cha ta, nghiên cứu khoa học quân sự hiện đại và vận dụng sáng tạo cách đánh giặc, đặc biệt trong chiến dịch Điện Biên Phủ với cách đánh ”tiến chắc, thắng chắc”. 

 Qua các gương làm việc với tinh thần năng động, sáng tạo trên đây, em hãy cho biết sáng tạo bắt nguồn từ đâu, muốn sáng tạo phải làm gì, phải có những đức tính gì? 
Bài tập tình huống:  


