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- GVBM nhập điểm theo hạn định 13/11 (Trừ Văn, Toán, Anh hạn định nhập 05/11). Những bài điều chỉnh điểm của Văn, Toán, Anh TTCM tổng hợp thành biên bản nộp về PHT.CM trong ngày 07/11. GVCN in và phát phiếu liên lạc lần 1 hạn chót 18/11. Theo phản hồi nhóm trưởng GVCN hiện tại các lớp sau có HS thuộc diện đang vận động: Ngô Văn An (6A6), Nguyễn Hoàng Mỹ Nghi (7A3), Nhã Phương (8A7), Hà Hoàng Vũ (9A3), Trần Trúc Thanh (9A3). Những trường hợp HS thiếu điểm còn lại, GVBM thực hiện cho các em làm bài bổ sung.

- Sau khi có kết quả KTĐGGKI, GVCN các lớp lập danh sách HSY, phân công cán bộ lớp, HS giỏi hỗ trợ dò bài dưới sân vào các buổi sáng bắt đầu từ 21/11/2022. GVCN lập sổ theo dõi dò bài của lớp cho các môn học.  


- Sáng thứ hai (31/10) GVCN còn trễ so với giờ quy định (6g45): C.Nhung(AV) GVCN lớp 6A7; C.Vi GVCN lớp 6A8. 

- Theo biên bản đề xuất danh sách thi GVG cấp huyện của Tổ KHXH-GDCD vào ngày 01/11 thì tổ không chọn được GV bổ sung do GV không đồng ý tham gia với các lí do khác nhau. Trong đó, đồng ý C.Liên không tham gia với 2 lí do: Hội thi trước C.Liên đã tham gia và hiện tại sức khỏe không tốt. Riêng lí do của T.Thiện không thuyết phục do trong danh sách thi GVG còn có GV đảm nhiệm nhiều công tác hơn. Để bổ sung vào danh sách GVG cấp huyện đảm bảo 30% số lượng GV trường dự thi, PHT.CM cùng với CTCĐ đã trao đổi, C.Trúc Phương đã đồng ý tham gia. Nhà trường ghi nhận tinh thần không ngại khó khăn, sẵn sàng nhận nhiệm vụ của C.Trúc Phương. 


- Nhóm trưởng GVCN khối 8, 9 nộp phiếu đăng kí NGLL tuần 10 về PHT.CM (Hạn chót 08/11). Ghi nhận sự sáng tạo, tác động tích cực trong việc động viên tinh thần cho các em HS của GVCN lớp 9A1 (Phát 5 phần quà cho HS top 5 của lớp trong hội thi Tuổi trẻ học tập và làm theo Bác), GVCN lớp 7A1 (Khen thưởng cá nhân và tổ đạt thành tích nổi bật trong tháng). 


- GVCN các lớp nộp sổ chủ nhiệm về C.Hồng (Văn thư) hạn chót thứ tư (09/11) để tổng hợp về Hiệu trưởng duyệt. 

- Tổ Anh chưa nộp đủ báo cáo giải pháp GVG năm học 2021-2022 (còn thiếu của T.Duy) để nhà trường lưu hồ sơ. 

- Kế hoạch bài dạy khối 7 của các GV trong danh sách kiểm tra nội bộ do PHT.CM trực tiếp kiểm tra nhận thấy 2 vấn đề lớn còn tồn tại như sau: (1) KHBD thiếu công cụ đánh giá. Lưu ý: Trong phiếu đánh giá bài dạy mục “Mức độ phù hợp của phương án kiểm tra, đánh giá trong quá trình tổ chức hoạt động học của học sinh” là 2 điểm. Do đó, KHBD không có công cụ này sẽ bị trừ 2 điểm/ 20 điểm, khó mà đạt tiết Giỏi; (2) Mục “Sản phẩm” chưa thực hiện đúng theo yêu cầu, ví dụ: Vẫn còn ghi dòng “Câu trả lời của HS” (Chỗ này phải dự kiến nội dung câu trả lời HS, hoặc phiếu học tập/ nhiệm vụ học tập cụ thể,…). Thiếu sót cụ thể của từng giáo viên xem chi tiết tại biên bản kiểm tra KHBD. Đề nghị GV có thiếu sót ghi nhận điều chỉnh ngay bây giờ, ngoài ra các GVBM khác tự đối chiếu với tồn tại trên để khắc phục (nếu có). TTCM hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện của GV tổ để dự phòng tình huống trường được chọn khi Sở GDĐT thanh tra toàn diện Phòng GDĐT trong tháng 11.

- Thống kê điểm các bộ môn KTĐGtx tuần 6 gồm: Môn Toán (4 khối) đạt 85,6% trong đó Giỏi – Khá đạt 60%; Môn Anh (Khối 6, 7, 8) đạt 90,5% trong đó Giỏi – Khá đạt 65,1%; Môn KHTN (K6&7) đạt 99,4% trong đó Giỏi – Khá đạt 90,6%; Môn Hóa K8 đạt 97,2% trong đó Giỏi – Khá đạt 94,1%; Môn LS-ĐL (6, 7) đạt 97,8% trong đó Giỏi – Khá đạt 77,6%. 


- Thống kê điểm bộ môn KTĐGtx tuần 7: Môn Văn (4 khối) đạt 98,6% trong đó Giỏi – Khá đạt 87,1%. 


- C.Tuyền, C.Trúc Phương, C.Thắm được phân công hỗ trợ theo dõi, thống kê số lượng CB, GV, NV tham gia các hội thi sau mỗi kì thực hiện báo cáo (gửi file) về PHT.CM để nắm số lượng (C.Tuyền đã gửi).


- Theo kết quả thống kê số lượng HS tham gia hội thi “Tìm hiểu về biển, đảo Việt Nam và 40 năm Công ước Liên hợp quốc Quốc tế về Luật Biển năm 1992” kì 5: GV-NV tham gia đầy đủ, có 21/29 lớp HS tham gia 100%, riêng lớp 6A9 (T.Đoàn) chỉ đạt 44,7% HS tham gia.
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