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UBND HUYỆN NHÀ BÈ


TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ


HAI BÀ TRƯNG

HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN TUẦN 15 (TỪ 12/12 ĐẾN 17/12/2022)
- Tiếp tục tổ chức truy bài đầu giờ như tuần 13&14 đã thực hiện. Ghi nhận sự hỗ trợ rất tích cực từ phía GV (100% GVBM có tiết 1 sắp xếp thời gian hỗ trợ lớp dò bài). TTCM chỉ đạo GVBM tranh thủ chấm, sửa sai, bổ sung kiến thức cho HS kịp thời. GVBM, GVCN tăng cường phụ đạo/ dò bài cho lớp (chưa ghi nhận sự tích cực đăng kí lịch phụ đạo của T.Duy, T.Hòa). GVCN thông báo lịch kiểm tra HKI cho HS, PH. 

- Tuần 17 (từ 26/12) toàn trường áp dụng TKB số 5, tạm ngưng phụ đạo chéo buổi môn Văn, Toán, Anh để GVBM có thời gian hoàn tất HSSS cuối HKI. TKB áp dụng cho tuần 19 (HKII) chưa có sự điều chuyển như dự kiến GVBM Toán, Anh ở các lớp 9 do C.Dớt, C.Hạnh(T) phụ trách do để các GVBM tham gia thi GVG cấp Huyện ổn định, không bị xáo trộn khối 9. 
- TTCM và GVBM theo dõi các mốc thời gian và hạn định của Lịch công tác cuối HKI để thực hiện đúng nội dung chỉ đạo và tiến độ công việc toàn trường. GV cập nhật lịch điều động giám thị KTĐGHKI theo phân công. 
- Trong biên bản họp tháng 12, TTCM chốt lại danh sách dự thi GVG cấp huyện, cấp trường năm học 2022-2023 để tránh khiếu kiện về sau do liên quan đến quyền lợi cá nhân. GV không đăng kí thi GVG cấp trường, TTCM phải ghi nhận lại trong biên bản họp tổ, ghi rõ lí do. Đến thời điểm chốt danh sách có những GV sau không đăng kí thi GVG cấp trường theo đường link với các lí do cá nhân: C.Nhung (AV), T.Duy không thi do đang tập trung học nâng chuẩn, T.Tâm lớn tuổi, T.Hòa có dự định khác, C.Hạnh (GDCD) do sức khỏe, C.My & C.Chi do là GV tập sự. GV phản hồi về PHT.CM nếu danh sách có thiếu sót (Hạn chót 12/12).
- Thực hiện ôn tập các bộ môn chuẩn bị cho KTHKI, tập trung vào những HS yếu, kém cận trung bình. GVCN, GVBM đặc biệt quan tâm đến các em HS nghỉ học nhiều, trở về lớp sau khi vận động; HS vi phạm nội quy nhà trường (Giám thị lưu tại P.HC). GVBM nhập tất cả các cột điểm thường xuyên, điểm giữa kì, đảm bảo so dò chính xác, đúng và đủ số lượng (Hoàn tất 16/12). GV không viện dẫn lí do cho bất kì trường hợp bê trễ, sai sót sau khi PHT.HC đã khóa phần mềm.

- GVBM (AV khối 6) phải hướng dẫn kỹ cho HS cách trình bày trên tờ giấy thi, cách làm bài. Các GVBM khác phải hướng dẫn HS các trình bày, trả lời câu hỏi đúng, chắc, đạt điểm; lưu ý thật kĩ cách trả lời các câu trắc nghiệm (GVBM Tin học, GDĐP, CN, HĐTNHN, GDCD hướng dẫn HS trả lời câu hỏi trên Phiếu làm bài đã gửi mail). 

- TTCM Văn, Toán, Anh khắc phục các thiếu sót về đề KTĐG giữa kì I theo nhận định của GVML các môn Văn, Toán, Anh như sau: 

+ Văn K6: xem lại phần ma trận chia phần trăm ở phần nhận biết, vận dụng; Văn 7: Tốt; Văn K8, 9: Phần ngữ liệu phải làm rõ nguồn gốc trích dẫn, tham khảo hơn.
+ Môn Anh 4 khối: Không có ghi nhận hạn chế.

+ Môn Toán: GVML chưa nhận định đề. 
- Thống kê điểm KTĐGGKI so với các trường: Văn K6 hạng 4; Văn K7, 8, 9 hạng 3; Toán K6, 7 hạng 1; Toán K8, 9 hạng 2; Anh K6, 7, 8 hạng 5; Anh K9 hạng 3. 
- Rất quan trọng! Để chuẩn bị tiếp Sở GDĐT thanh tra yêu cầu (Sáng 16/12 Sở GDĐT sẽ triển khai quyết định thanh tra Phòng GDĐT với 4 tổ công tác):
+ Tổ trưởng: Kiểm tra lại sổ họp tổ, biên bản SHCM định kỳ đã đầy đủ chữ ký của các thành viên dự họp chưa? Chuyên đề, KHBD thao giảng cấp trường, huyện phải tập hợp đầy đủ. Năm bắt cơ bản những thuận lợi khó khăn trong việc thực hiện CTGDPT 2018 (khách quan). Biện pháp chỉ đạo dạy HĐTNHN, GDĐP; công tác điều hành, tổ chức hội họp hàng tháng tập trung vào những nội dung nào? Hình thức ra đề kiểm tra,... Lưu toàn bộ sổ họp tổ tại phòng P.PHT để hỗ trợ cho bộ phận chuyên môn cung cấp hồ sơ (nếu cần), 

+ GVBM khối 6&7 chú trọng việc soạn giảng chu đáo việc báo giảng, soạn giảng, thiết bị dạy học, phương pháp, kiến thức truyền đạt, biện pháp khắc phục khó khăn trong điều kiện thực hiện chương trình mới, có môn SGK chưa có, cách đánh giá, xếp loại bộ môn, hình thức xếp loại HS giữa chương trình cũ, mới.. để trả lời với đoàn. Phải có KHBD (giáo án) khi lên tiết dạy, rà soát lại sổ mượn thiết bị dạy học bổ sung hoàn chỉnh. Hoàn chỉnh sổ theo dõi và đánh giá HS. Đối với từng GV phải lưu lại tại trường KHBD, kế hoạch giáo dục của giáo viên, sổ dự giờ, sổ chủ nhiệm, sổ theo dõi và đánh giá HS, sổ họp (TTCM kiểm tra hồ sơ từng GV). TTCM nộp sổ mượn thiết bị dạy học về PHT.HC duyệt (14/12). GVCN nộp sổ chủ nhiệm về PHT.CM duyệt 14/12. 
+ Các Bộ phận, Đoàn thể: Chuẩn bị tốt hồ sơ phụ trách.
- Sau KTHKI, các GV dự thi GVG cấp Huyện chuẩn bị trước KHBD các tiết dạy từ 06/02 đến 17/02. TTCM quan tâm, phân công các GVBM cùng khối soạn hỗ trợ. 

- Tổ, nhóm tiếp tục thẩm định viết sáng kiến kinh nghiệm NH 2022-2023 (lưu ý tên đề tài không trùng với các năm học trước đây). Cá nhân đã đăng ký thi đua cố gắng sắp xếp thời gian, đầu tư đề tài, nội dung thực hiện, phải thể hiện chính kiến, kinh nghiệm cá nhân, đây là yêu cầu bắt buộc không có việc bê nguyên si, tránh cái nhìn không thiện cảm từ lãnh đạo các cấp về uy tín, danh dự của cả một tập thể. Hạn định nộp SKKN về nhà trường duyệt 27/12. Đầu tháng 01/2023 phải nộp về PGD. Hạn chế tối đa việc làm lại SKKN do không còn thời gian, SKKN không đạt sẽ bị loại. Do tết Nguyên đán rơi vào tuần 4 của tháng 1/2023 công việc gấp rút, các thành viên phải sắp xếp thời gian mới kịp tiến độ.
- TTCM nộp bổ sung kiểm tra nội bộ tháng 12 (nếu có) về PHT.CM, thống kê số tiết dự giờ báo về BGH chuẩn bị sơ kết HKI. Báo cáo của tổ bộ môn cuối HKI phải đầu tư, điều chỉnh phù hợp với yêu cầu nội dung, chương trình mới, văn bản chuyên môn mới, cập nhật đầy đủ các HĐDH và HĐGD, thành tích. TTCM có trách nhiệm duyệt kĩ nội dung, thể thức trước khi bàn giao về PHT.CM. Mọi thiếu sót sẽ được ghi nhận làm căn cứ đánh giá thi đua TTCM về sau.
- TTCM tiếp tục chỉ đạo hướng dẫn tổ viên thực hiện đúng quy trình chấm bài (chốt điểm số bằng số, bằng chữ, điểm từng phần, khóa chốt bài làm của HS ở cuối bài, ký ghi rõ họ tên giám khảo, chấm đúng thang điểm, trả bài cho học sinh( đối chiếu lại điểm số,… chính xác mới nhập điểm trên file) thống nhất hướng dẫn chấm GHI NHẬN TRONG BIÊN BẢN HỌP TỔ. Họp đáp án 3 môn Văn, Toán, Anh thành phần dự họp: TTCM và nhóm trưởng theo lịch. Tổ, nhóm nhập lịch họp đáp án tại trường trên lịch công tác tuần 16. 
- GVBM sắp xếp thời gian phát bài KT.HKI cho HS, điểm số phải thống nhất, chính xác trước khi vào học bạ. GVCN sắp xếp học bạ lớp theo thứ tự danh sách, ghi nhận và bàn giao học bạ HS nghỉ, bỏ học về C.Diệu (Hạn chót: thứ ba 13/12). Lưu ý khi vào Học bạ sử dụng bút MÀU XANH (nhà trường cấp) tránh phai màu, TBM trên Học bạ phải ngay ngắn, rõ ràng thực hiện đúng các yêu cầu sau:

* Đối với các lớp thực hiện đánh giá theo Thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 12 năm 2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo

+ Nếu giáo viên bộ môn ghi sai điểm trung bình hoặc xếp loại các môn học thì dùng bút mực đỏ gạch ngang bỏ điểm cũ, ghi điểm mới vào phía trên, bên phải vị trí điểm cũ và ký xác nhận sửa điểm bằng bút mực đỏ ở cột Giáo viên bộ môn ký xác nhận ĐTB môn học hoặc xếp loại và sửa chữa. Cuối năm học, giáo viên chủ nhiệm dùng bút mực xanh ghi bằng chữ số chỗ sửa ở cuối các trang ghi điểm trung bình hoặc xếp loại các môn học và ký xác nhận.  
+ Nếu giáo viên chủ nhiệm ghi sai kết quả xếp loại học lực và hạnh kiểm thì dùng bút mực đỏ gạch ngang bỏ kết quả xếp loại cũ, ghi kết quả xếp loại mới vào phía trên, bên phải vị trí cũ và dùng bút mực xanh ghi ở phần NHẬN XÉT CỦA GIÁO VIÊN CHỦ NHIỆM: “Có sửa xếp loại học lực (hoặc hạnh kiểm) học kỳ I (hoặc học kỳ II, cả năm) là ...” và ký tên xác nhận sửa kết quả xếp loại.
- Việc ghi điểm trung bình hoặc xếp loại các môn học, kết quả xếp loại học lực và hạnh kiểm phải được thực hiện vào cuối học kỳ I và cuối năm học.
- Đối với các môn xếp loại: Đạt (ghi Đ), Chưa đạt (CĐ); về xếp loại học lực: Giỏi ghi G), Khá (ghi K), Trung bình (ghi Tb), yếu (ghi Y), kém (Kém); về xếp loại hạnh kiểm: Tốt (ghi T), Khá (ghi K), Trung bình (ghi Tb), Yếu (ghi Y)
* Đối với các lớp thực hiện đánh giá theo Thông tư số 22/2021/TT-BGDĐT ngày 20/7/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo

- Ghi điểm trung bình môn học hoặc mức đánh giá kết quả học tập theo môn học từng học kỳ, cả năm học; nhận xét sự tiến bộ, ưu điểm nổi bật, hạn chế chủ yếu (nếu có) của học sinh. 
- Đối với các môn xếp loại: Khi sửa chữa học bạ (nếu có), dùng bút mực đỏ gạch ngang nội dung cũ, ghi nội dung mới vào phía trên bên phải vị trí nội dung cũ, ký xác nhận về việc sửa chữa bên cạnh nội dung đã sửa ví dụ: 5,6 5,8 (ký tên). LƯU Ý HKI ( CHỈ CẬP NHẬT, SỬA SAI. CÁC PHẦN CÒN LẠI CHỜ CUỐI NĂM HỌC MỚI THỰC HIỆN. 
- Đối với các môn xếp loại: Đạt (ghi “Đạt”), Chưa đạt (ghi “Chưa đạt”). GVCN ghi kết quả tổng hợp đánh giá (Rèn luyện và kết quả học tập của học sinh trong từng học kì và cả năm học: Tốt; Khá; Đạt; Chưa đạt). 
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