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UBND HUYỆN NHÀ BÈ


TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ


HAI BÀ TRƯNG

HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN TUẦN 17 (TỪ 26/12 ĐẾN 31/12/2022)
- Toàn trường tiếp tục thực hiện và hoàn tất chương trình HKI từ 26/12 đến 07/01 (tuần 17&18 chuyên môn), tạm ngưng phụ đạo chéo buổi môn Văn, Toán, Anh. Tuần 18, thứ hai (02/01) sẽ nghỉ bù cho Tết Dương lịch. Lịch dạy ngày thứ hai (02/01) sẽ được bù vào ngày thứ bảy (07/01). GV lưu ý báo giảng và thực giảng trên sổ đầu bài cho đúng. GVBM TD, AN, MT, HĐTNHN sắp xếp lịch dạy bù đảm bảo đủ số tiết HKI trong tuần dự trữ từ ngày 09/01 đến 14/01/2023.

- GVBM thực hiện giảng dạy đầy đủ nội dung chương trình còn lại HKI cho HS. Tại lớp thời điểm này là dạy, không có việc chấm bài, ráp phách để HS tự do, quậy phá, gây ồn ào,... GVBM cũng lưu ý đây là tuần lễ Sở GDĐT thanh tra, dự phòng tình huống Sở sẽ kiểm tra hoạt động sư phạm (dự giờ đột xuất) GV trong huyện, từng cá nhân phải chỉnh chu khâu soạn giảng. 
- TTCM nộp lại biên bản họp thống nhất đáp án, đáp án sau khi đã thống nhất về PHT.CM để lưu hồ sơ kiểm tra học kỳ (Hạn chót 30/12).

- GVBM thực hiện đúng quy trình chấm bài, phát bài, in so dò, trực tiếp sửa sai (hạn định nhập điểm, kể cả nhận xét 28/12). GVCN lớp 8A5, 9A3 phối hợp cùng với PHT.CM tổ chức cho 02 trường hợp HS (Hữu Lộc 8A5 & Hữu Khang 9A3) chưa dự KTĐG cuối HKI thực hiện đầy đủ các bài kiểm tra còn thiếu theo quy định. PHT.HC sẽ khóa file, quản lý điểm số. GVBM không thực hiện đúng tiến độ hướng dẫn, sai sót thuộc về cá nhân. TTCM triển khai cho GV tổ thực hiện thống kê chi tiết điểm số KTĐG cuối kì I nộp về PHT.CM (Hạn chót 06/01/2023) để làm cơ sở đánh giá Nghị quyết 03 Quý I/2023. 
- TTCM triển khai chấm phúc tra theo Kế hoạch của PHT.CM. 
- Phiếu nhận xét của GVCN phải được soạn file vi tính (không viết tay). Nội dung GVCN nhận xét yêu cầu đảm bảo nhận xét về: Đạo đức; Điểm mạnh của HS;  Điểm nào cần phát huy/ Điểm nào cần hạn chế.

- TTCM/ nhóm trưởng thực hiện báo cáo sơ kết HKI của bộ môn. TTCM tổng hợp nộp về PHT.CM duyệt 03/01/2023. 

- Sau khi có kết quả xét duyệt, GVBM & GVCN vào điểm TB môn trên Học bạ (Lưu ý: Học bạ sử dụng cả cuộc đời HS) yêu cầu sử dụng bút do nhà trường phát, vào TBM ngay hàng, thẳng lối, rõ số(TTCM, GV hướng dẫn tập sự đeo bám GV mới, GV thỉnh giảng để hướng dẫn việc sử dụng Học bạ. GVCN sắp xếp học bạ phải sắp xếp đúng thứ tự theo danh sách lớp, xáo trộn Học bạ dẫn đến sai sót là do GVBM. 
- Nhắc lại lần 2 việc sửa sai trên Học bạ (nếu có): 

* Đối với các lớp thực hiện đánh giá theo Thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 12 năm 2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (K8&9).
+ Nếu giáo viên bộ môn ghi sai điểm trung bình hoặc xếp loại các môn học thì dùng bút mực đỏ gạch ngang bỏ điểm cũ, ghi điểm mới vào phía trên.

+ Đối với các môn xếp loại: Đạt (ghi Đ), Chưa đạt (CĐ); về xếp loại học lực: Giỏi ghi G), Khá (ghi K), Trung bình (ghi Tb), yếu (ghi Y), kém (Kém); về xếp loại hạnh kiểm: Tốt (ghi T), Khá (ghi K), Trung bình (ghi Tb), Yếu (ghi Y). 

* Đối với các lớp thực hiện đánh giá theo Thông tư số 22/2021/TT-BGDĐT ngày 20/7/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (K6&7).

+ Khi sửa chữa học bạ (nếu có), dùng bút mực đỏ gạch ngang nội dung cũ, ghi nội dung mới vào phía trên bên phải vị trí nội dung cũ, ký xác nhận về việc sửa chữa bên cạnh nội dung đã sửa ví dụ: 5,6 5,8 (ký tên). 

+ Đối với các môn xếp loại: Đạt (ghi “Đạt”), Chưa đạt (ghi “Chưa đạt”). GVCN ghi kết quả tổng hợp đánh giá (Rèn luyện và kết quả học tập của học sinh trong từng học kì và cả năm học: Tốt; Khá; Đạt; Chưa đạt). 
* LƯU Ý HKI CHỈ CẬP NHẬT, SỬA SAI. CÁC PHẦN CÒN LẠI CHỜ CUỐI NĂM HỌC MỚI THỰC HIỆN. Chỗ nào chưa rõ liên hệ trực tiếp PHT.CM để được hướng dẫn, tránh làm việc theo suy nghĩ chủ quan dẫn đến sai sót. TTCM đặc biệt lưu ý GV mới, GV thỉnh giảng.
- Từ 26/12 đến hết ngày 06/01 tất cả GVBD HSG 9, GVBD MTN tập trung bồi dưỡng, đảm bảo đủ kiến thức cho HS dự thi cấp Huyện (07/01), thi MTN cấp TP (08/01). Chỉ tiêu đề ra phải đạt và vượt số lượng, chất lượng cấp huyện, có nhiều HS được dự thi cấp TP. Động viên HS cố gắng đạt điểm tối đa từng vòng thi, không cho phép chưa thi tốt vòng 1 còn vòng 2 (đã muộn).
- GVBD Khéo tay kĩ thuật tập trung bồi dưỡng HS trong khoảng thời gian 26/12 đến hết ngày 10/01 để chuẩn bị thi cấp TP ngày 11/01. Trong quá trình bồi dưỡng nếu cần hỗ trợ gì thì báo về PHT.CM. 
- TTCM Ngữ văn triển khai Kế hoạch Hội thi “Lớn lên cùng sách” lần 8, cấp Huyện năm học 2022-2023 để tham gia đúng yêu cầu. Thời gian thi: 11/01/2023.

- Thực hiện Công văn số 69/TTVH ngày 21/12/2022 của TTVH về phối hợp tổ chức phục vụ xe thư viện số lưu động và Hội thi vẽ tranh Nông thôn quê em ngày mới vào buổi chiều ngày 28/12/2022 từ 13g30 đến 16g30. Kết hợp Thư viện Khoa học tổng hợp TPHCM sẽ về phát giải cho HS đạt giải Đại sứ Văn hóa đọc cấp Quốc gia. C.Nhài, C.Hoài Phương chọn và lập danh sách 50 em HS có năng khiếu vẽ để tham gia hội thi (Lưu ý: Tranh HS vẽ sẽ được BTC chọn thi trong cụm 5 huyện, GVMT nhắc HS đem theo màu vẽ). 
- Theo dõi tiến độ tham gia học module 6 cập nhật 24/12/2022: 43/45 GV đạt từ 83% chuyên cần trở lên; riêng C.Nhung (T) mới đạt 4%, T.Duy không biết đã đăng kí chưa do xuất dữ liệu toàn trường không có tên. Còn 19 GV chưa thực hiện khảo sát (GV kiểm tra trên file PHT.CM gửi để thực hiện khảo sát theo đúng yêu cầu). Hạn định hoàn tất 31/12, đây là một bước nhắc nhở thầy/cô chưa phải ghi nhận để đánh giá thi đua.
- Theo điều kiện thi GVG cấp TP là GV: “Đối với giáo viên trung học phổ thông tham dự Hội thi cấp tỉnh: Đạt tiêu chuẩn của giáo viên tham dự Hội thi cấp trường; có một năm được công nhận là giáo viên dạy giỏi cấp trường trong 02 năm trước liền kề hoặc được công nhận là giáo viên dạy giỏi cấp trường năm tham dự Hội thi”. Như yêu cầu trên thì các GVG cấp Huyện năm học 2020-2021 và trong năm học 2022-2023 đủ điều kiện tham gia. Theo Quyết định 310/QĐ-GDĐT ngày 01/4/2021 của Phòng GDĐT các GV sau được công nhận GVG cấp Huyện gồm có: C.Trúc Phương, C.Tuyền, C.Liên, C.Hồng, C.Hoa, C.Châu, T.Lợi, C.Bích, C.Diễm, C.Ngọc Hằng, C.Sen. Phòng GDĐT sẽ chọn hoặc nhà trường sẽ đề cử GVG dự thi cấp TP theo yêu cầu của Phòng GDĐT, báo trước để các GV có tên trong danh sách có sự chuẩn bị trước về mặt tinh thần.
- Tiến độ công tác, áp lực báo cáo, hội thi chuyên môn, phong trào,... phải gấp rút hoàn tất hạn định sơ kết cuối kỳ khó tránh khỏi bê trễ dẫn đến bức xúc. Yêu cầu từng thành viên căn cứ  Lịch công tác cuối HKI để thực hiện đúng nội dung chỉ đạo, tình huống phát sinh không xử lý được báo cáo BGH giải quyết, không được tùy tiện theo ý kiến chủ quan.
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