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HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN TUẦN 21 (TỪ 06/02 ĐẾN 11/02/2023)
- Toàn trường thực hiện tuần chuyên môn thứ 21 (từ 06/02 đến 11/02/2023). Lưu ý lịch bù trên sổ báo giảng và trên sổ đầu bài: Ngày thứ bảy 11/02 bù cho ngày thứ năm 19/01/2023. 

- TTCM và GV dự thi GVG cấp huyện thực hiện dạy xé nháp khi biết lịch dạy, tối thiểu 2 tiết/môn. Để làm quen với môi trường thi GVG, GV xé nháp lớp của GV khác trong tổ (đối với các bộ môn có từ 2 GV dạy cùng khối với nhau). TTCM có thể linh động giải quyết GVBM cùng phân môn, cùng tổ dạy trước bài dạy hay dãn bài để tạo điều kiện cho GV dự thi GVG mượn lớp, xé nháp được liên tục kiến thức (nhưng không được điều chỉnh nội dung báo và thực giảng theo PPCT). Để tập trung cho công tác thi và hỗ trợ thi GVG cấp Huyện tạm thời thao giảng, chuyên đề cấp trường vào tuần 21, tuần 22 dời dang tuần 23.
- TTCM có GV dự thi GVG gửi kinh phí cần đề xuất về PHT.CM tổng hợp trình HT duyệt (hỗ trợ làm ĐDDH, quà tặng HS tại lớp, đơn vị dự thi,…) hạn chót 10/2. Tổ nào không đề xuất, không đúng hạn định thì không khiếu nại về sau.
- Theo thống kê điểm KTĐG cuối HKI của trường so với các trường trong huyện, xếp hạng của 3 môn theo đề chung của Phòng GDĐT (riêng các môn còn lại TTCM/ nhóm trưởng tự đối chiếu) như sau:

+ Văn: Khối 6 tỉ lệ 100% (Huyện 97,92%) hạng 1; Khối 7 tỉ lệ 99,21% (Huyện 99,20 %) hạng 5; Khối 8 tỉ lệ 99,7% (Huyện 88,33%) hạng 2; Khối 9 tỉ lệ 97% (Huyện 96,10%) hạng 5.

+ Toán: Khối 6 tỉ lệ 97,6% (Huyện 85,04%) hạng 3; Khối 7 tỉ lệ 76,6% (Huyện 82,65%) hạng 5; Khối 8 tỉ lệ  72,7% (Huyện 69,57%) hạng 4; Khối 9 tỉ lệ 65,4% (Huyện 77,97%) hạng 8.

+ Anh: Khối 6 tỉ lệ 72,8% (Huyện 78,48%) hạng 7; Khối 7 tỉ lệ 65,2% (Huyện 76,47%) hạng 7; Khối 8 tỉ lệ 76,4% (Huyện 74,84%) hạng 4; Khối 9 tỉ lệ 84,4% (Huyện 82,51%) hạng 5.
Từ kết quả so sánh trên, TTCM đánh giá vị trí bộ môn của trường mình so với các trường khác. Các môn/khối đạt được thứ hạng cao (từ hạng 1 đến hạng 4) cần giữ vững ở HKII, riêng các môn/khối từ hạng 5 đến hạng 8 GVBM phải nỗ lực; vượt lên thứ hạng cao hơn. TTCM Anh cần chỉ đạo sát sao việc dạy, tài liệu ôn tập, tăng cường phụ đạo HS yếu, kém của GVBM khối 6&7. TTCM Toán - Tin trao đổi, bàn bạc với GVBM khối 9 tìm giải pháp ôn tập tuyển sinh 10; từng cá nhân GV có kết quả chưa cao cần nêu nguyên nhân và hướng phấn đấu HK II (ghi vào biên bản họp tổ). Từ tuần lễ này, GVBM Văn, Toán, Anh đăng kí lịch phụ đạo hàng tuần theo link của PHT.CM (hạn  chót thứ ba hàng tuần). GVBM dự thi GVG bắt đầu phụ đạo sau khi đã thi xong. Nâng cao chất lượng bộ môn, đặc biệt đối với 3 môn thi tuyển sinh là nhiệm vụ rất quan trọng, khẳng định uy tín của tổ bộ môn, của nhà trường. TTCM Văn, Toán, Anh cùng với GVBM phải thực hiện một cách đều tay. Lưu ý: Kết quả điểm KTHKII, thi tuyển sinh 10 cũng là tiêu chí xét thi đua các cấp đối với các GVBM. 
- PHT.CM, TTCM, GV dự thi GVG cấp TP tiếp tục theo dõi kết quả vòng 1,  để chuẩn bị tham gia thi vòng 2.
- TTCM Anh và GV tổ lựa chọn bài hát, bài hùng biện theo chủ đề hội thi  Hùng biện tiếng Anh: “Xây dựng ý thức tự học, tự rèn luyện, tự tin để phát triển bản thân, góp phần xây dựng quê hương đất nước”. TTCM Anh trao đổi, bàn bạc với các thành viên, xây dựng kế hoạch, diễn giải cụ thể kinh phí nộp về Hiệu trưởng duyệt, lưu ý kinh phí duyệt chi phải diễn giải cụ thể. Nộp tên bài hát, danh sách dự thi, nội dung bài viết về PHT.CM 14/02/2023.
- GVCN khối 9 đã kiểm dò và phản hồi sai sót chứng chỉ nghề phổ thông của HS về C.Diệu vào ngàu 02/02/2023. C.Diệu nhận được 02 phản hồi từ C.Giang GVCN lớp 9A4 phản hồi 1 HS sai nơi sinh, C.Cúc GVCN lớp 9A6 phản hồi thiếu 1 chứng chỉ của HS (do Phòng GDĐT phát thiếu). C.Diệu đã tổng hợp nộp về Phòng GDĐT. Sau hạn định phản hồi này, mọi sai sót về sau GVCN khối 9 phải chịu trách nhiệm điều chỉnh tại Sở GDĐT. 
- Thống kê số liệu kết quả hoàn thành bồi dưỡng CTGDPT 2018 module 6 ngày 03/02/2023: 03/03 CBQL, 45/45 GV (đạt tỉ lệ 100%). CBQL, GV đăng kí tham gia tập huấn module 7 “Thực hiện và xây dựng trường học an toàn, phòng chống bạo lực học đường trong trường THCS ” từ ngày 04/02/2023. Hạn chót: GV thực hiện đăng kí 08/02/2023.
- PHT.CM, TTCM thực hiện Báo cáo sơ kết CTGDPT 2018 của khối 7 theo mẫu đã gửi (Hạn chót chuyển file và nộp văn bản về PHT.CM 06/02/2023). Căn cứ công văn số 1514/TB-GDĐT ngày 28/10/2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Thông báo kết quả kiểm tra các trường tiểu học và trung học cơ sở về việc thực hiện chương trình dạy thay sách lớp 3 và lớp 7 năm học 2022-2023, nhà trường đã trang bị 430 Bảng hệ thống tuần hoàn các nguyên tố Hóa học theo CTGDPT 2018 từ ngày 06/02/2023. TTCM lưu ý cập nhật nội dung liên quan đến CTGDPT 2018 vào biên bản họp tổ. 
- GV dạy BDHSG nhắc nhở các em HS khi học tập trung tại Huyện ghi chép cẩn thận, ghi chú chi tiết, đầy đủ, hoàn thiện hết các yêu cầu của những nội dung GV bồi dưỡng đội tuyển Huyện dạy. Nhắc nhở HSG có làm bài kiểm tra lần 2 (tính điểm bình quân 2 vòng, HS không đạt yêu cầu sẽ bị loại). GV ôn đội tuyển tại huyện là người trực tiếp ra đề. Tập trung tăng cường củng cố kiến thức cho HS dự thi cấp TP vào 14/3, chỉ tiêu đề ra phải đạt và vượt số lượng, chất lượng. Nhắc lại lần nữa: Bộ môn Sử, Địa lí cần hỗ trợ dò bài HSG thì GV dạy bồi dưỡng gửi nội dung hàng tuần về PHT.CM. 
- Từng cá nhân kể cả GVG dự thi các cấp phải nỗ lực hết mình, luôn nhớ rằng kết quả công tác mình làm trước tiên là uy tín, danh dự cá nhân, tập thể, nhà trường để cùng đôn đốc, động viên nhau nỗ lực vượt khó để thực hiện cho được. Những đóng góp của tất cả GV, HS đều được Liên tịch nhà trường ghi nhận và có những ưu tiên trong xét và khen thưởng thi đua các cấp.

- Để khắc phục tỉ lệ yếu/ chưa đạt HKI (27 HS), từ ngày thứ ba 07/02 các em HS yếu/ chưa đạt tập trung dò bài ở sảnh. BGH, GVCN cùng với giám thị đầu giờ trực tiếp dò bài cho các em HS này. GVCN thông báo đến các em HS. 
- Tổ, nhóm soạn đề cương ôn tập HKII. TTCM duyệt và tổng hợp nộp về PHT.CM bằng file và văn bản (Hạn chót 24/02/2023).
- Các bộ phận, tổ triển khai ngay công tác kiểm tra nội bộ ở HKII năm học 2022-2023 để tránh bị động về sau.
- Tổng hợp các thiếu sót trên Sổ theo dõi và đánh giá HS; học bạ theo biên bản kiểm tra theo khối ghi nhận những ưu điểm và hạn chế sau: GV thực hiện tốt việc cập nhật thông tin trên Sổ theo dõi và đánh giá học sinh (của lớp và của GV). Học bạ vào đúng tiến độ. Tuy nhiên, có những sai sót được ghi nhận chung như sau: vẫn còn trường hợp vào điểm học bạ không khớp (Môn KHTN lớp 6A9 – C.Tiên, Môn Công nghệ lớp 8A6 – C.Lan Phương, điểm TCTA 2 HS lớp 8A3), điểm chưa rõ (C.Như Phương), GVCN kí tên vào trang điểm học bạ (GVCN 7A4 – C.Ngọc), GV vào nhầm điểm HKII trang học bạ (01 HS lớp 7A5 vào nhầm môn TD ở HKII, 03 HS lớp 8A1 GVBM Nhạc đã kí và ghi rõ họ tên), nhập thiếu nhận xét 01 HS trên phần mềm (C.Chi),… GV xem chi tiết tại biên bản đã gửi. GVCN kiểm tra lại những thiếu sót ghi nhận, GVBM đã bổ sung đầy đủ thì kí tên vào biên bản xác nhận niêm yết tại P.PHT (Hạn chót 08/02/2023). TTCM trong chỉ đạo phải lưu ý bám sát GV mới, GV thỉnh giảng hạn chế thiếu sót HKI chưa khắc phục lại phát sinh cái mới, nhấn mạnh việc đã rút kinh nghiệm phải tập trung khắc phục.
- Theo Biên bản kiểm tra Sổ theo dõi và đánh giá học sinh học kì I năm học 2022 – 2023 (Sổ điểm cá nhân): T.Thiện, C.Sen chưa điều chỉnh, bổ sung thiếu sót theo ghi nhận (đã trễ so với hạn định 03/02). 
- Biên bản kiểm tra sổ đầu bài tuần 15 còn thiếu chữ kí của C.Cẩm Nhung, C.Phương Nhung, C.Cúc; tuần 17 còn thiếu chữ kí của C.Hoài Phương, C.Phương Nhung, C.Cúc (Trễ so với hạn định 05/01/2023). 

* Lưu ý: Tuần lễ từ 06/02 – 17/02 tất cả GVBM không có tiết nhà trường sẽ điều động đến trường để hỗ trợ giữ lớp tại trường và hỗ trợ GV dự thi tại các đơn vị đăng cai Hội thi GVG.
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