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UBND HUYỆN NHÀ BÈ


TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ


HAI BÀ TRƯNG

HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN TUẦN 26 (TỪ 13/3 ĐẾN 18/3/2023)
- Nhắc lại! Theo kế hoạch, Phòng GDĐT kiểm tra toàn diện Trường THCS Hai Bà Trưng từ ngày 21/3/2023 đến 25/3/2023. Từng bộ phận, cá nhân phụ trách kiểm tra lại HSSS từ đầu năm đến nay. TTCM, GVBM thực hiện theo chỉ đạo chuyên môn tuần 25. Các tổ, bộ phận tự rà soát, bổ sung trước ngày 17/3/2023. 

- GV dạy nghề, GVCN khối 8 thực hiện theo Kế hoạch số 288/KH-GDĐT ngày 06/3/2023 về tổ chức kỳ thi nghề phổ thông cấp Trung học cơ sở năm học 2022-2023. Thời gian thi: 10/5/2023. Cấu trúc bài thi gồm hai phần: Phần Lý thuyết: 40 câu, thời gian làm bài 60 phút; Phần thực hành (Môn Tin học): thời gian làm bài 60 phút. GV dạy nghề hoàn tất hồ sơ thi nghề nộp về Hiệu trưởng duyệt Chuẩn bị Phòng GDĐT kiểm tra toàn diện nhà trường từ ngày 21/3 đến 25/3, đoàn kiểm tra chéo hồ sơ học vụ từ ngày 27/3 đến 31/3/2023. GV dạy nghề xây dựng đề thi thử môn nghề Tin học khối 8, dự kiến tổ chức thi thử lần 1 vào ngày 01/4/2023.
- GVBDHSG tranh thủ thời gian dặn dò, nhắc nhở HS kĩ năng làm bài, chuẩn bị điều kiện tốt nhất cho HS dự thi cấp TP (14/3). 
+ Lịch ôn tập KTĐGGKII cho HSG 3 môn Văn, Toán, Anh như sau: Chiều thứ ba (14/3) ôn tập Toán – C.Thúy; Sáng thứ tư (15/3) ôn tập Anh – C.Dớt; Chiều thứ tư (15/3) ôn tập Văn – C.Hồng. Thứ năm (16/3) HSG sẽ KTĐGGKII môn Toán, Anh, Văn tại Phòng Nghe nhìn. 

+ Tuần 27 HSG ôn tập các môn: Sáng thứ ba (21/3) môn Sử – C.Liên; Chiều thứ ba (21/3) môn Địa – T.Thiện; Sáng thứ tư (22/3) môn Sinh – C.Nhẫn; Chiều thứ tư (22/3) môn Hóa – C.Cúc; Sáng thứ năm (23/3) môn Lý – T.Thông; Chiều thứ năm (23/3) môn GDCD – C.Linh; Sáng thứ sáu (24/3) môn Công nghệ – C. Lan Phương. Ngoài thời gian ôn tập tập trung theo lịch thì nhiệm vụ của các GVBM trực tiếp giảng dạy, dành thời gian củng cố cho các em HS trong các tiết dạy trên lớp. Các em sẽ làm lại bài KT trong tuần 28 trong các tiết dạy của GVBM. GVCN, GVBM khối 9 thông báo cho các em HSG. 

- Nhóm GVBM Mĩ thuật thực hiện theo chỉ đạo của Công văn số 04/KHPH-TTVH-PGDĐT ngày 03/3/2023 của TTVH và Phòng GDĐT về kế hoạch phối hợp tổ chức hội thi “Nét vẽ xanh” huyện Nhà Bè, chủ đề “Thành phố em yêu” năm học 2022-2023.  Hạn chót nộp 16g30 ngày 22/3/2023 (Xem chi tiết trên mail).

- Theo Công văn số 309/GDĐT ngày 08/3/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về tổ chức kiểm tra đánh giá công tác hồ sơ học vụ trường học năm học 2022-2023, nhà trường đề xuất danh sách CB, GV, NV kiểm tra chéo hồ sơ học vụ Trường THCS Nguyễn Bỉnh Khiêm (Dự kiến sáng 29/3/2023) gồm C.Thủy, C.Tuyền, C.Trịnh Thị Hạnh, C.Hà Thị Hồng, C.Diệu, C.Hồng văn thư. Phân công chuẩn bị hồ sơ để tiếp Đoàn kiểm tra chéo hồ sơ học vụ cảu Trường THCS Hiệp Phước như sau:
+ C.Thủy: Phụ trách chung; Quy chế kiểm tra, đánh giá; Hồ sơ kiểm tra lại; Hồ sơ CLB.

+ T.Trường: Kế hoạch, quy chế sử dụng sổ điểm điện tử.

+ C.Diệu: Học bạ; Hồ sơ kiểm tra giữa kì I và cuối học kì I, giữa học kì II; Sổ Theo dõi và đánh giá HS HKI; Sổ đăng bộ; Hồ sơ chuyển trường.
+ C.Hà Thị Hồng, C.Ngọc: Sổ đầu bài các khối 6, 7, 8, 9 HKI và HKII (tính đến thời hiện tại). 

+ C.Hồng (Văn thư): Các quyết định phân công nhân sự, phân công chuyên môn.

+ T.An, C.Lan: Hồ sơ nghề. 

+ TTCM, C.Hạnh(V): Sổ báo giảng.

- TTCM Tổ Tiếng Anh tiếp tục kiểm tra, hồi báo tình hình tập, dợt chuẩn bị cho Hội thi Hùng biện tiếng Anh về BGH. 
- Báo cáo thống kê về tập huấn module 7 CTGDPT 2018: Đến thời điểm hiện tại 100% GV đã thực hiện tốt việc học, đang chờ kết quả chấm của GVCC.
- TTCM thực hiện tập hợp trước các chuyên đề dạy học trực tuyến. T.Trường sớm tham mưu xây dựng Quy định, Quy chế chuyển đổi số; phối hợp cùng với nhóm Tin học nghiên cứu, xây dựng hệ thống dạy trực tuyến trên hệ thống lms để triển khai cho GV thực hiện đăng bài trên hệ thống (trong tháng 3/2023). 
- Báo cáo Hiệu trưởng về việc thực hiện phụ đạo HSY. Theo nội dung chuyên môn tuần 24 đã nhắc nhở “Tuy nhiên, nhà trường chưa ghi nhận những GVBM dạy Văn, Toán, Anh khối 9 đăng kí dạy phụ đạo cho lớp như sau: C.Huy (9A3, 9A4), T.Duy (9A5), T.Đoàn (9A5)”, BPCM ghi nhận T.Duy vẫn không đăng kí phụ đạo; T.Đoàn có đăng kí sáng 04/3 tuy nhiên do hỗ trợ Hội thi GVG cấp Huyện nên trong tuần 24, 25 cũng không có thực hiện được tiết phụ đạo nào; và C.Huy có đăng kí phụ đạo nhưng cũng chưa nhiều; ghi nhận thêm trong tuần 24 & 25 C.My, C.Ngâu, C.Cẩm Nhung không  đăng kí phụ đạo. Còn lại các GVBM Văn, Toán, Anh khác tích cực phụ đạo HSY. 
- Báo cáo, thống kê kết quả kiểm tra thường xuyên: 
+ Tuần 21: Anh toàn trường đạt 89,54% (T.Duy, C.Dớt đặc biệt chú ý tỉ lệ dưới TB của lớp 9A5, 9A6 đạt thấp hơn các lớp 9 còn lại); Toán toàn trường đạt 88,6% (T.Đoàn, C.Hạnh đặc biệt chú ý tỉ lệ dưới TB của lớp 9A5, 9A6, tỉ lệ điểm kém lớp 9A5 (5 HS), 9A6 (6HS)). GVCN 9A5, 9A6 phối hợp với GVBM Toán, Anh báo về PH kịp thời những HS đạt điểm yếu, kém ở HKII. Nhà trường căn cứ vào kết quả xếp loại tốt nghiệp THCS của HS khối 9 để đánh giá GVCN, GVBM khối 9 cuối năm. GVCN, GVBM phải có sự phối hợp chặt chẽ với PH, theo dõi sát sao kết quả từng cột điểm số của các em lớp 9, đặc biệt những em xếp loại yếu ở HKI.
+ Tuần 22: Địa K8&9 đạt 98,8%; GDCD toàn trường đạt 98,7% (GVCN lớp 7A3, 7A5, 7A6 nắm danh sách HS dưới TB (điểm kém) môn GDCD, hỗ trợ dò bài cho các em vì GVBM thỉnh giảng, chưa thể sâu sát với lớp); Lịch sử K8&9 đạt 98,8%; Lịch sử - Địa lí K6&7 đạt 100%); CN 6&7 đạt 100%; CN 8&9 đạt 95,8%; KHTN 7 đạt 100%; Lý 8 đạt 94,7%. 
+ Tuần 23: Văn toàn trường đạt 99,8%.

- Nhóm trưởng (C. Trúc Phương) triển khai cho các GV dạy môn HĐTNHN nội dung đã được Phòng GDĐT tập huấn 07/3/2023. GVCN khối  6&7, GV dạy môn HĐTNHN lưu ý một số nội dung như sau:

“Kiểm tra, đánh giá thực hiện theo thông tư 22/2021/TT-BGDĐT ngày 20 tháng 7 năm 2021.

1. Hình thức đánh giá đối với các môn học


a) Đánh giá bằng nhận xét đối với các môn học: Giáo dục thể chất, Nghệ thuật, Âm nhạc, Mĩ thuật, Nội dung giáo dục của địa phương, Hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp; kết quả học tập theo môn học được đánh giá bằng nhận xét theo 01 (một) trong 02 (hai) mức: Đạt, Chưa đạt.

Điều 6. Đánh giá thường xuyên

a) Đối với môn học đánh giá bằng nhận xét (không bao gồm cụm chuyên đề học tập): mỗi học kì chọn 02 (hai) lần.


Khi đánh giá thường xuyên HĐTN-HN chú trọng vào đánh giá quá trình, sản phẩm học tập của học sinh. Không phải thực hiện kiểm tra xong mà phải thực hiện kiểm tra lại xem HS đảm bảo đã thực hiện được. Lưu ý: với HĐTN, HN không thực hiện đề kiểm tra với câu hỏi trắc nghiệm.
Điều 7. Đánh giá định kì

Trong mỗi học kì, mỗi môn học đánh giá bằng nhận xét có 01 (một) lần đánh giá giữa kì và 01 (một) lần đánh giá cuối kì.

Tùy thuộc quy chế kiểm tra đánh giá của nhà trường thực hiện, nhưng không thực hiện ma trận đề giống đề kiểm tra các môn học khác.”


  


                      Nhà Bè, ngày 13 tháng 3  năm 2023
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Nguyễn Thị Thu Thủy

