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TUẦN 13 – GIÁO DỤC TRUYỀN THỐNG GIA ĐÌNH

Nhân cách của con người được hình thành, phát triển trước hết từ mỗi gia đình, sau đó mới kể đến yếu tố xã hội. Gia đình là tổ ấm, là nơi đi và cái đích trở về của mỗi người sau những lo toan, nhọc nhằn của cuộc sống.
Không ở đâu, con người lại sống với nhau bằng tình cảm chân thực và yêu thương như trong gia đình. Vì vậy, gia đình luôn là đề tài hấp dẫn, được hết thảy mọi người quan tâm.
I. Gia đình là gì?
Ở từng phương diện khác nhau, người ta có những cách định nghĩa về gia đình khác nhau. Song ta có thể hiểu một cách chung nhất: Gia đình là tế bào của xã hội, là một đơn vị nhỏ nhất của xã hội, là đơn vị xã hội đầu tiên, trong đó con người gắn bó với nhau bởi những mối quan hệ hôn nhân và huyết thống, gắn bó với nhau bằng các quan hệ tình cảm, trách nhiệm nuôi dưỡng và giáo dục.
II. Truyền thống gia đình là gì?
Truyền thống gia đình là những điều vô cùng giản dị nhưng lại vô cùng thiêng liêng đối với mỗi con người Việt Nam. Nó gắn kết các thành viên, tạo ra những khối liên kết tình cảm thế hệ mật thiết, rất khó chia cắt, in đậm vào tâm thức của mỗi thành viên mà dù đi đâu cũng luôn luôn hướng về cội nguồn với tấm lòng thành kính và nhớ thương da diết.
III. Xây dựng gia đình ấm no, tiến bộ, hạnh phúc
Gia đình Việt Nam truyền thống được gắn kết bền chặt là do tình nghĩa và trách nhiệm giữa các thành viên. Những nét đẹp ứng xử trong gia đình đã hình thành nên nhiều giá trị văn hóa mang tính truyền thống của người Việt, trao truyền qua nhiều thế hệ đã trở thành các chuẩn mực đạo đức của dân tộc, được trân trọng giữ gìn như hướng về cội nguồn, biết ơn tổ tiên, con cháu hiếu thảo với ông bà, cha mẹ, vợ chồng chung thủy, anh chị em đoàn kết, thương yêu nhau. Những giá trị chuẩn mực truyền thống đó được thể hiện trong nhận thức, suy nghĩ, việc làm của mỗi người, từ ăn nói, đi đứng cho đến cung cách ứng xử kính trên, nhường dưới, lễ phép, hiếu nghĩa trong mối quan hệ giữa các thành viên gia đình và là bản sắc văn hóa sâu đậm của dân tộc. Đặc trưng của gia đình truyền thống Việt Nam là “tam, tứ, ngũ đại đồng đường”, có nhiều thế hệ cùng sinh sống, mọi thành viên của mỗi gia đình đều luôn có cách ứng xử phù hợp, tôn trọng, quan tâm, gắn bó khăng khít. 
Trong thời đại ngày nay, cùng với những cơ hội để mỗi gia đình vươn lên phát triển kinh tế, đã xuất hiện nhiều hệ lụy tác động trực tiếp đến các giá trị văn hoá truyền thống, mối quan hệ giữa các thành viên dần trở nên lỏng lẻo, mâu thuẫn, xung đột giữa các thế hệ về phép ứng xử, lối sống, vấn đề chăm sóc người cao tuổi; tình trạng ly hôn, ly thân, sống chung như vợ chồng không đăng ký kết hôn; tình trạng bạo lực trong gia đình; nhiều tệ nạn xã hội đã và đang xâm nhập vào một số gia đình...đặt ra những thách thức mới. 
Để gia đình trở thành tế bào lành mạnh của xã hội, trước hết, mỗi thành viên cần nhận thức sâu sắc về trách nhiệm của mình trong việc xây dựng mái ấm gia đình; biết cách điều hoà mọi công việc, mối quan hệ để giữ gìn mái ấm của mình. Những “viên gạch” để xây nên ngôi nhà hạnh phúc chính là thái độ, hành động sống có trách nhiệm và tôn trọng lẫn nhau, vì sự bền vững của gia đình chính là nền tảng phát triển xã hội.
Để xây dựng gia đình ấm no, tiến bộ, hạnh phúc, đòi hỏi phải có những giải pháp đồng bộ, hiệu quả, nhưng thiết nghĩ giải pháp quan trọng nhất là phải biết, gạn đục, khơi trong, chọn lọc và phát huy những giá trị tốt đẹp của truyền thống gia đình. Trong giáo dục văn hóa, đạo đức gia đình hiện nay phải đặc biệt coi trọng giáo dục gia phong; đó là truyền thống tốt đẹp của gia đình được các thế hệ đi trước phấn đấu xây đắp nên và truyền lại cho các thế hệ sau noi theo, kế thừa và phát triển, trong đó truyền thống đạo đức là yếu tố cốt lõi của gia phong, là nền tảng tinh thần của sự tồn tại bền vững của gia đình. Dù là gia đình nhiều thế hệ hay gia đình hạt nhân cũng cần phải giáo dục, gìn giữ gia phong.
Những gia đình đã có gia phong, cần kế thừa bằng việc thường xuyên ôn lại truyền thống, khuyên nhủ, động viên con em phấn đấu xứng đáng với cha ông như một giá trị làm người. Những gia đình gia phong bị mai một thì phải biết tạo dựng lại bằng sự phấn đấu của ông bà, cha mẹ trong cuộc sống. Muốn cho gia đình hạnh phúc hòa thuận thì mỗi người phải tự hoàn thiện nhân cách cho xứng đáng với vị thế của mình trong gia đình. Song cần tạo ra sự hài hòa, sự thông cảm, chia sẻ, nâng đỡ nhau giữa các thế hệ; chia sẻ những điều hay để cùng nhau phát huy, phát triển; chia sẻ những điều dở để cùng nhau khắc phục. Đồng thời với phát huy những giá trị tốt đẹp của gia phong cũng cần phải khắc phục những phong tục lạc hậu, cổ hủ, đặc biệt là tư tưởng gia đình trị, cục bộ giòng họ, cục bộ địa phương… đang là những cản trở trong công cuộc xây dựng đất nước hiện nay.
Ngoài ra, chúng ta cũng cần phát huy những kinh nghiệm truyền thống của ông cha ta về xây dựng văn hóa, đạo đức trong gia đình, đó là sự gương mẫu của ông bà, cha mẹ về đạo đức. Ông bà, cha mẹ và người lớn trong gia đình phải là tấm gương đạo đức cho con em noi theo. Hành vi đạo đức của ông bà, cha mẹ là sự gieo trồng đạo đức cho thế hệ sau. Hiện nay, phong trào “ông bà, cha mẹ gương mẫu, con cháu thảo hiền” đang được phát động rộng khắp đó là sự tiếp nối truyền thống và kinh nghiệm của cha ông trong giáo dục văn hóa đạo đức của gia đình Việt Nam.
Đồng thời với việc giáo dục truyền thống gia đình, chúng ta cũng cần phải chú trọng chọn lọc, tiếp thu những giá trị tinh hoa của nhân loại về gia đình để bồi đắp, làm tăng thêm giá trị truyền thống gia đình cho phù hợp với xã hội mới. Xây dựng văn hóa, đạo đức gia đình hiện nay cũng cần chú ý đến các lĩnh vực: tình yêu, tình dục, sức khỏe sinh sản, hiện tượng xung đột thế hệ trong gia đình và ngoài xã hội. Đó cũng là những vấn đề bức xúc hiện nay mà nếu không có giải pháp giáo dục đúng đắn sẽ gây ra những hậu quả lớn đối với đạo đức gia đình và xã hội.
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