      ỦY BAN NHÂN DÂN 
    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


     Số: 2299/GDĐT-TrH               Thành phố Hồ Chí Minh, ngày  13  tháng  7  năm 2016
    Về tập huấn hè môn Lịch sử.
                      Kính gửi:  -   Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện;
· Hiệu trưởng THPT Nguyễn Thượng Hiền, Mạc Đĩnh Chi.

Căn cứ văn bản số 2010/KH-GDĐT-TC ký ngày 22/6/2016 về kế hoạch bồi dưỡng Cán bộ Quản lý, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố hè năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo;

Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức lớp tập huấn hè, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho Cán bộ quản lý phụ trách chuyên môn và giáo viên môn Lịch sử cấp Trung học cơ sở (THCS) theo kế hoạch như sau:
· Nội dung tập huấn:  Xây dựng chủ đề tích hợp liên môn.
· Lớp 1: Địa điểm: Trường THCS Nguyễn Hữu Thọ - Số 62 Lâm Văn Bền, Phường Tân Kiểng, quận 7 TP.HCM. Thời gian: Ngày 27 tháng 7 năm 2016. Số lượng: gồm giáo viên môn Lịch sử (THCS) các quận, huyện 2, 4, 7, 9, Nhà Bè, Cần Giờ.
· Lớp 2: Địa điểm: Trường THPT Nguyễn Thượng Hiền - Số 649 Hoàng Văn Thụ, Phường 04, quận Tân Bình TP. HCM. Thời gian: Ngày 29 tháng 7 năm 2016. Số lượng: Gồm giáo viên môn Lịch sử (THCS) các quận, huyện 12, Củ Chi, Hốc Môn, Tân Bình.
· Lớp 3: Địa điểm: Trường THPT Mạc Đĩnh Chi - Số 04 Tân Hòa Đông, Phường 14, quận 6 TP.HCM. Thời gian: Ngày 03 tháng 8 năm 2016. Số lượng: Gồm giáo viên môn Lịch sử (THCS) các quận, huyện 6, 8, 11, Bình Tân, Bình Chánh, Tân Phú, Gò Vấp, Bình Thạnh.
· Lớp 4: Địa điểm: Trường THCS Hoàng Văn Thụ - Số 322 Nguyễn Tri Phương, Phường 14, quận 10 TP.HCM. Thời gian: Ngày 05 tháng 8 năm 2016. Số lượng: Gồm giáo viên môn Lịch sử (THCS) các quận, huyện 1, 3, 4, 5, 10, Phú Nhuận. 
	 Nơi nhận:                                            
 - Như trên;
 - Giám đốc (để báo cáo);

 - Lưu VP, GDTrH.                                                            
	     KT. GIÁM ĐỐC
      PHÓ GIÁM ĐỐC
(Đã kí)
                          Nguyễn Văn Hiếu


      Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị cử người tham dự đầy đủ và đúng thành phần./.
