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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở (Công lập – Ngoài công lập)

Căn cứ công văn số 2414/GDDT-VP ngày 04/8/2015 của Sở Giáo dục và Đào Tạo TP Hồ Chí Minh về triển khai hệ thống cổng thông tin trong quản lý và điều hành tại các đơn vị và cơ sở giáo dục.
Thực hiện công văn số 510/GDĐT-KTKĐCLGD ngày 02 tháng 3 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo, công văn số 202/GDĐT-PT  ngày  10  tháng 3 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn xét công nhận tốt nghiệp trung học cơ sở năm học 2015-2016,
Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức tập huấn sử dụng phần mềm xét tốt nghiệp THCS và tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2015 – 2016, cụ thể :
1. Mục đích - Yêu cầu:
- 100% các đơn vị sử dụng hệ thống thông tin quản lý giáo dục của Sở GD&ĐT để phục vụ công tác chuyên môn, nghiệp vụ, xét tốt nghiệp THCS và Tuyển sinh vào lớp 10 hàng năm. 
- Cập nhật hồ sơ học sinh, giáo viên, kết quả học tập điểm số, tính điểm tổng kết, học lực, hạnh kiểm theo đúng quy định, quy chế xét tốt nghiệp THCS và tuyển sinh vào lớp 10. 
 - Khuyến khích 100% các trường  sử dụng phần mềm sổ liên lạc điện tử đã được tích hợp trong hệ thống  để gửi thông báo, thông tin về tình hình kết quả học tập, kết quả thi đến cha mẹ học sinh.
2. Đối tượng: Phó Hiệu trưởng, cán bộ phụ trách công nghệ thông tin
3. Thời gian: 08h00, ngày 13/04/2016 (thứ tư)
4. Địa điểm: Phòng thư viện – Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình 
5. Nội dung: Phần mềm xét tốt nghiệp THCS và tuyển sinh vào lớp 10 được tích hợp trong Hệ thống thông tin quản lý giáo dục (đường dẫn truy cập: http://c2.hcm.edu.vn/ )
Lưu ý:  Các trường tham dự tập huấn mang theo: laptop, thiết bị kết nối 3G, ổ cắm điện, chuẩn bị dữ liệu (học sinh khối 9).
Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc cần trao đổi và hỗ trợ, đề nghị các trường liên hệ Phòng Giáo dục và Đào tạo (Thầy Khánh, SĐT: 0985806781) để được hướng dẫn thực hiện./.
	Nơi nhận:
-Như trên;
-Lưu VT.
	KT TRƯỞNG PHÒNG
PHÓ TRƯỞNG PHÒNG



	Đã ký
	
	Phan Văn Quang
