ĐIỀU LỆ

Hội thi trực tuyến dành cho thiếu nhi thành phố lần IV – Năm 2015

Chủ đề “Em yêu Tổ Quốc Việt Nam”

(Ban hành kèm theo Thông báo số:     -TBLT/HĐ – PGD&ĐT ngày     /     /2015)

------


Điều 1. Đối tượng dự thi:


1. Phần thi cá nhân:


- Bảng A: Đội viên, thiếu nhi thuộc liên đội các Trường Tiểu học tại Thành phố Hồ Chí Minh.


- Bảng B: Đội viên, thiếu nhi thuộc liên đội các Trường Trung học cơ sở tại Thành phố Hồ Chí Minh.


2. Phần thi tập thể:


- Mỗi quận, huyện có 01 đội tuyển khối Tiểu học (khối lớp 4 – 5) và 01 đội tuyển khối Trung học Cơ sở (khối lớp 6 – 7 – 8).


- Mỗi đội tuyển gồm 06 thành viên: trong đó có 05 thành viên chính thức và 01 thành viên dự bị.


- Phần thi tập thể đăng ký theo đơn vị quận, huyện.


Điều 2. Đăng ký và thời gian thi: Thí sinh đăng ký và tham gia thi trực tuyến tại trang: www.eytqvn2015.muctim.com.vn
a. Phần thi cá nhân: (dự kiến)
- Vòng sơ khảo:


+ Cấp quận, huyện: từ ngày 09/11 đến ngày 29/11/2015 tại các địa điểm do đơn vị chủ động thực hiện.


- Vòng chung kết: 

+ Các thí sinh được vào vòng chung kết thực hiện đăng ký tài khoản trực tuyến và tham gia thi thử trên trang www.eytqvn2015.muctim.com.vn: từ ngày 29/11 đến ngày 10/12/2015.

+ Thời gian thi chung kết:

Khối Tiểu học: từ 08g00 đến 20g00 ngày 12/12/2015 (Thứ bảy) tại các địa điểm do đơn vị chủ động thực hiện.

Khối Trung học cơ sở: từ 08g00 đến 20g00 ngày 13/12/2015 (Chủ nhật) tại các địa điểm do đơn vị chủ động thực hiện.


b. Phần thi tập thể: (dự kiến) Thí sinh đăng ký và tham gia thi trực tuyến tại trang: www.eytqvn2015.muctim.com.vn vào ngày thi theo qui định.

- Vòng sơ khảo: ngày 15/11/2015 (Chủ nhật), địa điểm thông báo sau.


- Vòng chung kết: ngày 13/12/2015 (Chủ nhật), địa điểm thông báo sau.


c. Chương trình tổng kết và trao giải hội thi: (dự kiến) ngày 20/12/2015, địa điểm thông báo sau.

Điều 3. Nội dung và hình thức thi:


a. Nội dung:

- Lịch sử đấu tranh giải phóng dân tộc, bảo vệ Tổ Quốc, giai đoạn từ năm 1945 – 1975, quá trình xây dựng và phát triển của thành phố Hồ Chí Minh từ 1975 đến nay gồm các thành tựu về văn hóa – xã hội, khoa học – kỹ thuật, giáo dục, kinh tế…

- Lịch sử truyền thống của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh, các nhân vật – sự kiện gắn với lịch sử đấu tranh của dân tộc, anh hùng nhỏ tuổi; vai trò và những đóng góp của tổ chức, Đoàn viên, đội viên vào quá trình hình thành – phát triển của thành phố.

- Các nội dung phong trào “Thiếu nhi thành phố làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”.

- Các kiến thức về kỹ năng thực hành xã hội, các nội dung kỹ năng thuộc chương trình Rèn luyện Đội viên.


b. Hình thức:

1. Phần thi cá nhân:

1.1. Vòng sơ khảo (cấp quận, huyện): 

a. Cách thức đăng ký:

- Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn chịu trách nhiệm tổ chức cho các em thi tập trung trên máy vi tính tại cơ sở.

- Căn cứ vào kết quả thi, mỗi quận, huyện sẽ được chọn ra 100 thí sinh/ khối Tiểu học và 100 thí sinh/ khối Trung học Cơ sở có điểm số cao nhất tham gia vòng chung kết. Ban Tổ chức sẽ thống kê và cung cấp danh sách các thí sinh vào chung kết, số liệu tổng số thí sinh dự thi của các quận, huyện sau khi kết thúc đợt thi sơ khảo.

b. Cách thức dự thi:

- Thí sinh vào trang web của hội thi tại trang: www.eytqvn2015.muctim.com.vn để đăng ký dự thi. Nội dung đăng ký bao gồm:
+ Họ và Tên: (ghi đầy đủ và chính xác họ và tên có dấu)

+ Ngày tháng năm sinh: (nn/tt/nn)

+ Lớp:

+ Trường: (ghi rõ tên trường, ví dụ: Tiểu học Nguyễn Cư Trinh, Trung học cơ sở Minh Đức)

+ Quận (nhấp chọn tên quận, huyện)

- Thí sinh trả lời 40 câu hỏi trắc nghiệm (khối Trung học Cơ sở), 30 câu hỏi trắc nghiệm (khối Tiểu học) với các nội dung theo qui định. Tổng thời gian làm bài là 30 phút (không tính thời gian hướng dẫn đăng nhập và thời gian được tính khi đăng nhập thành công và kết thúc theo hệ thống hoặc thí sinh nhất nút “Nộp bài”).

- Khi thời gian kết thúc, hệ thống sẽ tự động ghi nhận điểm của thí sinh và thông báo hoàn tất vòng thi. Điểm tối đa của vòng thi đối với khối Trung học Cơ sở là 40 điểm (1 điểm/1 câu) và đối với khối Trung học Cơ sở là 30 điểm (1 điểm/1 câu). Trong trường hợp thí sinh có trùng điểm thi, ban tổ chức sẽ căn cứ vào thời gian nộp bài thi của thí sinh để xếp hạng.

1.2. Vòng Chung kết (cấp thành phố): 

a. Cách thức đăng ký:

Ban Tổ chức cấp thành phố chịu trách nhiệm giám sát vòng chung kết được tổ chức tại cơ sở với hình thức thi tập trung, trực tuyến và nội dung bộ đề thi cho các thí sinh tham gia vòng chung kết (với hình thức đăng ký tương tự vòng sơ kết).


- Thí sinh thực hiện đăng ký tên tài khoản và mật khẩu trước khi tham gia thi chính thức.


- Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn bố trí thí sinh tập trung tại địa điểm thích hợp tại đơn vị và tham gia vòng chung kết trên trang www.eytqvn2015.muctim.com.vn.

b. Cách thức dự thi:


- Thí sinh trả lời 40 câu hỏi trắc nghiệm (khối Trung học Cơ sở), 30 câu hỏi trắc nghiệm (khối Tiểu học) trực tuyến và 01 đoạn tự luận (không quá 250 từ) với các nội dung theo qui định. Tổng thời gian làm bài là 30 phút (không tính thời gian hướng dẫn đăng nhập và thời gian được tính khi đăng nhập thành công và kết thúc theo hệ thống hoặc thí sinh nhất nút “Nộp bài”).


- Khi thời gian kết thúc, hệ thống sẽ tự động ghi nhận điểm thi trắc nghiệm của thí sinh và thông báo hoàn tất vòng thi. Điểm tối đa của vòng thi đối với khối Trung học Cơ sở là 45 điểm (1 điểm/1 câu và 5 điểm cho phần tự luận) và đối với khối Trung học Cơ sở là 35 điểm (1 điểm/1 câu và 5 điểm cho phần tự luận). Trong trường hợp thí sinh có trùng điểm thi, ban tổ chức sẽ căn cứ vào thời gian nộp bài thi của thí sinh để xếp hạng.


2. Phần thi đội tuyển: 

- Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn tổ chức xét tuyển và thành lập 2 đội tuyển gồm 5 đội viên/ khối Tiểu học và 5 đội viên/ khối Trung học Cơ sở tham gia các vòng thi, mỗi khối các quận, huyện bố trí 01 đội viên dự bị tham gia đội tuyển.

- Các đơn vị tổng hợp danh sách bằng tệp điện tử excel về thông tin thí sinh (theo mẫu) và gửi về Ban tổ chức cấp thành để tạo tài khoản dự thi.


2.1. Vòng sơ khảo: thí sinh thuộc các đội tuyển (không tính thí sinh dự bị) tham gia hình thức thi tập trung, thí sinh trả lời 40 câu hỏi trắc nghiệm (khối Trung học Cơ sở), 30 câu hỏi trắc nghiệm (khối Tiểu học) trực tuyến. Tổng thời gian làm bài là 30 phút (không tính thời gian hướng dẫn đăng nhập và thời gian được tính khi đăng nhập thành công và kết thúc theo hệ thống hoặc thí sinh nhất nút “Nộp bài”).


- Khi thời gian kết thúc, hệ thống sẽ tự động ghi nhận điểm của thí sinh và thông báo hoàn tất vòng thi. Điểm tối đa của vòng thi đối với khối Trung học Cơ sở là 40 điểm (1 điểm/1 câu) và đối với khối Trung học Cơ sở là 30 điểm (1 điểm/1 câu). Điểm thi của tất các thí sinh sẽ tính chung cho các đội tuyển (trong trường hợp đối tượng, số lượng thí sinh không đảm bảo theo đăng ký thì đội thi sẽ không được tham gia dự thi). Ban Tổ chức sẽ chọn ra 04 đội tuyển thuộc bảng Tiểu học và 04 đội tuyển thuộc bảng Trung học Cơ sở tham gia vòng chung kết nếu tổng số đội tuyển tham gia vòng sơ kết không đủ 24 đội tuyển/ mỗi khối, số lượng tham gia vòng chung kết do Ban Tổ chức quyết định.


2.2. Vòng Chung kết: 04 đội của bảng Tiểu học và 04 đội của bảng Trung học Cơ sở sẽ tham gia thi tìm hiểu kiến thức lịch sử, hành trình thực tế, trò chơi vận động qua các trạm tại các Bảo tàng trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
Điều 4. Căn cứ xếp hạng, trao giải, điều kiện thi lại và nộp bài:

- Phần thi cá nhân:

+ Căn cứ các nội dung của vòng sơ kết, Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn chịu trách nhiệm về kết quả và tổng hợp danh sách chọn ra 100 thí sinh/ khối Tiểu học và 100 thí sinh/ khối Trung học Cơ sở tham gia vòng chung kết.
+ Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn có trách nhiệm tổ chức cho thí sinh thi tập trung vòng thi chung kết cấp thành phố tại địa phương với sự giám sát của Ban tổ chức Thành phố. Kết quả sẽ được hệ thống của Ban Tổ chức cấp thành tổng hợp, đối chiếu và đánh giá.

+ Ban Tổ chức căn cứ vào nội dung thi và hình thức thi vòng chung kết xem xét trao các giải theo qui định.

- Phần thi đội tuyển:

+ Vòng loại: Đội tuyển được vào vòng chung kết là đội có đầy đủ 05 thí sinh dự thi, đăng ký đầy đủ thông tin và có tổng số câu đúng nhiều nhất với thời gian ngắn nhất. 

+ Ban Tổ chức căn cứ vào nội dung thi và hình thức thi vòng chung kết xem xét trao các giải theo qui định.


- Điều kiện thi lại và nộp bài:


+ Mỗi thí sinh chỉ được thực hiện 01 lần dự thi.


+ Khi hoàn thành bài thi, thí sinh phải thực hiện thao tác nộp bài thi theo hướng dẫn và đã được xác nhận nộp bài.


+ Trong thời gian làm bài thi, trước khi thực hiện thao tác nộp bài thi theo hướng dẫn, nếu thí sinh truy cập vào một địa chỉ khác trên trình duyệt đang mở hoặc có bất kỳ trục trặc nào về đường truyền như: cúp điện, đường truyền ngưng kết nối, máy hư hỏng và bất cứ lý do nào thuộc trách nhiệm của thí sinh, Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm giải quyết.


+ Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn chịu trách nhiệm tổng hợp danh sách thí sinh thi phần thi cá nhân vòng chung kết và gửi về Ban Tổ chức cấp thành.


+ Các trường hợp thi lại, xem xét kết quả, quyết định trao giải do Thường trực Ban Tổ chức hội thi quyết định.


Điều 5. Giải thưởng: Căn cứ kế hoạch Kế hoạch số:226  -KH/TĐTN-BTN ngày 16/10/2015 của Ban Thường vụ Thành Đoàn.


Điều 6. Trách nhiệm của các tập thể và thí sinh:


- Tôn trọng điều lệ, qui định của Ban Tổ chức, không dùng các kỹ xảo và biện pháp kỹ thuật để vượt qua qui định của Điều lệ.


- Thí sinh tham gia hội thi với tinh thần trách nhiệm cao, chủ động ôn tập và rèn luyện, không tuyên truyền, xuyên tạc nội dung hội thi, không được sử dụng các phần mềm gây hư hại hội thi, tôn trọng quyết định của Ban Tổ chức hội thi, khi thực hiện làm bài phải cung cấp đầy đủ thông tin chính xác, trung thực.


- Ban Thường vụ quận, huyện Đoàn có trách nhiệm tuyên truyền bằng nhiều hình thức rộng rãi về hội thi, tham mưu với cấp ủy, phối hợp với các đơn vị liên quan nhằm hỗ trợ, tạo điều kiện cho các thí sinh thuộc đơn vị tham gia dự thi.


- Các đơn vị có trách nhiệm theo dõi tình hình đội viên tham gia dự thi, cử lực lượng tham gia hội thi đúng thành phần và theo sự điều động của Ban Tổ chức.


- Trong quá trình diễn ra hội thi, các thắc mắc, khiếu nại phải được cung cấp nhanh chóng, đúng qui trình, bộ phận, cụ thể và rõ ràng cho Ban Tổ chức. Đối với các trường hợp gian lận, tranh chấp và phản hồi các thắc mắc, khiếu nại không đúng qui trình, các nội dung xuyên tạc hội thi, Ban Tổ chức căn cứ vào cấp độ sẽ có biện pháp xử lí và quyết định của Ban Tổ chức là quyết định cuối cùng.


Điều 7. Điều khoản thi hành:


- Điều lệ này có hiệu lực thi hành từ ngày ban hành. Trong quá trình diễn ra hội thi, tùy điều kiện thực tế, Ban Tổ chức sẽ quyết định thay đổi điều lệ phù hợp và sẽ có thông báo với thí sinh.


 - Ban Tổ chức hội thi, các thí sinh, tập thể, hội đồng giám khảo, hội đồng ra đề thi có trách nhiệm thi hành theo các điều khoản hội thi.


BAN TỔ CHỨC HỘI THI

