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Huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2018- 2019
(Ban hành kèm theo Quyết định số ……/QĐ-KB ngày    tháng        năm 2018 

của Trường THCS Khánh Bình)



Căn cứ Hướng dẫn số 1140/ GDĐT-KTKĐCLGD ngày 11 tháng 04 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn lập dự thảo kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2018-2019;


Căn cứ Quyết định số 2415/QĐ-UBND ngày 18 tháng 05 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Quận 8 về ban hành Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2018-2019;

Căn cứ Thông báo số 36/TB-GDĐT ngày 29 tháng 5 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về thực hiện Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp Năm học 2018-2019,


Trường THCS Khánh Bình xây dựng Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2018-2019với nội dung cụ thể như sau:



I. YÊU CẦU, NGUYÊN TẮC TUYỂN SINH


1. Đảm bảo đủ chỗ học cho con em nhân dân Quận 8, đặc biệt là con em gia đình chính sách, gia đình nghèo.


2. Thực hiện tuyển sinh công khai, nghiêm túc, công bằng, đúng quy chế ở bậc học Trung học cơ sở của Bộ Giáo dục và Đào tạo.


3. Ngăn ngừa tiêu cực trong việc chạy trường bằng các biện pháp tích cực như: công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên; công tác tổ chức và tuyên truyền rộng rãi trong xã hội.



4. Huy động học sinh trong độ tuổi quy định đã hoàn thành chương trình cấp tiểu học. Ưu tiên cho học sinh thường trú trên địa bàn Phường 3, Quận 8.


5. Nhà trường không được vận động, quyên góp và thu các khoản ngoài quy định khi quyển sinh.


II. CHỈ TIÊU TUYỂN SINH VÀO LỚP 6 NĂM HỌC 2018 - 2019

Trường dự kiến nhận 5 lớp với tổng số 240 học sinh trong độ tuổi quy định đã hoàn thành chương trình cấp tiểu học (Sĩ số học sinh/lớp không vượt quá 45 học sinh) 
III. PHƯƠNG THỨC TUYỂN SINH


Tuyển sinh bằng phương thức xét tuyển theo khu vực, đại trà theo địa bàn cư trú đối với học sinh trong độ tuổi quy định đã hoàn thành chương trình cấp tiểu học trên địa bàn Quận 8 (Căn cứ vào danh sách phân tuyến của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về học sinh đã hoàn thành chương trình cấp tiểu học. Danh sách được công khai đến phụ huynh).


Hội đồng tuyển sinh căn cứ vào hồ sơ dự tuyển, khả năng tiếp nhận sẽ tiến hành xét tuyển cho đến đủ chỉ tiêu.


1. Thời gian tuyển sinh
· 
Từ ngày 26 tháng 05 năm 2018: Xây dựng kế hoạch tuyển sinh và báo cáo kế hoạch tuyển sinh về Uỷ ban nhân dân Phường 3, Quận 8;  Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8. Tham mưu ra Quyết định thành lập Hội đồng tuyển sinh năm học 2018-2019.

- Đợt : Từ ngày 15 tháng 06 năm 2018 đến 29 tháng 06 năm 2018 tuyển sinh vào lớp 6 đối với các em có hộ khẩu thường trú, KT3, tạm trú tại phường 3 Quận 8 và tạm trú tại phường 4 Quận 8.( Căn cứ vào danh sách phân tuyến của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về học sinh đã hoàn thành chương trình cấp tiểu học).

- Đợt 2: Từ ngày 02 tháng 7 năm 2018 đến 05 tháng 7 năm 2018 giải quyết tuyển sinh vào lớp 6 đối với các em có hộ khẩu Quận 8 nhưng trước đây học tại các quận khác; tuyển sinh vào lớp 6 đối với học sinh chuyển tỉnh về có hộ khẩu tại Quận 8 (do Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 tiếp nhận). 


- Đợt 3: Từ ngày 06 tháng 7 năm 2018 đến 13 tháng 7 năm 2018, tuyển sinh vào lớp 6 đối với các em đang tạm trú tại Quận 8 theo phân tuyến và trong khả năng có thể tiếp nhận tại trường. 



2. Đối tượng và điều kiện dự tuyển


Những học sinh đã hoàn thành chương trình cấp tiểu học có hồ sơ hợp lệ và tuổi của học sinh vào học lớp 6  là 11 tuổi (theo giấy khai sinh hợp lệ).


3. Hồ sơ dự tuyển

- Bản sao giấy khai sinh hợp lệ.

- Một bản sao hộ khẩu hoặc giấy tạm trú dài hạn (KT3) (có thị thực của phường).

- Giấy chứng nhận hoàn thành bậc tiểu học đối với học sinh.

- Giấy xác nhận có cha (mẹ) là cán bộ công chức.

- Giấy ưu tiên các loại (nếu có).

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Thành lập Hội đồng tuyển sinh: gồm Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng, Thư ký Hội đồng, Tổ trưởng, giáo viên có năng lực, giáo viên phụ trách giáo vụ.


2. Kế hoạch: Hiệu trưởng xây dựng Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2018-2019 và triển khai đến giáo viên, nhân viên, học sinh trường, đồng thời công khai qua bản tin, trang web của trường.



3. Nhiệm vụ


Căn cứ vào số liệu thống kê của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về học sinh đã hoàn thành chương trình cấp tiểu học, nhà trường công bố danh sách học sinh lớp 5 được xét tuyển vào lớp 6 năm học 2018-2019 vào ngày 8/6/2018. Đồng thời thông tin về kế hoạch tuyển sinh đến phụ huynh, Ủy ban nhân dân Phường 3, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8.


Tham mưu việc ra Quyết định thành lập Hội đồng tuyển sinh, đồng thời có sự phân công cụ thể trách nhiệm từng bộ phận nhằm đảo bảo việc thực hiện tuyển sinh theo đúng quy chế. 

4. Chế độ hội họp và báo cáo của Hội đồng tuyển sinh


- Ngày 08/06/2018: họp, phân công nhiệm vụ cho từng thành viên

- Ngày 29/06/2018: họp, báo cáo đợt 1. Nộp báo cáo thống kê trước 16 giờ 30 ngày 29 tháng 6 năm 2018.


- Ngày 05/07/2018: họp, báo cáo đợt 2. Nộp báo cáo thống kê trước 16 giờ 30 ngày 05 tháng 7 năm 2018.


- Ngày 13/07/2018: họp tổng kết, báo cáo đợt 3. Nộp báo cáo thống kê và biên bản xét tuyển của Hội đồng tuyển sinh.


Trên đây là Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2018 – 2019 của trường THCS Khánh Bình./.
 Nơi nhận:






        
  HIỆU TRƯỞNG
- Phòng GD và ĐT Quận 8;




                
- Ủy Ban nhân dân P3, Q8;
- Lưu: VT, HC (D.05b).                                                                                                              


                                                                                                        
                                                                                                                 Lê Thị Thắm



Quận 8, ngày      tháng     năm 2018
     Xác nhận của Ủy ban nhân dân Phường 3, Quận 8





     CHỦ TỊCH

                             Nguyễn Thị Tính

     Phê duyệt của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8
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