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TRƯỜNG THCS LẠC HỒNG
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH TRƯỜNG , LỚP     /     THÁNG  9+10/2016
-&-
Hồ sơ qui định (để chung vào một phong bì) của GVCN gởi cho BĐD/CMHS để chuẩn bị sinh hoạt sơ kết các tháng điểm , sơ kết HKI và tổng kết năm học gồm :

- Thư mời 

- Bảng đánh giá tình hình

- Thống kê xếp loại học lực của Trường
- Kết quả các mặt thi đua của lớp
I. CÁC CÔNG VIỆC TRỌNG TÂM ĐÃ THỰC HIỆN:

Trường :  Phát động chủ đề năm học với các trọng tâm:

- Tiếp tục thực hiện tốt các cuộc vận động:

+ “ Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức,  phong cách Hồ Chí Minh “

+ “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” gắn với “Xây dựng nếp sống văn minh - mỹ quan đô thị” 
+ “ Mỗi Thầy Cô giáo là một tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo” 

- Tiếp tục đổi mới nội dung, phương pháp giáo dục, đẩy mạnh ứng dụng CNTT vào quản lý, giảng dạy và học tập

- Tổ chức thành công lễ hội  khai giảng năm học mới , Hội nghị CMHS các lớp và Đại hội đại biểu CMHS toàn trường, Hội nghị cán bộ-công chức-viên chức, Đại hội Chi đoàn, Hội nghị Chi đội và Đại hội Liên đội.
- Tổ chức tiếp đoàn kiểm tra thực hiện “Chỉ thị 05” của  Đảng ủy Phường 12, Quận 10

- Xây dựng “ Vườn Sinh vật” ở sân thượng của CS 2

- Phối hợp với công ty phần mềm VietSchool thử nghiệm thực hiện Sổ gọi tên ghi điểm điện tử của khối 6, 7

- Tổ chức sinh hoạt với toàn thể GVCN và GVBM khối 6 bàn biện pháp giúp cho HS tiếp cận và làm quen với cách đánh giá, xếp loại của bậc THCS (do ở bậc Tiểu học, theo tinh thần của TT 30, chủ yếu đánh giá bằng định tính, nặng về khen – động viên ,GV tự ra đề kiểm tra không cần BGH duyệt dễ dẫn đến đánh giá ảo. Vì thế, khi vào lớp 6 nếu không chuẩn bị tốt, CMHS và HS rất dễ  dẫn đấn bị hụt hẫng, hoang mang ). Biện pháp :GV phải hướng dẫn kỹ cho CMHS – HS biết cách xếp loại theo Thông tư 58 , với bài kiểm tra phải phân tích kỹ từng barem điểm ( 9-10; 7-8; 5-6; 3-4; 1-2), phổ biến đầy đủ số cột điểm kiểm tra của từng môn ( miệng – 15 phút, 1 tiết, HK). Trong giai đoạn đàu khi HS chưa làm quen, nếu bài kiểm tra không đạt yêu cầu không nên cho điểm thấp quá và khích lê, động viên cho các em kiểm tra lại.
- Tổ chức quyên góp, ủng hộ: “Vì người nghèo”,” Lũ lụt:các tỉnh phía Bắc” “ Lũ lụt các tỉnh miền Trung” với tổng số tiền là  22.633.000 đồng

- Tổ chức chiếu phim cho học sinh trong các giờ ra chơi (Gồm các nội dung: Hoạt hình - Nét đẹp Việt Nam – TDTT – Bảo vệ môi trường – Chủ quyền biển đảo – ATGT – Kỹ năng sống )

- Các lớp có 100% học sinh tham gia BHYT : 7/1, 7/4
- Các lớp thực hiện tốt “ Kỹ năng sống “ theo phân công trong buổi sinh hoạt đầu tuần: 7/1, 7/3, 8/5
- Kết quả xét thi đua các lớp: -  Lớp tốt : 6/1, 7/1 7/2, 8/1 8/2 ,9/1 (06/28)
 - Lớp biểu dương: 6/2, 6/3, 6/4, 9/2, 9/3, 9/4 (06/28)
- Duy trì sĩ số : * Khối 6:   
TC : 263
* Khối 7:
  
TC : 332
* Khối 8:   
TC : 346
* Khối 9:

TC : 248
* Tổng toàn trường: 1.189/1189  Hs đầu năm 
* Tổng số học sinh học hòa nhập: 12 Hs ( Khối 6 : 01; Khối 7 : 04;  Khối 8: 06;  Khối 9: 01 )
II.- ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH :. 
1/ Về phong trào văn thể mỹ - giáo dục truyền thống - hướng nghiệp  : :
*  Các hoạt động cấp Trường - Quận- Thành phố : 

+ Học sinh : 
- Dự lễ trao giải Lê Quí Đôn lần thứ 29 ( Có 04 Hs được giải. Trong đó có 01 HS đạt giải 2 lần ở cấp Tiểu học và THCS)
- Tham dự các cuộc thi “Văn hay chữ tốt “ cấp Quận (01 Hs đạt giài KK), “Máy tính Casio“ cấp Quận (01 Hs đạt giải Ba)“, “Liên hoan CLB Sáng tạo khoa học “ cấp Quận  (đạt 01 giải Nhất tập thể về Clip “Bảo vệ môi trường” và đạt 3 giải cá nhân: Nhất, Ba và KK về “Vẽ tranh” ). “Festival bơi lội “cấp Quận (đạt 05 giải Nhất và 01 giải Ba)

 - Tổ chức và theo dõi học sinh lần lượt tham dự các hội thi:“Giải Toán trên Internet“ “Olympic Tiếng Anh“, “Olympic Vật lý”, “Toefl Junior”, ”HSG Khéo tay kỹ thuật”, “Lớn lên cùng sách”, “Học sinh giỏi bộ môn 9”,”Chinh phục vũ môn “,“Khoa học kỹ thuật”, “ Giải Vô địch học sinh”.” Nét ảnh tuổi thơ”.
- Tổ chức tham quan học tập, hướng nghiệp, giáo dục truyền thống - giáo dục ý thức bảo vệ môi trường, rèn luyện kỹ năng sống cho HS khối 6 tại Củ Chi. Tham dự 252/263 Hs (95,8%). Sau đó tổ chức kiểm tra 2 môn Lịch sử, Sinh vật dựa vào các điều các em đã khám phá, tìm hiểu qua đợt tham quan học tập trên. 
- Phối hợp với các CLB tổ chức học Thể dục tự chọn với 4 môn: bơi lội, bóng bàn, bóng đá và võ cổ truyền .Thực hiện việc phổ cập bơi lội cho học sinh theo chỉ đạo của Sở GD-ĐT Tp.HCM qui định: Tất cả học sinh khối 6 và  khối 9 đều phải học TDTC môn bơi lội
- Lần lượt tổ chức các lớp: Tin học tăng cường, Trống - kèn nghi lễ, đàn Organ, đàn Guitar., Stem Robot, Phòng Lab  
- Tổ chức lớp nghề phổ thông cho khối 8 với các lớp: Nấu ăn, Thủ công, Điện, Nhiếp ảnh và  Photoshop .
- Phát động và tổ chức hưởng ứng tuần lể “ Học tập suốt đời” ( Từ 02/10 đến 09/10/ 2016)
- Tổ chức khám sức khỏe  cho học sinh toàn trường.( 29/8 và 01/9/2016)
- Phối hợp với Hãng phim TRẺ tổ chức chiếu phim “ Tôi thấy hoa vàng trên cỏ xanh” theo chương trình “Điện ảnh học đường “ (17/9/2016)

- Tham dự tập huấn BCH Liên đội tại Cần Giờ ( Từ 22/10  đến 24/10/2016)

- Tham dự hội trại “ Lên đàng “ tại Trường Hoàng Văn Thụ ( 02 và 03/9/2016)

+ Giáo viên: 
- Có 01 CBQL nhận giấy khen của Sở Giáo dục-Đào tạo Tp.HCM về thực hiện tốt công tác giáo dục hòa nhập năm học 2015 – 2016 ( Cô Lương Du Mai)

- Có 01 giáo viên được đề nghị xét tặng  “Giải Võ Trường Toản “ của Thành phố 
(Cô Nguyễn Thị Thúy Lan)
- Phát động và tổ chức giáo viên lần lượt tham gia các hội thi “ Giáo viên giỏi cấp trường ” ,  “ Nghiên cứu khoa học”, “ Sáng tác Logo ngành GD-ĐT Q10”, “ Hội diễn văn nghệ”.
2/ Các hiện tượng nổi cộm cần khắc phục :
+ Trường : 

* Về đạo đức : 

- Các hiện tượng vẫn chưa khắc phục được: Đi trễ và nghỉ học tùy tiện vô tổ chức với số lượng rất nhiều  (nhất là ngày Thứ Bảy của K8, 9 và các lớp TDTC, THTC, P.Lab, Nghề PT) Ổn định chậm - ồn ào lúc tập trung - xếp hàng di chuyển và chuyển tiết;  ở trên lớp không xuống sân tập trung vào đầu giờ và giờ ra chơi ( nhất là ngày Thứ Bảy); tụ tập trước cổng trường,;  nói tục - chửi thề ; có thái độ xem thường - vô lễ - nói leo- không cúi đầu chào và không thưa gởi với giáo viên - khách đến trường). Trong tháng, phát sinh hiện tượng lôi kéo học sinh trường khác (Hoàng Văn Thụ) tổ chức trấn lột bạn cùng trường
- Đã đưa ra HĐKL và xếp hạnh kiểm yếu  01  học sinh ( Nguyễn Hữu Thanh Trúc, lớp 8/6), 
* Về học tập :

- Kết quả điểm tháng 9+10/2016 không đạt yêu cầu ( so với cùng kỳ năm học 2015 -2016  số học sinh xếp loại yếu, kém: tăng  1,9% .(Trong đó: K 6: tăng 4,5%, K7: tăng 8,0%; K8: giảm  6,7%; K9: giảm 5,2% và nhiều nhất ở các lớp 8/3 (50,0% dưới TB), 8/5 (46,5% dưới TB), 8/4 (40,9% dưới TB), 8/8 (39,0% dưới TB), 7/6 (37,5% dưới TB), 8/7 (35,7% dưới TB), 7/5 (32,5% dưới TB), 6/5 và 6/6 ( đếu 30,2% dưới TB), 7/8 (29,3% dưới TB), 8/6 (27,9%),7/4 (26,8% dưới TB), 7/7 (24,4% dưới TB), 7/3 (23,8% dưới TB), 
- Các bộ môn có kết quả quá thấp là: Toán 7 (22,6% dưới TB), CN 8 (21,1% dưới TB), Toán 8 (20,5% dưới TB), Anh 7 (20,2% dưới TB). Lý 8 (18,5% dưới TB), CN7 (16,6% dưới TB), Sinh 8 (16,5% dưới TB), Lý 6 (16,3% dưới TB), Sinh 6 (16,0% dưới TB), Văn 8 (15,3% dưới TB), Văn 9 (14,9% dưới TB), Anh 9 (14,9% dưới TB), Địa 8 (14,7%  dưới TB), Anh 8 (14,7% dưới TB), Lý 7 (14,2% dưới TB), Toán 6 (13,3% dưới TB ,  Sinh 7 (13,0% dưới TB)
 Đánh giá nguyên nhân: 
- Đa số học sinh khối 6 chưa làm quen với cách đánh giá xếp loại của bậc THCS (bằng điểm số mang tính định lượng). Vì ở Tiểu học,  HS được đánh giá xếp loại theo Thông tư 30 (chủ yếu dựa vào nhận xét cảm tính của GV nhiều định tính)
- Một bộ phận CMHS chưa có sự quan tâm đúng mức đến việc học tập - rèn luyện đạo đức của con em, thiếu sự phối hợp với nhà trường trong việc kiểm tra giáo dục HS (GVCN +GVBM+ GVGT).

- Một bộ phận HS thiếu ý thức học tập,thiếu ý thức chấp hành nội qui nhà trường, ham chơi hơn ham học, sa lầy vào các trò chơi game online, lây nhiễm các thói tật xấu từ tác động không lành mạnh của xã hội (nói tục-chửi thề, vô lễ-xem thường Thầy Cô, dễ dàng gây sự đánh nhau, thử các loại thuốc có chất kích thích  . . ) phải sử dụng rất nhiều biện pháp và mất nhiều thời gian mới giáo dục  các em hướng về việc học tập và rèn luyện đạo đức. 
- Thiếu sự phối hợp đồng bộ kịp thời giữa các lực lượng trong nhà trường (GVGT-GVCN-GVBM) trong việc quan tâm, giáo dục học sinh (thiếu sự gần gũi, nắm bắt kịp thời tâm tư, hoàn cảnh của học sinh, nhất là đối tượng yếu kém, chưa ngoan để có biện pháp giáo dục phù hợp. Một số GV chủ nhiệm chưa phát huy tốt vai trò và trách nhiệm trong việc kiểm tra  và giáo dục học sinh 
III. PHƯƠNG HƯỚNG TRỌNG  TÂM THÁNG 11/2016: :
- Tiếp tục kiên quyết chấn chỉnh nề nếp học sinh theo chủ điểm “Giữ gìn kỷ cương – nề nếp nhà trường” ,  kịp thời kiên quyết xử lý kỷ luật những HS không thể hiện sự chuyển biến, tiến bộ về học tập và đạo đức .
- Học sinh tiếp tục lần lượt tham dự các hội thi :“Giải Toán trên Internet“, “Olympic Tiếng Anh“, “Olympic Vật lý”, “Toefl Junior”, ”HSG Khéo tay kỹ thuật”, “HSG bộ môn 9”,     “Giải Vô địch HS ”, ”Chinh phục vũ môn”, “Lớn lên cùng sách”, ”Khoa học kỹ thuật”, 
- Tổ chức cho học sinh tham dự các hội thi: “Vận dụng kiến thức liên môn”, “Sáng tác ảnh” , “Nét vẽ xanh”, “Tìm hiểu HIV-AIDS” “,  “Giải Futsal”.
- Tiếp tục bồi dưỡng các lớp: THTC, Trống - kèn nghi lễ, đàn Organ, đàn Guitar, Steam Robot và xây dựng các lớp : Hội họa, CLB Anh văn, Dân ca
- Giáo viên tiếp tục lần lượt tham dự các hội thi: ”Dạy học theo chủ đề tích hợp “, “Giáo viên giỏi” cấp trường, “Nghiên cứu khoa học”; “Hội diễn văn nghệ” vá các hoạt động chào mừng 20/11.
- Tổ chức sơ kết, đánh giá phát thưởng  tháng 9 + 10/2016 .

- Tổ chức họp mặt CMHS có con em học hòa nhập ( BGH, BĐD/CMHS, GVCN ).
- Tổ chức sinh hoạt với CMHS có con em học lực yếu–kém và hạnh kiểm chưa ngoan qua kết quả tháng 9 + 10/2016 .

- Tổ chức dự giờ thăm lớp với các lớp có kết quả quá thấp qua tháng điểm 9 + 10/2016
- BGH làm việc với các GV có kết quả thấp và yêu cầu các GV nêu trên chủ động đề ra biện pháp khắc phục những thiếu sót qua tháng điểm 9 +10/2016 và lên lịch phụ đạo, dò bài - cấm túc HS yếu, kém - lười.
- Tổ chức kiểm tra 1 tiết tập trung 3 môn Văn, Toán, Anh cho học sinh toàn trường theo hình thức PISA

- Tiếp tục tổ chức chiếu phim vào các giờ ra chơi mỗi buổi
- Tổ chức tuyên truyền và diễn tập phòng cháy chữa cháy

- Tổ chức các hoạt động chào mừng 20/11 với chủ đề ” Nhà giáo – Nghề thanh cao “.

- Tổ chức họp mặt với BĐD/ CMHS nhân ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11

- Tổ chức tham quan, học tập, hướng nghiệp, giáo dục truyền thống – giáo dục ý thức bào vệ môi trường – rèn kỹ năng sống cho học sinh khối 9 tại Tiền Giang
IV.- Ý KIẾN - ĐỀ XUẤT VỚI BĐD/CMHS CỦA LỚP :
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V. PHẦN GHI NHẬN CỦA GVCN: (Có thống kê và số liệu cụ thể về từng mặt của lớp)
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2) Về đạo đức: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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Ngày       tháng       năm 2016

TM.BĐD/CMHS LỚP
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