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Năm học 2016 - 2017


Năm học 2016-2017 là năm học đầu tiên triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, năm đầu tiên thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2016 – 2021.

Ngành Giáo dục đang tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung của Nghị quyết số 29-NQ/TW của Trung ương về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo
Căn cứ và tình hình kinh tế - xã hội và yêu cầu giáo dục đào tạo của thành phố; căn cứ kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học 2015-2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng phương hướng, nhiệm vụ năm học 2016 – 2017 như sau:
I. PHƯƠNG HƯỚNG CHUNG
Tăng cường kỷ cương, nề nếp trong các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, trong đó giáo dục phổ thông chú trọng giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, ý thức, trách nhiệm của công dân đối với xã hội, cộng đồng; giáo dục mầm non chú trọng việc chăm sóc, giáo dục trẻ.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Tiếp tục nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý

Tích cực triển khai Kế hoạch số 108/KH-UBND ngày 30/6/2016 của UBND quận thực hiện chương trình hành động của Thành ủy và UBND thành phố thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW Hội nghị Trung ương 8 - Khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế” trên địa bàn quận Bình Thạnh.
Xây dựng đề án vị trí việc làm với các chức danh theo Quyết định số 2077/QĐ-BNV ngày 31/12/2015 của Bộ Nội vụ phê duyệt danh mục vị trí việc làm trong các cơ quan, tổ chức hành chính của Thành phố Hồ Chí Minh.
Xây dựng qui chế tổ chức và hoạt động của Phòng Giáo dục và Đào tạo đáp ứng yêu cầu vị trí và chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn theo tinh thần Thông tư liên tịch số 11/2015/TTL'T/BGDĐT-BNV ngày 29/5/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ Nội Vụ.

Tăng cường quản lí nhà nước về giáo dục; đề cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu các cơ sở giáo dục. Tiếp tục thực hiện hiệu quả công tác cải cách hành chính, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý. Tăng cường thanh tra, kiểm tra công tác quản lý giáo dục và việc thực hiện nhiệm vụ tại các cơ sở giáo dục đào tạo.
Tiếp tục hướng dẫn xây dựng và duyệt Kế hoạch chiến lược phát triển giáo dục nhà trường giai đoạn 2016-2020 của các cơ sở giáo dục.
Thực hiện tốt qui chế dân chủ trong từng đơn vị trường học. Hướng dẫn về tổ chức và nội dung Hội nghị cán bộ công chức – Người lao động 2016-2017.
Đổi mới công tác thi đua khen thưởng theo hướng thiết thực, hiệu quả.
Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền về các chủ trương, giải pháp thực hiện đổi mới toàn diện của ngành theo hướng chủ động, tích cực để đưa thông tin nhanh chóng, chính xác, kịp thời đến với cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh và người dân.

Tiếp tục triển khai hệ thống cổng thông tin điện tử trong quản lý và điều hành tại các đơn vị, cơ sở giáo dục. Sử dụng và khai thác có hiệu quả chương trình quản lý cán bộ giáo viên (PMIS); chương trình quản lý thông tin giáo dục (EMIS) của Bộ Giáo dục và Đào tạo; Hệ thống thông tin quản lý Phổ cập giáo dục để để thống nhất dữ liệu và tăng cường hiệu quả quản lí.

Tăng cường việc cung cấp thông tin cho phụ huynh, học sinh, việc giải quyết các thủ tục hành chính, tạo điều kiện thuận lợi cho phụ huynh, học sinh khi cần cập nhật thông tin hay liên hệ với nhà trường.

Thực hiện công tác kiểm định chất lượng giáo dục ở 6 trường mầm non, 6 trường tiểu học, 5 trường THCS (Mầm non 1, Mầm non 3, Mầm non 15, Mầm non 15B, Mầm non 19, Mầm non 22; Tiểu học Lam Sơn, Tiểu học Hà Huy Tập, Tiểu học Bình Hòa, Tiểu Học Nguyễn Đình Chiểu, Tiểu học Chu Văn An, Tiểu học Tầm Vu; THCS Trương Công Định, THCS Yên Thế, THCS Nguyễn Văn Bé, THCS Đống Đa, THCS Bình Quới Tây).
Phối hợp chặt chẽ với Hội Khuyến học và các ngành có liên quan triển khai thực hiện có hiệu quả phong trào khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo; tổ chức Đại hội Khuyến học quận lần 4 nhiệm kỳ 2016-2021.
2. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng
Tiếp tục phát huy và không ngừng nâng cao hiệu quả việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị gắn với thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua của ngành giáo dục; nâng cao chất lượng giáo dục chính trị, đạo đức trong đội ngũ nhà giáo, chấp hành tốt luật pháp, tinh thần trách nhiệm cao với công việc, với bản thân và với cộng đồng.
Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống; giáo dục kĩ năng sống; giáo dục thể chất, thẩm mỹ, nghệ thuật (đặc biệt chú trọng nghệ thuật dân gian); chăm sóc sức khoẻ cho học sinh. Tăng cường công tác quản lý, phối hợp đảm bảo an ninh, trật tự trường học, phòng chống tội phạm, bạo lực, tệ nạn xã hội trong học sinh.

3. Nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động giáo dục

3.1. Nhiệm vụ chung của bậc học, cấp học

Duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, kết quả phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập bậc trung học. Đẩy mạnh công tác phân luồng học sinh sau trung học và công tác xóa mù chữ cho người lớn (đặc biệt chú trọng đối tượng sau 35 tuổi); đa dạng hóa phương thức học tập đáp ứng nhu cầu nhân lực, tạo cơ hội học tập suốt đời cho người dân.

Tiếp tục đổi mới mạnh mẽ phương pháp giảng dạy và học tập. Chú trọng hướng dẫn học sinh phương pháp tự học, tự nghiên cứu, phương pháp làm việc theo nhóm, tự chinh phục kiến thức thay cho việc nhồi nhét kiến thức; tăng cường tổ chức cho học sinh tham gia các tiết học ngoài nhà trường nhằm gắn liền lý thuyết với thực tiễn; khuyến khích, hướng dẫn và tạo điều kiện để học sinh nghiên cứu khoa học, vận dụng các kiến thức đã học ứng dụng trong thực tế cuộc sống hằng ngày.

Đổi mới phương thức kiểm tra, đánh giá kết quả học tập, đạo đức của học sinh theo hướng phát huy tính tích cực, tự giác, chủ động, sáng tạo của người học, chuyển trọng tâm đánh giá nội dung học tập sang đánh giá phẩm chất và năng lực của người học.
Tích cực tham gia các hội thi giáo viên giỏi, học sinh giỏi cấp quốc gia và cấp thành phố. Tham mưu UBND quận kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên giỏi giải Chu Văn An lần thứ 14.
3.2 Nhiệm vụ cụ thể đối với bậc học, cấp học

- Đối với bậc mầm non: rà soát, điều chỉnh và tăng cường các điều kiện để nâng cao chất lượng giáo dục mầm non; đổi mới hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ theo quan điểm giáo dục lấy trẻ làm trung tâm; tăng cường hoạt động vui chơi và các hoạt động trải nghiệm, khám phá của trẻ, chú trọng giáo dục hình thành các thói quen phù hợp với độ tuổi của trẻ, với truyền thống văn hóa tốt đẹp của dân tộc và yêu cầu của xã hội hiện đại. Sơ kết 2 năm thực hiện kế hoạch chăm sóc, giáo dục trẻ mầm non từ 6 tháng tuổi đến 18 tháng tuổi.
- Đối với cấp tiểu học: xây dựng đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục tiểu học đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo. Tiếp tục chỉ đạo việc quản lý, tổ chức dạy học theo định hướng phát triển năng lực, phẩm chất học sinh; điều chỉnh nội dung dạy học phù hợp đặc điểm tâm, sinh lý học sinh tiểu học; tăng cường giáo dục đạo đức, giáo dục kỹ năng sống, hoạt động trải nghiệm sáng tạo; áp dụng mô hình trường học mới phù hợp với điều kiện của địa phương; đổi mới phương pháp dạy học và thực hiện tốt đổi mới đánh giá học sinh tiểu học; đẩy mạnh tổ chức dạy học 2 buổi/ngày.

- Đối với cấp trung học cơ sở: giao quyền chủ động xây dựng và thực hiện kế hoạch giáo dục cho các cơ sở giáo dục; thực hiện sắp xếp lại nội dung dạy học để khắc phục những hạn chế của chương trình, sách giáo khoa hiện hành; thực hiện thường xuyên, hiệu quả các phương pháp, hình thức và kỹ thuật dạy học tích cực; đổi mới nội dung, phương thức đánh giá học sinh phù hợp với các phương pháp và kỹ thuật dạy học tích cực; tăng cường kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức, kỹ năng vào giải quyết các vấn đề thực tiễn; đa dạng hóa các hình thức học tập, chú trọng các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, nghiên cứu khoa học của học sinh; nâng cao năng lực của giáo viên chủ nhiệm lớp, của tổ chức Đoàn, Hội, Đội, gia đình và cộng đồng trong việc quản lý, phối hợp giáo dục toàn diện cho học sinh.
- Đối với giáo dục thường xuyên:

Triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án “Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2012 - 2020”, Đề án “Xóa mù chữ giai đoạn 2012 - 2020”, Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020” trên địa bàn quận, phấn đấu đến năm 2020 thành phố Hồ Chí Minh đạt các tiêu chí của “Thành phố học tập”. Thực hiện Thông tư số 44/TT-BGD & ĐT ngày 12/12/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; Quyết định 448/QĐ-KHVN ngày 01/12/2015 của Hội Khuyến học Việt Nam về Bộ tiêu chí và hướng dẫn đánh giá, công nhận các Danh hiệu “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập”, “Đơn vị học tập” ở cơ sở thuộc xã (phường) quản lý.
Tiếp tục triển khai thực hiện tốt công tác phổ cập giáo dục (PCGD) Mầm non cho trẻ em 5 tuổi, PCGD Tiểu học đúng độ tuổi, PCGD THCS, PCGD Trung học và XMC theo Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24/3/2014 của Chính phủ về phổ cập giáo dục, xóa mù chữ; Thông tư số 07/2016/TT-BGDĐT ngày 22/3/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về điều kiện bảo đảm và nội dung, quy trình, thủ tục kiểm tra công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.

Nâng cao chất lượng hoạt động của các trung tâm học tập cộng đồng, đa dạng hóa phương thức học tập đáp ứng nhu cầu nâng cao chất lượng hiểu biết và tạo cơ hội học tập suốt đời cho mọi người dân.

Tổ chức tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời Chủ đề
“Phát triển văn hóa đọc trong kỷ nguyên số” từ ngày ngày 02 đến ngày 09 tháng 10 năm 2016.

- Đối với Giáo dục khuyết tật

Tăng cường cơ hội tiếp cận giáo dục cho trẻ khuyết tật học hòa nhập theo Quyết định số 23/2006/QĐ-BGDĐT Quy định về giáo dục hòa nhập cho người tàn tật, khuyết tật.

4. Phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục

Thường xuyên rà soát, bổ sung đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục phù hợp với quy hoạch cán bộ quản lý ngành giáo dục và đào tạo giai đoạn 2015-2020 và những năm tiếp theo đã được Ban thường vụ Quận ủy phê duyệt.

Tiếp tục đổi mới công tác tuyển dụng, đánh giá, sử dụng và bổ nhiệm nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục. Tổ chức đánh giá, xếp loại nhà giáo, cán bộ quản lý ở các bậc học, cấp học theo các chuẩn được Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành.
Tiếp tục triển khai Kế hoạch số 71/KH-UBND ngày 20/4/2015 thực hiện Đề án “Quy hoạch và đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 - 2020” trên địa bàn quận: mở các lớp cử nhân quản lý cho giáo viên trong diện quy hoạch, lớp cử nhân thư viện, lớp trung cấp y sĩ, ...
Tiếp tục thực hiện kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông nhằm nâng cao năng lực nghề nghiệp của đội ngũ theo yêu cầu chuẩn nghề nghiệp giáo viên các cấp.

Thực hiện công tác đánh giá giáo viên, cán bộ quản lý trường học theo chuẩn cán bộ quản lý, giáo viên đã ban hành gắn với việc thực hiện đổi mới nội dung, đổi mới phương pháp dạy học theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo; kết hợp đánh giá và phân loại giáo viên các cấp theo Nghị định số 56/2015/NĐ-CP ngày 9/6/2015 về việc đánh giá, phân loại cán bộ công chức, viên chức.

Thực hiện chuyển đổi mã số chức danh nghề nghiệp đối với viên chức; chuyển ngạch công chức đối với Hiệu trưởng.

Tổ chức thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách đối với nhà giáo, cán bộ quản lý đặc biệt là giáo viên mầm non, giáo viên dạy các lớp phổ cập.
5. Đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị và quản lý tài chính giáo dục

Trên cơ sở kế hoạch đầu tư công giai đoạn 2016-2020 và tiến độ thực hiện năm 2016, các dự án chuyển tiếp và dự kiến các nguồn ngoài ngân sách đầu tư cho giáo dục và đào tạo, năm 2017, ngành giáo dục tiếp tục phối hợp chặt chẽ với các phòng, ban hoàn thành và đưa vào sử dụng trường Mầm non 7A, đẩy nhanh tiến độ thiết kế thi công, tổng dự toán các công trình MN 5, MN 6, Trung học phổ thông Phường 25, Trung học phổ thông Phường 26, THCS Cửu Long; lập dự án xây dựng Trung học cơ sở Đống Đa, Trung học cơ sở Phường 12, Tiểu học Phường 17; lập dự án cải tạo sửa chữa nâng cấp TH Trần Quang Vinh, TH Yên Thế, TH Hà Huy Tập, THCS Trương Công Định, THCS Nguyễn Văn Bé.

Về đầu tư thiết bị dạy học, căn cứ kết quả kiểm tra, rà soát, đánh giá thực trạng cơ sở vật chất, thiết bị dạy học và các quy định, văn bản hướng dẫn về mua sắm trang thiết bị dạy học của Bộ Giáo dục và Đào tạo, quận tiếp tục trang bị bàn ghế học sinh, phòng máy tính cho các trường bằng nguồn vốn của quận; trang thiết bị cho các trường mầm non nhận trẻ từ 13 đến 18 tháng tuổi.

Phối hợp Phòng Tài chính - Kế hoạch phân bổ kinh phí ngân sách năm 2017 cho khối giáo dục; hướng dẫn và kiểm tra các trường thực hiện quy chế chi tiêu nội bộ, kế hoạch phòng chống tham nhũng, kế hoạch thực hành tiết kiệm và chống lãng phí.

Thực hiện “ba công khai” theo đúng quy định tại Thông tư số 21/2005/TT-BTC ngày 22/3/2005 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện quy chế công khai tài chính đối với các đơn vị dự toán ngân sách và các tổ chức được ngân sách nhà nước hỗ trợ; Thông tư số 09/TT-BGDĐT ngày 07/5/2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân; Quyết định số 115/2008/QĐ-TTg ngày 27/8/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc công khai quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập và tổ chức được giao quản lý, sử dụng tài sản nhà nước.

Thực hiện tốt các chính sách miễn, giảm học phí, các chính sách xã hội nhằm đảm bảo mọi học sinh diện hộ nghèo, hộ cận nghèo, học sinh dân tộc có khả năng học tập đều được đi học.

Sử dụng hiệu quả nguồn kinh phí ngân sách Nhà nước kết hợp với các nguồn huy động hợp pháp khác để tăng cường trang bị cơ sở vật chất, thiết bị dạy học.

Triển khai thực hiện Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12/5/2016 quy định công tác y tế trường học của Bộ Y tế và Bộ Giáo dục - Đào tạo.

Trên đây là kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2016-2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo. Hiệu trưởng các trường căn cứ vào hướng dẫn nhiệm vụ năm học 2016-2017 của Bộ, Sở GD&ĐT và đặc điểm tình hình của đơn vị mình để xây dựng kế hoạch năm học của trường và triển khai đến từng giáo viên để thực hiện; đồng thời tổ chức tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm vào cuối học kì I và cuối năm học. Hiệu trưởng các đơn vị cần chủ động, năng động, sáng tạo trong quá trình thực thi nhiệm vụ, đảm bảo kịp thời thông tin hai chiều./.

	Nơi nhận:
- TT.QU, TT. HĐND&UBND Quận;

- VP.QU;

- VP.HĐND và UBND.Q;

- Các trường MN, TH, THCS;

- BLĐ PGD&ĐT;

- Lưu: PGD&ĐT.
	TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Nguyễn Minh Nhơn


LỊCH CÔNG TÁC THÁNG
NĂM HỌC 2016 – 2017

	Tháng
	Nội dung chính

	Tháng
8/2016
	- Tổ chức hoạt động kỷ niệm Cách mạng Tháng Tám (19/8)

- Kiểm tra tình hình cơ sở vật chất chuẩn bị khai giảng

- Xây dựng kế hoạch năm học 2016 - 2017.

- Tổng kết năm học 2015 - 2016; triển khai kế hoạch năm học 2016-2017.

- Tập huấn nghiệp vụ công tác phổ cập giáo dục

- Phân công giáo viên, nhân viên mới tuyển dụng

- Báo cáo nhanh đầu năm học

- Giải quyết hồ sơ chuyển trường.

	Tháng 9/2016 
	- Kỷ niệm Quốc khánh nước CH XHCN Việt Nam (02/9).

- Khai giảng năm học 2016 – 2017.

- Duyệt kế hoạch năm học 2016 - 2017.

- Lễ phát động hưởng ứng tháng an toàn giao thông tại đơn vị

- Đi cơ sở nắm tình hình hoạt động đầu năm học.

- Tổ chức họp mạng lưới chuyên môn đầu năm học.

- Kiểm tra đời sống văn hóa các cơ sở giáo dục.

- Báo cáo đầu năm học, hoàn chỉnh dữ liệu trên hệ thống thông tin.

- Hướng dẫn thu chi năm học 2016 – 2017

- Hướng dẫn kiểm định chất lượng giáo dục năm học 2016-2017

- Hội nghị CBCC và Hội nghị Người lao động các đơn vị trường học.

- Hội nghị Ban Đại diện cha mẹ học sinh

- Sơ kết 2 năm thực hiện kế hoạch chăm sóc, giáo dục trẻ mầm non từ 6 tháng tuổi đến 18 tháng tuổi.

	Tháng 10/2016 
	- Phát động Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời 2016 Chủ đề “Phát triển văn hóa đọc trong kỷ nguyên số” (từ 02/10 đến 09/10).

- Họp giao ban Hiệu trưởng (lần 1)

- Hội thi giáo viên giỏi giải Chu Văn An

- Thi Văn hay Chữ tốt cấp Thành phố lần thứ 17

- Tham gia Giải vô địch thể thao HS cấp quận, huyện, thành phố (từ tháng 10/2016 đến tháng 3/2017).

- Tổ chức các hội thảo chuyên đề bộ môn, hội thi phong trào tại các đơn vị

- Kiểm tra chuyên đề theo kế hoạch

- Thống kê, cập nhật chất lượng đội ngũ

- Xét tặng danh hiệu nhà giáo ưu tú lần thứ 14

	Tháng 11/2016 
	- Sinh hoạt kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.

- Tổng kết hội thi giáo viên giỏi giải Chu Văn An

- Xét chọn giáo viên tôn vinh giải Võ Trường Toản

- Kiểm tra việc thực hiện chuyên đề

- Sinh hoạt Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (09/11)

- Tổ chức các hội thảo chuyên đề bộ môn, hội thi phong trào tại các đơn vị

- Hội diễn văn nghệ ngành giáo dục


- Thi khéo tay kĩ thuật cấp quận

- Kiểm tra chuyên đề theo kế hoạch

- Kiểm tra công tác phổ cập giáo dục - xóa mù chữ, hoạt động trung tâm học tập cộng đồng cấp quận.

	Tháng 12/2016 
	- Sinh hoạt kỷ niệm ngày Thành lập QĐNDVN (22/12)

- Tháng hành động Quốc gia phòng chống HIV/AIDS

- Họp giao ban Hiệu trưởng (lần 2)

- Kiểm tra các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập. 

- Kiểm tra HK1.

- Tổng hợp số liệu học kỳ I.

- Báo cáo thống kê giữa năm học.

- Kiểm tra chuyên đề theo kế hoạch

- Tổng Kiểm tra công tác phổ cập giáo dục toàn thành.

- Tổ chức thi cấp thành phố Cuộc thi khoa học kỹ thuật dành cho học sinh trung học.

- Hướng dẫn kê khai tài sản, thu nhập

	Tháng 01/2017 
	- Kỷ niệm ngày Học sinh - Sinh viên Việt Nam (09/1).

- Kiểm tra công tác phổ cập giáo dục - xóa mù chữ cấp thành phố.

- Kiểm tra đánh giá công tác y tế học đường.

- Tổ chức Hội nghị Sơ kết học kỳ I.

- Thi học sinh giỏi máy tính cầm tay cấp TP THCS (15/01).

- Thi Violympic và IOE cấp trường, cấp quận.

- Tổ chức Hội thi “Khéo tay kỹ thuật” lần 4 cấp thành phố.

- THCS: Nộp hồ sơ cuộc thi Vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết các tình huống thực tiễn và cuộc thi Dạy học theo chủ đề tích hợp năm học 2016-2017

- Chung kết cấp thành phố Hội thi về đọc sách.

- Tổ chức kiểm kê tài sản lúc 0 giờ ngày 01/01/2017

	Tháng 02/2017 
	- Kỷ niệm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02)

- Kế hoạch chăm lo Tết nguyên đán

- Tổ chức các hội thảo chuyên đề bộ môn, hội thi phong trào tại các đơn vị

- Kiểm tra chuyên đề theo kế hoạch

- Thi Nét vẽ xanh vòng sơ khảo cấp quận.

	Tháng 3/2017 
	- Kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3)

- Tuần lễ Quốc gia về AT-VSLĐ-PCCN

- Họp giao ban Hiệu trưởng (lần 3)

- Tổ chức các hội thảo chuyên đề bộ môn, hội thi phong trào tại các đơn vị

- Tổ chức thi Violympic và IOE cấp thành phố.

- Thi học sinh giỏi THCS cấp thành phố (20/3).

- Thi Nét vẽ xanh cấp thành phố.

- Kiểm tra chuyên đề theo kế hoạch

- Kiểm tra HS học vụ, thư viện, thiết bị và các phòng chức năng

- Xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Giáo dục”.

	Tháng 4/2017 
	- Kỷ niệm ngày giỗ Quốc tổ Hùng Vương (10/3 Âm lịch); Kỷ niệm 38 năm ngày Giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước (30/4)

- Phát động Tháng hành động vì An toàn thực phẩm

- Giao ban lãnh đạo Phòng GD-ĐT phụ trách mầm non (lần 3).

- Tổ chức các hội thảo chuyên đề bộ môn, hội thi phong trào tại các đơn vị

- Tổ chức thi Violympic và IOE cấp quốc gia.

- Kiểm tra HK2.

- Kiểm tra chuyên đề theo kế hoạch

- Hướng dẫn và thực hiện báo cáo tổng kết năm học. 

	Tháng 5/2017 
	- Kỷ niệm ngày sinh Bác Hồ (19/5)

- Họp giao ban Hiệu trưởng (lần 4)

- Tổng hợp số liệu PCGD MN 5 tuổi trên địa bàn quận.

- Báo cáo tổng kết năm học và thồng kê số liệu cuối năm

- Tuyên dương tập thể, cá nhân tiêu biểu trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2017

- Thực hiện xét thi đua, khen thưởng năm học

- Thực hiện đánh giá chuẩn Hiệu trưởng, phó Hiệu trưởng, chuẩn giáo viên và đánh giá, phân loại công chức, viên chức

- Xét Hoàn thành chương trình Tiểu học

- Tổ chức Lễ tri ân và Lề ra trường cho học sinh cuối cấp

- Hướng dẫn tổ chức hoạt động hè trong nhà trường.


- Hội thi sơ cấp cứu trường học

- Thi Lê Quý Đôn báo Khăn Quàng Đỏ (chung kết cấp TP).

	Tháng

6/2016
	- Tham dự bồi dưỡng chuyên môn hè của Sở Giáo dục và Đào tạo.

- Hoàn thành hồ sơ PCGD MN 5 tuổi trên địa bàn quận.

- Kế hoạch Tuyển dụng viên chức ngành giáo dục và đào tạo

- Kế hoạch Huy động trẻ đến trường và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp

- Chấm sáng kiến kinh nghiệm năm học

- Duyệt thi đua đơn vị, cá nhân đề nghị khen cấp thành phố và cấp cao.

- Xét tốt nghiệp THCS.

- Thi Nghề phổ thông cấp THCS.

- Tuyển sinh lớp 10.

	Tháng

7/2016
	- Kỷ niệm ngày Thương binh Liệt sĩ (27/7); Kỷ niệm ngày Thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7)

- Tham dự bồi dưỡng chuyên môn hè của Sở Giáo dục và Đào tạo.

- Triển khai tuyển sinh các lớp đầu cấp

- Triển khai kế hoạch Bồi dưỡng Chính trị hè

- Tổ chức xét tuyển giáo viên, nhân viên

- Kiểm tra lại năm học 2016-2017

- Triển khai công tác sửa chữa hè


KH 16-17
9

