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[bookmark: _GoBack]Bản án nghiêm khắc cho hành vi cướp tài sản của trẻ em
Ngày 15/03/2022, tòa án nhân dân thành phố Vĩnh Yên xét xử công khai vụ án hình sự sơ thẩm đối với đối tượng Lương Văn T, cư trú thôn Đông, xã Thanh Trù, thành phố Vĩnh Yên, tỉnh Vĩnh Phúc về hành vi cướp tài sản của trẻ em.
Theo hồ sơ vụ án: Khoảng 20 giờ 40 phút ngày 2/9/2021, Lương Văn T sinh ngày 5/12/2005, trú tại thôn Đông, xã Thanh Trù, Vĩnh Yên, Vĩnh Phúc điều khiển xe máy điện nhãn hiệu S133, màu đen, chưa đăng ký biển kiểm soát, chở em họ là Lương Huyền A, sinh năm 2008 cư trú cùng thôn Đông, đi từ nhà T về nhà Huyền A. T đi theo đường liên thôn hướng ra đường Nguyễn Lương Bằng, xã Thanh Trù. Trên đường đi T rủ Huyền A đi đến khu vực đình Hạ, cách nhà Huyền A 50m, để tìm cát lót ổ cho mèo, Huyền A đồng ý. Khi đi đến đoạn đường trước nhà Huyền A thì T quan sát thấy ở bên phải đường có cháu Chu Vân P, sinh năm 2010 và cháu Bùi Công V, sinh năm 2012 cùng thôn Đồng Sắn, Thanh Trù, Vĩnh Yên đang chơi với nhau, T thấy P cầm một chiếc máy tính bảng Samsung Galaxy Tab 7, màu vàng đưa cho V. V để máy tính bảng vào giỏ xe đạp rồi một mình đạp xe đi theo hướng ra đường Nguyễn Lương Bằng. T nảy sinh ý định cướp chiếc máy tính bảng trên. T nói với Huyền A không có cát cho mèo rồi chở Huyền A về nhà. Sau đó T nhanh chóng điều khiển xe đuổi theo V. T thấy V dừng xe đạp tại ngã ba đầu đình Hạ thì điều khiển xe máy điện dừng lại áp sát bên trái V, T dùng tay phải đập vào gáy V 2 cái đồng thời dùng tay trái lấy chiếc máy tính bảng trong giỏ xe của V. Sau đó, T điều khiển xe rẽ phải vào đường dân sinh bỏ chạy về nhà. Khi về đến nhà T cất giấu chiếc máy tính bảng trong phòng ngủ của T, gia đình không ai biết. Cháu V được gia đình đưa đến cơ quan công an trình báo sự việc. Đến khoảng 13 giờ 45 phút ngày 3/9/2021, T đem chiếc máy tính bảng đến hàng điện thoại của anh Lương Văn C, sinh năm 1990, trú tại thôn Đông, Thanh Trù để bán lấy tiền tiêu sài. Khi T đang cho anh C xem thì bị lực lượng công an TP. Vĩnh Yên đến phát hiện thu giữ máy tính bảng và đưa T về trụ sở làm việc. Tai cơ quan công an T đã khai rõ hành vi cướp chiếc máy tính bảng của mình.
Xét tính chất của vụ án là rất nghiêm trọng, hành vi phạm tội của bị cáo là nguy hiểm cho xã hội, đã xâm phạm quyền sở hữu tài sản của người khác được pháp luật bảo vệ; bên cạnh đó hành vi của bị cáo không những làm ảnh hưởng đến tình hình an ninh, trật tự tại địa phương mà còn gây hoang mang cho quần chúng nhân dân.
Trước khi tuyên án, HĐXX xem xét đến các tình tiết tăng nặng, giảm nhẹ trách nhiệm hình sự, mức độ thực hiện hành vi phạm tội, điều kiện hoàn cảnh nhân thân của bị cáo. Do thời điểm phạm tội bị cáo mới hơn 15 tuổi, trong quá trình điều tra, truy tố, xét xử bị cáo thành khẩn khai báo, ăn năn hối cải về hành vi phạm tội của mình, bị cáo và gia đình tích cực bồi thường khắc phục hậu quả, bị hại và gia đình đã có đơn xin giảm nhẹ trách nhiệm cho bị cáo nên HĐXX đã tuyên bị cáo Lương Văn T mức 3 năm tù giam theo quy định tại điểm e khoản 2 Điều 168 bộ Luật hình sự, bị cáo không phải chịu hình phạt bổ sung là phạt tiền.
Mức án này phù hợp với hành vi phạm tội của bị cáo Lương Văn T bởi tuy bị cáo thực hiện hành vi cướp tài sản có giá trị không nhiều nhưng thực hiện hành vi phạm tội đối với trẻ em. Mức án cũng là bài học cho bị cáo và mọi người dân nói chung bởi tài sản của công dân luôn được pháp luật bảo vệ và hành cướp tài sản của người khác luôn bị trường trị trước pháp luật./.
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