THƯ NGỎ
V/v: TỔ CHỨC KHÓA HỌC HÈ 
TPHCM, ngày 10 tháng 04  năm 2016
 
Nhằm tạo cơ hội cho học sinh được liên tục tiếp cận với ngôn ngữ Tiếng Anh và tạo điều kiện cho các em ôn tập, mở rộng vốn từ cũng như nâng cao các kỹ năng giao tiếp Tiếng Anh, bao gồm Tiếng Anh dùng trong bộ môn Toán và Khoa học, EMG Education sẽ tổ chức khóa học hè tự chọn dành cho học sinh chương trình Tích hợp cũng như các học sinh có nguyện vọng đang học lớp 6 năm học 2015-2016 của trường, thông tin cụ thể như sau:
Thời gian: Từ ngày 1/7 đến ngày 5/8/2016 (5 tuần); Thời lượng: 8 tiết/tuần (thời khóa biểu cụ thể sẽ được thông báo sau khi có danh sách đăng ký chính thức)
Nội dung: Học sinh tham gia chương trình sẽ được:
· Tham gia các bài học thực hành và các dự án hoạt động nhóm theo nhiều chủ điểm. 
· Tiếp tục phát triển kỹ năng giao tiếp, góp phần giúp học sinh tự tin hơn nữa trong thực hành nghe nói Tiếng Anh
· Mở rộng vốn từ vựng Tiếng Anh ở nhiều chủ đề gần gũi với đời sống cũng như các chủ đề Toán sáng tạo, Khoa học.
Học phí: 3,500,000 VNĐ/Khóa (100% Giáo viên bản ngữ)
Thời gian đăng ký: Từ 4/4/2016 đến 15/05/2016
Hình thức: 
· Chương trình được tổ chức dưới hình thức hoàn toàn tự nguyện. PHHS sẽ được thông báo để đăng ký và đóng học phí hè (học phí hè tách biệt với học phí chương trình Tích hợp chính khóa). 
· Học sinh không học chương trình Tích hợp vẫn có thể đăng ký học hè; Các em sẽ được làm bài kiểm tra năng lực trước khi tham gia.
· Trong trường hợp số lượng học sinh của trường đăng ký không đủ số lượng để mở lớp, các em này có thể được sắp xếp học chung với các nhóm học sinh trường khác trong khu vực lân cận.
Khóa học hè này sẽ tạo thêm sân chơi cũng như cơ hội luyện tập Tiếng Anh và các môn Toán, Khoa học bằng Tiếng Anh cho các em học sinh trong thời gian nghỉ hè nhằm có sự chuẩn bị tốt nhất cho các em khi bước vào đầu năm học mới.
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