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PHƯƠNG ÁN
 Xử lí trường hợp nghi nhiễm hoặc nhiễm covid - 19 trong trường học

Căn cứ kế hoạch số 2590/GDĐT-CTTT ngày 24 tháng 9 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về công tác đảm bảo an toàn phòng, chống dịch COVID -19 của ngành Giáo dục năm học 2022-2023:

Thực hiện kế hoạch số 875/GDĐT ngày 30 tháng 9 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về công tác đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid - 19 của ngành Giáo dục năm học 2022-2023:

Thực hiện kế hoạch số 155/KH-THCS.LTT ngày 17 tháng 11 năm 2021 của trường THCS Lý Tự Trọng về triển khai công tác đảm bảo an toàn phòng chống dịch Covid -19 và các bệnh truyền nhiễm trong trường học:
Nhằm đẩy mạnh công tác phòng, chống dịch Covid -19 và công tác đảm bảo an toàn sức khỏe đến toàn thể CB - GV - NV, học sinh. Trường THCS Lý Tự Trọng xây dựng phương án xử lí trường hợp nghi nhiễm hoặc nhiễm covid - 19 trong trường học cụ thể như sau:

 I.  MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Đảm bảo an toàn sức khỏe đến toàn thể CB - GV - NV, học sinh chủ động phòng chống dịch bệnh, ứng phó kịp thời, hiệu quả, giảm thiểu nguy cơ lây nhiễm trong trường học.

 - Thường xuyên kiểm tra, giám sát, phân loại trường hợp có nguy cơ lây nhiễm để liên hệ CMHS và hướng dẫn khai báo Y tế.

 II. NỘI DUNG CỤ THỂ CỦA PHƯƠNG ÁN XỬ LÍ TRƯỜNG HỢP NGHI NHIỄM HOẶC NHIỄM COVID - 19 TRONG TRƯỜNG HỌC

- Khi phát hiện trường hợp sốt, đau đầu, đau họng, ho, khó thở hoặc học sinh khai báo có tiếp xúc dịch tễ giáo viên cho lớp học tạm ngừng học, thực hiện biện pháp hạn chế tiếp xúc giữa người nghi ngờ nhiễm Covid -19 với những người khác trong khoảng cách trên 2 mét.

-  Giáo viên liên hệ với nhân viên y tế nhà trường (thông qua điện thoại) để thực hiện nhiệm vụ cách ly và điều tra dịch tễ. 

-  Nhân viên y tế nhà trường báo cáo tình hình ngay về Ban Lãnh đạo nhà trường.

         -  Giáo viên cùng với học sinh bị nghi nhiễm Covid -19 di chuyển tới phòng cách ly. (nếu học sinh không có khẩu trang thì giáo viên lấy khẩu trang đã được trang bị tại phòng cách ly và hướng dẫn học sinh đeo đúng cách). Những học sinh còn lại được di chuyển sang phòng học khác.


- Tiến hành cách ly tạm thời tại Phòng cách ly của nhà trường đối với cá nhân Fo (hoặc có biều hiện nhiễm bệnh covid) và và cách ly những người tiếp xúc gần phòng Y tế của nhà trường.

- Tổ bảo vệ tiến hành phun khử khuẩn lớp học và lối đi học sinh di chuyển.

-  Nhân viên y tế nhà trường lấy thông tin từ giáo viên (thông qua điện thoại) việc khai thác tiền sử tiếp xúc dịch tễ của người nghi ngờ và liên hệ với CMHS đến trường để phối hợp hỏi tiền sử tiếp xúc dịch tễ và thực hiện các biện pháp xử lí.

-  Sau khi điều tra dịch tễ: 

+ Trường hợp người nghi ngờ nhiễm Covid -19 không có yếu tố tiếp xúc dịch tễ thì nhân viên y tế nhà trường đưa học sinh hoặc phối hợp với CMHS học sinh có biểu hiện sốt, ho, khó thở đến cơ sở y tế gần nhất để xử lý kịp thời. Giáo viên tiếp tục cho lớp học tập trở lại.

+ Trường hợp người nghi ngờ nhiễm Covid -19 có yếu tố tiếp xúc dịch tễ thì nhà trường phối hợp với trạm y tế phường 16 để thực hiện test nhanh covid -19 và đưa người có biểu hiện nghi ngờ nhiễm covid -19 đến cơ sở y tế theo quy định để cách ly điều trị. Đồng thời nhà trường thông báo cho CMHS (thông qua giáo viên chủ nhiệm) cho học sinh tạm nghỉ học và cách ly đợi khi có thông báo mới.

+ Việc di chuyển người nghi ngờ nhiễm Covid -19 phải thực hiện đúng theo quy định về phòng, chống lây nhiễm. Nhà trường khẩn trương thực hiện các biện pháp xử lý theo hướng dẫn của trạm y tế phường 16.

+ Sau khi xử lí xong trường hợp nghi nhiễm covid -19 tổ bảo vệ tiến hành phun khử khuẩn phòng cách ly.

Trên đây là phương án xử lí trường hợp nghi nhiễm hoặc nhiễm covid -19 trong trường học. Đề nghị CB - GV - NV, học sinh và các bộ phận có liên quan nghiêm túc thực hiện./.

Nơi nhận:

- Toàn thể CB-GV- CNV-HS để thực hiện;

- Y tế để báo cáo và thực hiện;

	                  PT. Y TẾ

             Hoàng Văn Diện
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