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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm Ngày Nhà giáo Việt Nam

Năm học 2016 – 2017

Thực hiện tốt Chỉ thị số 17/CT-UBND ngày 19 tháng 9 năm 2016 của Ủy ban nhân dân Thành phố về thực hiện nhiệm vụ giáo dục và đào tạo năm học 2016 – 2017 tại thành phố Hồ Chí Minh;

Căn cứ công văn số 1005/CV-GDĐT ngày 08 tháng 11 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 12 về việc tổ chức lễ kỷ niệm 34 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 – 20/11/2016);
Thực hiện Kế hoạch năm học 2016 – 2017 số 01/KH-THCS-NCT, trường Trung học cơ sở Nguyễn Chí Thanh xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm Ngày Nhà giáo Việt Nam năm học 2016 – 2017 với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

· Nêu cao tinh thần “Tôn sư trọng đạo” của toàn xã hội nhằm mục đích tôn vinh những người hoạt động  trong lĩnh vực dạy học, tạo không khí vui tươi, phấn khởi, động viên đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường năng động, sáng tạo, hăng hái  thi đua “Dạy tốt – Học tốt”, cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 34 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam, hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ năm học  2016 – 2017.
· Đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục, nâng cao nhận thức và thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”.
· Tăng cường giáo dục truyền thống, nêu bật vị trí của người thầy và nâng cao tinh thần trách nhiệm với sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo. Tôn vinh nghề dạy học và tăng cường tình cảm giữa nhà giáo với nhà giáo; giữa nhà trường với cha mẹ học sinh và xã hội.

· Thông qua các hoạt động được tổ chức một cách thiết thực, rộng rãi có tác dụng tích cực vào công cuộc đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo, phát hiện nhân tố mới, gương người tốt việc tốt trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường, tạo bước chuyển biến  mới về nhận thức nhằm nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo.

· Giúp cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường nhận thức sâu sắc về vai trò, nhiệm vụ của nhà trường trong sự nghiệp đào tạo nguồn nhân lực đáp ứng yêu cầu phát triển sự nghiệp kinh tế, xã hội của địa phương.
II. ĐỒI TƯỢNG THAM GIA:
· Tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường.

III. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC: 
1. Các phong trào học tập:
1.1. Phong trào “Học tốt”:

· Nội dung: Các lớp hưởng ứng thi đua về học tập từ ngày 20 tháng 10 năm 2016 đến ngày 16 tháng 11 năm 2016 thông qua việc đăng ký các “Tiết học tốt”. Kết quả được tính theo số lượng các tiết học được đăng ký đạt kết quả tốt theo đánh giá của giáo viên bộ môn.
· Khen thưởng: Trao 03 giải thưởng bao gồm giấy khen + tiền thưởng, cụ thể như sau:
+ Giải I: 150.000 đồng

+ Giải II: 100.000 đồng

+ Giải III: 50.000 đồng

· Thời hạn tổng kết: Các lớp nộp sổ đăng ký tiết học tốt cho Tổng phụ trách tổng hợp, đánh giá vào ngày 17 tháng 11 năm 2016 (không công nhận kết quả thi đua nếu không nộp đúng thời gian quy định).

1.2. Phong trào “Hoa điểm mười”:
· Nội dung : Ban cán sự các lớp lập danh sách những học sinh có nhiều điểm mười (có xác nhận của giáo viên bộ môn cho điểm) trong khoảng thời gian phát động thi đua từ ngày 20 tháng 10 năm 2016 đến ngày 16 tháng 11 năm 2016.

· Khen thưởng: Trao 02 bộ giải thưởng bao gồm giấy khen + tiền thưởng, cụ thể như sau:

+ Giải tập thể dành cho 03 lớp có số lượng hoa điểm mười nhiều nhất

Giải I: 150.000 đồng

Giải II: 100.000 đồng

Giải III: 50.000 đồng

+ Giải cá nhân dành cho 02 học sinh có số lượng hoa điểm mười nhiều nhất

Giải I: 100.000 đồng

Giải II: 50.000 đồng

· Thời hạn tổng kết: Các lớp nộp danh sách hoa điểm mười cho Tổng phụ trách tổng hợp, đánh giá vào ngày 17 tháng 11 năm 2016 (không công nhận kết quả thi đua nếu không nộp đúng thời gian quy định).

2. Hội thao chào mừng 20/11:
· Nội dung: Thiết thực chào mừng kỷ niệm 34 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 – 20/11/2016), nhằm tạo điều kiện cho học sinh các lớp có phong trào rèn luyện sức khỏe và giải trí bổ ích thông qua các trò chơi có tính chất rèn luyện thể chất như kéo co, chạy xe đạp chậm và chạy tiếp sức cự ly 100m.

· Hình thức thi đấu: Loại trực tiếp trên một lần đấu

+ Kéo co: 04 học sinh nam + 04 học sinh nữ/ lớp.

+ Chạy xe đạp chậm: 01 học sinh nam + 01 học sinh nữ/ lớp.

+ Chạy tiếp sức cự ly 100m: 01 học sinh nam + 01 học sinh nữ/ lớp.

· Bốc thăm thi đấu: Giáo viên chủ nhiệm đại diện lớp bốc thăm thi đấu vào lức 8 giờ 30’ Thứ Bảy, ngày 12 tháng 11 năm 2016 tại phòng Giáo viên – trường Trung học cơ sở Nguyễn Chí Thanh.
· Thời gian tổ chức hội thao: Khai mạc vào lúc 13 giờ 00’ tại nhà thi đấu đa năng – trường Trung học cơ sở Nguyễn Chí Thanh.

· Tổng kết – trao giải: Trao giải vào cuối buổi thi đấu, nếu lớp không có đại diện tham dự thì không được nhận thưởng.

· Cơ cấu giải thưởng:

+ Kéo co: Trao 04 giải thưởng bao gồm giấy khen + tiền thưởng, cụ thể như sau:

Giải I: 150.000 đồng (01 giải)

Giải II: 100.000 đồng (01 giải)

Giải III: 50.000 đồng (02 giải)
+ Chạy xe đạp chậm: Trao 02 bộ giải thưởng bao gồm giấy khen + tiền thưởng, cụ thể như sau:

Giải I: 150.000 đồng (01 giải nam + 01 giải nữ)

Giải II: 100.000 đồng (01 giải nam + 01 giải nữ)

Giải III: 50.000 đồng (01 giải nam + 01 giải nữ)
+ Chạy tiếp sức cự ly 100m: Trao 03 giải thưởng bao gồm giấy khen + tiền thưởng, cụ thể như sau:

Giải I: 150.000 đồng 

Giải II: 100.000 đồng

Giải III: 50.000 đồng
3. Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường:

· Nội dung: Nhằm động viên đội ngũ giáo viên nhà trường tiếp tục rèn luyện nâng cao phẩm chất năng lực, nâng cao nhận thức về vinh dự và trách nhiệm của nhà giáo, làm tốt hơn nhiệm vụ của mình.
· Hình thức tổ chức: Giáo viên tự đăng ký 01 tiết dạy (Ghi rõ tiết dạy, lớp dạy và bài dạy theo đúng quy định của phân phối chương trình) trên danh sách đăng ký của nhà trường.

· Thời gian tổ chức hội thi:

+ Đăng ký: Từ ngày 31 tháng 10 năm 2016 đến hết ngày 06 tháng 11 năm 2016.

+ Dự giờ đánh giá tiết dạy: Từ ngày 07 tháng 11 năm 2016 đến hết ngày 13 tháng 11 năm 2016.

· Các trường hợp đặc cách:

+ Giáo viên là tổ trưởng chuyên môn.

+ Giáo viên đạt danh hiệu giáo viên giỏi cấp quận năm học 2015 – 2016.

· Khen thưởng: Giáo viên được công nhận giáo viên dạy giỏi cấp trường năm học 2016 – 2017 sẽ được khen thưởng theo đúng quy định của Quy chế chi tiêu nội bộ và được ưu tiên tiên trong bình xét danh hiệu thi đua năm học 2016 – 2017.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 

1. Thành lập Ban tổ chức:
1. Bà Nguyễn Thị Ngọc Phú
Hiệu trưởng


Trưởng ban

2. Bà Trần Thị Mỹ Hạnh

Phó hiệu trưởng

Phó trưởng ban

3. Ông Nguyễn Tiến Thông
Chủ tịch Công đoàn
Thành viên






Tổ trưởng Tổ Tự nhiên + Văn – Thể – Mỹ

4. Bà Nguyễn Thị Hiếu 

Tổng phụ trách

Thành viên

5. Bà Lê Phượng Thúy

Kế toán


Thành viên

2. Các phong trào học tập: 

· Phân công giáo viên chủ nhiệm các lớp chịu trách nhiệm lập sổ đăng ký tiết học tốt, danh sách hoa điểm mười để tạo đều kiện cho học sinh các lớp tham gia phong trào thi đua.

· Phân công Cô Nguyễn Thị Hiếu – Tổng phụ trách chịu trách nhiệm tuyên truyền, phổ biến các phong trào thi đua đến toàn thể học sinh nhà trường để các em biết và tích cực tham gia; tổng hợp kết quả thi đua của toàn trường vào ngày 17 tháng 11 năm 2016 và báo cáo về Hiệu trưởng nhà trường vào ngày 18 tháng 11 năm 2016.
3. Hội thao chào mừng 20/11:

· Phân công giáo viên chủ nhiệm, tổng phụ trách, giáo viên bộ môn Thể dục chịu trách nhiệm tuyên truyền, phổ biến nội dung hội thao đến học sinh toàn trường để các em biết và tạo điều kiện cho các em tham gia vào đội tuyển của lớp tham dự hội thao cấp trường.

· Phân công Thầy Đỗ Đình Đề –  Giáo viên bộ môn Thể dục chịu trách nhiệm chuẩn bị cơ sở vật chất nhà trường, tổ chức cho đại diện các lớp bốc thăm thi đấu, tạo điều kiện tổ chức hội thao đạt kết quả tốt nhất.

· Phân công giám khảo hội thao: Thầy Đỗ Đình Đề –  Giáo viên bộ môn Thể dục + Thầy Nguyễn Tiến Thông – Chủ tịch Công đoàn.

4. Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường:
· Phân công Cô Trần Thị Mỹ Hạnh – Phó hiệu trưởng nhà trường chịu trách nhiệm tổ chức cho giáo viên đăng ký tiết dạy, thẩm định giáo viên đủ điều kiện tham gia hội thi hoặc đặc cách công nhận giáo viên giỏi cấp trường không cần lên tiết dạy, phân công cụ thể giám khảo, tổng hợp kết quả tiết dạy, lập danh sách giáo viên đạt điều kiện công nhận giáo viên giỏi cấp trường báo cáo về Hiệu trưởng hạn chót vào ngày 18 tháng 11 năm 2016.

· Phân công giám khảo hội thi: 

+ Cô Trần Thị Mỹ Hạnh – Phó hiệu trưởng: Giám khảo 1
+ Thầy Nguyễn Tiến Thông – Chủ tịch Công đoàn – Tổ trưởng Tổ Tự nhiên + Văn – Thể – Mỹ: Giám khảo 2 (phụ trách các môn Tự nhiên + Văn – Thể – Mỹ).

+ Cô Hồ Thị Bích Vân – Tổ trưởng Tổ Xã hội: Giám khảo 2 (phụ trách các môn Xã hội).

· Phân công Thầy Nguyễn Tiến Thông – Chủ tịch Công đoàn – Tổ trưởng Tổ Tự nhiên + Văn – Thể – Mỹ chịu trách nhiệm ghi nhận giáo viên được công nhận giáo viên giỏi cấp trường để tính điểm ưu tiên trong các đợt bình xét thi đua năm học 2016 – 2017, tham mưu Hiệu trưởng khen thưởng theo đúng Quy chế chi tiêu nội bộ của nhà trường.
Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm Ngày Nhà giáo Việt Nam năm học 2016 – 2017 của trường Trung học cơ sở Nguyễn Chí Thanh, đề nghị các tổ chức, cá nhân có liên quan triển khai rộng rãi nội dung kế hoạch này đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường để thực hiện đạt kết quả tốt nhất.

	Nơi nhận:

- PHT;

- Tổ trưởng CM;

- TPT;
       

- Lưu: VT.


	HIỆU TRƯỞNG

Nguyễn Thị Ngọc Phú


