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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động hưởng ứng "Ngày thế giới tưởng niệm
các nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông”

Năm 2016
 

          Thực hiện Kế hoạch số 1010/KH-GDĐT ngày 10 tháng 11 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 12 về tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông” tại Thành phố Hồ Chí Minh năm 2016;


Căn cứ vào tình hình thực tế nhà trường, trường Trung học cơ sở Nguyễn Chí Thanh xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông” năm 2016 với nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Nhằm thông qua hoạt động tưởng niệm các nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông để cảnh báo cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh toàn trường về thảm hoạ tai nạn giao thông, các nguyên nhân và nguy cơ gây ra tai nạn giao thông.

2. Nâng cao nhận thức, ý thức của tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường trong việc chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông, phòng tránh tai nạn giao thông; góp phần thực hiện mục tiêu giảm tai nạn giao thông tại địa phương.

3. Kêu gọi sự giúp đỡ, chia sẻ từ cộng đồng về tổn thất, mất mát, khó khăn của các nạn nhân và gia đình nạn nhân bị tai nạn giao thông.

4. Tạo được sự quan tâm, chú ý của dư luận về sự thiết thực, hiệu quả của công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông trong và ngoài nhà trường.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:
         Các hoạt động hưởng ứng “Ngày thế giới tưởng niệm nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông” năm 2016 được phát động và tổ chức tại trường Trung học cơ sở Nguyễn Chí Thanh với các hoạt động chủ yếu sau:
1. Hoạt động tuyên truyền:

1.1. Nội dung tuyên truyền:

- Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về mục đích, ý nghĩa của sự kiện tưởng niệm nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông, những đau thương, mất mát do tai nạn giao thông; những địa chỉ cần được giúp đỡ và sự chia sẻ của xã hội.

- Cảnh báo các hậu quả nghiêm trọng của tai nạn giao thông, các nguy cơ, nguyên nhân gây tai nạn giao thông và các biện pháp phòng tránh tai nạn giao thông đến học sinh, từ đó nâng cao trách nhiệm, ý thức chấp hành pháp luật về an toàn giao thông trong học sinh khi tham gia giao thông.

- Tuyên truyền, phổ biến cho học sinh các thông điệp về an toàn giao thông; pháp luật về trật tự an toàn giao thông; văn hóa giao thông, từ đó nâng cao ý thức chấp hành pháp luật an toàn giao thông trong học sinh.

- Khẩu hiệu chính: 
+ Tính mạng con người là trên hết
+ Tưởng nhớ người đi - Vì người ở lại

- Khẩu hiệu hành động “3 phải và 3 không” khi điều khiển mô tô, xe gắn máy:
+ Phải đi đúng phần đường, làn đường
+ Phải giảm tốc độ từ đường phụ ra đường chính
+ Phải đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn để bảo vệ chính mình
+ Không điều khiển xe sau khi uống rượu, bia
+ Không phóng nhanh, vượt ẩu, rẽ bất ngờ
+ Không chở quá số người quy định.
1.2. Hình thức tuyên truyền:

 Dành một phút tưởng niệm và đọc thông điệp tưởng niệm nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia vào Lễ chào cờ ngày thứ Hai ngày 14 tháng 11 năm 2016.

2. Tổ chức Lễ tưởng niệm những nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông:

· Thời gian: 7 giờ 00’ thứ Hai ngày 14 tháng 11 năm 2016.

· Địa điểm: Sân trường.

· Phông sân khấu: Hưởng ứng “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông” năm 2016.

· Thành phần tham dự:

+ Đại diện chính quyền, công an, cảnh sát giao thông địa phương;

+ Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh toàn trường
· Nội dung chương trình:

+ Đón tiếp khách mời.

+ Tuyên bố lý do – Giới thiệu đại biểu.

+ Đại diện Ban giám hiệu nhà trường tóm tắt vài nét về mục đích – ý nghĩa “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông” và đọc thông điệp tưởng niệm do nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông.
+ Phát biểu của đại diện học sinh.

+ Nghi thức tưởng niệm (1 phút).

+ Bế mạc.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
· Ban giám hiệu xây dựng, triển khai rộng rãi kế hoạch đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường; chuẩn bị và chuyển thư mời đến Đảng ủy, Ủy ban nhân dân và Công an phường Hiệp Thành.
· Ban giám hiệu chuẩn bị nội dung phát biểu về mục đích – ý nghĩa “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông” và đọc thông điệp tưởng niệm do nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông.
· Phân công cô Trần Thị Mỹ Hạnh – Phó hiệu trưởng nhà trường đón tiếp khách mời; chuẩn bị hình ảnh (ít nhất 2 tấm) ghi lại quang cảnh buổi lễ để báo cáo, hình báo cáo để nguyên file ảnh, không gửi dưới dạng Word hoặc PowerPoint, hình báo cáo gửi về địa chỉ email: thuyliemvn@gmail.com chậm nhất là ngày 15/11/2016.

· Phân công Thầy Nguyễn Tiến Thông – Chủ tịch Công đoàn chuẩn bị phông màn sân khấu, khẩu hiệu tuyên truyền.

· Phân công cô Hồ Thị Bích Vân – Tổ trưởng tổ chuyên môn Xã hội chuẩn bị và dẫn chương trình lễ tưởng niệm.

· Phân công cô Nguyễn Thị Ngọc Loan – Giáo viên môn Ngữ văn chọn lựa và hướng dẫn học sinh chuẩn bị nội dung phát biểu.

· Phân công cô Nguyễn Thị Hiếu – Tổng phụ trách chịu trách nhiệm điều động và ổn định học sinh.

· Phân công giáo viên chủ nhiệm giữ gìn trật tự học sinh lớp mình phụ trách trong suốt thời gian diễn lễ tưởng niệm.
· Phân công cô Cao Thị Trang – Giáo viên Giáo dục công dân thông qua bản tin, góc pháp luật của nhà trường thực hiện nội dung tuyên truyền, phổ biến cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường các thông điệp về an toàn giao thông; pháp luật về trật tự an toàn giao thông; văn hóa giao thông, từ đó nâng cao ý thức chấp hành pháp luật an toàn giao thông cho mọi người; trong tiết học Giáo dục công dân chính khóa lồng ghép, tích hợp nội dung tuyên truyền, giáo dục, cảnh báo các hậu quả nghiêm trọng của tai nạn giao thông, các nguy cơ, nguyên nhân gây tai nạn giao thông và các biện pháp phòng tránh tai nạn giao thông đến học sinh, từ đó nâng cao trách nhiệm, ý thức chấp hành pháp luật về an toàn giao thông trong học sinh khi tham gia giao thông.
Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông” năm 2016 của trường Trung học cơ sở Nguyễn Chí Thanh, để buổi lễ tưởng niệm diễn ra nghiêm túc, hiệu quả, có tính giáo dục cao đề nghị các tổ chức, cá nhân có liên quan triển khai rộng rãi nội dung kế hoạch này đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường để thực hiện đạt kết quả tốt nhất.
	Nơi nhận:

- PHT – CTCĐ – TPT;

- GV: C.Loan,C.Vân;

- Lưu: VT.
	HIỆU TRƯỞNG

Nguyễn Thị Ngọc Phú


4

