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Kính thưa quý thầy cô giáo cùng toàn thế các bạn học sinh thân mến!
          Bác Hồ của chúng ta đã ra đi mãi mãi, song những tấm gương đạo đức của Người vẫn sống mãi trong lòng những người con đất Việt.     
        Trong buổi kể chuyện hôm nay, em tên Thạch Quốc Khang học sinh lớp 8/1 xin kể lại một câu chuyện nhỏ về Bác:
          Câu chuyện mang tên “Bát chè xẻ đôi”
          Đồng chí liên lạc đi công văn 10 giờ đêm mới đến. Bác gọi mang ra một bát, một thìa con. Rồi Bác đem bát chè đậu đen, đường phèn, mà anh em phục vụ vừa mang lên, xẻ một nửa cho đồng chí liên lạc.
          - Cháu ăn đi!
          Thấy đồng chí liên lạc ngần ngại, lại có tiếng đằng hắng bên ngoài, Bác giục:
          - Ăn đi, Bác cùng ăn…
          - Cảm ơn Bác, đồng chí liên lạc ra về.
          Ra khỏi nhà sàn, xuống sân, đồng chí cấp dưỡng bấm vào vai anh lính thông tin. - Cậu chán quá. Cả ngày Bác có bát chè để bồi dưỡng làm đêm mà cậu lại ăn mất một nửa.
          - Khổ quá, anh ơi! Em có sung sướng gì đâu. Thương Bác, em vừa ăn ra rớt nước mắt, nhưng không ăn lại sợ Bác không vui, mà ăn thì biết cái chắc là các anh mắng rồi...
          * Ý nghĩa câu chuyện
          Từ câu chuyện “Bát chè sẻ đôi” cho ta thấy ý nghĩa sâu sắc ngay từ cuộc sống đời thường, giúp chúng ta biết được rằng sống và chia sẻ chính là một trong những phẩm chất tốt đẹp của con người.
          Bác luôn căn dặn những chiến sĩ phải luôn giữ vững phẩm chất người chiến sĩ cách mạng. Tấm lòng của Bác, những lời dạy của Bác đối với các chiến sĩ là bài học cho chúng ta học tập và làm theo.
          * Bài học rút ra
          Qua câu chuyện này Bác đã dạy chúng ta rằng mỗi người trong chúng ta cần phải tự rèn cho bản thân lối sống, cách ứng xử tốt đẹp và phát huy những đức tính của mình.
          Sự sẻ chia chính là bài học quý giá từ ngay từ những câu chuyện cuộc sống đời thường của Bác. Sự bao bọc, giúp đỡ lẫn nhau giúp đất nước ta ngày một phát triển, phồn vinh.
          Là một học sinh chúng ta phải biết quan tâm, chia sẻ với người khác. Chúng ta không nên có thói ích kỉ, chỉ nghĩ cho mình mà nên biết có những hành động, việc làm  thể hiện sự quan tâm tình cảm, qua đó ta sẽ luôn được mọi người xung quanh yêu quý và kính trọng.                 
          Em xin cảm ơn quý thầy cô và các bạn đã lắng nghe. Em kính chúc quý thầy cô sức khỏe, chúc các bạn có một tuần học tập tốt./.
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