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(Dự thảo)
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Quận 1, ngày 10 tháng 09 năm 2017




CHƯƠNG TRÌNH
Công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2017 – 2018
Chủ đề:
“Xây dựng Đội vững mạnh, cùng tiến bước lên Đoàn”

	Năm học 2017 – 2018 là năm đầu tiên thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn Quận 1 nhiệm kỳ 2017 – 2022 và Chương trình liên tịch giữa Phòng Giáo dục và Đào tạo và Quận Đoàn 1 giai đoạn 2017 - 2022; Căn cứ kế hoạch năm học của trường THCS Nguyễn Du – quận 1, Liên Đội Nguyễn Du xây dựng chương trình Công tác Đội và phong trào thiếu nhi Quận 1 năm học 2017 – 2018, cụ thể như sau:

I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM.
1. Tiếp tục triển khai các giải pháp sáng tạo thực hiện phong trào “Thiếu nhi quận 1 làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”; tiếp tục cụ thể hóa giải pháp thực hiện Chương trình hành động số 06-CT/ĐTN-VP ngày 12/9/2016 của Ban Thường vụ Quận Đoàn và Kế hoạch số 08-KH/HĐĐ ngày 17/4/2017 của Hội đồng Đội Quận 1 về việc thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 – 2020” và Quyết định số 1501/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 – 2020” trong tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh quận 1.
2. Tập trung các giải pháp củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động, sinh hoạt, tính tự quản tại chi đội, liên đội.
3. Tiếp tục triển khai các giải pháp chuẩn hóa, nâng cao năng lực đội ngũ Phụ trách Đội Quận 1.
4. Đẩy mạnh công tác phối hợp, liên tịch với các ngành và phát huy vai trò của Đội TNTP Hồ Chí Minh Quận 1 trong công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em; tạo điều kiện cho trẻ em tham gia thực hiện các quyền của Trẻ em theo Luật Trẻ em quy định.	
													
II. PHONG TRÀO THIẾU NHI QUẬN 1 LÀM THEO 5 ĐIỀU BÁC HỒ DẠY.
1. Chương trình “Tự hào truyền thống – Tiếp bước cha anh”.
Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống, lịch sử cho đội viên, thiếu nhi về lòng yêu quê hương, đất nước, tinh thần tự hào dân tộc; các cuộc thi, sân khấu hóa tìm hiểu lịch sử truyền thống địa phương, tìm hiểu về danh nhân, địa danh Liên đội mang tên. 

Định kỳ tổ chức các hoạt động thăm viếng, dâng hoa và báo công tại Tượng đài Chủ tịch Hồ Chí Minh và Tượng Bác Hồ với thiếu nhi tại Nhà Thiếu nhi thành phố. Tích cực vận động Đội viên - học sinh tham gia Hội thi tìm hiểu lịch sử với chủ đề “Em yêu Tổ quốc Việt Nam” lần VI năm 2018.
Liên đội Nguyễn Du tổ chức Hội trại “Vững bước tiến lên Đoàn” chào mừng kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
Tiếp tục triển khai các giải pháp thực hiện Kế hoạch số 08-KH/HĐĐ ngày 17/4/2017 của Hội đồng Đội Quận 1 về việc thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 – 2020” và Quyết định số 1501/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 – 2020” trong tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh quận 1.
Tiếp tục phối hợp với Trung tâm Văn hóa và Phòng Giáo dục và Đào tạo quận đưa loại hình âm nhạc dân tộc, trò chơi dân gian, bảo tàng học đường… vào nội dung sinh hoạt Đội. Tiếp tục thực hiện công tác Trần Quốc Toản: tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, thăm hỏi Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình thương binh liệt sĩ, gia đình chính sách, có công cách mạng; duy trì tổ chức các hoạt động thăm, viếng và chăm sóc các bia truyền thống, tượng đài các anh hùng liệt sĩ trên địa bàn quận như tượng đài anh Trần Văn Ơn, chị Quách Thị Trang, bia sự kiện trận tấn công tòa Đại sứ Mỹ Tết Mậu Thân năm 1968, bia tưởng niệm tại Đài Tiếng nói Nhân dân TP. HCM… Liên Đội đa dạng các hình thức tổ chức Hành trình tìm hiểu lịch sử, Hành trình theo bước chân những người anh hùng, Hành trình “Em yêu Tổ quốc Việt Nam” năm 2018…
[bookmark: _GoBack]Tiếp tục thực hiện hiệu quả và tổ chức tổng kết chương trình “Măng non sẵn sàng vì biển đảo quê hương” trên địa bàn quận. Liên đội duy trì tổ chức các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, trang bị kỹ năng dành cho thiếu nhi, đội viên, phụ trách Đội đơn vị với các đơn vị lực lượng vũ trang.
Tham mưu Thường trực Quận ủy, Hội đồng Nhân dân và Ủy ban Nhân dân Quận trong việc tổ chức “Hành trình về thăm Lăng Bác” dành cho Đội viên và phụ trách Đội tiêu biểu, có nhiều thành tích trong học tập, công tác, đóng góp tích cực cho công tác Đội và phong trào thiếu nhi của Liên đội, quận.
Cấp quận tổ chức cuộc thi thiết kế phim ngắn lần 2 chủ đề “Những kỷ niệm xưa”. Tổ chức Liên hoan tuyên truyền các ca khúc cách mạng với chủ đề “Em yêu Tổ quốc Việt Nam”.

2. Chương trình “Học tập sáng tạo – Vươn tới tương lai”.
Phát huy tính chủ động, sáng tạo, rèn luyện phương pháp tự học tập, gắn lý thuyết với thực hành và trải nghiệm thực tế. Rèn luyện tinh thần tương thân tương ái, giúp đỡ nhau trong học tập, xây dựng nhóm học tốt, đôi bạn cùng tiến. Liên Đội tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam” gắn với giao lưu gương tiêu biểu trong học tập và rèn luyện.
Tiếp tục thực hiện phong trào “Đọc và làm theo báo Đội”, gắn với xây dựng văn hóa đọc, thói quen đọc sách cho thiếu nhi. Liên đội duy trì phối hợp với Thư viện, các tổ bộ môn trong việc tổ chức tốt các hoạt động giới thiệu sách hay với hình thức “Mỗi tuần một cuốn sách”, “Quyển sách của tôi”…, hướng dẫn các em Đội viên – học sinh tìm đọc “100 quyển sách thanh thiếu nhi thành phố nên đọc” do Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh công bố.
Củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức các hoạt động các câu lạc bộ học thuật, câu lạc bộ sáng tạo trong trường học gắn với nâng cao chất lượng học tập và khả năng sáng tạo của đội viên, thiếu nhi thông qua các cuộc thi “Tin học trẻ Quận 1”, Ngày hội “Khoa học và đời sống”...
Tiếp tục phối hợp các trường Đại học, Cao đẳng, các cơ sở trực thuộc Ban Công nhân lao động Quận Đoàn thực hiện tốt chương trình nhận hỗ trợ, định hướng nghề nghiệp và nâng cao chất lượng hoạt động các câu lạc bộ, đội nhóm tại Liên Đội Trung học cơ sở trên địa bàn quận như hành trình trải nghiệm thực tế, định hướng nghề nghiệp cho đội viên, học sinh; Hành trình “Khám phá tri thức”, tham quan, tìm hiểu hoạt động phòng thí nghiệm, sân chơi khoa học vui…
Tổ chức các hoạt động tìm hiểu, giao lưu giao lưu quốc tế, phát động phong trào học tập, trau dồi kỹ năng ngoại ngữ cho thiếu nhi. Cấp quận tổ chức Ngày hội “Giao lưu văn hóa các nước ASEAN” lần III nhằm đưa các giá trị văn hóa, truyền thống các nước trong Hiệp hội Các quốc gia Đông Nam Á – ASEAN đến gần hơn với các em Đội viên – học sinh.
Cấp quận tổ chức ngày hội “Làm bạn với sách” lần IV năm 2017 với việc giao lưu với các tác giả có nhiều tác phẩm hay và bổ ích dành cho thiếu nhi, thực hiện các gian hàng sách với giá ưu đãi…; đẩy mạnh việc liên kết, giới thiệu các cơ sở xuất bản sách để đưa sách đến trực tiếp các Liên đội nhằm đưa “văn hóa đọc” đến gần hơn với các em Đội viên – học sinh.

	3. Chương trình “Rèn luyện chăm ngoan – Thiếu nhi sẵn sàng”.
Liên Đội tiếp tục triển khai các hoạt động giáo dục kỹ năng thực hành xã hội như “Một ngày em tập làm chiến sĩ phòng cháy chữa cháy”, “Một ngày em tập làm chiến sĩ cảnh sát giao thông”, “Phóng viên nhí”, “Đội phát thanh măng non”…
Tiếp tục phối hợp với Trung tâm Thể dục thể thao, Phòng Giáo dục và Đào tạo quận triển khai kế hoạch nâng cao kỹ năng phòng, chống đuối nước, kỹ năng phòng vệ cho thiếu nhi. Phát động tổ chức các hoạt động rèn luyện thân thể, nâng cao sức khỏe thể chất cho đội viên, thiếu nhi thông qua các ngày hội, hội trại rèn luyện thân thể, thể dục thể thao tại Liên đội. 
Duy trì tổ chức sân chơi “Tài năng thiếu nhi quận 1” nhằm tìm kiếm các tài năng nhỏ tuổi trong các lĩnh vực, qua đó tạo sân chơi học hỏi, giao lưu và đoàn kết giữa các em Đội viên – học sinh trên địa bàn quận với các hình thức như trò chơi vận động, trò chơi dân gian, sân chơi trí tuệ, liên hoan trống kèn, cuộc thi tìm kiếm tài năng...
	4. Chương trình “Làm nghìn việc tốt – Hoa thơm dâng Bác”.
Liên Đội tiếp tục triển khai các giải pháp thực hiện hiệu quả phong trào học tập và làm theo lời Bác trong đội viên, thiếu nhi quận 1; làm tốt công tác tuyên dương và nhân rộng các gương Cháu ngoan Bác Hồ tại đơn vị.
Thực hiện phong trào “30 phút vì Liên đội em xanh, sạch, đẹp”: tổ chức dọn dẹp vệ sinh, trồng và chăm sóc cây xanh, trang trí phòng học… Tổ chức các ngày hội “Em yêu môi trường xanh”, “Em yêu thiên nhiên” gắn với giáo dục ý thức bảo vệ môi trường, giữ gìn vệ sinh chung cho đội viên, thiếu nhi.
Tiếp tục thực hiện phong trào “Vì người bạn ngoại thành”, thực hành tiết kiệm trong cuộc sống để giúp đỡ bạn bè, thầy cô và những người xung quanh, vận động đóng góp đồ chơi tặng bạn cho các bạn thiếu nhi tại các quận, huyện. Tổ chức hoạt động giao lưu, kết nghĩa; tổ chức hoạt động giữa các Liên đội trên địa bàn quận với các Liên đội huyện Cần Giờ.
Ban hành Hướng dẫn thực hiện phong trào “Kế hoạch nhỏ” giai đoạn mới;  Liên Đội tổ chức Ngày hội “Em là chiến sỹ nhỏ cần, kiệm”; cấp Quận tổ chức Ngày hội Chung tay làm kế hoạch nhỏ và tuyên dương “Dũng sỹ nhỏ cần, kiệm”. Tiếp tục thực hiện chương trình Góc học tập tặng bạn “Mỗi Liên đội 01 góc học tập tặng đội viên, học sinh có hoàn cảnh khó khăn”, phấn đấu trong năm học, mỗi Liên đội trao tặng ít nhất một góc học tập tặng các đội viên, học sinh có hoàn cảnh khó khăn tại đơn vị.

III. HOẠT ĐỘNG BẢO VỆ, GIÁO DỤC, CHĂM SÓC THIẾU NHI.
Tiếp tục tham gia giám sát và phản biện xã hội đối với việc xây dựng và thực hiện chính sách, pháp luật liên quan đến trẻ em; kịp thời phát hiện, ngăn chặn, lên án các hành vi bạo lực, các ấn phẩm, sản phẩm văn hóa có nội dung độc hại, không lành mạnh, vi phạm pháp luật và vi phạm quyền trẻ em.
Tăng cường phối hợp với cơ quan chức năng tuyên truyền pháp luật, phổ biến Luật Trẻ em đến đội viên, thiếu nhi trên địa bàn quận. Tổ chức hiệu quả diễn đàn “Lắng nghe tiếng nói trẻ em” mỗi học kỳ/ lần, nhằm gặp gỡ, trao đổi các vấn đề liên quan đến công tác Đội và phong trào thiếu nhi giữa Ban Giám hiệu, Ban Phụ trách Đội, Ban Đại diện Cha mẹ học sinh nhà trường và Đội viên – học sinh; phát huy hiệu quả và tăng cường định hướng học sinh trên các diễn đàn mạng xã hội, trang tin điện tử chính thống của Liên đội, nhà trường.
Cấp quận tổ chức chương trình “Lắng nghe tiếng nói trẻ em” nhân dịp kỷ niệm 77 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh với sự tham gia của lãnh đạo Quận ủy, Hội đồng Nhân dân, Ủy ban Nhân dân, các phòng ban có liên quan đến công tác giáo dục, bảo vệ và chăm sóc trẻ em trên địa bàn.
Phối hợp với các đơn vị tổ chức các lớp tập huấn kiến thức, kỹ năng cần thiết nhằm giúp trẻ em có thể tự bảo vệ khi bị ngược đãi, xâm hại, kỹ năng tham gia các hoạt động xã hội ở cộng đồng cho trẻ em cơ nhỡ. Tiếp tục thực hiện công tác chăm lo và bảo trợ học tập cho đội viên có hoàn cảnh khó khăn đến khi hoàn thành bậc học Trung học phổ thông; phối hợp khai thác hiệu quả các thiết chế văn hóa, phòng chiếu phim 3D, phục vụ nhu cầu vui chơi, giải trí của thiếu nhi. Tham gia thực hiện công trình măng non cấp Thành phố là “Tặng khu vui chơi cho thiếu nhi ngoại thành”; công trình măng non cấp Quận là “Góc học tập tặng bạn”.

IV. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐỘI.
1. Công tác đội viên.
Thực hiện đúng quy trình bồi dưỡng, kết nạp đội viên, chú trọng hình thức kết nạp đội viên ấn tượng, tình cảm với tổ chức Đội; Lễ kết nạp Đội được tổ chức đảm bảo đúng Điều lệ Đội TNTP Hồ Chí Minh. 
Tiếp tục triển khai các giải pháp thực hiện chuyên hiệu rèn luyện đội viên nhằm nâng cao chất lượng đội viên tại Liên đội. Tổ chức “Ngày hội công nhận chuyên hiệu rèn luyện đội viên” cấp quận.
Xây dựng lộ trình và thực hiện hiệu quả công tác giới thiệu đội viên trưởng thành cho tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh để tiếp tục bồi dưỡng, phát huy.

2. Công tác Chỉ huy Đội.
Phát huy tính tự quản của Ban Chỉ huy liên đội, chi đội; hướng dẫn và nâng cao vai trò tự quản của lực lượng Chỉ huy Đội. Cấp quận tổ chức các lớp bồi dưỡng, huấn luyện kỹ năng, nâng cao chất lượng đội ngũ Chỉ huy Đội và hoạt động câu lạc bộ Chỉ huy Đội cấp quận.
Tuyên dương, khen thưởng, nhân rộng các gương điển hình Chỉ huy Đội giỏi thông qua các giải thưởng, các hình thức động viên cụ thể, tạo động lực cho các em tích cực tham gia công tác Đội và phong trào thiếu nhi. 
Xây dựng các giải pháp nâng cao chất lượng đội ngũ Chỉ huy Đội, giới thiệu nguồn Chỉ huy Đội từ trường Tiểu học lên Trung học cơ sở và giới thiệu nguồn Chỉ huy Đội cho các trường Trung học phổ thông làm nguồn quy hoạch cán bộ Đoàn trường. Cấp quận tổ chức Hội thi “Chỉ huy Đội giỏi” quận 1 năm 2018

3. Xây dựng liên đội, chi đội:
Đầu tư xây dựng nội dung và chương trình sinh hoạt chi đội phong phú, phù hợp lứa tuổi; chỉ đạo tổ chức Đại hội chi đội, liên đội và tổ chức Lễ trao quyết định công nhận Ban Chỉ huy liên đội cấp quận. 
Liên Đội tổ chức hiệu quả các đợt sinh hoạt chuyên đề theo các chủ điểm về các vấn đề xã hội, các nội dung cần phổ cập kịp thời cho đội viên thiếu nhi. Đồng thời, tổ chức 02 đợt sinh hoạt liên đội theo chuyên đề, cụ thể:
+ Đợt 1: Chủ đề “Vững bước tiến lên Đoàn” (tháng 3/2018).
+ Đợt 2: Chủ đề “Rạng ngời trang sử Đội” (tháng 5/2018).

	V. CÔNG TÁC PHỤ TRÁCH ĐỘI:
Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện các giải pháp triển khai Kế hoạch số 246/KH-UBND ngày 12/10/2015 của UBND quận 1 về việc triển khai thực hiện Quyết định 43/2014/QĐ-UBND ngày 04/12/2014 của UBND Thành phố ban hành Quy định chức danh Tổng phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh trong các trường Tiểu học, Trung học cơ sở và Trợ lý thanh niên tại Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện.
Tham mưu Ban Thường vụ Quận ủy, Thường trực Ủy ban Nhân dân quận trong việc tăng cường công tác quy hoạch, đào tạo bồi bưỡng chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị, phát triển Đảng cho lực lượng Tổng phụ trách Đội;  thực hiện chế độ đồng phục phụ trách Đội dành cho Tổng phụ trách, Phó Tổng phụ trách Đội (hai bộ đồng phục/ người/ năm học) theo quy định.
Định kỳ tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ và sinh hoạt chuyên đề về nắm bắt tâm lý, giáo dục kỹ năng, phương pháp tiếp cận đáp ứng nhu cầu nguyện vọng của thiếu nhi, thực tiễn công tác Đội và phong trào thiếu nhi giai đoạn hiện nay thông qua sinh hoạt định kỳ của Câu lạc bộ Rèn luyện Phụ trách Đội quận 1; đồng thời kiện toàn, bổ sung phụ trách Đội đã qua đào tạo, đạt thành tích cao trong các cuộc thi, hội trại huấn luyện cấp Thành phố, Trung ương vào Ban Chủ nhiệm Câu lạc bộ.
Tích cực tham gia Hội trại “Vì đàn em thân yêu” dành cho phụ trách Đội toàn thành năm 2018; Hội thi Phụ trách Đội giỏi toàn thành – “Olympic Cánh én” lần XI năm 2017.

VI. CÔNG TÁC THAM MƯU, PHỐI HỢP, CHỈ ĐẠO.
1. Công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo.
Tham mưu tổ chức Hội nghị công tác Đội và phong trào thiếu nhi Quận 1 giai đoạn 2018 – 2022. Tiếp tục tham mưu giải pháp thực hiện Chỉ thị số 06-CT/TU ngày 03/8/2012 của Thành ủy về tăng cường sự lãnh đạo công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em và xây dựng, phát huy vai trò của Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh thành phố. Tăng cường sinh hoạt chuyên đề, phối hợp triển khai các giải pháp góp phần nâng cao chất lượng hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi trong giai đoạn mới.
Ban hành các hướng dẫn về việc xây dựng nội dung trọng tâm, tổ chức các hoạt động phong trào thực hiện chủ đề năm học, xây dựng lịch chi tiết hoạt động cấp quận, tổ chức kiểm tra chuyên đề cơ sở Đội. Cấp quận xây dựng chương trình Công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2017 – 2018, định hướng nội dung cho các Liên đội. Tăng cường phối hợp giữa Hội đồng Đội với Nhà Thiếu nhi quận trong việc tổ chức các hoạt động.

2. Hoạt động trọng tâm.
2.1 Cấp thành phố:
- Lễ phát động chủ đề năm học 2017 – 2018 (tháng 8/2017).
- Hội thi tìm hiểu lịch sử dành cho thiếu nhi thành phố với chủ đề “Em yêu Tổ quốc Việt Nam” lần VI năm 2017 (tháng 10-12/2017).
- Tổ chức Hội thi Phụ trách Đội giỏi thành phố – “Olympic Cánh én” lần XI năm 2017 (tháng 10/2017 – tháng 3/2018).
· Tổ chức Hội trại “Vì đàn em thân yêu” dành cho phụ trách Đội toàn thành năm 2018.
· Tổ chức Liên hoan hợp xướng dành cho đội viên, thiếu nhi lần 2 năm 2018 (tháng 02, 3/2018).
- Ngày hội “Khoa học với đời sống” năm 2018 (tháng 3/2018).
· Tổ chức Ngày hội ”Thiếu nhi thành phố vui học tiếng Anh” năm 2018 (tháng 3/2018).
· Tổ chức Liên hoan Phụ trách Sao giỏi cấp thành phố, Hội thi “Em yêu khoa học” Lần IV năm 2018 (tháng 3/2018). 
- Hoạt động kỷ niệm 77 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh: Hội thi Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh khối Trung học cơ sở, Liên hoan “Tiếng kèn Đội ta” và Liên hoan “Nhịp điệu măng non” (tháng 4/2018).
- Hội thi Chỉ huy Đội giỏi thành phố lần thứ XXII năm 2017, Liên hoan, tuyên dương Thiếu nhi vượt khó, học giỏi toàn thành năm 2018 (tháng 5/2018). 
- Hành trình Em yêu Tổ quốc Việt Nam năm 2018 với chủ đề “Về quê hương anh Kim Đồng” (tháng 6/2017).
- Hành trình du khảo dành cho phụ trách Đội năm 2018 (tháng 6/2018).
- Liên hoan câu lạc bộ, đội nhóm kỹ năng toàn thành năm 2018 (tháng 8/2018).
- Tập huấn các lớp tập huấn Thường trực Hội đồng Đội, Ban huấn luyện, Phụ trách Đội, Chỉ huy Đội toàn thành.

2.2 Cấp Quận:
- Phong trào “Vì người bạn ngoại thành” (từ tháng 9/2017 đến tháng 5/2018);
- Sinh hoạt Câu lạc bộ Rèn luyện Phụ trách Đội quận 1 (từ tháng 9/2017 đến tháng 5/2018);
- Ngày hội “Làm bạn với sách” lần IV năm 2017 (tháng 10/2017);
- Sân chơi “Tài năng thiếu nhi quận 1” (từ tháng 10/2017 đến tháng 5/2018);
- Ngày hội “Giao lưu văn hóa các nước ASEAN” lần III (tháng 11/2017);
- Cuộc thi thiết kế phim ngắn lần 2 chủ đề “Những kỷ niệm xưa” (tháng 01/2018);
- Liên hoan “Phụ trách Sao giỏi” quận 1 năm 2018 (tháng 01/2018);
- Hội thi “Chỉ huy Đội giỏi” quận 1 năm 2018 (tháng 01/2018);
- “Ngày hội Đội viên” năm học 2017 – 2018 (tháng 3/2018);
- Liên hoan tuyên truyền các ca khúc cách mạng với chủ đề “Em yêu Tổ quốc Việt Nam” (tháng 3/2018);
- “Hành trình về thăm Lăng Bác” (tháng 5/2018);
- Ngày hội Chung tay làm kế hoạch nhỏ và tuyên dương “Dũng sỹ nhỏ cần, kiệm” (tháng 5/2018);

2.3 Cấp Liên đội:
- Lễ phát động chủ đề năm học 2017 – 2018 (tháng 8/2017).
- Đại hội Chi đội, Liên đội nhiệm kỳ 2017 – 2018 (từ tháng 9 đến tháng 10/2017);
- Hội thi “Phụ trách Sao giỏi” dành cho khối Tiểu học, hội thi “Chỉ huy Đội giỏi” dành cho khối Trung học cơ sở cấp Liên đội (từ tháng 11/2017 đến tháng 01/2018);
- Ngày hội “Thiếu nhi vui khỏe” dành cho khối Tiểu học; Hội trại “Vững bước tiến lên Đoàn” dành cho khối Trung học cơ sở cấp Liên đội (tháng 3/2018);
- Tổ chức tốt các phong trào, hoạt động theo 02 đợt sinh hoạt chủ điểm trong năm:
+ Đợt 1: Chủ đề “Vững bước tiến lên Đoàn” (tháng 3/2018).
+ Đợt 2: Chủ đề “Rạng ngời trang sử Đội” (tháng 5/2018).
- Ngày hội “Em là chiến sỹ nhỏ cần, kiệm” cấp Liên đội (tháng 5/2017);

Liên Đội Nguyễn Du đề nghị các Chi đội triển khai thực hiện tốt Chương trình Công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2017 – 2018.

	
* Nơi nhận:
- Cấp ủy; BGH trường THCS Nguyễn Du.
- Chi Đoàn giáo viên; Hội Đồng Sư phạm;
- Các Chi Đội;
- Lưu VP.
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