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Kính gửi quý vị phụ huynh học sinh!
Cho đến ngày 12/4/2020  nhà trường đã có đầy đủ bài học trực tuyến cho các môn học, nhà trường cũng đã thực hiện đăng bài học tất cả các môn (trừ môn TD, Nhạc, MT) theo lịch học của từng khối (Tuần 1 từ 13/4/2020 đến  17/4/2020). Để thực hiện học trực tuyến, HS và PH thực hiện theo các bước sau:
Bước 1: Phụ huynh và học sinh theo dõi lịch học và bài học(có thể tải xuống để tiện theo dõi) trên website của nhà trường theo đường link dưới đây: 
        https://thcsnguyenvannghi.hcm.edu.vn/hoc-truc-tuyen-c88523.aspx
Bước 2: Sau khi xem lịch học và bài học xong, học sinh vào trang youtube của nhà trường phần link phía dưới để tiến hành truy cập vào bài học để học: 
https://www.youtube.com/channel/UCIy06fepDqLmj1BuMh-Bm8w/featured
Bước 3: Sau khi trang youtube của trường được mở ra  các em thực hiên bấm vào nút Đăng ký màu đỏ ở góc trên bên phải trang youtube. 
Bước 4: Căn cứ vào lịch bài học, HS tiến hành mở bài học theo thứ tự để học.
Lưu ý: Nhà trường sẽ đăng bài học lên trang youtube theo tuần. Do vậy, HS học xong bài học nào thì kết thúc bài học đó, không để dành bài học qua ngày/tuần sau; nhớ ghi chép đầy đủ nội dung bài học vào vở, học bài và làm bài theo hướng dẫn và dặn dò của giáo viên. Các em có thể mở và học lại những bài học đó vào thời gian trống ở trong tuần.
Kính chúc PH có nhiều sức khỏe.
Chúc các em học sinh học tốt.
Trân trọng!
