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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2017

Thực hiện văn bản số 837/ GDĐT-TLTN, ngày 09 tháng 6 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi về thực hiện công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2017. 
Trường THCS Nguyễn Văn Xơ xây dựng kế hoạch triển khai công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2017 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1.Mục đích

- Nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của học sinh để chủ động phòng ngừa tội phạm và phòng, chống vi phạm pháp luật. 

- Phấn đấu năm học 2017 – 2018 không có học sinh vi phạm pháp luật nghiêm trọng.

- Đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong nhà trường đặc biệt là kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm học 2017 - 2018.

- Kiềm chế làm giảm dần việc vi phạm pháp luật, đẩy lùi cơ bản tệ nạn ma tuý trong cán bộ, giáo viên và học sinh. Phòng, chống hiệu quả hành vi bạo lực trong nhà trường và các hành động tự phát của học sinh làm ảnh hưởng đến an ninh, trật tự an toàn xã hội.

- Nâng cao trách nhiệm của Ban giám hiệu trong việc chỉ đạo, điều hành phối hợp hoạt động tuyên truyền giáo dục pháp luật nhằm xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, góp phần giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội tại địa phương. Góp phần giáo dục, xây dựng thế hệ trẻ sống, lao động, học tập, làm việc theo pháp luật.
2. Yêu cầu
- Phát huy sức mạnh của tập thể, huy động toàn thể lực lượng trong nhà trường tích cực tham gia phong trào đấu tranh phòng, chống tội phạm. Đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường với địa phương và gia đình học sinh.

- Chủ động phòng ngừa, phối hợp đấu tranh, trấn áp tội phạm trong học sinh và tội phạm bên ngoài xâm nhập vào trường học.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao hiểu biết và ý thức trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, học sinh tự giác, tích cực tham gia phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc.

- Nâng cao hiệu quả quản lý, điều hành của Ban giám hiệu nhằm huy động sức mạnh của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong toành ngành tham gia thực hiện công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2017

- Nâng cao tinh thần cảnh giác của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trước hoạt động tội phạm, đồng thời phát huy vai trò trách nhiệm của tập thể đơn vị trong việc chấp hành pháp luật và công tác giữ gìn an ninh, trật tự.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tổ chức triển khai, thực hiện có hiệu quả các chương trình, kế hoạch của Thành ủy, Ủy ban nhân dân Thành phốvà ngành Giáo dục về công tác đấu tranh phòng, chống vi phạm pháp luật và tội phạm trên địa bàn Thành phố
- Tổ chức phổ biến thông tư 31a/2009/TT/BGD ĐT ngày 23/10/2009 ban hành quy định về công tác phòng chống ma tuý trong các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.

- Thông tư liên tịch số 34b/2009/TTLT/BGDĐT-BCA ngày 20/11/2009 giữa BGD ĐT và BCA hướng dẫn phối hợp thực hiện công tác bảo đảm an ninh, trật tự tại các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.

- Triển khai trong toàn ngành quy chế phối hợp số: 11/QCPH-CATP-GDĐT về thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia và bảo đảm trật tự, an toàn xã hội, đấu tranh phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật trong ngành Giáo dục trên toàn Thành phố

- Cán bộ pháp chế đẩy mạnh tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật tới cán bộ giáo viên – công nhân viên, học sinh đặc biệt trú trọng các văn bản pháp luật về phòng chống tham nhũng, trật tự an toàn giao thông, phòng chống các tệ nạn ma tuý, các quy định về thi, kiểm tra, đánh giá kết quả học tập và rèn luyện của học sinh.  

- Chủ động phối hợp với chính quyền địa phương, các tổ chức đoàn thể, gia đình học sinh đặc biệt là lực lượng công an trong việc quản lý học sinh trong thời gian học tập tại trường, ngăn chặn, đấu tranh trấn áp tội phạm, tệ nạn xã hội xâm nhập vào nhà trường. Thực hiện tốt công tác quản lý học sinh, kiên quyết ngăn chặn tình trạng học sinh đến trường nhưng bỏ học, tham gia đánh nhau, vi phạm tệ nạn xã hội.   Phòng ngừa, phát hiện và xử lý nghiêm các biểu hiện vi phạm đạo đức nhà giáo, các hành vi bạo lực học đường trong trường học.

- Xây dựng tủ sách pháp luật dùng trong nhà trường, ngoài tài liệu phục vụ cho môn học giáo dục công dân ( Đ/c Đỗ Chơn Tâm).
2. Phổ biến giáo dục pháp luật cho cán bộ, giáo viên 

- Tiếp tục phổ biến quán triệt các nội dung của luật giáo dục và các văn bản pháp luật liên quan tới công tác chuyên môn của từng đối tượng, trong đó tập trung vào các quy định về giảng dạy, học tập thi cử, khen thưởng, kỷ luật, chế độ chính sách đối với cán bộ giáo viên ... nhằm tiếp tục thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”. Tuyên truyền phổ biến các quy định pháp luật cần thiết đặc biệt quan tâm đến các văn bản pháp luật về phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí, cải cách hành chính hôị nhập quốc tế, thực hiện dân chủ ở cơ sở...

- Tuyên truyền phổ biến các văn bản pháp luật quy định về công tác phổ biến giáo dục pháp luật và văn bản khác phù hợp với đặc điểm riêng của từng nhóm đối tượng.

3. Phổ biến giáo dục pháp luật, kỹ năng sống cho học sinh
- Tổ chức nghiêm túc việc giảng dạy các kiến thức pháp luật trong chương trình chính khoá theo quy định.

- Phổ biến quán triệt các quy định của pháp luật liên quan đến hoạt động học tập, rèn luyện của từng đối tượng học sinh, trong đó có chú ý vào các quy định về quyền và nghĩa vụ học tập của học sinh, vấn đề thi cử, khen thưởng và kỷ luật... đối với người học,  Tiếp tục thực hiện nghiêm túc và có hiệu quả cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”

- Tiếp tục tuyên truyền phổ biến các quy định của pháp luật về các vấn đề bức xúc được xã hội đặc biệt quan tâm hiện nay như: An toàn giao thông, phòng chống ma tuý, phòng chống tội phạm, phòng chống cháy nổ, bảo vệ môi trường...

- Tổ chức các hoạt động ngoại khóa giáo dục đạo đức cho học sinh, tổ chức các hoạt động kỹ năng sống lành mạnh, kỹ năng ứng xử chuẩn mực cho học sinh.
- Xây dựng cơ chế phối hợp giữa nhà trường, gia đình, chính quyền và các tổ chức đoàn thể trong công tác quản lý, giáo dục học sinh phòng, chống tội phạm. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Phối hợp với cơ quan chức năng tại địa phương thực hiện tuyên truyền có hiệu quả đến toàn thể CB-GV-NV và học sinh nhà trường.
-  Cán bộ pháp chế xây dựng tủ sách pháp luật cung ứng đầy đủ các loại sách, văn bản cần thiết cho việc tìm hiểu pháp luật cho cán bộ giáo viên, học sinh có nhu cầu tìm hiểu.

- Xây dựng quy chế hoạt động của tủ sách pháp luật để tạo điều kiện thuận lợi nhất cho mọi đối tượng tiếp cận được với sách.

- Tổ chức tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho cán bộ giáo viên trong các buổi họp hội đồng, họp chuyên môn, lồng ghép với các hoạt động của tổ chức đoàn thể tại đơn vị và nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao hiểu biết và ý thức trách nhiệm của cán bộ giáo viên và học sinh tự giác , tích cực tham gia vào phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc.

- Tổ chức thi tìm hiểu kiến thức về pháp luật: Công tác phòng chống ma tuý, công tác bảo đảm an ninh trật tự trong trường học. Lồng ghép trong các cuộc thi, các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp trong nhà trường.

2. Đối với cán bộ giáo viên 

- Tuyên truyền giáo dục cho cán bộ, giáo viên, nhân viên về tầm quan trọng của việc hiểu biết pháp luật trong cuộc sống đặc biệt trong thời mở cửa hội nhập quốc tế hiện nay

- Giáo dục ý thức tự giác tự học trau dồi kiến thức pháp luật để vận dụng vào giảng dạy lồng ghép trong các buổi học chính khoá.

- Hỗ trợ các đoàn thể tại đơn vị tổ chức các hoạt động ngoại khoá, hoạt động tập thể cho học sinh, tham gia cùng học sinh.

- Giảng dạy nghiêm túc các bài giáo dục đạo đức, tích hợp  giáo dục pháp luật trong môn học .

3. Đối với học sinh
- Tuyên truyền giáo dục cho học sinh về tầm quan trọng của việc hiểu biết pháp luật trong cuộc sống, rèn các kỹ năng sống cho học sinh. 

- Tuyên truyền cho học sinh và phụ huynh học sinh nhằm nâng cao ý thức cảnh giác với âm mưu của các thế lực thù địch hoạt động chống phá nhà nước. Giáo dục học sinh không tham gia tụ tập đông người trái phép.

- Nghiêm cấm, ngăn chặn tình trạng học sinh đến trường nhưng bỏ học, bỏ tiết đi chơi, tham gia đánh nhau và vi phạm tệ nạn xã hội. Phòng ngừa, phát hiện và xử lý các biểu hiện vi phạm đạo đức nhà giáo, các hành vi bạo lực trong trường học.

- Tuyên truyền cho học sinh thông qua các bài học chính khoá, giờ chào cờ, tổ chức hoạt động ngoài giờ lên lớp theo chủ đề.

- Phối hợp với công an tại địa phương giáo dục về pháp luật và giáo dục an toàn giao thông cho học sinh.

- Tuyên truyên giáo dục kỹ năng sống, xây dựng nếp sống văn minh, ứng xử văn hoá trong nhà trường. Tổ chức các hoạt động văn hoá văn nghệ, thể thao lành mạnh, các trò chơi dân gian bổ ích cho học sinh tham gia để tránh xa tệ nạn xã hội.

IV. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO
- Nộp kế hoạch triển khai thực hiện tại đơn vị về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 10/08/2017.

- Báo cáo định kỳ 6 tháng (trước ngày 15/5), báo cáo năm kết quả thực hiện kế hoạch (trước ngày 10/12), gửi kèm hình ảnh tổ chức thực hiện và văn bản báo cáo về Ông Lê Hùng Dũng, Trợ lý thanh niên Phòng Giáo dục và Đào tạo, đồng thời gửi file qua địa chỉ email: lehungdungcc@gmail.com.
Trên đây kế hoạch tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2017 của Trường THCS Nguyễn Văn Xơ đề nghị CB-GV-NV và học sinh thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận :
- PGD-ĐT;
- Lưu: VT.
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