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KẾ HOẠCH
Tổ chức hoạt động Hè năm 2016
Căn cứ Kế hoạch số: 666/KH-GDĐT ngày  24/5/2016 của  Phòng  GDĐT huyện Củ Chi về Kế hoạch tổ chức hoạt động hè năm 2016.

Trường THCS Nguyễn Văn Xơ  xây dựng kế hoạch hoạt động hè năm 2016 với những nội dung như sau:
I. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG HÈ TRONG HỌC SINH

1. Chủ đề, đối tượng, thời gian:
- Chủ đề: “Tự hào thiếu nhi thành phố Bác Hồ”

- Đối tượng: Học sinh khối 6,7,8,9 (kể cả học sinh các lớp phổ cập).

- Thời gian: từ ngày 28/5/2016 đến 10/8/2016.

2. Nội dung thực hiện.
Nhà trường  phối hợp với Ban Chỉ đạo sinh hoạt hè xã Thái Mỹ tổ chức các hoạt động hè với những nội dung trọng tâm:
a. Công tác tuyên truyền, giáo dục học sinh về truyền thống lịch sử, đạo đức lối sống và tuyên truyền pháp luật:
- Tổ chức cho học sinh tham quan các di tích lịch sử, di tích văn hóa, bảo tàng ; tổ chức các hội thi tìm hiểu lịch sử, truyền thống của dân tộc, địa phương lồng ghép với hoạt động kỷ niệm các đợt kỷ niệm, các ngày lễ lớn như:  kỷ niệm 71 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945-02/9/2016); 40 năm Thành phố vinh dự mang tên Chủ tịch Hồ Chí Minh (02/7/1976 –2/7/2016), Ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6, Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước 05/6/1911, Ngày thương binh liệt sĩ 27/7,...

- Tổ chức thăm hỏi, tặng quà, giúp đỡ việc nhà cho gia đình thương binh liệt sĩ, mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách; dọn dẹp vệ sinh, trồng và chăm sóc cây xanh các khu tưởng niệm, nghĩa trang liệt sĩ,...

- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong học sinh. Hướng dẫn học sinh giúp đỡ cha mẹ trong công việc gia đình vừa sức, giáo dục ý thức tiết kiệm, không lãng phí; cùng tham gia các hoạt động xã hội, giúp các bạn có hoàn cảnh khó khăn, tổ chức giao lưu, kết nghĩa giữa thiếu nhi các quận nội thành với thiếu nhi ngoại thành, vận động quyên góp sách giáo khoa đã qua sử dụng cho học sinh nghèo.

- Tổ chức và tham gia các hoạt động nhằm giáo dục tình yêu biển đảo quê hương, lòng tự hào dân tộc cho học sinh.

- Giáo dục học sinh nếp sống văn minh đô thị, ý thức chấp hành pháp luật, phổ biến, tuyên truyền kiến thức pháp luật như: Luật Giao thông đường bộ, Luật bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, quyền và nghĩa vụ của trẻ em, Luật thanh niên,...

b. Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, rèn luyện kỹ năng, nâng cao sức khỏe, thể chất cho học sinh.
-  Kết hợp với Ban chỉ đạo sinh hoạt hè ở xã tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, rèn luyện kỹ năng, nâng cao sức khỏe, thể chất cho học sinh. Việc tổ chức các hoạt động hè phải đặt tiêu ý an toàn là yếu tố quan trọng trong công tác tổ chức; đảm bảo tuyệt đối an toàn cho giáo viên, học sinh khi tham gia các hoạt động.

- Nhà trường xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện có hiệu quả Tháng hành động vì trẻ em năm 2016 với chủ đề “Vì cuộc sống an toàn, phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ em”.
- Nhà trường  tạo điều kiện tốt nhất cho học sinh, đoàn viên giáo viên tham gia các hoạt động hè. Chọn cử học sinh tiêu biểu, xuất sắc tham gia trại “Rèn luyện – Hè 2016”.

- Phân công cá nhân, đoàn thể phụ trách phối hợp với Ban chỉ đạo sinh hoạt hè địa phương mở cổng trường và thư viện, tạo điều kiện tốt nhất cho học sinh vui chơi, sinh hoạt hè tại trường trên cơ sở phải đảm bảo an ninh trật tự, an toàn và bảo quản cơ sở vật chất nhà trường.

- Tăng cường các hoạt động của Câu lạc bộ (CLB) đội nhóm trong trường học, phát huy tính sáng tạo các nội dung của CLB học thuật thông qua các buổi sinh hoạt chuyên đề, ngoại khóa.

-  Vận động cha mẹ học sinh và phối hợp với Huyện Đoàn tổ chức các lớp phổ cập bơi lội cho học sinh. Các đơn vị trường học có hồ bơi tổ chức các lớp học bơi hè và mở cửa hoạt động tạo điều kiện cho các em thanh thiếu niên đến tập bơi trong thời gian hè. Triển khai kế hoạch phổ cập bơi lội, phòng chống đuối nước, phối hợp với các cơ sở dạy bơi để phổ cập bơi lội cho học sinh.
- Giáo dục học sinh nếp sống văn minh đô thị, ý thức ứng xử văn hóa trong trường, lớp và nơi công cộng; ý thức bảo vệ môi trường, vệ sinh nơi công cộng, giáo dục văn hóa xếp hàng và kỹ năng sống,... Tổ chức ngày “Chủ nhật xanh”, dọn dẹp khuôn viên trường, lớp sạch sẽ hàng tuần.
c. Tổ chức và tham gia các hoạt động tuyên truyền an toàn giao thông, thực hiện nếp sống văn minh đô thị góp phần xây dựng Thành phố văn minh, sạch đẹp, an toàn:
- Tổ chức tuyên truyền giáo dục thay đổi hành vi ứng xử với môi trường. Tổ chức các hoạt động dọn dẹp vệ sinh trường lớp, các hoạt động chăm sóc, tôn tạo bồn hoa, cây xanh trong khuôn viên nhà trường nhằm tạo cảnh quan thông thoáng, góp phần bảo vệ môi trường.

- Tuyên truyền, vận động cha mẹ học sinh hình thành thói quen tốt cho con em tập luyện thể dục thể thao, rèn luyện sức khỏe.

- Tuyên truyền sâu rộng trong cha mẹ học sinh về việc thực hiện nghiêm túc việc đội nón bảo hiểm  khi tham gia giao thông.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong học sinh chấp hành nghiêm chỉnh luật giao thông, đặc biệt là trong dịp nghỉ hè; đồng thời kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp học sinh vi phạm luật giao thông.

d. Tăng cường tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ học sinh có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn, học sinh nghèo hiếu học:
- Tổ chức các hoạt động sinh hoạt, ôn tập hè cho các em thiếu nhi. 
- Đẩy mạnh công tác tư vấn tâm lý cho học sinh thông qua các hoạt động, các chương trình nhằm giúp các em chia sẻ, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc.
e. Tham gia các hoạt động tình nguyện:
- Tham gia các hoạt động tuyên truyền, thực hiện nếp sống văn minh đô thị gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống mới ở khu dân cư”, tổ chức các ngày tình nguyện “Chung tay xây dựng thành phố văn minh, sạch đẹp, nghĩa tình” gắn với các hoạt động vệ sinh môi trường, xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị.
- Tăng cường tổ chức các hoạt động bổ trợ, duy trì sinh hoạt các Câu lạc bộ, đội nhóm trong nhà trường để tăng cường việc vận động học sinh tham gia sinh hoạt hè, nhất là tăng cường tỉ lệ vận động học sinh, giáo viên trẻ tham gia Chiến dịch tình nguyện Hè 2016.

- Chú ý xây dựng dự thảo và thực hiện đầy đủ, đúng các quy định về kinh phí hoạt động hè theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân thành phố.

II. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG HÈ TRONG ĐỘI NGŨ CÁN BỘ, GIÁO VIÊN, CÔNG NHÂN VIÊN

1. Bồi dưỡng về nhận thức tư tưởng chính trị

-  Thường xuyên nắm bắt tình hình tư tưởng chính trị của đội ngũ cán bộ, giáo viên, công nhân viên tại đơn vị. Đảm bảo công tác an toàn trường học, phòng chống cháy nổ, quản lý tốt tài sản, cơ sở vật chất của đơn vị.

- Xây dựng kế hoạch hè của đơn vị, phân công cụ thể từng thành viên trong Ban chỉ đạo hè tại đơn vị.
- Phân công lịch trực lãnh đạo của đơn vị để xử lý kịp thời các tình huống phát sinh.
2. Tổ chức các hoạt động tham quan

Lãnh đạo đơn vị phối hợp với Công Đoàn tổ chức các hoạt động tham quan cho đội ngũ CB-GV-CNV theo quy chế chi tiêu nội bộ; việc tổ chức phải đảm bảo an toàn, mang tính giáo dục và công bằng trong toàn đơn vị.

III. CÔNG TÁC TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Nhà trường  xây dựng kế hoạch, theo dõi hoạt động hè năm 2016, Tổ chức các lớp ôn tập văn hóa hè cho học sinh tại đơn vị: tổ chức các lớp phụ đạo cho học sinh yếu, kém; các lớp bồi dưỡng học sinh khá, giỏi và các lớp ôn tập, củng cố kiến thức chuẩn bị cho năm học mới.

- Nhà trường phối hợp với Ban chỉ đạo hè tại xã Thái Mỹ tạo điều kiện về cơ sở vật chất, mở cổng trường và thư viện cho các em học sinh đến sinh hoạt và vui chơi. Tổ chức tốt các hoạt động hè.
Trên đây là kế hoạch sinh hoạt hè năm 2016 của trường THCS Nguyễn Văn Xơ. Hiệu trưởng đề nghị CB-GV-CNV và học sinh nghiêm túc thực hiện./.
	 Nơi nhận:
· Xã Đoàn Thái Mỹ;

· Chi đoàn GV;

· Lưu: VT.
	HIỆU TRƯỞNG
( Đã ký)

Nguyễn Văn Sanh
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