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KẾ HOẠCH

Xét tuyển học sinh vào lớp 6

Năm học 2017 - 2018

Căn cứ Thông tư số 11/2014/TT-BGDĐT ngày 18 tháng 4 năm 2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy chế tuyển sinh trung học cơ sở và tuyển sinh trung học phổ thông;

Căn cứ Quyết định số 1387/QĐ-UBND ngày 29 tháng 3 năm 2017 của Ủy ban nhân dân thành phố về việc ban hành Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp từ năm học 2017-2018;

Căn cứ Quyết định số 4057/QĐ-UBND ngày 04 tháng 5 năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi về Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp  năm học 2017 – 2018 trên địa bàn huyện Củ Chi;


Căn cứ Hướng dẫn số 485/GDĐT-CM ngày 07 tháng 4 năm 2017 V/v hướng dẫn xét tuyển vào lớp 6 năm học 2017-2018 của Phòng Giáo dục và đào tạo huyện Củ Chi.


Trường THCS Nguyễn Văn Xơ lập kế hoạch Xét tuyển học sinh vào lớp 6 năm học 2017 - 2018 như sau:

I. YÊU CẦU:

-Thực hiện nghiêm túc Quy chế tuyển sinh trung học cơ sở và tuyển sinh trung học phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 11/2014/TT-BGDĐT ngày 18/4/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (gọi tắt là Quy chế 11), Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp ban hành kèm theo Quyết định số 1387/QĐ-UBND ngày 29/3/2017 của Ủy ban nhân dân thành phố.

- Học sinh trong độ tuổi quy định đã hoàn thành chương trình cấp tiểu học trên địa bàn huyện được vào học lớp 6 ở các trường THCS theo sự phân tuyến tuyển sinh của Ban tuyển sinh huyện. Ưu tiên cho học sinh thường trú trên địa bàn nếu đủ điểm tuyển.

- Không tổ chức thi tuyển.

- Phải đảm bảo chính xác, công bằng và khách quan trong tuyển sinh.

II. PHƯƠNG THỨC TUYỂN SINH:

Tuyển sinh trung học cơ sở theo phương thức xét tuyển.

III. ĐỐI TƯỢNG VÀ ĐIỀU KIỆN DỰ TUYỂN:

- Những học sinh đã hoàn thành chương trình cấp tiểu học có hồ sơ hợp lệ và tuổi của học sinh vào học lớp 6  là 11 tuổi (theo giấy khai sinh hợp lệ).

- Đối với những học sinh được học vượt  lớp ở cấp học trước hoặc học sinh vào cấp học ở độ tuổi cao hơn tuổi quy định thì tuổi vào lớp 6 được giảm hoặc tăng căn cứ vào tuổi của năm tốt nghiệp cấp học trước.

- Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo có trách nhiệm duyệt điều kiện dự tuyển sinh vào lớp 6 của học sinh trên địa bàn huyện.

IV. HỒ SƠ DỰ TUYỂN:

1. Đơn xin dự tuyển.

2. Bản chính học bạ cấp tiểu học có xác nhận đã hoàn thành chương trình cấp tiểu học. Trường hợp bị mất học bạ thì Hiệu trưởng trường tiểu học căn cứ vào hồ sơ lưu trữ tại trường cấp giấy chứng nhận đã hoàn thành chương trình cấp tiểu học và có xác nhận của Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo huyện.

3. Bản sao giấy khai sinh hợp lệ.

       4. Bản photo hộ khẩu.

V. THÀNH LẬP HỘI ĐỒNG TUYỂN SINH:

1. Mỗi trường trung học cơ sở thành lập một Hội đồng tuyển sinh do Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện ra quyết định thành lập gồm:

- Chủ tịch: Hiệu trưởng hoặc Phó Hiệu trưởng.

- Phó Chủ tịch: Phó Hiệu trưởng.

- Thư ký: Thư ký Hội đồng trường hoặc chọn trong các tổ trưởng chuyên môn.

- Ủy viên: Chủ tịch Công đoàn cơ sở, tổng phụ trách Đội và chọn trong các tổ trưởng chuyên môn, giáo viên chủ nhiệm, giáo viên dạy các môn học có kinh nghiệm, có phẩm chất đạo đức tốt và có tinh thần trách nhiệm cao.

- Hiệu trưởng nhà trường lập danh sách cán bộ, giáo viên được đề nghị tham gia vào hội đồng tuyển sinh lớp 6 năm học 2017 - 2018 của trường với thành phần  đúng theo quy định trên. Hạn chót gửi danh sách đề nghị theo mẫu đính kèm về Tổ chuyên môn Phòng Giáo dục và Đào tạo bằng văn bản và  theo địa chỉ Email lvphuoccc.hcm@moet.edu.vn trước ngày 31/5/2017.
2. Nhiệm vụ của Hội đồng tuyển sinh 

- Kiểm tra hồ sơ tuyển sinh của học sinh.

- Xét tuyển và lập biên bản xét tuyển, danh sách học sinh trúng tuyển trình Hệu trưởng phê duyệt.

- Hiệu trưởng báo cáo kết quả tuyển sinh với Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 15/7/2017.

VI. TỔ CHỨC XÉT TUYỂN:

1. Tuyển sinh vào lớp 6:

a. Học sinh trong độ tuổi quy định đã hoàn thành chương trình cấp tiểu học trên địa bàn huyện Củ Chi được xét tuyển vào học lớp 6 theo tuyến do Ban tuyển sinh huyện quy định (Phụ lục 4: Bảng số liệu chỉ tiêu cụ thể từng xã, trường trung học cơ sở của Kế hoạch huy động trẻ đến trường và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2017 - 2018 trên địa bàn huyện Củ Chi).

b. Điểm xét tuyển:

Điểm xét tuyển là tổng điểm kiểm tra định kỳ cuối học kỳ II năm học lớp 5 của hai môn tiếng Việt và Toán.
c. Thứ tự ưu tiên xét tuyển:

- Hội đồng xét tuyển căn cứ vào hồ sơ dự tuyển, chỉ tiêu được giao và điểm xét tuyển, tiến hành xét tuyển từ điểm cao xuống thấp cho đến đủ chỉ tiêu.

- Trường trung học cơ sở phải ưu tiên nhận hết số học sinh thuộc địa bàn trường và khu vực được phân tuyến để đảm bảo việc đi lại, học tập của học sinh được thuận lợi.

- Sĩ số học sinh/lớp không vượt quá 45 học sinh.

d. Thời gian tuyển sinh:

Công tác tuyển sinh bắt đầu từ ngày 15 tháng 6 năm 2017 và được công bố kết quả đồng loạt vào ngày 15 tháng 7 năm 2017.

2. Tuyển sinh vào lớp 6 tăng cường Ngoại ngữ. (Không có)

3. Lớp 6 theo Đề án “Dạy và học các môn Toán, Khoa học và tiếng Anh tích hợp chương trình Anh và Việt Nam” (Không có)

VII. VỀ TIẾP NHẬN HỒ SƠ TUYỂN SINH


Hiệu trưởng phân công các thành viên trong Hội đồng tuyển sinh tiếp nhận hồ sơ tuyển sinh và xem xét tính hợp lệ của từng hồ sơ, sau đó ghi rõ họ tên, ký xác nhận vào đơn xin xét tuyển.

VIII. LỊCH CÔNG TÁC TUYỂN SINH

	Thời gian
	Nội dung

	Từ 25/5/2017 đến 10/6/2017
	-Nhà trường thông báo kế hoạch tuyển sinh để CMHS được rõ.

-Phối hợp với trường tiểu học nhận bàn giao hồ sơ học sinh dự xét tuyển vào lớp 6 (Học bạ, giấy khai sinh) và đĩa mềm danh sách học sinh xin xét tuyển (mẫu số 3 đính kèm).

-Tham mưu với chính quyền địa phương để phát hành giấy báo huy động học sinh hoàn thành chương trình tiểu học ra đăng ký tuyển sinh.

	Từ 15/6/2017

đến 05/7/2017
	-Hội đồng tuyển sinh phát và tiếp nhận hồ sơ nhập học theo địa bàn đã được phân tuyến.

	Từ  06/7/2017

đến 10/7/2017
	-Hội đồng tuyển sinh kiểm tra hồ sơ, tổ chức xét tuyển, căn cứ vào điểm xét tuyển lập danh sách học sinh trúng tuyển từ cao xuống thấp cho đến hết chỉ tiêu (mẫu số 4 đính kèm).

	11/7/2017
	-Nộp biên bản, danh sách trúng tuyển kèm đĩa mềm về Phòng Giáo dục và Đào tạo (bộ phận trung học cơ sở). 

	Từ 12/7/2017
	-Ban Chỉ đạo tuyển sinh của huyện duyệt kết quả tuyển sinh. 

	14/7/2017
	-Các trường nhận kết quả tuyển sinh. 

	15/7/2017
	-Các trường công bố kết quả tuyển sinh.


Trên đây là kế hoạch Xét tuyển học sinh vào lớp 6 năm học 2017 - 2018 của trường THCS Nguyễn Văn Xơ./.

	Nơi nhận:  

- HĐ Xét tuyển;

-Niêm yết,

- Lưu: VP, CM.
	HIỆU TRƯỞNG

                  Nguyễn Văn Sanh
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