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A. Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện Hoạt động GDNGL: 

1.  Công tác tổ chức: (quyết định thành lập, kế hoạch hoạt động và kế hoạch kiểm tra của Ban Chỉ đạo hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp theo hướng dẫn của Sở); phân công của ban chỉ đạo Hoạt động GDNGL (phụ lục danh sách ban chỉ đạo Hoạt động GDNGL)

Thực hiện theo hướng dẫn của Phòng GD&ĐT huyện, từ đầu năm học nhà trường đã ra Quyết định thành lập Ban hoạt động NGLL gồm: Hiệu trưởng-Trưởng Ban HĐNGLL, TPT Đội-Phó Ban HĐ NGLL, Đại diện công đoàn trường-UV, một giáo viên có kinh nghiệm-UV, mỗi khối có một khối trưởng-UV.


Trên cơ sở hướng dẫn của Phòng GD&ĐT, Ban HĐ GDNGLL đã có hướng dẫn cụ thể và trang bị tài liệu hướng dẫn của Sở GD&ĐT đến từng thành viên trong Ban HĐNGLL, các GVCN  nhằm thực hiện tốt chương trình. 


 Ban HĐ NGLL đã triển khai các chủ đề, chủ điểm hằng tháng trong phân phối chương trình và các kế hoạch ngoại khoá khác đến từng thành viên trong Ban HĐ NGLL, giáo viên chủ nhiệm các lớp và thực hiện; kiểm tra đánh giá theo đúng qui định. Ban hoạt động NGLL cũng thường xuyên góp ý xây dựng để các hoạt động tiếp theo các khối lớp, các lớp thực hiện tốt hơn.


Nhà trường đã chỉ đạo các ban, tổ về phối hợp chặt chẽ cùng các lực lượng giáo dục trong  nhà trường thực hiện chương trình và đã chỉ đạo các GV bộ môn trong việc giúp đỡ các lớp về kiến thức bộ môn của mình khi được đề nghị giúp đỡ và tham gia vào thành phần Ban giám khảo, ban tổ chức của các hoạt động.


2. Công tác triển khai chỉ đạo hoạt động: 

Nêu rõ những công tác triển khai, chỉ đạo phối hợp thực hiện Hoạt động giáo dục NGLL trong đơn vị ( cụ thể văn bản phụ lục kèm theo);

Một hoạt động không kém phần quan trọng đó là nhà trường đã tổ chức được một đợt tập huấn về các nội dung: Giáo dục giá trị sống, kĩ năng sống; tích hợp cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong tổ chức hoạt động GDNGLL. Qua hoạt động này đã bồi dưỡng thêm kiến thức thức, chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ CBQL, GV trong việc tổ chức HĐ GDNGLL.

Nêu rõ công tác kiểm tra đánh giá các hoạt động GDNGLL trong đơn vị;

Tiêu chí để đánh giá kết quả hoạt động của từng lớp, từng học sinh dựa vào thái độ tham gia của các em vào các hoạt động, tính hấp dẫn của hoạt động và kết quả thực tế và sự vận dụng kiến thức, kĩ năng  của các đội (các em học sinh) trực tiếp tham gia vào các hoạt động. Kết quả đánh giá theo 04 mức độ : Tốt, Khá, Đạt, Chưa đạt.
Hàng tháng ban giám hiệu có phân công ký duyệt giáo án và dự giờ các lớp.
Đơn vị có tổ chức tập huấn cho giáo viên chủ nhiệm, tổ trưởng bộ môn và các bộ phận liên quan trong công tác thực hiện hoạt động GDNGLL?
Ngay từ đầu năm học nhà trường đã tập huấn cho GVCN, tổ trưởng bộ môn và các bộ phận liên quan trong công tác thực hiện hoạt động GDNGLL.
Đơn vị có tổ chức các chủ đề, chủ điểm hằng tháng trong phân phối chương trình và các kế hoạch ngoại khoá khác đến từng thành viên trong Ban HĐ NGLL, giáo viên chủ nhiệm các lớp?

Tổ chức hoạt động theo các chủ đề :


Trong học năm học đã tổ chức được các hoạt động sau:


18 tiết hoạt động NGLL với 32 hoạt động (chủ đề) vào các tuần chẳn theo biên chế năm học. Trong đó có 4 hoạt động theo qui mô khối lớp.


Đối với chương trình của các lớp, Ban HĐNGLL chỉ đạo thực hiện thống nhất theo khối (theo kế hoạch chung của nhà trường). Đối với chương trình theo qui mô khối lớp, Ban HĐNGLL tham mưu cho nhà trường ra Quyết định thành lập BTC, và phân công cụ thể các công việc trong tổ chức hoạt động (Nội dung, cơ sở vật chất, trang trí…)


Tổ chức được 02 chuyên đề theo qui mô cấp trường đó là chủ điểm tháng 11” Tôn sư trọng đạo” ở khối 7, chủ điểm tháng 1&2” Mừng Đảng-Mừng Xuân” ở khối 8.

Mỗi học kỳ tổ chức cho hs toàn trường thi hái hoa dân chủ ôn tập chuẩn bị kiểm tra học kỳ, thi tìm hiểu về ngày thành lập Đoàn 26/3, thi múa dân vũ…

Tổ chức cho học sinh tham gia hội thi “kể chuyện theo sách” ở khối lớp 8,9, các khối  6,7, 8, 9 tham gia hội thao (20/11/2015). Thi kéo co, nhảy bao bố. Tổ chức hội thi lớn lên cùng sách cấp trường, thi vẽ bìa sách, thuyết trình sách, kể chuyện theo sách đạt giải nhất cụm và giải ba cấp huyện; Có 12 học sinh đạt giải cấp huyện nét vẽ xanh và 1 giải khuyến khích cấp Thành phố.

 Hàng tuần tiết sinh hoạt dưới cờ tiến hành cho học sinh kể câu chuyện về tấm gương Bác Hồ sau đó rút ra bài học cho bản thân và cho các bạn cùng thực hiện.

Giờ ra chơi tổ chức cho học sinh vui chơi các trò chơi dân gian: cờ vua, đá cầu, bóng chuyền, nhảy dây, ô ăn quan……
Ngay đầu năm học nhà trường phối hợp cùng xã đoàn Thái Mỹ đến báo cáo chuyên đề” Thương cha mẹ, hiếu ông bà, chăm ngoan học giỏi” cho 671 học sinh.

Nhà trường tổ chức cho cán bộ, giáo viên , nhân viên và học sinh đến thắp hương Đền tưởng niệm xã Thái Mỹ váo các ngày lễ lớn trong năm, nhằm giáo dục cho học sinh có ý thức ghi nhớ công ơn các anh hùng liệt sĩ đã hy sinh vì sự nghiệp giải phóng dân tộc.

Đơn vị có xây dựng chủ đề tích hợp các nội dung theo chỉ đạo của Bộ và Sở Giáo dục và Đào tạo (cụ thể hóa băng chủ đề);
+  Giáo dục trật tự ATGT. Đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe gắn máy và đi xe đạp điện.
+ Tuyên truyền, giáo dục phòng chống HIV/AIDS và có biện pháp phòng chống Matuý, tệ nạn xã hội…

+ Giáo dục về Quyền trẻ em.

+ Giáo dục môi trường.

+ kỹ năng giao tiếp ứng xử.

+ Phòng chống tham nhũng.

+ Tài nguyên môi trường, biển đảo.
GVCN căn cứ theo kế hoạch chung của nhà trường, biên soạn giáo án theo từng chủ đề có tích hợp những nội dung trên, giáo án Hiệu trường ký duyệt hàng tháng.
Đơn vị có bổ sung các nội dung mới phù hợp với tình hình An ninh xã hội hiện nay; Đơn vị có duyệt hay phân công duyệt các nội dung mới liên quan đến tình hình an ninh xã hội hiện nay?
Nhà trường có tổ chức cho 671 học sinh toàn trường xem phim tư liệu” Biển đảo Việt Nam- Nguồn cội tự bao đời”.
Đơn vị có tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng thực hành xã hội? thực hiện thế nào? Giáo trình  giảng dạy do ai kiểm duyệt?
Tổ chức buổi giáo dục kỹ năng sống:“kỹ năng ra Quyết định” cho các em học sinh toàn trường vào tiết sinh hoạt dưới cờ ngày 21/3/2016.Phân công giáo viên phụ trách tư vấn tâm lý biên soạn giáo án và Hiệu trưởng ký duyệt.
B. Kết quả tổ chức thực hiện hoạt động GDNGLL:
1. Tổ chức hoạt động theo các chủ đề: (cụ thể các chủ đề)
Việc thực hiện chương trình do Bộ qui định:
Thực hiện đúng đủ theo khung PPCT của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
Việc sắp thời khóa biểu chính khóa: Xếp Thời khoá biểu chính khóa 1 tiết/ 2 tuần
Việc đảm bảo nội dung giáo dục của từng chủ điểm: Đảm bảo giáo dục học sinh đúng theo từng chủ điểm. 
2. Thực hiện chương trình và tổ chức hoạt động: 


 Mỗi khối có một giáo viên trưởng khối-UV Ban hoạt động NGLL. Trước khi tổ chức các hoạt động các trưởng khối tổ chức họp GVCN của khối để xây dựng kế hoạch hoạt động và gửi về Ban hoạt động NGLL để theo dõi, kiểm tra.


 Trong quá trình tổ chức hoạt động Ban HĐ NGLL đã sử dụng linh hoạt các phương pháp nhằm mang lại hiệu quả cao trong việc tổ chức HĐ NGLL như: Phương pháp thảo luận nhóm, Phương pháp đóng vai, Phương pháp giải quyết vấn đề, Phương pháp tình huống, Phương pháp giao nhiệm vụ, Phương pháp trò chơi,  Phương pháp tổ chức hoạt động giao lưu, Phương pháp diễn đàn…


 Đối với những hoạt động lớn, trước khi thực hiện các hoạt động thì Ban HĐNGLL của trường phối hợp với Công đoàn trường, các ban, tổ trong nhà trường trong việc xây dựng, phổ biến và thực hiện các kế hoạch; tham mưu với nhà trường ra Quyết định thành lập BTC, BGK, phân công nhiệm vụ cụ thể. Đối với các lớp căn cứ theo kế hoạch phải có sự chuẩn bị tốt về mọi mặt để tham gia tốt các hoạt động.


Ban HĐ NGLL cũng thường xuyên cử cán bộ, giáo viên dự các tiết hoạt động của các lớp và các khối lớp để theo dõi, góp ý xây dựng kịp thời.

3. Đánh giá đối với tập thể:

Ban HĐ NGLL đã triển khai tốt chương trình HĐNGLL theo đúng phân phối chương trình, đối với những hoạt động lớn như văn nghệ, hội thao, có qui mô cấp trường. Ban HĐNGLL đã xây dựng kế hoạch và phân công công việc cụ thể đến từng thành viên. Đa số các thầy cô trong Ban HĐNGLL và các thầy cô được phân công tham gia tổ chức hoạt động đều có tinh thần trách nhiệm cao; Tập thể các lớp cũng tham gia nhiệt tình vào các đội chơi cũng như cổ vũ cho các hoạt động. 

4. Đánh giá kết quả hoạt động của học sinh:

Với phương châm “Thầy thiết kế-Trò thi công” nên sau khi các em tham gia vào các hoạt động em đã rèn luyện được năng lực tổ chức hoạt động của học sinh, phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của các em; các em cũng đã cảm thấy tự tin, dạn dĩ hơn.. Bên cạnh đó còn có ý  nghĩa rất tích cực khác là các em đã cũng cố, khắc sâu được những kiến thức đã học ở trên lớp; phát triển thêm kĩ năng sống, kĩ năng giao tiếp của các em…


Tiêu chí để đánh giá kết quả hoạt động của từng lớp, từng học sinh dựa vào thái độ tham gia của các em vào các hoạt động, tính hấp dẫn của hoạt động và kết quả thực tế và sự vận dụng kiến thức, kĩ năng  của các đội (các em học sinh) trực tiếp tham gia vào các hoạt động. Kết quả đánh giá theo 04 mức độ : Tốt, Khá, Đạt, Chưa đạt.
5. Tích hợp các môn học vào hoạt động NGLL: 

 Khi tham gia những hoạt động NGLL các em được bồi dưỡng, ôn tập lại và phát triển thêm những kiến thức, kỹ năng từ các môn học, từ đó các em có thể vận dụng những kiến thức, kĩ năng ấy vào thực tế cuộc sống của mình. 


 Trong quá trình tổ chức các hoạt động cũng đã lồng ghép nội dung giáo dục giá trị sống, kĩ năng sống cho các em học sinh; tích hợp nội dung cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong quá trình tổ chức các hoạt động.

6. Về chế độ đối với cán bộ, giáo viên được phân công tổ chức HĐGDNGLL:

- Chế độ cho ban chỉ đạo, tổ trưởng bộ môn

- Chế đạo cho giáo viên chủ nhiệm phụ trách.


Thực hiện theo qui định tại công văn số 719/GD&ĐT ngày 08/10/2009 (Mỗi cán bộ, giáo viên được phân công thực hiện chương trình HĐNGLL được tính 2 tiết/tháng).
8. Các hoạt động khác:

8.1. Tổ chức các hoạt động truyền thông về giáo dục giới tính, sức khoẻ sinh sản vị thành niên: 
Phân công giáo viên bộ môn sinh học và nhân viên y tế tổ chức các hoạt động truyền thông về giáo dục giới tính, sức khỏe sinh sản vị thành niên theo từng chủ điểm có liên quan trong tiết hoạt động GDNGLL, Giờ học sinh học, hoặc tiết SHDC.

Hoạt động này được lồng ghép vào các hoạt động NGLL tại lớp và các buổi nói chuyện dưới cờ, tích hợp vào môn GDCD, Sinh học…

8.2. Tổ chức các hoạt động truyền thông về Biển Đảo:
Nhà trường có tổ chức cho 671 học sinh toàn trường xem phim tư liệu” Biển đảo Việt Nam- Nguồn cội tự bao đời”.

Có 56 học sinh tham gia vào vòng chung kết cuộc thi em yêu Tổ quốc Việt Nam. Có 761 học sinh tham gia trực tuyến cuộc thi học và làm theo Bác. Có 318 học sinh nữ tham gia cuộc thi về sức khỏe học đường.

8.3. Các hoạt động ngoại khóa trong nhà trường (cụ thể các hoạt động: hình thức tổ chức, thời gian tổ chức, đối tượng tổ chức..)
Tổ chức cho 200 học sinh tham quan học tập ngoại khóa tại Nhà tù Phú Lợi, Làng gốm, Trường Cao Đẳng nghề Việt Nam-Singapore, khu du lịch Đại Nam vào ngày 27/12/2015.
8.4. Hoạt động các câu lạc bộ học thuật, câu lạc bộ đội nhóm của học sinh: 
Liên Đội nhà trường có xây dựng các câu lạc bộ học thuật, câu lạc bộ đội nhóm học at65p cảu hs.
8.5. Hoạt động trải nghiệm sáng tạo, tiết học ngoài nhà trường.

Ngoài các chương trình hoạt động theo nội dung và phân phối chương trình của các khối và những hoạt động như đã nêu trên, nhà trường còn tổ chức các hoạt động khác như:


 Các buổi tọa đàm, giao lưu về các các ngày lễ lớn như ngày 20/11, 22/12; thăm hỏi tặng quà gia đình Mẹ Việt Nam anh hùng trên đại bàn xã Thái Mỹ nhân dịp kỉ niệm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam.


Phối hợp với Công an huyện Củ Chi tổ chức tuyên truyền phổ biến pháp luật về trật tự, an toàn xã hội, luật giao thông đường bộ.Phối hợp với Xã Đoàn tuyên truyền giáo dục kỹ năng sống, theo cha mẹ, hiếu ông bà, học hành chăm ngoan.
8.6. Hoạt động giáo dục trong tiết sinh hoạt dưới cờ:


 Các buổi tọa đàm, giao lưu về các các ngày lễ lớn như ngày 20/11, 22/12; thăm hỏi tặng quà gia đình Mẹ Việt Nam anh hùng trên đại bàn xã Thái Mỹ nhân dịp kỉ niệm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam.


 Phối hợp với Công an huyện Củ Chi tổ chức tuyên truyền phổ biến pháp luật về trật tự, an toàn xã hội, luật giao thông đường bộ.Phối hợp với Xã Đoàn tuyên truyền giáo dục kỹ năng sống, theo cha mẹ, hiếu ông bà, học hành chăm ngoan.
Hàng tuần phân công từng chi đội kể chuyện về Bác Hồ, có rút ra bài học kinh nghiệm.
C. Đánh giá chung :

1. Ưu điểm, hạn chế :

* Ưu điểm:


 Nhà trường đã triển khai tốt việc thực hiện chương trình hoạt động NGLL theo các chủ đề, chủ điểm theo phân phối chương trình, các những hoạt động ngoại khóa khác phong phú về nội dung và hình thức ngày càng phong phú hơn.


Ban hoạt động NGLL đã phát huy được vai trò, trách nhiệm của mình trong việc thực hiện chương trình, đặc biệt là công tác triển khai, kiểm tra, đánh giá.


Tổ chức được nhiều hoạt động qui mô cấp trường, có sự tham gia nhiệt tình của các em học sinh, CBGVNV nhà trường.

* Hạn chế, tồn tại:

Vì quĩ thời gian hạn chế nên chưa tổ chức được nhiều hoạt động đáp ứng được nhu cầu sinh hoạt vui chơi của các em và chưa đáp ứng được yêu cầu trong Kế hoạch xây dựng “Trường học thân thiện-Học sinh tích cực”.
Còn một số giáo viên chưa linh hoạt trong việc tổ chức các hoạt động

  Công tác kiểm tra, dự giờ giáo viên còn hạn chế.

            Kinh phí dành cho hoạt động GDNGLL còn hạn chế.

2. Đề xuất, kiến nghị: Không.


      BAN HĐNGLL





           Thủ trưởng đơn vị


     TRƯỞNG BAN


Nguyễn Văn Sanh
NGUYỄN VĂN SANH
1

