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KHỐI 8
Câu 1  a/ Hãy nêu quy định của pháp luật nước ta về quyền và nghĩa vụ của con, cháu đối với cha mẹ, ông bà? 
             b/ Theo em, con cái có vai trò như thế nào trong gia đình? 
a/ - Con, cháu có bổn phận yêu quý, kính trọng, biết ơn ông bà, cha mẹ; có quyền và nghĩa vụ chăm sóc, nuôi dưỡng ông bà, cha mẹ, nhất là khi ông bà, cha mẹ ốm đau, già yếu. 
- Nghiêm cấm con cháu có hành vi ngược đãi ông bà, cha mẹ.
b/ - Con cái chăm chỉ học hành, ngoan ngoãn thì cha mẹ vui lòng, gia đình hòa thuận, hạnh phúc; ngược lại thì gia đình bất hạnh.
- Con có thể tham gia bàn bạc và thực hiện những công việc vừa sức trong gia đình, giúp đỡ cha mẹ xây dựng đời sống vật chất và tinh thần của gia đình.
Câu 2   a/ Thế nào là lao động tự giác và lao động sáng tạo? 
   b/ Hãy nêu hai biểu hiện tự giác, sáng tạo và hai biểu hiện thiếu tự giác, sáng tạo của học sinh trong học tập ?
    Lao động tư giác là chủ động học tập, lao động không đợi ai nhắc nhở, giám sát.
    Lao động sáng tạo là say mê nghiên cứu, suy nghĩ, tìm tòi để tạo ra giá trị mới, nhằm nâng cao chất lượng và hiệu quả trong lao động.

Câu 3  Thế nào là tôn trọng người khác? Ý nghĩa của tôn trọng người khác?
a/ Tôn trọng người khác là đánh giá đúng mức, coi trọng danh dự, phẩm giá lợi ích của người khác, thể hiện lối sống có văn hóa.
b/ Ý nghĩa của tôn trọng người khác: 

-Tôn trọng người khác mới nhận được sự tôn trọng của người khác đối với mình.

-Mọi người tôn trọng nhau thì xã hội mới  lành mạnh, trong sáng và tốt đẹp hơn.

Câu 4 a/ Thế nào là tự lập? b/ Nêu ý nghĩa của tính tự lập?
a/Tự lập là tự làm lấy, tự giải quyết công việc của mình, không trông chờ, dựa dẫm, phụ thuộc vào người khác
b/ Người có tính tự lập thường thành công trong công việc và cuộc sống, được mọi người kính trọng, thể hiện được sự tự tin và bản lĩnh cá nhân.

Câu 5 a/ Xây dựng nếp sống văn hóa là gì?
b/ Trách nhiệm của học sinh trong việc góp phần xây dựng nếp sống văn hóa ở cộng đồng dân cư?

a/ Xây dựng nếp sống văn hóa là :

- Làm cho đời sống văn hóa, tinh thần ngày càng lành mạnh, phong phú, giữ trật tự an ninh.,vệ sinh nơi ở, đoàn kết xóm giềng, bài trừ tập tục lạc hậu, mê tín dị đoan, phòng chống tệ nạn xã hội.

b/ Chăm chỉ học tập, tham gia các hoạt động vừa sức, tránh xa các tệ nạn xã hội, vận động người thân và bạn bè thực hiện các hoạt động bảo vệ môi trường.
Câu 6  a/ Thế nào là tình bạn trong sáng, lành mạnh?
b/ Em sẽ làm gì nếu thấy bạn mình:

+  Không che dấu khuyết điểm của em.


+  Có chuyện buồn hoặc gặp khó khăn trong cuộc sống. 
a) Biểu hiện của tình bạn trong sáng, lành mạnh: phù hợp với nhau về quan niệm sống, bình đẳng và tôn trọng lẫn nhau, chân thành, tin cậy,có trách nhiệm, thông cảm, đồng cảm sâu sắc với nhau. Tình bạn trong sáng, lành mạnh có thể có giữa những người cùng giới hoặc khác giới.

Câu 7:  Ở ấp 2, xã Gia Canh (huyện Định Quán, Đồng Nai), mọi người đều trìu mến gọi chú bé Hồ Hữu Hạnh là “chim cánh cụt”. Hạnh không có đôi tay nhưng có nụ cười thật đáng yêu.
Hạnh đến tuổi đi học, bố mẹ không cho con đi vì nghĩ không có tay lấy gì mà viết, học sao nổi. Nhưng chú bé lén bố mẹ tới đứng học lỏm ngoài cửa lớp mẫu giáo. Cô giáo thấy thương quá, dắt Hạnh về nhà thuyết phục bố mẹ cho em được học. Vào lớp 1, người ta từ chối nhận cậu bé. Hạnh không bỏ cuộc, cậu đi theo mẹ đến trường xin học lần nữa.

Sự quyết tâm của Hạnh cuối cùng đã khiến Trường tiểu học Kim Đồng (Định Canh, Định Quán) chấp nhận cậu học trò đặc biệt. Và càng đặc biệt hơn khi ngay năm học đầu tiên Hạnh đã đạt danh hiệu học sinh giỏi và viết chữ rất đẹp. Suốt tám năm qua, cậu bé đều giữ được danh hiệu đó. Hạnh học giỏi nhất môn toán và ước mơ cháy bỏng của cậu bé là trở thành kỹ sư tin học. Em học tập được những điều gì từ bạn Hồ Hữu Hạnh?
Câu 8:  Quan sát hình và cho biết ý nghĩa của mỗi bức hình.

