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Nhằm thực thực hiện tốt chủ đề năm học “Tập trung xây dựng và nhân rộng trường học tiên tiến, hiện đại; gắn giáo dục tri thức, đạo đức với giáo dục truyền thống văn hóa, đào tạo nghề nghiệp, giáo dục thể chất; rèn luyện con người về lý tưởng, phẩm chất, nhân cách, lối sống và tay nghề” và cũng lập thành tích chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11; Công đoàn Trường THCS Phan Sào Nam cùng với Ban Giám Hiệu phát động  phong trào thi đua Dạy tốt – Học tốt, với những nội dung như sau:
I. Mục đích yêu cầu
- Tích cực thực hiện đổi mới phương pháp dạy học trên cơ sở phát huy tính tích cực, hứng thú trong học tập của học sinh. Tăng cường sử dụng CNTT trong dạy học, khuyến khích sử dụng giáo án Điện tử - bảng Tương tác, thực hiện đầy đủ kế hoạch thực hành thí nghiệm đối với các môn học được quy định.

- Là cơ sở giúp Giáo viên chuẩn bị cho việc ôn tập và kiểm tra Học kỳ I đạt kết quả tốt.
II. Nội dung kế hoạch
1 Thời gian: Thực hiện tiết Dạy tốt – Học tốt trong 3 tuần lễ - Từ ngày 26/10/2015 đến hết ngày 13/11/2015, 
- GVBM thực hiện các tiết Dạy tốt theo đăng ký – thời gian đăng ký từ thứ Tư 15/10/2015 đến hết ngày thứ Ba 20/10/2015;

- Các lớp đăng ký tiết Học tốt.

2 Yêu cầu

- Mỗi Giáo viên đăng ký tối thiểu 1 tiết dạy tốt cho Tổ trưởng chuyên môn - Các tiết đăng ký dạy tốt cần kết hợp đăng ký học tốt của học sinh;
- Khuyến khích Giáo viên soạn giảng bằng giáo án điện tử - sử dụng bảng Tương tác và thi đua làm tự làm ĐDDH phục vụ cho tiết dạy.
III. Phân công – Kế hoạch
1. Ban Kiểm tra Chuyên môn: 
· Từ ngày 21/10/2015 đến hết ngày 23/10/2015: Các Thầy – Cô Tổ trưởng; Tố phó chuyên môn đăng ký dự giờ, trên cơ sở các buổi dạy và tiết dạy không có TKB (GVBM kết hợp dự giờ theo kế hoạch tháng);
· Từ ngày 26/10/2015 đến hết ngày 13/11/2015: Các Thầy – Cô Tổ trưởng; Tố phó chuyên môn dự giờ theo lịch đăng ký (nếu bận việc đột xuất hay dự họp mà không dự được thì báo về nơi P.HT chuyên môn trước để sắp xếp);
- Ngày 13/11/2015: Nộp phiếu dự giờ tiết Dạy - Học tốt về P. HT chuyên môn.

2. Tổ trưởng chuyên môn: Tổng hợp các tiết đăng ký dạy tốt của Giáo viên bộ môn trong tổ (theo mẫu) và nộp về nơi P.HT chuyên môn – Hạn chót 21/10/2015.
3. Tổng Phụ trách: Báo cáo kết quả các tiết đăng ký học tốt vào ngày 17/11/2015 về P. HT chuyên môn.
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