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Đầu thế kỷ 20, Chủ nghĩa Tư bản bước vào gia đoạn tột cùng của nó - giai đoạn của Chủ nghĩa Đế quốc. Trong giai đoạn này ở nước Nga, các mâu thuẫn của Chủ nghĩa Đế quốc rất sâu săc và gay gắt, do ách thống trị của chế độ Nga Sa Hoàng và những tàn dư của chế độ nông nô, nước Nga trở thành khâu yếu nhất trong dây xích của Chủ nghĩa Đế quốc, Quốc tế.

Dưới sự lãnh đạo của Đảng nhân dân, chủ nghĩa xã hội (Bolshevik) Nga, cuộc cách mạng 1905 – 1907 là cuộc cách mạng nhân dân đầu tiên trong thời đại Đế quốc Chủ nghĩa – đã chứng tỏ sức mạnh của giai cấp Vô sản Nga. Cuộc cách mạng dân chủ Tư sản tháng 2/1917 lật đổ chế độ Nga Sa Hoàng – Chế độ quân chủ chuyên chế cuối cùng của dòng họ Rô – Ma – Nốp. Nhưng do sự phản bội của bọn Men – xê – vích và bọn chủ nghĩa cách mạng chính quyền lọt vào tay giai cấp Tư sản.

Song bên cạnh chính phủ lâm thời của giai cấp “Tư sản Đế quốc Chủ nghĩa” vẫn tồn tại chính quyền khác, các Xô Viết đại biểu công nhân và binh lính – một liên minh giữa công nhân và nông dân hình thành trong cuộc đấu tranh chống chế độ Nga Sa Hoàng. Như vậy cách mạng dân chủ Tư sản tháng 2/1917 ở Nga có tình trạng độc đáo là hai chính quyền, hai nền chuyên chính cùng tồn tại.

· Chính quyền của giai cấp Tư sản mà đại Biểu là chính phủ lâm thời

· Chính quyền của giai cấp Vô sản và nông dân mà đại biểu là các Xô Viết đại

biểu công nhân và binh lính.

Ngay sau cách mạng tháng 2 những người Bôn – xê – vích kiên trì cuộc đấu tranh nhằm thay đổi các chính sách và thành lập chính phủ mới bằng con đường hòa bình.

Đại hội VI của Đảng công nhân dân chủ xã hội Nga đã quyết định khởi nghĩa vũ trang giành chính quyền và thành lập Bộ chính trị do LêNin đứng đầu để trực tiếp lãnh đạo khởi nghĩa.

Dưới sự lãnh đạo trực tiếp của LêNin cuộc khởi nghĩa đã nổ ra vào ngày 6/11 ở các cầu trên sông Nê – Va, các nhà ga, ngân hàng, bưu điện và các công sở bị các đội công nhân và binh sĩ chiếm giữ. Rạng sáng ngày 7/11 sau những loạt đại bác của tuần dương “Rạng Đông” báo hiệu cuộc tổng công kích quân đội cách mạng tràn vào cung điện Mùa Đông và bắt toàn bộ chính phủ lâm thời đang họp ở đó. Chiều 7/11 cuộc khởi nghĩa đã giành thắng lợi hoàn toàn.

Cách mạng xã hội chủ nghĩa tháng 10 vĩ đại trở thành sự kiện mang tính bước ngoặc của lịch sử toàn thế giới. Chủ tịch Hồ Chí Minh đã nói “Giống như mặt trời chói lọi, cách mạng tháng 10 chiếu sáng khắp năm châu, thức tỉnh hàng triệu người bị áp bức, bóc lột trên trái đất. Trong lịch sử loài người, chưa có cuộc cách mạng nào có ý nghĩa to lớn và sâu xa như thế ”.

Dưới ánh sáng của cách mạng tháng 10 Nga, cách mạng Việt Nam đã phát triển vượt bậc, đưa dân tộc ta bước vào kỷ nguyên mới – độc lập tự do và chủ nghĩa xã hội. “Uống nước nhớ nguồn”  hàng năm những người cộng sản Việt Nam kỷ niệm ngày cách mạng tháng 10 Nga một cách trọng thể.

Lễ kỷ niệm cách mạng tháng 10 Nga đầu tiên được những người cộng sản Việt Nam tổ chức trong nước vào năm 1929. Năm đó được sự lãng đạo của tổ chức Đảng, tại nhiều thành phố và làng mạc đã xuất hiện cờ đỏ búa liềm và khẩu hiệu “Liên bang Xô Viết muôn năm” và cho đến sau cách mạng tháng 8 năm 1945 các lễ kỷ niệm cách mạng tháng 10 Nga được tổ chức trọng thể. Mỗi dịp kỷ niệm đó là một lần tăng cường hơn nữa tính hữu nghị và hợp tác Việt – Xô, nghiên cứu kinh nghiệm cách mạng tháng 10 và công cuộc xây dựng chủ nghĩa xã hội ở Liên Xô, nhằm áp dụng vào sự nghiệp bảo vệ và xây dựng đất nước Việt Nam.
Câu hỏi tìm hiểu về cách mạng tháng 10 nga

1/ Cách mạng tháng 10 nga do Đảng nào lãnh đạo? 

- Dưới sự lãnh đạo của Đảng nhân dân, chủ nghĩa xã hội Bolshevik Nga
2/ Người lãnh đạo cuộc cách mạng tháng 10 Nga thành công là ai?

- Lãnh tụ của đảng Bolshevik là Vladimir Ilyich Lenin trực tiếp lãnh đạo

3/ 

 HYPERLINK "http://vi.wikipedia.org/wiki/Vladimir_Ilyich_Lenin" \o "Vladimir Ilyich Lenin" Vladimir Ilyich Lenin sinh vào ngày tháng năm  nào, ở đâu?

- Via-đi-mia I-lích Lê-nin sinh ngày 24-4-1870 tại thành phố Xim-biếc (ngày nay là U-li-a-nốp-xcơ)
4/ Cuộc khỏi nghĩa nổ ra bắt đầu từ ngày nào, ở đâu?

- Cuộc khởi nghĩa đã nổ ra vào ngày 6/11 ở các cầu trên sông NêVa, các nhà ga, ngân hàng, bưu điện và các công sở bị các đội công nhân và binh sĩ chiếm giữ.

5/ Chiến hạm nào được lệnh tấn công cung điện Mùa Đông?

- 9 giờ 45 phút chiều ngày 25 tháng 10, chiến hạm Rạng Đông nổ loạt súng lệnh báo hiệu tấn công cung  điện Mùa Đông.
6/ Chủ tịch Hồ Chí Minh đã nói gì về sự kiện CM tháng 10 Nga?

- Chủ tịch Hồ Chí Minh đã nói “Giống như mặt trời chói lọi, cách mạng tháng 10 chiếu sáng khắp năm châu, thức tỉnh hàng triệu người bị áp bức, bóc lột trên trái đất. Trong lịch sử loài người, chưa có cuộc cách mạng nào có ý nghĩa to lớn và sâu xa như thế ”.

7/ Chủ tịch Hồ Chí Minh đã rút ra những kinh nghiệm gì cho cách mạng Việt Nam?

- Năm 1927, trong cuốn sách sách giáo khoa lý luận chính trị đầu tiên của cách mạng Việt Nam - “Đường Kách mệnh”, nhà cách mạng Việt Nam Nguyễn Ái Quốc (1890 - 1969) giới thiệu tính chất và kinh nghiệm những cuộc cách mạng đã diễn ra trong lịch sử thế giới. Đặc biệt, đối với cuộc Cách mạng Tháng Mười Nga, ông nêu rõ: “Chỉ có đi theo con đường Cách mạng Tháng Mười - con đường duy nhất đúng đắn - Cách mạng Việt Nam mới giành được độc lập, tự do thực sự”.
8/ Lễ kỷ niệm cách mạng tháng 10 Nga đầu tiên được những người cộng sản Việt Nam tổ chức trong nước vào năm nào? 

- Tổ chức vào năm 1929 
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