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KẾ HOẠCH
Tuyển sinh vào lớp 6 và tiếp nhận học sinh chuyển đến

năm học 2021 – 2022

Căn cứ Quyết định số 12/QĐ-BGD&ĐT ngày 05 tháng 4 năm 2006 của Bộ  Giáo dục và Đào tạo về ban hành quy chế tuyển sinh trung học cơ sở và tuyển sinh trung học phổ thông;

Căn cứ Kế hoạch số 185/KH- UBND, ngày 27 tháng 5 năm 2021 của UBND huyện Bình Chánh về huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2021 – 2022 trên địa bàn huyện Bình Chnh;

Căn cứ nội dung đã thống nhất trong phiên họp trực tuyến ngày 29/6/2021 về công tác tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2021 – 2022 của phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bình Chánh;

Căn cứ vào tình hình cơ sở vật chất, đội ngũ Cán bộ, giáo viên và yêu cầu phát triển giáo dục trên địa bàn xã Tân Nhựt. 
Trường Trung học cơ sở Tân Nhựt xây dựng kế hoạch tuyển sinh vào lớp 6 năm học 2021 – 2022 như sau:

I/ YÊU CẦU, NGUYÊN TẮC TUYỂN SINH:

Tiếp tục thực hiện chỉ thị 03 CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy và chương trình hành động của Ủy ban Nhân dân Thành phố, ngăn chặn hiệu quả tệ chạy trường tiêu cực bằng mọi biện pháp tích cực từ công tác chính trị tư tưởng cho đội ngũ đến công tác tổ chức và tuyên truyền xã hội. Thực hiện tuyển sinh công khai, nghiêm túc, công bằng.
Đảm bảo đủ chỗ học cho con em nhân dân trên địa bàn xã Tân Nhựt, đặc biệt là con em gia đình chính sách, gia đình nghèo; thực hiện tốt phổ cập giáo dục các cấp, đẩy mạnh việc xây dựng xã hội học tập ở các địa phương.
II/ CHỈ TIÊU TUYỂN SINH: 
Thực hiện Kế hoạch số 185/KH- UBND, ngày 27 tháng 5 năm 2021 của UBND huyện Bình Chánh về huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2021 – 2022 trên địa bàn huyện Bình Chánh;

Trường Trung học cơ sở Tân Nhựt được tuyển 09 lớp 6 với 334 em học sinh lớp 5 đã được công nhận “Đã hoàn thành chương trình Tiểu học” trong độ tuổi từ 11 đến 13 tuổi cuûa các Trường sau:
- Trường Tiểu học Lê Minh Xuân 2: 128 em; 
- Trường Tiểu học Lê Minh Xuân 3: 25 em;
- Trường Tiểu học Tân Nhựt: 159 em;

- Trường Tiểu học Tân Nhựt 6: 22 em. 
III/ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Điều kiện tuyển sinh:

 Trường Trung học cơ sở Tân Nhựt tổ chức tuyeån sinh trực tuyến 09 lớp 6 với 328 em học sinh lớp 5 cuûa các Trường Tiểu học theo chỉ tiêu trên.

Đối với những học sinh (ngoài tuyến tuyển sinh) có hộ khẩu thường trú trên địa bàn xã Tân Nhựt đã đi học ở các quận/ huyện khác sẽ được xem xét giải quyết vào học lớp 6 tại trường sau ngày 20/7/2021 (nhà trường chỉ nhận thêm khoảng 10 chỉ tiêu).
Thực hiện tuyển sinh theo đúng Quyết định số 12/QĐ-BGD&ĐT ngày 05 tháng 4 năm 2006 của Bộ  Giáo dục và Đào tạo về ban hành quy chế tuyển sinh trung học cơ sở và tuyển sinh trung học phổ thông.

Số lượng học sinh từng lớp không vượt quá 45 học sinh/lớp.

2. Hình thức tuyển sinh:

Phụ huynh học sinh có thể thực hiện một trong hai cách sau:

a. Cách 1: Phụ huynh học sinh có thể đăng ký trực tuyến qua đường link: http://tuyensinh.pgdbinhchanh.hcm.edu.vn
b. Cách 1: Phụ huynh học sinh có thể liên hệ với giáo viên chủ nhiệm lớp 5 hoặc vào website: thcstannhut.hcm.edu.vn để lấy mẫu đăng ký nhập học và điền đầy đủ, chính xác các thông tin rồi gửi cho Trường Trung học cơ sở Tân Nhựt qua đường bưu điện theo địa chỉ: E10/207 B, đường Nguyễn Đình Kiên, ấp 6, xã Tân Nhựt, huyện Bình Chánh, Thành phố Hồ Chí Minh. Số điện thoại: 0858 541.581
· Lưu ý: Bản chính học bạ Tiểu học (có kèm khai sinh học lớp 1); Giấy chứng nhận hoàn thành chương trình Tiểu học; Bản sao hộ khẩu hoặc giấy KT 3 hoặc giấy đăng ký tạm trú: Phụ huynh có thể nộp sau.
3. Thời gian nộp hồ sơ:  

Nhà trường tiếp nhận hồ sơ tuyển sinh vào lớp 6 năm học 2021 – 2022 theo danh sách được phân tuyến cụ thể  như sau:

- Đợt 1: từ ngày 01/7/2021 đến 10/7/2021;

- Đợt 2: từ ngày 10/7/2021 đến 15/7/2021.

- Ngày 19/7/2021: công bố kết quả tuyển sinh lớp 6 tại bản tin Trường và website: thcstannhut.hcm.edu.vn 
4. Về tiếp nhận học sinh lớp 6 khác tuyến và học sinh khối 7, khối 8, khối 9 chuyển đến năm học 2021 – 2022: 

a. Đối với học sinh lớp 6 khác tuyến (học sinh không có tên trong danh sách tại website: thcstannhut.hcm.edu.vn): 

- Thời gian tiếp nhận hồ sơ học sinh khác tuyến: từ ngày 15/7/2021 đến ngày 30/7/2021.
- Phụ huynh học sinh pho to các hồ sơ gồm: học bạ, sổ hộ khẩu hoặc giấy tạm trú hoặc giấy KT 3 tại xã Tân Nhựt và số điện thoại để nhà trường liên lạc rồi gửi đến Trường Trung học cơ sở Tân Nhựt qua đường bưu điện theo địa chỉ: E10/207 B, đường Nguyễn Đình Kiên, ấp 6, xã Tân Nhựt, huyện Bình Chánh, Thành phố Hồ Chí Minh. Số điện thoại: 0858 541.581.

- Trường sẽ ghi nhận, tổng hợp danh sách và gửi về lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bình Chánh phê duyệt.

- Nhà trường chính thức tiếp nhận học sinh vào học nếu được lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bình Chánh phê duyệt.
b. Đối với học sinh khối 7, khối 8, khối 9 chuyển đến năm học 2021 – 2022: 
Do điều kiện cơ sở vật chất nhà trường, trong năm học 2021 – 2022 nhà trường chỉ có thể tiếp nhận số học sinh chuyển đến cụ thể như sau:

- Học sinh khối 7: tiếp nhận 05 em;

- Học sinh khối 8: tiếp nhận 05 em;
- Học sinh khối 9: tiếp nhận 05 em;

Phụ huynh học sinh pho to các hồ sơ gồm: học bạ, sổ hộ khẩu hoặc giấy tạm trú hoặc giấy KT 3 tại xã Tân Nhựt và số điện thoại để nhà trường liên lạc rồi gửi đến Trường Trung học cơ sở Tân Nhựt qua đường bưu điện theo địa chỉ: E10/207 B, đường Nguyễn Đình Kiên, ấp 6, xã Tân Nhựt, huyện Bình Chánh, Thành phố Hồ Chí Minh. Số điện thoại: 0858 541.581.

Thời gian tiếp nhận hồ sơ chuyển đến: từ ngày 15/7/2021 đến ngày 30/7/2021.
Trên đây là kế hoạch tuyển sinh lớp 6 và tiếp nhận học sinh chuyển đến trong năm học 2021 – 2022 của Trường Trung học cơ sở Tân Nhựt ./.
Nôi nhaän:                                                                                     HIỆU TRƯỞNG                         

· HĐSP nhà trường; 

· Bản tin trường “để PHHS rõ” ;

· website: thcstannhut.hcm.edu.vn;
· Lưu VP.                                        
                                                                                                                Trần Anh  Tuấn 


