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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện lồng ghép Giáo dục quốc phòng và an ninh 
trong trường THCS
	Căn cứ công văn số 353/GDĐT, ngày 30 tháng 3 năm 2021 của phòng giáo dục đào tạo Củ chi về Hướng dẫn báo cáo kết quả thực hiện lồng ghép Giáo dục quốc phòng và an ninh trong trường THCS;
	Trường THCS Tân Thạnh Tây báo cáo báo cáo kết quả thực hiện lồng ghép Giáo dục quốc phòng và an ninh trong trường THCS như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Tình hình nhân sự 
 Tổng số CB-GV: 43, trong đó: 
· Hiệu trưởng: 01 
· Phó hiệu trưởng: 01 
· Giáo viên: 37, trong đó: GVCN: 19; 
· Có 06 tổ chuyên môn; 01 tổ Văn phòng
· Có chi bộ Đảng gồm: 22 đảng viên ( chính thức: 20; dự bị: 02)
2. Tình hình lớp học, học sinh:
	Tổng số lớp
	Tổng số HS
	Tổng số HS

	
	
	Nam
	Nữ

	19
	742
	356
	386


II. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO VÀ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN LỒNG GHÉP GDQP&AN TRONG NHÀ TRƯỜNG 
1. Công tác lãnh đạo và triển khai thực hiện:
1.1. Đối với BGH nhà trường: 
- Xây dựng kế hoạch xây dựng Kế hoạch số 150/KH-THCSTTT ngày 28/10/2020 về kế hoạch tổ chức dạy học lồng ghép giáo dục quốc phòng và an ninh trong trường học năm học 2020 - 2021; triển khai và tổ chức thực hiện kế hoạch. Kiểm tra, đánh giá việc thực hiện kế hoạch, điều chỉnh, bổ sung kế hoạch.
1.2. Đối với các Tổ trưởng chuyên môn: 
Trực tiếp triển khai, chỉ đạo việc thực hiện kế hoạch tới từng thành viên trong tổ, giám sát, điều hành việc thực hiện kế hoạch của các thành viên trong tổ. Chịu trách nhiệm trước lãnh đạo nhà trường về kết quả thực hiện của tổ.
1.3. Đối với các giáo viên:
Thực hiện nhiệm vụ theo kế hoạch, chịu sự giám sát của tổ trưởng, Ban lãnh đạo nhà trường. Chịu trách nhiệm trước tổ trưởng, Ban Giám hiệu nhà trường về kết quả thực hiện kế hoạch của mình. 
1.4. Đối với học sinh
- Giáo dục quốc phòng và an ninh trong trường trung học cơ sở được thực hiện lồng ghép thông qua nội dung các môn học: Ngữ văn, Địa lý, Giáo dục công dân, Âm nhạc và Mĩ thuật.
- Học sinh được giáo dục tình yêu quê hương, đất nước cho học sinh thông qua các thông tin thời sự của địa phương,  tập trung vào tinh thần đoàn kết, yêu nước của các thế hệ người Việt Nam trong dựng nước và giữ nước qua các thời kỳ cách mạng; bước đầu hiểu biết về phòng chống cháy nổ, an toàn cá nhân; pháp luật Nhà nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; quyền lợi, trách nhiệm của công dân với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.  
2. Khó khăn – Thuận lợi
2.1. Thuận lợi.
- Trường THCS Tân Thạnh Tây luôn nhận được sự quan tâm chỉ đạo của các cấp, được sự đồng thuận, ủng hộ của các lực lượng xã hội, cha mẹ học sinh. 
- Trường có đội ngũ cán bộ giáo viên năng lực chuyên môn vững vàng, tâm huyết với nghề dạy học và được học sinh, cha mẹ học sinh tin yêu.
- Đội ngũ giáo viên trẻ, nhiệt tình, năng động sáng tạo.
2.2. Khó khăn.
- Phần lớn gia đình Học sinh làm công nhân, nên thời gian quan tâm đến việc học của con em chưa ổn định; 
-Trang thiết bị, tài liệu tham khảo còn ít.
3. Kết quả đạt được
- Giáo dục quốc phòng và an ninh trong trường trung học cơ sở được thực hiện lồng ghép thông qua nội dung các môn học: Ngữ văn, Địa lý, Giáo dục công dân, Âm nhạc và Mĩ thuật; tập trung vào tinh thần đoàn kết, yêu nước của các thế hệ người Việt Nam trong dựng nước và giữ nước qua các thời kỳ cách mạng; bước đầu hiểu biết về phòng chống cháy nổ, an toàn cá nhân; pháp luật Nhà nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; quyền lợi, trách nhiệm của công dân với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
- Tuyên truyền nâng cao nhận thức về chủ quyền quốc gia về biên giới, biển, đảo, an ninh quốc phòng trong các giờ sinh hoạt ngoại khóa, sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt tập thể, tham quan bảo tàng, nhà truyền thống, các đơn vị lực lượng vũ trang nhân dân, tổ chức hội thi, hội thao tìm hiểu kiến thức quốc phòng và an ninh. Phương pháp giảng dạy truyền cảm, ngắn gọn, xúc tích phát huy được tính sáng tạo và kỹ năng sống của học sinh.

- Giáo dục học sinh có ý thức, trách nhiệm bảo vệ quê hương, đất nước thông qua buổi sinh hoạt dưới cờ và tiết sinh hoạt tập thể.
4. Công tác đầu tư, mua sắm trang thiết bị phục vụ cho việc dạy lồng ghép GDQP&AN
· Đã đăng ký mua sắm tài liệu bảng danh mục theo Thông tư 01/2018/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 01 năm 2018 của Bộ giáo dục và Đào tạo nhưng chưa có tài liệu. Hiện nay vẫn tiếp tục tìm mua.
· GVBM tự trang bị tranh ảnh, sách báo và sách của thư viện trường những nội dung có liên quan đến nội dung dạy lồng ghép.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện lồng ghép GDQP&AN trong trường THCS của trường THCS Tân Thạnh Tây./.
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