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	Số: 5855/UBND-TCKH
	Củ Chi, ngày 23 tháng 5  năm 2017                                       

	Về việc triển khai thực hiện mua sắm tài sản từ nguồn ngân sách nhà nước năm 2017 và nâng cao hiệu quả khai thác nguồn lực tài chính trong việc quản lý, sử dụng tài sản công 
	


                            Kính gửi:  
                                           - Các đơn vị sử dụng ngân sách huyện;

                                                      - Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn;

Căn cứ văn bản số 2305/UBND-KT ngày 20 tháng 4 năm 2017 của Ủy ban nhân dân thành phố về việc mua sắm tài sản từ nguồn ngân sách nhà nước năm 2017 và nâng cao hiệu quả khai thác nguồn lực tài chính trong việc quản lý, sử dụng tài sản công.
Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo cụ thể như sau:
I. VỀ VIỆC MUA SẮM TÀI SẢN TỪ NGUỒN NGÂN SÁCH NHÀ NƯỚC NĂM 2017
1. Mua sắm xe ô tô

1.1 Nguyên tắc chung

Khuyến khích các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn áp dụng cơ chế khoán kinh phí sử dụng xe ô tô hoặc thuê xe ô tô để phục vụ công tác. Việc mua sắm mới xe ô tô (bao gồm xe ô tô phục vụ chức danh, xe ô tô phục vụ công tác chung và xe ô tô chuyên dùng) của các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn chỉ được thực hiện khi đảm bảo đủ các điều kiện sau:
a) Cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn thiếu xe ô tô so với tiêu chuẩn, định mức do cơ quan nhà nước có thẩm quyền ban hành theo quy định của pháp luật.

b) Sau khi rà soát, sắp xếp trong số ô tô hiện có thuộc phạm vi quản lý của huyện mà không có xe ô tô phù hợp để điều chuyển.
c) Nguồn kinh phí mua xe: Đã được bố trí trong phạm vi dự toán ngân sách nhà nước năm 2017 được giao và nguồn kinh phí được phép sử dụng theo quy định của pháp luật.
1.2 Tiêu chuẩn, định mức và mức giá mua xe ô tô

a) Xe ô tô phục vụ công tác cho các chức danh

Tiêu chuẩn, mức giá mua ô tô để phục vụ công tác cho các chức danh tại các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn thực hiện theo quy định tại Quyết định số 32/2015/QĐ-TTg ngày 4 tháng 8 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ.
b) Xe ô tô phục vụ công tác chung

Định mức, đơn giá mua xe ô tô phục vụ công tác chung của các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn được thực hiện theo quy định tại Quyết định số 32/2015/QĐ-TTg ngày 4 tháng 8 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ.
c) Xe ô tô chuyên dùng

Định mức xe ô tô chuyên dùng của các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn thực hiện theo Quyết định số 490/QĐ-UBND ngày 05 tháng 2 năm 2016 của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh về ban hành tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô chuyên dùng của các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp thuộc thành phố và quận – huyện.
1.3 Về phương thức mua sắm xe ô tô:
Tạm thời chưa thực hiện mua sắm tập trung đối với xe ô tô trong năm 2017 theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại công văn số 1756/VPCP-KTTH ngày 27 tháng 2 năm 2017 của Văn phòng Chính phủ. Do đó,  các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn tổ chức thực hiện mua sắm xe ô tô theo quy định của pháp luật về đấu thầu.
2. Việc mua sắm tài sản nhà nước khác:

Thực hiện mua sắm theo tiêu chuẩn, định mức quy định tại Quyết định số 58/2015/QĐ-TTg ngày 17 tháng 11 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức, chế độ quản lý, sử dụng máy móc, thiết bị của cơ quan nhà nước, tổ chức, đơn vị sự nghiệp công lập và theo kế hoạch và dự toán đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt.

3. Trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn sử dụng ngân sách trên địa bàn huyện và Kho bạc nhà nước Củ Chi

a) Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn thực hiện việc mua sắm tài sản theo đúng tiêu chuẩn, định mức và chế độ hiện hành triệt để tiết kiệm hiệu quả.
Trình tự, thủ tục mua sắm tải sản nhà nước thực hiện theo quy định của pháp luật về đấu thầu. Tài sản sau khi mua sắm phải hạch toán, báo cáo và quản lý, sử dụng theo đúng quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước.

b) Kho bạc nhà nước Củ Chi thực hiện kiểm soát chi ngân sách nhà nước cho việc mua sắm tài sản nhà nước theo quy định hiện hành của pháp luật, Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2017 của Chính phủ và hướng dẫn tại công văn này.
II. VỀ NÂNG CAO HIỆU LỰC, HIỆU QUẢ KHAI THÁC NGUỒN LỰC TÀI CHÍNH TRONG VIỆC QUẢN LÝ, SỬ DỤNG TÀI SẢN CÔNG 

1. Khẩn trương hoàn thành việc xác định giá trị tài sản để giao cho đơn vị sự nghiệp công lập quản lý theo cơ chế giao vốn cho doanh nghiệp theo chỉ đạo của UBND huyện tại văn bản số 3722/UBND-TCKH ngày 5 tháng 4 năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện về hướng dẫn trình tự, thủ tục xác định giá trị tài sản nhà nước để giao cho đơn vị sự nghiệp công lập tự chủ tài chính quản lý theo cơ chế giao vốn cho doanh nghiệp. Rà soát báo cáo UBND huyện toàn bộ các khoản thu được từ việc sử dụng tài sản công không đúng quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại đơn vị và chấm dứt việc thực hiện (nếu có).

2. Tăng cường công tác quản lý trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp theo chỉ đạo của UBND huyện tại văn bản số 1166/UBND-TCKH ngày 12 tháng 2 năm 2015 của Ủy ban nhân dân huyện về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 27/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác quản lý các trụ sở, cơ sở hoạt động sự nghiệp trên địa bàn thành phố

3. Chấm dứt việc sử dụng nhà, đất thuộc sở hữu Nhà nước cho thuê, cho mượn không đúng mục đích, không đúng Luật quản lý sử dụng tài sản Nhà nước theo chỉ đạo của UBND huyện tại văn bản số 7613/UBND-TCKH ngày 30 tháng 8 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện về quản lý nhà, đất thuộc sở hữu Nhà nước trên địa bàn huyện

4. Tiếp tục rà soát, báo cáo đề xuất phương án xử lý đối với các địa chỉ nhà, đất thuộc sở hữu Nhà nước chưa được kê khai quản lý theo quy định tại Quyết định số 09/2007/QĐ-TTg ngày 19 tháng 1 năm 2007 của Thủ tướng Chính phủ về sắp xếp lại, xử lý nhà đất thuộc sở hữu Nhà nước.
Trên đây là ý kiến chỉ đạo của Ủy ban nhân dân huyện, đề nghị các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn trong quá trình triển khai thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc báo cáo về Ủy ban nhân dân huyện (thông qua Phòng Tài chính- Kế hoạch huyện) để tổng hợp gửi Sở Tài chính thành phố xem xét, giải quyết./.
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