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	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Tân Thông Hội, ngày 04 tháng 7 năm 2017


Về việc đưa nội dung Hai tác phẩm
“Sửa đổi lối làm việc” và “nâng cao đạo đức 
Cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân” 

của Chủ tịch Hồ Chí Minh vào sinh hoạt chi bộ..
Kính gửi:   - Các đồng chí Đảng ủy viên;
                    - Bí thư các chi bộ trực thuộc.

Thực hiện theo Hướng dẫn số 17-HD/BTGHU ngày 19 tháng 6 năm 2017 của Ban Tuyên giáo Huyện ủy về đưa nội dung Hai tác phẩm “Sửa đổi lối làm việc” và “nâng cao đạo đức Cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân” của Chủ tịch Hồ Chí Minh vào sinh hoạt chi bộ. Đảng ủy yêu cầu căn cứ vào loại hình của chi bộ và những sự kiện chính trị, những ngày lễ lớn, kỷ niệm trong tháng lãnh đạo, đề nghị các chi bộ chọn lọc nội dung phù hợp trong Hai tác phẩm của Bác đưa vào sinh hoạt định kỳ của chi bộ (nội dung theo Hướng dẫn số 17-HD/BTGHU của Ban Tuyên giáo Huyện ủy).


Mỗi tháng trong cuộc họp định kỳ, chi bộ dành ra khoảng 15 – 20 phút phân công 01 hoặc 02 đồng chí đảng viên thông qua báo cáo mang tính đề dẫn những nội dung của cấp ủy đã chọn đưa vào sinh hoạt chi bộ.

Riêng 03 nội dung ở Điều 8, 11, 12 của tác phẩm “Sửa đổi lối làm việc” được tổ chức sinh hoạt định kỳ tháng 12 năm 2017.


Thời gian thực hiện từ tháng 7 năm 2017 đến cuối năm 2017.


Các chi bộ trực thuộc tổ chức thực hiện, báo cáo kết quả về Văn phòng Đảng ủy (đ/c Quăng) từ ngày 01 đến ngày 03 tây hàng tháng.


Đề nghị các đồng chí thực hiện tốt nội dung Công văn này.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- BTG Huyện ủy;
- Lưu.
	T/M ĐẢNG ỦY
BÍ THƯ
Nguyễn Văn Hưng
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