	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 875 /BC- GDĐT

Về việc chót dữ liệu ePMIS báo cáo Bộ Giáo dục và Đào tạo kỳ 15/6
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Củ Chi, ngày 16  tháng  6  năm 2017

	
Kính gửi:
	- Hiệu trưởng các trường MNCL, MNTT, TH và THCS;
- Thủ trưởng đơn vị Trực thuộc;


Thực hiện kế hoạch số 3943/GDĐT-TC ngày 16 tháng 11 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai thí điểm hệ thống quản lý nhân sự trực tuyến ePMIS, ngày 04 tháng 4 năm 2017 Phòng Giáo dục và Đào tạo đã có công văn đề nghị các đơn vị cấp tài khoản cho viên chức, thực hiện nhập liệu bổ sung thông tin nhân sự và kết thúc công tác nhập liệu vào hệ thống trước ngày 07 tháng 4 năm 2017. Tuy nhiên qua kiểm tra sơ bộ, bên cạnh những đơn vị đã hoàn thành việc cập nhật thông tin nhân sự vào chương trình ePMIS, vẫn còn một số đơn vị chưa thực hiện bổ sung đầy đủ thông tin nhân sự vào chương trình và còn chênh lệch số nhân sự được đối chiếu với bộ phận Tổ chức quý II/2017 (file đính kèm). 
 Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị thực hiện các nội dung sau: 

Đối với các đơn vị hiện tại chưa hoàn thành việc cập nhật thông tin của cán bộ công chức, viên chức và nhân viên vào chương trình, nhanh chóng bổ sung tất cả những thông tin còn thiếu. Đối với các đơn vị đã hoàn thành việc cập nhật, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị tiến hành rà soát lại thông tin và chuẩn bị chốt dữ liệu kỳ 15/6 báo cáo Bộ Giáo dục và Đào tạo. 

Riêng đối với các đơn vị chưa cập nhật thông tin nhân sự vào chương trình ePMIS, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị trên giải trình về lý do chưa thực hiện nhập liệu vào hệ thống quản lý nhân sự trực tuyến ePMIS.
Cách thực hiện: Các đơn vị vào mục “Báo cáo”, chọn “Chốt số liệu báo cáo”, sau đó về lại giao diện “Thông tin chung” và chọn “Nạp lại dữ liệu” để hoàn tất quy trình chốt dữ liệu báo cáo. 
Báo cáo cần nộp có xác nhận của Ban Giám hiệu trường: Văn bản báo cáo quý kèm bản photo các quyết định có thay đổi, phụ lục 05 và phụ lục 31.

Thời gian thực hiện trước ngày 22 tháng 6 năm 2017.
Trong quá trình thực hiện nếu gặp vướng mắc, các đơn vị liên hệ trực tiếp về Phòng Công nghệ thông tin Phòng Giáo dục và Đào tạo để được hướng dẫn./.
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