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	Về việc tổ chức ôn tập, kiểm tra lại

các môn học cho học sinh lớp 6, 7, 8

năm học 2016-2017.
	


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS.

Để việc tổ chức kiểm tra lại đạt kết quả tốt, góp phần kéo giảm tỷ lệ học sinh lưu ban bỏ học, Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn tổ chức ôn tập kiểm tra lại các môn học cho học sinh lớp 6, 7, 8 năm học 2016-2017 như sau:
1. Đối tượng dự kiểm tra lại
Là những học sinh đã học lớp 6, 7, 8 năm học 2016-2017 trong diện kiểm tra lại theo đúng điều 16 Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông ban hành kèm theo Quyết định số 58/2011/TT-BGDĐT: “Học sinh xếp loại hạnh kiểm cả năm học từ trung bình trở lên nhưng học lực cả năm học xếp loại yếu, được chọn một số môn học trong các môn học có điểm trung bình cả năm học dưới 5,0 hoặc có kết quả xếp loại chưa đạt để kiểm tra lại”.
2. Môn kiểm tra lại 
Ngữ văn, Lịch sử, Địa lý, Tiếng Anh, Giáo dục công dân, Toán, Vật lý, Hóa học, Sinh học, Công nghệ, Mĩ thuật, Âm nhạc, Thể dục.
3. Giới hạn chương trình kiểm tra lại
Chương trình học kỳ 2 năm học 2016-2017 của các môn. 
4. Ngày kiểm tra lại
Thời gian kiểm tra lại: 26 và 27/7/2017
5. Tổ chức kiểm tra lại

- Hiệu trưởng các trường THCS có trách nhiệm xây dựng kế hoạch kiểm tra lại của trường thật cụ thể; thông báo đến tất cả học sinh trong diện phải kiểm tra lại biết các môn phải kiểm tra lại;
- Tổ chức lớp ôn tập cho các em trong diện kiểm tra lại thật chu đáo, tuyệt đối không được thu tiền các em trong diện thi lại; phối hợp cha mẹ học sinh và các lực lượng trong ngoài nhà trường để huy động các em ra ôn tập và dự kiểm tra lại đầy đủ, đạt kết quả tốt;
- Hiệu Trưởng ra quyết định thành lập hội đồng ra đề kiểm tra lại, hội đồng coi kiểm tra lại, hội đồng chấm kiểm tra lại của trường. Toàn bộ bài kiểm tra lại phải được rọc phách trước khi giám khảo chấm bài. Mỗi bài kiểm tra lại phải được 2 giám khảo chấm độc lập, không tổ chức chấm phúc khảo bài kiểm tra lại;
- Phải thực hiện đúng quy trình vào điểm kiểm tra lại, có người đọc và người kiểm soát đọc điểm, người ghi điểm và người kiểm soát ghi điểm, mọi thành viên phải ký xác nhận vào bảng ghi tên ghi điểm kiểm tra lại;
- Tổ chức xét duyệt kết quả kiểm tra lại một cách nghiêm túc, đúng quy chế: “Kết quả kiểm tra lại được thay thế cho kết quả xếp loại cả năm học của môn học đó, tính lại điểm trung bình các môn cả năm học và xếp loại lại về học lực; nếu đạt loại trung bình thì được lên lớp”;
- Tất cả bài kiểm tra lại phải được niêm phong và lưu giữ trong thời hạn 3 năm;
- Báo cáo kết quả kiểm tra lại cho Tổ chuyên môn Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 03/8/2017 và gửi mail  lvphuoccc.hcm@moet.edu.vn theo mẫu đính kèm, file excel 2003.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường THCS đặc biệt quan tâm và tổ chức thực hiện thật tốt công tác tổ chức kiểm tra lại theo đúng hướng dẫn trên./.
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