
	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:  759 /GDĐT-MN

Về việc thực hiện Kế hoạch số 4691/KH-BCĐLNVSATTP của Ban chỉ đạo liên ngành vệ sinh an toàn thực phẩm huyện Củ Chi
Kính gửi:
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Củ Chi, 13 tháng  6     năm 2016

- Hiệu trưởng trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở;

- Hiệu trưởng đơn vị trực thuộc. 


Thực hiện Kế hoạch số 4691/KH-BCĐLNVSATTP  ngày 08 tháng 6 năm 2016 của Ban chỉ đạo liên ngành vệ sinh an toàn thực phẩm huyện Củ Chi về  đảm bảo an toàn thực phẩm năm 2016, Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường, các cơ sở giáo dục thực hiện việc đảm bảo an toàn thực phẩm năm 2016 với những nội dung cụ thể như sau:

1. Nâng cao kiến thức và thực hành về an toàn thực phẩm cho các nhóm đối tượng

- Tất cả cán bộ quản lý, giáo viên các cơ sở giáo dục mầm non (công lập và ngoài công lập), tiểu học và trung học cơ sở nắm vững và vận dụng kiến thức pháp luật liên quan đến an toàn vệ sinh thực phẩm vào quá trình quản lý.

Để đạt được mục tiêu trên, tất cả cá nhân tham gia vào công tác bán trú phải tham gia đầy đủ các lớp tập huấn chuyên môn  và cập nhật kiến thức về an toàn thực phẩm do cơ quan chức năng tổ chức. 

- Tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia vào quá trình chế biến thức ăn được trang bị và thực hành tốt các quy định về an toàn thực phẩm, đặc biệt là việc lựa chọn sản phẩm thực phẩm.

- Hiệu trưởng các trường, Chủ các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo có các biện pháp tuyên truyền cho phụ huynh học sinh, cho học sinh có kiến thức về an toàn vệ sinh thực phẩm.

2. Cải thiện điều kiện an toàn thực phẩm của các bếp ăn tập thể

- Thủ trưởng các đơn vị cần quan tâm cải thiện điều kiện đảm bảm an toàn thực phẩm cho các bếp ăn tập thể, các trang thiết bị phục vụ cho suất ăn sẵn. Xây dựng bếp ăn các trường bán trú theo quy định vệ sinh an toàn thực phẩm của ngành y tế không để xảy ra ngộ độc thực phẩm.

- 100% bếp ăn tập thể tại các trường học, các cơ sở giáo dục được cấp Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn vệ sinh thực phẩm.

- Hiệu trưởng các trường, chủ các cơ sở giáo dục mầm non có biện pháp hữu hiệu ngăn ngừa ngộ độc thực phẩm đồng thời  nhà trường  xây dựng phương án xử lý khi đơn vị xảy ra ngộ độc thực phẩm.

3. Phòng Giáo dục – Đào tạo huyện sẽ phối hợp với cơ quan chức năng kiểm tra việc chấp hành các quy định về vệ sinh an toàn thực phẩm tại các bếp ăn tập thể trường học, các đơn vị hợp đồng suất ăn sẵn. Đối với các đơn vị hợp đồng suất ăn sẵn, Hiệu trưởng cần ngưng ngay việc nhận suất ăn sẵn từ những cơ sở chưa có giấy chứng nhận đủ điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm, cơ sở không đảm bảo đủ điều kiện vệ sinh, cơ sở đang bị đình chỉ hoạt động. Trong quá trình kiểm tra, nếu cơ sở giáo dục vi phạm các quy định về vệ sinh an toàn thực phẩm, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện sẽ tham mưu Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi xử lý theo quy định.

Trên đây là một số hướng dẫn thực hiện Kế hoạch số 4691/KH-BCĐLNVSATTP của Ban chỉ đạo liên ngành vệ sinh an toàn thực phẩm huyện Củ Chi về Kế hoạch đảm bảo an toàn thực phẩm năm 2016. Đề nghị Hiệu trưởng các trường và chủ các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục nghiêm túc thực hiện các nội dung trên để công tác an toàn thực phẩm trong nhà trường đạt hiệu quả./.

Nơi nhận:





    TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên;




         

-Lưu VT, MN.








                                                                               ( đã ký)
    Nguyễn Thị Loan
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