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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
Số: 674/GDĐT-VP
Về thực hiện Chương trình hành động truyền thông chuyển đổi hành vi về dân số và phát triển trên địa bàn huyện Củ Chi giai đoạn 2016-2020
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Củ Chi, ngày 12  tháng 5 năm 2017


                         Kính gửi: 
                                        - Hiệu trưởng các trường  mầm non, tiểu học, trung học cơ sở;

                                                    -  Đơn vị trực thuộc;

                                                    - Cơ sở mầm non ngoài công lập.
Căn cứ Kế hoạch số 5095/KH-UBND ngày 08 tháng 5 năm 2017 của UBND huyện Củ Chi về thực hiện Chương trình hành động truyền thông chuyển đổi hành vi về dân số và phát triển trên địa bàn huyện Củ Chi giai đoạn 2016-2020;
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện hướng dẫn các đơn vị trường học thực hiện Chương trình hành động truyền thông chuyển đổi hành vi về dân số và phát triển trên địa bàn huyện giai đoạn 2016-2020 với nội dung như sau:

I. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng đối với công tác truyền thông chuyển đổi hành vi về dân số và phát triển

- Thường xuyên cung cấp thông tin cập nhật về các vấn đề dân số và phát triển đến lãnh đạo các cấp, những người có uy tín trong cộng đồng nhằm tạo sự ủng hộ, cam kết mạnh hơn về chính sách, nguồn lực và tạo dư luận xã hội thuận lợi cho công tác truyền thông chuyển đổi hành vi về dân số và phát triển.

- Tăng cường sự phối hợp liên ngành để thực hiện có hiệu quả công tác truyền thông chuyển đổi hành vi về dân số và phát triển.

- Định kỳ báo cáo cấp ủy Đảng, chính quyền về tình hình thực hiện chính sách, pháp luật, chương trình, kế hoạch về dân số và sức khỏe sinh sản; Những khó khăn, trở ngại trong việc tổ chức thực hiện các vấn đề dân số và phát triển.

2. Tăng cường truyền thông chuyển đổi hành vi dưới mọi hình thức

- Đẩy mạnh tuyên truyền lồng ghép trong các cuộc họp của đơn vị nhằm  nâng cao chất lượng và tăng số lượng các tin, bài về dân số và phát triển để cung cấp thông tin, kiến thức, tạo sự chuyển đổi hành vi về dân số và sức khỏe sinh sản cho các đối tượng.

- Tiếp tục thực hiện và nâng cao hiệu quả truyền thông trực tiếp thông qua mạng lưới Cộng tác viên dân số, cán bộ Trạm Y tế, tuyên truyền viên của các ban ngành, đoàn thể và các tổ chức xã hội nhằm tạo sự thay đổi hành vi bền vững về dân số và sức khỏe sinh sản nhất là các khu vực có nhiều người lao động nhập cư và các khu công nghiệp. Tăng cường về số lượng và chất lượng các hoạt động tư vấn theo nhóm, các hoạt động của Điểm tư vấn và câu lạc bộ tư vấn và khám sức khỏe tiền hôn nhân, tư vấn thông qua các lần cung cấp dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản - kế hoạch hóa gia đình.

- Tiếp tục kiên trì thực hiện, đẩy mạnh chuyển tải thông điệp truyền thông “Mỗi gia đình nên sinh đủ hai con và không sinh con thứ 3 trở lên” nhằm tác động đến nhận thức của người dân, góp phần duy trì mức sinh ổn định.

- Triển khai mạnh, có hiệu quả các hoạt động truyền thông - giáo dục với nội dung, hình thức phù hợp với từng nhóm đối tượng; Ưu tiên những nhóm đối tượng khó tiếp cận thông tin, dịch vụ dân số và sức khỏe sinh sản. Tăng cường phối hợp giữa ban ngành, đoàn thể các cấp để lồng ghép truyền thông về dân số, sức khỏe sinh sản, kế hoạch hóa gia đình đến đoàn viên, hội viên, các đoàn thể và nhân dân. Đồng thời, tổ chức các hoạt động cổ động, nói chuyện chuyên đề trong các đợt chiến dịch truyền thông lồng ghép với cung cấp dịch vụ sức khỏe sinh sản - kế hoạch hóa gia đình, nhân các ngày kỷ niệm của ngành Dân số - Kế hoạch hóa gia đình tại các cấp; lồng ghép nội dung dân số và phát triển trong các cuộc họp, sinh hoạt văn nghệ, thể thao, giải trí của nhân dân tại khu dân cư, điểm dân cư nhằm tạo sự đồng tình thực hiện tốt chính sách dân số và sức khỏe sinh sản.

- Cung cấp thông tin tư vấn trong và ngoài hệ thống Dân số - Kế hoạch hóa gia đình tham gia tư vấn về dân số và phát triển, tạo điều kiện cho họ mở rộng phạm vi truyền thông và bảo đảm nội dung về quy định của pháp luật, chính sách, quy định chuyên môn, quy trình kỹ thuật của các vấn đề dân số và phát triển.

- Điểm tư vấn thuộc hệ thống Dân số - Kế hoạch hóa gia đình giữ vai trò bảo đảm tính pháp lý, tính chính xác của các nội dung tư vấn, truyền thông; triển khai mở rộng các hình thức tư vấn phù hợp với nhu cầu của các nhóm đối tượng, từ tư vấn trực tiếp, tư vấn qua thư, qua điện thoại, trên internet đến tư vấn cộng đồng; chú trọng tư vấn chuyên môn, kỹ thuật về sức khỏe sinh sản - kế hoạch hóa gia đình, mất cân bằng giới tính khi sinh, khám sức khỏe tiền hôn nhân, sàng lọc trước sinh, sàng lọc sơ sinh, chăm sóc sức khỏe người cao tuổi.

- Thực hiện tư vấn trước và sau khi làm dịch vụ kỹ thuật cho đối tượng, bảo đảm đối tượng hiểu biết, tự nguyện và thực hiện được những hướng dẫn, chỉ dẫn của thầy thuốc và các nội dung tư vấn tại các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh công lập và ngoài công lập.

- Hướng dẫn điểm tư vấn tuân thủ đúng nguyên tắc, quy trình và kỹ năng tư vấn; bảo đảm nội dung tư vấn chính xác theo đúng các quy định của pháp luật, chính sách, quy định chuyên môn và quy trình kỹ thuật của các vấn đề dân số và phát triển.

- Nâng cao chất lượng hoạt động mô hình tư vấn và khám sức khỏe tiền hôn nhân.

3. Đẩy mạnh tuyên truyền vận động, tạo môi trường đồng thuận, ủng hộ và cam kết thực hiện của các cấp, các ban, ngành, đoàn thể và cộng đồng
- Vận động các ban, ngành, đoàn thể, tổ chức xã hội đầu tư thực hiện các biện pháp khuyến khích và không khuyến khích các thành viên, hội viên thực hiện chính sách dân số và phát triển; Tổ chức lồng ghép các nội dung dân số và phát triển vào các hoạt động chuyên môn, hoạt động thường xuyên, hoạt động văn nghệ, thể thao, giải trí của các thành viên, hội viên trong đơn vị.

- Xây dựng mô hình truyền thông và tổ chức các hoạt động tuyên truyền phù hợp với các nhóm dân số đặc thù là vị thành niên, thanh niên, người khuyết tật, người cao tuổi có sự phối hợp của ban, ngành, đoàn thể, tổ chức xã hội và cộng đồng.

- Cung cấp thông tin, vận động, huy động những chức sắc tôn giáo, người có uy tín trong cộng đồng tham gia truyền thông, ủng hộ các hành vi có lợi về dân số và phát triển; Lồng ghép nội dung truyền thông dân số và phát triển vào sinh hoạt của cộng đồng; Đưa các tiêu chí về dân số và phát triển vào tiêu chuẩn khu phố văn hóa, gia đình văn hóa.

- Hình thức vận động thay đổi từ vận động tạo nên các phong trào sang vận động tạo ra sự lựa chọn, quyết định phù hợp với người dân.
4. Nâng cao hiệu quả giáo dục dân số và phát triển

- Bổ sung nhân lực, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng thực hành cho nhân viên cung cấp dịch vụ sức khỏe sinh sản - kế hoạch hóa gia đình theo phân cấp và phân tuyến kỹ thuật.

- Tham gia các lớp bồi dưỡng cho cán bộ làm công tác truyền thông - giáo dục, cung cấp dịch vụ dân số/sức khỏe sinh sản/kế hoạch hóa gia đình ở các tuyến; Cử cán bộ làm công tác Dân số - Kế hoạch hóa gia đình tham gia lớp bồi dưỡng kiến thức dân số cơ bản.

5. Nâng cao năng lực của cơ quan, đơn vị, cán bộ truyền thông

Tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng cán bộ truyền thông về kiến thức, kỹ năng truyền thông và quản lý các hoạt động truyền thông dân số và phát triển.

II. THỜI GIAN, ĐỊA BÀN, PHẠM VI, ĐỐI TƯỢNG THỤ HƯỞNG

1. Thời gian thực hiện: Từ năm 2016 đến năm 2020.

2. Địa bàn tác động: Các đơn vị trường học, đơn vị trực thuộc và Cơ sở mầm non ngoài công lập.
3. Phạm vi tác động:
Các vấn đề dân số bao gồm: Quy mô dân số; Cơ cấu dân số; Chất lượng dân số; Phân bố và quản lý dân cư; Lồng ghép dân số trong phát triển.

4. Đối tượng thụ hưởng:
- Cá nhân, gia đình hay mọi người dân trong mọi lứa tuổi được nâng cao sức khỏe, phát triển thể chất và có cơ hội phát triển sự nghiệp, học tập, hưởng thụ văn hóa thể thao, du lịch và nâng cao chất lượng cuộc sống thông qua kết quả thực hiện các chính sách, pháp luật, chiến lược, chương trình Dân số -Kế hoạch hóa gia đình.

- Nhà nước, các cơ quan, các ngành, lĩnh vực, đoàn thể, tổ chức, đơn vị và cộng đồng vừa tham gia truyền thông, giáo dục về dân số và phát triển vừa được thụ hưởng từ những lợi ích của nâng cao sức khỏe, phát triển thể chất và đóng góp nguồn lực có hiệu quả của các thành viên để hoàn thành mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của huyện.

Trên đây là hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện về thực hiện Chương trình hành động truyền thông chuyển đổi hành vi về dân số và phát triển trên địa bàn huyện giai đoạn 2016-2020, đề nghị thủ trưởng các đơn vị tổ chức triển khai thực hiện tốt./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VP.
	Q. TRƯỞNG PHÒNG

(đã ký)
Trần Văn Toản
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