	Tuyên truyền thời gian, đia điểm tiếp nhận hồ sơ ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2021 - 2026

	

	  Căn cứ Công văn số 369/STTTT-BC ngày 01 tháng 3 năm 2021 của Sở Thông tin và Truyền thông thành phố về tuyên truyền thời gian, địa điểm tiếp nhận hồ sơ ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2021 - 2026;
Thực hiện Phiếu chuyển số 1660/PC-VP ngày 03 tháng 3 năm 2021 của Văn phòng HĐND&UBND Quận 8 về thực hiện ý kiến chỉ đạo của Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban nhân dân Quận 8 Nguyễn Thanh Sang giao Phòng Văn hóa và Thông tin triển khai, hướng dẫn, đôn đốc Trung tâm Văn hóa - Thể thao, Ủy ban nhân dân 16 phường đẩy mạnh công tác tuyên truyền Thông báo số 15/TB-UBBC,
Phòng Văn hóa và Thông tin Quận 8 đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện, như sau:
1. Đề nghị Trung tâm Văn hóa - Thể thao Quận 8: Thực hiện tuyên truyền về thời gian, địa điểm tiếp nhận hồ sơ ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2021 - 2026 trên Bản tin Quận 8 (liên tiếp các kỳ tháng 3, 4, 5).
2. Đề nghị Văn phòng HĐND&UBND Quận 8: Chỉ đạo Tổ Công nghệ thông tin đăng tải Thông báo số 15/TB-UBBC trên Trang tin điện tử Quận 8. Thời gian thực hiện trước ngày 20/3/2021.
3. Đề nghị Ủy ban nhân dân 16 phường:
- Thực hiện tuyên truyền nội dung Thông báo số 15/TB-UBBC ngày 19 tháng 02 năm 2021 của Ủy ban bầu cử Thành phố trên hệ thống phát thanh phường, Bảng tin khu phố.
- Báo cáo kết quả thực hiện công tác tuyên truyền định kỳ về Phòng Văn hóa và Thông tin Quận 8.
Phòng Văn hóa và Thông tin Quận 8 đề nghị các đơn vị và Ủy ban nhân dân 16 phường triển khai thực hiện./.


	Tuyên truyền Nghị quyết công bố số đơn vị bầu cử, danh sách các đơn vị bầu cử và số đại biểu được bầu ở mỗi đơn vị bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố nhiệm kỳ 2021 - 2026

	

	Căn cứ Công văn số 423/STTTT-BC ngày 09 tháng 3 năm 2021 về tuyên truyền Nghị quyết công bố số đơn vị bầu cử, danh sách các đơn vị bầu cử và số đại biểu được bầu ở mỗi đơn vị bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân Thành phố nhiệm kỳ 2021 - 2026;
Thực hiện chỉ đạo của Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban nhân dân Quận 8 Nguyễn Thanh Sang tại Phiếu chuyển số 2083/PC-VP ngày 16 tháng 3 năm 2021 về giao Phòng Văn hóa và Thông tin Quận 8 triển khai, hướng dẫn, đôn đốc Trung Văn hóa - Thể thao, Ủy ban nhân dân 16 phường đẩy mạnh công tác tuyên tuyền Nghị quyết số 34/NQ-UBBC ngày 03/3/2021 của Ủy ban Bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và Đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố nhiệm kỳ 2021 - 2026 về việc công bố số đơn vị bầu cử, danh sách các đơn vị bầu cử và số đại biểu được bầu ở mỗi đơn vị bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân Thành phố nhiệm kỳ 2021 - 2026.
Phòng Văn hóa và Thông tin Quận 8 đề nghị Trung tâm Văn hóa - Thể thao Quận 8 đẩy mạnh thông tin tuyên truyền Nghị quyết số 34/NQ-UBBC ngày 03/3/2021 trên các phương tiện thông tin cơ sở, Ủy ban nhân dân 16 phường duy trì phát thanh trên hệ thống loa phát thanh.
Thời gian thực hiện từ ngày nhận được văn bản đến hết ngày 22 tháng 5 năm 2021.
Phòng Văn hóa và Thông tin Quận 8 đề nghị Trung tâm Văn hóa - Thể thao Quận 8 và Ủy ban nhân dân 16 phường triển khai thực hiện.



	MỘT SỐ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA LUẬT BẦU CỬ ĐẠI BIỂU QUỐC HỘI VÀ ĐẠI BIỂU HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

	

	(Luật này có hiệu lực từ ngày 01 tháng 09 năm 2015)
Ngày bầu cử đại biểu Quốc hội khó XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kì 2021-2026 là Chủ nhật, ngày 23 tháng 5 năm 2021. 
I. NGUYÊN TẮC BẦU CỬ: (Điều 1)
- Việc bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân được tiến hành theo nguyên tắc phổ thông, bình đẳng, trực tiếp và bỏ phiếu kín.
II. NGƯỜI ỨNG CỬ:
1. Tuổi ứng cử: (Điều 2)
- Tính đến ngày bầu cử được công bố, công dân nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam đủ hai mươi mốt tuổi trở lên có quyền ứng cử vào Quốc hội, Hội đồng nhân dân các cấp.
( Công dân sinh từ  00 giờ ngày 22 tháng 05 năm 2000 trở về trước có quyền ứng cử vào Quốc hội, HĐND các cấp)
2. Tiêu chuẩn của người ứng cử: (Điều 3)
-  Người ứng cử đại biểu Quốc hội phải đáp ứng các tiêu chuẩn của đại biểu Quốc hội quy định tại Luật tổ chức Quốc hội. Cụ thể:
* Trung thành với Tổ quốc, Nhân dân và Hiến pháp, phấn đấu thực hiện công cuộc đổi mới, vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.
* Có phẩm chất đạo đức tốt, cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư, gương mẫu chấp hành pháp luật; có bản lĩnh, kiên quyết đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, mọi biểu hiện quan liêu, hách dịch, cửa quyền và các hành vi vi phạm pháp luật khác.
* Có trình độ văn hóa, chuyên môn, có đủ năng lực, sức khỏe, kinh nghiệm công tác và uy tín để thực hiện nhiệm vụ đại biểu Quốc hội.
* Liên hệ chặt chẽ với Nhân dân, lắng nghe ý kiến của Nhân dân, được Nhân dân tín nhiệm.
* Có điều kiện tham gia các hoạt động của Quốc hội.
- Người ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân phải đáp ứng các tiêu chuẩn của đại biểu Hội đồng nhân dân quy định tại Luật tổ chức chính quyền địa phương. Cụ thể:
* Trung thành với Tổ quốc, Nhân dân và Hiến pháp, phấn đấu thực hiện công cuộc đổi mới, vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.
* Có phẩm chất đạo đức tốt, cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư, gương mẫu chấp hành pháp luật; có bản lĩnh, kiên quyết đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, mọi biểu hiện quan liêu, hách dịch, cửa quyền và các hành vi vi phạm pháp luật khác.
* Có trình độ văn hóa, chuyên môn, đủ năng lực, sức khỏe, kinh nghiệm công tác và uy tín để thực hiện nhiệm vụ đại biểu; có điều kiện tham gia các hoạt động của Hội đồng nhân dân.
* Liên hệ chặt chẽ với Nhân dân, lắng nghe ý kiến của Nhân dân, được Nhân dân tín nhiệm.
3. Hồ sơ ứng cử và thời gian nộp hồ sơ ứng cử: (Điều 35)
- Công dân ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân theo quy định của Luật này phải nộp hồ sơ ứng cử chậm nhất là 70 ngày trước ngày bầu cử.
- Hồ sơ ứng cử bao gồm:
a) Đơn ứng cử;
b) Sơ yếu lý lịch có chứng nhận của cơ quan, tổ chức, đơn vị có thẩm quyền;
c) Tiểu sử tóm tắt;
d) Ba ảnh chân dung màu cỡ 4cm x 6cm;
đ) Bản kê khai tài sản, thu nhập theo quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng.
4. Nộp hồ sơ ứng cử: (Điều 36)
- Người được tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội, lực lượng vũ trang nhân dân, cơ quan nhà nước ở trung ương giới thiệu ứng cử nộp hai bộ hồ sơ ứng cử tại Hội đồng bầu cử quốc gia;
- Người được tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội, đơn vị vũ trang nhân dân, cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp, tổ chức kinh tế ở địa phương giới thiệu ứng cử và người tự ứng cử nộp hai bộ hồ sơ ứng cử tại Ủy ban bầu cử ở tỉnh nơi mình cư trú hoặc công tác thường xuyên;
- Người ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân nộp một bộ hồ sơ ứng cử tại Ủy ban bầu cử ở đơn vị hành chính mà mình ứng cử. Người tự ứng cử, người được giới thiệu ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân của địa phương nào thì phải là người đang cư trú hoặc công tác thường xuyên ở địa phương đó.
-  Công dân chỉ được nộp hồ sơ ứng cử làm đại biểu Hội đồng nhân dân tối đa ở hai cấp trong cùng một nhiệm kỳ; nếu nộp hồ sơ ứng cử đại biểu Quốc hội thì chỉ được nộp hồ sơ ứng cử làm đại biểu Hội đồng nhân dân ở một cấp.
5. Những trường hợp không được ứng cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân (Điều 37)
- Người đang bị tước quyền ứng cử theo bản án, quyết định của Tòa án đã có hiệu lực pháp luật, người đang chấp hành hình phạt tù, người bị hạn chế hoặc mất năng lực hành vi dân sự.
- Người đang bị khởi tố bị can.
- Người đang chấp hành bản án, quyết định hình sự của Tòa án.
- Người đã chấp hành xong bản án, quyết định hình sự của Tòa án nhưng chưa được xóa án tích.
- Người đang chấp hành biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở giáo dục bắt buộc, đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc hoặc giáo dục tại xã, phường, thị trấn.
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