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[bookmark: _GoBack]	Hiện tại, ở Việt Nam đã có một số biến chủng mới của SARS-COV-2 nhất là biến chủng Delta với khả năng lây nhiễm cao hơn và khiến người mắc bệnh dễ tiến triển nặng hơn. Do đó, bà con chúng ta phải tuân thủ  nghiêm các biên pháp phòng, chống dịch Covid-19 theo Chỉ thị 16 của Thủ tướng Chính phủ và Công văn số 2279/UBND-VX ngày 08 tháng 7 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố, cụ thể như sau:
Yêu cầu mọi người dân ở nhà, chỉ ra đường khi thật sự cần thiết như mua lương thực, thực phẩm, khám chữa bệnh hoặc các trường hợp khẩn cấp khác. Trường hợp ra khỏi nhà phải đeo khẩu trang, rửa tay bằng xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn; không tập trung quá 02 người tại nơi công cộng, ngoài phạm vi công sở, bệnh viện và phải giữ khoảng cách tối thiểu 2 mét để bảo vệ sức khỏe của bản thân, gia đình, người thân và cộng đồng. Thành phố ta đã tạm dừng hoạt động bán vé số của đại lý vé số và bán vé số dạo trên địa bàn Thành phố, tạm dừng các dịch vụ ăn uống mang về, nên mọi việc ăn uống sinh hoạt chỉ diễn ra ở nhà. Do vậy, việc không chấp hành giản cách xã hội mà tự ý tụ tập là sai quy định, trước hết là làm tăng nguy cơ lây lan dịch bệnh, không chỉ cá nhân người bệnh mà còn ảnh hưởng đến người thân, gia đình và cộng đồng xã hội. Đề nghị tất cả người dân không ra khỏi nhà khi không thật sự cần thiết.
Nếu chúng ta lơ là chủ quan, khi nhiễm bệnh hoặc bị cách ly sẽ ảnh hưởng nghiêm trọng đến sức khỏe bản thân, đảo lộn cuộc sống gia đình lây lan cho người thân và cộng đồng, chưa kể nếu vi phạm thì sẽ bị xử lý theo quy định pháp luật, như: 
- “Hành vi không thực hiện đeo khẩu trang nơi công cộng hoặc ra đường thuộc diện không cần thiết” sẽ bị xử phạt tiền từ 1 - 3 triệu đồng, theo quy định tại Điểm a, Khoản 1, Điều 12 Nghị định số 117/2020/NĐ-CP ngày 28 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ và một số qui định khác khi vi phạm.
- “Hành vi không thực hiện quyết định áp dụng biện pháp hạn chế tập trung đông người hoặc tạm đình chỉ hoạt động kinh doanh, dịch vụ tại nơi công cộng để phòng, chống dịch bệnh Covid-19” sẽ bị phạt tiền từ 10.000.000 đồng đến 20.000.000 đồng đối với cá nhân (từ 20.000.000 đồng đến 40.000.000 đồng đối với tố chức), theo Quy định tại Điểm c, Khoản 3, Điều 12 Nghị định 117/2020/NĐ-CP ngày 28 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ.
Vì sự bình an cho mọi người, vì hạnh phúc của tất cả chúng ta, rất mong người dân Quận 12 hãy bình tỉnh, đoàn kết, tự tin, sẳn sàng chấp nhận khó khăn trong 15 ngày thực hiện giản cách xã hội theo quy định để khống chế dịch bệnh, mau chóng xây dựng cuộc sống sớm trở lại như trước đây.  

