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	ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 12
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:   691/GDĐT-PT
Về triển khai Kế hoạch tuyên truyền
công tác phòng, chống dịch Covid-19
trong thời gian giãn cách xã hội theo
Chỉ thị 16 của Thủ tướng Chính phủ
	Quận 12, ngày 15 tháng 7 năm 2021



                                    Kính gửi: 
                                                   - Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS.
                                                   - Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.

Căn cứ Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ về thực hiện các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch Covid-19;
Căn cứ Công văn 2279/UBND -VX ngày 08 tháng 7 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố về áp dụng các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 theo tinh thần nội dung Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ;
Thực hiện Công văn 291-CV/QU ngày 08 tháng 7 năm 2021 của Quận ủy về lãnh đạo thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 theo Chỉ thị 16/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ;
Căn cứ Quyết định số 3240/QĐ-UBND ngày 06 tháng 7 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Quận 12 về kiện toàn Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 Quận 12;
Thực hiện Kế hoạch số 08-KH/NTT ngày 13 tháng 7 năm 2021 của Nhóm Tuyên truyền theo Quyết định 3240/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân quận,
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường tuyên truyền phòng, chống dịch Covid-19 trong thời gian giãn cách xã hội theo Chỉ thị số 16 của Thủ tướng Chính phủ với nội dung như sau:
I. Mục đích, yêu cầu 
- Tuyên truyền cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh hiểu các chính sách, giải pháp của Nhà nước, của Thành phố, Quận trong công tác phòng, chống dịch Covid-19; từ đó nâng cao nhận thức về ý thức chấp hành và tự bảo vệ sức khỏe cho bản thân, gia đình và cộng đồng; góp phần không để lây lan dịch bệnh, nhất là tuyên truyền để cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh hiểu, tự giác chấp hành các Quy định về giãn cách xã hội toàn Thành phố trong 15 ngày kể từ 0 giờ ngày 9 tháng 7 năm 2021.
- Tiếp tục tuyên truyền cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh hiểu rõ hơn  nguy hiểm của biến chủng mới Delta (virus SARS-COV-2); các biện pháp phòng chống dịch theo khuyến cáo của Bộ Y tế, Chỉ thị 16 của Thủ tướng Chính phủ và Công văn 2279 của Ủy ban nhân dân Thành phố. Tuyên truyền để cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh hiểu rõ về quy định cách ly y tế dạng F1 tại nhà để người bị cách ly và người dân khu vực hiểu, cảm thông và cùng  phối hợp thực hiện. Qua truyên truyền giúp cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh không hoang mang lo lắng, đồng thời không được chủ quan lơ là, mất cảnh giác  trước tình hình dịch bệnh và thực hiện nghiêm các quy định phòng, chống dịch Covid-19.
- Kết hợp tuyên truyền với công tác đấu tranh phản bác với các luận điệu xuyên tạc chống phá của các thế lực thù địch, các thông tin giả, thông tin bóp méo sự thật gây hoang mang trong cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh.
- Phương pháp, nội dung tuyên truyền phải kịp thời; có sự chỉ đạo, quản lý chặt chẽ từ Ngành đến các trường.
II. Nội dung, hình thức tuyên truyền
Nội dung 
- Tập trung tuyên truyền các biện pháp phòng chống dịch Covid-19 và thông điệp 5K của Bộ Y tế, Chỉ thị 16 của Thủ tướng Chính phủ và Công văn 2279 của Ủy ban nhân dân Thành phố về áp dụng các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19; Công văn 2286 ngày 8 tháng 7 năm 2021 của  Ủy ban nhân dân Thành phố về việc hướng dẫn thí điểm cách ly y tế tại nhà cho đối tượng F1, vận động người dân khu vực có người cách ly tại nhà hãy chia sẽ và cùng phối hợp thực hiện. 
- Đấu tranh, phát hiện và xử lý kịp thời đối với các hành vi tung tin giả, thổi phồng sự thật, bóp méo sự thật gây bất lợi cho công tác phòng chống dịch bệnh của Đảng, Nhà nước và Nhân dân ta. Phối hợp với cơ quan chức năng xử lý nghiêm các hành vi tung tin tiêu cực trong công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn Quận. 
- Tuyên truyền cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh hiểu, tin tưởng và ủng hộ chủ trương tiêm vắc - xin ngừa Covid-19, đây là giải pháp tối ưu để ngăn chặn đại dịch Covid-19. Kịp thời đấu tranh phản bác các luận điệu xuyên tạc, nói xấu, phản ánh không trung thực về chính sách tiêm vắc xin của Nhà nước hoặc thông tin sai lệch về tác dụng của việc tiêm vắc xin, gây hoang mang trong cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh. Tuyên truyền về chủ trương của Thành phố, Quận thực hiện việc lập chốt giao thông kiểm tra, xử phạt các trường hợp không thực hiện giãn cách xã hội theo quy định.  
2. Hình thức tuyên truyền
- Tuyên truyền trên website, group zalo, fanpage, facebook của nhà trường.
- Tuyên truyền qua việc chia sẻ thông tin từ các nhóm Facebook, Fanpage, Zalo của cán bộ, đảng viên, công chức viên chức, lực lượng vũ trang, đoàn viên, hội viên và lan tỏa sâu rộng trong  cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh học sinh. 
III. Biện pháp thực hiện 
Trên cơ sở tài liệu tuyên truyền các quy định của Nhà nước, của Thành phố về việc giãn cách xã hội, tài liệu tuyên truyền thực hiện nghiêm các quy định, không chủ quan lơ là trong các biện pháp phòng chống dịch, các mức xử phạt nếu vi phạm và các nội dung chuyên đề khác theo các chủ trương, chỉ đạo mới của lãnh đạo Thành phố, Quận,… do Thành ủy, Ban Tuyên giáo Thành ủy, Quận ủy, Ban Tuyên giáo Quận ủy phát hành; các chỉ đạo của Ủy ban nhân dân Thành phố, Ủy ban nhân dân quận, Phòng Giáo dục và Đào tạo. 
Tiếp tục khuyến khích, tuyên truyền, nhân rộng các mô hình, cách làm hay của trường, nhất là phát hiện gương người tốt, việc tốt trong lực lượng tuyến đầu như y tế, quân đội, công an, lực lượng dân quân, hệ thống chính trị phường, khu phố..., ghi  nhận các nghĩa cử, hành động cao đẹp, tấm lòng chia sẻ của các tổ chức, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm, cá nhân tích cực tham gia phòng, chống dịch  Covid-19.
- Hệ thống trang mạng xã hội của các trường tăng cường chia sẻ những bài viết từ các trang chính thống  của Đảng, Nhà nước ta, nhằm đấu tranh trước những thông tin xấu độc, sai lệch sự thật có liên quan đến tình hình dịch bệnh và công tác phòng chống dịch bệnh của chính quyền các cấp; những thông tin mới về công tác phòng, chống  Covid-19 của Thành phố, Quận.
IV. Tổ chức thực hiện
Trên cơ sở hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo, các trường tăng cường triển khai thực hiện tuyên truyền phòng, chống dịch Covid-19 trong thời gian giãn cách xã hội theo Chỉ thị số 16 của Thủ tướng Chính phủ với các hình thức phù hợp, kịp thời; khuyến khích các mô hình, cách làm hay và hiệu quả; thực hiện báo cáo và báo cáo nhanh theo yêu cầu. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, xin liên hệ Phòng Giáo dục và Đào tạo để được hướng dẫn kịp thời./.
Trên đây là hướng dẫn các trường tuyên truyền phòng, chống dịch Covid-19 trong thời gian giãn cách xã hội theo Chỉ thị số 16 của Thủ tướng Chính phủ. Đề nghị hiệu trưởng các trường triển khai nghiêm, hiệu quả./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- BLĐ, Tổ trưởng MN, PT, VP;
- Lưu: VT.

	TRƯỞNG PHÒNG


(đã ký)

Khưu Mạnh Hùng
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