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Chủ đề: CÁCH MẠNG THÁNG MƯỜI NGA NĂM 1917
1. Ý nghĩa lịch sử Cách mạng Tháng Mười Nga năm 1917
- Cách mạng tháng Mười đã làm thay đổi hoàn toàn vận mệnh nước Nga, lần đầu tiên người lao động lên nắm quyền, xây dựng chế độ xã hội mới - chế độ xã hội chủ nghĩa. 
- Cách mạng tháng Mười đã dẫn đến những thay đổi to lớn trên thế giới và để lại nhiều bài học quý báu cho cuộc đấu tranh của giai cấp vô sản, nhân dân lao động và các dân tộc bị áp bức.
- Tạo điều kiện thuận lợi cho sự phát triển của phong trào cộng sản và công nhân quốc tế, phong trào giải phóng dân tộc ở nhiều nước.

Chủ đề: CHÂU ÂU , NHẬT BẢN VÀ NƯỚC MĨ GIỮA HAI CUỘC 
CHIẾN TRANH  THẾ GIỚI  (1918- 1939)
1. Châu Âu giữa 2 cuộc chiến tranh thế giới (1918-1939)
- Tháng 10/1929 cuộc khủng hoảng kinh tế bắt đầu nổ ra ở Mĩ, sau đó lan ra toàn bộ các nước tư bản, kéo dài đến năm 1933 mới kết thúc.
- Để thoát khỏi khủng hoảng, một số nước tư bản như Anh, Pháp tiến hành cải cách kinh tế xã hội…Một số nước khác như Đức,I-ta-li-a tiến hành phát xít hóa chế độ thống trị: thủ tiêu mọi quyền tự do dân chủ và phát động chiến tranh để phân chia lại thế giới. 
Đức, Ý hình thành lò lửa chiến tranh nguy hiểm nhất ở châu Âu.

2. Nước Mĩ giữa hai cuộc chiến tranh thế giới (1918-1939)
-Tháng 10/1929, nền kinh tế nước Mĩ lâm vào khủng hoảng trầm trọng, để thoát khỏi khủng hoảng, Tổng thống Ru-dơ-ven đã thực hiện “chính sách mới”.
-Nội dung chính sách mới:
+ Ban hành các biện pháp nhằm giải quyết nạn thất nghiệp, phục hồi sự phát triển của các ngành kinh tế-tài chính. Ban hành các đạo luật về phục hưng công nghiệp, nông nghiệp và ngân hàng với những quy định chặt chẽ, đặt dưới sự kiểm soát của Nhà nước.
+ Cải tổ hệ thống ngân hàng, tổ chức lại sản xuất, cứu trợ người thất nghiệp, tạo thêm việc làm mới và ổn định tình hình xã hội .

Chủ đề: CHIẾN TRANH THẾ GIỚI THỨ HAI (1939 – 1945)
Đánh giá sự quan trọng của nền hòa bình đối với các quốc gia hiện nay. 
(HS tham khảo)
-Hiện nay, mặc dù hòa bình, ổn định, hợp tác và phát triển là xu thế của thời đại, nhưng thế giới vẫn còn tiềm ẩn những nhân tố bất ổn (trật tự chính trị, kinh tế, khoảng cách giàu nghèo giữa các nước; xung đột cục bộ…) 
 Cần tăng cường đoàn kết, hợp tác, ngăn chặn, chống lại sự áp đặt, can thiệp của nước ngoài; bảo vệ độc lập chủ quyền và bản sắc văn hóa dân tộc là vấn đề quan trọng hàng đầu trong chiến lược phát triển của các quốc gia.

Chủ đề: CÁCH MẠNG KHOA HỌC-KỸ THUẬT
1. Thành tựu về khoa học kỹ thuật thế kỷ XIX-đầu thế kỉ XX
· Bước vào đầu thế kỉ XX, cuộc cách mạng công nghiệp đạt được thành tựu rực rỡ về khoa học – kĩ thuật.
· Trong lĩnh vực Vật lí: thuyết nguyên tử hiện đại ra đời, đặc biệt là lý thuyết tương đối của An-be-Anh-xtanh  (năng lượng nguyên tử, lade, bán dẫn…)
· Nhiều phát minh khoa học được đưa vào sử dụng như điện tín, điện thoại, ra đa, hàng không, điện ảnh, phim nói, phim có màu …
· Anh em nhà Orville và Wilbur Wright đã chế tạo thành công chiếc máy bay đầu tiên trên thế giới và nó được cất cánh vào ngày 17/12/1903.
· Từ năm 1928 đến năm 1950, Liên Xô đã xuất bản được 102800 đầu sách văn học với tổng số hơn 2,5 tỉ bản.
 Sự phát triển của khoa học-kĩ thuật đã mang lại cuộc sống vật chất và tinh thần tốt đẹp hơn cho con người.
· Hạn chế: trở thành phương tiện chiến tranh gây thảm họa cho nhân loại.
2. Tác động quan trọng của cách mạng công nghiệp đối với sản xuất và đời sống:
(Hs tham khảo)
- Giúp cho quá trình chuyển đổi số, công nghệ tự động hóa phát triển, công cụ lao động và phương tiện sản xuất mới làm giảm sức lao động của con người.
· Kinh doanh thương mại điện tử phát triển mạnh mẽ, các app công nghệ được áp dụng rộng khắp trong các ngành nghề; kinh doanh truyền thống thay đổi.
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