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            ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 1
 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                        TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ

        Độc Lập – Tự Do – Hạnh Phúc                                                                                                                           VÕ TRƯỜNG TOẢN

     Số: 191/KH-VTT                                      Quận 1, ngày 31 tháng 12 năm 2021                                 
KẾ HOẠCH VẬN ĐỘNG NGUỒN TÀI TRỢ
NĂM HỌC 2021 - 2022
Căn cứ Thông tư số 32/2020/TT-BGDĐT ngày 15 tháng 09 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Điều lệ trường Trung học cơ sở, Trung học phổ thông và Trung học phổ thông có nhiều cấp học;

Căn cứ Thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT ngày 03 tháng 8 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân;

Căn cứ Văn bản số 1427/UBND-VX ngày 17 tháng 4 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh và Văn bản số 881/UBND-GDĐT ngày 03 tháng 5 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Quận 1 về hướng dẫn thực hiện Thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT ngày 03 tháng 8 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân;

Căn cứ Văn bản số 317/GDĐT ngày 17 tháng 5 năm 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 1 về thực hiện Thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân;

Căn cứ thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 12 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.

Căn cứ kế hoạch, nhiệm vụ năm học 2021 - 2022;

Căn cứ dự toán ngân sách được nhà nước giao năm 2021;

Trường Trung học cơ sở Võ Trường Toản xây dựng kế hoạch vận động tài trợ nhằm tăng cường điều kiện cơ sở vật chất và hỗ trợ hoạt động giáo dục năm học 2021 - 2022 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
Tạo điều kiện cho học sinh có những hình ảnh sinh động trong hoạt động học tập trải nghiệm 

Tài trợ cho giáo dục để tăng cường cơ sở vật chất trường lớp, hỗ trợ hoạt động dạy học, hoạt động giáo dục tại các cơ sở giáo dục, thực hiện tốt chủ trương xã hội hóa giáo dục. 

Các cơ sở giáo dục không coi huy động tài trợ là điều kiện cho việc cung cấp dịch vụ giáo dục và không quy định mức tài trợ cụ thể đối với các nhà tài trợ. Các nhà tài trợ không gắn điều kiện ràng buộc việc tài trợ với việc thụ hưởng dịch vụ giáo dục hoặc quyền khai thác lợi ích kinh tế phát sinh từ các khoản tài trợ cho cơ sở giáo dục và tự nguyện tài trợ không hoàn lại.  

Khuyến khích các nhà tài trợ tự tổ chức thực hiện việc đầu tư xây dựng, mua sắm, lắp đặt thiết bị dạy học với sự thỏa thuận và hướng dẫn của cơ sở giáo dục.

Việc quản lý sử dụng tài trợ phải theo nguyên tắc tiết kiệm, hiệu quả và đúng mục đích đối với các sản phẩm và hiện vật tiếp nhận để phát huy hiệu quả sử dụng, không để thất thoát, lãng phí.

II. ĐỐI TƯỢNG THỤ HƯỞNG: Toàn thể học sinh của trường THCS Võ Trường Toản
III.CÁCH THỨC TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Kêu gọi đóng góp tự nguyện từ cha mẹ học sinh, các mạnh thường quân năm học 2021 - 2022 căn cứ trên biên bản cuộc họp của Ban đại diện CMHS nhà trường và phụ huynh các lớp. 

Các công trình của CMHS đều nhằm hỗ trợ hoạt động giáo dục toàn diện của nhà trường, chăm lo môi trường sư phạm và do chính con em của mình thụ hưởng. Ban Đại Diện CMHS kêu gọi sự ủng hộ và tài trợ của Quý phụ huynh tùy theo điều kiện và khả năng của mình, không cào bằng.
IV.THỜI GIAN: Trong Học kỳ II năm học 2021 - 2022.

V. DỰ TOÁN KINH PHÍ

Công trình hỗ trợ hoạt động dạy và học - Dự kiến 110.000.000 đồng:

Kinh phí công trình để tổ chức các hoạt động nâng cao chất lượng học tập như dạy học theo dự án, hoạt động ngoại khóa…

Tổ chức các Hoạt động ngoài giờ lên lớp, trải nghiệm sáng tạo, chuyên đề giáo dục kỹ năng sống cho HS.
Tổ chức các Hoạt động phong trào TDTT, HKPĐ, Văn thể mỹ, Đoàn Đội, Ngày hội giao lưu học sinh giỏi, khoa học kỹ thuật, thi Olympic tháng 4…
Hỗ trợ phông lễ âm thanh và tổ chức các hội nghị, các ngày lễ trong năm.

                                                                                                                   ĐVT: Đồng
	DIỄN GIẢI
	DỰ TOÁN

	· CÔNG TRÌNH: HỖ TRỢ HOẠT ĐỘNG DẠY VÀ HỌC

	Hỗ trợ các hoạt động nâng cao chất lượng học tập như dạy học theo dự án, hoạt động ngoại khóa; Hoạt động ngoài giờ lên lớp, trải nghiệm sáng tạo, chuyên đề giáo dục kỹ năng sống cho HS, Olympic tháng 4, Câu lạc bộ …
	10.000.000đ

	Hỗ trợ các Hoạt động phong trào TDTT, HKPĐ, Văn thể mỹ, Đoàn Đội, Ngày hội giao lưu học sinh giỏi, khoa học kỹ thuật, Phong trào thi đua chào mừng ngày 20/11…
	20.000.000đ

	+ Thuê trang phục biểu diễn văn nghệ (dự kiến 15.000.000đ).

+ Kinh phí cho các em học sinh đi thi đấu các bộ môn TDTT : 1hs *35.000/1 buổi (dự kiến 5.000.000đ)
	20.000.000đ

	Khen thưởng lớp tiên tiến, lớp xuất sắc, HS giỏi cấp Quận, TP, olympic …
	60.000.000đ

	Tổng cộng
	110.000.000


VI. THỰC HIỆN:

Thông qua phiên họp đầu năm của Hội đồng trường.
Kế hoạch sử dụng khoản tài trợ phải được công bố và niêm yết công khai trước khi tổ chức thực hiện ít nhất 15 ngày làm việc để lấy ý kiến đóng góp của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, cha mẹ học sinh và nhà tài trợ.
Ghi sổ theo dõi quản lý và sử dụng các khoản tài trợ trong sổ sách kế toán của trường theo đúng quy định hiện hành (Tùy nguồn đóng góp đến đâu, trao đổi Ban đại diện CMHS chọn lựa hạng mục cần thiết thực hiện trước)

Báo cáo quyết toán công trình hòan thành, thực hiện gắn biển công trình năm học và niêm yết công khai đến tất cả Cha mẹ học sinh, giáo viên vào đầu năm học 2022 - 2023.

Nơi nhận:                                                                                       HIỆU TRƯỞNG     
· Phòng Giáo dục và Đào tạo QI;
· Ban Đại diện CMHS;
· Trang web nhà trường;
· Lưu VT./.
               Nguyễn Thị Mỹ Hạnh   
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