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"Bác Hồ - Người là tình yêu thiết tha nhất trong lòng dân và trong trái tim nhân loại". Nhắc tới Bác là nhắc tới một cuộc đời rất đỗi thanh cao, cả cuộc đời Người đã hi sinh cho sự nghiệp giải phóng dân tộc, hạnh phúc của nhân dân. Sau này dù là lãnh tụ đứng đầu một đất nước nhưng Bác Hồ vẫn sống giản dị, luôn vì nước, vì dân không một chút tư lợi, một tấm gương sáng mẫu mực khiến mọi người muốn noi theo. Nhân kỷ niệm 133 năm ngày sinh nhật của Bác, đồng thời căn cứ vào công văn số 318/CV/ĐU về việc phát động cuộc thi viết “Học tập làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát huy tính tiên phong, gương mẫu, tinh  thần dũng cảm, năng động sáng tạo, dám nghĩ dám làm của người cán bộ dân vận”, tôi thấy đã có nhiều tấm gương sáng về học tập và làm theo tấm gương đạo đức phong cách của Người, những hành động và việc làm của họ rất đáng được trân trọng và nêu gương. Một trong những tấm gương điển hình trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức phong cách Hồ Chí Minh về phát huy tính tiên phong, gương mẫu, tinh  thần dũng cảm, năng động sáng tạo, dám nghĩ dám làm của người cán bộ dân vận của Trường THCS An Phú mà bản thân tôi muốn giới thiệu đến là cô Mai Thị Thu – Bí Thư Chi bộ, Hiệu trưởng nhà trường.

Nhắc đến Hồ Chí Minh là nhắc đến những việc có tính chất tốt đẹp,  gương mẫu điển hình của người tiên phong, làm khuôn mẫu cho người khác noi theo. Là người có nhận thức, thái độ, hành động đúng đắn và đi đầu, mở đường trong các phong trào, các lĩnh vực hoạt động của đời sống xã hội nhằm đem lại nhiều điều tốt đẹp cho giáo viên, nhân viên và học sinh trong trường. Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn quan tâm đến vai trò tiên phong, gương mẫu của đội ngũ cán bộ, đảng viên.  Bởi họ là những người  nắm vững chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của nhà nước. Tại Nghị quyết số 06-NQ/ĐUK ngày 25/01/2017 về “Tăng cường tính tiên phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị trong tình hình hiện nay”. Chủ tịch Hồ Chí Minh cũng từng nói: “Một tấm gương sống còn có giá trị hơn một trăm bài diễn văn tuyên truyền”.  Cá nhân tôi thấy ở cô Mai Thị Thu có khá nhiều phẩm chất cao đẹp của người Cán bộ, đảng viên. 

Cô Mai Thị Thu là người cán bộ có phẩm chất đạo đức tốt, là đầu tàu dẫn dắt ngôi trường Trung học cơ sở An Phú trong thời kì hội nhập và phát triển, tạo nên sự đoàn kết và hợp tác cho tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong trường. Cô dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm, bởi theo cô thì người đảng viên, người lãnh đạo luôn phải nêu gương sáng, gương mẫu trong mọi công việc. Ở cô toát lên sự năng động tự tin, tiên phong của người cán bộ, đảng viên, nói đi đôi với làm, nói và làm đúng đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, trở thành tấm gương sáng, tiêu biểu về đạo đức cách mạng, có lối sống giản dị, trong sáng để quần chúng học tập, noi theo. 

Theo lời dạy của Bác, tôi nhận thấy cô Thu đã thực hiện rất tốt sứ mệnh cao cả của  người cán bộ đảng viên. Ở cương vị nào, cô cũng luôn  là tấm gương sáng để mọi người noi theo. Với cương vị là giáo viên dạy lớp, cô luôn tận tình, quan tâm sâu sát đến học trò, chăm lo cho các em học sinh, được các em yêu thương, quý mến; với cương vị là một Bí Thư Chi bộ, cô luôn gương mẫu đi đầu trong mọi công việc, chỉ đạo, điều hành, vận động các đồng chí đảng viên chi bộ tích cực đoàn kết, gương mẫu thực hiện các nhiệm vụ chính trị của đơn vị cũng như vận động quần chúng cùng tích cực thực hiện tốt công tác chuyên môn, nghiệp vụ được giao. Để các phong trào trong Chi bộ và đơn vị được thực hiện trôi chảy, hiệu quả, cô thường nói đi đôi với làm, làm gương để mọi người noi theo, không nề hà, quản ngại khó khăn như đi kêu gọi đăng ký hiến máu nhân đạo, nếu chưa có người tham gia, cô sẽ đăng ký tham gia trước, hiện tại có đã có 15 lần tham gia hiến máu nhân đạo; khi kêu gọi quyên góp ủng hộ người nghèo, quỹ khuyến học, hỗ trợ người khuyết tật… bao giờ cô cũng gương mẫu tham gia trước. Với cương vị là Hiệu trưởng nhà trường cô luôn bao quát, quán xuyến mọi công việc chung của nhà trường, nhận về mình phần việc khó. Cô có khả năng tập hợp thành viên  trong trường, biết lắng nghe, quan tâm, chia sẻ, động viên, khích lệ mọi thành viên trong đơn vị tạo  nên sự đoàn kết,  cô luôn nghiêm túc lắng nghe và tiếp nhận ý kiến đóng góp từ tập thể sư phạm nhà trường tạo nên tập thể ngày càng đoàn kết, vững mạnh và không ngừng phát triển.

Về công tác quản lí, cô luôn tìm tòi, đổi mới, học hỏi để nâng cao trình độ chuyên môn trong công tác quản lí, tôi rất khâm phục tinh thần học hỏi của cô khi tuổi đã cao (cô sinh ngày 5/5/1969) nhưng vẫn miệt mài học tập để hoàn thiện mình, để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, tin học đáp ứng yêu cầu công việc, hiện tại cô đang hoàn tất khóa học lớp Thạc sĩ quản lý giáo dục. Trong quá trình công tác cùng cô, nhiều giáo viên trong đó có bản thân tôi rất may mắn được cô chia sẻ những kiến thức, kỹ năng, kinh nghiệm và những vấn đề liên quan đến chuyên môn nghiệp vụ. Chính vì vậy với cương vị là Phó Bí thư Chi bộ, Phó Hiệu trưởng nhà trường từ năm 2012 đến là Bí thư Chi bộ,  Hiệu trưởng từ năm 2018 đến nay, cô đã cùng tập thể Ban Giám Hiệu và giáo viên, nhân viên trong trường lập nên nhiều thành tích đáng tự hào, trường được nhận 5 cờ thi đua năm 2012, 2015, 2016, 2017, 2018; trường nhận huân chương Lao động hạng Ba năm 2012, huân chương lao động hạng Nhì năm 2019; kiểm định Chất lượng Giáo dục cấp độ Ba năm 2016, cấp độ Hai năm 2022, trường đạt chuẩn Quốc Gia năm 2018 và chuẩn Quốc gia mức độ 1 năm 2022. Số học sinh giỏi cấp Quận, cấp thành phố luôn nằm trong tốp 3 trường dẫn đầu của Quận 2 trước kia và khu vực 1 thành phố Thủ Đức ngày nay. Trong năm học vừa qua, trường của chúng tôi đã đạt được những thành tích nổi bật tiêu biểu là nhà trường đạt 97 học sinh giỏi cấp thành phố Thủ Đức, 7 học sinh giỏi cấp thành phố Hồ Chí Minh (2 giải Nhì, 4 giải Ba thành tích cao nhất từ trước đến giờ), 7 học sinh đạt giải Taekwondo cấp thành phố Hồ Chí Minh (1giải Nhất, 4 giải Nhì, 2 giải Ba), 8 học sinh được công nhận Chỉ huy Đội Giỏi TP Thủ Đức (trong đó có 1 giải Ba, 1 giải Kỷ lục dựng lều, 1 giải khuyến khích). tham gia tốt các cuộc thi giáo viên giỏi, đạt 2 giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp thành phố Thủ Đức, 01 giáo viên đạt giải Ba An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai, 2 đảng viên được nhận giấy khen đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2022, 1 đảng viên được Đảng ủy phường An Phú tặng giấy khen đạt thành tích tốt trong học tập làm theo tư tưởng đạo đức phong cách Hồ Chí Minh, 2 đoàn viên được Đoàn phường An Phú tặng giấy khenThanh niên tiên tiến phường An Phú làm theo lời Bác. Trường khen thưởng 25 cá nhân đạt thành tích tiêu biểu học tập làm theo  tư tưởng, đạo đức,  phong cách Hồ Chí Minh.Tập thể nhà trường đoàn kết, xây dựng môi trường thân thiện, an toàn, xanh, sạch, đẹp. Trường đạt trường học an toàn, năm 2022. Năm 2022 Chi bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ được tặng giấy khen của Đảng ủy phường An Phú là Chi bộ thực hiện tốt công tác dân vận khéo, đạt thành tích tốt trong học tập làm theo tư tưởng đạo đức phong cách Hồ Chí Minh.  Học sinh tham gia Liên hoan các nhóm Nghệ thuật học đường TP Thủ Đức đạt 1 giải Ba và giải Trang phục đẹp nhất. Tham gia Hội thi chào mừng tết Trung Thu do Phòng Giáo dục thành phố Thủ Đức tổ chức đạt trang trí mâm quả đạt giải B, trang trí xe đèn đạt giải Khuyến khích; thi Lớn lên cùng sách do Thành phố Thủ Đức tổ chức đạt 1 giải khuyến khích. Đội bóng rổ của trường tham gia thi đấu cấp thành phố Thủ Đức đạt một giải Nhất bóng rổ Nam khối 8,9, 1 giải Ba bóng rổ Nam khối 6,7. Với tinh thần say mê lao động, dám nghĩ dám làm và hành động ngay, cô Thu đã dẫn dắt tập thể sư phạm nhà trường đạt được những thành tích đáng tự hào.
Trong thời kì dịch Covid 19 bùng phát, tinh thần xung phong gương mẫu xông pha ra tuyến đầu chống dịch. Cô thực hiện công tác dân vận tốt để cho trường học của chúng tôi ngày một khang trang đẹp đẽ hơn như vận động mạnh thường quân hỗ trợ lát bê tông cho nhà xe giáo viên ngày một đẹp hơn.  Xin kinh phí xây dựng thư viện thông minh giai đoạn 1 ước tính giá trị khoảng 320.000.000đ. Vận độngtrung tâm kĩ năng sống Ngôi Sao tặng trường mái che bạt xếp sân nhỏ bên trái trước khu A và 2 ti vi thông minh lắp đạt ở lớp học ước tính giá trị 85.000.000đ. Vận động trung tâm EMG tặng trường 4 ti vi thông minh lắp đặt tại 4 lớp tích hợp. Không những thế dọc các khu nhà học của học sinh là những hình ảnh  hoạt động của nhà trường, xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh để cho học sinh tìm hiểu và học tập. Bên cạnh đó cô còn trích tiền lương hỗ trợ những đồng nghiệp, học sinh có hoàn cảnh khó khăn trong trường. Khi có vấn đề gì về công tác quản lý tổ viên, về những điều trong cuộc sống,… tôi thường xuyên tham khảo ý kiến của cô và luôn được cô tận tình truyền đạt kinh nghiệm cùng với những lời động viên, khích lệ. Còn nhớ cách đây 12 năm về trước khi tôi mới sinh bé đầu lòng, cô đã tự tìm đường, hỏi thăm để lên tận nhà thăm mẹ con tôi (cách nhà cô hơn 20km), cô dạy và hướng dẫn tôi cách chăm em bé mới sinh, cô tìm các loại cây, nấu nước và tắm cho con tôi, đồng thời còn hướng dẫn tôi cách tắm, rữa cho em bé như thế nào  cho đúng…Tôi học tập được ở cô sự tận tình hết lòng hết sức vì công việc, dám nghĩ, dám làm không ngại khó khăn gian khổ. Có thể nói, với lòng tận tâm trong sự nghiệp giáo dục, cô Mai Thị Thu thật xứng đáng là một tấm gương sáng về học tập và làm theo tư tưởng, phong cách Hồ Chí Minh: một cán bộ tiên phong, gương mẫu, tinh  thần dũng cảm, năng động sáng tạo, dám nghĩ dám làm, để các giáo viên và học sinh học tập và noi theo.

An Phú, ngày 17/5/2023
Người viết
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Hồ Thị Nghĩa
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Cô Mai Thị Thu, tham gia trồng cây ngày 19/5/2023 tại Khu Công viên Lịch sử, Văn hóa dân tộc, phường Long Bình, Thành phố Thủ Đức. 
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Cô Mai Thị Thu tham gia hiến máu nhân đạo
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Cô Mai Thị Thu tham gia thi kéo co (hình đầu tiên bên phải, hàng thứ hai)


