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CHUYỆN KỂ: SỰ PHÂN CÔNG

- Các cô, các chú nhiều người có đồng hồ ở đây chứ? 
- Thưa Bác, có ạ!
- Các cô, các chú có thấy trên mặt đồng hồ kim giây chạy nhúc nhích suốt ngày đêm, kim phút di chuyển hơi chậm, kim giờ thì rề rề chuyển chỗ, chữ số nằm yên, cái máy nằm trong vỏ đồng hồ, có đúng thế không? 
- Dạ, đúng ạ!
- Đó là sự phân công của bộ máy cái đồng hồ. Nếu giả sử các bộ phận ấy xin thay đổi, cái kim giây nói: "Tôi chạy thế này thì mệt quá, cho tôi chạy chậm lại hoặc nghỉ ít lâu". Mặt số kêu lên: "Đứng mãi một chỗ chắn quá, cho tôi chạy như kim giây". Bộ máy tại nói: "Tôi làm nhiều việc mà chả ai biết đến, cho tôi làm mặt số". Các cô, các chú thử nghĩ xem, nếu ta để các bộ phận đồng hồ làm theo ý muốn riêng của mình thì sẽ thế nào?
Cả lớp vang lên tiếng cười. Có đồng chí nói: 
- Thưa Bác, như vậy không còn là đồng hồ nữa ạ ! 
- Trong công tác cách mạng cũng như vậy, tuỳ theo trình độ và yêu cầu mà Đảng và nhân dân giao nhiệm vụ. Ví dụ: Bác được Đảng và nhân dân giao nhiệm vụ làm Chủ tịch nước, đồng chỉ cảnh vệ lo công tác bảo vệ, đồng chỉ cấp dưỡng lo nấu ăn, đồng chí văn thư lo việc giấy tờ, mỗi người một việc, như vậy hợp lại mới thành công việc chung. Đó là sự phân công của tổ chức.



KẾT LUẬN VÀ CẢM NHẬN VỀ BÀI HỌC
1. Ý nghĩa câu chuyện:
Câu chuyện là lời dạy của Bác về việc mỗi cá nhân cần nhận thức vai trò nhiệm vụ của bản thân trong một tổ chức, một hệ thống,… và thực hiện tốt nhiệm vụ được tổ chức phân công. 
Trong một tổ chức, mỗi cá nhân đều có một vai trò nhất định, thực hiện các nhiệm vụ riêng để cùng hoàn thành nhiệm vụ chung của cả tổ chức, giúp tổ chức hoạt động nhịp nhàng, ổn định và phát triển.
2.  Bài học kinh nghiệm:
Trong Nhà trường cũng như trong Chi bộ, mỗi người đều đảm nhận một việc khác nhau. Dù công việc nhỏ hay lớn, thành công của Nhà trường, của Chi bộ đều từ sự đóng góp của mỗi người. Do đó, phải luôn luôn tôn trọng và đánh giá đúng sự đóng góp của tất cả thành viên.
Ngoài ra, câu chuyện trên còn nêu lên sự cần thiết đoàn kết tập thể. Thành công của tập thể dựa trên sự hợp tác, đồng lòng vì tập thể của tất cả mọi người.
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