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ĐẢNG ỦY PHƯỜNG AN PHÚ

CHI BỘ TRƯỜNG THCS AN PHÚ
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Họ và tên: Hồ Thị Nghĩa

Sinh ngày 16/08/1979

Giới tính: Nữ

Dân tộc: Kinh

Tôn giáo: Không

Đơn vị công tác: Trường THCS An Phú

Số điện thoại: 0979737610

Địa chỉ: số nhà 68/5 đường TX 24, Phường Thạnh Xuân, Quận 12, TPHCM

Thành phố Thủ Đức ngày 29/3/2022

Bài dự thi.

Hồ Thị Nghĩa -GV trường THCS An Phú

Trường THCS An Phú (Thành phố Thủ Đức) thành lập từ năm 1972, trải qua hơn 50 năm hình thành và phát triển, từ một ngôi trường ban đầu được xây dựng để phục vụ cho việc dạy học sinh tiểu học và con em địa phương. Trong quá trình giảng dạy, trường đã nhiều lần đổi tên ngày nay, Trường THCS An Phú đã trở thành một trong những ngôi trường đầy tự hào của biết bao thế hệ thầy cô giáo và thế hệ học sinh của  Thành phố Thủ Đức. Với rất nhiều giáo viên trong trường thì  mùa hè mỗi giáo viên sẽ chọn cho mình 1 kì nghỉ sau 1 năm giảng dạy. Nhưng mùa hè năm 2021 trở nên đặc biệt  hơn đối với rất nhiều giáo viên Trường THCS An Phú, Thành phố Thủ Đức.Vào những ngày cuối tháng 5/2021 khi chuẩn bị kết thúc năm học 2020-2021, thay vì rời thành phố về quê như lời hứa với bố mẹ, với các em.. ở  ngoài Bắc thì cô Bùi Thị Lương, cô Đỗ Thị Thanh Hường đã quyết định không về thăm quê như đã hứa mà dành hết khoảng thời gian đó để để hỗ trợ công tác phòng chống dịch Covid-19 trên địa bàn phường An Phú và 1 số phường khác khi có yêu cầu. Dù biết trước nguy cơ lây nhiễm rất cao, nhưng với sức trẻ sẵn sàng cống hiến 1 phần thanh xuân của mình cho quê hướng thứ 2 nơi mình đang sống và làm việc các cô đã sẵn sàng xông pha lên tuyến đầu chống dịch. Khác với công việc quen thuộc là giảng dạy kiến thức cho các em học sinh trong trường, thì cô Lương, cô Hường cùng 1 số giáo viên khác của trường THCS An Phú như cô Huệ  đã tham gia công tác tham gia công tác lấy mẫu xét nghiệm cộng đồng cho đến lúc đi dạy lại vào tháng 9. Đối với các cô giáo trẻ đây có thể coi là dấu mốc khó quên trong cuộc đời mình vì bản thân các cô đã làm một việc ý nghĩa cho quê hương  của mình.
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Dấu ấn khó quên nhất đối với tôi bên cạnh 2 cô giáo trẻ còn có cô Nguyễn Thị Hòe - là cô nhân viên y tế trong trường dù đã lớn tuổi nhưng ngay khi thành phố bùng dịch cô đã tình nguyện đăng kí tham gia đội tình nguyện lấy mẫu xét nghiệm Covid-19 theo đơn vị trường, tham gia ở địa phương nơi cô cư trú và các phường lân cận khi có yêu cầu. Sau hơn 6  tháng thực hiện công tác chống dịch,  và khi thành phố thực hiện cho học sinh đi học lại, cô  bắt đầu xuất hiện các triệu chứng đau họng, nhức mỏi, hụt hơi..., khi  test nhanh cho kết quả dương tính. Tuy nhiên, khi nghĩ tới những lần mình thường động viên an ủi cho những người dân khi mình teet cho họ bị dương tính, bản thân cô cảm thấy tự tin và lạc quan hơn để chiến đấu với Covid-19”. Cô đã bình tĩnh thông báo với Ban giám hiệu nhà trường và động viên tinh thần cho các giáo viên trong trường. Với sự lạc quan, sau 5 ngày cô đã chiến thắng với Covid-19. Và khi khỏe hơn cô quay trở lại trường  hỗ trợ nhà trường về cách test Covid và hướng dẫn chống dịch cho cả giáo viên và học sinh trong trường.
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Và khi nhà trường thực hiện việc giảng dạy trực tuyến trong điều kiện dịch bện còn diễn biến phức tạp, có những học sinh trong trường có ba, hay mẹ bị mất do Covid-19, thực hiện lời kêu gọi từ Ban giám hiệu nhà trường thì rất nhiều phụ huynh học sinh, các mạnh thường quân, và giáo viên trong trường đã chung tay góp sức trao tặng máy tính bảng, điện thoại cho 1 số học sinh gặp khó khắn khi gia đình không có điều kiện. 
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Không những thế khi thành phố thực hiện việc tiêm chủng cho học sinh từ 12 đến 18 tuổi, trường THCS An Phú được chọn làm điểm tiêm chủng, rất nhiều giáo viên trường đã tình nguyện tham gia công tác tiêm chủng tại trường với tinh thần và trách nhiệm cao. Nên công tác tiêm chủng tại trường đã thực hiện tốt

Ngoài ra khi cái tết đang đến cận kề, thì Ban giám hiệu nhà trường  lại tiếp tục kêu gọi trong giáo viên trường đã hỗ trợ các phần quà cho các em học sinh trong trường có điều kiện khó khăn có thể đón 1 cái tết tươm tất hơn. Với tôi và 1 số giáo viên trong trường “ cảm thấy vui, nhẹ lòng hơn khi hỗ trợ chia sẽ với các em học sinh”. Dù giáo viên không có nhiều tiền nhưng thời điểm dịch bệnh bùng phát thì đó là cách duy nhất mà mình  có thể chia sẽ giúp các em vượt qua  hoàn  cảnh khó khăn này”
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Và rồi khi nhà trường được phép giảng dạy trở lại, ban đầu chỉ là các em học sinh lớp 9 rồi sau đó lần lượt là các khối 7,8 và khối 6 thì nguy cơ lây nhiễm rất là cao. Lần lượt một số học sinh ở  các lớp lây nhiễm Covid thì giáo viên trường lại động viên, hỗ trợ các em yên tâm chữa bệnh, hỗ trợ bài học cho các em tốt nhất có thể. Và rồi sau tất cả, nhiều giáo viên trong trường lần lượt là F0, F1 nhưng giáo viên không để cho học sinh mất bài. Dù đang là F thì giáo viên trường đã tìm cách dạy vào các buổi tối, vào những lúc mình khỏe để học sinh không mất bài. Bản thân tôi cảm thấy giáo viên thời Covid quả là những chiến sĩ dũng cảm, cứ như vậy khi bình phục chưa hoàn toàn, nói chưa ra hơi nhưng vẫn chưa từng bỏ lớp tận tâm tận lực vì học sinh. Và rất vui và hạnh phúc khi các em nói rằng nhờ có các thầy các cô như vậy mà chúng em đã từng bước lĩnh hội được kiến thức. Đối với tôi đây là 1 năm thật đặc biệt với những kỷ niệm khó quên. Tất cả vì 1 mái nhà An Phú đoàn kết, tất cả vì học sinh thân yêu, tất cả thầy cô trong nhà trường sẽ tiếp tục cố gắng để phát huy hơn hữa những thế mạnh đã đạt được mong có thể góp 1 chút sức cống hiến nhỏ bé cho thành phố thân yêu. Mong thành phố sẽ năng động, sáng tạo và phát triển trở  lại, xứng đáng là đầu tàu của cả nước.

Thân ái.

Hồ Thị Nghĩa

BÀI DỰ THI:


Những kí ức khó quên nơi tuyến đầu phòng, chống dịch bệnh Covid-19










