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	ĐẢNG ỦY THỊ TRẤN HÓC MÔN

CHI BỘ NGUYỄN AN KHƯƠNG

*

Số    05 -BC/CB
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Hóc Môn, ngày 20 tháng 02 năm 2024


BÁO CÁO

kết quả lãnh đạo thực hiện Nghị quyết Chi bộ tháng 02 và nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm tháng 03 năm 2024
----------

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN 
1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn

· Lãnh đạo công tác đón HS đi học trở lại sau tết nguyên đán.

· Chỉ đạo nghiệm túc việc tập huấn BDTX trên hệ thống.
· Lập kế hoạch kiểm tra giữa HKII.

· Tham gia thi HS giỏi khối 9 cấp Thành phố như sau: 54 HS


Vật lý: 04; Toán: 05; Tin học: 09; Tiếng Anh: 10; Sinh: 08; Văn: 05; Sử: 02; Hoá: 08; Địa: 02; Công nghệ: 01.

· Tham gia Hội thi khéo tay KT cấp TP chưa công bố.

· Cuộc thi IOE: 
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· Tham gia cuộc thi “Nghiên cứu kho học”  cấp TP đạt 3 giải III.
· Tham gia cuộc thi máy tính cầm tay cấp TP đạt 1 giải II và 2 giải III.
· Về cơ sở vật chất, kỷ luật học đường:

 BGH đã lãnh đạo nhà trường duy trì tốt vệ sinh trong toàn trường. Tăng cường giáo dục học sinh ý thức giữ gìn vệ sinh không xả rác bừa bãi, tiết kiệm điện nước khi sử dụng; Đảm bảo tốt kỷ luật học đường, an toàn trường học tuyệt đối không để xảy ra bạo lực học đường.

- Công tác an ninh nội bộ và giáo dục quốc phòng
+ BGH và y tế đã tăng cường công tác kiểm tra, giám sát đảm bảo an toàn trường học, an toàn thực phẩm ở căn tin, có phương án PCCC thật tốt.

+ BGH phối hợp chặt chẽ với Công Đoàn thường xuyên tuyên truyền giáo dục ý thức đoàn kết xây dựng nội bộ, tham gia góp ý với nhà trường cũng như góp ý cho đồng nghiệp đúng nơi đúng chỗ không để xảy ra việc mất đoàn kết nội bộ. Hiện nay tập thể giáo viên của trường là tập thể đoàn kết, sinh hoạt nghiêm túc, sẵn sàng chia sẻ cùng nhau những khó khăn vất vả, năng động nhiệt tình, sáng tạo trong việc phối hợp với nhà trường trong việc giáo dục học sinh.

2. Công tác xây dựng Đảng và hoạt động các đoàn thể 

2.1. Công tác chính trị - tư tưởng

- Lãnh đạo tập thể GV-NV đoàn kết, có ý thức trách nhiệm với công việc được giao.

- Đăng ký chương trình hành động cá nhân năm 2024.

2.3. Công tác tổ chức, xây dựng, phát triển Đảng
- Công tác tổ chức: BGH nhà trường đã nghiêm túc rà soát, củng cố khắc phục tình hình quản lý và giảng dạy. Chi bộ đã lãnh đạo nhà trường tổ chức tuyên truyền và có những hoạt động thiết thực kỷ niệm ngày lễ trong tháng. 

- Công tác phát triển Đảng: Tập thể chi bộ tiếp tục bồi dưỡng giúp đỡ quần chúng để tạo nguồn cho công tác phát triển Đảng viên. Chi uỷ đã triển khai hướng dẫn Công đoàn, Đoàn thanh niên giới thiệu đoàn viên ưu tú cho chi bộ để bổ sung đội ngũ đối tượng phát triên Đảng, giới thiệu vào đội ngũ đối tượng. Làm hồ sơ kết nạp Đảng cho quần chúng Trần Văn Đều trong quý 2, riêng quần chúng Trần Thanh Xuân đang chờ hồ sơ kết nạp (Đ/c Chung Mỹ Quyên thực hiện hồ sơ).

- Công tác kiểm tra, giám sát: tổ chức triển khai chương trình công tác kiểm tra giám sát năm 2024. 
- Công tác lãnh đạo đoàn thể:
+ Công đoàn: BCH CĐ chăm lo thường xuyên chăm lo đời sống tinh thần của cán bộ giáo viên, nhân viên và chủ động thường xuyên tham gia đóng góp ý kiến với BGH về mọi mặt để thực hiện tốt kế hoạch năm học của nhà trường. Chi bộ đã lãnh đạo, chỉ đạo Công đoàn theo dõi giám sát việc thực hiện các điều khoản trong thỏa ước lao động. Việc thực hiện quy chế dân chủ trong nhà trường. 

+ Đoàn thanh niên: Tham gia đầy đủ các buổi hội họp do cấp trên triệu tập, về trường triển khai đầy đủ các kế hoạch phong trào của cấp trên cũng như công tác Đoàn trong tháng 02/2024. Tuyên truyền giáo dục và phát động Đoàn viên thanh niên gương mẫu trong học tập, lao động. Thực hiện nhiều công trình thiết thực, kết hợp với Đội thực hiện hoạt động giờ ra chơi trải nghiệm cho học sinh hiệu quả và thiết thực.

Nhận xét tình hình đảng viên thực hiện chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và của Nhà nước, nghị quyết, chỉ thị của cấp ủy cấp trên và nhiệm vụ được chi bộ phân công (gắn với việc liên hệ những nội dung đã cam kết theo NQ.TW4): 
Đảng viên thực hiện tốt những chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và của Nhà nước, nghị quyết, chỉ thị của cấp ủy cấp trên, thực hiện tốt nhiệm vụ được chi bộ phân công, làm việc có tinh thần trách nhiệm cao.

Đánh giá việc thực hiện Nghị quyết TW4 gắn liền với việc học tập tư tưởng và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của đảng viên, quần chúng: 100% đảng viên thực hiện tốt nhiệm vụ được giao, đảm bảo thời gian làm việc, Đảng viên gương mẫu tiên phong trong mọi hoạt động. 
II. ĐÁNH GIÁ – NHẬN XÉT 

1. Mặt tích cực: 

· Đội ngũ giáo viên ổn định về tư tưởng, an tâm công tác, thực hiện tốt quy chế chuyên môn, chất lượng giảng dạy ngày được nâng lên, giáo viên luôn tìm tòi học hỏi, đổi mới phương pháp giảng dạy, đổi mới công tác kiểm tra đánh giá học sinh, tổ chức kiểm tra thi cử nghiêm túc.

· Luôn đẩy mạnh việc ứng dụng CNTT trong quản lý, giảng dạy, thực hiện kịp thời báo cáo về trên.

2. Hạn chế: 
- Việc lãnh đạo, chỉ đạo nhà trường, đoàn thể cụ thể hoá một số nghị quyết, chỉ thị, chương trình của cấp ủy cấp trên và các báo cáo có lúc chưa kịp thời. Một số giáo viên còn sai sót hồ sơ sổ sách theo quy định.

3. Nguyên nhân: 

- Do sắp xếp giữa công việc chuyên môn và công tác Đảng chưa hợp lý và phân công trách nhiệm chưa phù hợp.

- Giáo viên chưa cẩn thận trong việc ghi hồ sơ cho HS.

III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM THÁNG 03/2024
Chi ủy căn cứ nhiệm vụ chính trị của đơn vị, nghị quyết của Huyện ủy và của ngành dọc cấp trên để cụ thể hóa thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ trên từng lĩnh vực và đề ra giải pháp thực hiện.
1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn

1.1. Nhiệm vụ cụ thể: 

· Lãnh đạo nhà trường thực hiện tốt công tác chuyên môn tháng 3/2024.

· Thực hiện tốt kiểm tra giữa HKII.

· Kiểm tra cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học để kịp thời sửa chữa bổ sung. 
· Chuẩn bị tốt đón đoàn kiểm tra y tế.

· Lãnh đạo cơ quan xây dựng kế hoạch đảm bảo công tác bảo vệ tài sản đơn vị, phòng, chống cháy nổ. Kế hoạch phân công ca trực nghiêm túc.
· Chuẩn bị tham gia thi HSG cấp TP khối 9 vào ngày 19/3/2024.
· Tham gia tốt cuộc thi viêt thư UPU.
· Tiếp tục phụ đạo học sinh yếu.
· Tổ chức ôn tập cho HS chuẩn bị thi chứng chỉ tin học IC3 và Tiếng anh A2.
· Tổ chức tư vấn hướng nghiệp cho học sinh lớp 9.
· Chuẩn bị đón đoàn thẩm định mô hình trường tiên tiến.
1.2. Giải pháp cụ thể:  Phân công BGH theo dõi và giải quyết các vấn đề phát sinh 
2. Công tác xây dựng Đảng và hoạt động các đoàn thể 

· Lãnh đạo toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường nghiêm chỉnh chấp hành chỉ thị nghị quyết của Chi bộ, của Đảng cấp trên và pháp luật nhà nước. Cùng với nhân dân địa phương nơi cư trú xây dựng nếp sống văn minh đô thị, khu phố văn hóa và gia đình văn hóa.
3. Công tác tổ chức - xây dựng, phát triển Đảng
- Công tác tổ chức: lãnh đạo BGH kết hợp với BCH Công Đoàn trường tổ chức tốt các hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn trong tháng. 

- Công tác phát triển Đảng: 
+ Chi bộ tiếp tục theo dõi giúp đỡ quần chúng cảm tình Đảng. Trong sinh hoạt chi bộ đảng viên nêu cao tinh thần dân chủ, chân tình, thẳng thắn và tích cực cùng nhau xây dựng nghị quyết. Tiếp tục hướng dẫn các đối tượng hoàn thiện hồ sơ kết nạp Đảng.

- Công tác kiểm tra, giám sát: tổ chức thực hiện chương trình công tác kiểm tra giám sát năm 2024. Chuẩn bị thực hiện kiểm tra giám sát theo chương trình quý 2/2024. 
Kiểm tra việc thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao và nhiệm vụ đảng viên. 
Đối tượng kiểm tra:

+ Đồng chí Nguyễn Thị Mộng Tuyền - Đảng viên, Giáo viên môn Ngữ văn.

+ Thời gian thực hiện: quý 1 và quý 2 năm 2024.

4. Công tác lãnh đạo đoàn thể:
- Công đoàn: Công Đoàn động viên cán bộ, giáo viên nhân viên nhà trường thi đua hoàn thành tốt kế hoạch nhà trường đã đề ra. Sinh hoạt tổ công đoàn đều đặn và chất lượng. Sinh hoạt chuyên đề và tặng quà cho CB-GV-NV nhân ngày 8/3.
- Đoàn thanh niên: Chuẩn bị các hoạt động chào mừng ngày Thành lập Đoàn 26/3; Phối hợp Đội tổ chức lễ trưởng thành Đội cho HS khối 9 và tổ chức lớp cảm tình Đoàn cho học sinh khối 9.
Trên đây là báo cáo kết quả lãnh đạo thực hiện Nghị quyết của chi bộ tháng 2 và phương hướng, nhiệm vụ tháng 3 năm 2024.

Nơi nhận: 
T/M CHI ỦY
- ĐU Thị Trấn; 
BÍ THƯ
- Chi ủy viên;
- Lưu (ĐU).
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