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	ĐẢNG BỘ THỊ TRẤN HÓC MÔN

CHI BỘ NGUYỄN AN KHƯƠNG

*

Số      -BC/BC
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Hóc Môn, ngày 22 tháng 3 năm 2024


BÁO CÁO

kết quả lãnh đạo thực hiện Nghị quyết Chi bộ tháng 3 và nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm tháng 4 năm 2024
----------

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN 
1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn
· Lãnh đạo nhà trường thực hiện tốt công tác chuyên môn tháng 3/2024.

· Thực hiện tốt kiểm tra giữa kỳ HKII.

· Đón đoàn SGD thẩm định trường “Tiên tiến theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế” ngày 6/3/2024.
· Kiểm tra cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học để kịp thời sửa chữa bổ sung. 

· Tiếp tục dạy tăng cường cho học sinh yếu.
· Tổ chức ôn tập cho HS chuẩn bị thi chứng chỉ tin học IC3 và Tiếng anh A2.
· Tổ chức tư vấn hướng nghiệp cho học sinh lớp 9.
· Kết quả HS đạt giải IOE:
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- Tham gia Hội thi “Em là hướng dẫn viên du lịch” đạt giải khuyến khích.

· Lãnh đạo cơ quan xây dựng kế hoạch đảm bảo công tác bảo vệ tài sản đơn vị, phòng, chống cháy nổ. Kế hoạch phân công ca trực nghiêm túc.
- Thực hiện nghiêm túc việc chuyển đổi số trong nhà trường.
- Thực hiện các hồ sơ lựa chọn Sách giáo khoa lớp 9 năm học 2024 - 2025
- Hướng dẫn học sinh tham gia các hội thi chuyên môn, phong trào:  01 HS đạt giải Khuyến khích cấp quốc gia hội thi An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai (lớp 7ª2), Hội thi Em là hướng dẫn viên du lịch do trường Trung cấp kĩ thuật quận 12 tổ chức (kết quả 01 giải KK), Hội thi hùng biện "TH Challenge Open" do trường Trung học thực hành Sư phạm tổ chức (kết quả 02/02 đội vào vòng bán kết – đã gửi clip dự thi ngày 21/3), Hội thi Imagine Cup Junior 2024 của Microsoft – Thầy Thuận hướng dẫn HS, Hội thi “An toàn thông tin mạng” (Tổ tin học hướng dẫn học sinh), Hội thi nét vẽ xanh (01 giải thiết kế bìa sách cá nhân lớp 8ª2, 01 giải vẽ tranh cá nhân lớp 6ª6, 02 giải vẽ tranh tập thể - lớp 7ª3, 8ª2 đạt cấp huyện, 02 tập thể được cử tham gia cấp thành phố ngày 31/3).
- Về cơ sở vật chất, kỷ luật học đường: Tăng cường giáo dục dưới cờ cho học sinh ý thức giữ gìn vệ sinh không xả rác bừa bãi, tiết kiệm điện nước khi sử dụng và ý thức bảo vệ môi trường, kỹ năng sơ cấp cứu và phòng chống tai nạn thương tích cho học sinh.
- Công tác an ninh nội bộ và giáo dục quốc phòng: BGH và y tế đã tăng cường công tác kiểm tra, giám sát đảm bảo an toàn trường học, an toàn thực phẩm ở căn tin, an toàn PCCC, CNCH trong trường học, tiếp đoàn kiểm tra công tác phòng cháy chữa cháy của Công an Huyện Hóc Môn.

Kết quả: 
Nhà trường trường khen thưởng đạt thành tích xuất sắc trong công tác PCCC và cứu nạn cứu hộ năm và 01 cá nhân ông Nguyễn Tấn Nhựt.
Giấy chứng nhận đơn vị điển hình về PCCC do Giám đốc Công an TP.HCM kí.

2. Công tác xây dựng Đảng và hoạt động các đoàn thể 

2.1. Công tác chính trị - tư tưởng

- Tuyên truyền sâu rộng trong đội ngũ CBGV, học sinh về  kỉ niệm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, ngày thành lập đoàn 26/03.

- Tiếp tục tuyên truyền thường xuyên Chỉ thị số 05- CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; gắn với tuyên truyền thực hiện các nghị quyết của Đảng, nhất là Nghị quyết Trung ương 4 khoá XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ của nước ta, đảm bảo an ninh chính trị.

- Chi bộ đã lãnh đạo toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường nghiêm chỉnh chấp hành chỉ thị nghị quyết của Chi bộ, của Đảng cấp trên và pháp luật nhà nước.

- Chi bộ tiếp tục lãnh đạo toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường đoàn kết quyết tâm hoàn thành các chỉ tiêu đã đề ra cho năm học 2023-2024. Học tập và làm theo tấm gương đạo đức HCM (cần-kiệm-liêm chính-chí công-vô tư).

- Nộp đảng phí tháng 03/2024  về Đảng ủy theo quy định.

2.3. Công tác tổ chức, xây dựng, phát triển Đảng
- Công tác tổ chức: BGH nhà trường đã nghiêm túc rà soát, củng cố khắc phục tình hình quản lý và giảng dạy. Chi bộ đã lãnh đạo nhà trường tổ chức tuyên truyền và có những hoạt động thiết thực kỷ niệm ngày lễ trong tháng. 
Lãnh đạo, chỉ đạo đảng viên, các tổ chức đoàn thể thực hiện hoạt động đúng theo kế hoạch đề ra,  học sinh thực hiện nội dung vừa học vừa ôn tập chuẩn bị tốt bài kiểm tra giữa kỳ, cuối kỳ.
- Công tác phát triển Đảng: Tập thể chi bộ tiếp tục bồi dưỡng giúp đỡ quần chúng để tạo nguồn cho công tác phát triển Đảng viên. Phân công đảng viên giúp đỡ quần chúng phấn đấu. Chi uỷ đã triển khai hướng dẫn Công đoàn, Đoàn thanh niên giới thiệu đoàn viên ưu tú cho chi bộ để bổ sung đội ngũ đối tượng phát triên Đảng, giới thiệu vào đội ngũ đối tượng. 
Kết quả: 

+ Hoàn tất hồ sơ kết nạp Đảng cho quần chúng Trần Thanh Xuân.

+ Đang thẩm tra lý lịch: Quần chúng Trần Văn Đều.

+ Học lớp đảng viên mới: Đ/c Lê Minh Trí.

+ Học lớp cảm tình Đảng: Quần chúng Vũ Thuỳ Linh.

- Công tác kiểm tra, giám sát: 
Giám sát việc thực hiện nhiệm vụ được giao của cán bộ đảng viên, giáo viên trong đơn vị  => Đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

Giám sát việc tu dưỡng rèn luyện đạo đức lối sống của cán bộ, đảng viên. Tất cả đảng viên chi bộ thực hiện tốt việc tu dưỡng rèn luyện đạo đức lối sống luôn thể hiện là tấm gương cho quần chúng và học sinh noi theo.
Kiểm tra, quản lí việc dạy thêm học thêm của cán bộ, giáo viên: Thực hiện theo dõi nắm bắt dư luận về tình hình dạy thêm, học thêm => Kết quả chưa có dư luận phản ánh.

- Công tác lãnh đạo đoàn thể:
+ Công đoàn: Tuyên truyền kỷ niệm ngày QTPN 8/3, Khởi nghĩa Hai Bà Trưng, ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3 và ngày thành lập Đoàn 26/3
· Tham gia hoạt động hưởng ứng Lễ hội áo dài vào ngày 09/3/2024 có 5 CĐV: Cô Bảo Ngọc, Cô Thoa (GDCD), Cô Tâm (Nhạc), Cô Lan, Cô Uyên. Hỗ trợ: Cô Nhung, Cô Kiều, Thầy Luân.
· Tổ chức họp mặt mừng QTPN 8/3. 

· Tặng quà kỷ niệm cho CĐV nhân ngày ngày QTPN 8/3 với tổng số tiền: 9.000.000đ
· Bình chọn cđv nữ đạt danh hiệu “Phụ nữ 2 giỏi” có 53 CĐV nữ đạt danh hiệu.
+ Đoàn thanh niên: Tham gia đầy đủ các buổi hội họp do cấp trên triệu tập, về trường triển khai đầy đủ các kế hoạch phong trào của cấp trên cũng như công tác Đoàn trong tháng 03/2024 như sau:
* Tổ chức bồi dưỡng và kết nạp Đoàn cho 74 học sinh khối 9.

* Hỗ trợ PGD tổ chức Hội trại ra quân dự thi HS giỏi cấp TP và đưa HS đi thi tại các điểm thi.
* Phối hợp với công an huyện tuyên truyền Luật giao thông đường bộ, Luật an ninh mạng
Nhận xét tình hình đảng viên thực hiện chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và của Nhà nước, nghị quyết, chỉ thị của cấp ủy cấp trên và nhiệm vụ được chi bộ phân công (gắn với việc liên hệ những nội dung đã cam kết theo NQ.TW4): 
Đảng viên thực hiện tốt những chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và của Nhà nước, nghị quyết, chỉ thị của cấp ủy cấp trên, thực hiện tốt nhiệm vụ được chi bộ phân công, làm việc có tinh thần trách nhiệm cao.

Đánh giá việc thực hiện Nghị quyết TW4 gắn liền với việc học tập tư tưởng và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của đảng viên, quần chúng: 100% đảng viên thực hiện tốt nhiệm vụ được giao, đảm bảo thời gian làm việc, Đảng viên gương mẫu tiên phong trong mọi hoạt động. 
II. ĐÁNH GIÁ – NHẬN XÉT 

1. Mặt tích cực: 

· Thực hiện tốt nhiệm vụ lãnh đạo toàn diện, có sự tiến bộ rõ nét, ý thức của từng cán bộ Đảng viên ngày càng nhận thức sâu sắc và có tinh thần trách nhiệm cao. 

· Đội ngũ giáo viên ổn định về tư tưởng, an tâm công tác, thực hiện tốt quy chế chuyên môn, chất lượng giảng dạy ngày được nâng lên, giáo viên luôn tìm tòi học hỏi, đổi mới phương pháp giảng dạy, đổi mới công tác kiểm tra đánh giá học sinh, tổ chức kiểm tra thi cử nghiêm túc.

· Luôn đẩy mạnh việc ứng dụng CNTT trong quản lý, giảng dạy, thực hiện kịp thời báo cáo về trên.

· Đẩy mạnh và thực hiện tốt công tác chuyển đổi số trong nhà trường.

2. Hạn chế:
- Đăng ký tham gia Hội thi giáo viên chủ nhiệm giỏi còn hạn chế (chỉ có 01 giáo viên đạt thi vòng 2).
3. Nguyên nhân: 

- Do nhiều công việc chuyên môn và giáo viên có tâm lí ngại tham gia; chưa có sự phân công cụ thể.

III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM THÁNG 04/2024
Chi ủy căn cứ nhiệm vụ chính trị của đơn vị, nghị quyết của Đảng ủy và của ngành dọc cấp trên để cụ thể hóa thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ trên từng lĩnh vực và đề ra giải pháp thực hiện.
1. Công tác tư tưởng chính trị

- Tuyên truyền sâu rộng trong đội ngũ CBGV, học sinh các hoạt động hưởng ứng Ngày trái đất, các hoạt động kỉ niệm ngày 30/4, 01/5.

- Tiếp tục tuyên truyền thường xuyên Chỉ thị số 05- CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; gắn với tuyên truyền thực hiện các nghị quyết của Đảng, nhất là Nghị quyết Trung ương 4 khoá XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ của nước ta, đảm bảo an ninh chính trị.. 

- Thực hiện nghiêm túc nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo cá nhân phụ trách, tự phê bình và phê bình, đoàn kết thống nhất, kiên quyết đấu tranh  đối với những tư tưởng, hành động vi phạm các nguyên tắc sinh hoạt trên. 

- Tiếp tục theo dõi, nắm bắt tình hình tư tưởng cán bộ, đảng viên và quần chúng tại cơ quan, đơn vị; tăng cường đấu tranh phòng, chống những thông tin, quan điểm sai trái.

- Các đ/c được phân công theo dõi, đánh giá tình hình tư tưởng của đảng viên, quần chúng trong đơn vị, cố gắng hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao và báo cáo kịp thời cho chi ủy để kịp thời chấn chỉnh.

- Sinh hoạt truyền thống lễ Quốc Tổ Hùng Vương: 18/04/2024

+ Tuyên truyền trên bảng tin điện tử 15/4/2024 – 18/04/2024

+ Sinh hoạt nội dung ý nghĩa vào ngày 15/4/2024 dưới sân cờ.
2. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn

2.1. Nhiệm vụ cụ thể: 

· Lãnh đạo nhà trường thực hiện tốt công tác chuyên môn tháng 4/2024.

· Kiểm tra cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học để kịp thời sửa chữa bổ sung.

· Họp cha mẹ học sinh lần 3 Khối 9 vào lúc 7g30 ngày 14/4/2024 – Khối 6, 7, 8 vào lúc 7g30 ngày 21/4/2024: Giáo viên chủ nhiệm cần có các giải pháp phối hợp với cha mẹ học sinh để nâng cao chất lượng học tập và rèn luyện của học sinh lớp chủ nhiệm trong kỳ thi HKII sắp tới.

· Rà soát và đảm bảo 100% học sinh lớp 9 làm CCCD chuẩn bị cho kì thi tuyển vào lớp 10.
· Chuẩn bị tư vấn PHHS và HS đăng ký các nguyện vọng tuyển sinh vào lớp 10.
· Tăng cường công tác dạy tăng cường HS yếu để nâng cao chất lượng bộ môn.
· Chuẩn bị tốt trong việc ôn thi HKII cho HS.
· Chuẩn bị kiểm tra công tác cuối năm các bộ phận Học vụ, văn thư, y tế, thiết bị, thư viện
2.2. Giải pháp cụ thể:  Phân công BGH theo dõi và giải quyết các vấn đề phát sinh 
3. Công tác xây dựng Đảng và hoạt động các đoàn thể 

· Lãnh đạo toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường nghiêm chỉnh chấp hành chỉ thị nghị quyết của Chi bộ, của Đảng cấp trên và pháp luật nhà nước. Cùng với nhân dân địa phương nơi cư trú xây dựng nếp sống văn minh đô thị, khu phố văn hóa và gia đình văn hóa.
4. Công tác tổ chức - xây dựng, phát triển Đảng
- Công tác tổ chức: lãnh đạo BGH kết hợp với BCH Công Đoàn trường tổ chức tốt các hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn trong tháng. 
- Công tác phát triển Đảng: Chi bộ tiếp tục theo dõi giúp đỡ quần chúng cảm tình Đảng. Trong sinh hoạt chi bộ đảng viên nêu cao tinh thần dân chủ, chân tình, thẳng thắn và tích cực cùng nhau xây dựng nghị quyết. Tiếp tục hướng dẫn các đối tượng hoàn thiện hồ sơ kết nạp Đảng.

- Công tác kiểm tra, giám sát: tổ chức thực hiện chương trình công tác kiểm tra giám sát năm 2024. Chuẩn bị thực hiện kiểm tra giám sát theo chương trình quý 2/2024
Kiểm tra: Việc thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao và nhiệm vụ đảng viên. Đối tượng kiểm tra:

Đồng chí Nguyễn Thị Mộng Tuyền - Đảng viên, Giáo viên môn Ngữ văn.



Thời gian thực hiện: quý 1 và quý 2 năm 2024.

4. Công tác lãnh đạo đoàn thể:
- Công đoàn: 
· Hưởng ứng và tham gia các hoạt động kỷ niệm 49 năm giải phóng MN (30/04) và 138 năm ngày quốc tế lao động (1/5).

· Tham mưu và tổ chức hoạt động giỗ tổ Hùng Vương (mùng 10/3 âl)

· Vận động đoàn viên xem thông tin tuyên truyền từ trang web của Liên đoàn Lao động thành phố Hồ Chí Minh, trang web của Liên đoàn Lao động Huyện, trang fanpages của Liên đoàn Lao động thành phố Hồ Chí Minh, LĐLĐ huyện.

· Tham gia các hoạt động công đoàn do LĐLĐ huyện phát động.

· Tiếp tục vận động CĐV tham gia và hoàn thành đóng quỹ tương trợ ngành.

- Đoàn thanh niên: Đoàn trường tiếp tục thực hiện các chủ đề giáo dục tư tưởng đối hs như kế hoạch. Phối hợp với ban giáo dục ngoài giờ lên lớp tổ chức tuyên truyền ý nghĩa các ngày lễ trong tháng cho học sinh. Phối hợp với giáo viên chủ nhiệm tiếp tục giáo dục học sinh ý thức chào hỏi thầy cô, người thân trong gia đình, người lớn tuổi … 

Trên đây là báo cáo kết quả lãnh đạo thực hiện Nghị quyết của chi bộ tháng 3 và phương hướng, nhiệm vụ tháng 4 năm 2024.
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