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	ĐẢNG BỘ HUYỆN HÓC MÔN

CHI BỘ NGUYỄN AN KHƯƠNG

                                   *

                    Số  …  - BC/CB
	    ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Hóc Môn, ngày  20  tháng 8 năm 2024


BÁO CÁO

kết quả lãnh đạo thực hiện Nghị quyết Chi bộ tháng 8 và nhiệm vụ, 
giải pháp trọng tâm tháng 9 năm 2024
-----
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN 
1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn
· Chi bộ đã lãnh đạo toàn trường thực hiện tốt kế hoạch chuyên môn trong tháng. Đảng viên gương mẫu, tiên phong trong mọi công tác, chấp hành nghiêm kỷ luật lao động với tinh thần trách nhiệm cao, đoàn kết và gần gũi với đồng nghiệp và có tinh thần cầu thị.

· Tổ chức họp Hội đồng sư phạm tháng 8/2024
· Về cơ sở vật chất:

+ Tiếp tục sữa chữa CSVC phục vụ năm học mới.

Cụ thể: Trùng tu, sửa chữa: 09 phòng học ở các hạng mục: Lát nền, sơn tường, lắp đặt bảng tên các phòng học, trang bị rèm cửa sổ mới, thay đèn quạt, bàn học sinh, tủ (làm mới và thay các ổ khoá) và lắp đặt 40 bảng tên cho 40 phòng học,…..

+ Chuẩn bị thực hiện sơn sửa nhà xe giáo viên và học sinh; Xây lại các bồn cây trong sân trường đã bong tróc và bể; thay thế các thiết bị nhà vệ sinh; nâng cấp sân banh.

- Công tác an ninh nội bộ và giáo dục quốc phòng
+ Lãnh đạo nhà trường phối hợp chặt chẽ với Công Đoàn thường xuyên tuyên truyền giáo dục ý thức đoàn kết xây dựng nội bộ, tham gia góp ý với nhà trường cũng như góp ý cho đồng nghiệp đúng nơi đúng chỗ không để xảy ra việc mất đoàn kết nội bộ. Hiện nay tập thể giáo viên của trường luôn nêu cao tinh thần đoàn kết, sinh hoạt nghiêm túc, sẵn sàng chia sẻ cùng nhau những khó khăn vất vả, năng động nhiệt tình, sáng tạo.

+ Bộ phận Bảo vệ đảm bảo công tác trực chốt, kiểm tra thường xuyên trang thiết bị PCCC.
- Chuyên môn:

+ Phân công GV phụ trách công tác chủ nhiệm và chuyên môn năm học 2024-2025.

+ Rà soát trang thiết bị phục vụ giảng dạy các môn và hố sơ sổ sách đâu năm học.
+ Phân công CB, GV tham dự đầy đủ Kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn hè của Sở GD, PGD.

+ Tổ chức biên chế lớp năm học 2024-2025.

+ Chỉ đạo các TCM, bộ phận xây dựng Kế hoạch hoạt động năm học 2024 – 2025.

+ Tổ chức tập trung HS trở lại trường tuần lễ từ 26/8 đên 30/8 theo Kế hoạch Thời gian năm học của UBND TP HCM.

- Hoàn tất tập huấn công tác PCCC cho toàn thể CB-GV-NV nhà trường vào ngày 16/8/2024.
- Nhóm GV âm nhạc hoàn thành tập dợt, hướng dẫn HS tham gia hội thi liên hoan ca khúc Chú ve con.

2. Công tác xây dựng Đảng và hoạt động các đoàn thể 

2.1. Công tác chính trị - tư tưởng

· Chi bộ đã lãnh đạo cán bộ đảng viên giáo viên, nhân viên nhà trường tiếp tục thực hiện các tiêu chí học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
· Lãnh đạo tập thể GV-NV đoàn kết, có ý thức trách nhiệm với công việc được giao, luôn phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ.
· Chi ủy đã thực hiện nghiêm túc các chỉ thị nghị quyết của Huyện ủy cũng như của Đảng cấp trên. 
2.3. Công tác tổ chức, xây dựng, phát triển Đảng
· Công tác tổ chức: Chi bộ đã lãnh đạo nhà trường tổ chức tuyên truyền và có những hoạt động thiết thực vào các ngày lễ lớn trong tháng (kỷ niệm 136 năm ngày Ngày sinh Chủ tịch nước Tôn Đức Thắng (20/8/1888 – 20/8/2024)
· Công tác phát triển Đảng: Kết nạp quần chúng Trần Văn Đều ngày 15/8/2024; Tập thể chi bộ tiếp tục bồi dưỡng giúp đỡ quần chúng để tạo nguồn cho công tác phát triển Đảng viên. Phân công đảng viên giúp đỡ quần chúng phấn đấu. Chi uỷ đã triển khai hướng dẫn Công đoàn, Đoàn thanh niên giới thiệu đoàn viên ưu tú để bổ sung đối tượng phát triên Đảng. Lập danh sách 03 quần chúng ưu tú tham gia lớp nhận thức về đảng 2024
· Công tác kiểm tra – Giám sát: 

· Giám sát:

· Về việc chấp hành các chủ trương, đường lối, nghị quyết, chỉ thị, quy định của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước về lĩnh vực: Tư tưởng, chấp hành nguyên tắc tổ chức và hoạt động của Đảng, hành chính, tổ chức và cán bộ, việc lãnh đạo, chỉ đạo giải quyết khiếu nại, tố cáo của Đảng viên và cán bộ, giáo viên, nhân viên.
· Việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao.
· Việc thực hiện cam kết tu dưỡng, rèn luyện phấn đấu của đảng viên theo nội dung đã cam kết năm 2024.
· Kiểm tra giám sát việc đấu thầu thi công sửa chữa các hạng mục công trình trong trường học.

· Kiểm tra và báo cáo công khai thu chi tài chính tháng 8/2024.
· Công tác lãnh đạo đoàn thể:
+ Công đoàn: Chi bộ đã lãnh đạo, chỉ đạo Công đoàn theo dõi giám sát việc thực hiện các điều khoản trong thỏa ước lao động. Việc thực hiện quy chế dân chủ trong nhà trường.

+ Đoàn thanh niên: Tham gia đầy đủ các buổi hội họp do cấp trên triệu tập, về trường triển khai đầy đủ các kế hoạch phong trào của cấp trên cũng như công tác Đoàn. Tuyên truyền giáo dục và phát động Đoàn viên thanh niên gương mẫu trong học tập, dạy học và thực hiện các nhiệm vụ được giao.  

Nhận xét tình hình đảng viên thực hiện chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và của Nhà nước, nghị quyết, chỉ thị của cấp ủy cấp trên và nhiệm vụ được chi bộ phân công: 
Đảng viên thực hiện tốt những chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và của Nhà nước, nghị quyết, chỉ thị của cấp ủy cấp trên, thực hiện tốt nhiệm vụ được chi bộ phân công, làm việc có tinh thần trách nhiệm cao.

Đánh giá việc học tập tư tưởng và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của đảng viên, quần chúng: 100% đảng viên thực hiện tốt nhiệm vụ được giao, đảm bảo thời gian làm việc, Đảng viên gương mẫu tiên phong trong mọi hoạt động. 
II. ĐÁNH GIÁ – NHẬN XÉT 

1. Mặt tích cực: thực hiện tốt nhiệm vụ lãnh đạo toàn diện, có sự tiến bộ rõ nét, ý thức của từng cán bộ Đảng viên ngày càng nhận thức sâu sắc và có tinh thần trách nhiệm cao. Chi bộ luôn thông suốt về tư tưởng, đường lối lãnh đạo, có tính thống nhất trong tập thể Đảng viên. Các tổ chức Đoàn thể chính trị xã hội trong nhà trường đã xây dựng tập hợp, đoàn kết được quần chúng và có nhiều chương trình hành động cụ thể, thiết thực, tạo cho vai trò của chi bộ có thêm sức mạnh trong công tác lãnh đạo.
2. Hạn chế: Không
III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM THÁNG 9/2024
1. Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị (nhiệm vụ chuyên môn): 

- Tạo điều kiện cho CB, GV tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn chuyên môn của Sở, của PGD (KH 1971/GDĐT-THCS của Phòng GD&ĐT). 
- Phân công nhiệm vụ đầu năm. Ra quyết định bổ nhiệm tổ trưởng, tổ phó chuyên môn. Chỉ đạo các tổ xây dựng kế hoạch năm học.
- Phân công nhân sự chuẩn bị Lễ  khai giảng.
· Lãnh đạo nhà trường thực hiện tốt công tác chuyên môn tháng 9/2024 và các nhiệm vụ đầu năm học.
· Kiểm tra cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học. Đẩy nhanh tiến độ sửa chữa các hạng mục công trình chuẩn bị cho năm học 2024 - 2025.
· Lãnh đạo cơ quan xây dựng kế hoạch đảm bảo công tác bảo vệ tài sản đơn vị, phòng, chống cháy nổ, tiếp tục thực hiện tốt các ca trực theo phân công.
2. Công tác tư tưởng chính trị

· Tuyên truyền: kỷ niệm 79 năm Ngày Cách mạng tháng 8 thành công (19/8/1945 – 19/8/2024) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2024)
· Tiếp tục quán triệt nâng cao nhận thức trong cán bộ, đảng viên về Chỉ thị số 20-CT/TW ngày 05/11/2012 của Bộ Chính trị và Chỉ thị số 06-CT/TU ngày 03/8/2012 của Ban thường vụ Thành ủy  về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em và xây dựng phát huy vai trò của Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh thành phố; Luật trẻ em năm 2016 và Nghị định số 56/2017/NĐ-CP ngày 09/5/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Trẻ em; Chỉ thị 18/CT-TTg ngày 16/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường giải pháp phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em. Kế hoạch số 24-KH/BTGHU ngày 12/7/2024 về tuyên truyền ổn định tình hình an ninh, trật tự trong thời gian tới.
·  Quán triệt Quy định số 29-QĐ/TW ngày 25/7/2016 của BCH TW về quy định thi hành Điều lệ Đảng; Hướng dẫn số 01-HD/BTCTW ngày 20/9/2016 của Ban Bí thư về thi hành Điều lệ Đảng; Hướng dẫn số 09-HD/TW ngày 05/6/2017 của BTC TW về nghiệp vụ công tác đảng viên cho đảng viên nắm và thực hiện đúng quy định.
· Lãnh đạo toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường nghiêm túc chấp hành chỉ thị nghị quyết của Chi bộ, của Đảng cấp trên và pháp luật nhà nước. Cùng với địa phương nơi cư trú xây dựng nếp sống văn minh đô thị, khu phố văn hóa và gia đình văn hóa.
3. Công tác tổ chức - xây dựng, phát triển Đảng
- Công tác tổ chức: phát huy vai trò của cấp uỷ trong lãnh chỉ đạo đơn vị, phát huy vai trò của đảng viên trong thực hiện Nghị Quyết của Chi bộ.
- Công tác phát triển Đảng: Chi bộ tiếp tục theo dõi giúp đỡ quần chúng cảm tình Đảng.Trong sinh hoạt chi bộ đảng viên nêu cao tinh thần dân chủ, chân tình, thẳng thắn và tích cực cùng nhau xây dựng nghị quyết. Tiếp tục hướng dẫn các đối tượng hoàn thiện hồ sơ kết nạp Đảng. 
- Công tác kiểm tra – Giám sát: Giám sát việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao của Đảng viên.
4. Công tác lãnh đạo đoàn thể:
- Công đoàn: Công Đoàn vận động cán bộ, giáo viên nhân viên nhà trường thi đua hoàn thành tốt kế hoạch nhà trường đã đề ra, tham gia tích cực hoạt động công đoàn các cấp.
- Đoàn thanh niên: Đoàn trường tiếp tục thực hiện các chủ đề giáo dục tư tưởng đối đoàn viên như kế hoạch. Tham mưu tổ chức lễ khai giảng và các hoạt động giáo dục Thanh thiếu nhi năm học 2024 - 2025.
Trên đây là báo kết quả lãnh đạo thực hiện Nghị quyết Chi bộ tháng 8 và nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm tháng 9 năm 2024.

T/M CHI ỦY
 
Nơi nhận:                                                                
BÍ THƯ

- Đảng ủy Thị Trấn HM;

- Chi ủy viên;

- Lưu.
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