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KẾ HOẠCH 
Đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2024 

Căn cứ kế hoạch số 239/KH-GDĐT  ngày 22 tháng 2 năm 2024 của ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức, trường THCS Nguyễn Văn Trỗi xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2024 như sau:
I. Mục tiêu, nhiệm vụ:
1. Mục tiêu chung
Nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ, năng lực quản lý, điều hành và kỹ năng thực thi công vụ nhằm xây dựng đội ngũ CB,CC,VC vững mạnh từng bước phát triển theo hướng chuyên sâu, chuyên nghiệp.
Bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng nghiệp vụ, thực thi công vụ; chú trọng vai trò tự học, tự nghiên cứu của CB,CC,VC.
2. Yêu cầu
- Đào tạo, bồi dưỡng phải căn cứ vào vị trí việc làm, tiêu chuẩn của ngạch công chức, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp của viên chức và nhu cầu phát triển
nguồn nhân lực của đơn vị;
- Tham gia có hiệu quả các lớp đào tạo, bồi dưỡng cho CCVC theo kế hoạch của  ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố, kế hoạch của Ủy ban nhân dân Thành phố Thủ Đức
3. Nhiệm vụ chủ yếu
Đẩy mạnh thực hiện đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao chất lượng, tiêu chuẩn trình độ chuyên môn, lý luận chính trị đối với cán bộ, công chức, viên chức của trường Trung học cơ sở Nguyễn Văn Trỗi đáp ứng yêu cầu công tác và chỉ tiêu đề ra theo Kế hoạch chiến lươc giai đoạn 2021 - 2025, đặc biệt là các tiêu chuẩn về trình độ lý luận chính trị, kiến thức quản lý nhà nước theo ngạch công chức/quản lý chuyên ngành theo chức danh nghề nghiệp viên chức, nhất là cán bộ, công chức, viên chức giữ vị trí lãnh đạo, quản lý và nguồn quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý. 
Rà soát, hoàn thiện công tác quy hoạch cán bộ quản lý, đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác đánh giá cán bộ, công chức, viên chức đúng thực chất, công bằng, khách quan. Đồng thời, nâng cao chất lượng quy hoạch đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục giai đoạn 2025 – 2030. 
II. Nội dung đào tạo, bồi dưỡng
1. Nhóm kiến thức pháp luật, lý luận chính trị, quản lý hành chính nhà nước, quốc phòng an ninh 
- Tham gia các lớp đào tạo, học tập Nghị quyết, lý luận chính trị, bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước, quản lý giáo dục do ngành và địa phương tổ chức.
- Triển khai các văn bản hướng dẫn thi hành Luật và các văn bản của thành phố.
- Cử cán bộ, viên chức tham gia lớp Trung cấp Lý luận chính trị - Hành chính nhà nước và lớp quốc phòng an ninh do thành phố Thủ Đức tổ chức theo kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng của Thành ủy thành phố Thủ Đức năm 2023.
- Cử cán bộ, viên chức tham gia lớp chính trị hè dành cho cán bộ, giáo viên trong năm 2023.
2. Nhóm kiến thức kỹ năng lãnh đạo, quản lý nhà nước
- Hiệu trưởng tham gia bồi dưỡng, cập nhật kiến thức quản lý nhà nước. 
- Khuyến khích giáo viên, cán bộ trong diện quy hoạch các chức danh quản lý giai đoạn 2021 – 2025 và giai đoạn 2025 – 2030 tham dự các lớp bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước, bồi dưỡng Hiệu trưởng các bậc học tại trường Đại học Sài Gòn, Trường Cán bộ quản lý Giáo dục thành phố Hồ Chí Minh.
- Hiệu trưởng và các Phó Hiệu trưởng tham gia các lớp bồi dưỡng nâng cao năng lực quản lý, điều hành; bồi dưỡng kỹ năng phân tích, mô tả và xác định vị trí việc làm; chú trọng đào tạo bồi dưỡng CB,CC,VC trong diện quy hoạch và là CB,CC,VC nữ.
3. Nhóm kiến thức, chuyên môn, kỹ năng, nghiệp vụ 
- Tổ chức bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng theo vị trí việc làm, kỹ năng nghiệp vụ, chuyên ngành theo quy định tại Nghị định số 101/2017/NĐ-CP ngày 01 tháng 9 năm 2017 của Chính phủ về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức.
- Cử viên chức tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng kiến thức chuyên ngành theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên. 
- Bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp: Cử giáo viên tham gia lớp bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp của giáo viên.
- Tham mưu đề xuất với Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức cử các cá nhân tham dự lớp Thạc sĩ Quản lý Giáo dục cho cán bộ, công chức, viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2023.
- Xây dựng và triển khai kế hoạch Bồi dưỡng thường xuyên cho cán bộ quản lý và giáo viên theo quy định tại Thông tư số 26/2012/TT-BGDĐT ngày ngày 10 tháng 7 năm 2012 của Bộ Giáo dục và đào tạo ban hành Quy chế bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên.
4. Nhóm kiến thức ngoại ngữ, tin học
* Ngoại ngữ: 
- Thực hiện bồi dưỡng ngoại ngữ cho cán bộ, công chức, viên chức theo quy định tại Thông tư số 01/2014/TT-BGDĐT ngày 24 tháng 01 năm 2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Khung năng lực ngoại ngữ 6 bậc dùng cho Việt Nam.
- Cử giáo viên tiếng Anh tham gia các lớp bồi dưỡng ngoại ngữ.
* Tin học:
- Thực hiện bồi dưỡng tin học cho cán bộ, công chức, viên chức trong trường có trình độ tin học đạt chuẩn kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin cơ bản theo quy định tại Thông tư số 03/2014/TT-BTTTT ngày 11 tháng 3 năm 2014 của Bộ Thông tin và Truyền thông quy định Chuẩn kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin.
III. Kinh phí thực hiện
- Thực hiện theo quy định tại Điều 2, Thông tư 36/2018/TT-BTC ngày 30 tháng 3 năm 2018 (có hiệu lực ngày 15 tháng 6 năm 2018) về hướng dẫn lập dự toán, quản lý và sử dụng kinh phí dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng CB,CC,VC có quy định như sau:
“1. Kinh phí đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức được đảo bảo từ nguồn ngân sách nhà nước theo phân cấp ngân sách hiện hành; kinh phí của cơ quan quản lý, sự dụng cán bộ, công chức; đóng góp của cán bộ, công chức; tài trợ của tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước theo quy định của pháp luật.
2. Kinh phí đào tạo, bồi dưỡng viên chức được đảm bảo từ nguồn tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập, đóng góp của viên chức và các nguồn khác theo quy định của pháp luật.”
- Đối với lớp Nâng cao năng lực Ngoại ngữ cho giáo viên Tiếng Anh: Kinh phí được cân đối chi từ kinh phí đào tạo bồi dưỡng.
IV. Phân công, tổ chức thực hiện
1. Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng.
- Xây dựng kế hoạch cụ thể, dự kiến danh sách học viên tham gia từng lớp; tạo mọi điều kiện thuận lợi và huy động toàn bộ giáo viên, cán bộ quản lý tham gia học tập các chương trình, loại hình bồi dưỡng theo kế hoạch của Phòng Giáo dục và Đào tạo và Sở Giáo dục Đào tạo. 
- Lập danh sách nhu cầu giáo viên tham gia lớp bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên THCS gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Theo dõi, đôn đốc và quản lý việc học tập bồi dưỡng, kịp thời khen thưởng hoặc xử lý đối với giáo viên, cán bộ quản lý tham gia tốt hoặc chưa tốt các chương trình bồi dưỡng giáo dục. Ghi nhận kết quả bồi dưỡng để đưa vào hồ sơ chuyên môn của giáo viên trong quá trình công tác giảng dạy tại đơn vị.
2. Tổ trưởng chuyên môn, Tổ trưởng văn phòng
- Triển khai kế hoạch Tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức của ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức năm 2022 và của trường, lập danh sách giáo viên, nhân viên trong tổ gửi Hiệu trưởng tập hợp trình phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Sắp xếp, bố trí, hỗ trợ tạo điều kiện thuận lợi cho giáo viên, viên chức tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng.
3. Kế toán
- Tham mưu Hiệu trưởng kinh phí dào tạo bồi dưỡng theo đúng quy định và Quy chế chi tiêu nội bộ.
Trên đây là kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2024 của trường Trung học cơ sở Nguyễn Văn Trỗi, đề nghị các tổ chuyên môn và giáo viên trong nhà trường nghiêm túc thực hiện./.
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