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KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội thi xây dựng video clip “Kể chuyện tấm gương anh hùng” 
Chào mừng 93 năm Ngày thành lập 
Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (29/03/1931 - 29/03/2024)
Năm học 2023 - 2024 
- Thực hiện theo Chương trình công tác Đoàn TNCS Hồ Chí Minh năm học 2023 – 2024.
- Nhân kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (29/03/1931-29/03/2024)
Thực hiện theo sự chỉ đạo của Ban giám hiệu trường THCS Nguyễn Văn Trỗi, nay Chi đoàn THCS Nguyễn Văn Trỗi xây dựng kế hoạch Hội thi xây dựng video clip “Kể chuyện tấm gương anh hùng” cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
- Giáo dục cho các em đội viên, thiếu niên, nhi đồng thực hiện tốt Cuộc vận động “Thiếu nhi TP. Thủ Đức thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”, đẩy mạnh cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong Nhà trường. Qua đó giáo dục thiếu niên nhi đồng trong nhà trường phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ. 
- Tiếp tục phát huy truyền thống “uống nước nhớ nguồn” của dân tộc trong việc đền ơn đáp nghĩa công ơn của các anh hùng liệt sỹ có công với cách mạng.
- Giáo dục tinh thần yêu nước thể hiện lòng biết ơn sâu sắc đối với sự hy sinh, cống hiến của các Anh hùng liệt sỹ trong sự nghiệp giải phóng dân tộc. 
II. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN:
1. Đối tượng: 
- Các lớp Khối 6,7,8,9 của trường THCS Nguyễn Văn Trỗi
2. Thời gian: 
- Giai đoạn 1: Hoàn thành sản phẩm dự thi: Từ ngày ban hành kế hoạch đến hết ngày 13/03/2024
- Giai đoạn 2: Chấm sản phẩm dự thi: Dự kiến từ ngày 14/03/2024
- Giai đoạn 3: Đăng video dự thi trên trang Fanpage của Trường THCS để khán giả bình chọn và chia sẻ về tác phẩm dự thi của các lớp. Từ ngày 20/03/2024 đến 23h ngày 27/03/2024
	Thời gian tổng kết, thông báo trao giải: Dự kiến ngày 29/03/2024
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, YÊU CẦU: 
1. Về hình thức của cuộc thi: 
- Mỗi lớp đăng ký 1 tấm gương anh hùng dân tộc (không trùng) trước khi thiết kế sản phẩm qua link Google sheets.
- Cuộc thi được tổ chức bằng hình thức quay video và nộp sản phẩm qua link Google drive. Mỗi lớp có ít nhất 1 sản phẩm nộp về Chi đoàn. 
2. Yêu cầu sản phẩm: 
- Một học sinh hoặc một nhóm học sinh của mỗi lớp kể một câu chuyện về tấm gương anh hùng dân tộc. (Có thể xây dựng thành một vở kịch ngắn, minh hoạ lời kể bằng phim tư liệu về Bác, hát múa hoặc hoạt cảnh)
- Có thể sử dụng các phần mềm, công nghệ để thiết kế, dàn dựng sản phẩm dự thi của mình đảm bảo tính nghệ thuật, chất lượng âm thanh, hình ảnh của sản phẩm. 
- Sản phẩm video được quay từ các thiết bị điện thoại di động, máy quay,.. Đạt yêu cầu kích thước tối thiểu 1280x720, chuẩn 16x9 (màn hình đặt nằm ngang), định dạng MP4, chuẩn HD trở lên. 
- Mỗi video clip không quá 10 phút. 
3. Nội dung video: 
- Mỗi sản phẩm dự thi kể 1 câu chuyện có nội dung về các anh hùng dân tộc gắn liền với sự kiện lịch sử quan trọng của đất nước.
- Khuyến khích những câu chuyện gắn với lịch sử địa phương, với ngành Giáo dục và Đào tạo.
- Sau khi kể xong câu chuyện, thí sinh rút ra bài học cho bản thân.
IV. TIÊU CHÍ CHẤM ĐIỂM, CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG: 
1. Tiêu chí chấm điểm: 
- Các video clip dự thi sẽ được đăng tải trên Fanpage của Trường THCS Nguyễn Văn Trỗi, thu hút đông đảo người tham gia tương tác. 
- Ban giám khảo chấm video dự thi theo tiêu chí do Ban tổ chức thông qua và dựa trên số lượt tương tác của video đăng trên Fanpage của Trường THCS Nguyễn Văn Trỗi: chám theo thang điểm 100, gồm điểm của Ban gíam khảo là 70 điểm; tương tác của khán giả là 30 điểm (gồm tổng các lượt like, share, comment)
2. Cơ cấu giải thưởng: 
- 1 Giải Nhất: 200.000đ
- 1 Giải Nhì: 150.000đ
- 1 Giải Ba: 100.000đ
- 3 Giải Khuyến khích: 50.000đ x 3
- Giải thưởng bao gồm: tiền thưởng và giấy khen của Ban tổ chức 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 
- Bí thư Chi đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện tổ chức phong trào, triển khai, hướng dẫn đến GVCN các lớp. Tham mưu Ban giám hiệu lập Ban Giám khảo, dự trù kinh phí để tổ chức thực hiện kế hoạch đạt hiệu quả. Mọi thắc mắc liên hệ Cô Giang, Bí thư Chi đoàn để được hỗ trợ. 
- GVCN căn cứ vào kế hoạch chuẩn bị, luyện tập học sinh tham gia có hiệu quả các hoạt động của kế hoạch. Nộp sản phẩm về Chi đoàn đúng thời gian theo yêu cầu. 
- Trên đây là kế hoạch tổ chức Hội thi xây dựng video clip “Kể chuyện tấm gương anh hùng” chào mừng 93 năm ngày Thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (29/03/1931-29/03/2024), năm học 2023-2024 của Chi đoàn trường THCS Nguyễn Văn Trỗi. Đề nghị các lớp triển khai thực hiện nghiêm túc theo kế hoạch để cuộc thi được tổ chức thành công./.
	Nơi nhận
- BGH;
- LĐ, CĐ;
- Lưu: VT, CĐ.
	DUYỆT CỦA BAN GIÁM HIỆU
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Nguyễn Tiến Hiệp
	TM. CHI ĐOÀN
Bí thư




Vũ Đinh Hương Giang
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