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KẾ HOẠCH CHIẾN LƯỢC THỰC HIỆN ĐỀ ÁN DẠY HỌC TIN HỌC 
THEO CHUẨN QUỐC TẾ GIAI ĐOẠN 2021 - 2025


Căn cứ Quyết định 762/QĐ-UBND ngày 08 tháng 3 năm 2021 của Ủy banh nhân dân thành phố Hồ Chí về phê duyệt đề án “Nâng cao năng lực, kiến thức, kỹ năng ứng dụng Tin học cho học sinh phổ thông Thành phố Hồ Chí Minh theo định hướng chuẩn Quốc tế giai đoạn 2021 - 2030”;
Căn cứ Căn cứ Kế hoạch số 1871/KH-UBND ngày 21 tháng 5 năm 2021 của Ủy ban nhân dân quận Gò Vấp về ban hành Kế hoạch thực hiện đề án “Nâng cao năng lực, kiến thức, kỹ năng ứng dụng Tin học cho học sinh trên địa bàn quận Gò Vấp theo định hướng chuẩn quốc tế, giai đoạn 2021 - 2030”,
Căn cứ vào tình hình thực tế, trường THCS Quang Trung xây dựng kế hoạch chiến lược dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế giai đoạn 2021 - 2025 như sau:
I. TÌNH HÌNH NHÀ TRƯỜNG
1. Tình hình chung

Trường THCS Quang Trung tọa lạc tại: 387 Quang Trung, Phường 10, quận Gò Vấp.
Số điện thoại: (028) 38940409
Email: thcsquangtrung.govap@hcm.edu.vn
Website: https://thcsquangtrunggovap.hcm.edu.vn/
Cơ sở pháp lý: Quyết định số 512/QĐ-UB ngày 24 tháng 8 năm 2001 của Ủy ban nhân dân quận Gò Vấp về việc đổi tên trường Phổ thông cơ sở cấp II Quang Trung thành trường Trung học cơ sở Quang Trung.
Hiện nay cơ sở vật chất khang trang, hiện đại bước đầu đáp ứng được nhu cầu học tập của con em nhân dân phường. Trường có 03 phòng thực hành thí nghiệm, 02 phòng vi tính, 01 phòng hoạt động Đoàn - Đội, 01 phòng thư viện, 01 phòng truyền thống và 01 phòng y tế.  
Năm học 2021 - 2022 trường có 45 lớp với 2042 học sinh và 91 cán bộ - giáo viên - nhân viên.

2. Số liệu
a) Cơ sở vật chất và trang thiết bị dạy học
Nhà trường có 2 phòng máy vi tính, trong đó:
- Phòng máy 1 có 51 máy bao gồm 1 máy chủ và 50 máy con: được cài HĐH Win 7 và cài đặt phần mềm Office 2010. Phòng máy được trang bị và  sử dụng từ đầu năm 2012 - 2013 nên khó thể cài HĐH Win10 nếu không nâng cấp.
- Phòng máy 2 có 51 máy bao gồm 1 máy chủ và 50 máy con: được cài HĐH Win7 và cài đặt phần mềm Office 2010. Phòng máy cài và sử dụng được HĐH Win 10. Đáp ứng yêu cầu giảng dạy theo chương trình phổ thông.

b) Đội ngũ giáo viên

Đội ngũ giáo viên dạy Tin học trong nhà trường từng bước được bồi dưỡng, tập huấn nâng cao trình độ, được cử tham gia tập huấn, bồi dưỡng theo các chương trình giảng dạy Tin học theo chuẩn quốc tế. Trong đó:

- 2/2 giáo viên biên chế dạy bộ môn Tin học có trình độ Đại học.

- 2/2 giáo viên đã có chứng chỉ bồi dưỡng IC3.
c) Học sinh

Nhà trường đã tổ chức dạy học Tin học cho cả 4 khối theo chương trình của Bộ giáo dục.


d) Chương trình giảng dạy


Bên cạnh sử dụng sách giáo khoa của Bộ GD&ĐT quy định, nhà trường triển khai giảng dạy chương trình IC3 GS4 gồm IC3 máy tính căn bản dành cho Khối 6, IC3 các ứng dụng chủ chốt dành cho Khối 7 với 3 phần Word, Excel và Power point. 
II. PHÂN TÍCH MÔI TRƯỜNG

1. Mặt mạnh:
· Trường được Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh công nhận đạt kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 1.

· Trường THCS Quang trung nhiều năm nay là một ngôi trường lớn trong quận được hầu hết phụ huynh trong và ngoài quận tin tưởng, gắn bó và hết lòng ủng hộ nhà trường. Nhà trường đã trở thành một trường THCS uy tín được nhân dân, xã hội biết đến, tin tưởng và gửi gắm con em vào học tại trường.

· Nhà trường được sự quan tâm hỗ trợ tạo điều kiện của các cấp lãnh đạo, sự tin tưởng của cha mẹ học sinh. 

· Đội ngũ cán bộ quản lý có năng lực vững vàng, nhiệt tình, đoàn kết. Luôn có ý thức đổi mới, sáng tạo, khoa học trong quản lý, chỉ đạo

· Đội ngũ giáo viên có năng lực chuyên môn, có tinh thần đoàn kết, yêu nghề mên trẻ, không ngừng học tập để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, tin học và ngoại ngữ. 

· Hầu hết học sinh của nhà trường ngoan, lễ phép, thân thiện, chấp hành tốt nội quy nhà trường
2. Mặt yếu, hạn chế:

· Một số giáo viên chưa đáp ứng chuẩn chuyên môn theo quy định mới.
· Sĩ số học sinh đông điều này đã gây khó khăn cho việc “Dạy học cá thể hóa”, dạy học thực hành theo nhóm...
· Một số giáo viên mới ra trường, thiếu kinh nghiệm trong giảng dạy và quản lý lớp.

· Một bộ phận học sinh chưa tự giác tích cực học tập, rèn luyện, bên cạnh đó một số phụ huynh chưa quan tâm chặt chẽ đến con em mình, còn giao hết cho nhà trường
II. MỤC TIÊU – NHIỆM VỤ
Nâng cao chất lượng dạy và học Tin học trong nhà trường, giúp học sinh được trang bị kỹ năng sử dụng máy vi tính theo định hướng chuẩn quốc tế.

Chương trình giảng dạy Tin học Quốc tế trong nhà trường góp phần hình thành, phát triển những phẩm chất chủ yếu và năng lực chung, đặc biệt là năng lực tin học đã được xác định trong chương trình giáo dục phổ thông tổng thể.

* Giai đoạn từ năm 2021 đến năm 2022
- Đáp ứng 40% nhu cầu học sinh và 20% học sinh đạt chứng chỉ Tin học quốc tế.
- Về đội ngũ giáo viên: 80% giáo viên dạy Tin học được chuẩn hóa đáp ứng yêu cầu dạy Chương trình Tin học quốc tế theo cấp học.
- Về cơ sở vật chất: Rà soát, tiến hành trang bị, đảm bảo 100% các trường phổ thông có phòng máy vi tính và 50% đủ số lượng, đảm bảo chất lượng, cấu hình máy đáp ứng yêu cầu giảng dạy theo chương trình chuẩn quốc tế.
* Giai đoạn từ năm 2023 đến năm 2025
- Đáp ứng 50% nhu cầu học sinh và 30% học sinh đạt chứng chỉ Tin học quốc tế.
- Về đội ngũ giáo viên: 100% giáo viên dạy Tin học được chuẩn hóa đáp ứng yêu cầu dạy Chương trình Tin học quốc tế theo cấp học.
- Về cơ sở vật chất: Tiếp tục đầu tư nâng cấp, đảm bảo 100% các trường phổ thông có phòng máy vi tính và 80% đủ số lượng, đảm bảo chất lượng, cấu hình máy đáp ứng yêu cầu giảng dạy theo chương trình chuẩn quốc tế.
III. GIẢI PHÁP
1. Đầu tư cơ sở vật chất và trang thiết bị dạy học

Chỉ đạo giáo viên Tin học tiến hành rà soát cơ sở vật chất và trang thiết bị dạy học: phòng máy và máy vi tính; nâng cấp đồng bộ hệ thống đường truyền internet cáp quang tốc độ cao, trang bị đầy đủ máy vi tính với cấu hình đủ mạnh để đáp ứng yêu cầu dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế.
2. Bồi dưỡng, tập huấn giáo viên đạt trình độ theo chuẩn quốc tế

Cử giáo viên tin học tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn do Sở GD&ĐT phối hợp với công ty IIG tổ chức để đảm bảo giáo viên đạt trình độ giảng dạy chương trình tin học theo chuẩn quốc tế.
Tuyển dụng thêm giáo viên Tin học. 
3. Xây dựng kế hoạch và tổ chức giảng dạy
- Xây dựng kế hoạch dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế theo từng năm học thông qua mô hình dạy học 2 buổi/ngày; hoạt động ngoại khóa, câu lạc bộ; các lớp tích hợp, lớp tăng cường Tin học, trên cơ sở đáp ứng nhu cầu, tinh thần tự nguyện tham gia của học sinh và sự đồng thuận của cha mẹ học sinh.
- Xây dựng chương trình dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế song song với chương trình dạy học Tin học do Bộ GD&ĐT quy định trên cơ sở đảm bảo thực hiện đầy đủ chương trình Tin học theo quy định của Bộ GD&ĐT (kết hợp giữa dạy học trực tiếp với học liệu Online trên K12). 
- Chỉ đạo giáo viên Tin học xây dựng kế hoạch bài dạy; thống nhất trong Tổ chuyên môn; trình Hiệu trưởng phê duyệt và thông tin đầy đủ nội dung, kế hoạch dạy học đến học sinh và cha mẹ học sinh.
- Đội ngũ giáo viên giảng dạy: Giáo viên Tin học tại trường và liên kết với công ty IIG để thuê giáo viên giảng dạy.

IV. KINH PHÍ
Kinh phí đầu tư nâng cấp, trang bị máy vi tính đáp ứng nhu cầu giảng dạy, học tập; bồi dưỡng, tập huấn giáo viên; thù lao cho giáo viên tham gia giảng dạy được sử dụng từ nguồn ngân sách cấp; nguồn thu sự nghiệp, từ xã hội hóa. 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Bộ phận chuyên môn
- Chỉ đạo giáo viên Tin học phối hợp với công ty IIG tiến hành rà soát cơ sở vật chất công nghệ thông tin và truyền thông, nâng cấp đồng bộ hệ thống đường truyền internet cáp quang tốc độ cao, trang bị đầy đủ máy vi tính với cấu hình đủ mạnh để đáp ứng yêu cầu dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế.

- Tuyển dụng 01 giáo viên Tin học; cử 2/2 giáo viên tham gia bồi dưỡng, tập huấn nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ giáo viên Tin học đủ năng lực dạy Tin học theo chuẩn quốc tế.

- Khuyến khích, tạo điều kiện để học sinh học và thi các chứng chỉ Tin học quốc tế.
- Đẩy mạnh công tác xã hội hóa đầu tư trang thiết bị hiện đại để tổ chức dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế.

- Tổ chức sơ kết, đánh giá, rút kinh nghiệm về kết quả thực hiện Chương trình Tin học quốc tế.  
- Tuyên truyền, vận động cha mẹ học sinh tạo điều kiện cho học sinh tham gia học chương trình Tin học theo chuẩn quốc tế và tham gia các kỳ thi chứng chỉ Tin học quốc tế.
2. Tổ chức dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế

Tổ chức dạy học Tin học theo chuẩn quốc tế theo hình thức dạy học tích hợp ở khối 6,7,8.

Giáo viên Tin học thống nhất trong Tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch bài dạy cụ thể trong năm học, được Hiệu trưởng duyệt và thông tin đầy đủ cho học sinh và cha mẹ học sinh.

3. Tiến độ thực hiện

- Năm học 2021-2022: Xây dựng kế hoạch chiến lược giai đoạn 2021-2025; kế hoạch dạy Tin học quốc tế năm học 2021-2022. Báo cáo kết quả triển khai dạy tin học quốc tế năm học 2021-2022.

- Năm học 2022-2023: Xây dựng kế hoạch dạy Tin học quốc tế năm học 2022-2023. Báo cáo kết quả triển khai dạy tin học quốc tế năm học 2022-2023.

- Năm học 2023-2024: Xây dựng kế hoạch dạy Tin học quốc tế năm học 2023-2024. Báo cáo kết quả triển khai dạy tin học quốc tế năm học 2023-2024. Báo cáo sơ kết giai đoạn 2021-2023.
- Năm học 2024-2025: Xây dựng kế hoạch dạy Tin học quốc tế năm học 2024-2025. Báo cáo kết quả triển khai dạy tin học quốc tế năm học 2024-2025. Báo cáo tổng kết kế hoạch chiến lược giai đoạn 2021-2025.

	Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT quận Gò Vấp;

- PHT, Các tổ chuyên môn;

- Lưu: VT.
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