HOẠT ĐỘNG CHÀO MỪNG KỶ NIỆM 49 NĂM GIẢI PHÓNG MIỀN NAM, THỐNG NHẤT ĐẤT NƯỚC (30/4/1975 – 30/4/2024); KỶ NIỆM 134 NĂM NGÀY SINH CHỦ TỊCH HỒ CHÍ MINH (19/5/1890 – 19/5/2024) VẬN ĐỘNG QUỸ “VÌ NGƯỜI NGHÈO” NĂM 2024 TẠI KHU VỰC CỤM 3 TRƯỜNG HỌC.
Nhằm phát huy tinh thần “Tương thân tương ái, lá lành đùm lá rách” chung tay chăm lo cho người nghèo trên địa bàn thị trấn Tân Túc. Với mong ước “Không để ai bị bỏ lại phía sau” trường THCS Tân Túc đã phối hợp với Đảng Uỷ - Hội đồng nhân dân – Uỷ ban nhân dân – Uỷ ban mặt trận tổ quốc Việt Nam thị trấn Tân Túc tổ chức các hoạt động “Gian hàng ẩm thực, gian hàng trò chơi, gian hàng mua sắm…” nhằm gây quỹ giúp đỡ các hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn thị trấn Tân Túc. Qua các hoạt động, tập thể cán bộ - giáo viên – công nhân viên nhà trường đã nêu bật được tinh thần đoàn kết sáng tạo góp phần tạo ra những sản phẩm do chính mình thực hiện để có thể góp phần chung tay trao những phần quà có giá trị đến các hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn thị trấn.
[bookmark: _GoBack]Bên cạnh đó, việc tổ chức các hoạt động cũng là dịp để các em học sinh của trường đóng góp một phần công sức nào đó vào việc giúp đỡ những mảnh đời khó khăn. Đồng thời, các hoạt động diễn ra cũng tạo được sân chơi lành mạnh bổ ích cho các em học sinh sau những giờ học căng thẳng, mệt mỏi, các em phát huy được những năng khiếu vốn có, kỹ năng trong các hoạt động tập thể thông qua các gian hàng trò chơi.



Một số hình ảnh trong lễ hội diễn ra vào ngày 19/4/2024
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EM 49 NAM NGAY. GIAI PHONG MIEN NAM
T BAT NUGC (30/4/1975 - 30/4/2024)
Y SINH CHU TICH HO CHI MINH
1890 ; 19/51/
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