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UBND QUẬN TÂN PHÚ
TRƯỜNG THCS TRẦN QUANG KHẢI

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
               
           Tân Sơn Nhì, ngày 30 tháng 3 năm 2024


Số: 10/KH-CB
KẾ HOẠCH
học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức,
phong cách Hồ Chí Minh năm 2024
[bookmark: _GoBack]Thực hiện Kế hoạch số 253-KH/QU ngày 17 tháng 01 năm 2024 của Quận ủy Tân Phú về triển khai thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18 tháng 5 năm 2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024;
Thực hiện Hướng dẫn số 89-HD/BTGQU ngày 24 tháng 01 năm 2024 của Ban Tuyên giáo Quận ủy Tân Phú về tiếp tục tổ chức thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18 tháng 5 năm 2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024;
Chi bộ trường THCS Trần Quang Khải xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Chuyên đề năm 2024 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về thực hành dân chủ, tăng cường pháp chế, bảo đảm kỷ cương, thu hút nguồn nhân lực chất lượng cao và tâm huyết trong xây dựng Thành phố văn minh, hiện đại, nghĩa tình” cụ thể như sau:
I. [bookmark: bookmark5][bookmark: bookmark3][bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark6]MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Tiếp tục tuyên truyền nội dung, giá trị và ý nghĩa to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong toàn trường, làm cho mỗi đảng viên, giáo viên, nhân viên, và học sinh thấm nhuần tư tưởng, đạo đức, phong cách của Bác trong chủ đề năm 2024; qua đó cụ thể hóa thành kế hoạch, chương trình hành động nhằm tăng cường công tác xây dựng Đảng, xây dựng nhà trường ngày càng vững mạnh, đưa giá trị to lớn của Chủ tịch Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường, khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc; tăng cường công tác xây dụng Đảng, thực hành dân chủ, tăng cường pháp chế, bảo đảm kỷ cương; phát huy giá trị văn hóa, con người Việt Nam trong việc xây dựng, hình thành và phát triển không gian văn hóa Hồ Chí Minh trở thành Thành phố Hồ Chí Minh văn minh, hiện đại, nghĩa, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ quận lần thứ XII nhiệm kỳ 2020 - 2025.
Cấp ủy, nhà trường, các đoàn thể, tổ chuyên môn, mỗi cá nhân căn cứ chuyên đề năm tổ chức triển khai thực hiện gắn với thực hiện nhiệm vụ giảng dạy và giải quyết những nhiệm vụ trọng tâm, các vấn đề bức xúc, nổi cộm của nhà trường, của đoàn thể và của tổ chuyên môn; phát huy vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, đoàn thể và tổ chuyên môn. Đồng thời, kịp thời tuyên dương, khen thưởng, giới thiệu những kinh nghiệm, cách làm hay của các đoàn thể, tổ chuyên môn và cá nhân trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024.
Đảm bảo tính hiệu quả, lan tỏa ngày càng sâu rộng những giá trị tích cực trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tránh hình thức, lãng phí, phô trương.
II. [bookmark: bookmark7]NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. [bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark11][bookmark: bookmark8][bookmark: bookmark9]Công tác tuyên truyền
· [bookmark: bookmark12]Tập trung tổ chức tuyên truyền việc triển khai các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, Thành phố Hồ Chí Minh, quận ủy về triển khai thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18 tháng 5 năm 2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; nội dung Chuyên đề toàn khóa, Chuyên đề năm gắn với các phong trào thi đua, hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, Thành phố Hồ Chí Minh, Quận ủy và chủ đề năm của Thành phố trong năm 2024 về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị, quyết tâm thực hiện hiệu quả chuyển đổi số và Nghị quyết số 98/2023/QH15 của Quốc hội”.
· [bookmark: bookmark13]Chủ động cụ thể hóa và lồng ghép, tổ chức tuyên truyền tốt các nội dung:
+ Tuyên truyền, giới thiệu, tôn vinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, Anh hùng giải phóng dân tộc, danh nhân văn hóa thế giới với cộng đồng quốc tế để bạn bè, Nhân dân trên thế giới hỉểu đầy đủ hơn về Bác Hồ, về đất nước và con ngưòi Việt Nam.
+ Việc xây dựng và thực hiện những chuẩn mực đạo đức của cán bộ, đảng viên, giáo viên tại nhà trường gắn với chuẩn mực đạo đức nghề giáo, đạo đức công vụ của tập thể và cá nhân, trách nhiệm gương mẫu của cán bộ lãnh đạo chủ chốt, người đứng đầu cấp ủy, nhà trường, đoàn thể, tổ chuyên môn.
+ Tuyên truyền các gương điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác, các mô hình hay, cách làm mơi, sáng tạo, hiệu quả cần biểu dương, nhân rộng.
+ Nâng chất lượng việc tổ chức kể chuyện dưới cờ, chú ý gỉới thiệu những gương làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, tạo sức lan tỏa trong giáo viên, cha mẹ học sinh và học sinh.
+ Tuyên truyền, quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2021 - 2025 và năm 2024.
+ Phát huy tốt việc nghiên cứu, tham khảo, sử dụng các nội dung của Thư viện sách điện tử về Chủ tịch Hồ Chí Minh, các chuyên mục học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tăng cường số lượng, chất lưọng tin, bài phản ánh kịp thời, sinh động về cách làm hay, sáng tạo, mô hình tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Người. Phê phán các biểu hiện tiêu cực, quan liêu, tham nhũng, lãng phí, hình thức, không hiệu quả, thiếu gương mẫu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
· [bookmark: bookmark14]Tiếp tục đổi mới, đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tăng cường sử dụng các phương thức truyền thông mới trên nền tảng Internet, mạng xã hội; thông qua giao lưu, văn hóa, văn nghệ, tuyên truyền miệng.
· [bookmark: bookmark15]Tổ chức các phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, hội thi và các hoạt động khác có liên quan đến việc thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong năm 2024 phù hợp với điều kiện, tình hình thực tế của nhà trường.
2. [bookmark: bookmark18][bookmark: bookmark16][bookmark: bookmark17][bookmark: bookmark19]Xây dựng kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
· [bookmark: bookmark20]Đối với tập thể: Cấp ủy chi bộ xây dựng kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024 đảm bảo yêu cầu gắn kết chặt chẽ với việc thực hiện các nghị quyết của Trung ương, của thành và của quận ủy, của ngành; Đăng ký mô hình hay của tập thể có sức lan tỏa tích cực trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, chăm lo cho học sinh, có thể học tập, tuyên truyền, nhân rộng nhằm thực hiện hiệu quả Kết luận 01-KL/TW, Chỉ thị 05-CT/TW (theo Mầu gửi kèm); Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch với cấp ủy cấp trên khi tổng kết công tác Đảng cuối năm 2024.
· [bookmark: bookmark21]Đối với cá nhân: Mỗi đảng viên, viên chức, đoàn viên căn cứ nhiệm vụ được giao, xây dựng kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024 (theo Mầu gửi kèm), lưu tại chi bộ, chi đoàn nơi sinh hoạt để theo dõi, làm căn cứ kiểm điểm, đánh giá chất lượng đảng viên, đoàn viên cuối năm; báo cáo kết quả thực hiện với cấp ủy hoặc chi bộ khi tổng kết công tác cuối năm 2024.
3. [bookmark: bookmark24][bookmark: bookmark22][bookmark: bookmark23][bookmark: bookmark25]Thực hiện trách nhiệm nêu gương của đảng viên, viên chức, đoàn viên, học sinh trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
· [bookmark: bookmark26]Mỗi đảng viên, viên chức, đoàn viên, học sinh xác định nội dung thực hiện trách nhiệm nêu gương trong kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024; cuối năm báo cáo kết quả thực hiện với cấp ủy hoặc chi bộ, chi đoàn, nơi công tác, sinh hoạt.
· [bookmark: bookmark27]Đảng viên, viên chức, đoàn viên, học sinh thực hiện trách nhiệm nêu gương trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện các quy định của Đảng về trách nhiệm nêu gương, trong đó đề cao vai trò tiên phong, gương mẫu của đảng viên, nhất là người đứng đầu cấp ủy đơn vị. Thực hiện trên các phương diện: tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, tự phê bình và phê bình, trong các mối quan hệ công tác và quan hệ với Nhân dân, trong thực hiện nhiệm vụ được giao, trong ý thức tổ chức kỷ luật, đoàn kết nội bộ, lề lối làm việc và tác phong công tác... Trong đấu tranh với thói hư, tật xấu; kịp thời chấn chỉnh tác phong công tác thiếu chuẩn mực, lối sống xa hoa, lãng phí ở một bộ phận cán bộ, đảng viên.
· [bookmark: bookmark28]Nghiên cứu xây dựng và thực hiện các chuẩn mực văn hoá trong công tác đảng, trong lãnh đạo, quản lý theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Chú trọng xây dựng môi trường văn hoá công sở lành mạnh, dân chủ, đoàn kết, nhân văn.
· [bookmark: bookmark29]Cấp ủy chi bộ tiếp tục rà soát, bổ sung, xây dựng mới các nội dung liên quan đến thực hiện trách nhiệm nêu gương của mỗi đảng viên, viên chức. Người đứng đầu cấp ủy, chính quyền gương mẫu thực hiện trách nhiệm nêu gương để đảng viên, quần chúng noi theo.
4. [bookmark: bookmark30]Đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào chương trình hành động và kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XI Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh, Nghị quyết Đảng bộ quận Tân Phú gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ trọng tâm và các nội dung đột phá, giải quyết kịp thời, có hiệu quả những vấn đề Nhân dân bức xúc, những vấn đề nhạy cảm, phức tạp phát sinh của ngành, địa phương, đơn vị.
· [bookmark: bookmark31]Cấp ủy chi bộ tiếp tục bổ sung nội dung thực hiện Kết luận số 01-KL/TW vào chương trình hành động, kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng, chương trình hoạt động năm 2024 và việc thực hiện nhiệm vụ chính trị thường xuyên của chi bộ, chính quyền, đoàn thể, phù hợp với điều kiện, đặc thù, chức năng, nhiệm vụ của ngành và nhà trường.
· [bookmark: bookmark32]Gắn học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với xây dựng đạo đức, văn hóa trong nhà trường và từng đảng viên; giải quyết, xử lý những vụ việc, vấn đề gây bức xúc trong học sinh, cha mẹ học sinh và giáo viên; những vấn đề nhạy cảm, phức tạp phát sinh, thu hút sự quan tâm của dư luận xã hội; đăng ký thực hiện các chương trình trọng tâm góp phần thực hiện theo Nghị quyết Đại hội XI Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh, Nghị quyết Đảng bộ quận Tân Phú và Nghị quyết Đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2020-2025.
· [bookmark: bookmark33]Cấp ủy căn cứ đặc điểm tình hình, chức năng, nhiệm vụ, điều kiện cụ thể, xác định rõ những nội dung lãnh đạo, chỉ đạo việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong chương trình, kế hoạch công tác năm nhằm làm chuyển biến rõ nét việc học tập và làm theo Bác, nâng cao chất lượng phục vụ học sinh, chất lượng cuộc sống về vật chất và tinh thần cho đội ngũ góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của nhà trường với những nội dung cốt lõi tập trung chỉ đạo xuyên suốt trong năm là
+ Tiếp tục đẩy mạnh “Cải cách thủ tục hành chính” giải quyết thủ tục hành chính liên quan đến nhà trường đối với việc học tập của con, em quý phụ huynh học sinh; tổ chức tốt nơi tiếp dân và giải quyết thủ tục hồ sơ của học sinh, các vấn đề góp ý, thắc mắc của người dân. Tất cả các văn bản chỉ đạo hoạt động giáo dục của đơn vị được thông báo trên cổng thông tin điện tử của đơn vị, bộ phận tiếp nhận và trả kết quả theo đúng hẹn.
+ “Nâng cao trình độ, phẩm chất đạo đức, lối sống trong cán bộ, đảng viên”. Trong đó đẩy mạnh việc học tập, rèn luyện nâng cao trình độ, phẩm chất đạo đức, lối sống trong đảng viên, cán bộ, viên chức; nâng cao tinh thần trách nhiệm, đạo đức công vụ, từng bước xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh trong đơn vị; tuyệt đối không để xảy ra trường hợp đảng viên vi phạm điều lệ Đảng, quy định số 37-QĐ/TW về những điều đảng viên không được làm; không để xảy ra trường hợp, viên chức vi phạm pháp luật, các quy định của ngành giáo dục.
+ Tiếp tục “Nâng cao ý thức về giữ gìn vệ sinh môi trường, bảo vệ sức khỏe bản thân và cộng đồng; thực hiện phân loại rác thải tại nguồn” nhằm góp phần tích cực vào việc ngăn chặn tình hình lây lan dịch bệnh.
+ Tập trung “Nâng cao chất lượng giáo dục nguồn nhân lực; tích cực thực hiện việc chuyển đổi số nội dung chương trình dạy học trong toàn đơn vị”: đảm chất lượng giáo dục của đơn vị hàng năm, tạo niềm tin cho Nhân dân địa bàn quận Tân Phú khi gởi con vào học tập tại trường. Có sự định hướng và chuẩn bị chu đáo cho việc thực hiện chương trình giáo dục phổ thông 2018 với hiệu quả, chất lượng giáo dục cao nhất.
+ Thường xuyên thực hiện việc “Tổ chức luân phiên để đảng viên sưu tầm những bài viết, tác phẩm của Chủ tịch Hồ Chí Minh để đưa vào các buổi sinh hoạt chi bộ định kì”; Tổ chức cuộc thi viết, làm video clip với chủ đề “Học sinh trường THPT Trần Phú học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong tháng 3 năm 2024.
5. [bookmark: bookmark36][bookmark: bookmark34][bookmark: bookmark35][bookmark: bookmark37]Thực hiện chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024.
· [bookmark: bookmark38]Tổ chức hội nghị quán triệt tuyên truyền Chuyên đề năm 2024 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về thực hành dân chủ, tăng cường pháp chế, bảo đảm kỷ cương, thu hút nguồn nhân lực chất lượng cao và tâm huyết trong xây dựng Thành phố văn minh, hiện đại, nghĩa tình”.
· [bookmark: bookmark39]Tổ chức sinh hoạt chuyên đề: Vận dụng tư tưởng Hồ Chí Minh để tìm giải pháp xây dựng trường học hạnh phúc - Thời Gian: tháng 8 /2024.
6. [bookmark: bookmark42][bookmark: bookmark40][bookmark: bookmark41][bookmark: bookmark43]Đẩy mạnh hoạt động xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh.
· [bookmark: bookmark44]Thực hiện số hóa nội dung học theo Bác căn cứ trên các địa chỉ sau để thực hiện nội dung:
+ Tài liệu tham khảo: https://thuvientphcm.gov.vn/he-thong-thu-vien-cong- cong-tp-ho- chi-minh.
+ https://thuviencoso.vn/Details.aspx?ĨD=33; link sách điện tử của NXB CT Sự thật.
+ http://ducgỉangthanhuỵ.synoĩogy .me :5 000/sharing/pzkxy24po;
+https://sachweb.com/khong-gian-van-hoa-ho-chi-minh/sach-nhung-tam- guong-binh-di- toa-sang-giua-doi-thuong-tap-6-dt3688.html.
+ http://bit.ly/link-tuyentruyen;
· [bookmark: bookmark45]Chỉ đạo tổ bộ môn đưa học sinh về thư viện để tìm hiểu không gian văn hóa Hồ Chí Minh với những chuyên đề giảng dạy phù hợp.
7. [bookmark: bookmark46]Tổ chức các hoạt động gắn việc thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18 tháng 5 năm 2021 của Bộ Chính trị và chào mừng kỷ niệm 134 năm Ngày sinh Chủ Tịch Hồ Chí Minh ( 19/5/1890 - 19/5/2024)
· [bookmark: bookmark47][bookmark: bookmark48]Cuối tháng 5/2024: Tổ chức Sơ kết 03 năm và tuyên dương tập thể, cá nhân điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh năm 2023 - 2024.
· [bookmark: bookmark49]Tổ chức kể chuyện Bác Hồ và nêu gương sáng học đường vào tiết sinh hoạt dưới cờ.
· [bookmark: bookmark50]Tổ chức hoạt động công tác xã hội, chiến dịch hoa phượng đỏ.
8. [bookmark: bookmark51]Thực hiện kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị gắn với thực hiện các nghị quyết của Trung ương về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và các quy định của Đảng về trách nhiệm nêu gương.
· [bookmark: bookmark52]Cấp ủy chi bộ tổ chức các hoạt động kiểm tra, giám sát việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, Kết luận số 01-KL/TW gắn với thực hiện các nghị quyết Trung ương về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và các quy định của Đảng về trách nhiệm nêu gương nhằm cảnh báo, phát hiện từ sớm, kịp thời ngăn chặn vi phạm kỷ luật Đảng, pháp luật của Nhà nước, bảo đảm cho việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được thực hiện nghiêm túc, hiệu quả, thực chất.
· [bookmark: bookmark53]Phát huy vai trò giám sát của công đoàn, đội ngũ đối với cán bộ, đảng viên trong thực hiện quy định nêu gương; xử lý kiên quyết, nghiêm minh các tổ chức đảng và cán bộ, đảng viên vi phạm.
9. [bookmark: bookmark54]Sơ kết 03 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18 tháng 5 năm 2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
· [bookmark: bookmark55]Sơ kết, đánh giá việc thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, làm rõ những kết quả đạt được, hạn chế và nguyên nhân, rút ra bài học kinh nghiệm, đề xuất phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; khen thưởng, biểu dương, động viên kịp thời những cách làm mới, sáng tạo, các điển hình tiên tiến, tấm gương tiêu biểu, hiệu quả.
· [bookmark: bookmark56]Chi bộ quan tâm phát hiện cách làm hiệu quả, tổ chức biểu dương và đề xuất biểu dương những điển hình tiên tiến, những tập thể, cá nhân thực hiện tốt việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; kịp thời nhắc nhở, phê bình, uốn nắn những nhận thức và hành vi lệch lạc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
III. [bookmark: bookmark57]CÁC GIẢI PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN
[bookmark: bookmark58][bookmark: bookmark59][bookmark: bookmark60]1. Cấp ủy chi bộ
· [bookmark: bookmark61]Triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, Kết luận số 01-KL/TW trong chi bộ; chủ động tham mưu với lãnh đạo đơn vị tổ chức đánh giá kết quả thực hiện chuyên đề theo yêu cầu.
· [bookmark: bookmark62]Phối hợp với tổ học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tiến hành thẩm định các tập thể và cá nhân được đề xuất khen thưởng khi tiến hành sơ kết, tổng kết theo quy định.
· [bookmark: bookmark63]Cấp ủy tham mưu với lãnh đạo đơn vị cần đảm bảo các điều kiện về kinh phí và cơ sở vật chất trong quá trình tổ chức thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW và Kết luận 01-KL/TW ở đơn vị.
· [bookmark: bookmark64]Hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo chức năng, nhiệm vụ được giao.
2. [bookmark: bookmark67][bookmark: bookmark65][bookmark: bookmark66][bookmark: bookmark68]Tổ chức công đoàn cơ sở
· [bookmark: bookmark69]Ban Chấp hành Công đoàn cơ sở tổ chức việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW và Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị cho đối tượng là viên chức, công đoàn viên thuộc tổ chức.
· [bookmark: bookmark70]Xây dựng kế hoạch thực hiện năm 2024 theo đúng nội dung định hướng đã được chỉ đạo của cấp ủy chi bộ.
· [bookmark: bookmark71]Tham mưu đề xuất cho cấp ủy, lãnh đạo đơn vị, những tập thể cá nhân tiêu biểu trong thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
3. [bookmark: bookmark74][bookmark: bookmark72][bookmark: bookmark73][bookmark: bookmark75]Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh
· [bookmark: bookmark76]Ban Chấp hành Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh và chi đoàn giáo viên tổ chức việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW và Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị cho đối tượng là đoàn viên, học sinh thuộc tổ chức Đoàn.
· [bookmark: bookmark77]Xây dựng kế hoạch thực hiện năm 2024 theo đúng nội dung định hướng đã được chỉ đạo của cấp ủy chi bộ.
· [bookmark: bookmark78]Tham mưu đề xuất cho cấp ủy, lãnh đạo đơn vị, những tập thể cá nhân tiêu biểu trong thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
4. [bookmark: bookmark81][bookmark: bookmark79][bookmark: bookmark80][bookmark: bookmark82]Tổ chuyên môn, tổ hành chính
· [bookmark: bookmark83]Tổ chức việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW và Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị cho đối tượng là giáo viên, nhân viên trong tổ.
· [bookmark: bookmark84]Tổ chức đăng ký việc làm cụ thể gắn với công tác đang phụ trách để thực hiện
· [bookmark: bookmark85]Tham mưu đề xuất cho lãnh đạo đơn vị, những cá nhân tiêu biểu trong thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Căn cứ Kế hoạch này cấp ủy chi bộ chủ động triển khai thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, điều kiện cụ thể của nhà trường đảm bảo chất lượng, đúng tiến độ.
Trong quá trình tổ chức thực hiện nếu có những vấn đề cần bổ sung, các đồng chí phản ánh trực tiếp kịp thời về cấp ủy chi bộ. Tùy điều kiện, tình hình thực tiễn và các đề xuất, kiến nghị của các đồng chí mà cấp ủy chi bộ sẽ nghiên cứu, điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp./.
Nơi nhận:T/M CHI BỘ
BÍ THƯ
(Đã ký)
Huỳnh Thị Mỹ Hòa




· [bookmark: bookmark86]Ban Tuyên giáo quận ủy (để báo cáo),
· [bookmark: bookmark87]Toàn thể đảng viên, giáo viên, nhân viên (để thực hiện),
· [bookmark: bookmark88]Lưu CB.
