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Hướng dẫn Cha mẹ học sinh
Đăng ký và nộp Hồ sơ tuyển sinh vào lớp 5 tuổi, lớp 1, lớp 6
Đợt 1 - năm học 2024-2025 
Theo quy định của UBND Thành phố, Đợt 1 Ưu tiên tuyển sinh đối với trẻ/học sinh cư trú trên địa bàn quận theo dữ liệu từ các cơ sở giáo dục mà trẻ đã học và UBND phường. Thực hiện tuyển sinh đối với tất cả cơ sở giáo dục công lập và ngoài công lập, trường thực hiện chương trình chất lượng cao “Trường tiên tiến, hội nhập quốc tế”, trường thực hiện chương trình tiếng Anh tích hợp. Thứ tự thực hiện gồm đầy đủ 4 bước như sau:
I. Bước 1: Lập danh sách và cập nhật lên trang tuyển sinh của Thành phố

1. Từ ngày 17/5/2024 đến ngày 21/5/2024:

a) Đối với trẻ đã học tại Thành phố Hồ Chí Minh năm học 2023-2024:
 Cha mẹ trẻ liên hệ với cơ sở giáo dục mà trẻ đã học để cập nhật chính xác các thông tin về mã định danh, họ tên, ngày sinh, đặc biệt là Nơi cư trú hiện tại của trẻ.
b) Đối với trẻ chưa học hoặc học ngoài Thành phố Hồ Chí Minh năm học 2023-2024:
Cha mẹ trẻ đến UBND phường để được hướng dẫn cập nhật danh sách (cha mẹ trẻ xuất trình một trong những giấy tờ hợp lệ hoặc phần mềm hợp pháp có thông tin Mã định danh, Họ tên, ngày tháng năm sinh, địa chỉ cư trú hiện tại của trẻ). 
II. Bước 2: Xác nhận thông tin và đăng ký trên trang tuyển sinh của Thành phố
Từ ngày 25/5/2024 đến 17 giờ 00 ngày 03/6/2024:

- Cha mẹ trẻ sử dụng mã định danh cá nhân và ngày sinh của trẻ để đăng nhập trang tuyển sinh của thành phố tại địa chỉ: https://tuyensinhdaucap.hcm.edu.vn để xác nhận thông tin và đăng ký tuyển sinh (nếu có thắc mắc, cha mẹ trẻ liên hệ với cơ sở giáo dục mà trẻ đã học; nếu chưa học hoặc học ngoài Thành phố thì liên hệ với UBND phường nơi trẻ cư trú để được hướng dẫn; nếu có nguyện vọng học Trường tiên tiến, hội nhập quốc tế” hoặc trường thực hiện chương trình tiếng Anh tích hợp thì cũng đăng ký trong bước này).
- Sau khi xác nhận và đăng ký, hệ thống tuyển sinh của Thành phố sẽ xuất ra một phiếu đăng ký tuyển sinh gồm thông tin cá nhân, nơi ở hiện tại và một mã xác nhận theo mẫu của Sở Giáo dục và Đào tạo. Cha mẹ trẻ in mẫu phiếu này để nộp hồ sơ khi có thông báo trúng tuyển.
* Lưu ý: bước này để cha mẹ trẻ xác nhận quận/huyện sẽ bố trí chỗ học cho trẻ theo địa chỉ “Nơi ở hiện tại” mà cơ sở giáo dục hoặc UBND phường đã cập nhật vào trang tuyển sinh của Thành phố, chưa có tên trường cụ thể.
III. Bước 3: Đăng ký nhập học trực tuyến và nộp hồ sơ tại trường

Chỉ thực hiện 1 trong 3 trường hợp sau:

1. Trường hợp 1: Đối với trường hợp có nguyện vọng tuyển sinh vào trường thực hiện chương trình chất lượng cao “Trường tiên tiến, hội nhập quốc tế” hoặc trường có lớp thực hiện chương trình tiếng Anh tích hợp
Từ ngày 05/6/2024 đến ngày 07/6/2024:  Cha mẹ trẻ sử dụng mã định danh cá nhân và ngày sinh của trẻ truy cập vào trang: http://tphochiminh.tsdc.vnedu.vn/search để chọn loại hình lớp học của trường theo nguyện vọng; sau đó đến trường nộp hồ sơ đăng ký xét tuyển vào trường thực hiện chương trình chất lượng cao “Trường tiên tiến, hội nhập quốc tế” hoặc trường có lớp thực hiện chương trình tiếng Anh tích hợp theo Kế hoạch của trường.
2. Trường hợp 2: Đối với trường hợp có nguyện vọng tuyển sinh vào trường ngoài công lập: Từ ngày 05/6/2024 đến ngày 10/6/2024: Cha mẹ trẻ đến trường nộp hồ sơ đăng ký tuyển sinh vào trường ngoài công lập theo kế hoạch tuyển sinh của nhà trường.
3. Trường hợp 3: Tuyển sinh vào các trường công lập (ngoài 2 trường hợp trên): Từ ngày 14/6/2024 đến ngày 26/6/2024: Tất cả học sinh còn lại (trừ những trường hợp đã trúng tuyển vào trường tiên tiến, hội nhập quốc tế; trường thực hiện chương trình tiếng Anh tích hợp và trường ngoài công lập) sẽ được bố trí chỗ học trên cơ sở hỗ trợ của bản đồ GIS và tham khảo ý kiến của UBND phường.
( Đăng ký nhập học trực tuyến và nộp hồ sơ tại trường
Từ ngày 01/7/2024 đến ngày 05/7/2024:
- Cha mẹ trẻ sử dụng mã định danh cá nhân và ngày sinh của trẻ, truy cập vào trang thông tin điện tử tại địa chỉ: http://tphochiminh.tsdc.vnedu.vn/search để biết trẻ được vào trường nào và đăng ký nhập học trực tuyến cho trẻ (trường hợp cha mẹ trẻ không đăng ký trực tuyến được thì có thể đến trường để được hướng dẫn, hỗ trợ).

- Ngay khi hoàn thành đăng ký trực tuyến, cha mẹ học sinh nộp hồ sơ của trẻ theo quy định tại trường trúng tuyển gồm:

+ Phiếu đăng ký tuyển sinh do cha mẹ trẻ in khi xác nhận trên trang tuyển sinh của Thành phố.

+ Bản sao giấy khai sinh hợp lệ.
+ Bản chính học bạ (đối với học sinh vào lớp 6).
+ Bản sao giấy xác nhận khuyết tật (đối với trẻ khuyết tật).
+ Hồ sơ khác theo quy định của từng cấp học và từng loại hình lớp học.

IV. Bước 4: Xem kết quả tuyển sinh trực tuyến

Ngày 08/7/2024: Cha mẹ trẻ sử dụng mã định danh cá nhân và ngày sinh của trẻ, truy cập trang thông tin điện tử: http://tphochiminh.tsdc.vnedu.vn/search để xem kết quả (trường hợp cha mẹ trẻ không thực hiện trực tuyến được thì có thể đến trường để được hướng dẫn, hỗ trợ).
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