Sáng ngày 26/3/2024, Phòng GD-ĐT thành phố Thủ Đức đã tổ chức chuyên đề “Xây dựng và sử dụng kho học liệu số trong dạy học bộ môn Lịch sử và Địa lí” tại trường THCS Trần Quốc Toản 1. 
Tham dự buổi báo cáo có thầy Lê Thanh Long - chuyên viên Sở GD-ĐT TP.HCM, thầy Võ Hùng Minh chuyên viên Phòng GD-ĐT thành phố Thủ Đức, cùng với quý thầy cô là thành viên Hội đồng bộ môn Lịch sử và Địa lí và hơn 90 thầy cô là tổ trưởng chuyên môn, giáo viên bộ môn các trường THCS trên địa bàn thành phố Thủ Đức. 
Tại Hội thảo đã diễn ra buổi báo cáo chuyên đề cấp thành phố Thủ Đức môn Lịch sử và Địa lí do thầy Lâm Tấn Khanh trường THCS Bình An – tổ trưởng Hội đồng bộ môn và cô Bùi Thị Thu – giáo viên trường THCS Trần Quốc Toản 1 lên tiết thao giảng minh họa, phân môn Địa lí lớp 6, Bài 18 Biển và đại dương. Tiết học đã được giáo viên và học sinh sử  dụng nhiều công cụ Google số như: Classroom, Google earth, Google search, Google form, Nearpod, Jamboard… cùng các hình ảnh trực quan, sinh động và tích hợp kiến thức liên môn như: Lịch sử, khoa học tự nhiên, giúp học sinh có các kĩ năng và giải thích được các tình huống trong thực tế và liên hệ cuộc sống như thí nghiệm làm muối, cuộc thi Miss Ocean TQT1 từ đó gửi đến quý thầy cô và các em học sinh thông điệp bảo vệ môi trường biển cũng như bảo vệ chính Trái Đất của chúng ta.
[bookmark: _GoBack]Tham dự buổi báo thầy Lê Thanh Long - chuyên viên Sở GD-ĐT TP.HCM đánh giá cao công tác chuẩn bị của Hội đồng bộ môn, đánh giá cao việc giáo viên và học sinh sử dụng thành thạo các thiết bị, ứng dụng trong việc chuyển đổi số. Bên cạnh đó thầy cũng đưa ra một số ý kiến chỉ đạo về việc xây dựng kho học liệu số, công tác bồi dưỡng học sinh giỏi trong thời gian tới. Đây là hoạt động chuyên môn cần thiết và quan trọng giúp thầy cô trao dồi kinh nghiệm giảng dạy, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ để thực hiện tốt chương trình GDPT 2018 và hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ được giao./.
