Hội nghị triển khai thực hiện chương trình giáo dục phổ thông 2018
Ngày 14/1, UBND Quận 1 đã tổ chức Hội nghị triển khai chương trình Giáo dục phổ thông 2018. Tham dự hội nghị có Bà Nguyễn Thị Thu Hường - Ủy viên Ban Thường vụ Quận ủy Quận 1, Phó Chủ tịch UBND Quận 1, Ông Phan Trọng Quyền – Phó Chủ tịch HĐND Quận 1, Bà Nguyễn Đinh Minh Phương – Phó Chủ tịch Thường trực Hội Liên hiệp Phụ nữ Quận 1, Bà Lê Thị Bình – Quận ủy viên,  Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 1, lãnh đạo UBND 10 phường và Ban Giám hiệu các trường học, cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 1.
Tại hội nghị, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã triển khai đến các đại biểu các nội dung, văn bản pháp lý về Chương trình giáo dục phổ thông 2018, chương trình tổng thể; Các văn bản chỉ đạo triển khai thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018; Lộ trình thực hiện; Điều kiện để triển khai thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018; Nhiệm vụ của các cơ sở giáo dục khi thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018…; Các cơ sở giáo dục đã nêu các đề xuất, kiến nghị để các cơ sở giáo dục thực hiện quả chương trình giáo dục phổ thông 2018.
Chủ trì hội nghị, Nguyễn Thị Thu Hường - Ủy viên Ban Thường vụ Quận ủy Quận 1, Phó Chủ tịch UBND Quận 1 kết luận: Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 1 tích cực chủ động phối hợp với các đơn vị liên quan bồi dưỡng đại trà cho tất cả giáo viên toàn quận. Đảm bảo 100% giáo viên, cán bộ quản lý được tập huấn, bồi dưỡng và hoàn thành chương trình bồi dưỡng theo hướng dẫn của Bộ GD&ĐT khi bắt đầu triển khai áp dụng chương trình, sách giáo khoa Chương trình giáo dục phổ thông 2018; các cơ sở giáo dục khắc phục khó khăn, chuẩn bị đầy đủ các điều kiện để thực hiện hiệu quả chương trình giáo dục phổ thông 2018; kiến nghị Sở Giáo dục và Đào tạo sớm chọn sách giáo khoa để các trường có điều kiện nghiên cứu chương trình.
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