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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Thông tư số 29/2024/TT-BGDĐT ngày 30/12/2024 Quy định về dạy thêm, học thêm

Căn cứ Thông tư số 29/2024/TT-BGDĐT ngày 30/12/2024 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định về dạy thêm, học thêm;
Căn cứ Công văn số 316/UBND ngày 21/02/2025 của UBND Quận 3 về việc triển khai thực hiện Thông tư số 29/2024/TT-BGDĐT ngày 30/12/2024 Quy định về dạy thêm;
Căn cứ Kế hoạch số 04/KH-GDĐT về Kiểm tra việc thực hiện quy định việc dạy thêm, học thêm theo Thông tư số 29/2024/TT-BGDĐT ngày 30/12/2024 trên địa bàn Quận 3.
Trường THCS Đoàn Thị Điểm xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Thông tư số 29/2024/TT-BGDĐT ngày 30/12/2024 của Bộ GDĐT (sau đây gọi tắt là Thông tư số 29) Quy định về dạy thêm, học thêm như sau:
I. MỤC TIÊU, YÊU CẦU
1. Mục tiêu
· Đảm bảo thực hiện đúng quy định của Thông tư 29. Đưa các quy định về dạy thêm, học thêm vào thực tế giảng dạy và học tập tại nhà trường, từ đó tạo môi trường học tập lành mạnh, công bằng cho học sinh.
· Tăng cường nhận thức cho cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh và cha mẹ học sinh; đảm bảo tất cả các đối tượng liên quan đều hiểu rõ và tuân thủ các quy định mới, nhằm tránh các vi phạm trong quá trình dạy thêm, học thêm.
· Kiểm tra và giám sát các hoạt động dạy thêm; tuyệt đối không tổ chức dạy thêm không đúng quy định.
2. Yêu cầu
· Các quy định về dạy thêm, học thêm phải được công khai và thực hiện một cách minh bạch để mọi đối tượng có thể giám sát và nắm bắt thông tin.
· Tổ chức tuyên truyền hiệu quả nội dung Thông tư số 29 đến tất cả cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh và cha mẹ học sinh thông qua các hình thức phù hợp như họp phụ huynh, bảng tin, website, zalo…
· Giáo viên và học sinh phải thực hiện đúng các quy định về dạy thêm, học thêm như đã nêu rõ trong Điều 4 của Thông tư.
· Nhà trường tổ chức giám sát để đảm bảo việc thực hiện các quy định của Thông tư 29 được tuân thủ nghiêm túc, không để xảy ra vi phạm.
II. NỘI DUNG, NHIỆM VỤ CỤ THỂ


1. [bookmark: 1._Triển_khai,_phổ_biến,_tuyên_truyền]Triển khai, phổ biến, tuyên truyền
Tổ chức cuộc họp triển khai nội dung Thông tư và kế hoạch thực hiện của nhà trường đến cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên để nắm các quy định và nhiệm vụ của mình trong việc triển khai Thông tư.
· Phân công nhiệm vụ cụ thể cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, các tổ chuyên môn, tổ Văn phòng, các bộ phận và phối hợp với BCH Công đoàn và Ban thanh tra nhân dân trong việc giám sát thực hiện kế hoạch.
· Tuyên truyền đến cha mẹ học sinh, nhân dân địa phương thông qua các hình thức như các buổi họp cha mẹ học sinh lớp, trường, sử dụng bảng tin, website của trường, zalo nhóm lớp,…
2. [bookmark: 2._Thực_hiện_kiểm_tra,_giám_sát]Thực hiện kiểm tra, giám sát
Đảm bảo việc thực hiện các quy định về dạy thêm, học thêm được giám sát chặt chẽ, không xảy ra vi phạm các quy định của Thông tư.
· Thành lập tổ giám sát gồm lãnh đạo nhà trường, đại diện thanh tra nhân dân, đại điện BCH Công đoàn và thành viên của Ban đại diện Cha mẹ học sinh để theo dõi, giám sát và kiểm tra việc tổ chức dạy thêm đối với học sinh.
· Thu thập phản hồi từ học sinh, cha mẹ học sinh và nhân dân về các lớp học thêm (nếu có) để có hình thức xử lý phù hợp.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Lãnh đạo nhà trường
· Chỉ đạo toàn bộ quá trình triển khai Thông tư số 29 và kế hoạch thực hiện của nhà trường.
· Giám sát, kiểm tra việc thực hiện các quy định liên quan đến dạy thêm, học thêm và xử lý kịp thời các vi phạm nếu có.
· Định kỳ hoặc đột xuất báo cáo kết quả triển khai việc thực hiện Thông tư cho các cơ quan cấp trên.
2. [bookmark: 2._Công_đoàn]Công đoàn
· Phối hợp nhà trường tuyên truyền về các quy định của Thông tư 29 đến toàn thể giáo viên, nhân viên trong nhà trường. Vận động, nhắc nhở các giáo viên về việc thực hiện đúng quy định về dạy thêm, học thêm.
· Công đoàn cùng với Ban Thanh tra Nhân dân giám sát các hoạt động dạy thêm, học thêm của giáo viên để đảm bảo thực hiện đúng quy định.
· Chỉ đạo Ban TTND giám sát và kiểm tra việc thực hiện các quy định về dạy thêm, học thêm. Phát hiện các trường hợp vi phạm báo cáo và đề xuất biện pháp xử lý theo quy định.
3. [bookmark: 3._Giáo_viên]Giáo viên
· Giáo viên thực hiện đúng các quy định của Thông tư số 29, chỉ tổ chức dạy
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thêm môn nghệ thuật, thể dục thể thao, kỹ năng sống, STEM trải nghiệm.
· Có trách nhiệm tuyên truyền các quy định về dạy thêm, học thêm cho cha mẹ và học sinh trong các cuộc họp cha mẹ học sinh, sinh hoạt lớp, các buổi học.
· Phối hợp chặt chẽ với nhà trường trong việc triển khai các hoạt động tuyên truyền, giám sát và thực hiện các quy định về dạy thêm, học thêm.
Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện Thông tư số 29/2024/TT-BGDĐT ngày 30/12/2024 Quy định về dạy thêm, học thêm của Trường THCS Đoàn Thị Điểm./.

	Nơi nhận:
· VC, NLĐ;
· Phụ huynh, HS;
· Website trường;
· Lưu: VT.
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