Những câu hỏi thường gặp
1. Hỏi: Thí sinh có nguyện vọng đăng ký vào các trường tiên tiến, đặc thù (từ 24/5 đến 29/5) có cần đăng ký trong đợt chính thức từ 15/5 đến 19/5 không?
Trả lời: Có. Tất cả thí sinh đều phải đăng ký trong đợt chính thức từ 15/5 đến 19/5, kể cả những em có nguyện vọng vào các trường tiên tiến, đặc thù.
2. Hỏi: Tại sao thí sinh vẫn phải đăng ký trong đợt chính thức nếu chỉ muốn vào trường tiên tiến, đặc thù?
Trả lời: Việc này nhằm đảm bảo quyền lợi cho thí sinh. Trong trường hợp không trúng tuyển vào các trường tiên tiến, đặc thù, các em vẫn được quận/huyện bố trí vào các trường khác theo thông tin đã đăng ký từ 15/5 đến 19/5.
3. Hỏi: Nếu không trúng tuyển vào trường tiên tiến, đặc thù, thí sinh sẽ được bố trí vào trường nào?
Trả lời: Thí sinh sẽ được các địa phương bố trí các trường theo kế hoạch dựa theo lựa chọn ban đầu mà thí sinh đã đăng ký trong đợt từ 15/5 đến 19/5, tuy nhiên cần lưu ý việc bố trí vào trường nào phải tùy tình hình thực tế của địa phương.
4. Hỏi: Ai sẽ quyết định việc phân bổ học sinh vào các trường?
Trả lời: Việc phân bổ học sinh sẽ do quận/huyện quyết định dựa trên tình hình thực tế tại địa phương. Sở Giáo dục và Đào tạo không can thiệp hay liên quan đến công tác phân bổ học sinh của địa phương.
5. Hỏi: Nếu không đăng ký trong đợt chính thức từ 15/5 đến 19/5 thì sẽ như thế nào?
Trả lời: Nếu không đăng ký trong đợt chính thức, thí sinh sẽ không được đảm bảo chỗ học tại các trường thông thường trong trường hợp không trúng tuyển vào trường tiên tiến, đặc thù. Điều này có thể dẫn đến việc phải di chuyển nhiều lần và gây khó khăn trong quá trình xếp trường.

