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	ĐẢNG BỘ HUYỆN HÓC MÔN

CHI BỘ NGUYỄN AN KHƯƠNG

                                   *

                    Số  32  - BC/CB
	    ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Hóc Môn, ngày 19 tháng 12 năm 2024


BÁO CÁO

kết quả lãnh đạo thực hiện Nghị quyết Chi bộ tháng 12 năm 2024 và nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm tháng 01 năm 2025
-----
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN 
1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn
- Xây dựng và ban hành Quy chế thực hiện chế độ tiền thưởng đối với viên chức và người lao động tại trường THCS Nguyễn An Khương năm 2024, 2025 theo NĐ 73.
· Chi bộ đã lãnh đạo toàn trường thực hiện tốt kế hoạch chuyên môn trong tháng như sau:
· Tham gia bồi dưỡng HS giỏi cấp TP tại trường THCS NAK - LCT1 - TX với 57 học sinh (KHTN: 25 - Hoá: 11- Lý: 7 - Sinh: 7; LS&ĐL-Địa lí: 7 : LS: 2 – Địa: 5; Văn: 5; T.Anh: 8; Toán: 5; Tin học: 6; MTCT: 01).

· Tham gia dự thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện có 23 GV được công nhận.

· Tham gia hội thi NCKH đạt 01 giải nhì cấp TP và thiết kế chủ đề dạy học Stem đạt 01 giải nhì, 01 giải ba cấp TP.
· Tham gia hội thi “Văn hay chữ tốt” cấp huyện. Kết quả 6/6 HS được công nhận HS cấp huyện và có 01 HS đạt giải Ba tham gia thi cấp TP.
· Tiết học trải nghiệm trong và ngoài nhà trường cho HS khối 8,9 bộ môn Hoạt động trải nghiệm hướng nghiệp tạiKhu di tích Rạch Gầm – Xoài Mút – Tiền Giang và khu sinh thái “ SEN HỒNG TOWN – BẾN TRE ” vào ngày 08/12/2025
· Tham gia Hội thi “An toàn giao thông vì nụ cười ngày mai”: có 03 giáo viên và 10 HS tham gia. Kết quả cấp TP: 2 giải nhì; 01 giải 3 và 01 khuyến khích), tham gia thi cấp quốc gia 03 HS (lớp 7A4, 8A7, 9TH1).
· Hướng dẫn 05 HS tham gia hội thi “Tiếng hát chim sơn ca”
· Hội thi Nhành cọ non: 01 giải Nhất, 01 giải Ba và 01 giải Khuyến khích.

· Thực hiện hồ sơ đề nghị công nhận “Đơn vị học tập” cấp huyện năm 2024 mức độ 2

· Tổ chức kiểm tra cuối kì 1.
· Về cơ sở vật chất:

+ BGH đã lãnh đạo nhà trường duy trì tốt vệ sinh sân trường, hành lang, lớp học, bảo quản các trang thiết bị phục vụ công tác dạy và học. 
+ Tiếp tục thực hiện sữa chữa các lớp học theo mô hình tiên tiến và các lớp tích hợp.

+ Sửa chữa, tu bổ các bảng biểu thông tin tuyên truyền.

- Công tác an ninh nội bộ và giáo dục quốc phòng
+ BGH phối hợp chặt chẽ với Công Đoàn thường xuyên tuyên truyền giáo dục ý thức đoàn kết xây dựng nội bộ, tham gia góp ý với nhà trường cũng như góp ý cho đồng nghiệp đúng nơi đúng chỗ không để xảy ra việc mất đoàn kết nội bộ. Hiện nay tập thể giáo viên của trường luôn nêu cao tinh thần đoàn kết, sinh hoạt nghiêm túc, sẵn sàng chia sẻ cùng nhau những khó khăn vất vả, năng động nhiệt tình, sáng tạo.

+ Bộ phận Bảo vệ thực hiện tốt các nhiệm vụ trong ca trực, đảm bảo an ninh, an toàn trong và ngoài trường, thực hiện tốt việc kiểm tra thường xuyên trang thiết bị PCCC

2. Công tác xây dựng Đảng và hoạt động các đoàn thể 

2.1. Công tác chính trị - tư tưởng

· Phối hợp Đoàn Thị Trấn Hóc Môn tổ chức chuyên đề báo cáo luật Giao thông đường bộ, luật an ninh mạng và các quy định phòng chống bạo lực học đường giờ sinh hoạt dưới cờ (Báo cáo viên pháp luật của Huyện Hóc Môn)
· Tuyên truyền tháng hành động vì Bình đẳng giới và phòng, ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới năm 2024 trên địa bàn huyện Hóc Môn với chủ đề “Đảm bảo an sinh xã hội, tăng quyền năng và tạo cơ hội cho phụ nữ và trẻ em gái nhằm thực hiện bình đẳng giới và xoá bỏ bạo lực trên cơ sở giới”.
· Tuyên truyền và triển khai “Tháng hành động quốc gia phòng chống HIV/AIDS và hưởng ứng Ngày thế giới phòng chống AIDS ngày 01 tháng 12”.
· Chào mừng kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 – 22/12/2024).
· Quan tâm, hỗ trợ, tạo 03 HS mồ côi do Covid 19 nhận học bổng tại địa phương: Em Lê Nguyễn Minh Hoàng, lớp 8A6; em Hoàng Nguyễn Quốc Trường, lớp 6A2, em Trần Minh Huy, lớp 9A6  (6.000.000đ/em); chăm lo cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn; 02 HS (lớp 7A4 nhân học bổng “Tiếp bước đến trường” (1.000.000đ/ suất).
2.3. Công tác tổ chức, xây dựng, phát triển Đảng
· Công tác tổ chức: Chi bộ đã lãnh đạo nhà trường tổ chức tuyên truyền và có những hoạt động thiết thực vào các ngày lễ, ngày kỉ niệm lớn trong tháng. 
· Công tác phát triển Đảng: Tập thể chi bộ tiếp tục bồi dưỡng giúp đỡ quần chúng để tạo nguồn cho công tác phát triển Đảng viên. Phân công ĐV giúp đỡ quần chúng phấn đấu. Chi uỷ đã triển khai hướng dẫn Công đoàn, Đoàn thanh niên giới thiệu đoàn viên ưu tú để bổ sung đối tượng phát triên Đảng. 
· Công tác kiểm tra – Giám sát: 

Hoàn thành công tác kiểm tra giám giát năm 2024 theo kế hoạch.
· Công tác lãnh đạo đoàn thể:
+ Công đoàn: Chi bộ đã lãnh đạo, chỉ đạo Công đoàn theo dõi giám sát việc thực hiện các điều khoản trong thỏa ước lao động. Việc thực hiện quy chế dân chủ trong nhà trường.
+ Đoàn – Đội:
· Tổ chức thành công Đại hội đoàn viên nhiệm kỳ 2024 – 2025. Bầu 05 đồng chí vào Ban chấp hành nhiệm kỳ mới (Đ/c Lê Mai Việt; Đ/c Vũ Thuỳ Linh; Đ/c Nguyễn Ngọc Liêm; Đ/c Nguyễn Giao Trang Nhã; Đ/c Nguyễn Bảo Châu).
· Hội thi Thiếu Nhi Việt Nam - Công dân toàn cầu của Trung Ương: em Phạm Lê Ninh đạt Giải nhì - Vòng sơ loại

1. Mặt tích cực: 
· Luôn đẩy mạnh việc ứng dụng CNTT trong quản lý, giảng dạy, thực hiện kịp thời báo cáo về trên.

· Tăng cường giáo dục ý thức thực hiện nội qui nhà trường, học sinh chấp hành nghiêm túc. Dạy đầy đủ các môn học theo qui định. Xây dựng ý thức học tập cho học sinh các khối. 
2. Hạn chế: Không
III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM THÁNG 01/2025
1. Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị (nhiệm vụ chuyên môn): 
· Hoàn thành nhiệm vụ chuyên môn Học kì 1: Tập trung hoàn thành điểm số HKI và lưu ý những em có học lực trung bình, yếu HKI có phương hướng khắc phục HKII.
· Tổ chức lễ sơ kết và khen thưởng HS có thành tích xuất sắc HKI.
· Tổ chức họp CMHS lần 2

· Tổ chức họp Hội đồng sư phạm tháng 01, qua đó triển khai các nhiệm vụ trọng tâm trong tháng, quý 1/2025. 

· Chi khen thưởng theo NĐ 73 và chi thu nhập tăng thêm cho CB-GV-NV.
2. Công tác tư tưởng chính trị

· Lãnh đạo toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường nghiêm túc chấp hành chỉ thị nghị quyết của Chi bộ, của Đảng cấp trên và pháp luật nhà nước. Cùng với địa phương nơi cư trú xây dựng nếp sống văn minh đô thị, khu phố văn hóa và gia đình văn hóa.
· Tuyên truyền và tổ chức, tham gia các hoạt động chào mừng xuân Ất Tỵ an toàn, vui tươi.
· Phân công nhân sự trực Tết theo quy định.
3. Công tác tổ chức - xây dựng, phát triển Đảng
- Công tác phát triển Đảng: Chi bộ tiếp tục theo dõi giúp đỡ quần chúng cảm tình Đảng. Trong sinh hoạt chi bộ đảng viên nêu cao tinh thần dân chủ, chân tình, thẳng thắn và tích cực cùng nhau xây dựng nghị quyết. Tiếp tục hướng dẫn các đối tượng viết hồ hồ sơ kết nạp Đảng cho quần chúng Nguyễn Minh Nhựt, Hồ Trung Nguyên, Nguyễn Tuấn Cường.
Chuẩn bị Đại hội chi Bộ lần VII nhiệm kỳ 2025-2027 vào ngày 04/01/2025.
- Công tác kiểm tra – Giám sát: Hoàn thành hồ sơ năm 2024 và xây dựng kế hoạch cho năm 2025
4. Công tác lãnh đạo đoàn thể:
- Công đoàn: Công Đoàn động viên cán bộ, giáo viên nhân viên nhà trường thi đua hoàn thành tốt kế hoạch nhà trường đã đề ra; chăm lo chế độ tét cho cán bộ, giáo viên, nhân viên
- Đoàn – Đội: 
+ Tổ chức hướng nghiệp cho HS lớp 9 theo kế hoạch của Sở giáo dục đã đề ra cho tháng Ngày 06/01/2025 (giờ sinh hoạt dưới cờ)
+ Phát thanh học đường tiếp tục phát thanh tuyên truyền về các ngày lễ cũng như các công tác trọng điểm trong tháng 01/2025.

+ Phân công, hướng dẫn HS tham gia hội trại truyền thống 9/1 tại THPT Trường Chinh quận 12

+ Tổ chức cho sinh lớp 9 tham gia Hội trại “Mừng Đảng – Mừng xuân” vào ngày 22/01/2025 tại trường.

Trên đây là báo kết quả lãnh đạo thực hiện Nghị quyết Chi bộ tháng 12 và nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm tháng 01 năm 2025.
Nơi nhận:                                                                
T/M CHI ỦY
 
- ĐU Thị Trấn; 
BÍ THƯ
- Chi ủy viên;

- Lưu.
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