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CHUYÊN ĐỀ QUÍ 1-2025
Nội dung chuyên đề: “Một số giải pháp phát huy vai trò, trách nhiệm của Đảng viên  - giáo viên trong việc giáo dục, bồi dưỡng thế hệ trẻ đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng tại Trường THCS Nguyễn An Khương”
A. ĐẶT VẤN ĐỀ
Trong bối cảnh toàn cầu hóa và hội nhập quốc tế sâu rộng, việc bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng Cộng sản Việt Nam trở thành nhiệm vụ quan trọng hàng đầu, đặc biệt trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo. Thế hệ trẻ, với vai trò là chủ nhân tương lai của đất nước, cần được giáo dục, bồi dưỡng để có nhận thức đúng đắn, vững vàng về lý tưởng cách mạng, kiên định với con đường xã hội chủ nghĩa mà Đảng và Bác Hồ đã lựa chọn.
Trường THCS Nguyễn An Khương, với sứ mệnh đào tạo và giáo dục thế hệ trẻ, đóng vai trò quan trọng trong việc hình thành nhân cách, tư tưởng và lý tưởng cho học sinh. Trong đó, đội ngũ Đảng viên - giáo viên không chỉ là những người truyền đạt kiến thức mà còn là những nhà giáo dục, định hướng tư tưởng, lý tưởng cho học sinh. Tuy nhiên, trong thực tế, việc phát huy vai trò, trách nhiệm của Đảng viên - giáo viên trong việc giáo dục, bồi dưỡng thế hệ trẻ đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng vẫn còn những hạn chế nhất định. Những khó khăn, thách thức từ môi trường xã hội, sự tác động của các luồng thông tin đa chiều, cũng như sự thiếu đồng bộ trong phương pháp giáo dục đã ảnh hưởng không nhỏ đến hiệu quả công tác này.
[bookmark: _GoBack]Xuất phát từ thực tiễn đó, việc nghiên cứu và đề xuất các giải pháp nhằm phát huy vai trò, trách nhiệm của Đảng viên - giáo viên trong việc giáo dục, bồi dưỡng thế hệ trẻ đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng tại Trường THCS Nguyễn An Khương là một yêu cầu cấp thiết. Đề tài này không chỉ góp phần nâng cao chất lượng giáo dục tư tưởng chính trị trong nhà trường mà còn góp phần củng cố niềm tin, lý tưởng cách mạng cho thế hệ trẻ, đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp đổi mới và phát triển đất nước trong giai đoạn hiện nay.
B. GIẢI QUYẾT VẤN ĐỀ
I. CƠ SỞ LÝ LUẬN
Đảng Cộng sản Việt Nam là đội tiên phong của giai cấp công nhân và nông dân, đại biểu trung thành cho lợi ích nhân dân. Đảng luôn lấy nền tảng cốt lõi là chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh để hoạt động và phát triển. Nền tảng tư tưởng ấy được khẳng định tại "Cương lĩnh xây dựng đất nước trong thời kỳ quá độ lên chủ nghĩa xã hội năm 2011" và được khẳng định là chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh. Nó được ra đời trên cơ sở tiếp thu có chọn lọc những tinh hoa văn minh của trí tuệ nhân loại; luôn luôn được bồi đắp, hoàn thiện bởi những kết quá sáng tạo mới nhất của khoa học, kinh nghiệm thực tiễn lịch sử trong nước và quốc tế.
Với vị trí, vai trò đặc biệt nêu trên, nền tảng tư tưởng luôn là đối tượng và mục tiêu phá hoại của những kẻ thù địch phản động. Chúng thường tìm mọi cách vu khống, bịa đặt, bôi nhọ, chống phá nền tảng tư tưởng của Đảng ta, nhằm khiến cho cán bộ, đảng viên và nhân dân hoang mang, lệch hướng. Việc giữ gìn nền tảng tư tưởng được thực hiện từ rất lâu và ngày càng trở thành công việc quan trọng, thường xuyên và liên tục trong công tác xây dựng Đảng Cộng sản Việt Nam. Tại nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ chính trị về vấn đề "Về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới".
Sau nhiều thập kỷ, sự thù địch, chống phá không đạt hiệu quả, các thế lực phản động ở trong nước và nước ngoài đang thay đổi phương thức và thủ đoạn hoạt động. Các phương thức chống phá của các thế lực phản động chủ yếu là sử dụng phương tiện truyền thông đại chúng, đặc biệt là xuất bản báo chí ở nước ngoài, sản xuất băng, đĩa hình chuyển về trong nước, tài trợ cho một số cơ quan báo chí nước ngoài chuyên chống phá Việt Nam… Chúng sử dụng internet, trang mạng xã hội như Facebook, Blog... để chống phá; lợi dụng những hạn chế trong quản lý nhà nước để kích động biểu tình trái phép; tổ chức hội thảo đòi xem xét lại các vấn đề liên quan đến lịch sử... 
Thủ đoạn khác là các thế lực thù địch tạo ra diễn đàn trên mạng xã hội để thanh, thiếu niên truy cập và định hướng bình luận tiêu cực nhằm gieo rắc sự hoài nghi, chán nản, dẫn tới mất niềm tin. Chúng phát tán ấn phẩm đồi trụy, bạo lực, cổ xúy cho lối sống thực dụng làm tha hóa nhân phẩm, khơi dậy ham muốn bản năng, chạy theo nhu cầu hưởng lạc, không chịu học tập, làm việc và cống hiến. Đây thực sự là những âm mưu “diễn biến hòa bình”, rắp tâm “tẩm độc” vào những mầm non tương lai của đất nước. 
II. THỰC TRẠNG
	1. Thuận lợi
Lãnh đạo nhà trường nêu cao tinh thần tiên phong, gương mẫu trong công tác giáo dục. Luôn tìm tòi, nghiên cứu, đổi mới các phương pháp quản lí và giảng dạy phù hợp với điều kiện thực tế. Có phong cách quần chúng và nhận được sự tin tưởng từ lãnh đạo, đồng nghiệp và phụ huynh. 
Đội ngũ cán bộ – giáo viên – nhân viên – học sinh có nhận thức sâu sắc về tư tưởng Hồ Chí Minh, kiên định chủ nghĩa Mác – Lênin.  Thực hiện nghiêm túc những chủ trương, chính sách, đường lối của Đảng và pháp luật Nhà nước. Luôn ra sức học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
Giáo viên luôn nghiêm túc thực hiện nhiệm vụ, ra sức nâng cao trình trình độ chuyên môn nghiệp vụ và rèn luyện bản thân. Đội ngũ nhà trường luôn nhận được lòng tin, sự thương yêu từ học sinh, phụ huynh, địa phương. Từ đó, công tác phối hợp giữa giáo viên, nhà trường và phụ huynh, địa phương trong việc giáo dục học sinh ngày càng vững chắc, mang lại hiệu quả cao. 
	2. Khó khăn
Hiện nay, đa số học sinh được phụ huynh trang bị máy vi tính, điện thoại thông minh để thuận lợi trong việc học tập. Tuy vậy, ngoài những tiện ích, việc sử dụng các phương tiện trên cũng đặt ra nhiều thách thức khi ở độ tuổi này, các em chưa đủ nhận thức để nhận diện được những thông tin xấu, độc. Ðó là chưa kể, học sinh có nguy cơ nghiện game, nghiện Online, dẫn đến việc giảm đi sự tiếp xúc với xã hội và những thói quen tốt. Những hành vi tưởng chừng như bình thường, vô hại như động tác chạm tay like, share hay comment sẽ trở nên không bình thường, gây hại, đôi khi vi phạm pháp luật nếu các em chưa suy nghĩ một cách chín chắn.
Nội dung giáo dục, đào tạo, bồi dưỡng về mục tiêu, lý tưởng cách mạng của Đảng, chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong quá trình dạy học còn thiếu sinh động, kém thu hút. 
Đứng trước những thuận lợi và khó khăn trong bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, mỗi đảng viên cần ý thức rõ hơn trách nhiệm của mình. Trong đó, đội ngũ đảng viên là giáo viên có thể xem là lực lượng nòng cốt, xung kích và phải thực sự tự giác, đi đầu trong công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác có hiệu quả các quan điểm sai trái, thù địch. Đây là nội dung cơ bản, vừa là nhiệm vụ quan trọng hàng đầu, vừa là công việc tự giác, thường xuyên của mỗi giáo viên.
	III. MỘT SỐ GIẢI PHÁP PHÁT HUY VAI TRÒ, TRÁCH NHIỆM CỦA GIÁO VIÊN TRONG VIỆC GIÁO DỤC, BỒI DƯỠNG THẾ HỆ TRẺ ĐẤU TRANH BẢO VỆ NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG TẠI TRƯỜNG 
Nhớ lại lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh: “Vì lợi ích mười năm thì phải trồng cây, vì lợi ích trăm năm thì phải trồng người”. Tôi luôn ghi nhớ lời căn dặn của Chủ tịch Hồ Chí Minh, đặc biệt quan tâm, đầu tư, chăm lo giáo dục cho thế hệ trẻ, thế hệ tương lai; đào tạo họ thành những công dân, những cán bộ đủ đức, đủ tài, đủ sức kế thừa và tiếp tục phát triển sự nghiệp cách mạng vinh quang mà các thế hệ cha anh đi trước để lại. Bản thân là một giáo viên, tôi luôn có ý thức rằng thông qua những tiết học, giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh, để học sinh hiểu về lịch sử, tinh thần yêu nước, nhân ái, chăm chỉ, trung thực và trách nhiệm với cộng đồng, với Tổ quốc. Đồng thời, có tinh thần, trách nhiệm bảo vệ nền tảng tư tưởng Đảng, chống lại mọi luận điệu phản động, xuyên tạc của kẻ thù. 
Để phát huy tốt vai trò của thế hệ trẻ trong công cuộc bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình hiện nay, người giáo viên cần:
Thứ nhất, mỗi cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên cần phải tự rèn luyện bản lĩnh chính trị vững vàng, nêu cao tính tự giác, nỗ lực rèn luyện, tu dưỡng đạo đức theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Luôn cố gắng trau dồi kiến thức, năng lực chuyên môn để hoàn thành được tốt các nhiệm vụ được giao. Luôn gần gũi, giúp đỡ đồng nghiệp, học sinh và nhân dân. Nhận diện và đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới. Chỉ khi bản thân mình bản lĩnh chính trị vững vàng mới có thể tuyên truyền giáo dục tới học sinh - thế hệ trẻ của đất nước một đường lối đúng đắn, mục tiêu rõ ràng để các em bước vào cuộc sống. 
Thứ hai, đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị tư tưởng, truyền thống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thế hệ trẻ gắn với các đợt sinh hoạt chính trị, cảm tình Đoàn sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên là học sinh với các hình thức đa dạng, phong phú, sinh động gắn với các nội dung về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, trang bị cho thế hệ trẻ những kiến thức về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, về đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước để thế hệ trẻ xứng đáng là những chủ nhân tương lai của đất nước. Từ đó giáo dục cho thế hệ trẻ tấm lòng yêu nước và tự hào dân tộc về Đảng và chủ tịch Hồ Chí Minh kính yêu. 
Thứ ba, với những kiến thức chuyên môn của bản thân, với nhận thức về lý luận cách mạng, chính trị, niềm tin vào lý tưởng cách mạng thì người giáo viên không chỉ giáo dục, giảng dạy kiến thức chuyên môn của chương trình học mà còn giúp học sinh cập nhật, nhận diện được quan điểm sai trái, thù địch chống phá Ðảng, Nhà nước, con đường đi lên xã hội chủ nghĩa ở Việt Nam hiện nay. Từ đó, hướng các em tới việc đấu tranh với các luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch. 
Trong chương trình giáo dục hiện nay có rất nhiều nội dung bài học của các môn học khác nhau được tích hợp thêm vào nội dung giáo dục nâng cao lòng yêu nước, tự hào dân tộc cho các em như: Môn Lịch sử - Địa lý, môn Âm nhạc, môn Mĩ thuật… trong chương trình - từ nội dung các bài học, giáo viên có thể mở rộng giáo dục thêm, phân tích cho học sinh thấy rõ khi học về biển đảo Việt Nam, không chỉ cho các em thấy được đó là nguồn tài nguyên thiên nhiên dồi dào của đất nước, mà qua đó cổ vũ học sinh luôn cố gắng nỗ lực học tập, rèn luyện thật tốt để bảo vệ vùng trời và vùng biển của nước ta...
Việc đẩy mạnh việc học tập và làm theo Bác không chỉ triển khai tới các cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên mà còn đặc biệt quan tâm, hướng tới toàn thể học sinh trong nhà trường, coi đó là nhiệm vụ giáo dục tư tưởng, đạo đức quan trọng đối với thế hệ trẻ. Điều này được nhà trường lồng ghép vào các tiết học trong môn hoạt động trải nghiệm, sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt Đoàn,… bằng đa dạng các hình thức như sân khấu hóa về cuộc đời và sự nghiệp của Bác, hát các ca khúc ca ngợi vị Cha già kính yêu của dân tộc,... Qua các hoạt động ý nghĩa này, học sinh cảm nhận rõ ràng về tư tưởng, đạo đức Hồ Chí Minh trong lãnh đạo Ðảng, đất nước tiến lên Chủ nghĩa xã hội. Từ đó, hướng học sinh, thế hệ trẻ trước hết học theo Bác về phong cách làm việc, học tập..., sau đó làm theo Người từ những việc nhỏ nhất. 
Thứ tư, người giáo viên phải am hiểu, biết quan sát, phát hiện, tỉnh táo quan sát kỹ để đọc, xem, tìm hiểu về những gì liên quan đến lĩnh vực tư tưởng hiển thị trên hệ thống mạng xã hội phổ biến ở Việt Nam hiện nay như Facebook, Zalo, Youtube, Tiktok… và biết xử lý vấn đề trong sử dụng mạng xã hội. Khi phát hiện một tình huống có vấn đề, tự mình đánh giá, nhận xét và dự kiến phương án xử lý. Là thầy cô giáo hằng ngày đứng trước học sinh, phải làm chủ thông tin mới, để có dẫn chứng thực tiễn khi tuyên truyền, giảng dạy… 
Ngoài ra, giáo viên phải thực hiện tốt vai trò nêu gương của mình bằng những hành động thiết thực, cụ thể gắn với công việc và cuộc sống hàng ngày, như: Không lãng phí, xa hoa, không gây mất đoàn kết nội bộ, trung thực, tôn trọng và giữ vững các nguyên tắc tổ chức và sinh hoạt Đảng; nâng cao nhận thức, đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; thường xuyên rèn luyện đạo đức cách mạng, xây dựng cho mình bản lĩnh chính trị vững vàng, khả năng miễn nhiễm với những luồng thông tin độc hại, xung kích trong công tác tuyên truyền, lan tỏa các thông tin tốt theo phương châm “lấy tích cực đẩy lùi tiêu cực” trong việc bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng để luôn nhận rõ phải trái, giữ vững lập trường, tăng cường bảo vệ và thường xuyên phản bác trong tình hình mới. 
Bên cạnh, nhà trường đã xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh với việc tổ chức khu vực trưng bày, triển lãm hình ảnh, tư liệu về Bác, về Đảng;… nhằm lan tỏa tư tưởng, đạo đức, phong cách của Người đến gần hơn với học sinh. Không gian văn hóa Hồ Chí Minh còn là tổ chức các hoạt động vẽ tranh, đọc sách về Bác,... Qua đó giúp học sinh rèn luyện đạo đức, khơi dậy tình yêu đất nước, dân tộc, tinh thần tương thân, tương ái, sống có trách nhiệm với cộng đồng và biết giúp đỡ gia đình, xã hội.
Như vậy, ngoài nhiệm vụ chính là giảng dạy các bộ môn khác nhau, giáo viên còn một nhiệm vụ rất quan trọng, đó là chủ nhiệm lớp. Ở công tác này, giáo viên đã thể hiện tốt vai trò nêu gương. Giáo viên chủ nhiệm là người gần gũi các em nhiều nhất khi ở trường, được các em tin tưởng, tương tác với các em nhiều nhất. Giáo viên chủ nhiệm hướng các em đến những nhận thức đúng; nhận định cái nào sai, cái nào đúng khi các em tiếp nhận thông tin từ các nguồn khác nhau, nhất là trên không gian mạng (nơi mà các thế lực thù địch đang hoạt động mạnh); khuyến khích các em mạnh dạn đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch và tự trang bị vốn kiến thức, hiểu biết để “tự miễn dịch” với những thông tin xấu, độc… 
Đối với công tác Đoàn thanh niên, mỗi thầy, cô giáo hãy là tấm gương nhiệt tình cống hiến, đồng thời đôn đốc, động viên, nhắc nhở các em học sinh tích cực tham gia hoạt động Đoàn, Đội để rèn luyện bản thân và tránh xa tệ nạn xã hội như:  Ra mắt mô hình: “Cổng trường ATGT” , Ra quân làm vệ sinh môi trường của các đoàn viên nhân ngày thành lập Đoàn 26/3… Đặc biệt, các thầy, cô giáo cần tổ chức được những hoạt động dạy và học gắn liền với sứ mệnh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng.
C. KẾT LUẬN
Sinh thời, Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn dành tình cảm đặc biệt, sự quan tâm sâu sắc cho các cháu thiếu niên, nhi đồng. Với Người, “trẻ em như búp trên cành” cần được chăm sóc tận tình, chu đáo về mọi mặt. Tình yêu thương của Bác Hồ dành cho thiếu niên, nhi đồng là tình cảm yêu thương vô bờ bến, là một tình cảm sâu sắc, rộng lớn xuất phát từ niềm tin rằng các cháu sẽ trở thành lớp người tiếp tục sự nghiệp của cha ông, những người trực tiếp xây dựng đất nước ngày một giàu mạnh, văn minh. Niềm tin, sự quan tâm của Bác được thể hiện phần nào qua những vần thơ, bức thư chan chứa tình cảm Người viết cho thiếu niên, nhi đồng, với lời lẽ ân cần, trìu mến, chí tình. Người căn dặn các cháu phải ngoan ngoãn, đoàn kết, thi đua, học tập, lao động, chú ý rèn luyện cả về nhân cách và thể lực để trở thành công dân có sức khỏe và tiến bộ. Tình thương yêu trẻ luôn thường trực trong Bác. Xúc động biết bao khi đọc bài viết của Bác trước lúc từ biệt thế giới này để gặp cụ Các Mác, cụ Lê-nin và các vị cách mạng đàn anh khác, Bác viết: “Thiếu niên, nhi đồng là người chủ tương lai của nước nhà. Vì vậy chăm sóc giáo dục tốt các cháu là nhiệm vụ của toàn Đảng, toàn dân. Công tác đó phải làm kiên trì, bền bỉ... Vì tương lai của con em ta, dân tộc ta, mọi người, mọi ngành phải có quyết tâm chăm sóc và giáo dục các cháu bé cho tốt”.
Như vậy, nhớ lời căn dặn của Chủ tịch Hồ Chí Minh kính yêu, mỗi thầy cô giáo luôn tự nhận thức đúng đắn, đầy đủ về vai trò, trách nhiệm của người đảng viên, của người giáo viên trong việc giáo dục, bồi dưỡng thế hệ trẻ, học sinh đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng Đảng. Mỗi thầy cô cần nắm vững đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước, có kỹ năng nắm bắt, sàng lọc, xử lý tốt thông tin, có tâm huyết, yêu nghề, mến trẻ và bản lĩnh chiến đấu của người chiến sĩ trên mặt trận tư tưởng, thì mỗi cán bộ, đảng viên mà đặc biệt là đội ngũ giáo viên sẽ luôn tự tin, hoàn thành tốt nhiệm vụ giáo dục học sinh đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trước sự chống phá của các thế lực thù địch hiện nay.
				



