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KẾ HOẠCH

Tổ chức hội thi “Lớn lên cùng sách” 
Năm học 2024 – 2025

Căn cứ Kế hoạch số 4448/KH-UBND ngày 10 tháng 9 năm 2019 của Ủy ban nhân dân quận Gò Vấp về Kế hoạch thực hiện Đề án phát triển văn hóa đọc trong cộng đồng đến năm 2020 và định hướng đến năm 2030;

Căn cứ Kế hoạch số 1250/KH-GDĐT ngày 21 tháng 12 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án phát triển văn hóa đọc trong cộng đồng giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030 đối với giáo dục và đào tạo quận Gò Vấp;

Căn cứ Kế hoạch số 1030/KH-GDDT ngày 04 tháng 9 năm 2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Gò Vấp về Kế hoạch công tác thư viện năm học 2024 - 2025;

Căn cứ Kế hoạch số 457/KH-THCS PTH ngày 17 tháng 9 năm 2024 của Trường THCS Phan Tây Hồ về kế hoạch hoạt động thư viện năm học 2024 - 2025.

Căn cứ tình hình thực tế của nhà trường, bộ phận thư viện trường THCS Phan Tây Hồ xây dựng kế hoạch tổ chức cuộc thi “Lớn lên cùng sách” dành cho học sinh năm học 2024-2025 như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Hội thi “Lớn lên cùng sách” hướng đến sự trưởng thành của học sinh qua quá trình đọc sách; sự phát triển bền vững của thói quen đọc sách và kỹ năng đọc ở học sinh; năng lực sử dụng công nghệ thông tin để chiếm lĩnh tri thức và sự lan tỏa của niềm đam mê đọc sách và văn hóa đọc trong môi trường học đường. 
Cụ thể:

- Đối với nhà trường:

+ Nhằm duy trì và phát triển thói quen đọc sách cho học sinh trong môi trường học đường. Từ đó nâng cao chất lượng học tập trong nhà trường.

+ Tạo cơ hội cho học sinh tiếp xúc với sách điện tử và sử dụng công nghệ thông tin để đọc, thực hành và chia sẻ một cách hiệu quả. Từ đó góp phần đào tạo những chủ nhân tương lai biết thích ứng với đổi thay của cuộc sống.

 + Phát huy chức năng, vai trò của thư viện trường học và vai trò, giá trị của sách đối với quá trình học tập và trưởng thành của học sinh.
- Đối với học sinh:

Giúp học sinh nuôi dưỡng tình yêu và sự quan tâm đối với sách; Có phương pháp, kỹ năng đọc sách, có thói quen đọc sách mỗi ngày. Đưa việc đọc sách trở thành văn hóa đọc. 

Qua quá trình đọc sách, học sinh có sự thay đổi tốt đẹp về tâm hồn, kiến thức, tư duy, kỹ năng sống và đặc biệt là năng lực làm chủ các phương tiện, công nghệ để truy tìm kiến thức, nâng cao tinh thần tự học, sáng tạo; biết vận dụng vào thực tiễn những kiến thức đã đọc.
2. Yêu cầu
Học sinh thể hiện được tình yêu và sự quan tâm đối với sách. Xây dựng thói quen đọc sách.
Lập được kế hoạch đọc sách trong một năm một cách khoa học, phù hợp.
Thể hiện được sự tác động tích cực của sách đối với việc nâng cao kiến thức rèn luyện kỹ năng phát huy sáng tạo. Biết vận dụng kiến thức học được từ sách để giải quyết các tình huống thực tiễn. 
II/ HÌNH THỨC VÀ NỘI DUNG THI 
1. Hình thức:

- Bài viết (viết tay) có độ dài không quá 03 trang giấy A4. Bài viết sử dụng ngôn ngữ tiếng Việt. 
- Ghi rõ tên tác phẩm, tác giả, nhà xuất bản, năm xuất bản. Cung cấp đầy đủ các thông tin cá nhân: Họ và tên, năm sinh, trường, lớp, địa chỉ, điện thoại, email.

-  Đối tượng: Học sinh lớp 6, 7, 8, 9 Trường THCS Phan Tây Hồ
2. Nội dung thi (học sinh thực hiện 3 nội dung)
 - Xây dựng kế hoạch đọc sách trong năm học 2024 – 2025 (thời gian đọc sách, nơi đọc sách, các sách sẽ đọc, vận dụng các biện pháp kĩ thuật để củng cố và đào sâu những nội dung đã đọc như: ghi chép, soạn tóm tắt, viết chú giải, trao đổi với bạn bè về nội dung đọc…)
- Viết cảm nhận của mình về cuốn sách đã đọc có những tác động đối với bản thân, giúp cho bản thân có những thay đổi tốt đẹp, thay đổi nhận thức thái độ, hành vi, nâng cao kiến thức, rèn luyện kĩ năng, gợi sự sáng tạo. 

 - Thực hiện 1 sản phẩm sáng tạo từ quá trình đọc sách để dự thi (sản phẩm sáng tạo thể hiện sự tác động của việc đọc sách đối với bản thân; học sinh có thể sáng tác thơ, văn, bài hát, vẽ nhân vật theo nội dung sách, thiết kế bìa sách…). 
III/ THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
- Thời gian thực hiện tại các lớp: Từ ngày 26/12/2024 đến ngày 04/01/2025. Mỗi lớp GVCN chọn một bài viết và một sản phẩm sáng tạo xuất sắc nhất để dự thi cấp trường.
- Thời gian nộp về thư viện trường: 06/01/2025. 
- Ban giám khảo sẽ chọn 02 học sinh xuất sắc nhất (01 học sinh khối 6, 7; 01 học sinh khối 8, 9) để tham gia dự thi cấp quận.
- Thời gian thi cấp Quận và Thành phố: Theo kế hoạch của Sở Giáo dục và Đào tạo; Phòng Giáo dục và Đào tạo.
IV/ GIẢI THƯỞNG
1. Khối 6,7:  02 Giải Nhất; 02 Giải Nhì; 02 Giải Ba; 06 Giải khuyến khích.
2. Khối 8,9: 02 Giải Nhất; 02 Giải Nhì; 02 Giải Ba; 06 Giải khuyến khích.
 - Mỗi giải thưởng sẽ được nhận một giấy khen cho cá nhân và được điểm cộng cho tập thể lớp cột điểm thi đua tháng 12 (giải nhất, giải nhì cộng 02 điểm; giải ba và giải khuyến khích cộng 01 điểm)
V/ THÀNH PHẦN BAN TỔ CHỨC

    1. Thầy Nguyễn Văn Hiền
    - Hiệu trưởng  


- Trưởng ban 

2. Cô Chung Thị Thanh Thúy
    - Phó Hiệu trưởng  

- Phó ban 

3. Cô Vũ Thị Huyền
  
    - Tổ trưởng tổ Ngữ văn   
- Ủy viên
4. Thầy Nguyễn Thạch Tâm
    - Phụ trách công tác Đội

- Ủy viên

5. Cô Phạm Thị Thu Hiền
    - Phụ trách Thư viện

- Ủy viên
6. GVCN các lớp







- Ủy viên
VI/ THÀNH PHẦN BAN GIÁM KHẢO

1. Cô Vũ Thị Huyền

    - Tổ trưởng tổ Ngữ Văn         - Nhóm trưởng Khối 8,9 
2. Cô Bạch Hoàng Lan                  - Tổ phó tổ Ngữ Văn              - Nhóm trưởng Khối 6,7
3. Cô Nguyễn Thị Thúy   
    - NT Ngữ văn 8                      - Giám khảo

4. Cô Nguyễn Thị  Lệ Hiền           - NT Ngữ Văn 7

       - Giám khảo

5. Cô Dương Thị Hường               - NT Ngữ Văn 6

       - Giám khảo
6. Cô Đỗ Thụy Quỳnh Phương     - Giáo viên Ngữ Văn              - Giám khảo
7. Cô Trần Thị Mỹ Ngọc               - Nhóm trưởng Mĩ thuật
       - Giám khảo
8. Cô Phạm Thị Thu Hiền             - Phụ trách thư viện                - Giám khảo
Trên đây là kế hoạch tổ chức hội thi “Lớn lên cùng sách” năm học 2024 – 2025 của Thư viện Trường THCS Phan Tây Hồ, đề nghị GVCN các lớp, giáo viên tổ Ngữ văn triển khai đến học sinh thực hiện để hội thi đạt được kết quả tốt./.

	Nơi nhận: 

- BGH 
- GVCN;

- Tổ Ngữ văn

- Lưu: VT, TV.
	NGƯỜI LẬP KẾ HOẠCH

Phạm Thị Thu Hiền


Gò Vấp, ngày 20 tháng 12 năm 2024
HIỆU TRƯỞNG

Nguyễn Văn Hiền
