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KẾ HOẠCH

Về việc tổ chức Hội thi  giáo viên dạy giỏi và GVCN giỏi cấp trường  

Năm học 2019-2020
Căn cứ Điều lệ hội thi giáo viên dạy giỏi và giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi các cấp học phổ thông và giáo dục thường xuyên ban hành kèm theo Thông tư số 21/2010/TT-BGDĐT ngày 20/7/2010 của Bộ GDĐT và Thông tư số 43/2012/TT-BGDĐT ngày 26/11/2012 của Bộ GDĐT;
Căn cứ Báo cáo số 1075/BC-GDĐT ngày 04 tháng 9 năm 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi về Tổng kết năm học 2019-2019 và triển khai phương hướng nhiệm vụ bậc THCS năm học 2019-2020;
Căn cứ kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020 của trường THCS An Nhơn Tây;

        
Căn cứ tình hình thực tế, Trường THCS An Nhơn Tây xây dựng kế hoạch tổ chức Hội thi Giáo viên dạy giỏi và Giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường năm học 2019-2020 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
· Đánh giá tình hình thực hiện nội dung chương trình, sách giáo khoa và điều chỉnh nội dung dạy học theo tinh thần công văn số 5842/BGDĐT-VP, ngày 1/9/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Đánh giá việc đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá, ứng dụng công nghệ thông tin và khai thác sử dụng các đồ dùng dạy học;
· Tuyển chọn, công nhận và suy tôn giáo viên đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi (GVDG) và giáo viên chủ nhiệm (GVCN) lớp giỏi trong đơn vị, tạo điều kiện để giáo viên và cán bộ quản lý (CBQL) giao lưu học tập, trao đổi kinh nghiệm về giảng dạy và về công tác chủ nhiệm lớp; tổ chức lớp học; khai thác sử dụng phương tiện, đồ dùng dạy học; thực hiện chương trình giáo dục phổ thông;
· Hội thi GVDG và GVCN lớp giỏi nhằm phát động phong trào thi đua trong các trường học; khuyến khích, động viên, tạo cơ hội và rèn luyện giáo viên, CBQLGD ý thức tự học tập, tự nghiên cứu, là tấm gương sáng cho học sinh noi theo, góp phần thu hút sự quan tâm của các lực lượng xã hội tham gia giáo dục học sinh. Qua hội thi, phát hiện, tuyên dương và nhân rộng những điển hình tiên tiến, góp phần tạo động lực phát triển sự nghiệp giáo dục của địa phương và của ngành;

· Hội thi GVDG và GVCN lớp giỏi  là một trong những căn cứ để đánh giá thực trạng đội ngũ, từ đó xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên và nâng cao năng lực làm công tác chủ nhiệm lớp của giáo viên, đáp ứng yêu cầu đổi mới của giáo dục.

II. ĐỐI TƯỢNG, ĐIỀU KIỆN THAM DỰ HỘI THI, NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC THI:
1. Đối tượng, điều kiện tham dự hội thi: 
1.1. Giáo viên dạy giỏi:
Là giáo viên đang trực tiếp giảng dạy tại trường; phải đạt chuẩn trình độ đào tạo trở lên; có thâm niên giảng dạy ít nhất 3 năm; có phẩm chất đạo đức tốt; có năng lực chuyên môn và năng lực tổ chức, quản lý lớp học được học sinh và đồng nghiệp đánh giá cao; được đánh giá, xếp loại xuất sắc theo Chuẩn nghề nghiệp giáo viên.
1.2. Giáo viên chủ nhiệm giỏi:
· Là những giáo viên đang làm công tác chủ nhiệm lớp trong nhà trường.

· Được xếp loại khá trở lên theo Chuẩn nghề nghiệp giáo viên cấp học tương ứng đối với giáo viên phổ thông; có thời gian làm công tác chủ nhiệm từ 1 năm trở lên; Học sinh trong lớp chủ nhiệm có tiến bộ rõ rệt về kết quả tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, học tập; không có học sinh xếp loại đạo đức yếu, không có học sinh bỏ học. Lớp học được xếp loại tiên tiến trở lên. 
2. Môn thi dành cho GVDG: 
Ngữ văn, Lịch sử, Địa lý, GDCD, Toán, Tin học, Vật lý, Hóa học, Sinh học, Anh văn, Công nghệ, Âm nhạc, Mĩ thuật, Thể dục, Tin học.  
3. Số lượng tham dự: 
a) Thi GVDG: Mỗi môn thi tổ tuyển chọn và cử giáo viên đăng ký tham dự hội thi theo chỉ tiêu quy định của BGH (Không hạn chế tối đa). 
b) Thi GVCN lớp giỏi: Tất cả GVCN đều đăng ký dự thi.
4. Nội dung và hình thức thi:
4.1. Giáo viên dạy giỏi: Mỗi giáo viên dự hội thi thực hiện các nội dung sau:
· Báo cáo, giải pháp, SKKN được đánh giá trong thời gian từ năm học 2018-2019 đến nay. 
· Thi một bài kiểm tra năng lực bao gồm những hiểu biết về kiến thức chuyên môn và nghiệp vụ, kỹ năng sư phạm liên quan đến phạm vi chương trình giáo dục của cấp học mà giáo viên giảng dạy; những hiểu biết về chủ trương đường lối, định hướng đổi mới giáo dục và nội dung các văn bản chỉ đạo của ngành. Bài kiểm tra năng lực được thực hiện bằng 2 hình thức: trắc nghiệm khách quan và  tự luận, thời gian làm bài là 90 phút. Nội dung bài kiểm tra năng lực gồm:
Luật Giáo dục;
· Điều lệ trường THCS, trường THPT và trường phổ thông có nhiều cấp học;
· Chuẩn nghề nghiệp giáo viên THCS, giáo viên THPT;

· Đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá, các phương pháp dạy học tích cực, các nội dung kế hoạch liên quan đến chuyên môn trong năm học 2019-2020 của ngành, của trường….;

· Thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học (theo tinh thần công văn số 5842/BGDĐT-VP, ngày 01/09/2011 của Bộ GDĐT);
· Nội dung các văn bản chỉ đạo của ngành... Trọng tâm chủ yếu là những phần có liên quan đến giáo viên và công tác chủ nhiệm.

· Kiến thức chuyên môn và nghiệp vụ, kỹ năng sư phạm thuộc cấp học mà giáo viên giảng dạy.
· Lưu ý: Nội dung thi kiểm tra năng lực có thể thay đổi để phù hợp với nội dung thi GVDG do Phòng giáo dục tổ chức
· Thi thực hành giảng dạy 2 tiết được quy định trong chương trình giảng dạy tại thời điểm diễn ra hội thi. Giờ dạy thực hành của giáo viên dự thi được đánh giá theo mẫu phiếu đánh giá gửi kèm công văn này.

· Điểm trung bình (ĐTB) để xếp giải được tính bằng công thức ĐTB = {điểm SKKN + điểm bài thi năng lực + (điểm bài dạy TH tiết 1 + điểm bài dạy TH tiết 2) x 2}/6.

4.2. GVCN lớp giỏi: 
a) Nội dung bình bầu:
· Mức độ hoàn thành nhiệm vụ công tác chủ nhiệm của giáo viên theo quy định thể hiện ở các thành tích đạt được và sự tiến bộ của lớp chủ nhiệm;

· Sáng kiến kinh nghiệm hoặc sản phẩm nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng đã triển khai có hiệu quả, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục học sinh trong công tác chủ nhiệm;

· Thành tích trong công tác chống bỏ học, giáo dục đạo đức học sinh nói chung và giáo dục học sinh cá biệt nói riêng;

· Giải pháp và kết quả trong việc phối hợp các lực lượng gia đình và xã hội tham gia giáo dục học sinh;

· Sự tín nhiệm của học sinh lớp chủ nhiệm, cha mẹ học sinh và các tổ chức, cá nhân có liên quan trong nhà trường (các giáo viên bộ môn, Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh, Đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh).

Lưu ý: Không lấy phiếu tín nhiệm của học sinh và cha mẹ học sinh.

b) Quy trình và cách thức bình bầu:
· Giáo viên nộp hồ sơ đăng kí dự bình bầu gồm: sổ chủ nhiệm của ít nhất 1 năm học gần nhất năm tổ chức hội thi; báo cáo thành tích công tác chủ nhiệm lớp kèm theo minh chứng; sáng kiến kinh nghiệm hoặc sản phẩm nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng có tác dụng nâng cao chất lượng giáo dục học sinh trong công tác chủ nhiệm; các hồ sơ khác (nếu có) về công tác chủ nhiệm lớp.

· Nhà trường lập danh sách giáo viên tham dự bình bầu, tổ chức cho toàn thể giáo viên và lãnh đạo nhà trường bình bầu theo quy trình: nghe giáo viên báo cáo thành tích; thảo luận và xem xét minh chứng; đánh giá hồ sơ; chấm điểm các nội dung bình bầu; tổng hợp và công bố kết quả.

· Các nội dung bình bầu được đánh giá theo thang điểm 10. Các thành viên tham gia bình bầu chấm điểm độc lập theo thang điểm mà nhà trường xây dựng cho mỗi nội dung. Tổng điểm của giáo viên đạt được là điểm trung bình cộng của các thành viên.

· Giáo viên đạt danh hiệu giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường phải đạt tổng điểm 5 nội dung từ 40 điểm trở lên, trong đó không có nội dung nào đạt điểm dưới 8.
5. Hồ sơ dự thi và thời hạn nộp: 

* Hồ sơ dự thi gồm:

· Danh sách giáo viên dự thi (theo mẫu);

· Sáng kiến kinh nghiệm, giải pháp đã được tổ chuyên môn và nhà trường nhận xét, đánh giá.

· SKKN, giải pháp của giáo viên tham gia GVDG, GVCNG nộp về cho BGH hạn chót 10/01/2020.
· Lưu ý: Các Giải pháp, SKKN phải thực hiện theo đúng cấu trúc quy định. TTCM cho giáo viên trình bài các giải pháp, SKKN trong các buổi sinh hoạt chuyên môn và tiến hành chấm điểm ở vòng tổ trước khi nộp về BGH.
6. Thời gian tổ chức hội thi: 
6.1. Thi kiểm tra năng lực:
· Thời gian: Từ ngày 06 đến ngày 10 tháng 01 năm 2020.
· Địa điểm: Hội trường trường THCS An Nhơn Tây.

· Chấm sáng kiến kinh nghiệm từ ngày 20/01/2020 đến 28/02/2020.
6.2. Thi thực hành:
a) Vòng 1: Cấp tổ: Từ 05/10/2019 đến 15/03/2020.
Giáo viên dự thi 01 bài giảng tự chọn. Ban giám khảo cấp tổ do Tổ trưởng phân công và là trưởng ban.

b) Vòng 2: Cấp trường: Từ ngày 05/10/2019 đến 20/03/2020.
· Các GV sẽ đăng ký dự thi cho BGK 10 ngày trước khi thi.

· Giáo viên dự thi 01 bài giảng tự chọn. Ban giám khảo cấp trường do Hiệu trưởng quyết định.

c) Hạn chót nộp hồ sơ thi GVCN giỏi: 18/03/2020.
Tổ chức bình bầu GVCN giỏi ngày 23/03/2020.

* Ghi chú: Giáo viên dự thi soạn 02 giáo án. Mỗi giáo án dự thi phải đóng tập và in ra 02 bản nộp về  BTC hội thi 3 ngày trước khi giáo viên lên lớp dạy, đồng thời gởi mail cho Phó Hiệu trưởng.
7. Một số yêu cầu đối với hội thi:
· Căn cứ vào Điều lệ Hội thi giáo viên dạy giỏi kèm theo Thông tư số 21/2010/TT-BGDĐT ngày 20/07/2010 của Bộ GDĐT và Thông tư 43/2012/TT-BGDĐT của Bộ GDĐT, Hiệu trưởng ra Quyết định thành lập BTC hội thi GVDG và GVCN lớp giỏi, Quyết định thành lập hội đồng giám khảo và Quyết định thành lập Ban ra đề thi, chấm thi bài kiểm tra năng lực đối với hội thi cấp trường. 

· Đây là cơ sở để Hiệu trưởng xếp loại Chuẩn nghề nghiệp Giáo viên cuối năm. Điểm bài thi năng lực đạt dưới 5,0 điểm thì không được xếp loại Xuất sắc.

* Giáo viên dạy giỏi: 
· Yêu cầu đối với giáo viên: Điểm đạt được của SKKN phải từ 6,0 điểm trở lên (tính theo thang điểm 10) thì được dự thi tiếp vòng sau; nếu chỉ đạt được dưới 6,0 điểm thì coi như bị loại. Điểm bài thi năng lực đạt từ 8,0 điểm trở lên (tính theo thang điểm 10) thì giáo viên đó mới được thực hiện tiếp bài thực hành giảng dạy; nếu bài thi năng lực đạt dưới 8,0 điểm thì giáo viên đó coi như bị loại.
· Danh hiệu giáo viên dạy giỏi hội thi các cấp phải đạt được các yêu cầu sau: Bài thi năng lực đạt từ 8,0 điểm trở lên; 2 tiết thực hành giảng dạy được xếp loại giỏi; Điểm đạt được của SKKN từ 6,0 điểm trở lên.
· Đối với tiết dạy trong hội thi gồm có: Tiết đăng ký dạy là những bài dạy để cho giáo viên tham gia hội thi thể hiện năng lực chuyên môn của mình, tiết dạy là tiết trong phân phối chương trình tại thời điểm diễn ra hội thi do giáo viên tự chọn và đăng ký. 


* Giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi: 
Giáo viên đạt danh hiệu giáo viên chủ nhiệm giỏi phải đạt các yêu cầu sau:

a) Hồ sơ giáo viên chủ nhiệm đạt từ 8 trở lên;

b) Bài thi hiểu biết đạt từ 8 điểm trở lên;

c) Bài thi ứng xử tình huống sư phạm đạt từ 8 điểm trở lên;

d) Bài thuyết trình về công tác chủ nhiệm đạt từ 8 điểm trở lên.


III. KINH PHÍ VÀ KHEN THƯỞNG:
Khen thưởng:

a) Giáo viên dạy giỏi: 200.000đ + giấy khen 

b) Giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi: 300.000đ + giấy khen/người
· Ban tổ chức: 200.000đ/người x 2 = 400.000đ

· Ban ra đề thi: 100.000đ/người x 2 = 200.000đ

· Hội đồng coi thi kiểm tra năng lực: 100.000đ/người x 3 = 300.000đ

· Ban giám khảo (phần chấm kiểm tra năng lực + SKKN): 100.000đ/người x số buổi
· Ban giám khảo (phần chấm thi thực hành): 100.000đ/người x số buổi


Trên đây là kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi và giáo viên chủ nhiệm giỏi của trường THCS An Nhơn Tây. Nhận được kế hoạch này, Hiệu trưởng yêu cầu tổ trưởng chuyên môn các tổ khẩn trương triển khai, thực hiện. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn đề nghị liên hệ BGH để được hướng dẫn./.
	Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT (Để báo cáo);

- Tổ trưởng tổ chuyên môn (Để thực hiện);

- Tổ trưởng tổ VP (Để hỗ trợ điều kiện giảng dạy);

- Lưu VT.
	HIỆU TRƯỞNG

Cao Thị Ngọc Hân
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