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KẾ HOẠCH GIÁO DỤC STEM TRONG NHÀ TRƯỜNG
Năm học 2019-2020
Căn cứ Văn bản số 974/BC-GDĐT của Phòng giáo dục và đào tạo huyện Củ Chi ngày 15 tháng 08 năm 2019 về phương hướng, nhiệm vụ năm học 2019-2020;


Căn cứ vào hế hoạch năm học và tình hình thực tế, trường THCS An Nhơn Tây xây dựng một số nội dung định hướng trong thực hiện các chủ đề dạy học theo định hướng giáo dục STEM năm học 2019-2020 như sau:
I. THUẬN LỢI, KHÓ KHĂN
1. Thuận lợi
· Nhà trường đã tổ chức triển khai các nội dung về đổi mới phương pháp dạy học, dạy học theo định hướng giáo dục STEM đến tập thể giáo viên. Trong 2 năm qua đã tổ chức nhiều chuyên đề cấp trường ở tất cả các bộ môn để giáo viên tham gia học hỏi rút kinh nghiệm.
· BGH luôn quan tâm đến việc bồi dưỡng nâng cao năng lực chuyên môn cho đội ngũ.

· Đội ngũ giáo viên các môn Toán, Lý, Hóa, Tin học, Công nghệ đã được tham gia lớp tập huấn dạy học theo định hướng STEM.

· Nhà trường đã chú trọng đầu tư đủ điều kiện về CSVC phục vụ dạy học và ứng dụng CNTT. 
· Một số giáo viên đã xác định được ý nghĩa và tầm quan trọng của việc đổi mới phương pháp dạy học, có tham gia tìm hiểu đổi mới các phương pháp dạy học, phương pháp giáo dục STEM…, có trách nhiệm và lòng nhiệt tình trong công việc.
2. Khó khăn
· Việc  giáo viên được tham gia bồi dưỡng về vận dụng phương pháp STEM trong giảng dạy chưa được sâu rộng.

· Một số giáo viên chưa xác định được ý nghĩa và tầm quan trọng của việc đổi mới phương pháp dạy học, dạy học theo định hướng giáo dục STEM còn thiếu trách nhiệm và lòng nhiệt tình trong công việc. Còn ngại khó trong việc đổi mới, chưa tích cực chủ động trong việc nghiên cứu tài liệu phục vụ cho công tác đổi mới phương pháp. Chưa thực hiện tốt việc đổi mới sinh hoạt chuyên môn tập trung nghiên cứu các giải pháp hữu ích để vận dụng vào công tác giảng dạy.
II. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

· Dạy học theo định hướng giáo dục STEM nhằm hình thành, rèn luyện tri thức, năng lực cho học sinh thông qua các đề tài, các bài học, các chủ đề có nội dung thực tiễn.

· Trong quá trình dạy học, các kiến thức và kỹ năng thuộc các lĩnh vực khoa học, công nghệ, kỹ thuật, toán học được hình thành và phát triển thông qua việc vận dụng, phối hợp chúng để giải quyết vấn đề thực tiễn được đặt ra.

· Nâng cao hoạt động thực hành và phương pháp mô hình trong giải quyết các vấn đề của thực tiễn cuộc sống thông qua hoạt động nhóm, hoạt động tập thể, hoạt động cộng đồng. Từ đó rèn luyện cho HS năng lực tư duy, sáng tạo, tranh luận, phản biện, …

· Trang bị cho HS những kỹ năng phù hợp để phát triển như: Tư duy phản biện và sáng tạo, Kỹ năng diễn đạt và thuyết trình, Kỹ năng trao đổi và cộng tác, Kỹ năng giải quyết vấn đề, Kỹ năng làm việc theo dự án …
· Hình thành, rèn luyện tri thức, năng lực cho học sinh (HS) thông qua các đề tài, các bài học, các chủ đề có nội dung thực tiễn.
· Rèn luyện cho HS năng lực tư duy, sáng tạo, tranh luận, phản biện, … thông qua các hoạt động thực hành và phương pháp mô hình trong giải quyết các vấn đề của thực tiễn cuộc sống; thông qua hoạt động nhóm, hoạt động tập thể, hoạt động cộng đồng.
2. Yêu cầu về chủ đề giáo dục STEM trong nhà trường
Trong năm học 2019-2020 đề nghị các TTCM tổ chức cho giáo viên nghiên cứu kế hoạch giảng dạy của bộ môn từ đó thống nhất xây dựng các chủ đề dạy học theo định hướng giáo dục STEM một cách cụ thể, thực hiện với nhiều mức độ khác nhau theo yêu cầu:

· Các chủ đề GD STEM được giáo viên xây dựng trong các tiết dạy là các nội dung hẹp và đơn giản, thiết bị phương tiện thực hiện gọn nhẹ, thời gian thực hiện không dài và kết hợp trong một bài học hoặc một phần của bài học nhằm xây dựng hoặc minh họa cho kiến thức của bài học, vận dụng kiến thức của bài học để góp phần hình thành hoặc củng cố một kỹ năng thiết yếu trong cuộc sống. 

· Các chủ đề GD STEM có nội dung của một dự án nhằm luyện tập tìm hiểu, giải quyết một vấn đề trong thực tiễn cuộc sống, liên hệ chủ yếu với kiến thức của một bài học, thiết bị phương tiện thực hiện không quá phức tạp, thời gian và công sức thực hiện không dài, hoặc các chủ đề có nội dung của một dự án nhằm luyện tập tìm hiểu, giải quyết một vấn đề trong thực tiễn cuộc sống có tính chất tích hợp, liên môn…
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1. Một số định hướng về cấu trúc của một chủ đề GD STEM

a) Về nội dung

· Nội dung đề tài hẹp, thiết bị đơn giản, nhằm góp phần hình thành hoặc minh hoạ cho kiến thức khoa học.

· Đề tài dạng một dự án trong thực tiễn cuộc sống, thiết bị và kiến thức không phức tạp, thời gian thực hiện không dài.   

· Trong tổ chức thực hiện chính khoá hay ngoại khóa, các chủ đề GD STEM đều phải xác định các mục tiêu cần đạt được sau khi thực hiện đề tài, chủ đề.
· Các tổ xây dựng các chủ đề dạy học gắn liền với hoạt động giáo dục STEM và rà soát các thiết bị trong phòng thí nghiệm phục vụ cho các chủ đề dạy học (có thể bổ sung thêm các thiết bị cần thiết, …).

b) Về thời lượng thực hiện

Thời lượng thực hiện các Chủ đề GD STEM theo yêu cầu của đề tài, chủ đề.

c) Về yêu cầu khi triển khai các chủ đề GD STEM
Các chủ đề GD STEM khi xây dựng và triển khai thực hiện phải có:

· Phần hướng dẫn dành cho giáo viên về các nguyên vật liệu, công cụ thực hiện, các tư liệu để GV dẫn nhập vào đề tài; các thông tin trong lịch sử và cuộc sống để dẫn đến nhu cầu tìm hiểu, nghiên cứu đề tài, chủ đề; các nội dung cần nghiên cứu, giải quyết; các phương án, kịch bản đề xuất để GV hướng dẫn, tổ chức HS thực hiện đề tài, chủ đề.

· Phần hướng dẫn dành cho học sinh: Phiếu học tập (gợi ý, hướng dẫn các công việc HS cần thực hiện, các nội dung học sinh cần báo cáo, trả lời, luyện tập khi thực hiện đề tài, chủ đề); các vấn đề gợi ý để học sinh có thể luyện tập, tìm hiểu mở rộng, nâng cao hoặc nghiên cứu chuyên sâu hơn sau khi đã thực hiện đề tài, chủ đề trong phạm vi thời gian, nội dung quy định.  

2. Về hình thức tổ chức

· Các chủ đề dạy học theo định hướng giáo dục STEM sẽ được giáo viên lồng ghép trong một tiết dạy học, trong một bài học chính khóa; tổ chức trong một tiết dạy học hoặc một bài học ngoại khóa; Các chủ đề dạy học được xây dựng theo Chương trình giáo dục nhà trường (đảm bảo sự đăng ký tham gia tự nguyện của học sinh và cha mẹ học sinh) được xây dựng trong kế hoạch giáo dục nhà trường.

· Các chủ đề dạy học theo định hướng giáo dục STEM được xây dựng mới hoặc kết hợp với một số giờ học tại phòng học bộ môn trong nhà trường nhằm trang bị một số công cụ thực hành thông dụng để tiến hành một số tiết học về giáo dục STEM tại phòng bộ môn; tổ chức thành một cuộc thi trong phạm vi hẹp của nhóm hoặc lớp hay tổ chức thành một cuộc thi trong phạm vi rộng trong nhà trường hoặc rộng hơn. Các nội dung này phải được tính toán phù hợp và đảm bảo việc thực hiện đầy đủ nội dung chương trình theo qui định.
3. Nguyên tắc triển khai các chủ đề GD STEM

· Đối với các chủ đề dạy học theo định hướng giáo dục STEM được tổ chức lồng ghép trong tiết dạy học, trong một bài học chính khóa phải đảm bảo không làm ảnh hưởng đến việc thực hiện nội dung chương trình dạy học bộ môn và được xây dựng trong kế hoạch dạy học của môn học và được hiệu trưởng phê duyệt,

· Các chủ đề dạy học theo định hướng giáo dục STEM được xây dựng theo hình thức là các Chương trình giáo dục nhà trường.

· Nếu có sự tham gia của tổ chức, doanh nghiệp và có thu theo thỏa thuận phải đảm bảo nguyên tắc tự nguyện đăng ký tham gia của học sinh và được đưa vào Kế hoạch giáo dục của nhà trường, báo cáo Sở GDĐT theo qui định.

4. Thời gian thực hiện

Xuyên suốt trong năm học 2019-2020 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với BGH:
· Tăng cường kỷ cương, nề nếp, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trong nhà trường.
· Xây dựng các Kế hoạch và các hoạt động nhằm nâng cao nhận thức của việc đổi mới phương pháp, tránh tư tưởng ngại khó hoặc đổ lỗi cho các điều kiện khách quan.

· Cử giáo viên tham gia tập huấn và sinh hoạt chuyên môn do ngành tổ chức đầy đủ. Tổ chức các đợt sinh hoạt chuyên môn, chuyên đề cấp tổ và cấp trường về phương pháp giáo dục STEM để giáo viên được tập huấn, nghiên cứu và áp dụng.

· Chỉ đạo các TTCM xây dựng kế hoạch tổ chức và vận dụng phương pháp giáo dục theo định hướng STEM trong năm học 2019-2020.
· Quán triệt đến giáo viên việc đổi mới phương pháp phải đi liền với việc thực hiện tốt các quy chế, nề nếp chuyên môn như soạn giáo án đầy đủ, dự giờ đảm bảo số tiết quy định, ghi chép đầy đủ, sau khi dự giờ phải tổ chức góp ý, rút kinh nghiệm nghiêm túc, đúng thực chất tránh chung chung, sơ sài.

· Tăng cường kiểm tra công tác đổi mới phương pháp để kịp thời điều chỉnh những sai sót, lệch lạc của giáo viên.
2. Đối TTCM và giáo viên
· TTCM chủ động trong việc hướng dẫn và tổ chức cho giáo viên xây dựng chương trình phù hợp, bố trí lượng hợp lý để có thể đưa các chủ đề dạy học theo định hướng STEM vào giảng dạy phù hợp với tình hình thực tế bộ môn và thực tiễn tại đơn vị (đảm bảo đủ chuẩn kiến thức, kỹ năng và thời lượng dạy học).
· TTCM tổ chức sinh hoạt tổ chuyên môn phải tập trung vào việc giải quyết những vấn đề chuyên môn, việc đổi mới phương pháp dạy học, nâng cao nghiệp vụ sư phạm, tự học tự bồi dưỡng.

· Tích cực tham gia đầy đủ các buổi tập huấn chuyên môn nghiệp vụ, nghiên cứu và áp dụng phương pháp giáo dục STEM vào giảng dạy bộ môn.

· Tích cực tham gia học tập, nghiên cứu, trang bị những kiến thức và kỹ năng chuyên môn cần thiết để đáp ứng yêu cầu đổi mới và vận dụng phương pháp. Thực hiện tốt tác bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ trên cơ sở đổi mới phương pháp dạy học.
· Thiết kế bài giảng khoa học, sắp xếp hợp lý hoạt động của giáo viên và học sinh; thiết kế câu hỏi hợp lý, tập trung vào trọng tâm, tránh nặng nề quá tải, bồi dưỡng năng lực độc lập suy nghĩ, vận dụng sáng tạo của học sinh.
· Đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin để áp dụng vào phương pháp giảng dạy, các giáo viên phải tích cực sử dụng các phần mềm dạy học phù hợp với nội dung, chương trình bộ môn, đi vào chiều sâu, tránh hình thức.
Trên đây là kế hoạch giáo dục theo định hướng STEM trong nhà trường năm học 2019-2020 đề nghị quý thầy cô nghiên cứu và nghiêm túc thực hiện. 
	Nơi nhận:

-  Phòng GD&ĐT huyện Củ Chi;

- Tổ chuyên môn, GVBM;

- Lưu VT.
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