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KẾ HOẠCH
V/v tổ chức kết nạp Đoàn viên mới
Năm học: 2019 – 2020

          - Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên nhiệm kì 2019 – 2020 của BCH Chi đoàn trường THCS Bình An.

          - Căn cứ điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. BCH Chi đoàn trường THCS Bình An xây dựng kế hoạch kết nạp Đoàn viên mới năm học 2019 – 2020 với các nội dung như sau:
          I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
          - Tuyên truyền giáo dục cho đoàn viên, thanh thiếu niên về truyền thống và nhiệm vụ của tổ chức Đoàn qua đó, tiếp tục bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, truyền thống yêu nước, niềm tin vào con đường cách mạng mà Đảng, Bác Hồ và các thế hệ thanh niên đi trước đã chọn.

          - Bồi dưỡng kết nạp Đoàn viên mới đủ phẩm chất, tiêu biểu trong các hoạt động phong trào hành động cách mạng ở các chi Đoàn, làm nòng cốt trong công tác Đoàn kết tập hợp quần chúng vì mục tiêu cao cả của tổ chức Đoàn.

- Gắn nhiệm vụ kết nạp đoàn viên mới với nhiệm vụ nâng cao chất lượng Đoàn viên, củng cố, xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn vững mạnh.


 II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền:
          - Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về truyền thống 89 năm xây dựng, phát triển và trưởng thành của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/05/1931 - 26/3/2020), làm nổi bật vai trò, vị trí và những đóng góp quan trọng của tổ chức Đoàn, đoàn viên thanh niên trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước, xây dựng và phát triển.
          - Tổ chức tuyên truyền, nói chuyện, kể chuyện về các tấm gương đoàn viên ưu tú lớp trước;  đa dạng hoá các mô hình giáo dục thanh niên, gắn chặt giữa giáo dục truyền thống với tổ chức các phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ, nâng cao vị thế, uy tín của tổ chức Đoàn, giúp đoàn viên mới thấy được niềm vinh dự, tự hào khi được kết nạp vào Đoàn.

2. Công tác tạo nguồn, bồi dưỡng thanh niên
- Đối tượng là hội viên ưu tú đang học tập và sinh hoạt tại các Chi đội khối  9 năm học 2016 – 2020.

- Nắm thực trạng về số lượng và chất lượng thanh niên ở từng chi đội; phân loại, lựa chọn đối tượng theo các tiêu chuẩn kết nạp đoàn viên, phân công đoàn viên giúp đỡ thanh niên tiên tiến vào Đoàn, xem đây là tiêu chuẩn quan trọng để công nhận đoàn viên ưu tú.

- Đẩy mạnh phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”, các đợt thi đua, các hoạt động của Đoàn nhằm tạo môi trường cho thanh thiếu niên rèn luyện, phấn đấu, qua đó lựa chọn bồi dưỡng những thanh niên tiên tiến để kết nạp đoàn viên.

3. Công tác kết nạp
3.1 Về bồi dưỡng đối tượng Đoàn
- Mở  lớp học tập trung tìm hiểu về tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cho các đối tượng thanh niên do đoàn Thành phố trực tiếp giảng dạy
 3.2 Về lễ kết nạp đoàn viên mới
          - Lễ kết nạp đoàn viên mới phải được tổ chức trang trọng, tạo ấn tượng sâu sắc, khơi dậy niềm vinh dự, tự hào đối với đoàn viên mới.

          - Trong buổi lễ kết nạp đoàn viên, tiến hành trao ngay quyết định kết nạp đoàn viên và huy hiệu Đoàn cho đoàn viên mới.

          - Sau các đợt kết nạp lớp đoàn viên, tiếp tục bồi dưỡng nâng cao chất lượng Đoàn viên thông qua phong trào hành động cách mạng, các hoạt động thực tiễn của Đoàn. Ban chấp hành chi đoàn giao nhiệm vụ cụ thể để đoàn viên nổ lực phấn đâu, rèn luyện.

 III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
          1. Thời gian – địa điểm bồi dưỡng:
          a. Thời gian: Vào lúc 13h30, ngày 13 tháng 05 năm 2020
          b. Địa điểm:  Tại phòng phòng học lớp 9.1 trường THCS Bình An.

          2. Thời gian – địa điểm tổ chức kết nạp Đoàn viên mới:
          a. Thời gian: Vào lúc 7h30, ngày 15 tháng 05 năm 2020
          b. Địa điểm:  Tại khu công viên Thủ Đức House Phường Bình An.

          3. Thành phần tham dự:
          - Đại diện BTV Đoàn phường Bình An .
          - Đại diện Chi bộ nhà trường.

          - Đại diện BGH nhà trường.

          - Đoàn viên Chi đoàn trường.
          - 25 Đoàn viên kết nạp.

          Trên đây là kế hoạch Kết nạp đoàn viên mới nhiệm kì 2019 – 2020 của BCH Chi Đoàn trường THCS Bình An. Nếu có vấn đề vướng mắc gặp trực tiếp BT Chi Đoàn trường để được giải quyết.      
  

	Nơi nhận:

- BTV Đoàn Phường Bình An
- Chi bộ – BGH (báo cáo)
- Lưu VP.
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