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BÀI TẬP NGỮ VĂN 9

Bài tập 1:

     Đọc đoạn văn trích sau và trả lời câu hỏi :

( 1) Có thể lâu nay chúng ta nghĩ về từ “hạnh phúc” như một từ sáo rỗng, bởi không thể xác định được một cách cụ thể nó là bao hàm điều gì. Là thành đạt, giàu có? Là được tôn vinh? Là được hưởng thụ bất kỳ điều gii2 ta muốn? Là chia sẻ và được chia sẻ? Là đem đến niềm vui cho người khác? Hay chính là sự hài lòng của riêng bản thân mình?

Có thề, chúng ta vẫn nghĩ hạnh phúc là vấn đề “riêng tư” và “cá nhân”. Nhưng không phải vậy. Nếu bạn lo buồn hay gặp bất trắc thì ít nhất thầy cô, cha mẹ, bạn bè đều cảm thấy xót xa, lo lắng cho bạn. Còn nếu bạn vui tươi, hạnh phúc thì ít nhất cũng làm cho chừng đó người cảm thấy yên lòng, lạc quan và vui vẻ khi nghĩ về bạn.

Mỗi con người là một mắt xích, dù rất nhỏ nhưng đều gắn kết và ảnh hưởng nhất định đến người khác. Và người khác ấy lại có ảnh hưởng đến những người khác nữa. Tôi thích nghĩ về mối quan hệ giữa con người vớ nhau trong cuộc đời như mạng tinh thể kim cương. Mỗi người là một nguyên tử cacbon trong cấu trúc đó, có vai trò như nhau và ảnh hưởng lẫn nhau trong một mối liên kết chặt chẽ. Một nguyên tử bị tổn thương sẽ ảnh hưởng đến bốn nguyên tử khác và cứ thế mà nhân rộng ra. Chúng ta có thể vô tình tác động đến một người hoàn toàn xa lạ theo kiểu như vậy.
                  ( Trích “ Đơn giản chỉ là hạnh phúc”, Sách “ Nếu biết trăm năm là hữu hạn”,    

Phạm Lữ Ân, NXB Hội nhà văn, năm 2016, trang 40-41 )

Vấn đề chính được trình bày trong đoạn trích trên là gì ?

Chỉ ra và phân tích tác dụng của biện pháp tu từ được sử dụng trong đoạn văn (1).

Chỉ ra một thành phần biệt lập được sử dụng trong đoạn văn (2).

Thông điệp nào trong đoạn trích trên có ý nghĩa tốt nhất đối với em? Vì sao? Trả lời bằng đoạn văn khoảng 5 đến 7 dòng.

Viết một văn bản ngắn khoảng 3 mặt giấy tập học sinh chia sẻ câu trả lời của em cho câu hỏi về hạnh phúc: Là đem đến niềm vui cho người khác? Hay chính là sự hài lòng của riêng bản thân mình?
BÀI TẬP 2

Đọc văn bản sau và trả lời câu hỏi bên dưới:

“ Một cậu bé nghèo bán hàng rong để kiếm tiền đi học. Ngày nọ, cậu chỉ còn một hào mà bụng lại đang đói nên đã sang nhà kế bên xin một bữa ăn. Một người phụ nữ mở cửa ra và mang đến cho cậu một ly sữa lớn. Cậu chầm chậm nhấp từng ngụm sữa rồi hỏi:

  _ Cháu phải trả cho cô bao nhiêu ạ?

Người phụ nữ trả lời:

_ Cháu không nợ cô cái gì cả. Mẹ cô đã dạy không bao giờ nhận tiền trả cho lòng tốt.

Cậu bé cảm kích đáp:

_ Cháu cảm ơn cô từ sâu thẳm trái tim cháu.

       Nhiều năm sau, người phụ nữ ấy ốm nặng. Các bác sĩ địa phương đều bó tay. Họ chuyển bà đến một thành phố lớn và tiến sĩ Howard được mời đến tham vấn. Khi ông nghe tên thị trấn nơi người phụ nữ ở, một tia sáng ánh lên trong mắt ông. Lập tức ông đến phòng bệnh và nhận ra ngay ân nhân của mình năm xưa. Ông quyết định dốc hết sức để cứu bênh nhân này. Cuối cùng nổ lực của ông đã được đền đáp.

       Tiến sĩ Howard Kelly đề nghị phòng y vụ chuyển cho ông hóa đơn viện phí của ân nhân. Ông viết vài chữ bên lề tờ hóa đơn và cho chuyển nó đến người phụ nữ. Bà nhìn hóa đơn, biết rằng sẽ phải thanh toán nó hết đời mới xong. Bỗng bà chú ý đến những dòng chữ bên lề:

                  “ Trị giá hóa đơn bằng một ly sữa.

                    Ký tên: tiến sĩ Howard Kelly”

Nêu nôi dung của văn bản trên.

Từ tay trong câu “ Các bác sĩ địa phương đều bó tay” mang nghĩa gốc hay nghĩa chuyển? Đặt câu có từ tay với  nghĩa còn lại.

Tìm lời dẫn trực tiếp trong văn bản trên và chuyển chúng thành lời dẫn gián tiếp.

Tìm quan hệ từ, đại từ trong văn bản .

Tìm từ láy có trong văn bản.

Câu trả lời của người phụ nữ: “ Mẹ cô đã dạy không bao giờ nhận tiền trả cho lòng tốt.” gợi em nhớ đến câu thơ nào hay câu tục ngữ nào cũng có ý nghĩa tương tự.

Viết văn bản ngắn khoảng 3 mặt giấy tập học sinh nêu suy nghĩ của em về vấn đề được rút ra từ câu chuyện trên.

Dặn dò phần tự ôn ở nhà:
  - Học thuộc trước các bài thơ trong sgk hk2.

  - Thuộc các bài thơ trong sgk hk1.

  - Xem lại hết các kiến thức Tiếng Việt đã học ở hk1 và hk2: khởi ngữ, các thành phần biệt lập.

  - Phần thơ ở hk1 thuôc các luận điểm đã phân chia bố cục.

  - Soạn trước các văn bản chưa học ở kh2.

  - Hiện nay trên mạng có rất nhiều tài liệu phâ tích các văn bản văn học, các con có thể lên mạng gõ từ khóa về tên bài và đọc tham khảo để có thêm tri thức nhé. 

