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                              Kính gửi:





- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo các quận, huyện;


- Hiệu trưởng các trường Trung học phổ thông;
- Hiệu trưởng các trường phổ thông nhiều cấp học (có cấp      Trung học cơ sở, Trung học phổ thông).
Căn cứ kế hoạch năm học 2017 – 2018, Điều lệ Hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp học phổ thông và giáo dục thường xuyên ban hành kèm theo thông tư số 21/2010/TT-BGDĐT ngày 20/7/2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT); căn cứ văn bản số 3125/GDĐT-TrH của Sở GDĐT phối hợp với Công đoàn Giáo dục Thành phố tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi THCS và THPT cấp thành phố năm học 2017-2018, Sở GDĐT thông báo đến các cơ sở giáo dục và giáo viên đủ tiêu chuẩn thi vòng thưc hành kì thi giáo viên dạy giỏi năm học 2017 – 2018, như sau:

1. Đối tượng và điều kiện tham dự Hội thi: Giáo viên đủ điều kiện thi vòng thực hành (danh sách đính kèm)
2. Hình thức và nội dung thi Vòng 3
Do Ban tổ chức Hội thi cấp thành phố tổ chức phối hợp cùng các Phòng GDĐT, Cụm chuyên môn THPT, tiến hành trong thời gian từ 05/3 – 24/3/2018. (theo lịch công bố đính kèm, không thực hiện giảng dạy khối 9 và khối 12).
 Mỗi GV dự Hội thi ở Vòng 3 thực hành giảng dạy 02 tiết theo địa điểm và thời gian do Trưởng ban tổ chức Hội thi quy định, quay phim tiết dạy và gửi về Sở GDĐT. Cụ thể như sau: 
- 01 tiết do ban tổ chức qui định theo khung phân phối chương trình hoặc kế hoạch dạy học của đơn vị đăng cai tổ chức hội thi.
- 01 tiết do giáo viên tự chọn, có 2 trường hợp:

+ Chọn theo tiết phân phối chương trình của đơn vị sở tại đối với các bài nội dung có tính liên thông với kiến thức trước đó mà nhà trường chưa thực hiện.

+ Chọn tiết dạy từ thời điểm dạy học trong chương trình của trường sở tại về sau đối với các bài có nội dung kiến thức độc lập với những kiến thức chưa dạy trước đó trong chương trình.
- Các tiết dạy được thực hiện quay phim theo tiêu chuẩn: Thời lượng của một tiết dạy, tiêu chuẩn độ phân giải của đoạn phim và âm thanh rõ ràng. 
- Giáo viên hoàn thành tiết dạy, quay phim, ghi đĩa và nộp kèm kế hoạch giảng dạy hoặc giáo án trong ngày thực hiện tiết dạy, toàn bộ sản phẩm không ghi tên, đơn vị, chỉ ghi mã số dự thi do ban tổ chức cấp sở cấp. Trong phim không giới thiệu thông tin cá nhân, thông tin đơn vị của giáo viên dự thi.
- Các phim dự thi không được đăng trên bất cứ phương tiện thông tin nào trước khi kết thúc hội thi.

- Các đơn vị có khó khăn trong việc tổ chức quay phim tiết dạy, liên hệ với phòng Phòng Giáo dục Trung học để được hướng dẫn hỗ trợ.

- Các đơn vị đăng cai tổ chức sẽ hỗ trợ cơ sở vật chất trong điều kiện của nhà trường.

Các GV dự thi Vòng 3 có 2 tiết dạy xếp loại giỏi hoặc 1 tiết loại giỏi, 1 tiết loại khá sẽ được công nhận danh hiệu GV dạy giỏi cấp thành phố năm học 2017-2018. Trong số các GV này, Ban tổ chức Hội thi sẽ chọn ra ở mỗi môn thi tối đa 6 GV có kết quả cao nhất để vào vòng thi xếp giải (Vòng 4) và chọn ra các giải nhất, nhì, ba của Hội thi.

Nhận được công văn này, đề nghị Phòng GDĐT các quận huyện, Hiệu trưởng các trường THPT triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, cần thông tin kịp thời về Sở GDĐT (Phòng Giáo dục Trung học - Ông Hồ Tấn Minh, 0909.88.12.83) để được hướng dẫn./.
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