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KẾ HOẠCH 
Tổ chức thực hiện công tác phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm 
trong ngành giáo dục Tân Bình năm 2019

Thực hiện Kế hoạch số 120/KH-UBND-VX ngày 25 tháng 4 năm 2019 của Ủy ban nhân dân quận Tân Bình về Kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm trên địa bàn quận Tân Bình năm 2019;
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống ma túy, mại dâm trong ngành giáo dục Tân Bình năm 2019, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
Trang bị cho đội ngũ CB-GV-NV và học sinh những kiến thức và kỹ năng cơ bản nhất về tác hại và các tệ nạn liên quan đến ma túy, mại dâm; tăng cường nhận thức và hiểu biết về tác hại của ma túy, mại dâm đối với bản thân, gia đình và xã hội; đồng thời nâng cao ý thức trách nhiệm trong công tác đấu tranh phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm; kiên quyết phòng, chống tệ nạn ma tuý, mại dâm trong trường học kết hợp với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và xây dựng trường học đạt chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”.
Phối hợp các phòng ban liên quan tổ chức các lớp tập huấn cho đội ngũ cán bộ, giáo viên bộ môn giáo dục công dân, trợ lý thanh niện, tổng phụ trách tại các trường cập nhật kiến thức và tình hình mới về công tác phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm.
II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
Tiếp tục chỉ đạo các trường hưởng ứng phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”; phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và xây dựng trường học đạt chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”.
Phát động phong trào tố giác tội phạm; vận động tự giác khai báo về tình trạng sử dụng ma túy trái phép (nếu có) trong toàn ngành giáo dục Tân Bình.
	 Phối hợp với Công an quận, Phòng Lao động-Thương binh và Xã hội quận, Trung tâm Y tế quận tổ chức tổ chức lớp tập huấn, bồi dưỡng, cập nhật thông tin kiến thức về hoạt động phòng chống ma túy, mại dâm; tập huấn về giáo dục giới tính, chăm sóc sức khỏe sinh sản đến đội ngũ giáo viên bộ môn giáo dục công dân, trợ lý thanh niên, tổng phụ trách  các trường. 
	Chỉ đạo các trường lồng ghép chương trình giáo dục giới tính, chăm sóc sức khỏe sinh vào các bậc học trong năm học một cách phù hợp phù hợp. 
 	 Tổ chức hội thi “Tìm hiểu và phòng chống ma túy, mại dâm và HIV” trong học sinh cấp tiểu học và trung học cơ sở.
Đẩy mạnh việc xây dựng  môi trường học tập thân thiện, lành mạnh và an toàn. 
 Thực hiện chế độ báo cáo định kỳ về Ủy ban nhân dân quận Tân Bình theo quy định.
Tổ chức sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả thực hiện và đề ra phương hướng trong thời gian tới.
2. Đối với các trường
   Đẩy mạnh công tác giáo dục tuyên truyền phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm trong nhà trường với các nội dung: các loại ma tuý phổ biến hiện nay và tác hại của ma tuý, biện pháp phòng chống ma tuý trong trường học, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật phòng, chống ma túy, Luật phòng, chống virus gây Hội chứng suy giảm miễn dịch mắc phải ở người (HIV/AIDS) và các quy định của pháp luật xử lý người học có liên quan đến ma tuý. Giáo dục về giới tính và chăm sóc sức khỏe sinh sản vị thành niên. Gắn nội dung giáo dục tuyên truyền về phòng chống ma túy trong việc thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua của ngành giáo dục.
Phát động phong trào tố giác tội phạm; vận động tự giác khai báo về tình trạng sử dụng ma túy trái phép (nếu có). 
Tổ chức cho đội ngũ giáo viên, nhân viên thực hiện cam kết không buôn bán, sử dụng, tàng trữ và liên quan đến tệ nạn ma túy cũng như tích cực đấu tranh phòng chống ma túy, mại dâm trong năm 2019.
Tăng cường chất lượng sinh hoạt của các tổ chức chính trị của nhà trường trong công tác phòng chống ma túy, mại dâm. Xây dựng lực lượng đoàn viên, đội viên tại đơn vị thật sự vững mạnh để làm nòng cốt trong công tác đấu tranh, tuyên truyền, giáo dục, phát hiện ma túy, mại dâm xâm nhập vào nhà trường.
 Tổ chức các hoạt động ngoại khóa, các hoạt động thể dục, thể thao nhằm thu hút đông đảo học sinh cùng tham gia các hoạt động vui chơi lành mạnh. 
 Tiếp tục duy trì chặt chẽ và thường xuyên với với lực lượng công an phường đảm bảo “Cổng trường em sạch đẹp, an toàn”. Phát huy tính hiệu quả việc ký kết giao ước trách nhiệm với lực lượng công an trong công tác đấu tranh làm trong sạch môi trường trong và ngoài trường học không để tội phạm ma túy lợi dụng các hàng quán làm nơi dụ dỗ, lôi kéo học sinh.
Phát huy có hiệu quả vai trò của giáo viên, nhân viên phụ trách công tác tư vấn trong nhà trường. Củng cố và đẩy mạnh chức năng tư vấn trong lĩnh vực liên quan đến các tệ nạn xã hội và đấu tranh phòng chống ma túy, mại dâm.
 Nhà trường phối hợp với gia đình quản lý tốt việc học hành và giờ giấc sinh hoạt của học sinh cũng như quản lý các mối quan hệ bạn bè, việc tiêu xài tiền bạc. Thông qua các kỳ họp phụ huynh học sinh, nhà trường chủ động trao đổi thông tin liên quan đến công tác phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm trong nhà trường để phụ huynh được biết và có sự phối hợp khi cần. 
Các trường tiếp tục thực hiện xây dựng trường học đạt chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”; xây dựng “Cơ quan, đơn vị văn hóa” gắn liền với phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”. 
Tăng cường công tác kiểm tra giám sát trong quá trình thực hiện công tác. 
	III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN - TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
Các trường xây dựng kế hoạch  và nộp về Phòng  Giáo dục và Đào tạo trước ngày 15/5/2019. Tổ chức thực hiện theo đúng kế hoạch đã đề ra.
Tổ chức sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch và đề ra chương trình thực hiện trong thời gian tới; đồng thời thường xuyên trao đổi các thông tin có liên quan với các bên tham gia ký liên tịch để cập nhật thông tin, kiến thức, chủ trương để thống nhất chương trình hành động.
Báo cáo việc tổ chức thực hiện về Phòng Giáo dục và Đào tạo theo định kỳ (báo cáo quý trước ngày 07 tháng cuối của quý) và báo cáo năm (trước ngày 05/12/2019) để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân quận Tân Bình.
Trên đây là kế hoạch phòng chống ma túy, mại dâm trong ngành giáo dục Tân Bình năm 2019. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường nghiêm túc tổ chức thực hiện./. 
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