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KẾ HOẠCH

Kiểm tra dạy học trực tuyến và hướng dẫn kiểm tra đánh giá việc dạy học trực tuyến
(Có sửa đổi bổ sung)


Thực hiện công văn số 1029/GDĐT-TrH ngày 01 tháng 4 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học và tổ chức dạy học đối với các trường phổ thông trong thời giam học sinh nghỉ học vì Covid-19 học kỳ 2 năm học 2019-2020;
Thực hiện Công văn số 1113/BGDĐT-GDTrH ngày 30 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học học kì II năm học 20190-2020; 

Thực hiện Kế hoạch số 15/KH-LTTg ngày 17 tháng 3 năm 2020 của trường Trung học cơ sở Lý Thánh Tông về dạy học trực tuyến trong giai đoạn ảnh hưởng của dịch Covid-19 năm học 2019-2020, 
Trường THCS Lý Thánh Tông  xây dựng Kế hoạch kiểm tra dạy học trực tuyến và hướng dẫn kiểm tra đánh giá việc dạy học trực tuyến như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Nhà trường quản lý việc dạy học trực tuyến của giáo viên và học sinh trong bối cảnh học sinh nghỉ học tại nhà do ảnh hưởng của dịch Covid-19.
Giáo viên hỗ trợ học sinh học tập tại nhà thông qua việc tổ chức cho học sinh học trực tuyến và phát huy ý thức tự học của học sinh.
Giúp học sinh củng cố kiến thức cũ, cập nhật kiến thức mới thông qua các phương tiện công nghệ.

Trên cơ sở đánh giá kết quả học trực tuyến, GVBM có giải pháp hợp lý để tiếp tục thực hiện chương trình giảng dạy khi học sinh đi học trở lại.

2. Yêu cầu

Các tổ/nhóm bộ môn xây dựng Kế hoạch dạy học trực tuyến để hỗ trợ học sinh học tập tại nhà; đảm bảo tính khoa học, đúng và đủ theo chuẩn kiến thức kỹ năng của chương trình phổ thông hiện hành và theo chương trình tinh giản.
Tham khảo, sử dụng các nguồn học liệu tin cậy, chuẩn xác để tổ chức dạy học và hướng dẫn học sinh học tập. 

Đánh giá mức độ học tập của học sinh thông qua các bài tập tự luyện, bài khảo sát.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Thời gian cần thực hiện: 

· Từ ngày 02/3/2020 đến ngày 29/3/2020: thực hiện theo chương trình chưa tinh giản
· Từ ngày 30/3/2020 đến khi học inh đi học lại: Các tổ/nhóm điều chỉnh Chương trình giảng dạy trực tuyến theo Công văn 1113/BGDĐT-GDTrH ngày 30/3/2020 của Bộ GDĐT

2. Quản lý việc dạy trực tuyến của giáo viên

Các tổ/nhóm họp bàn và chủ động, linh hoạt trong xây dựng kế hoạch dạy học thực hiện chương trình giáo dục phổ thông qua Internet, trên truyền hình phù hợp với điều kiện dạy học thực tế hiện nay của thành phố trong bối cảnh ảnh hưởng của dịch Covid -19. Kế hoạch thực hiện cần đảm bảo tính khoa học, đảm bảo cơ bản chuẩn kiến thức kỹ năng của chương trình phổ thông hiện hành, tinh giản các nội dung theo văn bản 1113/BGDĐT-GDTrH ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (đính kèm các bộ môn). 

Tổ, nhóm bộ môn thực hiện rà soát, xây dựng các chủ đề kiến thức theo nội dung, tổ chức thực hiện theo thời lượng xác định, tổ chức dạy học thống nhất trong cả tổ với các nội dung xây dựng. Lưu ý: khi xây dựng chủ đề dạy học trực tuyến để hỗ trợ học sinh học tập tại nhà. Các chủ đề cần được xây dựng và quản lý chặt chẽ theo đúng quy định. 

Giáo viên Tin học, TTCM tổ LHS  chịu trách nhiệm tạo 36 lớp với tất cả các bộ môn trên ứng dụng google classroom (mỗi lớp 1 trang), hướng dẫn cách đăng tải tài liệu và các dạng bài tập; hướng dẫn GVBM đăng nhập và đựa bài vào trang lophoc.hcm.edu.vn  trên Vietshool.
GVCN tạo group zalo liên kết với các học sinh và CMHS để tiện việc gởi bài tự học về học sinh (nhất là đối với các học sinh không có phương tiện công nghệ); giới thiệu lịch dạy trên internet (các trang mạng tin cậy và có bản quyền do Sở, Phòng giới thiệu), truyền hình cho học sinh.
Tổ/nhóm trưởng phân công GVBM soạn bài và câu hỏi ôn tập dạng đọc - hiểu cho học sinh củng cố sau mỗi bài. Trong quá trình triển khai thực hiện, cần tham khảo, sử dụng các nguồn học liệu tin cậy, chuẩn xác để tổ chức dạy học và hướng dẫn học sinh học tập.

CBQL sẽ kiểm tra việc đưa nội dung bài cho học sinh, dạy trực tuyến theo từng đợt quy định, gởi kết quả đánh giá khảo sát của giáo viên. Căn cứ vào việc thực hiện của giáo viên nhà trường đánh giá hiệu quả làm việc.

Trong quá trình dạy trực tuyến, học sinh có thể tương tác với học sinh thông qua các thông tin cá nhân giáo viên cung cấp cho học sinh.

3. Quản lý việc học trực tuyến của học sinh 

CBQL theo dõi việc học, phản hồi của học sinh trên ứng dụng google classroom của các lớp, trên trang lophoc.hcm.edu.vn  trên Vietshool.
GVCN nhắc nhở, theo dõi việc tham gia học chuyên cần của học sinh.

Nhà trường báo kết quả khảo sát về CMHS sau mỗi đợt.

Đối với học sinh không có phương tiện công nghệ học trực tuyến, học sinh có thể thực hiện trên giấy và nộp tại cổng bảo vệ, GVBM nhận và đánh giá.

4. Hướng dẫn kiểm tra, đánh giá kết quả dạy học trực tuyến 
GVBM trong quá trình tổ chức dạy học qua Internet, trên truyền hình, trực tiếp kiểm tra, đánh giá quá trình thực hiện nhiệm vụ học tập của học sinh trong quá trình học tập trực tuyến; qua các bài kiểm tra trên hệ thống phần mềm các bài khảo sát, bài thu hoạch sau các khóa học của sinh, …

Đánh giá học sinh theo mức độ: hoàn thành xuất sắc, hoàn thành tốt, hoàn thành và chưa hoàn thành. Cho điểm cộng đối với học sinh có thái độ học tập tích cực.
Khi học sinh đi học trở lại, giáo viên tổ chức cho học sinh ôn tập, bổ sung, củng cố kiến thức đã học qua Internet, trên truyền hình; thực hiện việc kiểm tra định kỳ và kiểm tra học kỳ theo quy định.

Không kiểm tra, tra đánh giá các nội dung kiến thức đã tinh giản theo văn bản 5842/BGDĐT-GDTrH ngày 01 tháng 9 năm 2011 và các mục “không dạy”; “không làm” : “không thực hiện”; “khuyến khích học sinh học sinh tự học (tự đọc, tự xem, tự làm, tự thực hiện)” theo tinh thần công văn 1113/BGDĐT-GDTrH ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Hiệu trưởng quản lý chung

Hai Phó hiệu trương phụ trách chuyên môn theo dõi tình hình thực hiện việc dạy trực tuyến của các tổ/nhóm phụ trách (Thầy Tước: môn Toán, Tin, Công nghệ, Thể dục, Lí, Hóa, Sinh – Cô Chi: môn Văn, Anh, GDCD, Sử, Địa, Mỹ thuật, Nhạc) và báo điểm về CMHS.

Các TTCM/NTCM chịu trách nhiệm theo dõi việc thực hiện dạy học trực tuyến của các thành viên trong tổ/nhóm.

Các GVCN hỗ trợ GVBM, học sinh trong việc dạy học trực tuyến đồng thời thông báo đến CMHS và có biện pháp hỗ trợ các học sinh không có điều kiện học trực tuyến.

Trên đây là Kế hoạch Kế hoạch kiểm tra dạy học trực tuyến và hướng dẫn kiểm tra đánh giá việc dạy học trực tuyến của trường THCS Lý Thánh Tông./.
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