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       Căn cứ Công văn số 2988/GDĐT-VP ngày 17/8/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn phong trào thi dua “Đổi mới, sang tạo trong dạy học” giai đoạn 2016 - 2020;
Căn cứ Công văn số 3120/GDĐT-TrH ngày 28/8/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Trung học năm học 2017 - 2018;
Căn cứ kế hoạch số 1006/ KHLT-GDĐT-KTNLSNBG  ngày 18 tháng 10 năm 2017 của Phòng giáo dục và Đào tạo phối hợp với Khu tưởng niệm liệt sĩ Ngã Ba Giồng về tổ chức dạy học thực tế gắn với di sản văn hoá năm học 2017 - 2018;
Căn cứ vào công văn số 3688/GDĐT-TrH  ngày 3 tháng 10 năm 2017 về thực hiện chương trình “Tiết học ngoài nhà trường” năm học 2017 – 2017;
Trường THCS Nguyễn An Khương xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện “Tiết học ngoài nhà trường” tại Khu tưởng niệm liệt sĩ Ngã Ba Giồng và khu Nông nghiệp Công nghệ cao 4.0 TP.HCM năm học 2017 - 2018 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích: 
Giúp cán bộ quản lý và giáo viên bộ môn Sinh, Sử bước đầu chủ động lựa chọn nội dung để xây dựng các chuyên đề dạy học trong môn học và các chuyên đề tích hợp, liên môn phù hợp với việc tổ chức hoạt động học tích cực, sáng tạo của học sinh theo chuyên đề nhằm phát triển năng lực và phẩm chất của học sinh.
Tăng cường mở rộng không gian lớp học cho học sinh với phương pháp “thực học, thực nghiệm”, đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục theo hướng phát triển năng lực, phẩm chất đạo đức người học. Tạo hiệu quả trong việc xây dựng môi trường giáo dục toàn diện cho các em học sinh.
Tăng cường xây dựng các hoạt động giáo dục trải nghiệm, giúp học sinh tiếp cận kiến thức chủ động, tích cực, sáng tạo, tiếp cận và phát triển năng lực của học sinh.
Đưa học sinh đến tham quan di tích lịch sử để học sinh có kiến thức thực tế về địa phương, tôn vinh ý nghĩa to lớn của cuộc Khởi nghĩa Nam Kỳ qua đó giáo dục tuổi trẻ lòng yêu quê hương đất nước, truyền thống lịch sử đấu tranh cách mạng kiên cường và khí phách anh hung của quân dân Nam bộ; 
Giáo dục kỹ năng sống cho học sinh; Tiếp tục thực hiện tốt việc sử dụng di sản văn hoá trong dạy học, đồng thời tăng cường dạy học hoạt động trãi nghiệm thực tiễn, tổ chức tiết học ngoài nhà trường trong học Lịch sử địa phương; Tạo điều kiện cho giáo viên giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm, học sinh mở rộng kiến thức, yêu thích môn Lịch sử hơn.
2. Yêu cầu: 
Nghiên cứu các hình thức trải nghiệm sáng tạo, xây dựng các hoạt động trải nghiệm cho học sinh phù hợp với tâm sinh lý lứa tuổi và mục tiêu dạy học tiếp cận và phát triển năng lực.
Việc xây dựng các chủ đề dạy học trong môn học, các chủ để và kế hoạch dạy học phải nhằm góp phần thực hiện mục tiêu của chương trình giáo dục, phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường và khả năng học tập của học sinh; kế hoạch dạy học của tổ chuyên môn.
Xây dựng hình thức kiểm tra, đánh gia theo định hướng phát triển năng lực học sinh. Đánh giá qua các hoạt động của học sinh; đánh giá qua hồ sơ học tập; đánh giá qua việc học sinh báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập theo kế hoạch dạy học của giáo viên và nhà trường. Giáo viên có thể sử dụng các hình thức đánh giá nói trên thay cho các bài kiểm tra hiện hành, các hình thức đánh giá này được thông tin đầy đủ đến học sinh khi giao nhiệm vụ học tập.
Chuẩn bị chu đáo về mọi mặt để buổi học diễn ra thật thoải mái, vui vẻ. Tổ chức đảm bảo an toàn, có ý nghĩa, có tính giáo dục cao. Đảm bảo lộ trình và thời gian đi theo dự kiến.
II. NỘI DUNG
1. Đối tượng: 
 - Cán bộ quản lý, Đoàn, TPT Đội, Tổ Sinh, Tổ Sử.
 - Học sinh Khối 8 (265 HS) Trường THCS Nguyễn An Khương.
    2. Nội dung:
· Tìm hiểu truyền thống đấu tranh của dân tộc trong cuộc Khởi nghĩa Nam kỳ.
· Tìm hiểu về Di sản văn hoá địa phương, Khu Di tích lịch sử Ngã Ba Giồng.
· Tham quan học tập trải nghiệm“Nông nghiệp Công nghệ cao 4.0 TP.HCM”.
3. Thời gian, địa điểm:
- Thời gian: 7g 00 ngày 11 tháng 11 năm 2017
- Địa điểm: Khu tưởng niệm liệt sĩ Ngã Ba Giồng – Hóc Môn và Nông nghiệp Công nghệ cao 4.0 TP.HCM.
4. Hình thức tổ chức: 
Tổ chức tiết học ngoài nhà trường học lịch sử địa phương, sinh hoạt truyền thống đấu tranh của nhân dân trong Cuộc Khởi nghĩa Nam Kỳ và hướng dẫn học sinh tham quan Khu tưởng niệm liệt sĩ Ngã Ba Giồng. Học sinh học tập tìm hiểu, trải nghiệm tại “Nông nghiệp Công nghệ cao 4.0 TP.HCM”.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1.  Hiệu trưởng chỉ đạo chung, chỉ đạo đăng ký thực hiện Tiết học ngoài nhà trường tại về thời gian, số lượng và nội dung chủ đề để ban điều hành chương trình sắp xếp bố trí thực hiện cho tiêt học đạt kết quả tốt nhất.
2. Phó hiệu trưởng:  Phụ trách việc sắp xếp hợp lý các giáo viên trường tham gia hỗ trợ quản lý học sinh.
3. Tổ trưởng tổ Sinh: Phụ trách phân công giáo viên Sinh hướng dẫn học sinh tham quan học tập trãi nghiệm“Nông nghiệp Công nghệ cao 4.0 TP.HCM “và phân công tổ chức, xây dựng phương án kiểm tra đánh giá học sinh qua tiết học. Lưu ý chuẩn bị phương án kiểm tra đánh giá đối với những học sinh không tham gia tiết học trải nghiệm ngoài nhà trường.
4. Tổ trưởng Tổ Sử: Phụ trách phân công giáo viên Sử hướng dẫn học sinh tham quan, học tập, tìm hiểu truyền thống đấu tranh của dân tộc trong cuộc Khởi nghĩa Nam kỳ. Tìm hiểu về Di sản văn hoá địa phương, Khu Di tích lịch sử Ngã Ba Giồng và phân công tổ chức, xây dựng phương án kiểm tra đánh giá học sinh qua tiết học. Lưu ý chuẩn bị phương án kiểm tra đánh giá đối với những học sinh không tham gia tiết học trải nghiệm ngoài nhà trường.
5. Tổng phụ trách đội: Phụ trách xếp chỗ ngồi trên xe cho học sinh; quản lý học sinh.
6. Y tế: Phụ trách hỗ trợ y tế cho học sinh suốt các buổi tham gia tiết học.         
Trên đây là kế hoạch triển khai tổ chức cho học sinh tham gia tiết học ngoài nhà trường, tiết học thực tế gắn với di sản văn hoá năm học 2017 – 2018 của Trường THCS Nguyễn An Khương./.
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