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KẾ HOẠCH 
Phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp
do chủng mới của virut Corona (nCoV) 
Căn cứ kế hoạch số 51/GDĐT-YTTH ngày 31/01/2020 của Phòng giáo dục đào tạo về ứng phó với dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virut Corona (nCoV) gây ra;
    
Căn cứ vào tình hình thực tế, Trường THCS Nguyễn Huệ xây dựng Kế hoạch phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virut Corona (nCoV) gây ra như sau:



I. MỤC ĐÍCH: 
- Phối hợp Trạm Y tế Phường 2 và Trung tâm Y tế Quận 4 bảo vệ và chăm sóc sức khỏe của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
- Truyền thông đến toàn thể cha mẹ học sinh, học sinh và tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường cách phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virut Corona (nCoV).

- Nắm bắt kịp thời các trường hợp bệnh, có dấu hiệu bệnh và phối hợp với các cơ quan, đơn vị y tế; không để dịch bệnh xâm nhập và lây lan trong đơn vị.

II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
- Cập nhật đầy đủ, kịp thời các chỉ đạo của cấp trên phòng chống dịch bệnh nCoV;
- Thành lập Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh khẩn cấp (có thành phần Ban Đại diện CMHS), phân công trách nhiệm cụ thể từng thành viên nhằm theo dõi và tuyên truyền, giáo dục cho học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường về nguyên nhân, hậu quả và các biện pháp phòng chống dịch bệnh;
- Tổ chức phun thuốc sát khuẩn phòng học, phòng làm việc, chuẩn bị kế hoạch tuyên truyền, phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rut Corona gây ra và các bệnh khác mùa nắng nóng;

- Nhà trường đã xây dựng phương án phòng, chống dịch bệnh nCorV, chuẩn bị đầy đủ khẩu trang y tế, nước súc miệng, rửa tay sẵn sàng cung cấp miễn phí cho học sinh, giáo viên quên mang theo khi đến trường;

- Trang bị đồ bảo hộ y tế, thiết bị đo nhiệt độ điện tử khi tiếp xúc, kiểm tra sức khỏe học sinh;

- Công khai trên cổng thông tin điện tử của nhà trường các văn bản chỉ đạo của các cấp và tuyên truyền, hướng dẫn cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rut Corona gây ra;

- Tổ chức rà soát nắm danh sách cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh hoặc có người thân trở về từ nơi có vùng dịch và từ vùng có nguy cơ lây nhiễm cao viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rut Corona gây ra kịp thời báo cáo lãnh đạo khi có yêu cầu;

- Phân công các bộ phận theo dõi, liên hệ thường xuyên với Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 4 và Trung tâm Y tế Quận 4; Cập nhật đầy đủ, kịp thời các văn bản chỉ đạo, các thông tin chính thống để triển khai, phổ biến nhanh chóng, đầy đủ trong nhà trường;

- Đảm bảo vệ sinh môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm đối với bếp ăn cho học sinh bán trú và căn tin cho học sinh toàn trường.
- Theo dõi và quản lý tốt sức khỏe học sinh, giáo viên, nhân viên nhà trường nhằm phát hiện sớm các trường hợp bất thường, nghi mắc bệnh để thông báo cho phòng Giáo dục và Đào tạo, cơ quan y tế để được hướng dẫn, điều trị kịp thời, không để dịch bệnh xuất hiện và lây lan trong đơn vị.

- Hướng dẫn học sinh, giáo viên, nhân viên nhà trường giữ ấm cơ thể, vệ sinh cá nhân, rửa tay thường xuyên bằng xà phòng, súc họng bằng nước sát khuẩn miệng, che miệng và mũi khi ho hoặc hắt hơi…

- Tuyên truyền, giáo dục, công tác phòng chống dịch…(rửa tay bằng xà phòng trước khi ăn và sau khi đi vệ sinh, ăn chín, uống sôi) qua các bảng tin, websie trường, tích hợp, lồng ghép trong các tiết dạy, giờ sinh hoạt…
- Phối hợp phụ huynh giám sát công tác chăm sóc sức khỏe học sinh, vệ sinh trường lớp.


III. KINH PHÍ THỰC HIỆN:
Từ nguồn ngân sách của đơn vị và nguồn chăm sóc sức khỏe ban đầu trích từ bảo hiểm y tế học sinh.

Dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới vi rút Corona (nCoV) gây ra diễn biến phức tạp, nhà trường đề nghị Quý Cha mẹ học sinh, tập thể Cán bộ, Giáo viên, Nhân viên và Học sinh nghiêm túc triển khai thực hiện đầy đủ nội dung Kế hoạch này và các văn bản chỉ đạo, điều hành, hướng dẫn có liên quan./.

	Nơi nhận:
- Phòng GDĐT Q4 để báo cáo;

- Trạm Y tế Phường 2;

- Phổ biến;

- Lưu: VT, Y tế.
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