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              Số:  190 /GDĐT                              Bình Thạnh, ngày  09 tháng 7 năm 2020
         V/v ôn tập, kiểm tra lại  
           Năm học 2019-2020                                
Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS.
Căn cứ Thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12/12/2011 của Bộ Giáo dục & Đào tạo về qui chế đánh giá, xếp loại học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông; 
Căn cứ Thông tư số 15/TT-BGDĐT ngày 09/6/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về sừa đổi, bổ sung một số điều của quy định Chế độ làm việc đối với giáo viên phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số  28 /2009/TT-BGDĐT ngày 21/10/2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Ban hành Quy định về chế độ làm việc đối với giáo viên phổ thông;
Căn cứ công văn số 2073/GDĐT/Tr-H ngày 06/7/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn tổ chức kiểm tra lại năm học 2019 – 2020;

Căn cứ tình hình thực tế, Phòng GDĐT quận Bình Thạnh hướng dẫn việc học sinh rèn luyện hạnh kiểm trong hè, tổ chức ôn tập, kiểm tra lại các môn học năm học 2019 - 2020 như sau: 
1. Tổ chức ôn tập trong hè và kiểm tra lại các môn học:
- Căn cứ kết quả xét duyệt năm học 2019-2020 của từng học sinh, những học sinh xếp loại hạnh kiểm cả năm học từ trung bình trở lên nhưng học lực cả năm học xếp loại yếu: các trường thông báo kết quả cho PHHS, tư vấn hướng dẫn cho PHHS và HS thực hiện các môn sẽ kiểm tra lại 
-  Những học sinh kiểm tra lại các môn học phải có đơn đăng kí môn kiểm tra lại.
- Thực hiện lịch ôn tập: từ ngày 18/7/2020 đến 28/7/2020
- Tổ chức kiểm tra lại: từ ngày 29/7/2020 đến 01/8/2020
- Kết quả kiểm tra lại được lấy thay thế cho kết quả xếp loại cả năm học của môn học đó để tính lại điểm trung bình các môn cả năm học và xếp loại lại về học lực; nếu đạt loại trung bình thì được lên lớp.

2. Về rèn luyện hạnh kiểm trong hè:

Căn cứ kết quả xét duyệt năm học 2019-2020 của từng học sinh, những học sinh xếp loại học lực cả năm từ trung bình trở lên nhưng hạnh kiểm cả năm học xếp loại yếu thì phải rèn luyện thêm hạnh kiểm trong kỳ nghỉ hè, hình thức rèn luyện do hiệu trưởng quy định. 
Nhiệm vụ rèn luyện trong kỳ nghỉ hè của học sinh được thông báo đến gia đình, chính quyền, đoàn thể phường nơi học sinh cư trú. Cuối kỳ nghỉ hè, nếu được Uỷ ban nhân dân phường công nhận đã hoàn thành nhiệm vụ thì giáo viên chủ nhiệm đề nghị hiệu trưởng cho xếp loại lại về hạnh kiểm; nếu học sinh đạt loại trung bình thì được lên lớp.

3. Phân công giáo viên và ôn tập, kiểm tra:
a. Phân công giáo viên:

Các trường cử những giáo viên có tinh thần trách nhiệm và có năng lực chuyên môn đáp ứng được yêu cầu ôn tập cho học sinh.
b. Thời lượng ôn tập: Số tiết ôn tập phù hợp từng bộ môn; có đủ thời gian thích hợp để các em rèn luyện hạnh kiểm trước khi xét lên lớp.
c. Các môn Kiểm tra: 

     + Nhà trường ra đề các môn kiểm tra lại. 

     + Nội dung kiểm tra theo đúng chuẩn kiến thức, kỹ năng trong chương trình học kỳ 2 và hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung giáo dục phổ thông của Bộ GDĐT.
       + Thời gian làm bài:

- Môn Ngữ văn, Toán: 90 phút

- Các môn còn lại 45 phút
4. Công tác thông tin báo cáo:
4.1. Báo cáo về Phòng Giáo dục:

Các trường lập Kế hoạch kiểm tra lại và gửi về Tổ Phổ thông bằng văn bản và file theo Email pgdbinhthanh@moet.edu.vn: hạn chót ngày 15/7/2020.

Nộp đề và đáp án về mail các Tổ trưởng bộ môn và Tổ Phổ thông (pgdbinhthanh@moet.edu.vn): hạn chót ngày 03/8/2020. Thống nhất cách đặt tên file: file ma trận đề kiểm tra: Vd: môn công nghệ 6 trường THCS Lê Văn Tám: CN6-matran-LVT-BinhThanh; file đề và đáp án chung: MônKhối-Deda-Trường-quận. Các file đặt trong thư mục, đặt tên thư mục: trường-Quan-KTlại-19-20.
Các trường báo cáo thống kê về Tổ Phổ thông theo mail pgdbinhthanh@moet.edu.vn: hạn chót ngày 05/08/2020.

4.2. Báo cáo về Sở Giáo dục và Đào tạo: 
Cuối kỳ kiểm tra, các trường gửi báo cáo trực tuyến các nội dung: Kế hoạch tổ chức kiểm tra lại, Báo cáo số liệu (theo mẫu),  Đề kiểm  tra lại, ma trận đề và hướng dẫn chấm của các môn về Phòng Giáo dục Trung học theo địa chỉ sau: https://bit.ly/KTLAI2020, (cần đăng nhập bằng tài khoản gmail hoặc có gốc gmail). 

Hạn chót nộp: ngày 04/8/2020

Phòng GDĐT đề nghị các trường xây dựng Kế hoạch Kiểm tra lại, thông báo nội dung liên quan đến rèn luyện hè, thời khóa biểu ôn tập, bồi dưỡng cho học sinh kiểm tra lại, lịch kiểm tra lại đến học sinh, đồng thời nhắc nhở và theo dõi việc học tập của các em. Tổ chức kiểm tra lại nghiêm túc, khách quan, an toàn theo đúng quy định của Bộ GDĐT./.
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