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KẾ HOẠCH

Về việc tổ chức bồi dưỡng học sinh giỏi, học sinh năng khiếu

Căn cứ văn bản số 625/GDĐT-CM ngày 20 tháng 5 năm 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi về việc tổ chức ôn tập, kiểm tra lại cho các môn học cho học sinh lớp 6,7,8 năm học 2018- 2019; bồi dưỡng học sinh giỏi năm học 2019 – 2020;

Trường THCS Nguyễn Văn Xơ xây dựng kế hoạch tổ chức bồi dưỡng học sinh giỏi, học sinh năng khiếu của trường, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

Phát hiện những học sinh có năng khiếu, học sinh ham thích bộ môn để bồi dưỡng nâng cao kiến thức, kỹ năng cho học sinh.

Tạo nguồn học sinh giỏi, học sinh có năng khiếu để tham dự các Hội thi cấp huyện, thành phố.
II. ĐỐI TƯỢNG THAM DỰ 
Học sinh hoàn tất chương trình lớp 8 mỗi năm học, xếp loại học lực và hạnh kiểm từ Khá trở lên, điểm trung bình môn học dự thi học sinh giỏi đạt từ 7,0 trở lên, yêu thích học bộ môn và tự nguyện đăng ký tham gia bồi dưỡng.
Học sinh yêu thích khám phá, nghiên cứu khoa học hoặc có năng khiếu, sở thích các môn âm nhạc, mỹ thuật, thể thao…
III. NỘI DUNG BỒI DƯỠNG 
1. Đối với học sinh giỏi 

Bồi dưỡng ở các bộ môn Ngữ văn, Lịch sử, Địa lý, Tiếng Anh, Toán, Vật lý, Hóa học, Sinh học, Công nghệ, Tin học. Đảm bảo có học sinh tham gia đăng ký đầy đủ ở các môn.
2. Đối với học sinh năng khiếu

Bồi dưỡng nhóm nghiên cứu khoa học môn Hóa học,Vật lý…

Bồi dưỡng học sinh năng khiếu trong trang trí, thiết kế thiệp, vẽ kỹ thuật, cắm hoa, làm hoa….
Bồi dưỡng các môn năng khiếu: Âm nhạc, Mỹ thuật, Thể dục thể thao để thành lập câu lạc bộ tham dự các hội thi Nét vẽ xanh, Chú ve con, Võ thuật, cờ tướng, bóng chuyền, bóng đá, ….
IV. THỜI GIAN, CHƯƠNG TRÌNH BỒI DƯỠNG
Thời gian bồi dưỡng: từ 01/6/2019 đến khi kết thúc các kỳ thi. 
Chương trình bồi dưỡng: theo hướng đổi mới, tăng cường kỹ năng vận dụng thực tiễn, tăng thực hành.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Về phía Ban Giám hiệu nhà trường

Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng học sinh giỏi, bồi dưỡng học sinh năng khiếu và triển khai trong tất cả cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên nhà trường, niêm yết công khai tại bảng tin.

Phân công giáo viên tham gia bồi dưỡng học sinh giỏi, học sinh năng khiếu tại trường.

Phân công giáo viên dạy bộ môn thông báo, vận động phụ huynh học sinh và học sinh có đủ điều kiện, có năng khiếu tham gia bồi dưỡng.

Sắp xếp thời khóa biểu cụ thể, bố trí phòng học để tổ chức bồi dưỡng thuận lợi, sắp xếp đưa đón học sinh dự thi cấp huyện.
2. Đối với giáo viên

Tuyển chọn học sinh đủ điều kiện, có năng khiếu để bồi dưỡng, trang bị thêm vốn kiến thức để các em tự tin tham gia kỳ thi. Tích cực nghiên cứu, tìm kiếm nội dung để bồi dưỡng học sinh đạt kết quả trong kỳ thi cấp huyện, cấp thành phố.

Tuyển chọn, phát hiện, khuyến khích học sinh có năng khiếu tham gia các câu lạc bộ, đội nhóm trong nhà trường, duy trì sinh hoạt hằng tuần, hằng tháng.
Chủ động sắp xếp thời gian bồi dưỡng với học sinh, đăng ký lịch bồi dưỡng với Ban Giám hiệu (ngoài thời khóa biểu) để thuận tiện trong quản lý và sắp xếp nơi dạy cho hiệu quả.
Trên đây là Kế hoạch bồi dưỡng học sinh giỏi, học sinh năng khiếu của Trường THCS Nguyễn Văn Xơ, đề nghị thầy cô quan tâm, thực hiện./.
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