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V/v tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông” trong các cơ sở giáo dục năm 2019.





   Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN-TiH-THCS.

Căn cứ Kế hoạch số 263/KH-BATGT ngày 05 tháng 11 năm 2019 của Ban An toàn giao thông quận Tân Bình về tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông” trên địa bàn quận Tân Bình năm 2019;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở trên địa bàn quận Tân Bình triển khai các hoạt động hưởng ứng “Ngày thế giới tưởng niệm những nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông” năm 2019 với các nội dung sau:
     1. Nội dung tuyên truyền
- Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng đến đội ngũ CB-GV-NV và học sinh về mục đích, ý nghĩa của sự kiện tưởng niệm nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông, những đau thương, mất mát do tai nạn giao thông; những địa chỉ cần được giúp đỡ và sự chia sẻ của xã hội.
- Cảnh báo các hậu quả nghiêm trọng của tai nạn giao thông, các nguy cơ, nguyên nhân gây tai nạn giao thông và các biện pháp phòng tránh tai nạn giao thông, từ đó nâng cao trách nhiệm, ý thức chấp hành pháp luật về an toàn giao thông trong đội ngũ CB-GV-NV và học sinh khi tham gia giao thông.
[bookmark: _GoBack]- Khẩu hiệu truyền thông: các trường chọn 1 trong những khẩu hiệu sau “Tưởng nhớ người đi - Vì người ở lại”; “Tính mạng con người là trên hết. Tai nạn giao thông – Nỗi đau còn đó”; “Một ý thức giao thông, triệu nụ cười hạnh phúc”
      2. Hình thức tuyên truyền
 Tất cả các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở dành 1 phút tưởng niệm và nêu rõ mục đích, ý nghĩa của “Ngày thế giới tưởng niệm những nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông” năm 2019, đồng thời đọc thông điệp tưởng niệm nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia vào Lễ chào cờ sáng thứ Hai ngày 11/11/2019 (kèm công văn).
Thực hiện treo băng rôn hoặc chạy bảng điện tử với một trong những khẩu hiệu truyền thông nêu trên hệ thống phát thanh của nhà trường vào đầu giờ và giờ tan học trong tuần lễ từ ngày 11/11/2019 đến hết ngày 16/11/2019.
     Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường tổ chức thực hiện nghiêm túc nội dung trên và báo cáo tình hình thực hiện về Phòng Giáo dục và Đào tạo (Ô. Hữu Nghị). Hạn chót ngày 21/11/2019 (thứ Năm)./.
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Vài nét về: 

“NGÀY THẾ GIỚI TƯỞNG NIỆM 
CÁC NẠN NHÂN TAI NẠN GIAO THÔNG ĐƯỜNG BỘ”
(đính kèm văn bản số: 1825/GDĐT ngày 08  tháng 11  năm 2019 của Phòng GD&ĐT)

Nỗi đau mất đi người thân, ảnh hưởng của nó thường rất lâu dài và thậm chí còn là mãi mãi. Nhiều mảnh đời thương tâm do hậu quả của tai nạn giao thông, nhưng lại chưa nhận được sự quan tâm và xác nhận đầy đủ của cộng đồng. Nhiều người trong số họ đã vĩnh viễn ra đi khi tuổi đời còn rất trẻ. Đó là lý do vì sao cần phải có những hoạt động mang ý nghĩa nhân văn như “Ngày Thế giới tưởng niệm các nạn nhân tai nạn giao thông đường bộ”.
Vào năm 1993, Tổ chức Hòa Bình Thế Giới đã tổ chức Ngày Thế giới tưởng niệm các nạn nhân tai nạn giao thông đường bộ lần đầu tại Anh. Vài năm sau thì ngày này được biết đến như ngày Châu âu tưởng niệm. Sau đó, ngày này được tổ chức thường niên với một số lượng lớn hơn những người tham gia tại rất nhiều các Quốc gia và Châu lục trên thế giới. 
Vào ngày 27 tháng 10 năm 2005, Liên Hợp Quốc chọn ngày chủ nhật thứ ba của tháng 11 hàng năm là “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông”.
Tháng 3 năm 2010, Đại hội đồng Liên Hợp Quốc thông qua Nghị Quyết A/64/L.44 công bố: “Thập niên hành động vì sự an toàn đường bộ giai đoạn 2011-2020”. Nghị Quyết này với sự tham gia của Việt Nam và hơn 100 quốc gia khác khuyến cáo “Các nước thành viên tiếp tục tăng tường cam kết về an toàn đường bộ, kể cả việc tham dự hoặc tiến hành các hoạt động tưởng niệm nhân Ngày Thế giới Tưởng niệm các nạn nhân tai nạn giao thông đường bộ vào ngày chủ nhật thứ ba của tháng 11 hàng năm”./.






