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KẾ HOẠCH  
 GIÁO DỤC NGOÀI GIỜ LÊN LỚP VÀ CÁC HOẠT ĐỘNG TRẢI NGHIỆM
NĂM HỌC 2018 - 2019
Căn cứ kế hoạch năm học 2018 - 2019 của Sở giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh . 

Căn cứ văn bản 2941/GDĐT-TrH của Sở Giáo dục và Đào tạo ngày 27/8/2018 về hướng dẫn xây dựng các hoạt động Giáo dục ngoài giờ lên lớp và trải nghiệm trong trường trung học năm học 2018 – 2019. 
Căn cứ công văn  Số 3245/GDĐT-TrH Thành phố Hồ Chí Minh, ngày19 tháng 9 năm 2018 về thực hiện chương trình “Tiết học ngoài nhà trường” năm học 2018 – 2019.

 Căn cứ biên bản thẩm định các chương trình ; căn cứ kết quả thực hiện chương trình năm học 2017 – 2018.

Căn cứ công văn số 3255/GDĐT-TrH ngày  07 tháng 9 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn xây dựng kế hoạch giáo dục ngoài giờ lên lớp và các hoạt động trải nghiệm trong trường trung học năm học 2017 - 2018; 
Căn cứ công văn số 1288 /GDĐT-TrH ngày 18 tháng 9 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bình Chánh về hướng dẫn xây dựng kế hoạch giáo dục ngoài giờ lên lớp và các hoạt động trải nghiệm trong trường trung học năm học 2018 - 2019;

  Căn cứ  kế hoạch năm học số 137/ KH-THCS ngày 26 tháng 09 năm 2018 của trường THCS Tân Quý Tây. Trường THCS Tân Quý Tây  xây dựng kế hoạch hoạt động Giáo dục Ngoài giờ lên lớp, hoạt động trải nghiệm năm học 2018- 2019 như sau:
A HOẠT ĐỘNG NGOÀI GIỜ LÊN LỚP
I. Mục đích yêu cầu:
Mục đích:
Cung cấp cho học sinh những hiểu biết về nhà trường, về những sự kiện lịch sử quan trọng, những ngày lễ lớn của đất nước.
Làm phong phú các hình thức dạy học qua các hoạt động tập thể.Góp phần xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực.Giáo dục kỹ năng sống cho học sinh.
Yêu cầu:
Củng cố và mở rộng những kiến thức mà học sinh đã tiếp thu được qua các môn học ở trên lớp.Học sinh biết vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn cuộc sống bổ sung thêm vốn kinh nghiệm trong cuộc sống tập thể ở nhà trường, gia đình và ngoài xã hội , tích luỹ thêm những hiểu biết và các lĩnh vực khác nhau của đời sống xã hội.Rèn các kỹ năng  tổ chức và điều khiển hoạt động tập thể.Học sinh có thái độ tích cực trong các hoạt động tập thể.
II. Nội dung thực hiện:
Nội dung của HĐGDNGLL về giáo dục đạo đức, pháp luật được chuyển sang tích hợp giảng dạy ở môn GDCD và Sinh học. Ngoài ra, nội dung HĐGDNGLL có thể tích hợp sang thực hiện ở Hoạt động giáo dục tập thể (chào cờ, sinh hoạt lớp). Thời lượng tổ chức thực hiện HĐGDNGLL: 2 tiết/tháng .Thực hiện đủ các chủ đề quy định cho mỗi tháng như sau:
-Chủ điểm tháng 9 “ Truyền thống nhà trường” 
- Chủ điểm tháng 10 “ Chăm ngoan học giỏi”
- Chủ điểm tháng 11 “Tôn sư trọng đạo”
- Chủ điểm tháng 12 “Uống nước nhơ nguồn”

- Chủ điểm tháng 1 và 2 “ Mừng Đảng mừng xuân”; 
- Chủ điểm tháng 3 “Tiến bước lên đoàn”.
- Chủ điểm tháng 4 “ Hòa bình hữu nghị”

- Chủ điểm tháng 5 “ Bác Hồ kính yêu”
- Chủ điểm “Hè vui, khoẻ và bổ ích” thực hiện trong 3 tháng (tháng 6, 7, 8) .

III. Cách thức tổ chức hoạt động:
Đưa nội dung giáo dục về Công ước Quyền trẻ em của Liên Hợp quốc vào thực hiện ở lớp 9, tổ chức các hoạt động hưởng ứng phong trào "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
Thực hiện việc tích hợp lồng ghép một số nội dung trong HĐGDNGLL theo văn bản số 2967/GDĐT -TrH ngày 06 tháng 9 năm 2016 của Sở GD&ĐT về Hướng dẫn tích hợp, lồng ghép một số nội dung trong môn GDCD và HĐGDNGLL. Môn Sinh học thực hiện giáo dục sức khỏe sinh sản. Thực hiện giáo dục Kỹ năng sống lồng ghép vào các bộ môn học.
Thực hiện chương trình “An toàn giao thông – Cho nụ cười ngày mai” với thời lượng 4 tiết (lồng ghép bổ sung từ tháng 10/2018 đến tháng 3/2019).
Ngoài ra, để tổ chức HĐGDNGLL có hiệu quả, các giáo viên cần phối hợp, phân công tổ chức theo dõi các hoạt động, bên cạnh đó giáo viên có thể tải tài liệu HĐGDNGLL cấp THCS và một số tài liệu tích hợp lồng ghép trên trang web của Sở Giáo dục và Đào tạo.

IV.Tổ chức thực hiện hoạt động:
1 .Tổ chức :
Toàn thể hội đồng giáo viên, các tổ chức đoàn thể và học sinh có trách nhiệm tham gia HĐGDNGLL theo kế hoạch của trường. 
Giáo viên chủ nhiệm lớp trực tiếp phụ trách HĐGDNGLL của lớp.
Đối với giáo viên được phân công thực hiện HĐGDNGLL được tính giờ dạy như các môn học khác: 02 tiết/tháng.
 Đối với Ban chỉ đạo HĐGDNGLL chung của trường, các trường thực hiện chế độ theo điều 11 thông tư số 28/2009/TT-BGDĐT ngày ngày 21 tháng 10 năm 2009 của Bộ giáo dục và Đào tạo về Ban hành Quy định về chế độ làm việc đối với giáo viên phổ thông.
2. Nội dung thực hiện:
Thực hiện văn bản số: 1288/GDĐT-TrH  ngày 18 tháng 9 năm 2018 của Phòng GD&ĐT Bình Chánh về hướng dẫn xây dựng kế hoạch giáo dục ngoài giờ lên lớp và hoạt động trải nghiệm trong trường trung học năm học 2018 - 2019.
Quan tâm xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể của câu lạc bộ (CLB) học thuật, câu lạc bộ nghiên cứu khoa học, câu lạc bộ trải nghiệm sáng tạo, CLB Giáo dục STEM cho học sinh, phân công giáo viên phụ trách cố vấn hoạt động của các CLB.
Thực hiện chương trình “An toàn giao thông cho nụ cuời ngày mai” với thời lượng 4 tiết (lồng ghép, bổ sung từ tháng 10/2017 - 03/2018). 
Thực hiện các hoạt động trải nghiệm trong các môn học tại trường.
Thực hiện nghiêm chỉnh chương trình Hướng nghiệp lớp 9, xây dựng kế hoạch Hướng nghiệp, thời lượng là 09 tiết/năm (theo chương trình chính khóa). Ngoài ra, tăng cường các hoạt động hướng nghiệp qua các hình thức trải nghiệm.
Bộ môn Sinh – Giáo dục Công dân phối hợp xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động giáo dục sức khỏe sinh sản vị thành niên, luật hôn nhân gia đình, Bình đẳng giới, thời lượng 90 phút/khối ,tromg đó môn Simh 45 phút và môn GDCD 45 phút chia theo khối 6, 7 và khối 8,9,có thể dưới hình thức dạy riêng cho nam sinh, nữ sinh.
Tiếp tục thực hiện giáo dục kỹ năng sống trong tiết sinh hoạt lớp, trong chương trình dạy học kỹ năng sống cho học sinh theo quy định của sở giáo dục. 
3. Phương pháp thực hiện.
Trong quá trình thực hiện HĐGDNGLL, giáo viên chủ nhiệm là người hướng dẫn, cố vấn cho học sinh chủ động tổ chức và điều hành hoạt động của tập thể, tạo điều kiện để phát huy vai trò tự chủ, sáng tạo  của học sinh trong hoạt động.

         Ban chỉ đạo HĐGDNGLL của trường cần có chế độ kiểm tra, đánh giá quá trình thực hiện HĐGDNGLL của giáo viên chủ nhiệm.
        4. Đánh giá kết quả thực hiện HĐGDNGLL.
        Định kỳ có nhận xét, đánh giá, bổ sung kế hoạch. Kết hợp các hoạt động ngoài giờ lên lớp với GD môi trường, GD đạo đức, GD ATGT, phòng chống tội phạm, chống tai nạn thương tích cho học sinh… Tạo được các sân chơi phù hợp với lứa tuổi nhằm hưởng ứng thiết thực chủ đề năm học và phong trào “Xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực”.
B. HOẠT ĐỘNG TRẢI NGHIỆM SÁNG TẠO, TIẾT HỌC NGOÀI NHÀ TRƯỜNG:
1. Mục tiêu:
Mục tiêu chung của Hoạt động trải nghiệm sáng tạo (TNST) nhằm hình thành và phát triển phẩm chất nhân cách, các năng lực tâm lý – xã hội...; giúp học sinh tích luỹ kinh nghiệm riêng cũng như phát huy tiềm năng sáng tạo của cá nhân mình, làm tiền đề cho mỗi cá nhân tạo dựng được sự nghiệp và cuộc sống hạnh phúc sau này thông qua các hoạt động giáo dục. 
Ở các giai đoạn giáo dục cụ thể, mục tiêu Hoạt động TNST phải được xây dựng phù hợp:
Ở giai đoạn giáo dục cơ bản (THCS), hoạt động TNST nhằm hình thành lối sống tích cực, biết cách hoàn thiện bản thân, biết tổ chức cuộc sống cá nhân biết làm việc có kế hoạch, tinh thần hợp tác, có trách nhiệm, có ý thức công dân… và tích cực tham gia các hoạt động xã hội.
2. Nội dung thực hiện 
 
Trên cơ sở mục tiêu của hoạt động TNST trong các giai đoạn giáo dục,  trường THCS Tân Quý Tây xây dựng nội dung và thiết kế các hoạt động trải nghiệm sáng tạo ở tất cả các bộ môn trong chương trình dạy học và các hoạt động giáo dục trong nhà trường. Nội dung các chủ đề hoạt động TNST thể hiện qua 5 nhóm nội dung: Giáo dục và phát triển cá nhân; Quê hương đất nước và hòa bình thế giới; Cuộc sống gia đình; Thế giới nghề nghiệp; Khoa học và nghệ thuật.


Các chủ đề hoạt động TNST phải đảm bảo hai tiêu chí sau: Kiến thức thực tiễn gắn bó với đời sống, địa phương, cộng đồng, đất nước, mang tính tổng hợp nhiều lĩnh vực giáo dục, nhiều môn học; dễ vận dụng vào thực tế; Được thiết kế thành các chủ điểm mang tính mở, không yêu cầu mối liên hệ chặt chẽ giữa các chủ điểm.

3. Hình thức thực hiện 

Hiệu trưởng chỉ đạo tổ bộ môn rà soát nội dung dạy học trong chương trình hiện hành, cấu trúc lại nội dung, xây dựng  dạy học phù hợp chuẩn kiến thức và kỹ năng xây dựng các chủ đề dạy  học. 

Các tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch thực hiện tiết học ngoài nhà trường, hoạt động trải nghiệm sáng tạo, nộp Hiệu trưởng duyệt về nội dung kiến thức, kỹ năng; hình thức thực hiện; kiểm tra, đánh giá (nếu có) trước khi thực hiện.

Tạo điều kiện thuận lợi cho việc đổi mới phương pháp dạy và học. Cụ thể là dạy học ngoài nhà trường các môn Lịch sử ( tham quan đền tưởng niệm các vua Hùng, chiến khu rừng Sác), Sinh học (Thảo Cầm Viên), Ngữ văn (thuyết minh di tích lịch sử)
         Định hướng năm học 2018- 2019, trường THCS Tân Quiý Tây tập trung thực hiện các nội dung chính: 
- Xây dựng các câu lạc bộ (học thuật, kĩ năng):
	Tên Câu lạc bộ
	Nhóm hoạt động
	Phân công

	CLB Mỹ thuật, Khéo tay kỹ thuật
	- Vẽ tranh.
- Kết hạt, trang trí 
	- Phạm Thị Hồng Quyên- GVMT
- Lý Hồng Châu

	CLB Thể dục thể thao
	- Điền kinh.
- Cầu lông.

- Võ thuật.
	-Nguyễn Nguyễn Hữu Trung ( Chủ nhiệm CLB)

 + GV Thể dục

	CLB Kỹ năng Đội
	- Chỉ huy đội.
	- Huỳnh Anh Khoa  - TPT

	CLB Vật Lý 
	-  Sinh hoạt CLB.
- Phong trào Violympic lý .
	- Võ Hồng Nhung (Chủ nhiệm CLB) 
- Võ Hòang Tân

	CLB Hóa Học
	-  Sinh hoạt CLB.
	- Võ minh Trí  (Chủ nhiệm CLB) 
-   Võ Thị Bích Thủy 

	CLB Em yêu khoa học
	- Nghiên cứu khoa học
- Violympic Toán

- Tin học trẻ 
- Phong trào IOE.
	- Đỗ Thanh Tòng  (Chủ nhiệm CLB)
- Bùi Thị Hoàng Yến TTCM Toán
- Nguyễn Hoàng Xuyên  – GVToán. 

- Hồ Ngọc Nhân GV Tin học.
- Lê Ngọc Lan Anh – GV Tin học. 
- Trương Quan Sơn – GV Anh Văn


Trên đây là kế hoạch giáo dục ngoài giờ lên lớp và các hoạt động trải nghiệm sáng tạo  của Trường THCS Tân Quý Tây. Kế hoạch có thể thay đổi tùy theo tình hình thực tế tại đơn vị.
	DUYỆT CỦA HIỆU TRƯỞNG
Nơi nhận:
- Lãnh đạo PGD (để báo cáo);
- Hiệu Trưởng (để báo cáo);

- Tổ chuyên môn (để thực hiện);

- Lưu: VT.

	Người lập kế hoạch
Nguyễn Anh Trinh 
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