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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện công tác đổi tên trường học trên địa bàn huyện


Căn cứ Luật Giáo dục ngày 14 tháng 6 năm 2005; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Giáo dục ngày 25 tháng 11 năm 2009;

Căn cứ Nghị định số 75/2006/NĐ-CP ngày 02 tháng 8 năm 2006 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Giáo dục; Nghị định số 31/2011/NĐ-CP ngày 11 tháng 5 năm 2011 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 75/2006/NĐ-CP ngày 02 tháng 8 năm 2006 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Giáo dục; Nghị định số 115/2010/NĐ-CP ngày 24 tháng 12 năm 2010 của Chính phủ quy định trách nhiệm quản lý nhà nước về Giáo dục;

Căn cứ Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25 tháng 4 năm 2006 của Chính phủ quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế, tài chính đối với các đơn vị sự nghiệp công lập;

Căn cứ Thông tư số 12/2011/TT-BGDĐT ngày 28/3/2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành Điều lệ trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học;

Căn cứ Thông tư số 41/2010/TT-BGDĐT ngày 20 tháng 12 năm 2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Ban hành Điều lệ trường tiểu học;

Căn cứ Quyết định số 04/VBHN-BGDĐT ngày 24 tháng 12 năm 2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành Điều lệ trường mầm non;

Căn cứ theo ý kiến chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện ủy tại Công văn số 1120-CV/ VP ngày 25 tháng 7 năm 2017 của Văn phòng Huyện ủy về chủ trương đặt tên các tuyến đường và tên các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn huyện.

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU

1. Mục đích

- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền giáo dục truyền thống cách mạng, đấu tranh giải phóng dân tộc, chiến đấu, lao động, học tập của người dân, cán bộ và chiến sĩ của huyện Củ Chi.
- Giáo dục học sinh về truyền thống lịch sử huyện Củ Chi anh hùng, ghi nhớ công ơn to lớn của Mẹ Việt Nam anh hùng, Anh hùng liệt sĩ, Anh hùng lượng vũ trang, Anh hùng lao động…

2. Yêu cầu
- Việc lựa chọn các tên đặt cho các trường phải phù hợp, đảm bảo tính giáo dục, tương xứng với ý nghĩa, thành tích cống hiến và được thống nhất của đại đa số nhân dân có con em học tại trường đề nghị đặt tên.

- Tất cả các trường  đã được đặt tên có gắn thêm số thì được xem xét để đặt tên. Không đổi tên đường đã có tên gọi quen thuộc, gắn bó với lịch sử - văn hóa của dân tộc, của địa phương và đã ăn sâu vào tiềm thức, tình cảm của nhân dân qua nhiều thế hệ.

- Ưu tiên các trường nằm trên các tuyến đường có tên các Anh hùng lưc lượng vũ trang nhân dân,  Mẹ Việt Nam anh hùng, Anh hùng liệt sĩ, Anh hùng lao động, tuyến đường nơi gia đình Mẹ Việt Nam Anh hùng sinh sống.

- Việc lựa chọn tên đặt cho các trường cần tuân thủ theo tiêu chí chọn tên của Ủy ban nhân dân thành phố tại Quyết định số 31/2013/QĐ-UBND, ngày 21 tháng 8 năm 2013 và sắp xếp theo thứ tự ưu tiên.
II. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

1. Thực trạng
Trên địa bàn huyện Củ Chi, có 94 trường học: 94. Trong đó: Mầm non: 31 trường; Tiểu học: 39 trường; Trung học cơ sở: 23 trường; TH-THCS: 01 trường. Các trường đã được mang tên anh hùng Liệt sĩ: 08 trường. Gồm có: Trường THCS Nguyễn Văn Xơ, THCS Phạm Văn Cội, TH Nguyễn Văn Lịch, TH Lê Thị Pha, TH Trần Văn Chẩm, TH Phạm Văn Cội, TH Lê Văn Thế, MN Hoàng Minh Đạo. Còn lại các trường đều mang tên xã, địa phương.

2.Thuận lợi

- Ngành Giáo dục luôn được sự quan tâm của Thường trực Huyện ủy - Ủy ban nhân dân huyện, cơ sở vật chất, trường lớp không ngừng được đầu tư xây dựng. Mạng lưới trường lớp được mở rộng, nhiều trường được sửa chữa nâng cấp, nhiều trường học được xây mới khang trang hơn, đạt chuẩn về cơ sở vật chất.

- Công tác giáo dục tập trung tích cực đổi mới phương pháp giảng dạy, chất lượng dạy và học ngày càng nâng cao; công tác quản lý không ngừng cải thiện góp phần xây dựng kinh tế - xã hội phát triển trên địa bàn huyện.

3. Khó khăn

Địa bàn huyện rộng, số trường nhiều (94 trường học), một số trường có nhiều điểm học (phân hiệu); việc đổi tên trường sẽ tốn kém kinh phí không ít, liên đới đến việc đổi con dấu nhà trường, con dấu Công đoàn trường.
III. NỘI DUNG THỰC HIỆN
Bước 1: Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện phối hợp Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội huyện sưu tập danh sách Mẹ Việt Nam anh hùng, Anh hùng liệt sĩ, Anh hùng lực lượng vũ trang, Anh hùng lao động của huyện Củ Chi (theo từng xã); phối hợp Phòng Văn hóa và Thông tin sưu tầm tiểu sử các Mẹ Việt Nam anh hùng và các Anh hùng. Thời gian thực hiện: từ ngày 01 tháng 9 năm 2017 đến ngày 30 tháng 9 năm 2017.

Bước 2: Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện phối hợp Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội huyện lên danh mục đặt tên mới cho các trường (theo Mẹ Việt Nam anh hùng, Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, Anh hùng lao động …). Thời gian thực hiện: từ ngày 01 tháng 10 năm 2017 đến ngày 31 tháng 10 năm 2017. Đề nghị: không thay đổi tên đối với các trường đang được mang tên anh hùng liệt sĩ gồm Trường Trung học cơ sở Nguyễn Văn Xơ, Trung học cơ sở Phạm Văn Cội, Tiểu học Nguyễn Văn Lịch, Tiểu học Lê Thị Pha, Tiểu học Trần Văn Chẩm, Tiểu học Phạm Văn Cội, Tiểu học Lê Văn Thế, Mầm non Hoàng Minh Đạo.

Bước 3: Thông qua UBND các xã, thị trấn lấy ý kiến của Hội đồng nhân dân, các đoàn thể về tên trường thuộc địa bàn xã. Thời gian thực hiện: từ ngày 01 tháng 11 năm 2017 đến ngày 30 tháng 11 năm 2017.
Bước 4: Các trường tham mưu Đảng ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn đổi tên trường cho đơn vị, thực hiện tờ trình gửi Ủy ban nhân dân huyện (thông qua Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện). Thực hiện trong tháng 12 năm 2017.
Bước 5: Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện phối hợp với Phòng Văn hóa và Thông tin huyện, Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội huyện tham mưu Thường trực Ủy ban nhân dân huyện về công tác đổi tên trường.
IV. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện

Tham mưu Ủy ban nhân dân huyện, phối hợp với Phòng Văn hóa Thông tin, Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội huyện xây dựng kế hoạch chi tiết thực hiện công tác đổi tên trường. Thực hiện bước 1, 2 và 5 (theo nội dung thực hiện).
2. Phòng Văn hóa và Thông tin huyện
Sưu tầm tiểu sử các Mẹ Việt Nam anh hùng và các Anh hùng liệt sĩ, Anh hùng lực lượng vũ trang, Anh hùng lao động của huyện Củ Chi trong huyện Củ Chi; phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội huyện tham mưu Thường trực Ủy ban nhân dân huyện về công tác đổi tên trường
3. Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội huyện
Sưu tập danh sách Mẹ Việt Nam anh hùng, Anh hùng liệt sĩ, Anh hùng lực lượng vũ trang, Anh hùng lao động của huyện Củ Chi (theo từng xã). phối hợp với Phòng Văn hóa và Thông tin huyện, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện tham mưu Thường trực Ủy ban nhân dân huyện về công tác đổi tên trường
4. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn 
Tổng hợp báo cáo danh sách Mẹ Việt Nam anh hùng, Anh hùng liệt sĩ, Anh hùng lực lượng vũ trang, Anh hùng lao động của xã. Tham mưu ý kiến Đảng ủy, Hội đồng nhân dân các xã, thị trấn về việc đổi tên các trường học trong địa bàn xã, thị trấn.

5. Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn huyện

Tham mưu Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn (nơi trú đóng) việc đổi tên trường của đơn vị mình và trình Ủy ban nhân dân huyện.

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện công tác đổi tên trường học trên địa bàn huyện. Đề nghị các cơ quan, đơn vị chuyên môn có liên quan, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn, các trường học trên địa bàn huyện quan tâm thực hiện tốt nội dung này./.
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