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KẾ HOẠCH
Chiến lược phát triển giáo dục Trường Trung học cơ sở Trần Quốc Tuấn 
giai đoạn 2016-2021

Trường THCS Trần Quốc Tuấn được thành lập từ năm 2002, trước đó trường được mang tên là trường phổ thông cơ sở Tân Qui 3. Gần 40 năm hoạt động nhà trường từng bước phát triển bền vững và ngày càng trưởng thành, góp phần phát triển sự nghiệp giáo dục tại địa phương.
Kế hoạch phát triển nhà trường giai đoạn 2016 – 2021 và tầm nhìn 2021 nhằm xác định rõ định hướng, mục tiêu chiến lược và các giải pháp chủ yếu trong quá trình hoạt động và  phát triển là cơ sở quan trọng cho các quyết định của nhà trường trong công tác giáo dục tại địa phương.
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH NHÀ TRƯỜNG:
1. Vị trí địa lý:
Trường THCS Trần Quốc Tuấn tọa lạc tại số 16/1 Bế Văn Cấm, khu phố 1 phường Tân Kiểng, Quận 7 Thành phố Hồ Chí Minh.
2. Quá trình thành lập trường THCS Trần Quốc Tuấn Quận 7, TP Hồ Chí Minh:
- Trường THCS Trần Quốc Tuấn được đổi tên từ trường Tân Qui 3 theo  Quyết định số 179/QĐ-UB-TC ngày 18 tháng 9 năm 2002 của Uỷ ban Nhân dân Quận 7. Trong những năm qua, trường đã không ngừng nỗ lực thực hiện công tác đổi mới quản lý, đổi mới phương pháp để nâng cao chất lượng dạy học, hoàn thành nhiệm vụ ở mỗi năm học và đáp ứng yêu cầu giáo dục trong giai đoạn mới. Chất lượng giáo dục hàng năm có cải thiện rõ rệt: số học sinh giỏi cấp Thành phố, học sinh giỏi, khá năm sau cao hơn năm trước; 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên đạt danh hiệu Lao động Tiên tiến; có nhiều cán bộ, giáo viên được công nhận là Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở, cấp Thành phố. Nhiều năm liền trường được công nhận “Tập thể Lao động Tiên tiến”, “Lao động Xuất sắc”. 

3. Tình hình tổ chức trường (Thời điểm tháng 1/2016):
3.1. Đội ngũ CB-GV-NV:
- Tổng số CB-GV-NV toàn trường:      62      Nữ : 45. Trong đó:      
a. CBQL: 03           -Nữ  01.
b. Giáo viên : 53     -Nữ: 39
c. Nhân viên: 09     -Nữ : 06
- Trình độ đội ngũ CB-GV-NV: 
· CBQL : Đại học: 03
· GV: Cao học: 01/53. Tỷ lệ: 1,9%, Đại học: 42/53. Tỷ lệ: 79,2 % ; Cao đẳng: 10/53. Tỷ lệ: 18,9%.
· Trình độ nhân viên văn phòng: Đại học: 01, Cao đẳng: 0.
- Tổng cộng trình độ đại học toàn trường: 43/62, Tỷ lệ: 69,35 %.Thạc sĩ 01/69 – Tỷ lệ 0,14%
3.2. Tình hình học sinh (Thời điểm tháng 1/2016):
- Tổng số học sinh toàn trường: 1213 học sinh, Nữ : 616 được chia thành 28 lớp. Sĩ số bình quân: 46,1.
- Trong đó khối 6: 231 (7 lớp); Khối 7: 342 (7 lớp); Khối 8: 346 (7 lớp); Khối 9: 294 (7 lớp)
- Dân tộc Kinh: 1194/1213, Tỷ lệ: 98,4% ;   khác: 19/1213, Tỷ lệ : 1,6%. 
- Hộ xoá đói giảm nghèo: 168 trường hợp
- Con thương bệnh binh:  0
- Học sinh khuyết tật hòa nhập: 01
- Có 01 lớp TCTA
3.3. Thuận lợi:
- Được sự quan tâm sâu sát của lãnh đạo các cấp. Các hoạt động dạy học và các hoạt động giáo dục khác được tổ chức theo đúng quy định. Trường có sự đầu tư trong công tác đổi mới quản lý, đổi mới phương pháp dạy học, nâng chất lượng dạy học, chú trọng giáo dục đạo đức học sinh và tăng cường kỹ năng thực hành, trải nghiệm.
- Đội ngũ giáo viên có tinh thần trách nhiệm, nhiệt tình trong công tác. Có chuyên môn vững và có ý thức học tập nâng cao trình độ chuyên môn và năng lực công tác; đội ngũ nhân viên có ý thức trách nhiệm. Học sinh có nền nếp tốt, được quan tâm, chăm lo và bảo đảm quyền lợi học tập. Phụ huynh có quan tâm đến chất lượng giáo dục của nhà trường và có ý thức phối hợp trong công tác giáo dục.
3.4. Khó khăn:
- Vẫn còn giáo viên chưa mạnh dạn phấn đấu thi đua, thi giáo viên giỏi hoặc đăng ký chiến sĩ thi đua cơ sở. Một bộ phận nhỏ giáo viên còn chưa tự tin đổi mới phương pháp, nhất là việc ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy.
            - Bồi dưỡng HSG kết quả còn tập trung chỉ ở một số môn. 
- Một số giáo viên trẻ nhiệt tình nhưng chưa có kinh nghiệm trong việc xử lí các tình huống sư phạm cũng như còn lúng túng trong giảng dạy và trong công tác kiêm nhiệm.
            - Một bộ phận  học sinh tính tự học chưa cao, hoặc không có động cơ học tập do tác động từ gia đình hoặc môi trường sống nên việc học tập, rèn luyện chưa thực sự chủ động.
 - Một bộ phận học sinh thuộc diện tạm trú, có hoàn cảnh gia đình khó khăn, đặc biệt khó khăn nên ý thức học tập chưa cao và có ảnh hưởng không nhỏ đến việc bảo đảm duy trì sĩ số của trường. Công tác giáo dục đạo đức cũng gặp nhiều khó khăn và hạn chế.
4. Thành tích đã đạt được trong các năm qua:
- Năm 2007 đến 2015, trường THCS Trần Quốc Tuấn liên tục đạt danh hiệu Tập thể lao động xuất sắc, được tặng bằng khen của UBND Thành phố và bằng khen của Thủ tướng Chính phủ. 
- Công đoàn cơ sở trường THCS Trần Quốc Tuấn liên tục giữ vững danh hiệu đơn vị vững mạnh xuất sắc, vững mạnh; Chi đoàn và Liên đội vững mạnh. 
- Đơn vị đạt danh hiệu tiên tiến về TDTT năm 2010 đến 2015.
- Chi bộ nhiều năm liền đạt “Trong sạch, vững mạnh”. 
5. Cơ hội:
- Những chủ trương chính sách đúng đắn của Đảng và Nhà nước, trong đó có chính sách về giáo dục. Củng cố và phát huy nội lực để phát triển trong thời gian tới, trường THCS Trần Quốc Tuấn cần nắm bắt những cơ hội để phát triển nhà trường theo chiến lược đề ra.
- Những cuộc vận động lớn, như cuộc vận động “Hai không với bốn nội dung”, “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; …  đã và đang từng bước đi vào chiều sâu, tạo ra những chuyển biến tích cực trong nhận thức, tình cảm của giáo viên và học sinh của trường.
- Định hướng phát triển giáo dục của Quận, tranh thủ sự đầu tư có trọng điểm cho việc xây dựng trường học đáp ứng quy mô phát triển theo sĩ số học sinh, và yêu cầu nâng cao chất lượng dạy học theo hướng đổi mới căn bản toàn diện.
- Đội ngũ giáo viên có khả năng thích ứng nhanh chóng với những đổi thay của sự phát triển giáo dục – đào tạo. Chất lượng giáo dục được duy trì, những kinh nghiệm trong công tác quản lí, công tác giảng dạy chính là nền tảng vững chắc cho sự phát triển.
- Sự phát triển của đời sống xã hội kéo theo nhu cầu học tập ngày càng cao cùng với sự chuyển biến trong nhận thức của người dạy và người học, chuyển dần từ cách học thụ động sang chủ động sáng tạo, tăng cường hoạt động trải nghiệm, kỹ năng thực hành và khả năng tư duy của học sinh.
- Sự quan tâm của lãnh đạo các cấp; của chính quyền địa phương, các tổ chức xã hội, sự phối hợp chặt chẽ giữa gia đình và nhà trường trong công tác giáo dục sẽ là cơ hội để nhà trường có thể phát triển và nâng cao chất lượng.
6. Thách thức:
- Sự phát triển nhanh chóng của khoa học công nghệ, nhất là quá trình hội nhập quốc tế cùng với sự phát triển của nền giáo dục đòi hỏi giáo dục phổ thông phải đáp ứng được yêu cầu ngày càng cao về nguồn nhân lực. Trường THCS Trần Quốc Tuấn không nằm ngoài quy luật chung ấy. Đây cũng là một thách thức có ý nghĩa thời đại.
- Điều kiện cơ sở vật chất của trường hiện tại chưa đủ điều kiện đầu tư phòng học bộ môn. Cơ sở vật chất phục vụ cho các hoạt động vui chơi giải trí, TDTT còn hạn chế. Diện tích sân chơi hẹp so với số học sinh hiện có.
- Một số ít giáo viên lớn tuổi còn chưa nhạy bén hoặc còn tâm lý e ngại trong việc đổi mới phương pháp giảng dạy và ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy. Những tác động tiêu cực của đời sống xã hội đã và sẽ là thách thức đối với giáo dục của nhà trường. Một bộ phận học sinh chịu ảnh hưởng của lối sống thực dụng, ích kỉ, nguy cơ học sinh bị lôi kéo bởi những tệ nạn xã hội bên ngoài nhà trường và những tác động từ môi trường sống cũng như hoàn cảnh gia đình  là những vấn đề cần được quan tâm nhất.
- Một bộ phận học sinh có cha mẹ đi làm ăn xa hoặc cha mẹ ly hôn, bất hòa cũng ảnh hưởng đến sự phát triển về tâm sinh lý và kết quả học tập của các em cũng chưa đạt được như mong muốn. Một số ít cha mẹ học sinh chưa hợp tác với nhà trường trong việc giáo dục đạo đức cho học sinh hoặc có tâm lý  đùn đẩy trách nhiệm cho nhà trường. Một bộ phận nhỏ khác lại được cha mẹ nuông chiều dẫn đến việc thiếu hẳn những kỹ năng sống cơ bản.
7. Xác định nhiệm vụ chiến lược:
- Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ - giáo viên – nhân viên cả về phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống, trình độ chuyên môn và năng lực công tác để thực hiện nhiệm vụ giáo dục trong tình hình mới.
- Tiếp tục đổi mới quản lý trong đó coi trọng vấn đề chỉ đạo đổi mới phương pháp dạy học nhằm không ngừng nâng cao chất lượng giáo dục. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và giảng dạy để nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác giáo dục.
- Xây dựng văn hóa nhà trường và văn hóa giao tiếp nơi công sở. Đẩy mạnh phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
- Tăng cường rèn luyện và cập nhật cho học sinh về các kỹ năng sống trong cuộc sống. Tăng cường giáo dục đạo đức trong học sinh, thường xuyên tổ chức các chuyên đề về giáo dục đạo đức, lối sống.
- Tăng cường và cải thiện cơ sở vật chất phù hợp với điều kiện của trường, đáp ứng nhiệm vụ nâng cao chất lượng giảng dạy, và phát triển trường phù hợp với thực tế của ngành, địa phương và của đơn vị.
II. KẾ HOẠCH CHIẾN LƯỢC PHÁT TRIỂN GIAI ĐOẠN 2016 – 2021:
1. Sứ mạng: 
- Giáo dục học sinh có Tri thức - Tự tin - Yêu thương, đoàn kết và trách nhiệm.
2. Hệ thống giá trị cơ bản của nhà trường:
- Học sinh có tư duy độc lập, chủ động học tập và giàu lòng nhân ái.
3. Tầm nhìn chiến lược: 
- Con ngoan -  Trò giỏi -  Tự tin - Tiến bước.
III. MỤC TIÊU CHIẾN LƯỢC:
1. Mục tiêu tổng quát:
- Phấn đấu đến năm 2021, trường THCS Trần Quốc Tuấn là một trong những trường có uy tín và chất lượng giáo dục được nâng cao ngang tầm với các trường trong quận 7.  Xây dựng nhà trường có uy tín về chất lượng giáo dục, là mô hình giáo dục phù hợp với xu thế phát triển của địa phương và của ngành.
2. Mục tiêu cụ thể: 
2.1 Mục tiêu ngắn hạn:
- Năm học 2017-2018, trường THCS Trần Quốc Tuấn hoàn thành minh chứng của kiểm định chất lượng giáo dục của các năm học trước.
2.2. Mục tiêu trung hạn:
- Năm học 2018-2019, trường THCS Trần Quốc Tuấn được đánh giá ngoài của công tác kiểm định chất lượng cơ sở giáo dục và những năm tiếp theo .
2.3. Mục tiêu dài hạn:
- Đến năm 2021, Trường THCS Trần Quốc Tuấn phấn đấu đạt được các mục tiêu sau:
+ Chất lượng giáo dục được cải thiện và khẳng định tầm nhìn.
+ Uy tín nhà trường được nâng cao trong phạm vi quận 7.
+ Đạt cấp độ 1, kiểm định chất lượng giáo dục năm học 2019-2020.
 3. Chỉ tiêu phấn đấu trong giai đoạn 2015-2016 và giai đoạn 2016 – 2021:
3.1. Đội ngũ giáo viên, công nhân viên:
- Năng lực chuyên môn của cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên đạt 98% trở lên trong giai đoạn (2016-2017), giai đoạn (2016-2021): 100% được đánh giá khá, giỏi trở lên.
- 100%  cán bộ - giáo viên – nhân viên sử dụng thành thạo và có hiệu quả các phần mềm ứng dụng trong giảng dạy và trong quản lý. 100% giáo viên thiết kế và ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy và sử dụng có hiệu quả bảng tương tác giai đoạn (2016-2021).
- Cán bộ quản lý: đạt chuẩn Hiệu trưởng ở mức xuất sắc. 100% giáo viên  đạt chuẩn nghề nghiệp mức độ khá trở lên.
- Đến năm 2021: có 96 % giáo viên có trình độ trên chuẩn.
3.2. Học sinh:
	LỘ TRÌNH XÂY DỰNG CHẤT LƯỢNG GIÁO DỤC TỪ NĂM 2015 ĐẾN 2020: 
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3.3. Cơ sở vật chất :
Giai đoạn 2015 – 2016:
- Xây dựng môi trường sư phạm đảm bảo các tiêu chí Xanh - Sạch - Đẹp – An toàn và đáp ứng yêu cầu các tiêu chí xây dựng “trường học thân thiện”.
- Thư viện đạt chuẩn theo qui định, có đủ sách phục vụ cho học sinh và sách tham khảo cho giáo viên.
Giai đoạn 2016 – 2021:
- Các phòng bộ môn có đầy đủ thiết bị phục vụ cho giảng dạy và hoạt động có hiệu quả. Hệ thống wifi được kết nối cho toàn trường.
- Cải tạo cơ sở vật chất, bổ sung đồ dùng dạy học cần thiết phục vụ công tác giảng dạy. Ứng dụng công nghệ thông tin một cách có hiệu quả trong công tác quản lý và dạy học. Tăng cường hoạt động trải nghiệm sáng tạo, nghiên cứu khoa học và các tiết học ngoài nhà trường.
- Xây dựng thư viện tiên tiến và hệ thống thư viện điện tử phục vụ hiệu quả cho giáo viên và học sinh.
- Đẩy mạnh hoạt động phong trào, các hoạt động thể dục thể thao và giáo dục kỹ năng sống.
4. Phương châm hành động:
Hướng tới mục tiêu: “Con ngoan – Trò giỏi – Tự tin – Tiến bước”
IV. CÁC GIẢI PHÁP CHIẾN LƯỢC: 
1. Giải pháp chung:
- Tuyên truyền trong cán bộ - giáo viên – nhân viên, học sinh, cha mẹ học sinh, cán bộ và nhân dân phường Tân Kiểng về nội dung kế hoạch phát triển chiến lược trường THCS Trần Quốc Tuấn giai đoạn 2016-2021. 
- Lấy ý kiến trong tập thể sư phạm trường để thống nhất quan điểm, chủ trương, nhận thức và hành động để thực hiện chiến lược.
- Xây dựng Văn hóa nhà trường hướng tới các giá trị văn hóa nhân văn. Xây dựng khối đoàn kết nhất trí hoàn thành thắng lợi mục tiêu kế hoạch chiến lược phát triển của trường.
- Thực hiện tốt công tác xã hội hóa giáo dục nhằm tạo nguồn lực đầu tư và cải tạo cơ sở vật chất phục vụ cho phát triển giáo dục mà chiến lược đề ra.
2. Giải pháp cụ thể:
2.1. Thể chế và chính sách:
- Xây dựng cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tổ chức bộ máy, nhân sự, tài chính; xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ theo hướng phát huy nội lực, khuyến khích phát triển cá nhân, tăng cường thực hiện xã hội hóa giáo dục.
- Hoàn thiện hệ thống các nội quy, quy định về mọi hoạt động trong nhà trường nhất là các quy chế dân chủ ở cơ sở, quy chế về tài chính… mang tính đặc thù đảm bảo sự thống nhất, dân chủ và công khai.
2.2. Tổ chức bộ máy:
- Kiện toàn cơ cấu tổ chức, phân công đội ngũ hợp lý nhằm phát huy mọi tiềm năng sáng tạo và sở trường sở đoản của từng cán bộ - giáo viên – nhân viên trong nhà trường.
- Xây dựng ý thức tự chủ, tự giác, tinh thần trách nhiệm tôn trọng lẫn nhau; xây dựng tập thể đoàn kết gắn bó, thể hiện khát vọng phấn đấu vươn lên. 
- Thực hiện phân cấp quản lý theo hướng tăng quyền chủ động cho các bộ phận các tổ chuyên môn trong trường.
2.3. Bồi dưỡng đội ngũ:
- Xây dựng tập thể cán bộ - giáo viên – nhân viên đủ về số lượng, đồng bộ về cơ cấu, có phẩm chất chính trị đạo đức tốt, năng lực chuyên môn vững. Trình độ ngoại ngữ, tin học cơ bản; có tác phong sư phạm, mẫu mực; đoàn kết, có tinh thần trách nhiệm, biết lắng nghe và chia sẻ và giàu lòng nhân ái.
- Có kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ thông qua việc chỉ đạo có hiệu quả các hoạt động của tổ nhóm chuyên môn; tạo điều kiện để giáo viên học tập nâng cao tay nghề và bồi dưỡng thường xuyên theo quy định.
- Đánh giá chất lượng đội ngũ thường xuyên, chính xác và mang tính khách quan. Trên cơ sở đó có động viên khen thưởng kịp thời trong việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn và nhiệm vụ phát triển nhà trường.
- Có kế hoạch bồi dưỡng đội ngũ cán bộ qui hoạch, lực lượng giáo viên cốt cán, giáo viên có năng lực để xây dựng nguồn cán bộ chủ chốt trong nhà trường.
- Đẩy mạnh các phong trào thi đua; tăng cường động viên khuyến khích và tạo môi trường làm việc tốt nhất để tạo sự gắn kết và hỗ trợ nhau trong việc thực hiện nhiệm vụ.
2.4. Nâng cao chất lượng giáo dục:
- Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, đặc biệt là giáo dục đạo đức, kĩ năng sống cho học sinh trong thời kỳ hội nhập và phát triển.
- Đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá học sinh phù hợp với mục tiêu, nội dung chương trình và đối tượng học sinh. Đổi mới các hoạt động giáo dục: tăng cường các hoạt động ngoại khóa, kỹ năng sống, các hoạt động trải nghiệm và kỹ năng thực hành nhằm góp phần giáo dục đạo đức, cho học sinh.
- Thực hiện tốt phong trào thi đua xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực” và các cuộc vận động khác của ngành giáo dục.
- Thực hiện tốt việc tự đánh giá chất lượng giáo dục.
2.5. Phát triển cơ sở vật chất:
- Tạo điều kiện tốt nhất về cơ sở vật chất và thực hiện tốt công tác xã hội hóa giáo dục để phục vụ cho việc phát triển kế hoạch chiến lược của trường trong từng giai đoạn.
- Sửa chữa các hạng mục đã xuống cấp và hư hỏng. Bổ sung mới các thiết bị phục vụ cho nhu cầu dạy và học phù hợp với điều kiện thực tế. Trong đó đặc biệt chú trọng trang thiết bị đồ dùng dạy học hiện đại để học sinh tiếp cận công nghệ thông tin trong học tập và nghiên cứu.
2.6. Kế hoạch và tài chính:
- Thông qua kế hoạch chiến lược phát triển của trường qua các giai đoạn: 2016- 2021, công khai các chủ trương, lấy ý kiến đóng góp và hoàn thiện chủ trương. Xây dựng kế hoạch phát triển hàng năm theo từng giai đoạn của nhà trường, kể cả kế hoạch của các tổ chuyên môn và các bộ phận.
- Xây dựng cơ chế tài chính theo hướng tự chủ hạch toán các khoản ngân sách và minh bạch các nguồn thu, chi qua hội nghị Cán bộ - công chức – viên chức hàng năm.
- Quyết toán thu chi các nguồn quỹ hàng tháng, quý. Công khai rõ ràng, minh bạch.
- Tham mưu cùng lãnh đạo ngành, phê duyệt các dự án phát triển qua từng giai đoạn về cơ sở vật chất đáp ứng nhu cầu đổi mới phương pháp dạy học theo hướng hiện đại và tạo sân chơi thông thoáng cho học sinh.
2.7. Công tác truyền thông phát triển và quảng bá thương hiệu: 
- Xây dựng, hoàn thiện trang website của trường
 (thcstranquoctuan.hcm.edu.vn) 
- Cung cấp các thông tin về các hoạt động giáo dục của trường trên các phương tiện truyền thông.
- Phát huy thế mạnh của nhà trường qua việc xây dựng trường học thân thiện, chất lượng giáo dục hàng năm và các hoạt động phong trào, thể dục thể thao, hoạt động trải nghiệm … qua đó chất lượng nhà trường ngày càng được nâng cao. 
- Xây dựng sự tín nhiệm của xã hội với nhà trường, với đội ngũ cán bộ - giáo viên - công nhân viên qua chất lượng đào tạo và văn hóa ứng xử.
- Giáo dục và phát huy truyền thống nhà trường, khơi dậy tinh thần trách nhiệm và niềm tự hào của mỗi thành viên trong hội đồng sư phạm nhà trường trong việc xây dựng thương hiệu nhà trường.
2.8. Công tác xã hội hóa giáo dục:
- Thông qua Kế hoạch chiến lược phát triển giáo dục trường THCS Trần Quốc Tuấn Ban thường trực, ban đại diện CMHS, cho toàn thể cha mẹ và Hội khuyến học của trường. 
- Lập dự toán hàng năm những nhu cầu thiết yếu bổ sung cho hoạt động giảng dạy, công khai các khoản thu chi kinh phí hỗ trợ từ CMHS và các mạnh thường quân (nếu có).
- Tham mưu với Ban đại diện CMHS, Hội khuyến học, những công trình cần thực hiện hàng năm. Làm tốt công tác tuyên truyền vận động để tăng cường sự hỗ trợ của Cha mẹ học sinh, các tổ chức xã hội và các nhà hảo tâm (nếu có)
- Ghi nhận và tri ân sự hỗ trợ của các mạnh thường quân và phụ huynh (nếu có) cho các công trình của trường: khen thưởng học sinh có thành tích cao trong học tập và trong hoạt động phong trào; lưu giữ những hình ảnh hoạt động của CMHS ở phòng truyền thống.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Triển khai kế hoạch chiến lược phát triển:
- Kế hoạch chiến lược trường được trình Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7 phê duyệt.
- Phổ biến rộng rãi, công khai tới toàn thể CB-GV-CNV và học sinh nhà trường; Ban đại diện CMHS, cán bộ nhân dân địa phương và các tổ chức, cá nhân có liên quan hoặc quan tâm đến nhà trường.
- Ghi nhận sự góp ý và hoàn thiện hơn sau mỗi năm, đánh giá và rút kinh nghiệm hàng năm khi thực hiện.
2. Thực hiện công tác tổ chức:
- Thành lập ban chỉ đạo thực hiện kế hoạch chiến lược. 
        - Ban chỉ đạo có trách nhiệm điều phối quá trình triển khai kế hoạch, điều chỉnh, giám sát, và bổ sung kế hoạch trong từng giai đoạn sao cho phù hợp với đặc điểm tình hình trường và địa phương.
3. Quá trình thực hiện:
- Giai đoạn 1: Từ năm 2016 đến 2017: Cải tạo, sửa chữa cơ sở vật chất hiện có, đáp ứng quy mô trường hạng 1(từ 28 lớp trở lên) với 21 phòng học, có 03 phòng học thực hành.
- Giai đoạn 2: Từ năm 2017 đến năm 2019: Tiếp tục Cải tạo, sửa chữa cơ sở vật chất, bổ sung trang thiết bị dạy học hiện đại, nâng cao chất lượng giáo dục.
         - Giai đoạn 3: từ năm 2019 đến năm 2021: Khẳng định uy tín và thương hiệu trường.

4. Phân công thực hiện theo từng giai đoạn của kế hoạch:
4.1. Hiệu trưởng:
            - Thành lập ban chỉ đạo thực hiện chiến lược phát triển giai đoạn 2016 – 2021.
- Tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch chiến lược trước tập thể CB-GV-NV; thành lập ban kiểm tra đánh giá việc thực hiện kế hoạch trong từng năm học, từng giai đoạn. Tiến trình cụ thể như sau:
+ Xây dựng kế hoạch và phê duyệt lộ trình thực hiện kế hoạch chung của toàn trường, dưới sự chấp thuận của lãnh đạo ngành và địa phương.
+ Chỉ đạo và tổ chức thực hiện các đề án, dự án, chương trình có liên quan đến nhà trường, liên quan đến việc thực hiện Kế hoạch chiến lược.
+ Tổ chức kiểm tra đánh giá việc thực hiện kế hoạch hàng năm và từng giai đoạn phát triển của nhà trường, từ đó rút ra những bài học kinh nghiệm, đồng thời điều chỉnh, bổ sung những nội dung phù hợp trong quá trình thực hiện kế hoạch
4.2.  Phó Hiệu trưởng:
 - Giúp Hiệu trưởng tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch và chịu trách nhiệm những phần việc cụ thể theo sự phân công của Hiệu trưởng; kiểm tra, đánh giá kết quả, hiệu quả công tác của giáo viên, đề xuất các giải pháp để nâng cao chất lượng giáo dục theo mục tiêu của kế hoạch chiến lược phát triển.
         4.3. Tổ trưởng chuyên môn:
- Xây dựng kế hoạch thực hiện của tổ theo từng năm, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên trong tổ, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của giáo viên .
- Triển khai tổ chức thực hiện kế hoạch trong tổ; kiểm tra, đánh giá việc thực hiện kế hoạch của từng thành viên và của cả tổ, rút ra những bài học kinh nghiệm cho năm học hoặc giai đoạn tiếp theo, đề xuất những giải pháp để thực hiện có hiệu quả kế hoạch của tổ.
- Xây dựng các giải pháp thiết thực về chuyên môn của tổ góp phần thực hiện các dự án phát triển của nhà trường.
4.4. Giáo viên -  nhân viên:
- Căn cứ Kế hoạch chiến lược, kế hoạch năm học của nhà trường, xây dựng kế hoạch công tác của cá nhân theo từng năm, từng tháng, từng tuần. Báo cáo kết quả thực hiện với tổ chuyên môn. Đề xuất các giải pháp khả thi của từng bộ phận trong việc thực hiện và hoàn thành kế hoạch đã đề ra.
- Đoàn kết, gắn bó, có ý thức trách nhiệm thực hiện thắng lợi kế hoạch chiến lược của nhà trường.
4.5 . Học sinh của trường:
- Chăm chỉ học tập, rèn luyện đạo đức, kĩ năng sống; tích cực tham gia các hoạt động ngoại khóa, hoạt động trải nghiệm và các hoạt động giáo dục khác để hoàn thiện nhân cách: tự tin,  chủ  động, biết đoàn kết, yêu thương và biết chia sẻ.
4.6. Cha mẹ học sinh:
- Nhận thức đầy đủ vai trò của bậc sinh thành có trách nhiệm quan trọng trong việc giáo dục trẻ nên người, luôn kết hợp chặt chẽ với nhà trường và các lực lượng giáo dục khác trong việc giáo dục học sinh.
- Cùng với nhà trường tuyên truyền, vận động CMHS, các tổ chức xã hội, các nhà hảo tâm đóng góp tinh thần, vật chất thực hiện mục tiêu của Kế hoạch chiến lược phát triển nhà trường.    
4.7. Các Đoàn thể:
- Xây dựng kế hoạch thực hiện  gắn với các tiêu chí của Kế hoạch chiến lược phát triển của nhà trường.
- Tuyên truyền, vận động các thành viên của các đoàn thể, tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao; góp ý xây dựng với nhà trường để điều chỉnh, bổ sung các giải pháp phù hợp nhằm thực hiện tốt kế hoạch phát triển nhà trường trong từng giai đoạn.
5. Kiến nghị với các cơ quan cấp trên:
      5.1. Phòng Giáo dục và Đào tạo quận 7:
- Góp ý xây dựng và phê duyệt kế hoạch chiến lược, giúp nhà trường triển khai thực hiện kế hoạch chiến lược đã đề ra.
5.2. Ủy ban Nhân dân phường Tân Kiểng:
- Hỗ trợ công tác chỉ đạo về an ninh trật tự trước cổng trường. 
- Nghiêm cấm các hoạt động mua bán hàng rong và tụ tập trước cổng và xung quanh trường. 
- Tuyên truyền nâng cao ý thức vai trò trách nhiệm của bậc cha mẹ trong việc giáo dục, chăm lo học hành của con em mình tùy theo điều kiện cụ thể của địa phương.
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