      ỦY BAN NHÂN DÂN                  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH                           Độc lập – Tự  do – Hạnh phúc 
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

      Số : 266/GDĐT-CTTT                Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 24  tháng 01 năm 2018
	Về khẩn trương triển khai các biện pháp tuyên truyền, nhắc nhở và quản lý học sinh trước, trong và sau trận Chung kết giải bóng đá U23 Châu Á năm 2018.


	


Kính gửi:

· Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo;

· Hiệu trưởng các trường THPT;

· Hiệu trưởng trường CĐ – TCCN trực thuộc;

· Giám đốc Trung tâm GDNN – GDTX;

· Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.

Thực hiện chỉ đạo khẩn Bộ Giáo dục và Đào tạo về thực hiện các biện pháp tuyên truyền, nhắc nhở và quản lý học sinh trước, trong và sau trận Chung kết giải bóng đá U23 Châu Á năm 2018 diễn ra ngày 27 tháng 1 năm 2018. Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thực hiện các biện pháp như sau:
1. Nhà trường phối hợp với cha, mẹ học sinh, tuyên truyền, giáo dục, nhắc nhở học sinh sinh viên không có hành động quá khích, phản cảm, tham gia tụ tập đua xe trái phép.
2.  Tiếp tục tăng cường quản lý và đảm bảo an toàn, an ninh trật tự trong học sinh sinh viên.
3. Cử cán bộ theo dõi và kịp thời xử lý khi có vụ việc xảy ra đối với học sinh – sinh viên trên địa bàn.

Trong quá trình thực hiện, nếu có nội dung cần trao đổi đề nghị các đơn vị liên lạc về địa chỉ sau: Sở Giáo dục và Đào tạo (Phòng Chính trị tư tưởng), ĐT: 08.38299.682. Chuyên viên phụ trách – Phạm Duy Phương: 0934.973.168. Mail: pdphuong.sgddt@tphcm.gov.vn.


Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc khai thực hiện./.
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