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THÔNG BÁO SỐ 3 
Về tiếp tục nộp hồ sơ tuyển sinh lớp 6 trực tuyến,  
tiếp nhận hồ sơ học sinh chuyển đến và 
công tác chuẩn bị cho năm học 2021 - 2022


Căn cứ Quyết định số 4558/QĐ-UBND ngày 06 tháng 8 năm 2021 của Ủy ban nhân dân quận Bình Tân về việc điều chỉnh thời gian và phương án huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh lớp 6 năm học 2021 - 2022; 
Căn cứ tình hình thực tế tuyển sinh lớp 6 năm học năm học 2021 - 2022 đến ngày 18 tháng 8 năm 2021; 
Trường THCS An Lạc thông báo về việc tiếp tục đăng ký nhập học lớp 6 năm học 2021 - 2022 như sau:
I. Nộp hồ sơ lớp 6 trong tuyến  
1. Thống kê tình hình nộp hồ sơ học sinh lớp 6 được phân tuyến về trường lần 2: 
Tổng số học sinh được phân tuyến về trường: 381 học sinh 
+ Tổng số hồ sơ đã nộp trực tiếp và trực tuyến qua Okuro : 341 hồ sơ (cha mẹ học sinh xem danh sách đính kèm trên website http://thcsanlac.hcm.edu.vn ) 
+ Tổng số hồ sơ chưa nộp: 40 hồ sơ (danh sách đính kèm)
 Quý cha mẹ học sinh chưa nộp hồ sơ tiếp tục thực hiện đăng ký trực tuyến trên hệ thống http://okuro.vn/đến hết ngày 23 tháng 8 năm 2021. Sau thời gian trên nhà trường sẽ xếp lớp cho học sinh chuẩn bị cho năm học 2021 - 2022.
Trong quá trình nộp hồ sơ tuyển sinh lớp 6 năm học 2021 - 2022 trực tuyến. Nếu cha mẹ học sinh gặp khó khăn cần hỗ trợ có thể liên lạc với cô Lưu Thị Hiền nhân viên công nghệ thông tin số điện thoại 0909813781 để được hỗ trợ.
Thời gian hỗ trợ quý cha mẹ trong việc nộp hồ sơ trực tuyến 
Buổi sáng từ 7 giờ 30 - 11 giờ 00 
Buổi chiều từ 13 giờ 30 đến 17 giờ 00
Sau thời gian trên quý cha mẹ học sinh vui lòng để lại tin nhắn nội dung cần hỗ trợ, thầy cô sẽ liên lạc lại quý cha mẹ học sinh vào ngày hôm sau. 
2. Về sách giáo khoa . 
Lớp 6 năm học 2021 – 2022 sẽ thực hiện theo chương trình giáo dục phổ thông 2018 nhà trường có phối hợp với trung tâm sách thiết bị trường học để phân phối sách giáo khoa đến học sinh. Cha mẹ học sinh có thể liên hệ với nhà trường để mua sách giáo khoa (Trường sẽ thông tin đến cha mẹ học sinh thời gian mua sách giáo khoa khi hết thời gian thực hiện giãn cách xã hội theo chỉ đạo của các cấp có thẩm quyền). 
Hoặc cha mẹ học sinh có thể mua sách tại các nhà sách sau: 
231 Nguyễn Văn Cừ Quận 5, TpHCM. 
240 Trần Bình Trọng, Phường 4, Quận 5, Tp.HCM 
223 Nguyễn Tri Phương, Phường 9, Quận 5, Tp.HCM
261C Lê Quang Định, Quận Bình Thạnh, TpHCM
116 Đinh Tiên Hoàng, Phường 1, Quận Bình Thạnh, TpHCM
3. Quy định về đồng phục năm học 2021 - 2022. 
Học sinh nam: áo sơ mi trắng, quần tây dài màu xanh dương đậm (Không mặc quần túm, quần bó - Ống chân quần phải rộng hơn 17cm); giày bata hoặc Sandal (màu trắng, màu đen, xanh đậm, nâu đậm); áo bỏ vào quần, đeo khăn quàng, mang dây thắt lưng đen, có phù hiệu bên ngực áo bên trái. 
Học sinh nữ: áo sơ mi trắng (hoặc áo trắng cổ lá sen), Váy dài qua gối màu xanh đậm đậm, giày bata hoặc Sandal (màu trắng, màu đen, xanh đậm, nâu đậm), áo bỏ vào váy, đeo khăn quàng, có phù hiệu bên ngực áo bên trái. 
Cha mẹ học sinh tự trang bị đồng phục cho học sinh hoặc mua tại trường. (Trường sẽ thông tin đến cha mẹ học sinh thời gian khi hết thời gian thực hiện giãn cách xã hội theo chỉ đạo của các cấp có thẩm quyền). 
Giờ học thể dục: học sinh mặc đồng phục thể dục, mang giày bata thể thao màu đen, màu xanh hoặc màu trắng; có phù hiệu gắn ở ngực áo bên trái.  
II. Tiếp nhận hồ sơ chuyển đến:
Cha mẹ học sinh nộp hồ sơ trực tuyến tại các đường link được đăng trên website nhà trường http://thcsanlac.hcm.edu.vn .  
Thời gian nộp hồ sơ: Từ ngày 21/8/2021 đến hết ngày 27/8/2021 
Link nộp hồ sơ chuyển đến lớp 6: 
https://forms.gle/5T3ZBkkGKjwmhoTy6 

Link nộp hồ sơ chuyển đến lớp 7: 
https://forms.gle/E2bFEQuWcd4rNRbLA 
Link nộp hồ sơ chuyển đến lớp 8: 
https://forms.gle/9nDW7TBE4f9coXqt5 

Link nộp hồ sơ chuyển đến lớp 9: 
https://forms.gle/1YGnfevGvxTAtBKx7 
[bookmark: _GoBack]
III.  Việc xếp lớp khối 7, 8, 9: Nhà trường sẽ công bố danh sách học sinh lớp sau khi có kết quả thi lại vào ngày 31/8/2021. 
Cha mẹ học sinh tự trang bị đồ dùng học tập cho học sinh. 
Thời gian năm học 2021 - 2022 thực hiện theo Quyết định số 2999/QĐ-UBND ngày 18 tháng 8 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh. Trường sẽ thông báo thời khóa biểu, hướng dẫn học trực tuyến tại website http://thcsanlac.hcm.edu.vn vào ngày 31 tháng 8 năm 2021. 
Trên đây là thông báo về tiếp tục đăng ký nhập học lớp 6, tiếp nhận hồ sơ chuyển đến năm học 2021 - 2022 của trường THCS An Lạc. Kính mong quý cha mẹ học sinh quan tâm thực hiện./. 
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