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**Xin thông báo đến phụ huynh: Do có sự cố về trang youtube  của nhà trường nên thời khóa biểu thứ sáu ngày 17.4 và thứ bảy 18.4 một số cháu chưa được học. Nay trang youtube của trường  đã phục hồi lại theo đường link mới. Vì vậy mong phụ huynh sắp xếp để các cháu được học các môn của hai ngày vừa qua, đồng thời học thời khóa biều của các tuần tiếp theo. Nhà trường sẽ đăng tải bài học trực tuyến muộn nhất trước 7g00 mỗi ngày. Phụ huynh và học sinh truy cập trực tiếp vào kênh youtube của trường bằng đường Link mới thực hiện từ 20.4 sau:
https://www.youtube.com/channel/UCWck4o8unLQSQOTQL9tW01g 

· Sau khi nghiên cứu xong bài học, các em sẽ vào phần Link sau để làm khảo sát thông tin:
                         https://forms.gle/pExFQvA2zAnu7Azj7
 
· Những môn có bài tập các em lên trang Web trường để lấy bài xuống và thực hiện . Địa chỉ trang Web trường
                                    https://thcsannhon.hcm.edu.vn
· Để áp dụng kiến thức đã học, các em sẽ làm bài tập Thầy Cô gửi trên trang Web trường vào vở và nhớ trên đầu mỗi trang làm bài của mỗi môn các em  ghi rõ: Họ và tên - lớp –môn học và chụp lại bằng điện thoại, sau đó gửi vào mục thêm tệp trên đường link : Khảo sát học sinh làm bài tập.Căn cứ vào việc học lý thuyết và làm bài tập Thầy Cô sẽ đánh giá mức độ tham gia học tập của các em. Các em gửi bài tập đã làm vào Đường link :

                          https://forms.gle/z5PzQgjAVKDpKQTw8
Chúc các Em học tốt và ghi bài từng tiết theo thời khóa biểu cẩn thận, làm bài tập đầy đủ. Có nội dung nào cần thắc mắc các em có thể gửi nội dung trên zalo của lớp để Thầy Cô bộ môn sẽ giúp đỡ. Chúc gia đình các em luôn bình an - khỏe mạnh và hạnh phúc! Mong dịch bệnh qua nhanh để đón các em trở lại trường học tập! 
