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Sơ kết học kỳ I & Triển khai phương hướng

 nhiệm vụ học kỳ II năm học 2017-2018

Cấp Trung học cơ sở


Năm học 2017-2018 tiếp tục triển khai kế hoạch hành động của ngành Giáo dục và Đào tạo; triển khai Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW về đổi mới căn bản, toàn diện về giáo dục và đào tạo; thực hiện Chỉ thị số 2699/CT-BGDĐT ngày 08/8/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về nhiệm vụ chủ yếu của năm học 2017-2018: tăng cường nền nếp, kỷ cương và chất lượng, hiệu quả giáo dục, chú trọng giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, ý thức trách nhiệm của học sinh đối với cộng đồng xã hội; căn cứ vào kết quả thực tế tình hình giáo dục trên địa bàn huyện, cấp Trung học cơ sở sơ kết các mặt hoạt động giáo dục năm học 2017-2018 như sau:

PHẦN I

ĐÁNH GIÁ VIỆC THỰC HIỆN KẾ HOẠCH HKI NĂM HỌC 2017 - 2018

I. Kết quả đạt được
1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng  

 - Cán bộ, giáo viên, nhân viên đã nghiêm chỉnh chấp hành các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật nhà nước, quy chế của ngành giáo dục; tích cực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; hăng hái tham gia cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; thực hiện nghiêm túc Quy định về đạo đức nhà giáo.
- Toàn thể cán bộ giáo viên các trường THCS đã có nhận thức đúng đắn về quan điểm chỉ đạo đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục phổ thông là chuyển mạnh quá trình giáo dục từ chủ yếu trang bị kiến thức sang phát triển toàn diện năng lực và phẩm chất người học. Học đi đôi với hành; lí luận gắn với thực tiễn; giáo dục nhà trường kết hợp với giáo dục gia đình và giáo dục xã hội. Có nhận thức đúng về sự cần thiết phải đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá và có ý thức cao trong thực hiện đổi mới trong quá trình giảng dạy trong năm học
          2. Hoạt động chuyên môn
 2.1. Công tác tổ chức các hoạt động dạy và học, các hoạt động chủ động của đơn vị trong thực hiện đổi mới, toàn diện nhà trường
Phòng Giáo dục và Đào tạo đã thực hiện nghiêm túc công tác chỉ đạo, tổ chức, quản lý hoạt động chuyên môn theo tinh thần tích cực, chủ động và đúng theo các hướng dẫn của Sở GDĐT và Bộ GDĐT. Học kì I năm học 2017 – 2018, đã tập trung triển khai thực hiện tốt việc xây dựng Kế hoạch giáo dục định hướng phát triển năng lực tư duy phù hợp với điều kiện thực tế và khả năng học tập của học sinh. Các trường THCS thực hiện tốt việc xây dựng các kế hoạch hoạt động từ tổ chuyên môn, các đoàn thể, kế hoạch năm học 2017-2018 và chiến lược phát triển nhà trường giai đoạn 2016 – 2020.
Việc triển khai các hình thức dạy học, giáo dục theo định hướng đổi mới; chuyển mạnh quá trình giáo dục từ chủ yếu trang bị kiến thức sang phát triển toàn diện năng lực và phẩm chất người học được tổ chức thực hiện hiệu quả.
Tổ chuyên môn các trường đã thực hiện chương trình dạy và học theo tinh thần chủ động, linh hoạt; xây dựng các chủ đề dạy học phù hợp với thực tiễn tại đơn vị theo nội dung công văn số 3202/GDĐT-TrH ngày 11 tháng 9 năm 2014 của Sở GDĐT;
Thực hiện tốt việc đa dạng hóa các hình thức tổ chức dạy và học: mô hình học tập “Lớp học ngoài nhà trường” và hoạt động trải nghiệm sáng tạo đã thu hút học sinh, phát huy tư duy sáng tạo, khơi gợi hứng thú của học sinh trong quá trình hoạt động nhóm, cá nhân theo chủ đề. Tiêu biểu một số trường đã thực hiện có hiệu quả:
 + Khu Nông nghiệp công nghệ cao tại xã Phạm Văn Cội (95 HS trường THCS Phạm Văn Cội); 
 + Cơ sở sản xuất kẹo dừa và tìm hiểu quy trình nuôi Ong lấy mật (trườmg THCS Tân Thạnh Đông với 530 HS); 
+ Viếng khu di tích Đền Gia Định và tham quan hướng nghiệp tìm hiểu quy trình sản xuất bánh kẹo tại nhà máy bánh kẹo Bibica-Đồng Nai (THCS Thị Trấn, Thị Trấn 2: 596 HS tham gia).
- Sinh hoạt tổ chuyên môn được quan tâm đầu tư đổi mới về hình thức cùng với nội dung thiết thực, chất lượng, hiệu quả;
- Tích cực triển khai dạy và học ngoại ngữ theo lộ trình của "Đề án dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2008 - 2020";
- Tiếp tục triển khai Đề án ngoại ngữ 2020, tiếng Anh tăng cường và tiếp tục triển khai dạy học tích hợp các môn Toán, Khoa học và tiếng Anh, chương trình Anh và Việt tại trường THCS Thị Trấn 2;
- Về thực hiện đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá, các trường THCS đã chú trọng thực hiện đổi mới kiểm tra đánh giá phù hợp với từng hình thức dạy học.
2.2. Về thực hiện mô hình Trường học mới:

  Mô hình Trường học mới được thực hiện duy nhất tại trường THCS Tân Thông Hội. Năm học 2017-2018, tiếp tục áp dung ở 3 khối lớp (6,7,8). 

 - Hoạt động dạy học trong mô hình trường học mới được thiết kế theo tài liệu Hướng dẫn học theo chương trinh riêng.
 - Ngoài việc tổ chức cho học sinh thực hiện các hoạt động học tập ở trên lớp, giáo viên còn chú trọng giao cho học sinh hoạt động học tập ở ngoài lớp học và ở nhà, nhất là "Hoạt động ứng dụng" và "Hoạt động bổ sung" với những yêu cầu cụ thể về sản phẩm phải hoàn thành và được giáo viên đánh giá kết quả học tập. 

Bộ GDĐT ban hành văn bản 4669/BGDĐT hướng dẫn riêng về kiểm tra, đánh giá kết quả học tập và rèn luyện của học sinh.

2.3. Về kiểm tra quy chế chuyên môn

Bộ phận chuyên môn đã thực hiện kiểm tra quy chế chuyên môn theo kế hoạch và đột xuất. Tổng số các trường được kiểm tra: 6/23 trường; Tổng số tiết được dự: 44 tiết. Trong đó: Giỏi: 28, Khá: 13, Đạt yêu cầu: 01; Không đạt YC: 02.

* Ưu điểm:

- Các trường có xây dựng kế hoạch chuyên môn đầy đủ: cá nhân, tổ chuyên môn, trường theo quy định. Trong kế hoạch có đề ra yêu cầu, chỉ tiêu phấn đấu, biện pháp thực hiện.

- Thực hiện chương trình đúng tiến độ 
- Sổ ghi đầu bài và sổ Gọi tên-ghi điểm: GVBM, GVCN có ghi đầy đủ nhận xét các tiết học; thực hiện đầy đủ phần điểm danh và cập nhật khá đầy đủ số lần điểm quy định.

- Sổ sinh hoạt các tổ chuyên môn: các tổ chuyên môn sinh hoạt đúng và đủ theo định kỳ. Sổ họp ghi khá đầy đủ nội dung họp, có tập trung đi sâu vào chuyên môn (góp ý chia sẻ về tiết dạy khó, dự giờ; thống nhất trọng tâm kiến thức kiểm tra…)

- Giáo viên thực hiện tiết dạy có đầu tư ở phần soạn giáo án, chuẩn bị đồ dùng dạy học chu đáo.Sử dụng các phương pháp dạy học tích cực khơi gợi khả năng tư duy của học sinh khá tốt. Học sinh vận dụng kiến thức vào thực hành, liên hệ thực tiễn khá tốt. 
- Vệ sinh môi trường: sân trường, lớp học sạch sẽ, khang trang; bồn hoa, cây kiểng được chăm sóc chu đáo, đẹp.

* Tồn tại:

- Sổ sinh hoạt chuyên môn: các tổ chưa thực hiện phần kết luận của người chủ trì buổi họp; hình thức bố cục của biên bản họp trình bày chưa khoa học.

- Còn vài bộ môn chưa cập nhật điểm đúng theo tiến độ quy định.

- Sân trường phía sau chưa sạch, bồn hoa còn rác và cỏ dại lẫn vào.

- Nhà vệ sinh học sinh thiếu sạch sẽ, còn nặng mùi.
2.4.Về tổ chức chuyên đề, thao giảng

- Tổ chức 15 chuyên đề (phụ lục đính kèm) các phương pháp dạy học tích cực, Phương pháp bàn tay nặn bột, dạy học theo định hướng giáo dục STEM; hoạt động trải nghiệm sáng tạo…các chuyên đề bộ môn được chọn thực hiện đều có ý nghĩa thiết thực, rèn cho học sinh rất nhiều kỹ năng thực hiện tích hợp liên môn; tạo điều kiện giáo viên trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm xử lý tình huống trên tiết dạy thực tế.
2.5. Về kết quả Kiểm tra học kỳ I

+ Thực hiện theo văn bản số 4230/GDĐT-TrH ngày 10 tháng 11 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn kiểm tra học kỳ I cấp THCS năm học 2017-2018; Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện hướng dẫn kiểm tra học kỳ I kiểm tra tập trung 9 môn văn hóa : Toán, Lý , Hóa học, Sinh học, Ngữ văn, Lịch sử, Địa lý, Tiếng Anh, GDCD với kết quả (đính kèm phụ lục).

Học lực : 
	Xếp loại học lực
	2016-2017
	2017-2018
	So với NH 2016-2017

	Giỏi
	28,64%
	29,11%
	Tăng 0,47%

	Khá
	34,08%
	31,40%
	Giảm 2,68%

	Trung bình
	27,22%
	28,12%
	Tăng 0,9%

	Yếu
	9,16%
	10,41%
	Tăng 1,25%

	Kém
	0,89%
	0,95%
	Tăng 0,06%


Trường có tỷ lệ học sinh yếu-kém nhiều nhất: Nguyễn Văn Xơ: 17,55%; Hòa Phú: 20,40%; Bình Hòa: 21%; TH-THCS Tân Trung: 26,12%.
-Tình trạng học sinh nghỉ bỏ học học kì 1: 87 HS, tỉ lệ 0,37% so với HKI năm trước tăng 0,01%.
Trường có học sinh nghỉ bỏ học cao: Trung Lập: 0,94%; Nhuận Đức: 0,78%; Hòa Phú: 0,77%.
2.6.Về công tác tuyển sinh lớp 10

 Kết quả 3 môn kiểm tra Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh:

+Toán 9: 59,64% TB trở lên, các trường có tỉ lệ thấp: Tân Thạnh Đông: 45,92%; Trung Lập Hạ: 45,83%; Bình Hòa: 41,67%; Nguyễn Văn Xơ: 39,43%

+Tiếng Anh: 69,70% TB trở lên, các trường có tỉ lệ thấp: Bình Hòa: 34,58%; Nguyễn Văn Xơ: 36,57%; Phú Mỹ Hưng: 40,19%; Hòa Phú: 53,54%.

+Ngữ văn: 83,20% TB trở lên, các trường có tỉ lệ thấp:An Phú: 66,12%; Nguyễn Văn Xơ: 72,57%; Tân Thạnh Đông: 73,13%. 

Hoạt động nghiên cứu khoa học trong học sinh, cuộc thi Khoa học kỹ thuật dành cho học sinh THCS. Có 01 đề tài do các trường THCS Tân Phú Trung đăng ký.
2.7. Các cuộc thi cấp huyện và thành phố cụ thể như sau:

- Kỳ thi giáo viên dạy giỏi các bộ môn các bộ môn cấp thành phố: có 29 GV cấp huyện đủ điều kiện dự thi cấp thành phố gồm 9 môn văn hóa: Toán, Lý, Hóa, Sinh học, Ngữ Văn, Lịch sử, Địa lý, Tiếng Anh, GDCD. Thi phần năng lực vòng 2: đạt 13/29 giáo viên dự thi và chuẩn bị thi vòng 3 phần thực thành quay 2 tiết dạy video gồm các môn Toán: 01 GV trường Phước Thạnh; Vật lý: 02 GV trường An Nhơn Tây, Tân An Hội; Sinh học : 01 GV trường Tân Thạnh Tây; Ngữ văn: 03 GV trường Trung Lập Hạ, Thị Trấn 2, Phước Thạnh; Địa lý: 02 GV trường Trung An, Thị Trấn2; Lịch sử: 02 GV trường Thị Trấn, An Phú; Tiếng Anh; 01 GV trường An Nhơn Tây; GDCD: 01 GV trường Tân An Hội;   

- Hội thi GV dạy môn Giáo dục công dân giỏi cấp huyện năm 2017: Hội thi diễn ra tốt đẹp. GV tham gia với tinh thần nghiêm túc, tích cực, sáng tạo. Cán bộ quản lý tham dự chưa đầy đủ. Kết quả:

+ Giải nhất: THCS Thị Trấn 

+ Giải nhì: THCS Phước Thạnh, THCS Thị Trấn

+ Giải ba: THCS Tân Phú Trung, THCS An Nhơn Tây

+ Giải Khuyến khích: THCS Tân Phú Trung, THCS An Phú

- Hội thi “Tìm hiểu lịch sử địa phương Củ Chi và lịch sử Côn Đảo” đối với học sinh khối lớp 8.

+ Giải Nhất: THCS Tân Phú Trung;

+ Giải Nhì: THCS Nguyễn Văn Xơ;

+ Giải Ba: THCS Phạm Văn Cội, THCS An Phú.
- Kỳ thi học sinh giỏi lớp 9 cấp huyện: có 23/23 trường tham gia có 1009 thí sinh dự thi cấp huyện, công nhận học sinh giỏi cấp huyện: 376HS, tỉ lệ : 37,26% và tuyển chọn 12 môn bồi dưỡng dự thi cấp thành phố;
- Cuộc thi Văn hay chữ tốt có 24/24 trường tham gia có 144 HS cấp huyện. và chọn đội tuyển 06 học sinh dự thi cấp thành phố (Học sinh các trường THCS Thị Trấn 2, Thị Trấn, Tân Phú Trung;
- Cuộc thi học sinh giỏi giải toán trên máy tính cầm tay có 138/19trường thi cấp huyện, công nhận cấp huyện: 44HS và chọn đội tuyển 15 học sinh dự thi cấp thành phố;
- Cuộc thi Khéo tay kỹ thuật có 237/24 trường, được công nhận cấp huyện: 93HS và tuyển chọn 21 học sinh dự thi cấp thành phố, Đạt 7 giải cấp thành phố: 2 giải nhì và 5 giải nhất gồm các trường như sau:

  +Môn cắm hoa : 02 giải nhất: ( em Nguyễn Ngọc Lan Anh Trường THCS Phước Vĩnh An, em Phạm Mai Thanh Tâm trường THCS Tân Phú Trung ; 01 giải nhì: em  Nguyễn Trương Thanh Trúc trường TH-THCS Tân Trung. 

 +Môn Nấu ăn: 01 giải nhất em Nguyễn Minh Triệu trường THCS Nguyễn Văn Xơ.
 +Môn thiết kế thiệp: 01 giải nhất em Nguyễn Như Tuyết Nhi trường THCS Tân Thạnh Đông.
 +Môn xử lý đất nông nghiệp: 01 giải nhất em Lục Thành Đạt trường THCS Tân An Hội.
Xếp hạng: Giải nhất toàn  đoàn




+ Trong học kì I năm học 2017-2018, đưa vào hoạt động 01 trường TH-THCS Tân Trung, xây dựng thêm phòng học, học 2 buổi/ngày trường THCS Trung An và THCS Hòa Phú.
+ Ủy ban nhân dân thành phố đã ban hành quyết định công nhận 02 trường THCS đạt chuẩn Quốc gia (THCS Nhuận Đức và THCS Phú Hòa Đông), kiểm tra kỹ thuật trường THCS Tân Thông Hội, THCS Phước Hiệp, THCS Phạm Văn Cội.
- Trong học kì I năm học 2017 -2018, có 9 trường THCS đạt chuẩn Quốc gia, tăng 2 trường so với năm học 2016 - 2017.

- Về công tác kiểm định chất lượng: đạt 05 trường; thêm 01 trường đã hoàn tất hồ sơ đánh giá ngoài (THCS Phước Vĩnh An); 03 trường THCS Tân An Hội, Trung An, Phú Hòa Đông đang tiến hành thẩm định hồ sơ đánh giá ngoài cấp huyện.
+ Các trường THCS có đầy đủ các phòng bộ môn, thư viện của các trường đạt chuẩn (còn 1/24 trường THCS chưa đạt chuẩn (Bình Hòa). Các phòng thí nghiệm của các trường hoạt động tốt, trang bị đầy đủ thiết bị dụng cụ, hóa chất theo khung quy định của Bộ GDĐT, được sử dụng thường xuyên và có hiệu quả. 
+ Các trường THCS thực hiện tốt quy chế chuyên môn, tăng cường ứng dụng CNTT trong quản lý, 1 đơn vị THCS Tân Thông Hội đã triển khai thực hiện việc sử dụng phần mềm quản lý điểm, sổ điểm điện tử theo văn bản 3260/GDĐT-GDTrH ngày 09/10/2015 của Sở GDĐT.

+ Công tác quản lý giáo dục được chú trọng; các trường THCS được giao quyền chủ động xây dựng và thực hiện kế hoạch giáo dục định hướng phát triển năng lực học sinh; kế hoạch giáo dục của các trường THCS được phê duyệt đầy đủ trước khi thực hiện; quá trình thực hiện chương trình giáo dục theo kế hoạch đã phê duyệt được kiểm tra, giám sát và hỗ trợ thường xuyên; tuyển sinh vào lớp 6 được thực hiện đúng quy định; việc sử dụng hồ sơ, sổ sách được thực hiện đúng quy định; việc báo cáo thường xuyên và định kỳ được thực hiện kịp thời.
+ Công tác Quản lý các Trung tâm dạy thêm học thêm, Phòng Giáo dục Trung học phối hợp với các phòng, ban huyện thực hiện việc kiểm tra 03 cơ sở. và cấp giấy phép 43 trung tâm.
II. Đánh giá chung

+ Phòng Giáo dục và Đào tạo đã có kế hoạch, chỉ đạo chuyên môn cụ thể đến các trường, CNTT được các đơn vị ứng dụng hiệu quả trong dạy học và quản lý. Tổ chức nghiêm túc việc quản lý chuyên môn, kiểm tra định kỳ, kiểm tra học kỳ. Trong học kì I, các trường THCS nề nếp dạy học được đảm bảo ổn định và luôn phát triển theo chiều hướng tích cực. Thực hiện tốt công tác kiểm tra nội bộ nhà trường. Qua kiểm tra, thanh tra, các sai sót đã được phát hiện chấn chỉnh, các trường hợp sai phạm được xử lý kịp thời.
+ Hoạt động chuyên môn có nền nếp, phương pháp dạy học tích cực được đầu tư thực hiện có hiệu quả hơn. Việc thực hiện chương trình giáo dục phổ thông theo quy định, theo chuẩn kiến thức, kỹ năng, có tăng cường năng lực vận dụng thực tiễn, các trường THCS đã tổ chức tập huấn về các phương pháp dạy học tích cực, đổi mới sinh hoạt Tổ chuyên môn nhằm thực hiện hiệu quả các chỉ đạo đổi mới chuyên môn của Bộ, Sở Giáo dục và Đào tạo.


II. CÁC MẶT TỒN TẠI VÀ NGUYÊN NHÂN

1. Các mặt tồn tại

Trong học kì I NH 2017 -2018, bậc học THCS vẫn còn một số tồn tại:

- Một số giáo viên tiếp cận các phương pháp đổi mới trong giảng dạy: Phương pháp Bàn tay nặn bột, giáo dục STEM trong trường THCS chưa sâu sát, chưa được quan tâm đúng mức, hiệu quả chưa cao.
- Đầu tư chưa sâu các kỳ thi, hội thi chỉ dừng lại cấp huyện và còn hạn chế đạt cấp thành phố;
- Một số trường THCS chất lượng còn thấp, nhất là 3 môn tuyển sinh vào lớp 10;
- Học sinh nghỉ bỏ học còn cao ở một số trường ảnh hưởng đến hiệu suất chỉ tiêu UBND huyện giao. 
2. Nguyên nhân hạn chế

- Giáo viên bộ môn chưa tập trung đầu tư mũi nhọn theo kế hoạch cụ thể; chưa tập trrung rèn kỹ năng thực hành phân tích đề, ứng dụng kiến thức vào thực tiễn dẫn đến chất lượng không bền hằng năm.
         - Công tác kiểm tra, giám sát về chuyên môn, cách quản lý của hiệu trưởng tại các trường chưa thực hiện đầy đủ theo kế hoạch.

- Cơ sở vật chất, phòng thí nghiệm, thư viện, được chú ý nhưng việc đổi mới phương pháp dạy học gắn với việc sử dụng các trang thiết bị dạy học chưa chú trọng.
PHẦN II

KẾ HOẠCH CÔNG TÁC HỌC KÌ II NĂM HỌC 2017 – 2018
Căn cứ công văn số 3120/GDĐT-TrH ngày 28 tháng 8 năm 2017 về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Trung học năm học 2017-2018 của Sở GDĐT. Bậc Trung học cơ sở đề ra nhiệm vụ cụ thể học kỳ 2, năm học 2017-2018 như sau:
1. Công tác chính trị tư tưởng

  Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, hiệu trưởng các trường xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện nghiêm túc theo chủ đề: Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

2. Hoạt động chuyên môn

- Tiếp tục đổi mới kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất của học sinh. Chú trọng đánh giá trong quá trình dạy học và đánh giá tổng kết cuối kỳ, cuối năm học. Các hình thức kiểm tra, đánh giá đều hướng tới phát triển năng lực của học sinh.

- Tiếp tục thực hiện dạy học theo định hướng giáo dục STEM, Tăng cường kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức, kỹ năng vào giải quyết các vấn đề thực tiễn góp phần hình thành, phát triển năng lực và qua đó giúp học sinh xác định động cơ, thái độ học tập. Tổ chức các hoạt động giáo dục gắn với thực tiễn cuộc sống, tổ chức các hoạt động dạy học hướng đến việc phát triển năng lực học sinh.

- Tập trung bồi dưỡng học sinh giỏi, phấn đấu nâng số lượng học sinh giỏi cấp thành phố; nâng điểm chuẩn tuyển sinh vào lớp 10. Tiếp tục đổi mới mạnh mẽ phương pháp giảng dạy và học tập, tổ chức dạy học tích hợp, dạy học liên môn, các tiết học ngoài nhà trường kết hợp lý thuyết và thực tiễn. Tăng cường hoạt động tổ bộ môn nâng cao chất lượng chú trọng khối 9 các môn thi tuyển sinh vào lớp 10.

- Tăng cường các giải pháp để tiếp tục giảm tỷ lệ học sinh yếu kém và học sinh bỏ học, tăng tỷ lệ học sinh khá, giỏi, giảm khoảng cách điểm tuyển sinh vào lớp 10 so với các quận huyện;

- Thực hiện nghiêm túc việc xây dựng đề thi, kiểm tra cuối học kỳ, cuối năm học theo ma trận và viết câu hỏi phục vụ ma trận đề. Đề kiểm tra bao gồm các câu hỏi, bài tập tự luận theo 4 mức độ yêu cầu.
- Ra đề kiểm tra học kì II tập trung 9 môn khối 6,7,8,9;

- Ra đề khảo sát giữa học kì II tập trung 3 môn khối 9 (Ngữ văn, Toán, tiếng Anh);

- Ôn tập học sinh lớp 9, ra đề thi thử tuyển sinh vào lớp 10;
- Các trường cần tập trung phụ đạo học sinh yếu để nâng cao chất lượng giảng dạy. Làm tốt việc ôn tập cho học sinh thi lại để nâng tỉ lệ lên lớp sau khi thi lại đạt 80% (so số với học sinh thi lại).
- Thành lập Hội đồng xét tốt nghiệp THCS NH 2017-2018; Tổ chức thi nghề cho học sinh lớp 8; Thành lập 9 Hội đồng  thi tuyển sinh vào lớp 10 NH 2018-2019.
- Tích cực đổi mới nội dung, phương thức tổ chức hoạt động giáo dục hướng nghiệp, dạy nghề phổ thông, phân luồng học sinh sau trung học cơ sở.
- Thực hiện Đề án “Phổ cập bơi cho học sinh” cho học sinh các khối còn lại biết bơi hoàn thành cuối học kì 2.
Trên đây là báo cáo sơ kết tình hình thực hiện nhiệm vụ của học kỳ 1 và triển khai kế hoạch thực hiện nhiệm vụ  học kỳ 2 của bậc Trung học cơ sở, năm học 2017-2018./.
Nơi nhận:                                                                      KT. TRƯỞNG PHÒNG 

- Các trường THCS;                                                     PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
- Trưởng phòng “để báo cáo”
- Lưu: VT, CM.                                       
                                                                                 Kim Văn Minh
DỰ THẢO
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