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An Nhơn Tây, ngày 08  tháng 01 năm 2018


KẾ HOẠCH CHUYÊN MÔN HỌC KỲ II

Năm học: 2017-2018
 
Căn cứ vào kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2017-2018 của trường THCS An Nhơn Tây;
 
Căn cứ vào kế hoạch chuyên môn năm học 2017-2018 của trường THCS An Nhơn Tây;
 
Căn cứ vào chất lượng các bộ môn học kỳ I và tình hình thực tế tại đơn vị; Bộ phận chuyên môn xây dựng kế hoạch chuyên môn học kỳ II như sau :

I. THỜI GIAN
Từ 01/01/2018 ( 25/5/2018.
II. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ HKI
1. Những việc đã làm được:
· Thực hiện đầy đủ công tác giáo dục tư tưởng chính trị, đạo đức thông qua các cuộc vận động như: Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; cuộc vận động chống tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục của Bộ GD&ĐT; Mỗi Thầy, Cô là một tấm gương sáng về đạo đức, tự học và sáng tạo; giáo dục Luật giao thông đường bộ; thực hiện nếp sống văn minh mỹ quan đô thị hàng năm ….

· Tổ chức giảng dạy đúng yêu cầu và nội dung giáo dục theo chuẩn kiến thức kĩ năng của Bộ GD&ĐT, giảng dạy đủ các bộ môn, thực hiện đúng, đủ các tiết thực hành - thí nghiệm.

· Đặc biệt quan tâm tổ chức có chất lượng các hoạt động giáo dục như: HĐGDNGLL, giáo dục hướng nghiệp, GD nghề phổ thông …Đội ngũ không ngừng vận dụng đổi mới phương pháp nên chất lượng giảng dạy ngày càng được nâng cao. 
· Kế hoạch bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu – kém được xây dựng phù hợp với điều kiện của đơn vị, luôn được sự đồng thuận trong đơn vị và đại đa số phụ huynh học sinh.

· Giáo viên thực hiện chủ động, sáng tạo phương pháp dạy học mới; sử dụng nhiều ĐDDH trong các tiết dạy, học sinh từng bước đam mê học tập hơn.

· Giáo viên xây dựng các kế hoạch bộ môn từ đầu năm học, kế hoạch cụ thể hóa được các công việc trọng tâm trong học kỳ, năm học.
· Giáo viên tận tâm với HS, tổ chức ôn tập, phụ đạo ngay từ đầu năm học, có sự quan tâm đặt biệt tới học sinh yếu-kém, thường xuyên tham mưu báo cáo về tình hình học tập của học sinh với Ban giám hiệu cũng như phụ huynh học sinh.

· Tổ chức kiểm tra đánh giá đúng thực trạng học tập của học sinh, tạo sự công bằng trong điểm số kiểm tra.

· Công tác họp tổ chuyên môn đúng quy định, tập trung nhiều hơn về chuyên môn.

· Tổ chức các chuyên đề thao giảng trong trường để giao lưu học tập kinh nghiệm, góp ý xây dựng lẫn nhau.

· Lồng ghép nhiều nội dung học tập thông qua các buổi HĐNGLL.

* Tâm đắc nhất:
Các phong trào, hội thi thu hút đông đảo HS tham gia.
Tỉ lệ học sinh yếu kém giảm rõ rệt.

Tỉ lệ học sinh nghĩ bỏ học so với cùng kỳ giảm.

Số lượng học sinh giỏi cấp huyện tăng cao.

Tổ chức được nhiều hoạt động thu hút nhiều học sinh tham gia.

Tổ chức nhiều buổi truyền thông, sinh hoạt các kỹ năng cho học sinh có chất lượng.
2. Những việc tồn tại:
· Còn một số giáo viên chưa đầu tư thay đổi trong cách giảng dạy tạo cho học sinh nhiều áp lực trong học hành, thi cử.
· Hồ sơ, sổ sách của giáo viên còn nhiều sai sót và hạn chế. Ý thức trách nhiệm của một số giáo viên trong công việc chưa cao.
· Công tác phụ đạo HS yếu của một số giáo viên còn đối phó dạy cho có chưa có đầu tư và hết trách nhiệm vì học sinh.
III. PHƯƠNG HƯỚNG THỰC HIỆN TRONG HKII
1. Thực hiện quy chế chuyên môn: 
· Tiếp tục thực hiện quy chế chuyên môn: soạn, giảng, chấm, trả đúng theo phân phối chương trình và nội dung giảm tải của Bộ giáo dục; các văn bản chỉ đạo chuyên môn của Phòng giáo dục, QCCM của nhà trường.

· Đảm bảo đủ số tiết học kỳ II theo khung phân phối chương trình và nội dung giảm tải của Bộ, tuyệt đối không cắt xén hoặc tự ý thay đổi khi chưa có ý kiến chỉ đạo của BGH trường.

2. Công tác bồi dưỡng – phụ đạo:
· Tổ, nhóm chuyên môn tổ chức họp rút kinh nghiệm và đưa ra phương hướng cụ thể để khắc phục, tiếp tục nâng cao chất lượng từng bộ môn ở HKII.

· Tiếp tục bồi dưỡng học sinh giỏi để tham gia thi cấp Thành phố (Môn Toán, Văn, Tiếng Anh, Máy tính cầm tay).
· Tổ chức phụ đạo cho học sinh yếu kém ở các môn, đặc biệt đối với học sinh yếu kém ở 3 môn Ngữ Văn, Toán, Tiếng Anh của khối 9, cần quan tâm lưu ý tới số học sinh cá biệt, từng giáo viên phải xây dựng kế hoạch phụ đạo cho các em thật cụ thể, đúng đối tượng và phải có theo dõi kiểm tra từng trường hợp phối hợp với GVCN, GT, quản lý tốt việc học tập của học sinh và tổ chức dạy của giáo viên. 
· Tìm nhiều biện pháp phù hợp với từng đối tượng học sinh yếu kém, cá biệt, lưu ý các phương pháp tạo được sự hứng thú học tập bộ môn, không có tư tưởng nản lòng đối với học sinh cá biệt cũng như học sinh yếu kém. 
· Mỗi giáo viên phải có danh sách học sinh yếu kém môn mình phụ trách.
· Xây dựng kế hoạch và thống nhất nội dung bồi dưỡng HS giỏi khối 6, 7, 8.
3. Công tác phối hợp: 
- Giáo viên bộ môn cần phối hợp chặt chẽ thường xuyên với GVCN, nhằm để thông tin phản hồi về tình hình học tập của từng học sinh, từ đó có biện pháp giáo dục và nhắc nhở các em học tập.
- Giáo viên chủ nhiệm nắm bắt kịp thời những thông tin hàng tuần đối với từng học sinh của lớp mình đảm nhiệm về học tập, chuyên cần, đạo đức tác phong, liên hệ phối hợp với Phụ huynh học sinh để thông báo về tình hình học tập của các em hàng tuần đối với HS cá biệt, yếu kém..

- GVCN, GVBM cần thông tin kịp thời với BGH về tình hình học sinh ở các mặt (lưu ý đối tượng HS cá biệt, yếu kém, HS có chiều hướng nghỉ bỏ học) để BGH phối hợp với UBND xã vận động và hổ trợ giáo dục các em.

- Các bộ phận trong trường đề cao tinh thần trách nhiệm thực hiện tốt công tác phối hợp sinh hoạt nhắc nhở, giáo dục, vận động, tư vấn cho học sinh.
4. Công tác kiểm tra – đánh giá học sinh:

· Đánh giá xếp loại học sinh theo Thông Tư 58 ký ngày 12/12/2011 của Bộ GD&ĐT.

· Tất cả các loại đề kiểm tra (thường xuyên, định kỳ, học kỳ) phải đáp ứng kiến thức cả 3 dạng học sinh, không quá khó hay quá dễ, không gây áp lực cho học sinh trong quá trình kiểm tra. Các đề kiểm tra phải được thống nhất về nội dung đúng theo QCCM tránh tình trạng giáo viên ra đề không phù hợp, nằm ngoài nội dung thống nhất nhằm mục đích riêng.
· Thực hiện đổi mới kiểm tra, đánh giá kết quả học tập theo định hướng phát triển năng lực HS.
· Tiết kiểm tra: phải có ma trận đề, đề, đáp án và biểu điểm.

· Phải luôn công bằng, khách quan (nhất là đối với những bộ môn cho điểm định tính như: Thể Dục, Âm Nhạc, Mĩ thuật) đối với HS.
5. Công tác thăm lớp, dự giờ:
Giáo viên và các TTCM rút kinh nghiệm học kỳ I và nghiêm túc thực hiện việc dự giờ đồng nghiệp theo đúng quy chế, đúng số tiết quy định. Bên cạnh đó BGH, TTCM, nhóm trưởng, GVBM tăng cường công tác thăm lớp, dự giờ; tổ chức trao đổi, góp ý thẳng thắng giúp cho đồng nghiệp nâng cao tay nghề, góp phần nâng cao chất lượng bộ môn; thực hiện việc dự giờ đúng theo kế hoạch chỉ tiêu đặt ra từ đầu năm (có thể nhiều hơn).
6. Công tác sử dụng đồ dùng dạy học: 
· Giáo viên lên lớp phải có đồ dùng dạy học, sử dụng triệt để 100% ĐDDH hiện có của đơn vị, tự làm ĐDDH đáp ứng cho tiết dạy- học trên lớp. 

· Phân công hoặc khuyến khích học sinh làm ĐDDH phục vụ cho tiết học sinh động, đạt hiệu quả.
7. Thực hiện chuyên đề – thao giảng: 
· Các tổ thực hiện chuyên đề, thao giảng cấp trường, tổ theo kế hoạch.
· Tham dự chuyên đề, thao giảng các môn cấp huyện, cụm (nếu có).
8. Công tác soạn đề cương, ra đề kiểm tra học kỳ II:
· Tháng 03/2018 giáo viên hoàn tất việc soạn đề cương ôn tập và phát cho học sinh, (Hạn chót 15/03/2018).
· Ra đề tham khảo kiểm tra học kỳ II (Khi có yêu cầu của PGD).
· Các bộ môn TD, AN, MT khi ra đề kiểm tra phải thực hiện đúng thời gian quy định các đề kiểm tra phải có ma trận đáp án đầy đủ rõ ràng. 
9. Công tác hội họp:
· Các tổ, nhóm họp định kỳ đúng quy định hàng tháng, nội dung họp cần đi sâu vào chuyên môn (bàn về việc vận dụng có hiệu quả các phương pháp dạy học mới, các nội dung tích hợp kiến thức liên môn, tổ chức cho HS nghiên cứu khoa học, các câu hỏi/bài tập vận dụng trong đề kiểm tra…), nhất là việc thảo luận, góp ý các biện pháp phụ đạo học sinh yếu, kém và các biện pháp nâng cao chất lượng bộ môn.
· Mỗi tổ bộ môn nghiên cứu thực hiện một buổi sinh hoạt chuyên môn dựa trên phân tích hoạt động của học sinh. 
· Tham dự đầy đủ các buổi họp của tổ, trường, PGD.        
10.  Công tác thỉnh thị báo cáo:
· Thực hiện đúng kế hoạch của trường đề ra, tuyệt đối không chậm trễ, báo cáo phải đầy đủ các nội dung theo yêu cầu, đòi hỏi phải chính xác trung thực, tất cả báo cáo đều thực hiện vi tính, thể thức trình bài đúng theo quy định, gởi qua mail của trường hoặc của PHT.
· Thực hiện đúng theo tinh thần chỉ đạo chuyên môn của Phòng giáo dục và trường.  

11.  Công tác duyệt hồ sơ chuyên môn:

BGH + TTCM duyệt hồ sơ chuyên môn đúng định kỳ hồ sơ bắt buộc, lưu ý các kế hoạch thực hiện của giáo viên, ghi nhận các nội dung duyệt cụ thể, đầy đủ. (các giáo viên rút kinh nghiệm bổ sung đầy đủ các loại hồ sơ sổ sách theo đúng quy định, nội dung phải đầy đủ rỏ ràng).
12.  Công tác quản lý tổ chuyên môn:

· Đối với Ban giám hiệu: 
Thường xuyên tham dự các buổi họp chuyên môn của tổ, chỉ đạo cụ thể các kế hoạch của trường cho TTCM.

· Đối với TTCM: 
· Triệu tập họp chuyên môn đúng định kỳ, chuẩn bị nội dung họp phong phú, cụ thể, tập trung xoáy mạnh, bàn sâu về chuyên môn, nhất là các biện pháp, giải pháp nhằm nâng cao chất lượng; góp ý phê bình thẳng thắng các đồng nghiệp còn sai sót. 
· Vận động giáo viên tích cực, chủ động trong việc tham gia hội thi giáo viên dạy giỏi và giáo viên chủ nhiệm giỏi do trường tổ chức đúng thời gian quy định.
· Tổ chức thực hiện đổi mới sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học.
· Xây dựng và tổ chức các tiết dạy học theo chủ đề, tích hợp kiến thức liên môn trong quá trình giảng dạy.
· Các tổ tập trung nghiên cứu xây dựng các chủ đề dạy học theo phương pháp STEM.
· Tiếp tục thực hiện đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực HS; thống nhất cấu trúc và nội dung kiểm tra 15 phút, 1 tiết trong tổ, nhóm, khối bộ môn. 
· Tiếp tục triển khai áp dụng phương pháp ”Bàn tay nặn bột”, phương pháp nghiên cứu khoa học trong HS trong quá trình giảng dạy.
· Xây dựng đề cương ôn tập khoa học, chú trong dạng câu hỏi/bài tập vận dụng, tìm nguồn tư liệu mới trong thực tiễn...
IV. CHỈ TIÊU:

· Khắc phục các tồn tại của học kỳ I (đã nêu qua so kết).

· 100% Giáo viên thực hiện thực hiện  nghiêm túc Qui chế chuyên môn.

· 100% Giáo viên sử dụng ĐDDH hiện có và tự làm ĐDDH phục vụ công tác giảng dạy.
· Chất lượng chuyên môn: 98% TTB (theo kế hoạch chỉ tiêu của trường)

· Không có trường hợp Giáo viên vi phạm qui chế chuyên môn.

· Không có HS xếp lọai hạnh kiểm Yếu.

· Tất cả giáo viên bộ môn tổ chức bồi dưỡng, phụ đạo học sinh yếu: 100%.

· HS khối 9 hoàn thành bậc THCS và được xét TN: 100%

V. BIỆN PHÁP: 

· Tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện phân phối chương trình; thực hiện quy chế chuyên môn, soạn, giảng, chấm trả, cho điểm, đánh giá xếp loại học sinh của Giáo viên. Xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm quy chế chuyên môn.
· Toàn thể  GV thực hiện nghiêm túc, đúng tiến độ các nội dung trong kế hoạch.
· Tăng cường công tác dự giờ thăm lớp.

· Phát huy hiệu quả của giờ dạy thứ hai trong ngày (nếu có) để rèn luyện bài tập cho học sinh, để giúp học sinh giải quyết những bài tập cần thiết nắm kiến thức tại trường là chủ yếu, tránh tình trạng học sinh học hai buổi ở trường về còn nhiều bài phải học.

· Tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên đề, thao giảng cấp trường, tổ nhằm giải quyết kịp thời những vấn đề tổ đang vướng mắc trong việc thực hiện chương trình.

· Phối hợp TTCM tổ chức các tiết sinh hoạt tổ theo nghiên cứu bài học, dạy học theo chủ đề để GV học tập kinh nghiệm lẫn nhau.
· Đẩy mạnh việc phụ đạo HS yếu kém và giáo dục HS cá biệt (chú trọng khối lớp 8, 9).

· Góp ý xây dựng đồng nghiệp thẳng thắn, trung thực, tìm ra giải pháp giúp đồng nghiệp giảng dạy tốt hơn.

· Tham mưu cho Ban giám hiệu kịp thời các giải pháp nâng cao chất lượng dạy học đề xuất giải quyết những khó khăn trong quá trình thực hiện.

· Phối hợp với GVCN, GVBM, các bộ phận đoàn thể và phụ huynh HS kịp thời để giáo dục đối tượng HS cá biệt, yếu kém.

Trên đây là toàn bộ kế hoạch chuyên môn học kỳ II năm học 2017-2018 rất mong quý thầy cô thực hiện nghiêm túc để nâng cao chất lượng chuyên môn, hoàn thành nhiệm vụ năm học của đơn vị./. 
Duyệt của Hiệu trưởng                                            Phó Hiệu Trưởng 
    Cao Thị Ngọc Hân




         Võ Thanh Bình
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