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Củ Chi, ngày 08 tháng 10 năm 2018


KẾ HOẠCH KIỂM TRA NỘI BỘ

Năm học: 2018-2019 
Căn cứ nhiệm vụ trọng tâm năm học 2018-2019 của ngành GD&ĐT Huyện Củ Chi;

Căn cứ Văn bản số 1309/GDĐT-T.KT ngày 13 tháng 09 năm 2018 của Phòng giáo dục và đào tạo huyện Củ Chi về việc hướng dẫn công tác kiểm tra nội bộ trường học năm học 2018-2019;

Căn cứ nhiệm vụ năm học 2018-2019 của nhà trường; 
Hiệu trưởng trường THCS An Nhơn Tây xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ trường học như sau:

I. Mục đích yêu cầu:

· Nhằm xem xét, đánh giá việc thực hiện nhiệm vụ và quyền hạn của từng cá nhân, bộ phận, tổ chuyên môn trên cơ sở nhiệm vụ, quyền hạn được giao và đối chiếu với các văn bản quy phạm pháp luật về mục tiêu, kế hoạch, chương trình, nội dung, phương pháp giáo dục và các quy chế của ngành và của nhà trường.

· Đánh giá đúng hoạt động của từng bộ phận, tổ chuyên môn và năng lực giảng dạy, làm việc của từng cá nhân CB-GV-NV, năng lực học tập, rèn luyện của từng học sinh, qua đó khẳng định những thành quả đạt được, đồng thời chỉ ra những những yếu kém, hạn chế và tư vấn các biện pháp điều chỉnh khắc phục.

· Phát hiện phòng ngừa và xử lý kịp thời những sai phạm trong hoạt động giáo dục và quản lý giáo dục góp phần nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước trong lĩnh vực giáo dục.

· Xây dựng và cũng cố đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên có phẩm chất đạo đức tốt, có năng lực và trình độ chuyên môn cao; xây dựng nhà trường vững mạnh, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ của ngành giáo dục.
· Quản lý tài sản của nhà trường và thực hiện tốt chế độ chính sách của nhà nước đối với giáo viên, nhân viên, học sinh. Thực hiện tốt quy chế dân chủ trong hoạt động của trường góp phần xây dựng tinh thần đoàn kết nội bộ để hoàn thành nhiệm vụ được giao. 
· Chỉ đạo  thực hiện  các phong trào thi đua, các cuộc vận động của ngành để tạo môi trường sư phạm tốt.
· Kiểm tra phải đảm bảo tính chính xác, khách quan hiệu quả. Kết quả kiểm tra phải phản ánh đúng thực trạng về đối tượng kiểm tra, tránh định kiến, cả nể , làm qua loa, hình thức, kiểm tra được tổ chức thường xuyên, kịp thời đúng kế hoạch.
II. Nhiệm vụ trọng tâm:

· Tăng cường công tác kiểm tra nhằm nâng cao hiệu quả quản lý của Ban giám hiệu, Tổ chuyên môn.
· Tổ chức kiểm tra đánh giá việc tiếp tục thực hiện có hiệu quả, sáng tạo việc “Học tập và làm theo tư tưởng , đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”, phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”…

· Kiểm tra và công khai số lượng, chất lượng và cơ cấu đội ngũ cán bộ, giao viên trong đơn vị.
· Kiểm tra đánh giá giáo viên về việc thực hiện quy chế chuyên mô, đổi mới phương pháp dạy học, việc đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá, kết quả học tập và rèn luyện của học sinh…
· Kiểm tra các hoạt động dạy và học diễn ra trong nhà trường, mức độ thực hiện quy chế chuyên môn; thực hiện mục tiêu, việc thực hiện các kế hoạch của nhà trường…
· Kiểm tra việc đổi mới phương pháp giảng dạy, đổi mới kiểm tra đánh giá, theo hướng dạy học phân hóa trên cơ sở chuẩn kiến thức-kỹ năng của chương trình GDPT nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.
· Kiểm tra nền nếp trong quản lý, dạy học, các giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, chống cắt xén chương trình, thực hiện việc dạy thêm, học thêm đúng quy định của giáo viên.
· Kiểm tra tổ chức thực hiện việc vận động học sinh nghĩ bỏ học ra lớp, công tác duy trì sỉ số, phổ cập giáo dục.
· Tiếp tục đổi mới công tác quản lý giáo dục, nâng cao năng lực quản lý-điều hành của đội ngũ BGH, Tổ CM. Triển khai có hiệu quả việc đánh giá cán bộ quản lý theo chuẩn hiệu trưởng; đánh giá giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên.

· Tự kiểm tra việc đổi mới quản lý tài chính, thực hiện nghiêm túc nguyên tắc thu-chi và công khai tài chính trong nhà trường. 

· Củng cố và tăng cường cơ sở vật chất thiết bị dạy học. 
III. Nội dung, hình thức kiểm tra:
1. Kiểm tra hoạt động sư phạm của giáo viên:

 
(theo Thông tư 43/2006 của bộ GD&ĐT). Gồm 2 mặt chủ yếu sau:
a) Về phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống

· Nhận thức tư tưởng, chính trị; chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; việc chấp hành quy chế của ngành, quy định của cơ quan, đảm bảo số lượng, chất lượng ngày, giờ công lao động.

· Đạo đức, nhân cách, lối sống, ý thức đấu tranh chống các biểu hiện tiêu cực; sự tín nhiệm của đồng nghiệp, học sinh và nhân dân; tinh thần đoàn kết, tính trung thực trong công tác; quan hệ với đồng nghiệp, thái độ phục vụ nhân dân và học sinh.

b) Kết quả công tác được giao
Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ giảng dạy của nhà giáo, cụ thể:
· Thực hiện qui chế chuyên môn: Kiểm tra hồ sơ chuyên môn và các hồ sơ khác có liên quan.

· Kiểm tra giờ lên lớp: Thăm lớp, dự giờ đánh giá hoạt động của học sinh, kiểm tra nề nếp giờ giấc của giáo viên, kiểm tra công tác quản lý lớp học...
· Kết quả giảng dạy: Kiểm tra đánh giá kết quả môn học của học sinh.

· Thực hiện các nhiệm vụ khác được giao như Công tác chủ nhiệm lớp và công tác kiêm nhiệm khác.
Căn cứ vào tình hình cụ thể của tổ chuyên môn, thầy, cô TTCM xây dựng Kế hoạch kiểm tra toàn diện hoạt động sư phạm của 1/3 số lượng giáo viên của tổ, đảm bảo trong thời gian 3 năm học mỗi giáo viên được kiểm tra ít nhất 01 lần.
2. Kiểm tra chuyên đề:
2.1 Kiểm tra việc thực hiện ba công khai:

KT việc thực hiện “3 công khai”: Công khai chất lượng giáo dục; Công khai về đội ngũ, cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ dạy học; Công khai về thu-chi tài chính theo văn bản chỉ đạo của Sở, UBND, PGD..

2.2 Kiểm tra hoạt động của tổ chuyên môn, giáo viên:

· Kiểm tra việc thực hiện chương trình, lập kế hoạch giảng dạy...

· Kiểm tra việc thực hiện các chuyên đề, thao giảng theo quy định.

· Kiểm tra việc tổ chức sinh hoạt chuyên môn theo quy chế, kế hoạch...

· Kiểm tra việc đổi mới kiểm tra đánh giá trong hoạt động dạy học.

· Kiểm tra việc thực hiện các loại hồ sơ sổ sách theo qui định, quy chế đơn vị.

· Kiểm tra thực hiện chế độ chấm trả bài, cho điểm, cộng điểm, đánh giá xếp loại theo quy chế.
· Kiểm tra việc thực hiện các nội dung đổi mới phương pháo dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá, dạy học tích hợp theo các kế hoạch của ngành, của trường…
· Kiểm tra việc sử dụng ĐDDH, trang thiết bị dạy học trong bài giảng trên lớp.

· Kiểm tra nề nếp chuyên cần, kỷ luật, học tập của HS qua Sách giáo khoa, vở ghi bài, dụng cụ học tập, đồng phục, số ngày nghỉ, số vụ vi phạm nội quy ...

· Kiểm tra các công tác Chủ nhiệm lớp.

· Kiểm tra công tác dạy nghề phổ thông (Điện).
TTCM, TPCM, Nhóm trưởng kiểm tra 100% số lượng giáo viên của tổ trong mỗi đợt kiểm tra.
2.3  Kiểm tra hoạt động của bộ phận thư viện, thiết bị, y tế:
· Hồ sơ sổ sách, chứng từ mua sắm, sử dụng và bảo quản CSVC, trang thiết bị…

· Cung cấp đầy đủ SGK, STK, sách bồi dưỡng thường xuyên cho GV, HS kịp thời, bổ sung kịp thời tài liệu tham khảo, tài liệu ôn tập, sách tự học, giới  thiệu sách mới, xây dựng tủ sách tìm hiểu về Bác Hồ, tủ sách pháp luật, sách giáo dục đạo đức.

· Có kế hoạch kiểm tra SGK thường kỳ 1 lần/ học kỳ

· Kiểm tra việc tổ chức quản lý, làm ĐDDH, bảo quản thiết bị giáo dục, đề xuất để trang bị kịp thời bổ sung thiết bị giáo dục, các trang thiết bị hiện đại phục vụ cho công tác hoàn chỉnh chương trình thay SGK bậc trung học cơ sở.

· Thực hiện đầy đủ các loại hồ sơ sổ sách thư viện, thiết bị theo đúng quy định

· Sắp xếp thư viện, thiết bị giáo dục khoa học, ngăn nắp 

2.4 Kiểm tra thực hiện tự kiểm tra tài chính, kế toán: 

· KT việc Thu - Chi và quản lý tài chính, thực hiện chế độ chính sách cho CB-GV-NV theo quy chế chi tiêu nội bộ và các quy định hiện hành.

· KT việc thu - chi các khoản phí phục vụ học sinh, quỹ đóng góp của CMHS, Quỹ khuyến học...

2.5 Kiểm tra hoạt động của bộ phận văn thư, học vụ: 
Thực hiện đầy đủ các loại hồ sơ, sổ sách theo dõi hoạt động giáo dục trong trường theo quy định tại Điều 27, Điều lệ trường trung học.
2.6 Kiểm tra việc thực hiện các cuộc vận động:

· Kiểm tra việc thực hiện các cuộc vận động của ngành trong năm học.
· Kiểm tra việc tiếp tục thực hiện “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”, phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”KT việc thực hiện: “Phong trào xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
· KT việc thực hiện “Qui chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của nhà trường” ban hành kèm theo quyết định số 04/2000/QĐ-BGDĐT của Bộ Giáo dục - Đào tạo.
· KT việc thực hiện việc: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” và “Mỗi Thầy Cô là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.
· Kiểm tra việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và tham nhũng.

2.7 Kiểm tra hoạt động học tập, rèn luyện của học sinh.
2.8 Hiệu trưởng tổ chức kiểm tra:

· Kiểm tra việc đánh giá chuẩn Hiệu trưởng (theo Thông tư 14/2018/TT-BGDĐT) và đánh giá giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp (theo Thông tư 20/2018/TT-BGDĐT) của Bộ GD&ĐT.

· Kiểm tra hoạt động của Tổ, nhóm chuyên môn.

· Kiểm tra công tác quản lý và kiểm tra chuyên môn của các Phó hiệu trưởng và Tổ chuyên môn.

· Kiểm tra công tác phối kết hợp giữa các bộ phận, đoàn thể trong nhà trường.

· Kiểm tra năng lực ứng dụng CNTT trong giảng dạy và quản lý - điều hành của CB-GV-NV.

· Kiểm tra việc thực hiện dạy thêm, học thêm theo quy định.
· Kiểm tra công tác tuyển sinh đầu năm học theo quy định hiện hành.

· Kiểm tra công tác phổ cập THCS và duy trì sĩ số.

· Kiểm tra công tác quản sinh, giáo dục đạo đức HS và giáo dục HS cá biệt.

· Kiểm tra hoạt động giáo dục thể chất và vệ sinh trường học…

3. Hình thức kiểm tra:
Ban kiểm tra nội bộ nhà trường kiểm tra theo kế hoạch, kiểm tra thường xuyên hoặc kiểm tra đột xuất  theo các cách thức sau:

· Thông qua báo cáo; thông qua sơ kết, tổng kết; kiểm tra thông qua họp;

· Làm việc trực tiếp với các bộ phận, kiểm tra trên lớp, cá nhân người được kiểm tra;

· Thành lập tổ kiểm tra; 

Ngoài các hình thức trên nhà trường tổ chức kiểm tra xác minh theo đơn khiếu nạy, tố cáo, phản ánh, kiến nghị của công dân có liên quan đến lĩnh vực giáo dục và các hoạt động trong nhà trường để báo cáo hoặc trả lời đơn thư thuộc thẩm quyền của nhà trường đúng theo quy định của Pháp luật.

IV. Biện pháp thực hiện:
1. Thành lập Ban Kiểm tra nội bộ trong năm học 2018-2019 để thực hiện kế hoạch kiểm tra nội bộ nhà trường.
2. Xây dựng lịch thực hiện kế hoạch phù hợp với tình hình hoạt động chung nhà trường và quy định các văn bàn chỉ đạo có liên quan.
3. Các thành viên trong Ban kiểm tra nội bộ khi được phân công thực hiện nhiệm vụ kiểm tra phải thực hiện đúng nguyên tắc, quy trình kiểm tra và phải hoàn tất các loại hồ sơ sau:

· Mỗi học kỳ và hàng tháng, Hiệu trưởng (Trưởng ban KT) sẽ định hướng nội dung, đối tượng kiểm tra, PHT và các thành viên trong Ban KTNB căn cứ vào đó để đề ra kế hoạch kiểm tra cụ thể trong tháng.

· Khi các thành viên trong Ban KTNB thực hiện công tác kiểm tra thì hoàn thành Biên bản kiểm tra, Phiếu dự giờ (nếu có)… Biên bản kiểm tra phải ghi đầy đủ các nội dung kiểm tra, kết quả, ý kiến nhận xét, đánh giá, nội dung tư vấn và có đủ chữ ký của người kiểm tra cũng như người được kiểm tra. Nếu người được kiểm tra có ý kiến phản hồi hoặc chưa đồng thuận thì phải ghi đầy đủ, trung thực vào biên bản để Ban KTNB xem xét. Các phiếu dự giờ có ghi đầy đủ điểm số, xếp loại và ý kiến về ưu, khuyết điểm của giờ dạy. Cuối tháng nộp các loại biên bản và hồ sơ kiểm tra về BGH hoặc trực tiếp hiệu trưởng để tổng hợp và lưu hồ sơ.
4. Để tránh chồng chéo, nặng nề cho GV, trước khi lên kế hoạch kiểm tra cụ thể hàng tháng, các thành viên trong Ban kiểm tra cần tham khảo kế hoạch đã và đang thực hiện của Tổ CM. Hoạt động kiểm tra thuộc phạm vi thẩm quyền Tổ CM, các Tổ trưởng, Tổ phó vẫn thực hiện bình thường, độc lập theo kế hoạch của tổ.
5. Báo cáo sơ kết công tác kiểm tra HK và tổng kết công tác kiểm tra cuối năm học theo quy định. Phó hiệu trưởng, Tổ trưởng thực hiện việc sơ kết, tổng kết theo nội dung đã được phân công và gửi về Hiệu trưởng trước thời hạn qui định 3 ngày để tổng hợp, báo cáo.

	Nơi nhận:


        

    

- PGD-ĐT (để báo cáo);


- Càc thành viên Ban KTNB (để thực hiện);

- Lưu VT./.

    

	HIỆU TRƯỞNG

Cao Thị Ngọc Hân


