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KẾ HOẠCH DẠY HỌC TỰ CHỌN

NĂM HỌC 2019-2020
Căn cứ Văn bản số 8607/BGDĐT-GDTrH ngày 16 tháng 08 năm 2007 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành về việc hướng dẫn việc dạy học tự chọn ở cấp Trung học cơ sở ( THCS) và cấp Trung học phổ thông (THPT);

Căn cứ văn bản của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2019-2020; 

Căn cứ Kế hoạch của Phòng giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi về Thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học cơ sở năm học 2019-2020;

Căn cứ vào hế hoạch năm học và tình hình thực tế, trường THCS An Nhơn Tây xây dựng kế hoạch dạy tự chọn năm học 2019-2020 cụ thể như sau:

I. Mục đích, yêu cầu

1. Mục đích

Dạy học tự chọn là để củng cố, hệ thống hóa, khắc sâu kiến thức, kỹ năng; nâng cao kiến thức, kỹ năng môt số môn học và hoạt động giáo dục nhằm thực hiện mục tiêu giáo dục, góp phần hướng nghiệp cho học sinh.
2. Yêu cầu

· Kế hoạch dạy học tự chọn phải khả thi, thiết thực, bám sát mục tiêu, phù hợp với điều kiện đội ngũ giáo viên và cơ sở vật chất của nhà trường. 

· Thực hiện nghiêm túc thời lượng dạy học theo quy định trong Kế hoạch giáo dục, không được tự ý giảm nhẹ hoặc gây quá tải trong dạy học tự chọn.
· Thực hiện dạy học theo định hướng giáo dục STEM, đẩy mạnh các phương pháp dạy học tích cực, dạy học theo chủ đề, nghiên cứu bài học, kiểm tra đánh giá theo hướng phát triển năng lực học sinh, vận dụng giải quyết các vấn đề thực tiễn.

· Nếu GV được phân công dạy học tự chọn có số tiết vượt tiêu chuẩn đều được hưởng chế độ theo Quy chế chi tiêu nội bộ đã được thống nhất trong Hội nghị CB-CC-VC.
· Kết quả kiểm tra các chủ đề tự chọn được xếp loại, đánh giá đúng qui định của Bộ Giáo dục và đào tạo
II. Quy định về dạy học tự chọn

1. Thời lượng:

· Thời gian thực hiện: Từ 19/08/2019 đến 23/05/2020 (mỗi tuần 2 tiết/lớp).

· Thực hiện 2 tiết/tuần đối với tất cả các khối lớp.

· Lịch giảng dạy: Theo thời khóa biểu chính thức của trường và được sắp vào thời khóa biểu chung với các tiết học chính khóa.
2. Môn học tự chọn:
· Học kỳ 1

· Khối 6: Tin học mỗi tuần 2 tiết
· Khối 7: Ngữ văn, Toán mỗi tuần 1 tiết/môn.

· Khối 8: Ngữ Văn, Hóa mỗi tuần 1 tiết/môn.

· Khối 9: Toán, Hóa mỗi tuần 1 tiết/môn.
· Học kỳ 2

· Khối 6: Tin học mỗi tuần 2 tiết

· Khối 7: Ngữ văn, Toán mỗi tuần 1 tiết/môn.

· Khối 8: Ngữ Văn, Hóa mỗi tuần 1 tiết/môn.

· Khối 9: Toán, Hóa mỗi tuần 1 tiết/môn.
3. Nội dung dạy học:
Nội dung dạy học tự chọn bao gồm môn tin học khối 6 và các chủ đề tự chọn. Các chủ đề tự chọn là các chủ đề bám sát. 

· Về dạy học chủ đề bám sát: Các tổ bộ môn chủ động quy định kế hoạch dạy học bám sát cho từng lớp, ổn định trong từng học kỳ để ôn tập, hệ thống hoá, khắc sâu kiến thức, kỹ năng các môn học (không bổ sung kiến thức nâng cao mới). 
· Kế hoạch giảng dạy theo chủ đề bám sát nhằm ôn tập, hệ thống hóa, khắc sâu kiến thức, kỹ năng của các môn trong kế hoạch.
· Các tiết tự chọn được sắp xếp vào TKB chính khóa của của từng lớp từ đầu năm học.
· Lưu ý: Nội dung tự chọn theo chủ đề bám sát là luyện tập, hướng dẫn học sinh kỹ năng giải các đề, bài tập theo chuẩn kiến thức kỹ năng của môn học.
4. Tài liệu dạy học:

SGK, SGV, Tài liệu dạy học, Tài liệu tham khảo bộ môn do Bộ, Sở GD&ĐT ban hành.
Khuyến khích giáo viên thiết kế lại các bài học trong sách giáo khoa thành các bài học theo chủ đề (trong mỗi môn học hoặc liên môn) để tổ chức cho học sinh hoạt động tích cực, chú trọng lồng ghép các nội dung giáo dục đạo đức và giá trị sống, rèn luyện kỹ năng sống đúng mục đích.
5. Hình thức và địa điểm tổ chức:

· Học sinh học môn học tự chọn ở từng lớp và được sắp vào thời khóa biểu chung với các tiết học chính khóa.

· HS nghe giảng, báo cáo, đàm thoại, tọa đàm, thảo luận ….

· HS thực hiện giải quyết một vấn đề, các bài tập thực hành cá nhân hoặc theo tổ nhóm.
6. Kiểm tra đánh giá
Việc kiểm tra, đánh giá kết quả dạy học môn học tự chọn thực hiện theo Thông tư 58/2011/TT-BGDĐT ban hành Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh THCS và học sinh THPT ngày 12/12/2011 của Bộ GD&ĐT.
III. Biện pháp thực hiện
a. Đối với BGH

b. Định hướng chủ đề dạy học tự chọn phải thiết thực phù hợp với điều kiện nhà trường.
c. Xây dựng kế hoạch: BGH chỉ đạo các nhóm chuyên môn lập kế hoạch và xây dựng chương trình dạy học tự chọn theo chủ đề bám sát, đảm bảo yêu cầu chi tiết, cụ thể, phù hợp với đối tượng HS cho từng lớp trong năm học.

d. Thực hiện tốt công tác tuyên truyền giáo dục đến giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh nhằm nâng cao nhận thức và thái độ đối với công tác dạy học tự chọn.

e. Chuẩn bị CSVC cho dạy học tự chọn và bố trí đội ngũ GV, quản lý lớp, lựa chọn và mời GV thỉnh giảng (nếu cần), tổ chức rút kinh nghiệm dạy tự chọn.

f. Tổ chức nghiêm túc việc dạy học tự chọn theo kế hoạch và có những biện pháp quản lí nhằm nâng cao ý nghĩa và hiệu quả của việc dạy học tự chọn.

g. Kiểm tra, đánh giá kết quả dạy học tự chọn, thực hiện quy chế chuyên môn, sử dụng đúng quy định kết quả đánh giá, xếp loại dạy học tự chọn, báo cáo tình hình thực hiện dạy học tự chọn với các cơ quan quản lý.

h. Thường xuyên theo dõi kết quả học tập của học sinh, nhằm đánh giá rút kinh nghiệm bổ sung điều chỉnh kế hoạch dạy học tự chọn của giáo viên, tăng cường việc rèn luyện có kĩ năng, kĩ xảo, khả năng vận dụng kiến thức vào làm bài, bồi dưỡng phương pháp tự học, tự nghiên cứu cho học sinh. Có kế hoạch thông báo kết quả đến phụ huynh học sinh để phối hợp với phụ huynh học sinh làm tốt công tác này.

1. Trách nhiệm của tổ chuyên môn và giáo viên
a) TTCM có nhiệm vụ: 

· Xây dựng Kế hoạch dạy học tự chọn và thống nhất chủ đề dạy học tự chọn phù hợp với yêu cầu thực tế bộ môn.

· Hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện kế hoạch dạy học của GV dạy môn học tự chọn.
· Phối hợp với BGH trong việc kiểm tra, giám sát, đánh giá từng hoạt động; báo cáo kết quả hoạt động trong sơ kết học kỳ và Tổng kết cuối năm học.

· Trong SHCM tổ, nhóm: có tổ chức chuyên đề trao đổi, thảo luận về phương pháp dạy học tự chọn, dưới hình thức:
+ Thảo luận nhóm, tổ.

+ Hội thảo: báo cáo chuyên đề đổi mới phương pháp trong dạy học tự chọn để nâng cao chất lượng đại trà.

+ Dạy thử nghiệm, dự giờ, rút kinh nghiệm. Thông qua đó, các thầy cô giáo viên được học hỏi, bồi dưỡng chuyên môn lẫn nhau để làm tốt công tác dạy học tự chọn

b) Giáo viên chủ nhiệm lớp có trách nhiệm theo dõi tình hình học tập, kiểm tra việc ghi kết quả học tập tự chọn của HS vào Sổ gọi tên và ghi điểm, Học bạ; Sơ kết, tổng kết đánh giá xếp loại HS theo qui định.

c) Giáo viên dạy tự chọn có nhiệm vụ:

· Xây dựng các kế hoạch cụ thể thực hiện các hoạt động giáo dục và dạy học tự chọn phù hợp với đặc trưng của các bộ môn.

- Xây dựng PPCT chi tiết cần lồng ghép dạy học tự chọn, dạy học tích hợp và thực hiện việc soạn giảng đúng theo PPCT đã lập ra.

- Rà soát, đánh giá rút kinh nghiệm và trao đổi kinh nghiệm dạy học tự chọn.

2. Tiến trình thực hiện

· Từ 22/8/2019: Triển khai kế hoạch dạy học tự chọn đến TTCM, GVBM và GVCN.

· Từ 23/8 đến 05/9/2019: TTCM các môn dạy học tự chọn phân công các nhóm chuyên môn biên soạn chương trình, xây dựng kế hoạch, xây dựng bài giảng chủ đề tự chọn.
· 10/09/2019 GVBM hoàn tất kế hoạch, nội dung dạy học tự chọn nộp TTCM phê duyệt

· 12/09/2019 TTCM nộp kế hoạch dạy tự chọn cho BGH.

· Từ 16/09/2019 Thực hiện dạy học tự chọn từ tuần 1 theo TKB chung toàn trường./.
· TTCM tổ chức sơ kết báo cáo kết quả thực hiện HKI cho BGH hạn chót 20/12/2019.
· TTCM tổng kết báo cáo kết quả thực hiện HKII cho BGH hạn chót 10/05/2020.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện các hoạt động giáo dục và dạy học tự chọn của trường THCS An Nhơn Tây. Ban giám hiệu yêu cầu các Tổ chuyên môn và GVBM thực hiện nghiêm túc nội dung kế hoạch này. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, cần báo cáo kịp thời với BGH để có hướng khắc phục, giải quyết.

	Nơi nhận:

- PGD&ĐT (Báo cáo);

- Các tổ CM;

- Lưu VP, Website trường.
	HIỆU TRƯỞNG
Cao Thị Ngọc Hân
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