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KẾ HOẠCH THỰC HIỆN “TRƯỜNG HỌC KẾT NỐI”

NĂM HỌC 2019-2020
Căn cứ Kế hoạch của Phòng giáo dục huyện Củ Chi về thực hiện nhiệm vụ chuyên môn giáo dục trung học cơ sở năm học 2019-2020;

Căn cứ Kế hoạch của trường Trung học cơ sở An Nhơn Tây về việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020;

Trường THCS THCS An Nhơn Tây xây dựng Kế hoạch thực hiện trường học kết nối năm học 2019-2020 như sau:

I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích:

Nâng cao nhận thức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thấy rõ vai trò quan trọng của CNTT nhất là đối với tổ chức, quản lí các hoạt động chuyên môn qua mạng Internet nhằm phục vụ cho công tác giảng dạy và quản lý; nâng cao hiệu quả ứng dụng CNTT trong nhà trường.
Giúp giáo viên làm quen với hình thức tập huấn, bồi dưỡng, học tập và sinh hoạt chuyên môn qua mạng.

Giúp học sinh được tham gia các hoạt động học tập do giáo viên xây dựng, tổ chức và quản lý trên mạng. Học sinh có thể lựa chọn các bài học cũng như lựa chọn giáo viên trong phạm vi toàn quốc để học trên mạng; được đăng ký học cá nhân hoặc theo nhóm; được trao đổi, thảo luận với nhau và trao đổi với giáo viên để thực hiện các nhiệm vụ học tập.
2. Yêu cầu:

Hoạt động chuyên môn của mỗi giáo viên và học sinh phải được tổ chức và quản lí thông qua 01 tài khoản trên mạng (với đầy đủ thông tin cá nhân); giáo viên, học sinh sử dụng tài khoản cá nhân để đăng nhập và tham gia các hoạt động học tập, trao đổi, SHCM trên mạng. 
Hồ sơ hoạt động chuyên môn của mỗi giáo viên và hồ sơ học tập của học sinh được lưu trữ và quản lí lâu dài. Hoạt động học tập, bồi dưỡng và sinh hoạt chuyên môn của giáo viên, học sinh qua mạng phải được tổ chức và quản lí trên nguyên tắc quản lí được chất lượng và hiệu quả tập huấn, bồi dưỡng đến từng giáo viên, học sinh.
Giúp cho CBQL, GV biết chủ động lựa chọn nội dung để xây dựng các chuyên đề dạy học trong mỗi môn học và các chuyên đề tích hợp, liên môn phù hợp với việc tổ chức hoạt động học tích cực, tự lực, sáng tạo của học sinh; sử dụng các phương pháp và kỹ thuật dạy học tích cực để xây dựng tiến trình dạy học theo chuyên đề nhằm phát triển năng lực và phẩm chất của học sinh. 
II. Nội dung 

· Địa chỉ đăng ký sinh hoạt chuyên môn trên trang trường học kết nối:

http://truonghocketnoi.edu.vn;

· Xây dựng kế hoạch sinh hoạt tổ chuyên môn và xây dựng chuyên đề dạy qua trường học kết nối. 

· Tổ chức tập huấn, để giáo viên tham gia tốt các hoạt động sinh hoạt chuyên môn, học tập trên trang trường học kết nối.
· Cung cấp tài khoản đăng nhập, cho giáo viên và học sinh để tham gia sinh hoạt chuyên môn, học tập trên trang trường học kết nối.
· Thống nhất phương thức tổ chức và quản lí các hoạt động chuyên môn qua mạng Internet, làm quen với hình thức tập huấn, bồi dưỡng, học tập và SHCM qua mạng Internet.

· CB, GV thường xuyên trao đổi công việc, truy cập hệ thống thông tin để phục vụ trong công việc giảng dạy, quản lý. 

· Nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn, tập trung vào thực hiện đổi mới đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất của học sinh. 

III. Tổ chức thực hiện
1. Đối với BGH

· Xây dựng kế hoạch, triển khai, giao cho các tổ chuyên môn thực hiện các hoạt động chuyên môn và tham gia trên hệ thống. 

· Quản lý và chịu trách nhiệm các hoạt động của nhà trường trên trang trường học kết nối.

· BGH cùng với 02 giáo viên tham gia quản trị hệ thống tổ chức hướng dẫn cho GV, HS tham gia các hoạt động chuyên môn trên hệ thống.

· Phó Hiệu trưởng chịu trách nhiệm chung về việc triển khai, tập huấn cho giáo viên sinh hoạt chuyên môn trên trang trường học kết nối cụ thể.

2. Đối với các tổ, nhóm chuyên môn

· Tổ, nhóm trưởng chuyên môn chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch nghiên cứu đưa vào tổ chức 1 buổi sinh hoạt tổ chuyên môn và xây dựng được từ 01 chuyên đề dạy học trở lên qua trường học kết nối trong năm học 2019-2020. 
· Tổ trưởng chuyên môn thường xuyên nhắc nhở, chỉ đạo các thành viên tham gia các khóa học/bài học/chuyên đề trực tiếp và qua mạng, cụ thể như sau:

· Đăng kí tham gia các khóa học/bài học/chuyên đề và yêu cầu các thành viên của tổ  chuyên môn tham gia tạo thành 01 nhóm SHCM trên hệ thống.

· Tổ chức thảo luận trong tổ chuyên môn (trực tiếp và qua mạng trên hệ thống) để thực hiện các nhiệm vụ được giao trong khóa học/bài học/chuyên đề; thống nhất các ý kiến và hoàn thiện báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ của tổ.

3. Đối với giáo viên, GVCN

· Mỗi giáo viên sau khi có tài khoản đăng nhập phải tự nghiên cứu, tìm tòi, học hỏi, tích cực tham gia các hoạt động chuyên môn tại đây về xây dựng các chuyên đề dạy học, đổi mới phương pháp, hình thức dạy học và kiểm tra, đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh góp phần thực hiện mục tiêu của chương trình giáo dục phổ thông, phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường, địa phương…

· Tham gia thực hiện các nhiệm vụ chuyên môn được giao trong các khóa học/bài học/ chuyên đề. 

· GVCN được giao quyền cấp tài khoản cho HS lớp; xây dựng các khóa học/bài học trên mạng; tổ chức, quản lí và hỗ trợ HS thực hiện các hoạt động học tập qua mạng; chịu trách nhiệm về chất lượng, nội dung thông tin của mình đăng tải lên hệ thống.

4. Đối với quản trị hệ thống: 

· Đăng nhập, cập nhật thông tin chung cho trường (tài khoản và mật khẩu đăng nhập)

· Thực hiện cập nhật thông tin trên trang trường học kết nối từ ngày 01 tháng 10 đến ngày 30/10 2019 gồm 3 nội dung sau: 

· Cấp tài khoản giáo viên.

· Cấp tài khoản cho học sinh.

· Hướng dẫn giáo viên và học sinh sửa thông tin cá nhân.

· Hỗ trợ và cùng tổ CM, GV thực  hiện hoạt động trên trang trường học kết nối. 

* Lưu ý: Trong giờ Tin học, thầy cô dạy môn tin học hướng dẫn học sinh đăng nhập, khai báo thật đầy đủ, chính xác tất cả thông tin cá nhân trên trang trường học kết nối.

Từ tháng 11/2019 giáo viên, học sinh tham gia sinh hoạt chuyên môn trên trang trường học kết nối.
IV. Thông tin, báo cáo

· BGH chịu trách nhiệm báo cáo cho Sở, Phòng theo các nội dung và thời gian quy định.
· Ban quản trị Báo cáo về  Phó Hiệu trưởng bằng văn bản việc thực hiện của các Tổ, nhóm chuyên môn, GVCN, GVBM, tình hình của các lớp trong mỗi cuối tháng và học kỳ.
· Tổ, nhóm trưởng chuyên môn chịu trách nhiệm báo cáo cho BGH theo các nội dung và thời gian quy định. Chịu trách nhiệm về các nội dung báo và cáo trực truyến theo thời gian quy định.

Trên đây là kế hoạch thực hiện trường học kết nối đề nghị tổ trưởng, nhóm trưởng bộ môn, chịu trách nhiệm đôn đốc, nhắc nhở giáo viên, học sinh tham gia sinh hoạt chuyên môn trên trang trường học kết nối đầy đủ, chính xác, đảm bảo nội dung, đúng thời hạn nhằm thực hiện tốt các hoạt động chuyên môn trong năm học 2019-2020./.

	Nơi nhận:

· Phòng GDĐT (đế báo cáo);

· Các tổ CM  (để thực hiện);
· Lưu VT.
	HIỆU TRƯỞNG

Cao Thị Ngọc Hân


	Thời gian


	                Nội dung công việc


	Phân công thực hiện
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