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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở trên địa bàn huyện. 

Thực hiện kế hoạch số 1741/KH-GDĐT ngày 05/12/2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện về cuộc thi Olympic Tiếng Anh trên Internet dành cho học sinh THCS (IOE). Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các trường Trung học cơ sở trên địa bàn huyện về tổ chức cuộc thi Olympic Tiếng Anh trên Internet dành cho học sinh THCS (IOE)-cấp Huyện với nội dung như sau: 

1. Điều kiện dự thi: 
Học sinh THCS (Khối 9) phải vượt qua vòng tự luyện thứ 20 trước ngày 13 tháng 01 năm 2017. 
2. Địa điểm:  
Trường THCS Thị Trấn 2.
3. Thời gian:
Học sinh có mặt tại địa điểm thi vào lúc 7g 00 ngày 14 tháng 01 năm 2017 (thứ bảy).  

Lưu ý: 
- Học sinh tự trang bị tai nghe máy tính để dự thi phần nghe. (Học sinh sử dụng tay nghe dành cho điện thoại di động để dự thi nếu xảy ra trục trặc sẽ không được giải quyết). 

- Các trường gửi danh sách học sinh dự thi về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 11 tháng 01 năm 2017 theo địa chỉ email: huynhlong7@gmail.com.
Trên đây là nội dung thông báo tổ chức cuộc thi Olympic Tiếng Anh trên Internet dành cho học sinh THCS (IOE) cấp Huyện. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề  nghị các đồng chí Hiệu trưởng các trường triển khai thực hiện nghiêm túc để cuộc thi đạt kết quả tốt ./.
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