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KẾ HOẠCH

Hội thi “Học sinh thành phố với pháp luật” năm học 2018- 2019


Căn cứ Kế hoạch số 791/GDDT ngày 24/10/2018 của Phòng giáo dục và Đào tạo quận 2 về kế hoạch tổ chức Hội thi “Học sinh, sinh viên thành phố với pháp luật” năm học 2018-2019;


Căn cứ kế hoạch hoạt động năm học 2018 – 2019 của trường THCS An Phú;


Căn cứ tình hình thực tế, trường THCS An Phú triển khai kế hoạch tổ chức Hội thi về kế hoạch tổ chức Hội thi “Học sinh, sinh viên thành phố với pháp luật” năm học 2018-2019 như sau:
1. Mục đích

- Tuyên truyền, giáo dục pháp luật cho học sinh, góp phần nâng cao ý thức pháp luật, định hướng hành vi, hình thành thói quen, ứng xử tuân thủ pháp luật của học sinh phổ thông.

- Tổ chức nhiều hình thức đa dạng, sân chơi bổ ích cho thanh thiếu niên tìm hiểu pháp luật, góp phần đảm bảo an toàn trường học.

- Thực hiện đúng chủ trương, đường lối, quan điểm của Đảng, Nhà nước và của ngành giáo dục và đào tạo; nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường; ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác tổ chức hội thi; phát huy ý tưởng, khả năng sáng tạo, tinh thần làm việc nhóm của học sinh.

2. Chủ đề, đối tượng, hình thức thi

2.1. Chủ đề: “Tiếng nói tuổi trẻ”

Trọng tâm là tìm hiểu các quy định về Luật An toàn thực phẩm, Tăng cường đề kháng và phòng chống dịch bệnh, Luật Bảo vệ môi trường; Luật Trẻ em, Luật Thanh niên, Điều lệ trường học…

2.2. Đối tượng

Học sinh các khối lớp 6, 7, 8, 9 đang theo học tại trường THCS An Phú năm học 2018 - 2019. 

Mỗi thí sinh dự thi theo 03 vòng thi gồm: Vòng loại (thi online cấp trường và cấp thành phố); Vòng Bán kết và Vòng Chung kết
3. Thể lệ hội thi

3.1. Vòng loại online cấp trường
Từ ngày 29/10/2018 đến ngày 11/11/2018.

Cách thức đăng ký, tham gia dự thi: 
- Giáo viên bộ môn Tin học hướng dẫn học sinh truy cập cổng thông tin điện tử Hội thi “Học sinh, sinh viên thành phố với pháp luật” năm học 2018-2019 với tên miền “tiengnoituoitre.com” để tham gia thi vòng loại cấp trường online gồm 20 câu hỏi trắc nghiệm (100 điểm) và 5 câu hỏi khảo sát trong vòng 20 phút. 

- Thiết bị sử dụng: Máy vi tính, máy tính bảng, điện thoại thông minh có kết nối internet.
- Mỗi thí sinh chỉ được đăng ký duy nhất 01 tài khoản dự thi. 
- Thí sinh hoàn thành thông tin đăng ký như sau:
+ Điền thông tin đăng nhập: tên tài khoản, mật khẩu, email (nếu có)

+ Chọn Bảng thi: A 

+ Điền thông tin cá nhân theo yêu cầu cuộc thi:

. Họ và tên (*): Theo Giấy khai sinh, CMND, TCCCD (Tiếng Việt, có dấu)

. Ngày, tháng, năm sinh (*): Theo Giấy khai sinh, CMND,  TCCCD
. Trường (*) : Ghi đầy đủ tên trường đang theo học. 
. Lớp (*) : Ghi đầy đủ tên lớp đang theo học. 

. Quận/huyện (*) : Ghi theo địa chỉ trường đang theo học. 
. Thẻ căn cước/Chứng minh nhân dân (nếu có):

. Số điện thoại liên lạc (của bản thân/cha/mẹ/thầy/cô thí sinh) (*) : 
* Lưu ý:


- Các thông tin đánh dấu (*) là thông tin bắt buộc điền. 

- Thông tin thí sinh đăng ký là căn cứ để Ban tổ chức (BTC) cuộc thi xét và trao giải. BTC cuộc thi sẽ không công nhận kết quả đối với thí sinh có trên 01 tài khoản hoặc có bất kỳ trường hợp thông tin đăng ký nào sai lệch với thực tế. 

- Kết quả của vòng thi cấp trường sẽ được thông báo vào ngày 14/11/2018.
* Giáo viên Tin học thường xuyên truy cập cổng thông tin điện tử: tiengnoituoitre.com để theo dõi và có thông tin về hội thi kịp thời.
* Khen thưởng của trường sau kết thúc vòng thi online cấp trường


Cơ cấu giải thưởng dự kiến như sau: 1 giải Nhất, 1 giải Nhì, 2 giải Ba, 3 giải Khuyến khích cho từng khối lớp


Nhất: Giấy khen + 150.000 đồng


Nhì: Giấy khen + 100.000 đồng


Ba: Giấy khen + 50.000 đồng


Khuyến Khích: Giấy khen


Các lớp được khen thưởng sẽ được cộng điểm thi đua trong tuần


Kinh phí được thực hiện theo quy chế chi tiêu nội bộ.
3.2. Vòng loại online cấp thành phố
Hệ thống cổng thông tin điện tử sẽ tự động ghi điểm, lựa chọn 30 đơn vị mỗi bảng (mỗi đơn vị gồm 10 (Mười) thí sinh có tổng số điểm cao nhất với thời gian ngắn nhất để tham gia vòng loại online cấp thành phố). Trong trường hợp các đơn vị có tổng số điểm bằng nhau, BTC xem xét đơn vị có tổng thời gian hoàn thành bài thi trắc nghiệm nhanh nhất sẽ được vào vòng thi tiếp theo. 

- Thời gian: Từ ngày 15/11/2018 – 22/11/2018.
- Cách thức dự thi như vòng loại online cấp trường, các thí sinh đã có tài khoản đăng nhập vào cổng thông tin điện tử “tiengnoituoitre.com”để tiếp tục tham gia Vòng loại online cấp thành phố.
- Kết quả các đơn vị vượt qua vòng loại online cấp thành phố sẽ được công bố vào ngày 26/11/2018.
3.3. Vòng bán kết online

Kết thúc thi vòng loại online, BTC chọn ra 20 đơn vị mỗi bảng thi để tham gia vào vòng bán kết online.
- Thời gian: Từ ngày 27/11/2018 – 26/12/2018.
- Cách thức dự thi: Quay clip theo đề tài. 

- Đơn vị tự chọn một đề tài và viết 1 bài tóm tắt, xây dựng videoclip theo chủ đề mình chọn gửi về Ban tổ chức qua cổng thông tin điện tử “tiengnoituoitre.com”.
- Chủ đề: An toàn thực phẩm, các kiến thức nâng cao sức khỏe, Bảo vệ môi trường, Bảo vệ Luật Trẻ Em, Ứng xử học đường….
- Nội dung thi: Đơn vị dự thi trình bày vấn đề mà học sinh quan tâm và mong muốn trình bày quan điểm của mình. Trong đó có nêu lý do chọn vấn đề, trình bày thực trạng và đề xuất phương hướng giải quyết. Ban tổ chức sẽ có câu hỏi hướng dẫn, ví dụ minh họa cụ thể trên mà học sinh quan tâm để đơn vị dự thi có thể tham khảo.

- Một số nội dung như: 

+ Những vấn đề về sức khỏe mà thí sinh quan tâm, các kiến thức chăm sóc sức khỏe, ngăn ngừa nhiễm trùng trong việc lựa chọn thực phẩm sạch. 

+ Những vấn đề về hiện trạng ô nhiễm môi trường nơi thí sinh sinh sống (nơi ở, thành phố, đất nước…) cần được khắc phục; 

+ Những vấn đề về thực phẩm chưa an toàn trong trường và ngoài cổng trường hoặc nơi cư trú, hoặc trong thành phố; 

+ Những vấn về việc bảo vệ và chăm sóc trẻ em, bạo hành trẻ em (các hoàn cảnh bị bạo hành, chưa được chăm sóc mà thí sinh biết, hoặc các quan điểm của em muốn trình bày khi nhìn thấy những cảnh bạo hành trong xã hội…..

+ Những vấn đề về đạo đức nhà giáo, đạo đức lối sống của học sinh hiện nay.

+ Tất cả những vấn đề (có thể là vấn đề tiêu cực, hoặc các vấn đề tích cực, tấm gương sáng trong cuộc sống về an toàn thực phẩm, bảo vệ môi trường…) mà thí sinh quan tâm, muốn trình bày quan điểm, đóng góp cho cuộc sống tốt đẹp hơn, có thể cho ví dụ cụ thể, hoặc trình bày tổng quan, có lồng ghép là những điều em muốn trình bày, đề xuất những phương pháp giải quyết vấn đề. Trường hợp trích dẫn những hành vi vi phạm luật, thí sinh chỉ cần nói đơn giản, dễ hiểu.

- Hình thức thi: Viết tóm tắt vấn đề và dựng videoclip
+ Cách thức dự thi như vòng loại online cấp trường, các thí sinh đã có tài khoản đăng nhập vào cổng thông tin điện tử “tiengnoituoitre.com”, chọn các chủ đề mình yêu thích và gửi videoclip dự thi Vòng bán kết online.
+ Nội dung bài viết: Viết ngắn gọn trình bày vấn đề dưới 500 chữ.

+ Nội dung videoclip: Thể hiện rõ nội dung muốn truyền tải, bằng hình ảnh thật. Được dựng clip, cắt clip của người khác làm tư liệu, nhưng không lấy hoàn toàn sản phẩm của người khác để dự thi. (BTC sẽ loại những bài thi được sao chép hoàn toàn sản phẩm của người khác). Thời gian cho videoclip từ 5 phút đến tối đa 7 phút.

+ Yêu cầu cho videoclip: định dạng mp4, mov, mpeg4; độ phân giải từ 480p đến 1080p; dung lượng không vượt quá 500MB.
Kết quả các đội vào vòng chung kết sẽ được công bố trên website “tiengnoituoitre.com”vào lúc 17h00 ngày 03/01/2019.
3.4. Học tập thực tế
- Các đơn vị có mặt tại vòng bán kết sẽ được đi học tập thực tế, tham quan khu công nghiệp và Trung tâm dạy nghề cho người khuyết tật.  

- Mỗi đơn vị chọn 3 học sinh (Lựa chọn trong số 10 học sinh vào vòng bán kết đi thực tế) và gửi danh sách về Ban tổ chức. 

- Toàn bộ kinh phí đi thực tế sẽ do Ban tổ chức hỗ trợ.

Mỗi đơn vị sẽ cử một giáo viên phụ trách đi để hướng dẫn, hỗ trợ các em. Thời gian: Từ 6:00 – 17:00, Thứ sáu, ngày 30/11/2018. 
- Địa điểm tham quan:
+ Địa điểm 1: Khu di tích Ngã Ba Giồng (Ấp 5, Xã Xuân Thới Thượng, H. Hóc Môn, TP.HCM). Tham quan Khu Di tích lịch sử Ngã Ba Giồng được xếp hạng Di tích Lịch sử Quốc gia năm 2002, là khu tưởng niệm lịch sử của Ðảng bộ và nhân dân Sài Gòn - Gia Ðịnh trong hai cuộc kháng chiến chống ngoại xâm. Khu di tích hiện đang lưu trữ những hiện vật, hình ảnh lịch sử về những con người, vùng đất của cuộc Khởi nghĩa Nam Kỳ 1940.
+ Địa điểm 2: Trung tâm dạy nghề người khuyết tật và trẻ mồ côi TPHCM (Ấp 6, xã Xuân Thới Thượng, huyện Hóc Môn, TPHCM). Trung tâm dạy nghề người khuyết tật và trẻ mồ côi  được thành lập 2003 bắt đầu hoạt động năm 2006 với mục đích  hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm cho người khuyết tật và trẻ mồ côi TP. HCM và các  tỉnh lân cận. Trung Tâm  hiện đang dạy nghề và nuôi dưỡng 200 học viên  hoàn toàn  miễn phí. Các thí sinh được nghe các báo cáo viên truyền đạt về kỹ năng, các bước để hoàn thiện bài dự thi của mình trong buổi chung kết. Sau đó, đi tham quan môi trường sinh hoạt và học nghề của học viên, xem các sản phẩm thực tế do các bạn khuyết tật, mồ côi làm, nghe thuyết minh về các tấm gương vượt khó, nghị lực vươn lên trong cuộc sống của học viên tại trung tâm. 

+ Địa điểm 3: Nhà máy Kirin KCN Mỹ Phước 2, Bến Cát, Bình Dương. Đây là nhà máy đầu tiên áp dụng công nghệ chiết rót vô trùng Aseptic vào lĩnh vực sản xuất nước giải khát tại Việt Nam với các thiết bị sản xuất tiên tiến và hiện đại. Hệ thống xử lý nước thải bằng phương pháp USAB và xử lý hiếu khí cho phép nhà máy xả thẳng nước ra sông mà không cần qua trạm xử lý của khu công nghiệp. Quá trình sản xuất và đóng gói sản phẩm được kiểm soát chặt chẽ theo quy trình kiểm tra chất lượng của Nhật Bản. Các thí sinh được tìm hiểu về kiến thức chăm sóc sức khỏe, ngăn ngừa nhiễm trùng… thông qua việc lựa chọn các sản phẩm được sản xuất an toàn có nhãn mác đầy đủ và các kiến thức về việc tăng cường hệ thống miễn dịch, được xem mô hình sản xuất  hiện đại, an toàn và thân thiện với môi trường..
3.5. Vòng Chung kết
- Ban tổ chức chọn ra 10 sản phẩm (Mỗi bảng) vào Vòng Chung kết
- Thời gian: Từ 8h00 – 11h00, thứ ba, ngày 29/01/2018 (Dự kiến)

- Địa điểm: Hội trường 2.1, Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh – Số 66 - 68, Lê Thánh Tôn, Quận 1, TP.HCM).

- Hình thức thi: Trình chiếu videoclip, thuyết trình và trả lời câu hỏi của BGK.
- Videoclip: Các thí sinh sử dụng đoạn clip được vào chung kết (được phép chỉnh sửa và hoàn chỉnh hơn, nhưng nội dung phỉa giống với videoclip đã được Ban giám khảo chọn vào vòng chung kết). Lưu ý: Phần thi chung kết tập trung vào Phương hướng thực hiện và dự kiến kết quả).
- Phần thi thuyết trình và trình chiếu videoclip: Bài thi thuyết trình, tuyên truyền lối sống đẹp, về những mối quan tâm mà học sinh muốn thể hiện quan điểm, phương thức điều chỉnh cho cuộc sống xung quanh tốt đẹp hơn. Trong quá trình thi thuyết trình, có thể lồng ghép vào các hình thức: Thuyết trình và biễu diễn thời trang, thuyết trình và tiểu phẩm sân khấu, thuyết trình và ca múa nhạc… Các đơn vị được tự do mời, chọn học sinh, giáo viên, diễn viên chuyên nghiệp tham gia, hỗ trợ bài thi của đơn vị. Tổng thời gian của trình bày videoclip và thuyết trình tối đa 10 phút.

- Phần trả lời câu hỏi của Ban giám khảo: Sau phần thuyết trình của thí sinh, Ban giám khảo sẽ có câu hỏi thêm những vấn đề cần làm rõ, hoặc nâng cao hơn. 

- Tổng điểm chung kết: Ban Giám khảo dựa vào các phần thi của thí sinh để chấm điểm trực tiếp và công bố điểm sau phần thi. Trường hợp trùng điểm, Ban Giám khảo sẽ xem xét để các đội thi thêm phần thi phụ (Phần thi xoay quanh về kiến thức pháp luật dưới hình thức câu hỏi vấn đáp).

4. Giải thưởng của Sở GD&ĐT
4.1. Giải thưởng tập thể

- 01 Giải nhất: Giấy khen Sở Giáo dục và Đào tạo, quà tặng và tiền mặt 15.000.000 đồng (Mười lăm triệu đồng); 

- 01 Giải nhì: Giấy khen Sở Giáo dục và Đào tạo, quà tặng và tiền mặt 10.000.000 đồng (Mười triệu đồng); 

- 01 Giải ba: Giấy khen Sở Giáo dục và Đào tạo, quà tặng và tiền mặt 5.000.000 đồng (Năm triệu đồng);

- 07 Giải khuyến khích: Giấy khen Sở Giáo dục và Đào tạo, quà tặng và tiền mặt 2.000.000 đồng (Hai triệu đồng);

4.2. Giải phụ tập thể

- Trường THCS có số lượng tham gia nhiều nhất: Giấy khen Sở Giáo dục và Đào tạo, quà tặng và tiền mặt 3.000.000 đồng (Ba triệu đồng);

- Đơn vị cổ vũ đông đảo và nhiệt tình nhất trong vòng chung kết: Giấy khen Sở Giáo dục và Đào tạo, quà tặng và tiền mặt 2.000.000 đồng (Hai triệu đồng). 

4.3. Giải phụ cá nhân

- 01(Một) cá nhân được yêu thích nhất: Giấy khen Sở Giáo dục và Đào tạo, quà tặng và tiền mặt 2.000.000 đồng (Hai triệu đồng). 

- Giải thưởng nhà tài trợ: Giấy khen Sở Giáo dục và Đào tạo, quà tặng và tiền mặt 2.000.000 đồng (Hai triệu đồng). 

5. Tổ chức thực hiện

- Giáo viên chủ nhiệm, tổng phụ trách Đội triển khai kế hoạch đến học sinh của lớp và động viên các em tham gia đầy đủ nhiệt tình để bổ sung kiến thức về chấp hành pháp luật.

- Giáo viên bộ môn Tin học, GDCD, tổng phụ trách Đội hướng dẫn và hỗ trợ học sinh trong suốt quá trình tham gia Hội thi và theo dõi thi đua.

- Ban giám hiệu nhà trường tạo điều kiện về thời gian, kinh phí (nếu vào vòng tiếp theo) và phân công giáo viên phụ trách tổ chức cho học sinh tại đơn vị được tham gia Hội thi đầy đủ.


Trên đây là kế hoạch tổ chức Hội thi “Học sinh thành phố với pháp luật”năm học 2018 - 2019 của trường THCS An Phú, đề nghị GVCN, giáo viên bộ môn tin học, GDCD, tổng phụ trách Đội triển khai và hỗ trợ các em học sinh trong suốt quá trình dự thi./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Phòng GD&ĐT (báo cáo); 

- Lưu VT.
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