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KỶ NIỆM LẦN THỨ 36 NGÀY NHÀ GIÁO VIỆT NAM 20/11/2018
I - CÔNG TÁC TƯ TƯỞNG CHÍNH TRỊ TỔ CHỨC: 1. Kỷ niệm lần thứ 36 ngày Nhà Giáo Việt Nam:
1.1 Mục đích yêu cầu: Phát huy truyền thống “Tôn sư trọng đạo” của dân tộc, tôn vinh các thầy cô giáo và những người làm công tác giáo dục. Là dịp để Ngành giáo dục và các thầy cô giáo thấy được trách nhiệm của mình trong sự nghiệp trồng người trước xu thế, vận hội mới của đất nước, trước những vấn đề mà xã hội quan tâm đã và đang đặt ra đối với ngành giáo dục và trước bối cảnh quận 2 chuyển mình để trở thành một đô thị trung tâm của thành phố. Thông qua các hoạt động thi đua Dạy tốt - Học tốt ở các đơn vị, góp phần giáo dục tư tưởng chính trị cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, công nhân viên và giáo dục toàn diện cho học sinh. 
1.2- Thi đua trong giáo viện:  
1.2.1 Thi Giáo viên dạy giỏi, chuyên đề:(Ban Tổ chức– Cô cẩm Hồng phụ trách chính) Nhằm tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW của Hội nghị Trung Ương 8 - Khoá XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo”.Thực hiện nhiệm vụ tiếp tục đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực HS.Thông qua các hoạt động thi đua Dạy tốt - Học tốt ở các đơn vị, góp phần giáo dục tư tưởng chính trị cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, công nhân viên và giáo dục toàn diện cho học sinh. 
 Đối tượng và điều kiện tham dự Hội thi:

a) Đối tượng: Theo điều 7 Thông tư số 21 /2010/TT-BGDĐT ngày 20/7/2010. 
- Tham dự Hội thi đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi cấp trường là giáo viên đang trực tiếp giảng dạy tại trường. 
- Là những giáo viên đã đăng ký danh hiệu thi đua là “Giáo viên dạy giỏi cấp trường” được thông qua trong Hội nghị cán bộ công chức năm học 2018-2019.
Danh sách giáo viên dự thi: cô Hiền, cô Hường, thầy Phong, cô Nhâm, cô Phạm Thị Phương, cô Ngân, cô Uyên, cô Kim Ngọc, thầy Tùng, cô Võ Thị Anh Đào, cô Ngân Hà, thầy Khương, thầy Quốc Hương, cô Hoài, cô Vân, cô Trà My, cô Thu Phương. 

b)Thời gian, địa điểm: Thi giáo viên giỏi gồm 3 vòng:  Vòng 1: Thi kiểm tra năng lực theo hình thức làm bài trắc nghiệm, tự luận (về phương pháp dạy học, xử lý tính huống sư phạm, kiến thức, kỹ năng về công tác chủ nhiệm lớp, sử dụng đồ dùng dạy học, xây dựng môi trường học tập, NGLL, ngoại khóa – Tham khảo các module Bồi dưỡng thường xuyên THCS) từ 12h00 đên13h30 ngày 08/10/2018 tại Phòng Thao giảng. Vòng 2: Thi viết sáng kiến kinh nghiệm (GV dự thi nộp sáng kiến về BGH từ ngày 30/10/2018 đến 09/11. BTC chấm Sáng kiến  ngày 10,, 11, 12/11/2018. Vòng 3: Thi thực hành 2 tiết dạy từ ngày 31/10/2018 đến 14/11/2018 (Có thể kết hợp thi GVG với kiểm tra hoạt động sư phạm và thực tập sư phạm, thao giảng cấp trường trong tháng 10,11).
1.2.2Thi làm đồ dùng dạy học: (Ban tổ chức, cô Nhàn phụ trách chính)
- Việc tổ chức kết hợp giáo viên và học sinh tham gia các phong trào, hội thi chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá nhằm phát triển năng lực HS.
-Việc tổ chức hôi thi ĐDDH cho giáo viên và học sinh tham gia là nhằm động viên, khuyến khích giáo viên và học sinh sưu tầm, hệ thống, thực hiện, cải tiến các đồ dùng dạy học tự làm để nâng cao chất lượng và hiệu quả sử dụng đồ dùng dạy dạy học, góp phần nâng cao hiệu quả giảng dạy, đẩy mạnh đổi mới phương pháp nhằm mục đích thực hiện các hoạt động đổi mới trong nhà trường. Hội thi ĐDDH là hoạt động thiết thực cần thiết nhằm tổ chức các  hoạt động  để  chào mừng ngày “Nhà Giáo Việt Nam”.
Đối tượng dự thi:
- Nhóm bộ môn hoặc cá nhân giáo viên. Sản phẩm dự thi có thể là liên môn giữa Gv các bộ môn nhằm phục vụ tốt cho giảng dạy chủ đề tích hợp liên môn 
- Dành cho nhóm HS hoặc cá nhân HS: các khối 6,7,8,9. 
 Nội dung thi:

a/ Tất cả các sản phẩm tự thực hiện, phục vụ cho việc dạy học của tất cả các bộ môn ở cấp Trung học cơ sở tăng cường hiệu quả hoạt động dạy học, đổi mới phương pháp, đổi mới kiểm tra đánh giá  nhằm phát triển năng lực học sinh 

b/ Loại sản phẩm dự thi: 
 + Đồ dùng dạy học mới hoặc cải tiến từ các đồ dùng dạy học đã có sẵn.
 + Các tranh ảnh, đoạn phim, bài báo… được sưu tầm, sắp xếp thành hệ thống tư liệu, lưu trữ được trên máy vi tính theo chủ đề hoặc bài học, môn học, giúp cho việc dạy học được phong phú, sinh động. Nội dung trên được lưu vào dĩa CD 

 + Các phần mềm vi tính tự soạn thảo, hỗ trợ cho việc dạy học bộ môn ở trên lớp hoặc luyện tập, ôn tập trong và ngoài nhà trường.

 + Các tranh ảnh, bảng biểu, sa bàn, mô hình tĩnh… nhằm tăng cường tính cụ thể, thực tế trong hoạt động dạy học.

 + Các mô hình động, các thiết bị, máy móc tự làm thể hiện những ứng dụng của kiến thức lý thuyết vào trong thực tiễn phong phú, đa dạng của cuộc sống.

- Từ 01/11/2018 Phổ biến, triển khai hội thi đến các tổ chuyên môn, nhóm bộ môn và học sinh thực hiện 
- Từ 05/11/2018: BGH Phát động thi đua tham gia hội thi làm ĐDDH trong triển khai kế hoạch chuyên môn tháng 11 và trong công tác chủ nhiệm lớp.  

- Các Gv thuộc các nhóm  bộ môn hưởng ứng  thực hiện làm sản phẩm tham gia hội thi. Mỗi tổ bộ môn phải có tối thiểu 01 đến 02 sản phẩm dự thi. 

- Các tổ nộp danh sách nhóm Gv tham dự và tên sản phẩm, bảng dự trù kinh phí sản phẩm vào 06/11/2018.

- Từ 09/11 đến 13/11/2018:Các nhóm bộ môn gửi sản phẩm dự thi cấp trường về BTC (cô Nhàn)
- Ngày 15/11/2018: Ban tổ chức hội thi cấp trường  tổ chức  chấm thi các sản phẩm 

- Ngày19/11/2018 công bố kết quả hội thi  - Ngày 20/11/2018 phát thưởng các sản phẩm đạt giải 

1.2.3 Công đoàn Giáo dục Quận 2 phối hợp với Liên đoàn Lao động Quận và Trung tâm TDTT Quận tổ chức Ngày Hội Nhà giáo Quận 2 lần thứ IX chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam với các họat động văn hóa, thể dục thể thao qua các Hội thi:  (Công Đoàn phụ trách)

   Chào mừng kỷ niệm 36 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 – 20/11/2018), nhằm tiếp tục đẩy mạnh các loại hình văn hóa, thể dục thể thao tạo điều kiện để cán bộ, giáo viên, nhân viên Ngành Giáo dục rèn luyện, giao lưu, tham gia hoạt động vui chơi lành mạnh, bổ ích sau thời gian lao động, công tác (theo lịch của Công đoàn Quận).

1.3 Thi đua HS: Thời gian: 22/10 đến 16/11/2018: Phổ biến dưới sân cờ và trên bản tin
“Phát động đợt thi đua học tốt chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam:”
- Lớp thi đua chào mừng 20/11: Thực hiện các tiết học tốt trong 04 tuần từ 22/10 – 16/11; GVCN hướng dẫn lớp thi đua, trường trao giải cho 01 lớp/khối đạt kết quả cao nhất (Cho mỗi khối lớp). TPT đội tổng kết 16/11/2018
- Thi văn nghệ HS đăng ký chủ đề 20/11 (Đơn ca, song ca, tốp ca, múa….). Sơ khảo vào giờ ra chơi và buổi trưa ngày 13, 14/11/2018  BGK: Cô Nhàn, Thầy Khang, T. Hiếu, cô Diễm (Mỗi lớp 1 tiết mục), chung kết chiều 16/11/2018 tại sân khấu sân trường từ 16h15 đến 18h15. 
- Thi vẽ tranh, làm thiệp chủ đề: “20/11” vào  trưa ngày thứ sáu 16/11 (BGK: Cô Nhàn, cô My, cô Thu Phương). 

- Thi Cắm hoa: Mỗi lớp 03 học sinh tham gia: Tổ chức hội thi cắm hoa: Vào trưa ngày 16/11/2018 tại Hội trường. Ban Thi đua sẽ tổng hợp kết quả và trao giấy khen, phần thưởng cho các lớp đạt kết quả cao trong ngày 20/11/2017 (BGK: Cô Cẩm Hồng, Cô Bình, Cô Trang Ánh)
- Thi báo tường: Sáng tác truyện, thơ, bài hát, viết thư gửi thầy cô,… về chủ đề “Mái trường mến yêu” (Cô Cẩm Hồng và  GV Tổ Ngữ văn): Mỗi lớp tham gia viết 1 tờ báo tường. Mỗi học sinh tham gia ít nhất một bài nộp về cho GV phụ trách môn Ngữ văn của lớp, GV Ngữ văn và Ban biên tập báo của lớp chấm bài lấy điểm hệ số 1 hoặc điểm thưởng môn Ngữ văn, chọn bài viết hay, tranh vẽ đẹp để đăng trên báo của lớp. Thời gian nộp báo ngày 13 và 14/11/2018 tại Phòng Thư viện. Ban giám khảo chấm điểm ngày 15/11/2018 (cô Cẩm Hồng, thầy Văn, cô Xuân Hương). 
- Thi sản phẩm sáng tạo khoa học kỹ thuật: Khuyến khích các lớp đăng ký tham gia một sản phẩm sáng tạo ứng dụng kiến thức đã học để giải quyết các tình huống thực tiễn trong cuộc sống (sản phẩm có thể là mô hình, giải pháp để giải quyết các vấn đề còn tồn tại như vệ sinh, môi trường, an toàn giao thông,…, những sản phẩm sáng tạo, ý nghĩa, thiết thực, cụ thể, có tính thực tiễn cao, áp dụng vào đời sống, xã hội trong trường, trong địa bàn quận 2, thành phố). Nộp sản phẩm và bài thuyết minh về Phòng Thư viện ngày 13 và 14/11/2018. Ban giám khảo chấm điểm ngày 15/11/2018 (cô Nhàn, cô Hoàng Mai, c Bình, thầy Nghĩa). 
- Thi Hùng biện Tiếng Anh: 
+ Nhằm góp phần thúc đẩy việc thực hiện đề án “Phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng Tiếng Anh cho Hs giai đoạn 2011 – 2020). Tạo sân chơi phát triển kỹ năng sử dụng tiếng Anh cho HS. Rèn kỹ năng giao tiếp, thuyết trình, kỹ năng làm việc nhóm và năng lực hùng biện bằng tiếng Anh. 
+ Đối tượng tham gia: Học sinh khối 6,7,8,9 trường THCS An Phú đăng ký dự thi theo nhóm (3 đến 4 học sinh của mỗi lớp). 

+ Chủ đề dự thi: Tình bạn trong nhà trường, giúp bạn, tình đoàn kết...; Tình yêu dành cho gia đình, quê hương, đất nước; Tinh thần vượt khó, ham học hỏi, biết ứng dụng những điều đã học vào thực tế; Bảo vệ môi trường, tiết kiệm. 
+ Tiêu chí: Xem đoạn phim, trình bày được thông điệp của đoạn phim (20 điểm); Kỹ năng làm việc nhóm (trao đổi ý tưởng, phối hợp giữa các thành viên của đội) (20 điểm); kỹ năng thuyết trình (20 điểm); kỹ năng phản biện (20 điểm); Kỹ năng ngôn ngữ (20 điểm). 

+ Hình thức thi: Các đội trong cùng khối sẽ bốc thăm chọn cặp thi và thứ tự thi. Hai đội sẽ bốc thăm và cùng xem một đoạn phim dài khoảng 3 phút sau đó sẽ bốc thăm chọn câu hỏi. Các câu hỏi được soạn sẵn theo nội dung đoạn phim, các đội sẽ có 3 phút để trao đổi giữa các thành viên (ý tưởng, chọn người phối hợp giữa các thành viên của đội). Sau đó, mỗi đội sẽ có 3 phút để trình bày thông điệp của đoạn phim và 2 phút để trả lời câu hỏi của đội bạn. 
+ Thời gian thi: 7h30 sáng thứ hai ngày 19/10/2018 (Cô Nhàn phụ trách; GK: Cô Tuyết Anh, thầy Khương, GV Trung tâm NN Ila, Gela)
- Thi xe thế năng: (Theo kế hoạch của cô Nhàn và thầy Sơn) 7h30 sáng thứ hai 19/11/2018
2. Tổ chức kỷ niệm ngày 20/11-
Phần lễ: Thời gian: 7g00 – 9g00 (20/11/2018)   - Ban Tổ chức: Toàn bộ liên tịch mở rộng 
- Điều khiển chương trình:  Cô Tú, cô Thương     - Văn nghệ:  Cô Nhàn, Thầy Khang, Thầy Hiếu
- Chuẩn bị CSVC và lễ đài: Tổ HCQT (Cô Nhàn, A.Ninh, thầy Ngự Vũ , Anh Ân) 15g00 ngày 19/11
+ Tiếp tân: Cô Thủy, Cô Nhâm, Chị Hoa, Chị Thu, Chị Giàu   

+ Phần thưởng giấy khen: Cô Hồng, T.Tùng, cô Phượng 


+ Kinh phí: Cô Thúy, Cô H.Hoa
          
                 + Ban trật tự: GThị, GVCN các lớp            
  
+ Gửi Thư mời: Anh Ninh 


      + Chụp hình: Thầy Chương
+ Phát biểu ý nghiã 20/11:  PHHS: Ông Tuyến, Gv: Cô Mai Thu (HT); Hs: Cô Tú phụ trách                   
+ Đọc QĐ phát thưởng: Cô Hồng (P.HT)
Phần hội: Thời gian: 10g00 (20/11/2018) Liên hoan Ẩm thực - Văn nghệ tại Hội trường: Cô Hiền và Tổ VP

II. CÔNG TÁC CHUYÊN MÔN: 
1. Thực hiện chương trình: Thực hiện phân phối chương trình tuần 12, 13, 14, 15
 -  Áp dụng thời khóa biểu số 3 từ ngày 05/10/2018 – Các lớp khối 6 đã hoàn thành 10 tuần học bơi, sẽ được TTTDTT cấp giấy chứng nhận hoàn thành phổ cập bơi lội, từ tuần 12 các lớp 6 sẽ học thêm một môn năng khiếu ( 6A1, 6A2, 6A3 học bóng rổ, cầu lông, võ cổ truyền – Học phí mỗi môn 30.000đ/1 tháng theo qui định. Lưu ý: HS thuộc diện con thương binh, con liệt sĩ, con gia đình có công với cách mạng, con gia đình xóa đói, giảm nghèo, cận nghèo, con giáo viên, nhân viên của trường, con gia đình có hoàn cảnh khó khăn được miễn học phí các lớp năng khiếu, robotis, kỹ năng sống – Phụ huynh viết đơn, GVCN xác nhận, nộp lại tại phòng Tài vụ). GVCN động viên, khuyến khích học sinh tham gia học đầy đủ để đảm bảo nề nếp, trật tự trong nhà trường, được rèn luyện kỹ năng sống, rèn luyện thể lực, phát hiện và phát huy năng khiếu để tham gia các cuộc thi Văn nghệ, thể thao, robotis do quận và thành phố tổ chức.

 - Bảo đảm thực hiện đủ các tiết thực hành thí nghiệm của các môn: Sinh, Lý, Hóa, C.Nghệ của khối 6,7,8,9 theo lịch thực hành. GV có kế hoạch ôn tập HS chuẩn bị thi HKI vào giữa tháng 12.
- Chuẩn bị kiểm tra giữa học kỳ I: GV chủ nhiệm và GV Văn - Toán – Anh, nhắc HS ôn tập chuẩn bị kiểm tra giữa học kỳ I (3 môn Văn- Toán- Anh); ngày 07/11/2018: môn Văn, Toán  khối 6,9 (sáng), khối 7,8 (chiều) (chia danh sách học sinh theo phòng thi – theo vần). Riêng lớp 7A.TH, 8A.TH kiểm tra giữa HK môn Toán tại lớp theo lịch của GV Toán để không bị mất tiết chương trình Anh quốc. Môn Tiếng Anh kiểm tra tiết 3 sáng ngày 12/11/2018.  Tổ trưởng Tổ Văn, Toán, Anh  tổ chức họp tổ, thống nhất nội dung ôn tập, phân công ra đề, mỗi môn 2 đề, 2 đáp án. phân công ra đề thi và đáp án, duyệt và nộp về BGH trước ngày 5/11/2018. Toàn thể GV có giờ dạy coi kiểm tra.
2. Dạy tốt: 100% Gv đăng ký dạy tốt chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam .Hạn chót đăng ký ngày 03/11. Khuyến khích GV ứng dụng CNTT và đổi mới phương pháp, đổi mới kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh.
3. Triển khai thực hiện các hội thi (theo kế hoạch của Phòng giáo dục): 
- Thi Hùng biện tiếng Anh: Chọn HS đạt giải cấp trường, ôn luyện thi cấp quận tháng 12/2018

- Thi Tiếng Anh TOEFL JUNNIOR CHAL LENGE: GV Tiếng Anh phổ biến, hướng dẫn học sinh đăng ký dự thi, kết danh sách đăng ký về Sở GD ngày 8, 9/11/2018, thi vòng loại ngày 25/11/2018. 

- Ôn thi HSG lớp 9:  36 HS đậu vòng 1 và đội tuyển TNKHTN chọn đủ đội tuyển 10 học sinh chuẩn bị thi vòng 2. 
- Ôn thi đội tuyển khéo tay kỹ thuật, chuẩn bị thi cấp quận (cô Nhàn, cô Cẩm Hồng, cô Trang Ánh, thầy Nghĩa, cô Huệ. 

- Ôn thi đội tuyển giải toán trên máy tính chuẩn bị thi cấp quận (cô Lương)
4. Công tác tổ chức Câu lạc bộ, ứng dụng phương pháp dạy học STEM,  BDTX:  
4.1 GV được phân công phụ trách các câu lạc bộ lập kế hoạch hoạt động của CLB nộp BGH duyệt trước 08/11/2018. Thực hiện sinh hoạt CLB từ 10/10/2018. CLB Báo tường (GV Văn), Em yêu khoa học(cô Hoàng Mai, cô Võ Đào, cô Huệ, thầy Sơn), Câu lạc bộ Rôbot (thầy ....), Câu lạc bộ Âm nhạc (thầy Khang, thầy Hiếu), Câu lạc bộ Tiếng Anh (cô Tuyết Anh), CLB thể thao (cô Thanh Hà, thầy Hoàng Vũ, cô Mỹ Nga), CLB Mỹ thuật (cô My, 7), CLB Văn hay chữ tốt: khối 6 (cô Xuân Hương), khối 8,9 (cô Tú), CLB Lớn lên cùng sách, CLB Báo tường (GV Văn). GV phụ trách nhận Sổ Nhật ký sinh hoạt CLB, ghi và nộp lại cho BGH vào ngày các ngày 29, 30 hàng tháng. 

4.2  Các tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch tổ chức dạy học theo phương pháp STEM, hoàn thành kế hoạch trong tháng 11, tổ chức thực hiện từ tháng 12/2018.. Có thể tổ chức dạy theo chủ đề, theo hình thức câu lạc bộ và tổ chức Ngày hội STEM. 

4.3 Các Tổ chuyên môn hoàn thành việc xây dựng kế hoạch BDTX của tổ và của cá nhân nộp về BGH trước ngày 7/11/2018. 
5.  Hoạt động lao động– Hướng nghiệp– CSVC – Tài vụ:
- Tiếp tục thực hiện chương trình hướng nghiệp 9 tiết/ năm cho học sinh lớp 9. Học sinh lớp 8 học nghề tại trường tiết 3,4 chiều thứ ba, tư hàng tuần theo phân công.

-  Kiểm tra công tác hoạt động chăm sóc học sinh tại trường. Chấm thi đua tháng, chấm công bảo mẫu. Kiểm tra cơ sở vât chất bán trú, thay thế, sửa chữa những thiết bị hư hỏng. Sửa chữa đèn, quạt hư hỏng tại các phòng học, sửa chữa, thay thể các cánh cửa nhà vệ sinh bị hư ở khu hành chính, sửa chữa hệ thống âm thanh Hội trường (cô Nhàn. 
- Nghiệm thu công trình Sửa chữa, thay nền gạch bị bể, lún sân khấu trường, xây thêm bồn hoa sân khấu; sửa chữa hệ thống âm thanh sân trường chuẩn bị  Lễ kỷ niệm 20/11 và Lễ đón chứng nhận trường đạt chuẩn quốc gia.

- Hợp đồng nhân viên chăm sóc hoa, cây cảnh trong trường.

- Trang bị, thay thế màn cửa bị hư hỏng ở một số phòng học. 

- Trang bị 3 bảng đẩy với hai lớp bảng: bảng từ và bảng trắng cho lớp 6A.TH, 7A.TH, 8A.TH. Trang bị máy chiếu, kệ tủ đựng sách cho lớp 6A.TH. 
- Tiếp tục đôn đốc, kiểm tra Công ty Lập Khang thực hiện sơn phòng học, phòng chức năng toàn trường, sửa chữa hệ thống thoát nước, xây phòng Giáo viên và Phòng nghe nhìn, thay mái tôn nhà ăn sau khu A. 

- Tiếp tục tiến hành thu các khoản thu HKI, công khai bảng lương, thu chi theo quy định (Bộ phận tài vụ)
- Chuẩn bị Kiểm kê tài sản - CSVC cuối năm của trường (Kế toán, Tổ VP.HCQT)
- Tiến hành cho HS khối 9 đăng ký tham quan hướng nghiệp, trải nghiệm tại Đà Lạt. GVCN hướng dẫn HS đăng ký, chốt số lượng, báo về cô Nhàn ngày 5,6/11/2018. Nếu được 2/3 số học sinh đăng ký tham gia thì trường tổ chức. 

6. Thư viện - thiết bị – y tế:

Kiểm tra hoạt động cuả phòng thí nghiệm - Thiết bị – Thư viện. (BGH + Ban TTND)

- Tổng hợp đề xuất của các tổ trang bị thêm sách tài liệu phục vụ hoạt động giảng dạy của giáo viên. 

- Phối hợp GV Văn và bộ phận chuyên môn hướng dẫn HS tham dự thi “Lớn lên cùng sách”.

- Tổ chức khám sức khoẻ đầu năm cho học sinh từ ngày 31/10 đến 03/11/2018  (BGH, y tế và bảo mẫu, phục vụ). Tiến hành cho học sinh nhập dữ liệu đăng ký bảo hiểm y tế trực tuyến (BGH, y tế và GV tin học, học sinh toàn trường)
- Khám sức khoẻ cho GV, NV toàn trường sáng thứ 2 ngày 05/11/2018 tại trường.
- Kiểm tra vệ sinh trường lớp, kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm bếp ăn, căn tin (BGH, y tế)

7.  Hoạt động văn thể mỹ: 
- Tiếp tục tham dự thi Giải Thể thaoVô địch Hs cấp quận (Gv TD)

- Tổ chức và tham gia các hoạt động chào mừng 20/11

8. Công tác Đoàn -  Đội: - Tiếp tục thực hiện phong trào thi đua chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11. Phát động học sinh viết bài ca ngợi thầy cô, bạn bè, trường lớp đăng trên báo tường của lớp gửi dự thi. Các Chi đội tiếp tục nuôi heo đất khuyến học – khuyến tài. Kết hợp GV môn Tin, môn GDCD hướng dẫn HS tham gia cuộc thi „Học sinh thành phố với pháp luật“ (Cô Phượng, cô Thương, GV Tin học, GDCD).
- Phát động HS tham gia quyên góp, thực hiện công trình bồn cỏ xanh sân trường từ ngày 05/11/2018 – 12/11/2018.

9. Công tác Công đoàn: 
- Tổ chức chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho CB, GV, NV: Tổ chức hội thao chào mừng ngày NGVN 20/11 cấp trường, tham gia thi cấp quận. 

- Tổ chức thăm hỏi, tặng quà cán bộ, GV, NV hưu trí nhân ngày NGVN 20/11

- Phối hợp chuẩn bị tiệc liên hoan ngày NGVN 20/11 tại trường. 
10. Họp phụ huynh học sinh: 

- Họp PHHS thông báo kết quả kiểm tra giữa HKI, bàn biện pháp phối hợp ôn tập HS chuẩn bị kiểm tra HKI (25/11/2018)

- Vận động mạnh thường quân hỗ trợ sửa chữa mái che nắng sân trường, gắn camera hành lang các lớp học, cổng trường.
III . CÔNG TÁC QUẢN LÝ:

1 – Tập trung các hoạt động thi đua chào mừng ngày 20/11 (BGH)

2 - Tiến hành dự giờ GV giỏi cấp trường, chấm chuyên đề, ĐDDH (BGH +TTCM)
3 - Chỉ đạo tốt việc báo điểm HKI (BGH)

4 – Tham gia hoạt động chào mừng các ngày 20/11(Công Đoàn)

5 – Chỉ đạo, kiểm tra tốt công tác nhập dữ liệu bảo hiểm y tế trực tuyến (Cô Nhàn)
Nơi nhận:
· CB, GV, NV toàn trường;                                                                           HIỆU TRƯỞNG  
· Dán bảng thông báo; 
· Đăng trang web của trường; 

· Lưu VT.
                                                                                                                                Mai Thị Thu
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