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PHẦN THỨ 1

BÁO CÁO KẾT QUẢ LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT

THÁNG 5 NĂM 2018
I. Về công tác lãnh đạo thực hiện tư tưởng chính trị - Tổ chức:
1. Chi Bộ đã  tuyên truyền về ý nghĩa ngày Quốc tế lao động 1/5, 128 năm ngày Sinh nhật Bác (19/5/1890 – 19/5/2018) trên bảng tin và sinh hoạt dưới cờ.
- Thực hiện hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp với chủ điểm “Bác Hồ kính yêu”.  
2. Về tổ chức: Chi bộ có 15 đảng viên (chính thức: 15) 
3. Chi bộ lãnh đạo bộ phận Đoàn – Đội: Bình chọn cháu ngoan Bác Hồ
4. Công tác học tập làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:
 - Các đồng chí đảng viên đã  nộp Kế hoạch, hành động học tập, làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và thực hiện Nghị quyết TW 4 khóa 12 về Chi Ủy để nộp về Đảng Ủy phường. 
- Đã thực hiện kể chuyện gương tiêu biểu học tập làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong phíên họp Chi bộ tháng 5 (đ/c Xuân Hương kể chuyện về đ/c Mai Thu – nêu cao tinh thần trách nhiệm, nêu gương đi đầu nhận nhiệm vụ khó…).
II/ Công tác phát triển Đảng:

-  Đã hoàn tất hồ sơ xét kết nạp Đảng cho thầy Nguyễn Trọng Nghĩa gửi về Đảng ủy phường, quận ủy, ra quyết định kết nạp Đảng cuối tháng 5/2018.
- Chi Bộ đã hướng dẫn cô Ngân Hà chỉnh sửa lý lịch kết nạp Đảng nộp về Đảng ủy phường . 
- Đã hướng dẫn cô Loan chỉnh sửa lý lịch gửi mail về Đảng ủy phường.
- Các đ/c Đảng viên trong Chi Bộ đều nghiêm túc thực hiện qui định 76 của Bộ Chính trị về mối quan hệ với nơi cư trú và không vi phạm những điều đảng viên không được làm. 

III. Công tác kiểm tra giám sát: 

- Các đ/c đảng viên tham gia đóng đảng phí đầy đủ theo qui định. 
- Tham gia sinh hoạt Chi Bộ định kỳ tháng 5: Các đ/c tham gia đầy đủ. 

IV. Công tác dân vận: 
- Đã vận động giáo viên hoàn tất hồ sơ sổ sách cuối năm, tổ chức tốt Lễ tri ân trưởng thành cho học sinh khối 9 và Lễ tổng kết năm học (toàn thể đảng viên).
- Đã vận động tổ trưởng  thực hiện  hồ sơ tổ năm học 2017 - 2018 tương đối tốt.
- Đã làm tốt công tác vận động quần chúng ưu tú hoàn tất hồ sơ vào Đảng (đ/c Thu).

- Đã vận động 12 giáo viên tham gia học bồi dưỡng Tổ trưởng chuyên môn, GVCN và kỹ năng phòng chống bạo lực học đường (đ/c Thu và một số đảng viên).
V. Công tác lãnh đạo chính quyền: 
- Đã tổ chức xét duyệt, công bố kết quả thi kiểm tra HK2 và cuối năm (đ/c Thu, Nhàn)
- Đã lãnh đạo bộ phận chuyên môn thực hiện nghiêm túc xét lên lớp, xét tốt nghiệp cuối năm.
- Đã tổ chức tốt Triển khai đánh giá chuẩn nghề nghiệp giáo viên THCS (TT/30), TT/56, đánh giá Hiệu trưởng (TT/29) và Phó HT (630/BGDĐT-NGCBQLGD) theo chuẩn

 - Đã chỉ đạo việc hoàn tất HSSS cuối năm (P.HT)

- Đã tổ chức xét duyệt, công bố kết quả thi kiểm tra HK2 và cuối năm (P.HT)

- Đã lập hồ sơ thi đua cuối năm (HT, TTCM) trong tháng 5/2018
- Đã hoàn tất công tác thanh tra và thi đua cuối năm (HT - HPCM)
- Đã lập hồ sơ thi đua và tổng hợp kết quả kiểm tra nội bộ cuối năm.
- Đã  hoàn tất sổ chủ nhiệm lớp, nộp lại để BGH kiểm tra trước lễ Tổng kết năm học (đ/c Thu, Nhàn)
- Đã hoàn tất tổ  chức thi chọn đội tuyển học sinh giỏi khối 8 vào ngày 17, 18, 18/5 năm 2018.(đ/c Thu và các đ/c đảng viên, GV phụ trách ôn thi HSG)
- Đã lãnh đạo bộ phận chuyên môn phối hợp Trung tâm kỹ năng sống Rồng Việt, Robot Việt, Gela, tổ chức ngày hội “Em yêu khoa học, em thực hành kỹ năng” cho học sinh khối 6,7,8.

- Đã lãnh đạo bộ phận chuyên môn tổ chức tốt công tác ôn thi tuyển sinh lớp 10 cho học sinh khối 9.
VI. Công tác lãnh đạo đoàn thể: 
+ Đoàn - Đội:

- Đã lãnh đạo tổ chức ôn luyện cho học sinh tham gia thi Sơ cấp cứu cấp quận đạt giải Nhì, thi „Em yêu tiếng Việt“ đạt giải Nhất. 
- Đã lãnh đạo bộ phận TPT Đội phối hợp Thư viện phát động học sinh quyên góp sách giáo khoa cũ và tập mới tặng học sinh nghèo được 7 bộ sách gửi về Công viên Văn hóa Đầm Sen; 5 bộ sách và 21 cuốn tập trắng dành tặng học sinh nghèo trong trường. 
- Đã lãnh đạo Chi đoàn phối hợp Phòng Lao động thương binh xã hội quận 2, mời báo cáo viên báo cáo chuyên đề: Phòng tránh xâm hại và bạo lực cho học sinh toàn trường. 

- Đã lãnh đạo Chi đoàn, Đội hoàn tất hồ sơ báo cáo tổng kết cuối năm.
+ Công Đoàn:

- Đã lãnh đạo Công đoàn Chuẩn bị tốt việc đón đoàn kiểm tra Công Đoàn – Đánh giá: Tốt
- Đã lãnh đạo Công đoàn Chuẩn bị cho tham quan hè: (04 ngày, 3 đêm) Đợt 1: 19/6-22/6 tại Phú Quốc; đợt 2: 24/6-27/6/2018 tại Phan Thiết. Và đợt 3 tại Vũng Tàu cho nhân viên hợp đồng trường.
- Đã lãnh đạo Công đoàn phối hợp Chính quyền mời báo cáo viên của Phòng Cảnh sát Phòng cháy, chữa cháy Sở Công An thành phố Hồ Chí Minh, tổ chức báo cáo chuyên đề cho giáo viên và học sinh về Phòng chống cháy nổ. 
PHẦN THỨ 2

PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 6 NĂM 2018
I. Công tác tư tưởng chính trị, tổ chức:Căn cứ nghị quyết của cấp trên, tình hình thực tế tại đơn vị, Chi bộ tập trung lãnh đạo nhiệm vụ:
1. Tổ chức: Ổn định Tổ chức chi bộ 15 đ/c, tiếp tục tham gia sinh hoạt Đảng đều đặn, hạn chế việc vắng sinh hoạt Đảng, vắng học nghị quyết. 
2. Thực hiện công tác tuyên truyền trong tháng:

- Tiếp tục phát động đảng viên và GV, CNV tích cực hưởng ứng phong trào học tập làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tiếp tục phát động  cho cá nhân viết bài giới thiệu gương điển hình học tập làm theo tư tưởng đạo đức, tác phong Hồ Chí Minh năm  2018 nộp về Chi uỷ.(đ/c Thu). 
- Triển khai báo cáo kết quả lãnh đạo thực hiện công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyển, vận động nhân dân thực hiện nhiệm vụ  tháng 05/2018 và phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm tháng 06/2018 Đảng ủy phường.

3. Công tác học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh: 

- Họp Chi bộ đánh giá việc thực hiện” Nghị quyết Chi bộ thực hiện Chỉ thị 05 và Nghị quyết TW IV năm 2018”.

- Phân công Đảng viên viết bài giới thiệu gương điển hình học tập làm theo đạo đức, tác phong Hồ Chí Minh để giới thiệu hàng tháng trên bảng tin và gửi Đảng uỷ phường và viết chuyên đề báo cáo hàng quí sinh hoạt Chi Bộ: Tháng 6 đ/c Tùng. 
- Thực hiện báo cáo chuyên đề tháng 6 (quý 2): đ/c Vân
- Phân công đảng viên viết bài  giới thiệu gương tiêu biểu: “Tích cực học tập, nỗ lực làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách  Hồ Chí Minh” các tháng tiếp theo:  tháng 7 đồng chí Ngọc, tháng  8//2018: đ/c Tú, tháng 9: đ/c Tuyết Mai, tháng 10: đ/c Thiên Hương, tháng 11: đ/c Phương, tháng 12: đ/c Hoài. 

- Phân công báo cáo chuyên đề:  tháng 9: đ/c Phong, tháng 11: đ/c Vũ.
3. Công tác phát triển Đảng: Theo công văn 285/CV-ĐU ngày 16/2/2017 của Đảng ủy phường An Phú chỉ  tiêu  Chi bộ trường phát triển 01 đồng chí trong năm 2017. Chi bộ rà soát lại và đôn đốc việc triển khai xác minh lý lịch, viết lý lịch, lập danh sách đi học lớp cảm tình Đảng và xây dựng kế hoạch phát triển đảng viên theo kế hoạch của đảng ủy phường. Theo phân công như sau: 
	TT
	Quần chúng
	HD viết

lý lịch
	xác minh
	Hoàn chỉnh HS
	Trình

chi bộ
	Đảng ủy Phường
	Quận

ủy
	Người giúp đỡ và chịu trách nhiệm xác minh

	1
	Cô Ngân Hà
	9/2017
	2/2018
	4/2018
	05/2018
	6/2018
	7/2018
	đ/c Thu, 

đc Tú

	2
	Bùi Thị Loan
	3/2018
	4/2018
	6/2018
	6/2018
	7/2018
	8/2018
	đ/c Thu,

 đ/c Tùng
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4. Đảng viên quan tâm nghiêm túc thực hiện theo qui định 76 của bộ Chính trị về mối quan hệ với nơi cư trú, thực hiện nghiêm túc những điều đảng viên không được làm. 

II. Công tác kiểm tra giám sát: Đảng viên tham gia sinh hoạt, đóng đảng phí theo điều lệ đảng 

III. Công tác dân vận: 

- Vận động mọi người tham gia tốt học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh (đảng viên)
- Thực hiện tốt công tác ôn tập kiểm tra lại cho học sinh yếu (đảng viên)
- Vận động CB,GV, NV hoàn tất hồ sơ sổ sách, báo cáo cuối năm, kiểm kê cuối năm (đ/c Nhàn, đ/c Vũ). 

- Vận động GV thực hiện tốt công tác coi và chấm thi tuyển sinh 10(đ/c Thu, các đ/c đảng viên).

- Vận động GV, nhân viên tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, chính trị trong dịp hè (đ/c Thu và toàn thể đảng viên).
IV. Lãnh đạo chính quyền:
- Lãnh đạo bộ phận chuyên môn tổ chức tốt công tác ôn tập và kiểm tra lại cho 12 học sinh học yếu (đ/c Thu, đ/c Xuân Hương, đ/c Phương, đ/c Nghĩa). 
- Lãnh đạo bộ phận chuyên môn và Đoàn Đội xây dựng kế hoạch tổ chức sinh hoạt các câu lạc bộ học thuật, kỹ năng, năng khiếu văn- Thể - Mỹ cho học sinh  (Phụ huynh có nhu cầu đăng ký cho con em tham gia ) trong tháng 7/2018(đ/c Thu và các đ/c đảng viên). 

- Lãnh đạo bộ phận chuyên môn, Văn phòng xây dựng kế hoạch và thực hiện công tác tuyển sinh đầu cấp năm học 2018 – 2019 theo các văn bản chỉ đạo của Ủy Ban Nhân dân quận và Phòng Giáo dục quận 2 (đ/c Thu, đ/c Vũ).

- Lãnh đạo bộ phận cơ sở vật chất, bán trú kiểm kê tài sản, thiết bị cuối năm, tổng hợp, đề xuất sửa chữa, trang bị các đồ dùng, vật dụng, thiết bị cần thiết phục vụ cho công tác giảng dạy, học tập và bán trú năm học 2018 – 2019 (đ/c Nhàn, đ/c Tuyết Mai)
- Lãnh đạo bộ phận chuyên môn lập danh sách giáo viên tham gia học trung cấp chính trị, lớp bồi dưỡng Hiệu trưởng, lớp an ninh quốc phòng, lơp chính trị hè (đ/c Thu).

V. Lãnh đạo đoàn thể:
1 - Đoàn – Đội:

- Lãnh đạo bộ phận Đoàn – Đội tham gia hỗ trợ khu phố 4 tổ chức ngày Quốc tế Thiếu nhi 1/6 và  sinh hoạt hè cho thiếu niên, nhi đồng khu phố 4, sinh hoạt hàng tuần tại trường. (đ/c Thu, Nhàn, Thương)
- Lãnh đạo bộ phận Thư viện tổ chức mở cửa Thư viện đón học sinh, thiếu niên, nhi đồng trong trường hoặc trong khu phố 4 đến đọc sách các buổi sáng thứ hai, tư, sáu hàng tuần.
- Lãnh đạo Chi đoàn phát, trả sổ Đoàn cho đoàn viên lớp 9 ra trường.
2 -Công Đoàn:

- Lãnh đạo Công đoàn, tổ chức tốt 2 chuyến tham quan hè cho cán bộ, giáo viên: 
+ Đoàn 1: (04 ngày, 3 đêm) đợt 1: 19/6-22/6 tại Phú Quốc (đ/c Thu phụ trách);
+ Đoàn 2: (04 ngày, 3 đêm) đợt 2: 24/6-27/6/2018 tại Phan Thiết (đ/c Nhàn phụ trách).  
· Lãnh đạo Công đoàn tổ chức các hoạt động của Công đoàn theo kế hoạch, chỉ đạo của Công đoàn cấp trên.
Nơi nhận:

- Đảng viên  (thực hiện ); 
- Lưu chi bộ .                                                                                                                      BÍ THƯ         

                                                                                                                               Trần Đức Vinh
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