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SINH HOẠT CHỦ NHIỆM – KẾ HOẠCH CÔNG TÁC TUẦN 5/HKI
(16/9/2019 – 22/9/2019)    
A. NHẬN XÉT TUẦN 4 (09/09/2019--15/09/2019)  VÀ CÔNG TÁC ĐỘI TUẦN 5:   
            (Tổng hợp thi đua công tác Đội tuần 5 – đính kèm)

   B. NỘI DUNG CÔNG TÁC TUẦN 5: 

1. Công tác giảng dạy, học tập: 
- Thực hiện giảng dạy theo phân phối chương trình và kế hoạch giảng dạy tuần 5.

- BGH, Tổ trưởng và GV dự giờ thao giảng cấp trường tiết 1 chiều tứ hai ngày 16/9/2019 tại Phòng Hội đồng – Lầu 1, khu D; dự giờ dạy tốt - TTSP tháng 9 theo lịch GV các tổ đã đăng ký. 

- Tiếp tục bồi dưỡng học sinh giỏi lớp 9 theo lịch, BDHSG: Giải toán trên máy tính, KTKT.
- Giáo viên Văn nộp danh sách HS tham gia thi “Văn hay chữ tốt” cấp trường (ngày 23/9/2019), ra đề và đáp án Tổ trưởng duyệt, nộp về HT và PHTCM ngày 24/9/2019, tổ chức thi cấp trường từ 7h30 – 9h00 ngày thứ hai 30/9/2019 tại Phòng Hội đồng.
* Hồ sơ, sổ sách: 
+ GVCN, GVBM ghi nội dung bài dạy, nhận xét và ký tên đầy đủ trong sổ đầu bài.
+ GV thực hiện nhập điểm đợt 1 vào Sổ điểm trên cổng thông tin điện tử 16/9/2018 đến 19/9/2019.

2. Công tác chủ nhiệm: 
- GVCN khối 7,8 gửi thư mời phụ huynh dự họp ngày 22/9/2019, mời Chi Hội trưởng và GVCN dự Đại hội Cha mẹ học sinh lúc 9g30 sáng Chủ nhật 22/9/2019.

- GVCN khối 6,9 mời Chi Hội trưởng và GVCN dự Đại hội Cha mẹ học sinh lúc 9g30 sáng Chủ nhật 22/9/2019.

- GVCN hướng dẫn Thư ký hoàn tất biên bản họp phụ huynh, lấy chữ ký trong danh sách xin ý kiến về các khoản thu, danh sách đăng ký tham gia BHTN. Nộp danh sách và toàn bộ hồ sơ về cô Thanh Dung để tổng hợp. 
- GVCN hướng dẫn HS viết bản cam kết chấp hành luật giao thông. Nộp bản cam kết chấp hành tốt luật giao thông (có chữ ký của HS và cha mẹ hoặc người nuôi dưỡng) về GVCN, GVCN nộp về cô Nhàn – PHT ngày 23/9/2019.
-  GVCN nhắc nhở các em nộp sổ đầu bài đúng thời gian quy định vào tiết cuối buổi sáng thứ 6 hàng tuần và Giờ ra chơi buổi chiều nhận lại sổ đầu bài tại phòng Giáo viên.

- GVCN nộp danh sách mạnh thường quân hỗ trợ trường  trang bị mái che nắng sân trường về cô Hồng Hoa – Thủ quỹ.
- Nhắc học sinh trang trí lớp học (khăn trải bàn, bình hoa, cây xanh, hoa treo tường...), thay pin đồng hồ (nếu đã hết pin), chuẩn bị đầy đủ hộp đựng phấn, hộp đựng khăn lau bảng, sơ đồ lớp học, ghi  đầy đủ nội dung trên bảng tin lớp; HS chuẩn bị đầy đủ tập sách, bao bìa, dán nhãn, đồ dùng học tập, trang phục đúng quy định, đầu tóc gọn gàng, cắt ngắn móng tay, giữ gìn vệ sinh thân thể sạch sẽ; có ý thức giữ gìn và làm vệ sinh lớp học, hành lang lớp sạch sẽ.Nhà trường sẽ tổ chức đoàn đi kiểm tra nề nếp vào ngày 24, 25/9/2019.
3. Công tác Thư viện, thiết bị: 
- GV đăng ký sử dụng đồ dùng dạy học HKI về cô Dung

- Tổ chức giới thiệu Thư viện cho HS khối 6 (cô Thủy) 
4. Công tác CSVC, bán trú: 

- Thầy Hoàng Vũ tăng cường sang phối hợp bếp ăn quản lý học sinh trong giờ ăn, luyện cho học sinh ý thức tiết kiệm, ăn hết phần ăn, tự lấy phần ăn, lấy thêm cơm canh vào khay của mình và để khay vào vị trí quy định sau khi ăn (PHT phụ trách BT, CSVC điều hành thực hiện). 
- Phối hợp bếp ăn lắp đặt bồn rửa tay khu sân nhà ăn, hoàn thiện Phòng nghỉ giáo viên và mở thêm cửa phòng Âm nhạc, hướng dẫn anh Tuấn thay cửa nhôm kính Phòng Tin học và phòng Steam.
5. Hoạt động GDNGLL:  Tiết 1 chiều thứ hai HS nghỉ để GV TTSP ở các lớp 9A2, 9B, 6A.TH
KÍNH CHÚC THẦY CÔ SINH HOẠT CHỦ NHIỆM THÀNH CÔNG - HIỆU QUẢ!
