TRƯỜNG THCS AN PHÚ VỚI “HỘI THI TIN HỌC TRẺ 
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH” LẦN 29, NĂM 2020

 
Hội thi Tin học trẻ là sân chơi bổ ích và lý thú cho lứa tuổi học đường trong lĩnh vực công nghệ thông tin theo hướng hội nhập quốc tế; và là hoạt động phát triển phong trào học tập, sáng tạo và ứng dụng về tin học  phát huy tính sáng tạo để giải quyết các bài toán trong thực tế, ứng dụng vào đời sống xã hội. Nhằm tạo điều kiện cho các em học sinh phát huy niềm đam mê của mình, Thành Đoàn Thành phố Hồ Chí Minh phối hợp cùng Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Giáo dục và Đào tạo, Đài truyền hình, Hội Tin học Thành phố tổ chức "Hội thi Tin học trẻ Thành phố Hồ Chí Minh" lần thứ 29 năm 2020. Hội thi cuốn hút nhiều thí sinh ở các cấp bậc trên địa bàn thành phố tham gia.
Tham gia hội thi năm nay, các em phải trải qua 2 phần thi: Phần thi  kiến thức và kỹ năng tin học (bậc THCS - Bảng B). Nội dung thi chủ yếu: kiến thức ngôn ngữ lập trình Pascal và ngôn ngữ Scratch. Ngoài ra còn có các nội dung: Kiến thức chung về máy tính, phần cứng, phần mềm (đặc biệt MS Word, Excel, Powerpoint), hệ điều hành, Internet ... Bên cạnh còn có phần thi Sản phẩm sáng tạo (bậc THCS -Bảng B1). 
Các em sẽ tiến hành thực hiện hội thi theo giao đoạn; giai đoạn 1 tổ chức vòng sơ khảo, sau đó sẽ chọn những thí sinh xuất sắc thi cấp thành phố và giai đoạn 3 tuyển chọn, tập huấn đội tuyên và tham dự Hội thi Tin học trẻ toàn quốc.

 
Vòng sơ loại trực tuyến Hội thi tin học trẻ năm 2020 diễn ra từ 8h ngày 1/4 đến hết ngày 15/5/2020.  Những học sinh đạt điểm số cao trong vòng thi sơ loại trực tuyến sẽ có cơ hội tham gia vòng tiếp theo  cấp thành phố tổ chức sắp tới. Ngay từ những ngày đầu phát động hội thi, HS Trường THCS An Phú cũng tích cực hưởng ứng. Kết quả 4 HS đạt giải thưởng cao trong cuộc thi “Tin học trẻ“ cấp Quận:  Huỳnh Hải Nhi 9A2 đạt giải nhất, Cao Xuân Kiệt 9A2 đạt giải nhì, Lê Hoàng Quốc Anh 9A2 và Lưu Nguyễn Tấn Khải 8A4 đạt giải khuyến khích. 

       Quận Đoàn chọn 5 HS có điểm cao  tham gia cuộc thi  “Tin học trẻ“ cấp Thành phố Huỳnh Hải Nhi 9A2, Cao Xuân Kiệt 9A2, Lê Hoàng Quốc Anh 9A2, Lưu Nguyễn Tấn Khải 8A4, Trần Giai Bradon Giai Phước 8A4. Và kết quả em Huỳnh Hải Nhi 9A2 đã xuất sắc đạt 30 điểm, tốp điểm cao nhất trong tốp 20 HS điểm cao của vòng sơ loại.- Bảng B khối THCS. 
     Thành tích của các em gặt hái được hôm nay đã đem lại niềm tự hào cho bản thân, gia đình và tập thể quý thầy cô trường THCS An Phú.
 Hy vọng rằng dựa trên nền tảng có sẵn, Hải Nhi sẽ phát huy được tài năng, vốn kiến thức của mình để bước tiếp và thành công trong đợt thi cấp thành phố sắp tới.
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