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KẾ HOẠCH 

Tổ chức kiểm tra Học kỳ I
Năm học 2020 – 2021
         Thực hiện Công văn số 872/GDĐT của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 2 ngày 10 tháng 11 năm 2020 về hướng dẫn biên soạn đề kiểm tra định kỳ và tổ chức kiểm tra đánh giá định kỳ năm học 2020 – 2021;

        Thực hiện Công văn số 955/GDĐT của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 2 ngày 26 tháng 11 năm 2020 về hướng dẫn kiểm tra học kỳ I cấp THCS  Năm học 2020 – 2021;  
  Thực hiện kế hoạch số 156/KH-THCSAP ngày 18/9/2020 của trường THCS An Phú về Kế hoạch năm học 2020 – 2021;
 Trường THCS An Phú  xây dựng kế hoạch tổ chức kiểm tra học kỳ I năm học 2020 – 2021 cụ thể như sau:

I.     MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1.   Mục đích: 

      - Đánh giá quá trình tổ chức dạy học và các hoạt động giáo dục của nhà trường trong học kỳ I năm học 2020 - 2021. 
      - Là cơ sở để đánh giá, xếp loại học lực học sinh. Từ đó rút kinh nghiệm trong công tác điều hành, quản lý, chỉ đạo của nhà trường nhằm tiếp tục đổi mới phương pháp, nâng cao chất lượng dạy học theo đúng tinh thần chỉ đạo của Phòng GD&ĐT Quận 2 và Sở GD&ĐT TP Hồ Chí Minh. 
2. Yêu Cầu:
- Tổ chức kiểm tra theo Công văn số số 955/GDĐT của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 2 ngày 26 tháng 11 năm 2020 về hướng dẫn kiểm tra học kỳ I cấp THCS  Năm học 2020 – 2021. 
- Đảm bảo nghiêm túc, công bằng, đúng quy chế.
- Hình thức tổ chức nhẹ nhàng, không gây áp lực  cho học sinh.

II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 
1. Thời gian kiểm tra: 

        - Kiểm tra theo lịch thống nhất của phòng GD các môn: Ngữ văn, Lịch sử, Địa lý, Tiếng Anh, Toán, Vật lý, Sinh học, Hóa học, GDCD kiểm tra từ 21/12/2020 đến 31/12/2020. 

        - Kiểm tra theo lịch của trường:
       + Môn Mỹ thuật 6,7 lồng ghép vào ngày thi của phòng (30/12/2020)

           + Từ ngày 14/12/2020 đến ngày 18/12/2020: Học sinh kiểm tra môn Thể dục, Âm nhạc, Tin học, TCTA và Mỹ thuật  (khối 8,9) theo thời khóa biểu.

           + Môn công nghệ kiểm tra lúc lúc 8 giờ đến 8h45 ngày 14/12/2020.

       + Các lớp tích hợp kiểm tra môn tích hợp theo lịch của trung tâm EMG từ ngày 05/12/2020 đến ngày 12/12/2020
2. Thời gian làm bài các môn: 

  - Toán, Ngữ văn: 90 phút; 

  - Tiếng Anh:        60 phút; 

  - Tiếng Anh tăng cường: 45 phút; 

  - Các môn còn lại: 45 phút 

3. Nội dung, hình thức đề  kiểm tra:
  3.1. Nội dung: 
        - Nội dung kiến thức: Theo chương trình học kỳ I.
    - Các nội dung kiểm tra đảm bảo đúng kiến thức kỹ năng trong các mức độ của “Hướng dẫn thực hiện chuẩn kiến thức, kỹ năng của chương trình giáo dục phổ thông” của Bộ Giáo dục và Đào tạo năm 2009 và nội dung được điều chỉnh bởi công văn 3280/BGDĐT-GDTrH năm 2020. Ngữ liệu trong bài kiểm tra phải phục vụ cho chuẩn kiến thức kỹ năng (yêu cầu cần đạt) của bài kiểm tra đánh giá định kỳ.
   - Bài kiểm tra đảm bảo kiểm tra theo diện rộng (ở mức độ nhận biết và thông hiểu) của kiến thức và kỹ năng, đồng thời phải đảm bảo ở mức độ sâu, phân hóa (ở mức độ nhận thức vận dụng và vận dụng cao). 
   - Tổ trưởng - nhóm trưởng các môn kiểm tra theo đề của trường: họp tổ - nhóm thống nhất nội dung theo hướng dẫn của tổ trưởng bộ môn của Quận và ra đề kiểm tra  đảm bảo các yêu cầu sau: 
+ Các nội dung kiểm tra đảm bảo đúng kiến thức kỹ năng trong các mức độ của “Hướng dẫn thực hiện chuẩn kiến thức, kỹ năng của chương trình giáo dục phổ thông” của Bộ Giáo dục và Đào tạo năm 2009 và nội dung được điều chỉnh bởi công văn 3280/BGDĐT-GDTrH năm 2020. Ngữ liệu trong bài kiểm tra phải phục vụ cho chuẩn kiến thức kỹ năng (yêu cầu cần đạt) của bài kiểm tra đánh giá định kỳ.
+ Đề kiểm tra phải bảo đảm yêu cầu bảo mật; nội dung kiểm tra phải bảo đảm tính chính xác, câu hỏi rõ ràng; nội dung các câu hỏi phải theo tiến độ bài dạy ở kỳ kiểm tra và sát với chuẩn kiến thức kỹ năng của chương trình. Chú ý đảm bảo tỉ lệ phù hợp các câu hỏi vận dụng, câu hỏi liên hệ với thực tiễn cuộc sống.
+ Đề kiểm tra phải phân loại được trình độ học sinh và phù hợp với thời lượng 90 phút đối với môn Văn, Toán; 60 phút đối với môn Tiếng Anh và  45 phút với các môn còn lại.
Lưu ý:  Điểm số môn Toán, Khoa học của chương trình tích hợp được sử dụng làm cột điểm hệ số hai trong học kỳ của môn học tương ứng theo chương trình Việt Nam. Riêng điểm số bài kiểm tra giữa học kỳ và cuối học kỳ của môn Tiếng Anh theo chương trình tích hợp được dùng làm cột điểm kiểm tra hệ số hai và kiểm tra học kỳ của môn Tiếng Anh chương trình Việt Nam (Hoàn tất trước 22/12/2020)
3.2. Hình thức đề kiểm tra:

   - Đề kiểm tra học kỳ thực hiện theo hình thức tự luận. 
   - Riêng môn Tiếng Anh, đề kiểm tra có 60% trắc nghiệm khách quan, 40% tự luận (điền từ, dạng thức từ, viết lại câu… ) và có kiểm tra phần nghe (băng cassette, đĩa CD hoặc giáo viên đọc). Cụ thể gồm các phần sau: 

  + Nghe: Nghe băng hoặc đĩa (trong vòng 6 đến 9 phút, đoạn nghe 
khoảng 2 đến 3 phút, lặp lại 3 lần); 

  + Từ vựng: Trắc nghiệm; 

  + Ngữ pháp: Trắc nghiệm; 

  + Đọc hiểu: Trắc nghiệm (dạng guided cloze hoặc dạng true/false); 

  + Viết: Tự luận (Đổi câu hoặc viết có gợi ý). 
3. Biên chế phòng thi và phân công giám thị: 

  - Số lượng từng phòng thi: 24 HS/phòng (phòng cuối cùng có thể nhiều hơn). 

  - Phân công giám thị đảm bảo tối thiểu 1,5 giám thị/ phòng thi - đối với khối 6, 7, 8; 2 giám thị/1 phòng thi - đối với khối 9 và các môn kiểm tra theo đề chung của Phòng GDĐT (Văn, Toán, Anh). 
   Bộ phận chuyên môn tổ chức nghiêm túc việc tập huấn nghiệp vụ coi thi cho giám thị và sinh hoat nội quy phòng kiểm tra cho học sinh; Đảm bảo các yêu cầu về quy trình tổ chức kiểm tra và các hồ sơ liên quan.
4. Phân công ra đề kiểm tra (đề trường): 
            + Môn Vật lý: K6,7: Cô Huệ, Khối 8,9 thầy Sơn

+ Môn Hóa: K8 cô Đào, K9: Cô Mai

+ Môn Sinh: K6: Cô Hiên, K7,9  cô Hà, K8 cô Phượng

+ Môn Sử: K6,7: Cô Diễm, K8,9 cô Nghĩa

+ Môn Địa: K6,8 cô Hoài, K7 cô Ngọc, K9 Cô Vân

+ Môn GDCD: K6 cô Thương, K7,9 cô Bắc, K8 cô Uyên

        +  Môn Công nghệ: Khối 6 Cô Trang Ánh, khối 7 Cô Bình, khối 8, 9 Cô Oanh

        + Môn Nhạc: Khối 6,9 thầy Khang, khối 7, 8 thầy Hiếu

        + Môn Mỹ thuật: Khối 6, 8 cô My, khối 7 cô Thu Phương

        + Môn Thể dục: Khối 6, 8 cô Hà, khối 7 cô Mỹ Nga, khối 9 thầy Hoàng Vũ.

        + Môn Tin học: Khối 6 thầy Đức, khối 7 cô Thúy, khối 8,9 cô Nhâm

        + Môn Tăng cường Tiếng Anh: Khối 6 Cô Đà, khối 7 cô Tường, khối 8 T. Khương, khối 9 cô Tuyết Anh (Đề có phần đọc, tự luận). Riêng phần nghe – nói, kiểm tra trong tiết TCTA bản ngữ do giáo viên của Trung tâm ngoại ngữ Ila ra đề khối 8,9; Trung tâm ngoại ngữ Gela ra đề khối 6,7.

GV soạn 2 đề và nộp đề kèm đáp án, ma trận đã được TTCM duyệt về BGH vào 10/12/2020. 

- GVBM soạn một đề và đáp án riêng cho những học sinh hòa nhập. Lưu ý, nội dung đề phải phù hợp với dạng khuyết tật của học sinh.

Học sinh hòa nhập: 

+ Lớp 6A3: Thanh Vân                                             + Lớp 6A6: Khôi + Viễn Chí

  + Lớp 7B: Phương Thảo + Gia Huy                          + Lớp 9A4: Thảo Vy 
        Lưu ý: Mỗi khối ra 2 đề (một đề chính thức, 1 đề dự bị), nộp đề cho tổ trưởng duyệt ngày 08/12/2020. Tổ trưởng nộp cho BGH bằng bản in và USB ngày 10/12/2020  (các cá nhân có liên quan đến việc ra đề, duyệt đề chịu trách nhiệm về tính bảo mật).
5. Phân công sao in đề kiểm tra: 
Phô tô đề, đóng gói niêm phong: Ông Nguyễn Đăng Ninh (Văn thư)
Yêu cầu: Đảm bảo đúng yêu cầu về bảo mật đề kiểm tra. 
    6. Việc giao nhận đề kiểm tra (đề của PGD):

      - Trường đi nhận đề kiểm tra tại Phòng Giáo dục quận 2 theo lịch 2 đợt của Phòng. 

      - Người đi nhận: Cô Cẩm Hồng, Nguyễn Đăng Ninh. 

      - Đảm bảo giữ- bảo quản đề thi đúng qui định bảo mật – có khóa, niêm phong. 

      - Mở đề kiểm tra trước giờ làm bài theo lịch chung của Phòng Giáo dục ĐT trước 15 phút. 
7. Tổ chức coi kiểm tra: 
- Theo phân công của Phó Hiệu trưởng.  

- Mỗi giáo viên coi thi 8 buổi, đảm bảo các môn Ngữ văn, Toán của 4 khối và các môn kiểm tra đề của PGD đối với khối 9 có 2 giám thị/ 1phòng thi. 
          + Yêu cầu GV coi thi có mặt đúng giờ để mở đề thi: Trước 30 phút giờ KT

          + GV không được nghỉ, nếu đổi buổi coi kiểm tra phải báo trước cho BGH

          + GVCN sinh hoạt kỹ nội qui thi cho học sinh-  thông báo rõ các trường hợp HS quay cóp khi kiểm tra HK: (Theo thông tư 08/TT của Bộ GDĐT) Lần 1: Hạnh kiểm yếu; các bài KT đều bị điểm 00.
      8. Hình thức chấm kiểm tra: 

- Chấm tập trung tại trường các môn Văn, Toán, Tiếng Anh, Sinh, Sử, Lý, Hoá, Địa, GDCD, Công nghệ. Bài thi được cắt phách theo phòng thi. Tất cả các bài thi sẽ được giao nhận tại Hội đồng chấm trong cùng buổi của ngày chấm. GV chấm đúng biểu điểm đáp án, bảo đảm tính chính xác ghi điểm đúng quy chế (ghi bằng chữ và số) và có nhận xét bài thi. 

- Họp tổ - nhóm chấm thử từ 3 – 5 bài.  Thống nhất đáp án.   Phân công chấm. 
- Sau khi hoàn tất chấm bài, nhóm bộ môn cùng ráp phách, chia bài theo đơn vị lớp, lấy điểm vào sổ điểm cá nhân. 
- Bài thi sau khi GV nhập điểm xong nộp lại theo từng khối lớp của mỗi bộ môn. Nhóm trưởng bộ môn phụ trách nộp lại toàn bộ bài thi theo đơn vị lớp cho bộ phận học vụ ( A.Ninh) trước ngày 05/01/2021: T.Anh: Thầy Khương, Ngữ văn: C.Tú, Toán: C.Tuyết Mai, Sử: C.Nghĩa, Lý: C.Huệ, Hoá: C.Đào, Địa: C.Kim Ngọc, Sinh: C.Ngân Hà, CN: cô Bình, GDCD: C.Bắc, MT: Cô My, TCTA: cô Lộc. 
III. BÁO CÁO

- Các tổ bộ môn thực hiện báo cáo thống kê, báo cáo bộ môn, … theo mẫu qui định và gửi về BGH chậm nhất ngày 05/01/2021 (kèm theo file gửi tới địa chỉ: maithithuap.q2@gmail.com và camhongdoan@yahoo.com).

- Cuối kì kiểm tra, trường gửi đề, đáp án, bản đặc tả ma trận đề và hướng dẫn chấm kiểm tra các môn do trường ra đề về PGDĐT qua địa chỉ: dinhthai.q2tphcm@moet.edu.vn (hạn chót 05/01/2021). 

-  Báo cáo Sơ kết HK, báo cáo thống kê, báo cáo bộ môn thực hiện theo mẫu qui định và gửi về Phòng GD&ĐT theo lịch công tác của Phòng Giáo dục đồng thời gửi kèm file tới địa chỉ: dinhthai.q2tphcm@moet.edu.vn (ngày 10/01/2021).

Trên đây là nội dung công tác tổ chức kiểm tra học kỳ I năm học 2020 – 2021 của trường THCS An Phú. Đề nghị Phó Hiệu trưởng, Tổ trưởng, nhóm trưởng và giáo viên – nhân viên có liên quan tổ chức thực hiện./. 
	Nơi nhận:
- Dán thông báo;                                                          

- PhòngGD&ĐT quận 2 “để báo cáo”;



- Tổ trưởng để thực hiện;

- Website Trường THCS An Phú;


- Lưu: VT, Tổ CM.
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