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PHẦN THỨ 1

BÁO CÁO KẾT QUẢ LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT

THÁNG 6 NĂM 2021

 I. Công tác tư tưởng chính trị, tổ chức
1. Tổ chức: 

- Ổn định tổ chức chi bộ 15 đ/c, đảng viên chính thức 14, dự bị 1

2. Thực hiện công tác tư tưởng chính trị, tuyên truyền trong tháng:
-Tuyên truyền ý nghĩa Ngày quốc tế Thiếu nhi 1/6 và phổ biến, triển khai thực hiện công văn số 907/GDĐT ngày 31/5/2021 của Phòng Giáo dục Thủ Đức về việc triển khai, tổ chức tháng hành động vì trẻ em năm 2021 tại cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố Thủ Đức qua website của trường.
-Công đoàn đã tuyên truyền Kỷ niệm 20 năm ngày gia đình Việt Nam 28/6/2001-28/6/2021
-Đồng chí Vân kể chuyện về Bác Hồ, câu chuyện “Bài học về sự giản dị và tiết kiệm”

3. Công tác phát triển đảng: 

- Hướng dẫn viết lý lịch cô Nhâm :  Chưa có kết quả báo cáo của đảng viên phụ trách.

 - Hồ sơ cô Hiền: Giấy chứng nhận học lớp tìm hiểu về Đảng quá hạn 5 năm, đề nghị lập danh sách tham gia học lại.

- Lớp nhận thức về Đảng đợt 2 chưa khai giảng do tình hình dịch covid-19 đang dãn cách xã hội

II. Công tác kiểm tra giám sát
Đ/c Hồng, đ/c Phương giám sát thực hiện nhiệm vụ được giao của đồng chí Mai Trần Thị Hồng Vân. Kết quả: Tốt

III. Công tác dân vận
- Vận động toàn thể CB-GV-NV học sinh thực hiện tốt chỉ thị 15/CT-TTg, 16/CT-TTg của Thủ tướng chính phủ về cách ly, dãn cách xã hội, thực hiện cao điểm phòng chống dịch Covid 19.

- Vận động đảng viên và các thành viên nhà trường tham gia ủng hộ quỹ vắc xin phòng dịch covid do Thủ tướng chỉnh phủ và Mặt trận Tổ Quốc Việt Nam phát động.
- Vận động tất cả cán bộ-giáo viên- nhân viên tham gia chích ngừa Covid và xét nghiệm theo quy định.
IV. Lãnh đạo chính quyền
- Các bộ phận đã hoàn tất hồ sơ sổ sách và báo cáo cuối năm

- Đã và đang tổ chức ôn tập cho học sinh khối 9 thi tuyển sinh 10, bồi dưỡng cho HS K6,7,8 dự thi học sinh giỏi thành phố Thủ Đức, ôn tập kiểm tra lại cho học sinh yếu bằng hình thức dạy online.
- Lãnh đạo hoạt động bộ phận y tế: Thực hiện quyết định thành lập Tổ an toàn Covid-19. Thường xuyên cập nhật thông tin dịch bệnh covid 19, thực hiện tốt công tác phòng dịch theo các văn bản chỉ đạo.
- Đã tổ chức đánh giá Hiệu quả công việc quý 2/2021 
- Đã tổ chức tập huấn cho BGH, TT, TP, TKHĐ, BTCĐ, TPT, pháp chế cách đăng bài lên website trường.
- Đã tổ chức tuyển sinh trực tuyến theo Quyết định số 2053/QĐ-UBND ngày 31/5/2021 của Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức về Quyết định ban hành kế hoạch tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2021 – 2022 : Xây dựng Kế hoạch tuyển sinh, Quyết định thành lập Ban Tuyển sinh và phân công nhiệm vụ, điều hành thực hiện công tác tuyển sinh trực tuyến và trực tiếp từ ngày 15/6/2021 đến 15/7/2021 (273 học sinh/ 7 lớp, HS học tiểu học ở TP Thủ Đức lên đang cư ngụ tại khu phố 4 và thường trú tại khu phố 5 phường An Phú, thường trú tại KP1,2,3,4,5,6 phường Thảo Điền, lớp tích hợp trường tiểu học Nguyễn Hiền.
V. Lãnh đạo đoàn thể: 

- Công đoàn đã tuyên truyền kỷ niệm 20 năm ngày gia đình Việt Nam (28/6/2001-28/6/2021) và xét chọn gia đình cô Liễu là gia đình CNVC- LĐ tiêu biểu xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh.
- 41 công đoàn viên đã tham gia thi “Tìm hiểu 70 năm thành lập Công đoàn Giáo dục Việt Nam”
- 7 cán bộ- giáo viên và người thân đã tham gia Hiến máu nhân đạo do Liên đoàn Lao động TP Thủ Đức phát động.
- Chi đoàn và cô Hòe đã tham gia trong công tác hướng dẫn người dân khu phố 4 – phường An Phú thực hiện lấy mẫu xét nghiệm Covid.
- Liên Đội đã phát động Hội thi Tiếng Anh trực tuyến chủ đề “Thành phố thân thiện với trẻ em”” đạt 2 học sinh vào vòng 2 và cuộc thi vẽ tranh thiếu nhi giai đoạn 1 với chủ đề “Vững tin Việt Nam.
PHẦN II
THÔNG TIN TÌNH HÌNH THỜI SỰ, PHỔ BIẾN, QUÁN TRIỆT NHỮNG CHỦ TRƯƠNG, CHÍNH SÁCH MỚI CỦA ĐẢNG, NHÀ NƯỚC VÀ CÁC NGHỊ QUYẾT CHỈ THỊ CỦA CẤP ỦY CẤP TRÊN

I.Thông tin về tình hình thời sự 

- Dịch bệnh Covid đang diễn biến phức tạp tại TP Hồ Chí minh, nhiều tỉnh thành trong cả nước tình hình dịch covid gia tăng số ca nhiễm.

- Công tác phòng chống dịch bệnh Covid 19 vẫn tiếp tục được thực hiện và duy trì trên cả nước.

- Toàn TP Hồ Chí Minh tiếp tục thực hiện chỉ thị 10 của UBND thành phố và thực hiện giãn cách xã hội 15 ngày theo chỉ thị 16 của Thủ tướng Chính phủ từ 0h ngày 09/7/2021.

- Học sinh khối 12 thi tốt nghiệp THPT quốc gia với việc thực hiện nghiêm các biện pháp phòng dịch ngày 6,7,8/7/2021; lịch thi Tuyển sinh 10 vẫn tạm hoãn cho đến khi có thông báo mới.

II. Các chủ trương, chính sách, chỉ thị và nghị quyết mới của Đảng, nhà nước, các cấp
- Công điện số 914/CĐ-TTg ngày 8/7/2021 về việc tăng cường các biện pháp bảo đảm an toàn phòng chống dịch covid-19 để thực hiện mục tiêu kép

- Công văn số 2279/UBND-VX ngày 08 tháng 7 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí minh về áp dụng các biện pháp phòng, chống dịch COVID – 19 theo tinh thần nội dung Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng chính phủ.
- Công văn số 2008/SGDĐT-CTTT ngày 08 tháng 7 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về áp dụng các biện pháp phòng, chống dịch COVID – 19 theo tinh thần nội dung Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng chính phủ trong cơ sở giáo dục.

- Công văn số 4525/UBND-VP ngày 08 tháng 7 năm 2021 của Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức về áp dụng các biện pháp phòng, chống dịch COVID – 19 theo tinh thần nội dung Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng chính phủ trong cơ sở giáo dục.

- Công văn số 1039/GDĐT ngày 08 tháng 7 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức về áp dụng các biện pháp phòng, chống dịch COVID – 19 theo tinh thần nội dung Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng chính phủ trong cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố Thủ Đức.

PHẦN THỨ III

PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 7 NĂM 2021

I. Công tác tư tưởng chính trị, tổ chức: 

Căn cứ nghị quyết của cấp trên, tình hình thực tế tại đơn vị, Chi bộ tập trung lãnh đạo nhiệm vụ:
1.  Tuyên truyền ý nghĩa các ngày lễ trong tháng 7:

- Tuyên truyền ngày 27/07: Ngày thương binh liệt sĩ. Tuyên truyền lễ kỉ niệm ngày thành lập công đoàn VN (28/07). (Đ/c Tùng đăng Website)

- Tiếp tục các hội thi trực tuyến do các Ban Ngành tổ chức.
1. Công tác tổ chức:  Ổn định Tổ chức chi bộ 15 đ/c, tiếp tục tham gia sinh hoạt Đảng đều đặn, hạn chế việc vắng sinh hoạt Đảng, vắng học nghị quyết (nếu có). 

2.  Thực hiện công tác tuyên truyền trong tháng và triển khai công văn, báo cáo chỉ đạo của Đảng ủy phường An Phú: 

  - Tiếp tục phát động đảng viên và GV, CNV tích cực hưởng ứng phong trào học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Phát động  cho cá nhân viết bài giới thiệu gương điển hình học tập làm theo tư tưởng đạo đức, tác phong Hồ Chí Minh năm  2021 nộp về Chi uỷ, đăng website của trường. 

  - Triển khai báo cáo số …./ BC- ĐU: Báo cáo kết quả lãnh đạo thực hiện công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyển, vận động nhân dân thực hiện nhiệm vụ  tháng 6/2021 và phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm tháng 07/2021 Đảng ủy phường. 

- Phổ biến tài liệu thông tin tuyền truyền tháng 6 năm 2021 và thông báo nội bộ tháng 6 năm 2021 của Ban Tuyên Giáo Thành ủy – Thành phố Hồ Chí Minh.

3. Công tác học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh, báo cáo chuyên đề: 

Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05- CT/TW của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 

-  Củng cố lại nề nếp, giao tiếp công sở  và thực hiện nghiêm túc việc phân công, phân nhiệm của Thủ trưởng đơn vị theo công văn chỉ đạo của Ủy Ban Nhân dân Thành phố Thủ Đức. Đảng viên gương mẫu thực hiện.

- Tiếp tục  hưởng ứng phong trào học tập làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh  2021.

- Phân công viết chuyên đề, kể chuyện về Bác Hồ, viết bài giới thiệu gương điển hình học tập làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2021:  

 + Các đồng chí được phân công báo cáo chuyên đề ở mỗi quý, chuẩn bị để báo cáo: tháng 8 đồng chí Tuyết Mai, tháng 11/2021 đồng chí Phong.

 + Chuẩn bị viết bài giới thiệu gương điển hình học tập làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh để giới thiệu trong Chi bộ, nhà trường, đăng website và gửi về Đảng ủy phường An Phú: Tháng 7 đồng chí Thương, tháng 10/2021 đồng chí Thúy ngọc. 

 + Các đồng chí được phân công Kể chuyện về Bác Hồ, chuẩn bị chuyện kế và bài học vận dụng thực tiễn qua câu chuyện để giới thiệu trong Chi bộ và đăng website trường: Tháng 9 đồng chí Nghĩa, tháng 12/2021 đồng chí Oanh.

4. Công tác phát triển Đảng: 

 - đ/c Lê Thị Thùy Thương và đ/c Nguyễn Thị Hoài tiếp tục giúp đỡ đ/c Nghĩa phấn đấu để trở thành đảng viên chính thức từ ngày 07/12/2020 đến 06/12/2021.

- Lập danh sách bổ sung tham gia lớp tìm hiểu về Đảng đợt 2, bổ sung cô Nguyễn Thị Thanh Hiền (Đồng chí Tùng) 

- Phân công đảng viên hướng dẫn viết lý lịch kết nạp Đảng gửi về Đảng ủy phường để đi xác minh: 

+ Cô Trần Nguyễn Trà My: đồng chí Oanh, đồng chí Phương liên hệ đảng ủy phường hoàn tất phần nhận xét lý lịch để hướng dẫn cô My viết, nộp về Đảng ủy phường (hoàn thiện tháng 7, nộp lý lịch viết tay về đảng ủy phường tháng 8/2021)
+ Cô Thanh Hường: đồng chí Hồng, đồng chí Tuyết Mai đôn đốc hoàn thiện viết lý lịch xong, gửi mail về Đảng ủy phường góp ý tháng 7, viết lý lịch tháng 8, nộp tháng 8//2021. 
 + Cô Nguyễn Thị Thanh Hiền:  đồng chí Tú, đồng chí Phong đôn đốc hoàn thiện viết lý lịch xong, gửi mail về Đảng ủy phường góp ý- Tháng 9//2021. 
+ Cô Võ Thị Anh Đào: đồng chí Thanh Dung, đồng chí Vân đôn đốc hoàn thiện viết lý lịch xong, gửi mail về Đảng ủy phường góp ý- Tháng 11//2021. 

+ Thầy Vũ Doãn Khương: đồng chí Ngọc, đồng chí Loan đôn đốc hoàn thiện viết lý lịch xong, gửi mail về Đảng ủy phường góp ý- Tháng 12//2021. 
5 . Đảng viên nghiêm túc thực hiện Quy định số 213-QĐ/TW (ngày 2/1/2020)  của Bộ Chính trị về trách nhiệm của đảng viên đang công tác thường xuyên giữ mối liên hệ với tổ chức Đảng và nhân dân nơi cư trú , thực hiện nghiêm túc 19 điều đảng viên không được làm. 

II. Công tác kiểm tra giám sát:

· Đảng viên tham gia sinh hoạt Chi bộ, đóng đảng phí theo điều lệ đảng (đồng chí Tùng phụ trách)

· Thực hiện nhiệm vụ được giao: đồng chí Lê Thị Thùy Thương (đ/c Hồng, đồng chí Phương phụ trách)

III. Công tác dân vận: (đ/c Tùng, đ/c Vân, đ/c Phong, đ/c Oanh)
- Vận động mọi người tham gia tốt học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh (đảng viên)
- Vận động toàn thể CB-GV,CNV học sinh thực hiện tốt Công văn số 1039/GDĐT ngày 08 tháng 7 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức về áp dụng các biện pháp phòng, chống dịch COVID – 19 theo tinh thần nội dung Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng chính phủ trong cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố Thủ Đức.
 - Vận động đảng viên và các thành viên nhà trường tham gia ủng hộ quỹ vắc cxin phòng dịch covid do Thủ tướng chỉnh phủ và Mặt trận Tổ Quốc Việt Nam phát động.

- Vận động đảng viên và CĐV tham gia hội thi “Tham mưu tốt, Dân vận khéo”, viết bài “Phát huy quyền làm chủ của nhân dân và Tình người nơi tuyến đầu chống dịch”, thi viết bài cảm nhận 45 năm ngày Sài Gòn- Gia Định mang tên TP Hồ Chí Minh nộp về BGH trước ngày 26/7/2021; tham gia thi trực tuyến “Tìm hiểu PL về phòng, chống tham nhũng”
IV. Lãnh đạo chính quyền: (đ/c Thu, đ/c Hồng) Lãnh đạo thực hiện các nhiệm vụ sau:
1. Lãnh đạo công  tác Tổ chức
+ Xây dựng kế hoạch tuyển dụng viên chức năm học 2021- 2022: Tuyển 6 giáo viên, 3 nhân viên

+ Hoàn tất hồ sơ cán bộ -  viên chức năm học 2020- 2021

3. Công tác chuyên môn

  -   Hoàn tất lên kế hoạch ôn tập kiểm tra lại cho học sinh yếu bằng hình thức dạy online; Tổ chức thi lại, xét duyệt học sinh lên lớp sau thi lại. 

-  Các tổ chuyên môn xây dựng nguồn học liệu thay giáo án bằng kế hoạch bài dạy cá nhân đăng trên website.

-  Xây dựng bộ tài liệu dạy học lớp 6 – SGK mới (tổ chuyên môn).

-  Tiếp tục thực hiện dạy online ôn thi Tuyển sinh 10 các môn Văn, Toán, Anh khối 9 trong thời gian hoãn thi.

-  Tiếp tục dạy online tại nhà ôn thi HS Giỏi các môn khối 6,7,8.
- Tham gia Hội đồng coi thi và chấm thi TNTHPT (theo danh sách điều động của SGD)
4. Tài vụ, CSVC

- Chuyển lương tháng 7/2021 cho CB, GV,NV;

- Lập hồ sơ chi BD HS thi olympic, ôn thi TS10, thưởng GVG TP, HSG Quận, TP, Olympic, … từ nguồn thu hai buổi của trường
- Đôn đốc thu nợ học phí, tiền ăn tháng 3,4,5.2021 (thầy Tùng).

- Nộp hồ sơ đánh giá Hiệu quả công việc quý 2/2021 theo quy định để hưởng TNTT theo Nghị quyết 03 và bảng chiết tính phụ trội học kỳ II /2021 về PGD ngày 01/7/2021.

- Nghiệm thu: Ngăn phòng Truyền thống làm Phòng Truyền thống và Phòng Phó Hiệu trưởng, trang bị 20 bộ bàn ghế học sinh cho năm học mới . 

- Tổng hợp đề xuất mua thiết bị dạy học thực hiện chương trình Giáo dục phổ thông 2018, lớp 6 năm học 2021- 2022 nộp về PGD để duyệt chi mua sắm từ nguồn thu của trường.

- Thực hiện các báo cáo nộp Phòng Tài Chính, công khai tài chính theo quy định tại đơn vị.
5. Công tác Y tế, bảo vệ, phục vụ: 

* Công tác Y tế: - Thực hiện công tác phòng dịch covid – 19 theo quy định của Ủy ban Nhân dân thành phố, nghiêm túc thực hiện Công văn số 1039/GDĐT ngày 08 tháng 7 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức về áp dụng các biện pháp phòng, chống dịch COVID – 19 theo tinh thần nội dung Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng chính phủ trong cơ sở giáo dục trên địa bàn thành phố Thủ Đức.
- Nhận giấy chứng nhận đã tiêm vaccinne covid-19 về phát cho CB,GV, NV. Tham gia tiêm vaccine bổ sung cho GV, NV chưa tiêm đợt 1 theo kế hoạch và lịch tiêm phòng của Ủy ban Nhân dân thành phố Thủ Đức.

* Công tác bảo vệ, phục vụ: 

- Nhân viên bảo vệ thực hiện bảo vệ theo ca trực, đảm bảo tốt an ninh trường và an toàn về CSVC nhà trường. Tuân thủ công tác phòng dịch, tưới cây hàng ngày. 

- Nhân viên phục vụ thực hiện làm vệ sinh sân trường, vỉa hè, cổng trường, Phòng BGH, Phòng Học vụ, Phòng Tài Vụ, Phòng Giáo viên... sạch sẽ hàng ngày. 
6. Công tác Tuyển sinh lớp 6, Văn thư – Học vụ- CNTT: 

* Công tác Tuyển sinh lớp 6: 
- Thực hiện công tác tuyển sinh đầu cấp đợt 2 tuyển sinh trực tuyến và trực tiếp từ ngày 02/7/2021 đến 15/7/2021 
- Báo cáo kết quả Tuyển sinh về PGD ngày 15/7/2021 (cô Uyên, cô Thanh Dung).

* Văn thư, Học vụ, CNTT

-  Văn thư hoàn thiện các hồ sơ công tác Văn thư, học vụ theo đúng yêu cầu 
- CNTT: Thực hiện các phần mềm, Nhập lịch công tác tuần và các KH, TB, báo cáo trên website, cập nhật thông tin lên website.

- Các bộ phận (BGH, Tổ trưởng, Chủ tịch Công đoàn, Bí thư Chi Đoàn, TPT, pháp chế) đăng bài lên website trường.
7. Công tác Pháp chế :
- Tuyên truyền pháp luật trên website trường: Các công văn chỉ đạo của Đảng, Chính phủ, thành phố, ngành về công tác phòng dịch Covid-19; Các văn bản pháp luật về Quyền trẻ em, luật hôn nhân và gia đình, Luật Phòng chống tham nhũng, về công tác phòng dịch Covid-19 và Phòng chống ma túy (đ/c Tùng) 
 - Soạn thảo kế hoạch Ngày Pháp luật gửi HT kiểm tra, điều chỉnh, ban hành thực hiện (đ/c Tùng).                                                      

8. Kiểm định chất lượng giáo dục: Lãnh đạo các bộ phận thực hiện
- Tiếp tục thực hiện công tác kiểm định năm 2020 – 2021.

- Kiểm tra, sắp xếp hồ sơ kiểm định chất lượng Giáo dục 5 năm từ năm 2016- 2017 đến năm 2020 – 2021:các tổ, các bộ phận
9. Công tác Đào tạo bồi dưỡng, tập huấn chương trình thay sách giáo khoa lớp 6, chuẩn bị đồ dùng, thiết bị cho năm học 2021- 2022

- Giáo viên tham gia học lớp TCTC: Cô Nhâm, cô Thanh Dung (khi có lịch học trực tiếp).

- GV tham gia học bồi dưỡng CTGDPT 2018 môn KHTN: Cô Đào, cô Huệ, cô Huyền, cô Phượng, cô Ngân Hà.

- Giáo viên học lớp Đại học: Cô Mai Dung, thầy Quốc Hương

- Học lớp Thạc sĩ: Cô Mai Thu, cô Thu Phương, cô Mỹ Nga.

- Động viên thầy Tùng, thầy Khang đăng ký tham gia học Đại học để đạt chuẩn quy định mới. 

- BGH, GV thực hiện  Kế hoạch bồi dữỡng giáo viên thực hiện chương trình sách giáo khoa lớp 6 năm học 2021 – 2022. 

V. Lãnh đạo đoàn thể:

1. Công đoàn

- Tham gia thi online kỉ niệm  70 năm ngày thành lập Công đoàn (do ngành tổ chức).

- Đăng kí mua nhà xã hội.

- Công đoàn viên tiếp tục học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Ra quyết định công nhận tập thể, cá nhân đạt danh hiệu “Tổ công đoàn xuất sắc”.

- Chúc mừng sinh nhật công đoàn viên tháng 7.

- Hoàn tất hồ sơ sổ sách Công Đoàn.

2. Đoàn thanh niên: Họp chi đoàn tháng 7.  Đoàn viên tích cực học tập và làm việc theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
3. Đội TNTP

- Tham gia chiến sĩ hoa phượng đỏ (TPT).

- Triển khai hội thi trực tuyến “Ngày hội sắc màu 2021” chủ đề “Vững tin Việt Nam # chongdichcovid-19 từ 22/6/2021 đến 10/8/2021.

- 8/7 nộp clip thuyết trình sản phẩm "Sáng tạo trẻ" máy rửa tay và sấy tay tự động để BTC đăng lên Youtube bình chọn dựa vào lượt like và chia sẻ. 10/7 - 20/7

- Hướng dẫn 2 HS tham gia thi vòng 2 cuộc thi Tiếng anh trực tuyến "Thành phố thân thiện với trẻ em": Hồng Vy 7A1, Minh Anh 7A2. 
Nơi nhận:

- Đảng viên  (thực hiện );                                                                                            TM CHI BỘ
- Lưu chi bộ .                                                                                                                      BÍ THƯ         
                                                                                                          Mai Thị Thu 
