HOẠT ĐỘNG CHUẨN BỊ ĐÓN HỌC SINH KHỐI 7, 8 TRỞ LẠI TRƯỜNG HỌC TRỰC TIẾP SAU THỜI GIAN HỌC ONLINE CỦA TRƯỜNG THCS AN PHÚ

Sau 3 tuần thí điểm cho HS khối 9 và 12 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh học trực tiếp tại trường. Ngày 31/12/2021 Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh thông qua kế hoạch số 4491/UBND – VX về việc tiếp tục tổ chức dạy học trực tiếp các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, các khối lớp 7,8,10,11 được đến trường từ ngày 4/1/2022.
Để thực hiện đúng kế hoạch của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh, trường THCS An Phú kịp thời thông báo đến toàn thể cán bộ giáo viên, công nhân viên, quý phụ huynh và học sinh. Và yêu cầu giáo viên tham gia giảng dạy, làm việc, người học đảm bảo phải tiêm ít nhất 01 liều vaccin (đối với vaccin yêu cầu tiêm 2 liều) sau 14 ngày hoặc đã khỏi bệnh Covid 19, người thuộc diện phải tiêm vaccin nhưng không thể tiêm do có chống chỉ định phải có giấy xác nhận của cơ quan y tế về chống chỉ định.
 Kế thừa những kết quả đạt được trước đó khi tổ chức cho HS khối 9 học trực tiếp, BGH nhà trường lên kế hoạch, chỉ đạo thực hiện, kêu gọi toàn thể hội đồng nhà trường tuân thủ quy định, thực hiện các nhiệm vụ để chuẩn bị đón các em HS khối 7,8 quay trở lại trường. 
BGH chỉ đạo cho GVCN tiến hành họp phụ huynh học sinh các khối 7,8, lấy ý kiến đồng thuận của quý phụ huynh, triển khai kế hoạch kịch bản của Ban chỉ đạo phòng chống Covid đến toàn thể phụ huynh và học sinh. Học sinh khi đến trường cần tuân thủ những nội quy, quy định của nhà trường. Học sinh thực hiện khai báo y tế theo mã QR của trường ở nhà mỗi ngày, xuất trình bản chụp màn hình cho tổ an toàn Covid kiểm tra tại cổng trường, rửa tay khử khuần, đo thân nhiệt tại cổng, đeo khẩu trang đúng quy định (khẩu trang Y tế, đeo kín mũi, kín miệng), giữ khoàng cách an toàn 1m trong lớp học, 2 m ngoài lớp học. Không mua đồ ăn, thức uống ở hàng rong mang vào trường. Thường xuyên rửa tay sát khuẩn bằng dung dịch sát khuẩn (sau khi va chạm vào mặt bàn, ghế, tay nắm cửa, lan can cầu thang, sau khi đi vệ sinh, sau khi ra chơi) bằng dung dịch sát khuẩn tay nhanh (có để trước cửa phòng mỗi lớp hoặc cá nhân mang theo) hoặc rửa bằng xà phòng, nước rửa tay Lifebuoy có để ở mỗi nhà vệ sinh và ở bồn rửa tay trong sân trường. Học sinh chỉ ra chơi và đi vệ sinh ở các khu vực được quy định của các lớp mỗi khu vực quy định (trường đã dăng dây ngăn cách khu vực). Học sinh ra vào cổng trường phải xếp hàng dãn cách nhau 2m, vào và về đúng cổng quy định, không tụ tập ở sân trường, ghế đá, cổng trường. Trong quá trính học tại trường nếu thấy ho, sốt, đau họng, mệt mỏi thì báo ngay cho giáo viên chủ nhiệm và giáo viên bộ môn đang dạy trên lớp để thầy / cô báo cho nhân viên Y tế, đưa xuống phòng y tế, kiểm tra sức khỏe, đo thân nhiệt, test nhanh Covid. Nếu phát hiện có ca F0 tại trường, HS F0 di chuyển xuống cách ly tại Phòng cách ly Y tế tầng trệt khu D. Các học sinh còn lại trong lớp sẽ di chuyển sang phòng các ly tạm thời dành cho F1 của mỗi dãy, phun khử khuẩn phòng học: Phòng 14 lầu 1 khu A, phòng 17, phòng 21 lầu 2 khu A; Phòng 3, phòng 5 tầng trệt khu B, Phòng 10 lầu 1 khu B; Phòng 23, phòng 25 tầng trệt khu C…

Trước đó, nhà trường tổ chức cho lực lượng Đảng viên, tình nguyện viên tiến hành lao động lau chùi bàn ghế, vệ sinh lớp học, hành lang, cầu thang, xịt khuẩn cho tất cả các phòng học, phòng bộ môn…

Nhà trường lên kế hoạch bố trí cụ thể đội ngũ GV, công nhân viên trực ở  bên ngoài 2 cổng tiến hành đo thân nhiệt, xịt khuẩn, khai báo y tế, điều tiết HS về vị trí lớp học. Và lưu ý cho GVCN, GV trực tiếp giảng dạy nhắc nhở HS nắm khung giờ cụ thể của từng lớp khi đến trường và lúc tan học.
Với việc chỉ đạo kịp thời, xuyên suốt của BGH từ các khâu tổ chức cộng với sự phối kết hợp nhịp nhàng của Ban chỉ đạo phòng chống Covid, Tổ An toàn phòng chống Covid, đội ngũ giáo viên, nhân viên nhà trường sẽ tạo cho phụ huynh, học sinh một tâm thế tốt để các em yên tâm học tập tốt hơn. 

                                                                                   Thanh Dung

Một số hình ảnh cán bộ, giáo viên, nhân viên tổng vệ sinh, khử khuẩn chuẩn bị đón HS đi học trực tiếp tại trường
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