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Từ ngày 04/12/2023 đến ngày 10/1/2023

 1/ GVCN sinh hoạt chủ nhiệm, nhắc nhở học sinh: 
-  Đi học đúng giờ, đem theo thẻ học sinh VINAID, điểm danh qua máy đúng giờ quy định buổi sáng trước 7h10, buổi chiều trước 13h, tác phong, trang phục đúng quy định. Nhắc phụ huynh cài đặt phần mềm VINAID để nhận thông tin HS đã điểm danh tại trường và thông báo của GV, của nhà trường… 
- Tham gia chào cờ nghiêm túc, giữ gìn vệ sinh trường lớp sạch sẽ, bỏ rác đúng nơi quy định, phân loại rác thải, vệ sinh sạch chỗ ngồi sau mỗi buổi sinh hoạt dưới cờ và các hoạt động tập thể tại sân trường. 

- Sinh hoạt chủ đề tháng 12 “Uống nước nhớ nguồn” - Giới thiệu về tấm gương các anah hùng liệt sĩ đã hy sinh vì nền độc lập tự do của Tổ quốc, ví dụ:  Anh Bế Văn Đàn – Người anh hùng lấy thân mình làm giá súng”, nhắc nhở HS về lòng biết ơn; gửi hình ảnh minh chứng về TPT.

 - Phát động phong trào “Đôi bạn cùng tiến” giúp đỡ nhau trong học tập chuẩn bị kiểm tra học kì I, Thi dua làm việc tốt, giới thiệu “Gương người tốt, việc tốt” gửi về cô TPT để lan tỏa toàn trường. 

- Tham gia cuộc thi vẽ tranh chủ đề “ Bảo vệ môi trường nước” lập danh sách gửi cô Trần Nguyễn Trà My - Tổ trưởng Tổ NT-TD trước ngày 05/12/2023 để tổng hợp danh sách nộp ngày 05/12/2023. - Đẩy mạnh phong trào “ Lớp em trao ảnh bản đồ Việt Nam” nhằm tuyên truyền về chủ quyền biển đảo Quốc gia trong lớp học kích thước 75 x100cm (gửi hình minh chứng về TPT) 

- Tiếp tục phong trào Nuôi heo đất khuyến học để chuẩn bị khui heo đất ngày 11/12/2023 tại sân trường. Chụp hình nuôi heo tại lớp nộp về cô Lự TPT. 

- Phát động phong trào “Đọc và làm theo báo Đội”, các Chi đội đăng ký mua báo, đọc báo, chụp hình đọc báo, làm theo báo nộp về TPT. 

- Đội  Sao đỏ tham gia công tác trực đầu cổng, giám sát, nhắc nhở trang phục và điểm danh qua máy tại gần cổng trường v à các tầng trệt khu 1, A1, A2, B, C. 

2/ Nhắc Học sinh tham gia các phong trào hội thi:

-  Tham gia Hội thi thiết kế clip 1 phút 30 giây với những chủ đề sau: Tháng 10 : Tình trạng biến đổi khí hậu; Tháng 11: Mạng xã hội nói về những quan điểm của các em về mạng xã hội, Tháng 12: Định hướng nghề nghiệp tương lai. Sản phẩm nộp về thầy Khương Tổ trưởng Tổ Tiếng Anh trước ngày 19/12/2023. GV Tiếng Anh kiểm duyệt để nộp dự thi. 

 - Tham gia Hội thi “ Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng đạo đức phong cách Hồ Chí Minh 2023 theo đường link: http://hocvalamtheobac.vn/ 
                                                                  Thành phố Thủ đức, ngày 03 tháng 12 năm 2023
Nơi nhận:






       HIỆU TRƯỞNG
 - PHT, GVCN, TPT, GT, YT;

- Lưu VT.
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