ĐỀ 3
Em hãy đọc văn bản sau và thực hiện các yêu cầu bên dưới:
Ngày mai mình sẽ dậy sớm tập thể dục, ngày mai mình sẽ học tiếng Anh,… ngày mai và ngày mai nhưng không biết là ngày mai nào. Đấy là “căn bệnh” khó chữa của nhiều người trẻ hiện nay. Trao đổi về vấn đề này, anh Lê Đình Hiếu (tốt nghiệp thủ khoa Trường ĐH California, Los Angeles UCLA; Forbes Under 30 năm 2016) cho rằng với cá nhân từng người trẻ Việt Nam trong thời kỳ 4.0, “căn bệnh” này thực sự nguy hiểm và ảnh hưởng nghiêm trọng đến tương lai của các bạn. “Vì sao? Vì thời đại mà các bạn đang sống là thời đại của sự năng động, cập nhật liên tục, nên nếu chậm tay thì cơ hội sẽ vụt mất ngay (…), anh Hiếu chỉ ra. Theo anh Hiếu sinh viên Việt Nam hoàn toàn có đủ năng lực để hiện thực hóa ý tưởng của các bạn, tuy nhiên cái cách mà các bạn triển khai ý tưởng lại khiến người ta lo lắng (…). Anh Hiếu cũng cho rằng để chữa bất kỳ căn bệnh nào đều cần hai yếu tố là thuốc hoặc phương pháp tác động từ bên ngoài và ý chí tinh thần từ cá nhân bên trong. Xét về góc độ giáo dục, các bạn trẻ đang thiếu những kỹ năng sắp xếp công việc, quản lý thời gian,... việc không quản lý quỹ thời gian mình đúng cách cũng là một nguyên nhân khiến các bạn lúc nào cảm giác mình không đủ thời gian thực hiện tất cả mọi việc trong một ngày mà cứ chần chừ ngày này sang ngày khác (…). Nhưng về bản chất vẫn là ý chí và tinh thần của chính bản thân (…). Nếu như không muốn tự làm hại bản thân, tự tước bỏ những cơ hội quý giá thì ngay từ bây giờ các bạn có sẵn sàng nghiêm túc với bản thân và thôi nuông chiều cảm xúc? Và hôm nay bạn đã làm hết được những điều mà ngày hôm qua mình hứa sẽ làm?
(Lần lữa – “căn bệnh” khó chữa của người trẻ - Hoa Nữ)
a. Xác định hai phép liên kết được sử dụng trong các câu in đậm (0.5 điểm).
- Phép lặp: người trẻ, căn bệnh.
- Phép thế: này - “căn bệnh” khó chữa của nhiều người trẻ hiện nay. 
	b. Theo bài viết, nguyên nhân chủ yếu nào đã khiến giới trẻ hiện nay nảy sinh “căn bệnh” lần lữa rất khó chữa? (0.5 điểm)
Theo bài viết, nguyên nhân chủ yếu khiến giới trẻ hiện nay nảy sinh “căn bệnh” lần lữa rất khó chữa là vì ý chí và tinh thần của chính bản thân họ chưa đủ mạnh mẽ, chưa thật sự nghiêm túc với bản thân và còn nuông chiều cảm xúc của  mình.
c. Vì sao Lê Đình Hiếu cho rằng việc chưa: “sẵn sàng nghiêm túc với bản thân” và “nuông chiều cảm xúc” sẽ khiến giới trẻ“tự làm hại bản thân, tự tước bỏ cơ hội quí giá”? (1 điểm).
Việc chưa “sẵn sàng nghiêm túc với bản thân” và “nuông chiều cảm xúc” sẽ khiến giới trẻ “tự làm hại bản thân, tự tước bỏ cơ hội quí giá” là vì cơ hội rất hiếm có, hơn thế thời đại hiện nay luôn yêu cầu sự năng động, khả năng cập nhật liên tục để thay đổi, điều chỉnh cho phù hợp mà nắm bắt được thời cơ. Một khi chưa chiến thắng được bản thân thì khó lòng chiến thắng được hoàn cảnh, sẽ còn gặp nhiều trở ngại trên con đường đi đến thành công.
	d. Nêu ý kiến của bản thân về những biện pháp khắc phục “căn bệnh” lần lữa đã nêu (Trả lời trong khoảng 3 đến 5 câu) (1 điểm).
	“Căn bệnh” lần lữa” là một trong những căn bệnh vô cùng nguy hiểm. Khắc phục “căn bệnh” lần lữa cần có những biện pháp hiệu quả. Tham gia những chương trình tập huấn, những khóa đào tạo về kĩ năng mềm như sắp xếp công việc, quản lí thời gian,… Tìm môi trường học tập và làm việc thích hợp, xung quanh là người trẻ năng động và trải nghiệm đủ lâu với môi trường đó. Hoàn thiện bản thân bằng sự năng động, tính cách quyết đoán cũng như tạo thói quen “việc hôm nay chớ để ngày mai”. Nói tóm lại, để khắc phục “căn bệnh” lần lữa bản thân mỗi người cần có ý thức và trách nhiệm cao trong mọi công việc.
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