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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng Phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc đến năm 2025 của Trường Trung học cơ sở An Thới Đông


Căn cứ kế hoạch số 713/KH-GDĐT Cần Giờ, ngày 28 tháng 5 năm 2020 của PGD&ĐT Tuyên truyền công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng Phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc đến năm 2025 trong Ngành Giáo dục và Đào tao huyện Cần Giờ;

Trường Trung học cơ sở An Thới Đông xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật nâng cao nhận thức và kỹ năng phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng Phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trên địa bàn huyện thông qua các phương tiện thông tin đại chúng và các hoạt động tuyên truyền tại cộng đồng.

- Tiếp tục giới thiệu các luật, nghị quyết, chỉ thị và các văn bản liên quan đến công tác chỉ đạo, đấu tranh phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng Phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc nhằm chủ động, tích cực đấu tranh, ngăn chặn để không xảy ra tình trạng tội phạm hoạt động phức tạp.
- Tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức và học sinh nâng cao nhận thức, ý thức cảnh giác, ý thức chấp hành pháp luật và trách nhiệm trong công tác phòng ngừa, đấu tranh với các loại tội phạm góp phần đảm bảo an ninh chính trị, giữ gìn trật tự an toàn xã hội.

II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN

- Nội dung tuyên truyền, vận động phải mang tính dự báo, cảnh báo, cụ thể, ngắn gọn, dễ hiểu, phù hợp với từng giai đoạn và tình hình cụ thể, làm rõ những điều kiện, hoàn cảnh dẫn đến hành vi vi phạm pháp luật, hành vi phạm tội và hậu quả của vi phạm pháp luật làm cho mọi người tự giác chấp hành pháp luật, đồng thời tự nêu cao tinh thần cảnh giác để phòng chống các loại tội phạm.

- Tuyên truyền công tác phòng, chống tội phạm gắn với Phong trào “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, Cuộc vận động “ Toàn dân đoàn kết xây dựng  nông thôn mới, đô thị văn minh” và các cuộc vận động thực hiện các chương trình mục tiêu khác của huyện, tăng cường giáo dục đạo đức, nhân cách, lối sống cho học sinh…

- Chỉ đạo tuyên truyền, phổ biến các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, Nhà nước, các chương trình, kế hoạch của các Ban Chỉ đạo Trung ương, Thành ủy, Ủy ban nhân dân thành phố về công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội xây dựng Phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, trọng tâm là: Chỉ thị số 46-CT/TW ngày 22 tháng 6 năm 2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm an ninh, trật tự trong tình hình mới; công văn số 389-CV/TU ngày 07 tháng 10 năm 2016 của Thành ủy về triển khai Kết luận số 05-KL/TW của ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 48-CT/ TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới; các Nghi quyết của Quốc hội, Quyết định,  của Thủ tướng về công tác phòng, chống vi phạm pháp luật và tội phạm; Kế hoạch số 5116/KH-UBND ngày 16 tháng 9 năm 2016 của Ủy ban nhân dân thành phố về triển khai Chương trình phòng, chống mua bán người giai đoạn 2016-2020; các Chỉ thị, Nghị quyết của Ban Thường vụ Huyện ủy về công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng Phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trên địa bàn huyện….
- Phát động phong trào trong quần chúng về công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng Phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.

- Tổ chức tuyên truyền pháp luật, phòng, chống tội phạm với nhiều hình thức, đa dạng về nội dung; xây dựng, nhân rộng các mô hình tham gia đảm bảo an ninh trật tự do cơ quan tổ chức thực hiện để cán bộ, công chức, viên chức, học sinh nâng cao hiểu biết về pháp luật, tinh than cảnh giác, ý thức bải vệ tài sản nhằm hạn chế thấp nhất tình trạng vi phạm pháp luật củng như không để sơ hở tội phạm lợi dụng gây án, đặc biệt là tội phạm xâm phạm tính mạng, sức khỏe, xâm phạm sở hữu, tội phạm xâm hại tình dục.

- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm, phòng, chống và kiểm soát ma túy; Chương trình phòng, chống tội phạm mua bán người của Chính phủ; các Kế hoạch của Ban chỉ đạo phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng Phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; phát huy sức mạnh của hệ thống chính trị và toàn dân trong công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội.
III. HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN

· Tuyên truyền bằng hình ảnh, bảng hiệu cảnh báo, phim phóng sự, video clip trực quan sinh động, thu hút được học sinh, phát tờ rơi tuyên truyền.
· Tổ chức tuyên truyền phòng, chống tội phạm thông qua việc tổ chức tốt các hoạt động “ Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”  vào ngày 19/8 hàng năm.

·  Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng Phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, thông qua các hình thức như: Tổ chức các chiến dịch truyền thông tại đơn vị,…
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Kiện toàn Ban chỉ đạo phòng, chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy của nhà trường.

- Ban chỉ đạo căn cứ vào kế hoạch số 713/KH-GDĐT Cần Giờ, ngày 28 tháng 5 năm 2020 của PGD&ĐT Tuyên truyền công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng Phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc đến năm 2025 trong Ngành Giáo dục và Đào tao huyện Cần Giờ để xây dựng kế hoạch của nhà trường, tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch, tổ chức sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả và báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Báo cáo về PGD&ĐT: Trước ngày 15 tháng 6 và trước ngày 15 tháng 12 hằng năm (Ông Nguyễn Văn Lâm – Chuyên viên –Địa chỉ mail nvlam.cangio@hcm.edu.vn.

Trên đây là kế hoạch tuyên truyền công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng Phong trào bảo vệ an ninh Tổ quốc đến năm 2025 của Trường Trung cơ sở An Thới Đông, đề nghị CB-GV-NV có liên quan tổ chức thực hiện./.

Nơi nhận: 




             HIỆU TRƯỞNG

- Ban chỉ đạo;

- Công chức, viên chức;
- Lưu VT.






     

Trần Thành Lâm

