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KẾ HOẠCH THỰC HIỆN CHUYÊN ĐỀ
NĂM HỌC: 2020 – 2021      
Căn cứ hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Trung học năm học 2020 – 2021 của Sở GD&ĐT Thành phố Hồ Chí Minh, Phòng GD&ĐT huyện Cần Giờ;

Thực hiện kế hoạch năm học 2020 - 2021 của nhà trường;

Trường THCS An Thới Đông xây dựng kế hoạch thực hiện chuyên đề năm học 2020 – 2021 như sau:
I. MỤC TIÊU GIÁO DỤC
- Củng cố, bổ sung những kiến thức học sinh đã học qua các môn học ở trên lớp; tạo điều kiện thuận lợi để các em làm quen với những lĩnh vực khác nhau của đời sống xã hội. Giúp các em có cơ hội liên hệ kiến thức đã học với thực tế cuộc sống.

- Giúp học sinh luyện tập các kỹ năng cơ bản như kỹ năng giao tiếp, kỹ năng làm việc nhóm, kỹ năng tổ chức… từ đó tham gia các hoạt động trước lớp một cách chủ động và có trách nhiệm, biết cách giải quyết các tình huống nảy sinh trong sinh hoạt tập thể.

- Có thái độ đúng đắn, tích cực, thể hiện sự hứng thú đối với các hoạt động sinh hoạt tập thể.
II. TRỌNG TÂM
- Tiếp tục triển khai Chương trình hành động của Bộ GDĐT thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo.
 - Thực hiện nghiêm túc những nội dung giảng dạy tích hợp, lồng ghép về học tập tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, giáo dục kỹ năng sống, giáo dục trật tự an toàn giao thông và các nội dung môn Giáo dục Công dân trong hoạt động bộ môn theo hướng dẫn của Bộ, Sở Giáo dục và Đào tạo. Chú trọng việc giáo dục những giá trị truyền thống tốt đẹp của nhà trường, địa phương, dân tộc và lòng yêu nước qua việc làm thiết thực và giá trị sống, kỹ năng sống trong hoạt động bộ môn.
- Tuyên truyền giáo dục và áp dụng các biện pháp phòng chống ma túy, tệ nạn xã hội một cách hiệu quả.
- Chú trọng giáo dục kỹ năng sống cho học sinh. Đẩy mạnh giáo dục môi trường và hoạt động văn nghệ, TDTT.
III. NỘI DUNG THỰC HIỆN
- Thực hiện chủ đề năm học gắn liền với cuộc vận động giáo viên, học sinh “Sống có trách nhiệm” với gia đình, nhà trường, xã hội và bản thân.
- Giáo dục học sinh ý thức phòng chống AIDS, tham gia tốt các hoạt động phòng chống AIDS do trường, phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Cần Giờ tổ chức.

- Tổ chức các hoạt động phong phú, giáo dục về truyền thống nhà trường, địa phương, tham quan các di tích lịch sử, trao đổi gương học tốt, người tốt việc tốt, hoạt động Đội tích cực, điển hình lớp xuất sắc.

- Thực hiện các chuyên đề học tập bộ môn, tìm hiểu các ngày lễ truyền thống của dân tộc.
IV. BIỆN PHÁP, HÌNH THỨC TỔ CHỨC
- Nhà trường xây dựng kế hoạch thực hiện năm học 2020-2021, phân công các Tổ chuyên môn và các bộ phận xây dựng các chuyên đề theo kế hoạch tuần.
- Liên đội phối hợp với thư viện tổ chức hội thi học sinh kể chuyện Bác Hồ. Hàng tuần, vào giờ chào cờ, các lớp kể một câu chuyện về cuộc đời, sự nghiệp hoạt động của Bác Hồ và liên hệ với 5 điều Bác Hồ dạy.
- Tổ chức cho học sinh tham gia các phong trào ngoại khóa, trải nghiệm với ý thức chủ động.

- Tổ chức chuyên đề về các lĩnh vực Y tế, TDTT, Văn nghệ, hoạt động xã hội, giáo dục môi trường biển đảo, phòng chống bạo lực học đường, kỹ năng quản lý và kiềm chế cảm xúc bản thân … nhằm hình thành các kỹ năng giao tiếp, dẫn chương trình, mạnh dạn trước tập thể cho học sinh.

Chỉ tiêu năm học:

- Mỗi bộ môn, bộ phận, đoàn thể thực hiện 01 chuyên đề dưới sân trường/năm học (chuyên đề về hướng dẫn phương pháp học tập bộ môn, chuyên đề về hướng dẫn học sinh ôn tập, chuyên đề về biển đảo, chuyên đề về giáo dục kỹ năng sống …).
- Các tổ chuyên môn thực hiện chuyên đề theo quy định 1 chuyên đề/học kì.

V. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN: 

- Theo lịch hoạt động đính kèm.

Trên đây là kế hoạch tổ chức chuyên đề của Trường THCS An Thới Đông năm học 2020-2021. Các tổ chuyên môn, các bộ phận xây dựng kế hoạch cụ thể để thực hiện. Trong quá trình thực hiện có thể điều chỉnh bổ sung cho phù hợp với thực tế./.
Nơi nhận: 







    HIỆU TRƯỞNG
- Phòng GD&ĐT Cần Giờ;




             
- Các tổ chuyên môn;

- GVCN các lớp;

- Lưu VT.




          Trần Thành Lâm
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