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KẾ HOẠCH
Tổ chức hoạt động bình chọn Cháu ngoan Bác Hồ
 năm học 2018 - 2019

	Thực hiện hướng dẫn số 02/HD-HĐĐ của Hội đồng Đội thành phố về việc tổ chức Liên hoan Cháu ngoan Bác Hồ các cấp, tiến tới Đại Hội Cháu ngoan Bác Hồ Thành phố Hồ Chí Minh – năm 2019.
	Căn cứ chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2018 – 2019 của Hội đồng Đội Tân Bình, liên đội Âu Lạc xây dựng kế hoạch tổ chức Liên hoan Cháu ngoan Bác Hồ cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
· Tuyên dương, nhân rộng thành tích các gương điển hình trong học tập và rèn luyện, tham gia tốt các hoạt động công tác Đội và phong trào thiếu nhi.
· Tạo môi trường giao lưu, học hỏi cho các em đội viên, tiếp tục phấn đấu trở thành người công dân có ích, tiến bước vào hàng ngũ của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh.
· Việc tiến hành bình chọn các gương điển hình phải dựa trên kết quả học tập, hạnh kiểm của đội viên và kết quả việc thực hiện chương trình rèn luyện đội viên trong năm.

II. THỜI GIAN – NỘI DUNG
· Từ ngày 02/5/2019 đến ngày 6/5/2019.
· Nội dung: Các lớp tiến hành tổ chức cho các em chi đội trưởng, ban cán sự lớp thực hiện việc bình chọn, công nhận danh hiệu cháu ngoan Bác Hồ cho các bạn đội viên trong lớp dưới sự hướng dẫn của giáo viên chủ nhiệm.
· Tiêu chuẩn bình chọn danh hiệu “Cháu ngoan Bác Hồ”:
· Có ý thức chấp hành nội quy của trường, lớp.
· Tham gia các hoạt động và phong trào của nhà trường.
· Xếp loai học lực khá trở lên và có hạnh kiểm tốt.
· Các lớp thực hiện bình chọn và nộp lại biên bản theo mẫu trước ngày 7/5/2019 theo địa chỉ mail: minhhieu.aulac@gmail.com.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức bình chọn danh hiệu “Cháu ngoan Bác Hồ” năm học 2018 - 2019. Đề nghị Tổng phụ trách Đội, giáo viên chủ nhiệm, các bộ phân có liên quan và các em học sinh triển khai và tổ chức thực hiện./.
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