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Bài 1:  Một trạm xăng trong buổi sáng bán được 1000 lít xăng gồm hai loại là xăng sinh học E5 và xăng A95, thu được 16 300 000 đồng. Nếu giá một lít xăng E5 là 15 000 đồng và giá một lít xăng A95 là 17 000 đồng. Em hãy tìm xem trạm xăng ấy đã bán bao nhiêu lít xăng mỗi loại?
Bài 2:  Trong kho của một công ty xuất khẩu nông sản, có 2500 bao gạo và ngô, mỗi bao gạo nặng 20 kg, mỗi bao ngô nặng 15kg. Do thời tiết ẩm ướt, nên 15% số bao ngô đã bị hỏng không thể xuất khẩu. Vì thế, tổng khối lượng gạo và ngô có thể xuất khẩu lúc này là 35500 kg. Hỏi ban đầu có bao nhiêu bao gạo? 
Bài 3: Lớp 91 và 92 cùng nhau đóng góp sách tặng cho thư viện trường biết rằng số sách lớp 92 đóng góp ít hơn số sách lớp 91 là 25 quyển sách và 3 lần số lượng sách đóng góp của 91 ít hơn 4 lần số lượng sách đóng góp của 92 là 50 quyển. Hỏi tổng số sách 2 lớp đóng góp cho thư viện là bao nhiêu?
Bài 4 .Anh Tường đến siêu thị để mua một cái bàn ủi và một cái quạt điện với tổng số tiền theo giá niêm yết là 850 ngàn đồng. Tuy nhiên, thực tế khi trả tiền, nhờ siêu thị khuyến mãi để tri ân khách hàng nên giá của bàn ủi và quạt điện đã lần lượt giảm bớt 10% và 20% so với giá niêm yết. Do đó, anh Tường đã trả ít hơn 125 ngàn đồng khi mua hai sản phẩm trên. Hỏi số tiền  niêm yết ban đầu của mỗi loại là bao nhiêu ? Và số tiền thực tế anh Tường phải trả cho mỗi loại là bao nhiêu (giá khuyến mãi)?
Bài 5: Để tổ chức tham quan Khu di tích Địa đạo Củ Chi cho 395 người gồm học sinh khối lớp 9 và giáo viên phụ trách, nhà trường đã thuê 10 chiếc xe gồm hai loại : loại 50 chỗ ngồi và loại 15 chỗ ngồi (không kể tài xế). Hỏi nhà trường cần thuê bao nhiêu xe mỗi loại ? Biết rằng không có xe nào còn trống chỗ.

Bài 6: Nam có 38 tờ giấy bạc loại 5000 đồng và 10000 đồng. Vì cần mua sách hết 248000 đồng nên em phải xin thêm tiền của mẹ là 23000 đồng .Hỏi lúc đầu em có bao nhiêu tờ mỗi loại?
Bài 7: Có hai thùng dầu, thùng thứ nhất đựng nhiều hơn thùng thứ hai 5 lít dầuvà 2 lần số lít dầu ở thùng thứ nhất bằng 3 lần số lít dầu ở thùng thứ hai. Hỏi mỗi thùng đựng bao nhiêu lít dầu?

Bài 8: Bạn Bình và mẹ dự định đi du lịch tại Hội An và Bà Nà( Đà Nẵng) trong 6 ngày. Biết rằng chi phí trung bình mỗi ngày tại Hội An là 1500000 đồng, còn tại Bà Nà là 2000000 đồng và số tiền phải chi cho toàn bộ chuyến đi là 10000000 đồng . Tìm số ngày nghỉ tại mỗi địa điểm của Bình và mẹ 

Bài 9: Ông Hai có một khu đất hình chữ nhật trước nhà có chiều dài gấp 4 lần chiều rộng. Ông cắt ra 1 phần hình chữ nhật có kích thước 4mx6m để làm khoảng sân, phần còn lại để trồng rau và hoa có diện tích là 120m2. Tính kích thước của cả khu đất.
Bài 10: Trong buổi sinh hoạt câu lạc bộ môn toán của trường, mỗi nhóm học sinh khối 9 phải trả lời 20 câu hỏi. Biết rằng mỗi câu trả lời đúng được cộng 2 điểm và mỗi câu trả lời sai thì bị trừ 1 điểm. Kết quả nhóm của bạn Lan được 28 điểm. Hỏi nhóm của bạn Lan đã trả lời được bao nhiêu câu trả lời sai, và bao nhiêu câu trả lời đúng?

