PHÒNG GD&ĐT QUẬN 2 
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TRƯỜNG THCS BÌNH AN


Độc lập- Tự do- Hạnh phúc

Số: 38/KH- THCSBA



Bình An, ngày 2 tháng 4 năm 2019

KẾ HOẠCH

Tăng cường thực hiện các quy định về đạo đức nhà giáo


Căn cứ văn bản số 186/GDĐT ngày 25 tháng 3 năm 2019 của phòng GD&ĐT về tăng cường thực hiện các quy định về đạo đức nhà giáo;


Thực hiện kế hoạch số 461/KH- GDĐT ngày 16 tháng 6 năm 2018 của phòng GD&ĐT về triểnn khai tăng cường công tác quản lý và nâng cao đạo đức nhà giáo trong trường học trên địa bàn quận 2;

Trường THCS Bình An xây dựng kế hoạch tăng cường thực hiện các quy định về đạo đức nhà giáo như sau:


1. Mục đích:


- Tăng cường, phổ biến tuyên truyền sâu rộng cho tất cả cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên  hiểu rõ nội dung, ý nghĩa của việc thực hiện Quy định về đạo đức  nhà giáo. Từ đó, từng cá nhân ý thức tự giác phấn đấu, nỗ lực rèn luyện về phẩm chất đạo đức cho bản thân phù hợp với vị trí công tác được phân công.


Quy định đạo đức nhà giáo là cơ sở để đánh giá, xếp loại và giám sát nhà giáo hàng năm nhằm xây dựng đội ngũ nhà giáo có bản lĩnh chính trị vững vàng, có phẩm chất và lương tâm nghề nghiệp trong sáng, tích cực học tập không ngừng nâng cao chuyên môn nghiệp vụ và phương pháp sự phạm, có lối sống và cách ứng xử chuẩn mực, thực sự là tấm gương cho học sinh noi theo
- Xây dựng đội ngũ nhà giáo có đạo đức, tâm huyết, yêu nghề mến trẻ.
2. Nội dung thực hiện

2.1 Công tác triển khai, tuyên truyền

Tổ chức quán triệt cho đội ngũ trong các buổi họp hội đồnfg sư phạm, sinh hoạt dưới cờ, công khai tại bảng tin và webside của đơn vị những văn bản sau đây:

Nghị định số 80/2017/NĐ- CP ngày 17 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ quy định về môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, than thiện, phòng, chống bạo lực học đường.
Chỉ thị số 1737/CT-BGDĐT ngày 7 tháng 5 năm 2018 của bộ GD&ĐT về tăng cường công tác quản lý và nâng cao đạo đức nhà giáo.

Quyết định số 16/QĐ- BGDĐT ngày 16 tháng 4 năm 2008 của bộ GD&ĐT Quy định về đạo đức nhà giáo.

Công văn số 881/GDĐT-CTTT ngày 20 tháng 3 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố về tăng cường thực hiện các quy định về đạo đức nhà giáo.
2.2. Tổ chức thực hiện: 
- Thành viên Ban công tác Chính trị tư tưởng thường xuyên tuyên truyền, nhắc nhở cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện nghiêm các quy định về đạo đức nhà giáo và Quy tắc ứng xử văn hóa trong trường học. 
- Tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên viết cam kết thực hiện Quy định đạo đức nhà giáo.
 - Huy động toàn bộ các bộ, giáo viên, nhân viên tham gia giám sát việc thực hiện các quy định về đạo đức nhà giáo.
 - Thường xuyên quan tâm, động viên nhắc nhở để đội ngũ nâng cao lòng tự trọng nghề nghiệp xứng đáng với sự tôn vinh của xã hội. Quan tâm chăm lo đời sống vật chất, tinh thần và tạo điều kiện thuận lợi để các thầy giáo, cô giáo thực hiện tốt những quy định về đạo đức của nhà giáo. 
- Liên tịch nhà trường tăng cường kiểm tra việc thực hiện quy định đạo đức nhà giáo, kịp thời phát hiện những cá nhân thực hiện tốt Quy định đạo đức nhà giáo, có nhiều biện pháp sáng tạo, hiệu quả để giới thiệu, phổ biến trong đơn vị học tập, phát huy. Đồng thời phát hiện những khó khăn, vướng mắc, những vi phạm, sai sót để kịp thời khắc phục, tháo gỡ và xử lý.
 - Giáo viên chủ nhiệm, Tổng phụ trách Đội, giám thị thường xuyên nắm bắt thông tin, kịp thời ngăn ngừa và báo cáo cho Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng có biện pháp nhằm đảm bảo tuyệt đối không để xảy ra tình trạng bạo hành thể chất, tinh thần của học sinh. 
- Thường xuyên quan tâm, động viên nhắc nhở để đội ngũ thực hiện tốt các quy định về môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện và phòng, chống các vi phạm về đạo đức nhà giáo. 
2.3. Xử lý vi phạm: 
- Đối với các trường hợp vi phạm, tùy theo mức độ và quy định của pháp luật liên quan, xử lý với các hình thức: tạm dừng việc giảng dạy, bố trí làm công việc khác để chờ xử lý, xem xét đưa vào diện tinh giản biên chế, chấm dứt hợp đồng làm việc/hợp đồng lao động. 
- Kịp thời báo cáo cấp trên xử lý những trường hợp vi phạm vượt quá thẩm quyền giải quyết của Hiệu trưởng. 
Trên đây là kế hoạch tăng cường thực hiện các quy định về đạo đức nhà giáo của trường THCS Bình An. Đề nghị các thành viên Ban công tác Chính trị tư tưởng, các bộ phận và cá nhân quan tâm thực hiện.
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