Ngày 15  tháng 02 năm 2017

LIÊN ĐỘI TRƯỜNG THCS BÌNH AN		
BÀI PHÁT THANH MĂNG NON SỐ 2- THÁNG 2/2017
Xin kính chào quý thầy cô cùng toàn thể các bạn học sinh đến với buổi phát thanh măng non ngày hôm nay:
Đây là chương trình phát thanh măng non của liên đội trường THCS Bình An Số 2 tháng 2 năm 2017.
Hôm nay, chương trình xin gửi đến các bạn các chuyên mục như sau:
1. Chuyên mục “ Bản tin măng non”
2. Chuyên mục “ Măng non nhắc nhở”
3. Chuyên mục “ Măng non tuyên truyền”
4. Chuyên mục “ Quà tặng âm nhạc”
5. Chuyên mục “ Kế hoạch tuần”
Sau đây, xin mời quý thầy cô và các bạn cùng theo dõi chương trình phát thanh hôm nay
I .Chuyên mục “ Bản tin măng non”
      Các bạn thân mến, sau một thời gian dài chúng ta nghỉ Tết Nguyên Đán thì tuần học thứ 2 của năm Đinh Dậu đã diễn ra khá ổn định và nghiêm túc. Các bạn đi học tương đối đầy đủ, có sự chuẩn bị bài ở nhà tương đối tốt. 
Ngoài ra, trong tuần vừa qua, Liên Đội chúng ta đã phát động hội thi Nghi thức Đội cấp Liên Đội. Hy vọng các chi đội của chúng ta sẽ tập luyện thật nghiêm túc và hăng say để Hội thi của Liên đội ta thành công tốt đẹp các bạn nhé!
Tiếp sau đây là chuyên mục “Măng non nhắc nhở”:
II. Chuyên mục “ Măng non nhắc nhở”
Các bạn thân mến! Trong tuần vừa qua, mặc dù nhiều bạn có sự tiến bộ rõ rệt về học tập cũng như nề nếp nhưng vẫn còn nhiều bạn không học bài, không làm bài tập nhiều lần, thường xuyên khiến giáo viên bộ môn và giáo viên chủ nhiệm phải nhắc nhở nhiều.
Bên cạnh có, có nhiều bạn trong giờ truy bài không tập trung cũng như xả rác vào sân trường.
Những vi phạm nêu trên đều được GVCN, thầy TPT và các thầy cô bộ môn nhắc nhở. Chúng mình rất mong chúng ta cùng  khắc phục các khuyết điểm để nề nếp học tập của trường ta ngày càng tốt hơn.
Xin mời các bạn đến với chuyên mục “Măng non tuyên truyền”:
III. Chuyên mục: “ Măng non tuyên truyền”.
Đầu tuần vừa rồi, chúng ta đã được nghe một câu chuyện rất hay về “Lòng biết ơn”.
Chúng ta đều biết rằng lòng biết ơn luôn hiển diện xung quanh cuộc sống của chúng ta, chỉ là chúng ta không tinh tế để nhận ra. Ai cũng có một cội nguồn để nhớ về để nâng niu và trân trọng.
Nhưng lòng biết ơn không phải ai cũng có thể làm được. Có rất nhiều người đã chà đạp lên thành quả của xã hội, không coi trọng những gì mình đang có, điều đó đồng nghĩa với việc không coi trọng thế hệ đi trước đã dựng xây và cống hiến. Ý thức ấy sẽ khiến cho họ càng ngày càng không biết nâng niu và trân trọng cuộc sống.
Đối với thế hệ trẻ, măng non chúng ta thì rèn luyện, bồi đắp lòng biết ơn là điều cần thiết để không quên cội nguồn, nhắc nhở bản thân trân trọng thành quả của quá khứ. Lòng biết ơn còn bồi đắp thêm lòng tự hào, tự tôn dân tộc.
Tiếp sau đây, Xin mời các bạn đến với chuyên mục “Quà tặng âm nhạc”:
IV. Chuyên mục “ Quà tặng âm nhạc”
Các bạn thân mến, chương trình xin mến gửi đến các bạn bài hát: “Nhìn lại” do ca sĩ Trung Quân trình bày.
Và cuối cùng là chuyên mục “Kế hoạch tuần”:
V. Chuyên mục “ Kế hoạch tuần”
Các bạn hãy tiếp tục thực hiện nghiêm túc nội quy nhà trường: Trang phục đúng quy định, không đi trễ, nghỉ học phải có giấy phép của phụ huynh. Giữ gìn vệ sinh trường lớp, nghiêm cấm mua quà vặt trước cổng trường và không nói tục, chửi thề.  Phải học bài, làm bài ở nhà trước khi đến lớp. Thực hiện An toàn giao thông khi đi trên đường, đội nón bảo hiểm khi đi xe đạp điện, xe gắn máy.
Các bạn nhớ lên lịch tập luyện để tham dự Hội thi “Nghi thức Đội” cấp Liên Đội nhé!
Để chuẩn bị cho việc thực hiện phong trào” kế hoạch nhỏ” đạt kết quả cao, các bạn hãy thu gom giấy vụn, lon bia, lon nước ngọt, đĩa CD…nhé. Khi có lịch thu gom của Liên đội thì các bạn mang lên nộp nha.
Vào 16h00 chiều thứ sáu hàng tuần, câu lạc bộ kỹ năng của chúng ta vẫn sinh hoạt đều đặn và các bạn mong muốn tham gia câu lạc bộ, hãy gặp thầy TPT để đăng ký nhé!
Chương trình phát thanh măng non đến đây là hết rồi. Xin kính chào và hẹn gặp lại các bạn vào chương trình phát thanh măng non tuần sau nhé!

