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(Họp giao ban Hiệu trưởng)


I. NHỮNG CÔNG TÁC CHÍNH ĐÃ THỰC HIỆN:

1. Công tác chính trị tư tưởng
Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ chính trị (Khóa XII) nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đủ năng lực, phẩm chất, ngang tầm nhiệm vụ. Tiếp tục thực hiện nhiệm vụ năm học 2016-2017 của Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện.

 Triển khai kế hoạch kiểm tra tháng 01, 02 năm 2017 tại các trường; xây dựng và tổ chức các chuyên đề, hội thảo, tổ chức thăm lớp dự giờ, kiểm tra chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy. Duy trì biện pháp chăm sóc sức khỏe, vệ sinh phòng dịch; đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trường học.

Các bậc học tập trung hướng dẫn các trường đủ điều kiện về cơ sở vật chất có kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia theo 5 tiêu chuẩn quy định của Bộ giáo dục và Đào tạo.

Tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi mầm non, tiểu học cấp huyện năm học 2016 -2017; tổ chức thi học sinh giỏi lớp 9 để thành lập đội tuyển dự thi cấp thành phố và tổ chức bồi dưỡng đội tuyển học sinh giỏi để tham gia dự thi. Tổ chức kiểm tra hồ sơ minh chứng về đánh giá ngoài tại Trường Mầm non An Phú và các trường THCS theo kế hoạch.

Tiếp tục triển khai thực hiện tốt kế hoạch số 1466/KH-GDĐT ngày 21/10/2016 về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập; Kế hoạch số 1269/KH-GDĐT ngày 21/9/2016 về công tác chính trị tư tưởng năm học 2016-2017 và Kế hoạch số 285/KH-GDĐT, ngày 06/3/2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Thực hiện Chương trình hành động số 07-CTrHĐ/TU ngày 07 tháng 3 năm 2016 của Ban Thường vụ Thành ủy thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07 tháng 12 năm 2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng năm 2017.

Tiếp tục hướng dẫn các trường tăng cường thực hiện công tác dân chủ trong trường học; các biện pháp phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, tổ chức giáo dục ATGT năm học 2016-2017; quan tâm tôn tạo cảnh quan, môi trường sư phạm; bảo quản và sử dụng hiệu quả cơ sở vật chất, trang thiết bị, đồ dùng dạy học hiện có của nhà trường.
Tập trung hướng dẫn thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng các bậc học. Đối với bậc học trung học cơ cở, đặc biệt quan tâm nâng cao chất lượng các môn thi tuyển sinh 10.

Tham mưu UBND huyện ký Quyết định công nhận các xã, thị trấn đạt chuẩn CMC – PCGD các bậc học năm 2016.
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường xây dựng kế hoạch tổ chức đón mừng năm mới và Tết Nguyên đán Đinh Dậu - 2017 phải theo phương châm “Đoàn kết, an toàn, vui tươi và tiết kiệm”; đảm bảo “Tết đến với mọi người, mọi nhà”; quan tâm, chăm sóc, thăm hỏi và trao tặng quà Tết cho các đối tượng là cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh nghèo; giáo viên, nhân viên có hoàn cảnh khó khăn; giáo viên, nhân viên hưu trí; thăm hỏi và tặng quà Tết cho gia đình chính sách tại địa phương. 

Đánh giá chung

Các cấp học, ngành học tiếp tục tập trung các biện pháp nâng cao chất lượng giáo dục; có biện pháp quản lý chặt chẽ các cơ sở mầm non ngoài công lập. Các trường xây dựng môi trường “Xanh-Sạch-Đẹp”; tăng cường các biện pháp xây dựng trường học an toàn, vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng, phòng chống dịch bệnh; bảo quản tốt và sử dụng có hiệu quả cơ sở vật chất, trang thiết bị và đồ dùng dạy học hiện có. Chấn chỉnh các hoạt động thu tiền đầu năm, sử dụng đúng mục đích các nguồn tài trợ cho giáo dục theo đúng các văn bản hướng dẫn hiện hành. Cấp học tiểu học và THCS tổ chức tốt công tác kiểm tra học kỳ I năm học 2016-2017.

Công tác tổ chức đón Tết Nguyên đán Đinh Dậu được các trường quan tâm thực hiện tốt, đảm bảo phương châm: “Đoàn kết, an toàn, vui tươi và tiết kiệm”, đảm bảo “Tết đến với mọi người, mọi nhà”. Các trường tổ chức chăm lo Tết đến tất cả các đối tượng từ cán bộ giáo viên, nhân viên đang công tác đến những người về hưu; giáo viên học sinh có hoàn cảnh khó khăn, các gia đình chính sách tại địa phương với tổng kinh phí là 2.505.241.000 đồng
 Tại mỗi đơn vị đều bố trí Cán bộ, giáo viên, nhân viên trực nhật nghiêm túc nên đảm bảo tốt an ninh trật tự, an toàn cơ quan; phòng chống cháy nổ tốt. Tất cả Cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh chấp hành tốt Luật Giao thông đường bộ nên không có trường hợp vi phạm Luật Giao thông.

2. Chuyên môn:

2.1. Mầm non:

- Kiểm tra điều kiện xin thành lập lớp mẫu giáo Việt Anh – xã Bình Mỹ, lớp mẫu giáo Xuân Thư – xã Phước Vĩnh An, mẫu giáo Hoa Mai - xã Tân Thông Hội, lớp mẫu giáo Bông Hoa Nhỏ - xã An Phú, mẫu giáo Ti Na – xã Tân Thạnh Tây và mẫu giáo Mặt Trời Nhỏ - xã An Phú .

Kết quả: 

+ Lớp mẫu giáo Hoa Mai - xã Tân Thông Hội đủ điều kiện xin cấp phép thành lập
+ Các lớp mẫu giáo Việt Anh, Xuân Thư, Bông Hoa Nhỏ, Ti Na và Mặt Trời Nhỏ chưa đủ điều kiện về cơ sở vật chất, nhân sự và công tác chăm sóc giáo dục trẻ. Các chủ lớp mẫu giáo tiếp tục khắc phục những tồn tại theo biên bản của đoàn, có báo cáo khắc phục gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo trong thời gian tới.

Đề nghị: Chủ lớp mẫu giáo khắc phục những tồn tại và gửi tờ trình về Phòng Giáo dục và Đào tạo và trong thời gian khắc phục không giữ trẻ và Phòng Giáo dục và Đào tạo có công văn gửi UBND xã.

- Phúc tra điều kiện xin thành lập Trường Mầm non Trái Tim Thơ, lớp mẫu giáo Hoa Mạ Non – xã Hòa Phú

+ Trường Mầm non Trái Tim Thơ đủ điều kiện xin thành lập trường mầm non.

+ Lớp giáo Hoa Mạ Non đủ điều kiện xin thành lập lớp mẫu giáo.

- Xét duyệt SKKN của giáo viên các trường mầm non đăng ký bổ sung Hội thi giáo viên dạy giỏi Mầm non năm học 2016-2017. 

+ Kết quả: Có 45 đạt tốt, 22 đạt khá, 9 đạt yêu cầu, không đạt yêu cầu.

- Hoàn tất danh sách giáo viên mầm non đăng ký dự thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện năm học 2016-2017, có 105 giáo viên các trường mầm non tham gia Hội thi giáo viên dạy giỏi mầm non cấp huyện năm học 2016-2017
- Tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi mầm non cấp huyện năm học 2016-2017 phần thi lý thuyết tại Hội đồng thi Trường Bồi dưỡng giáo dục Củ Chi.

Kết quả chấm thi lý thuyết:

+ Tổng số giáo viên tham dự phần thi lý thuyết Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện năm học 2016-2017: 102, vắng 3

+ Giáo viên có số điểm từ 10.5 điểm đến 20.0 điểm: 99.

+ Giáo viên có số điểm từ 9.0 điểm trở xuống: 03.

- Xây dựng chuyên đề “Xây dựng và sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm” tại trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 2 và Phạm Văn Cội 1.

- Hoàn tất hồ sơ đăng ký đánh giá ngoài Trường Mầm non An Phú gửi và gửi về Phòng Khảo thí Kiểm định chất lượng, Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.

- Tham mưu Quyết định thành lập Hội đồng thi đua ngành Giáo dục và Đào tạo năm học 2016-2017; Quyết định thành lập Hội đồng chấm sáng kiến kinh nghiệm năm học 2016-2017.

2.2. Tiểu học:

· Thăm lớp dự giờ  2 Trường Tiểu học: Tân Thành, An Nhơn Tây. Nhận xét: 
+ Tân Thành: Thực hiện đúng chương trình tuần 23. Dự giờ 15 tiết (Không xếp loại). Giáo viên đảm bảo nội dung bài dạy, trình bày kiến thức có hệ thống, vận dụng phương pháp phù hợp các đối tượng học sinh; tiến trình tiết dạy hợp lí, nhẹ nhàng; có sử dụng ĐDDH; có liên hệ giáo dục thực tế; có giáo viên sử dụng thành thạo công nghệ thông tin mang lại hiệu quả cho tiết dạy; cập nhật đầy đủ Bảng tổ hợp kết quả giáo dục học sinh; đa số giáo viên cập nhật đầy đủ nội dung trong hồ sơ học sinh khuyết tật. Học sinh tự quản tốt, điều hành hợp lí các hoạt động; đa số học sinh tập trung xây dựng bài, mạnh dạn, tự tin trình bày rõ ràng, đọc diễn cảm tốt. BGH xây dựng kế hoạch năm, học kì đầy đủ; dự giờ từ 18 đến 47 tiết, có soạn kế hoạch dạy học về hoạt động NGLL và có kí xác nhận của GVCN. Tổ chức được 1 chuyên đề cấp huyện và 3 tiết thao giảng cấp trường. Sổ đăng bộ, sổ chuyển trường được cập nhật kịp thời, có kết sổ cuối năm học và được Hiệu trưởng kí xác nhận. Hiệu trưởng có thành lập Hội đồng và tổ chức họp xét duyệt học sinh lên lớp năm học 2015 - 2016. Các văn bản đi đều được ghi số đúng theo sổ lưu trữ công văn. Hiệu trưởng kí duyệt đầy đủ vào Học bạ. BGH, giáo viên có xây dựng kế hoạch phụ đạo học sinh yếu, lập danh sách mỗi lớp. Lưu trữ đầy đủ, đóng tập cẩn thận hồ sơ tuyển sinh. Các tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch và họp đúng qui định, có trao đổi chuyên môn. Môi trường sư phạm sạch sẽ; nhà vệ sinh học sinh tương đối sạch sẽ; trường có hợp đồng dịch vụ thu gom rác. Kết quả khảo sát môn Tiếng Việt có 91,37% và môn Toán có 93,75% học sinh đạt yêu cầu. Tồn tại: Một số giáo viên phân bố thời gian chưa hợp lí; còn giảng giải nhiều, làm thay học sinh. Một số lớp, học sinh chưa được nền nếp. Kế hoạch HKII nhà trường còn ghi các nội dung đã hoàn tất trong HKI (ví dụ: hội thi Giáo viên dạy giỏi; em tập viết đúng, viết đẹp). Kế hoạch HKI, HKII về công tác chuyên môn trình bày quá ngắn gọn, chưa đầy đủ các nội dung theo kế hoạch năm học. Thành viên họp xét duyệt học sinh hoàn thành chương trình lớp học và hoàn thành chương trình tiểu học không đúng theo các QĐ thành lập; BGH chưa kí duyệt vào các danh sách học sinh lên lớp. Kế hoạch dạy học (giáo án) của Phó Hiệu trưởng được đóng dấu nhưng Hiệu trưởng chưa ký tên từ tuần 1 đến tuần 16, riêng tuần 17, 18 đóng dấu vào người soạn giáo án. Hiệu trưởng chỉ lên lịch công tác tuần từ 05/12/2016 – 07/01/2017, các tuần trước và sau thời gian trên không lên lịch công tác, đồng thời không có nội dung BGH lên lớp giảng dạy. Hiệu trưởng chưa có báo cáo hàng tháng và phương hướng nhiệm vụ tháng sau theo đúng hướng dẫn. Giáo viên chưa lập danh sách theo dõi sự tiến bộ của học sinh yếu. Tổ Văn phòng không có xây dựng kế hoạch năm, tháng, tuần. Tổ 1 và tổ 5 họp chưa đúng qui định. Tỷ lệ học sinh được khảo sát có điểm dưới 5 còn khá cao (Tiếng Việt là 8,63%, Toán là 6,25%). Kiến nghị: Phó Hiệu trưởng xây dựng lại kế hoạch chuyên môn HKI, HKII đầy đủ nội dung theo kế hoạch năm học. Nhà trường có hồ sơ theo dõi học sinh bỏ học và không ghi vào danh sách chuyển đi. Hiệu trưởng điều chỉnh lại các quyết định về xét duyệt học sinh lên lớp và học sinh hoàn thành CTTH; kí duyệt vào các danh sách học sinh lên lớp. Hiệu trưởng cần có báo cáo hàng tháng theo hướng dẫn và lên lịch công tác tuần đầy đủ, kịp thời, thể hiện được công việc của các thành viên trong đơn vị, trong đó có nội dung giảng dạy của BGH. Tổ Văn phòng bổ sung các kế hoạch. Tổ 1 và tổ 5 tiến hành họp đúng qui định. Tăng cường công tác phụ đạo học sinh yếu. Hiệu trưởng báo cáo kết quả khắc phục về PGD-ĐT trong thời gian từ 10 – 12/3/2017.

+ An Nhơn Tây: Thực hiện đúng chương trình tuần 23. Dự giờ giáo viên 16 tiết (không xếp loại). Giáo viên cung cấp kiến thức đảm bảo mục tiêu bài dạy, vận dụng phương pháp phù hợp, tiến trình tiết dạy hợp lí; các hoạt động diễn ra nhẹ nhàng, có vận dụng mô hình VNEN, sử dụng ĐDDH khi lên lớp, quan tâm đến học sinh yếu, học sinh khuyết tật, động viên khuyến khích học sinh kịp thời, tạo điều kiện cho học sinh thực hành cá nhân, bao quát lớp tốt, đánh giá học sinh chính xác, có liên hệ giáo dục cho học sinh; giáo viên dạy Mĩ thuật có vận dụng phương pháp mới của Đan Mạch vào hoạt động trò chơi. Học sinh tham gia thực hành tốt, tự tin và nắm vững kiến thức, vận dụng tốt vào bài học. Ban giám hiệu xây dựng đầy đủ kế hoạch năm, học kì, tháng và lịch công tác tuần; dự giờ từ 22 đến 44 tiết và góp ý đầy đủ các tiết dạy; có soạn kế hoạch giảng dạy và lên lớp hàng tuần, Hiệu trưởng có có lập sổ báo bài và các giáo viên chủ nhiệm có kí xác nhận các giờ lên lớp. Sổ đăng bộ, sổ chuyển trường được cập nhật đầy đủ, có kết sổ; hồ sơ chuyển trường lưu trữ đầy đủ và dễ tra cứu. Hiệu trưởng có thành lập Hội đồng xét duyệt học sinh lên lớp; tổ chức họp và kí xác nhận đầy đủ vào các danh sách lên lớp. Nhà trường đã tổ chức được 1 chuyên đề và 3 tiết thao giảng tập trung vào tình hình thực tế của tổ khối. Giáo viên cập nhật Học bạ đầy đủ, Ban giám hiệu có kí duyệt. Hồ sơ tuyển sinh, Hồ sơ kiểm tra định kì lưu trữ đầy đủ, đóng tập cẩn thận. Hồ sơ học sinh khuyết tật giáo viên cập nhật khá đầy đủ nội dung vào sổ. Bảng tổng hợp kết quả đánh giá giáo dục giáo viên cập nhật, lưu trữ đầy đủ của các lớp. Phó Hiệu trưởng và các khối có xây dựng kế hoạch phụ đạo học sinh yếu; các tổ chuyên môn có kế hoạch năm học, học kì I; họp tổ đúng qui định và có trao đổi về công tác chuyên môn. Vệ sinh sân trường, lớp học, nhà vệ sinh sạch sẽ. Nhà trường hợp đồng thu gom rác. Kết quả khảo sát môn Tiếng Việt có 91,2% và môn Toán có 95,1% học sinh đạt yêu cầu. Tồn tại: Một số giáo viên hướng dẫn học sinh viết vần, từ chưa kỹ, chưa phát huy tính sáng tạo của học sinh, chưa khắc sâu kiến thức cho học sinh, tiến trình tiết dạy chưa logic; giáo viên dạy tiếng Anh chưa đa dạng các hoạt động để tạo hứng thú cho học sinh. Một số kế hoạch, báo cáo sơ kết tháng của Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng chưa có số công văn; kế hoạch HKI, HKII về công tác chuyên môn của Phó Hiệu trưởng chưa thể hiện đầy đủ nhiệm vụ theo kế hoạch năm học. Phó Hiệu trưởng chưa lập báo bài trong đó có xác nhận của giáo viên chủ nhiệm về các giờ dạy. Hồ sơ học sinh khuyết tật lưu các bài kiểm tra của học sinh chưa đầy đủ qua các năm. Các kế hoạch phụ đạo học sinh yếu của Phó Hiệu trưởng và tổ khối có nhiều nội dung giống nhau. Các tổ thiếu kế hoạch chuyên môn HKII, tháng, tuần. Riêng tổ văn phòng chưa có kế hoạch. Chưa trang bị đầy đủ xà phòng cho học sinh rửa tay ở nhà vệ sinh. Tỷ lệ học sinh được khảo sát có điểm dưới 5 còn khá cao (Tiếng Việt là 8,8%, Toán là 4,9%). Đề nghị: Phó Hiệu trưởng xây dựng lại kế hoạch học kì với đầy đủ nhiệm vụ theo kế hoạch năm học và biện pháp khả thi; lập báo bài các giờ dạy trong tuần. Các chuyên đề, thao giảng cần đóng tập theo hướng dẫn. Cần lưu riêng hồ sơ học sinh bỏ học, chú ý hình thức trình bày văn bản. tăng cường công tác phụ đạo học sinh yếu. Lưu đầy đủ các bài kiểm tra của học sinh khuyết tật. Kế hoạch phụ đạo học sinh yếu cần cụ thể nội dung, biện pháp thực hiện phù hợp với đối tượng học sinh từng khối. Các tổ khối bổ sung kế hoạch chuyên môn cho đầy đủ. Hiệu trưởng báo cáo khắc phục và gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 15/3/2017.
· Tham mưu Quyết định thành lập Ban chỉ đạo, Hội đồng sao in đề khảo sát Toán, Tiếng Việt lớp 3 theo đề chung của Sở; Quyết định thành lập Ban tổ chức, Ban ra đề, Hội đồng coi, BGK hội thi giáo viên dạy giỏi.

· Tổ chức coi thi và chấm bài kiểm tra năng lực Hội thi giáo viên dạy giỏi theo kế hoạch.

· Nhận đề, tổ chức sao in và phân phát cho các trường đề khảo sát Toán, Tiếng Việt lớp 3 do SGD ra đề.

2.3 .Trung học cơ sở:

- Tổ chức tập huấn bơi an toàn cho giáo viên dạy thể dục tại các trường Tiểu học, Trung học cơ sở. Giáo viên tham dự đầy đủ: 120 người.

- Đội tuyển học sinh giỏi dự thi “Giải toán trên máy tính cầm tay” tại Thành phố Hồ Chí Minh. Kết quả có 01 em đạt Giải 3 cấp thành phố - THCS Tân Thông Hội.

- Đưa đội tuyển học sinh giỏi THCS cấp huyện dự thi môn “Khéo tay kỹ thuật” cấp Thành phố. Kết quả đạt 08 giải (02 giải Nhất, 06 giải Ba) cấp thành phố.

- Tổ chức thi Học sinh giỏi THCS cấp Huyện – vòng 2 tại THCS Thị Trấn 2 ngày 21/01/2017.

- Tiến hành công tác bồi dưỡng học sinh giỏi các bộ môn theo 02 điểm: các môn KHTN tại THCS Thị Trấn 2; các môn KHXH tại THCS Phước Vĩnh An bắt đầu từ 09/02/2017. Giáo viên và học sinh tham gia bồi dưỡng tích cực. Tuy nhiên, học sinh tham gia bồi dưỡng không đầy đủ: môn Sử (THCS Phú Mỹ Hưng vắng 01; THCS Thị Trấn 2 vắng 02); môn Địa (THCS Thị Trấn 2 vắng 01; THCS Phú Hòa Đông vắng 01).
Nhận xét và kết quả

+ Số thí sinh dự thi: 194/200

+ Vắng: 06 em (01em môn Địa – Thị Trấn 2; 02 em Hóa –Thị Trấn 2, Tân Tiến; 03 em môn Sinh – Thị Trấn 2)

+ Tình hình thí sinh dự thi nghiêm túc, làm bài tích cực, tư duy cao.

+ Tình hình giám thị coi thi và giám khảo chấm thi nghiêm túc, tích cực, khách quan, công tâm trong việc chọn lọc đúng đối tượng vào đội tuyển các môn dự thi cấp Thành phố.

 Kết quả: 120 em vào đội tuyển các môn dự thi cấp Thành phố: Ngữ văn, Địa lý, Lịch sử, Tiếng Anh, Toán, Vật lý, Hóa, Sinh.

- Tổ chức sơ kết HKI & triển khai phương hướng thực hiện nhiệm vụ trọng tâm môn Ngữ văn HKII năm học 2016-2017 ngày 15/02/2017 tại THCS Thị Trấn 2. Thành phần dự họp gồm có: Lãnh đạo, chuyên viên phụ trách bộ môn; đại diện Ban giám hiệu, tổ trưởng, nhóm trưởng, giáo viên dạy lớp 9. Tổng số CBQL, GV: 92 người. Trong đó: CBQL: 22/23 (vắng HT, TTCM THCS An Phú); GV:70. Buổi họp diễn ra nghiêm túc: đánh giá cụ thể những mặt làm được, mặt còn tồn tại; những ý kiến đóng góp chia sẻ đi vào trọng tâm, thiết thực, nhìn nhận đúng theo thực chất những điểm yếu để tìm hướng khắc phục thích hợp. Triển khai nhiệm vụ trọng tâm của HKII chủ yếu nâng cao chất lượng chuyên môn, chất lượng học sinh giỏi cấp thành phố, chất lượng tuyển sinh lớp 10 năm học 2017-2018.

2.4. Thư viện thiết bị:

- Tổ chức Hội thi Kể chuyện sách cấp huyện 2016 – 2017 tại Trường THCS Trung Lập, kết quả: Giải nhất: Trường THCS Trung Lập, TH Trần Văn Chẩm; Giải nhì: THCS Tân Tiến, TH Liên Minh Công Nông; Giải ba: THCS Thị trấn 2, TH Lê Văn Thế; Giải khuyến khích: THCS Tân Thạnh Tây, TH An Nhơn Đông, TH Tân Thạnh Đông 2.

- Tổ chức Tổ chức Hội thi và triển lãm đồ dùng dạy học tự làm 2016 – 2017 tại Trường THCS Tân Tiến. Có trên 265 Sản phẩm của các trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở tham gia dự thi. Kết quả: Giải nhất: Trường THCS Phước Vĩnh An, TH Tân Thành, MN Thái Mỹ; Giải nhì: THCS Thị trấn Củ Chi, TH Thị trấn Củ Chi, MN Phước Thạnh.Giải ba: THCS Tân Thạnh Tây, TH Tân Tiến, MN Thị trấn Củ Chi 3; Giải khuyến khích: THCS Tân Tiến, THCS Tân Phú Trung, THCS Thị trấn 2, THCS Phú Hòa Đông, TH Thị trấn Củ Chi 2, TH Tân Thông, TH Tân Thông Hội, TH Liên Minh Công Nông, MN Tân Thông Hội 4, MN Thị trấn Củ Chi 1, MN ABC, MN Sao Việt.

2.5.Phổ cập giáo dục:

- Trình ký báo cáo tổng kết XMC - PCGD và báo cáo tổng kết TTHTCĐ năm 2016.

- Hoàn chỉnh kế hoạch XMC - PCGD và TTHTCĐ năm 2017.

- Giải quyết số liệu XMC - GDTTSKBC (21 Phó Giám Đốc TTHTCĐ).

- Họp định kỳ công tác XMC – PCGD.

- Soạn kế hoạch tổng điều tra trình độ văn hóa hộ dân.

- Soạn kế hoạch kiểm tra hồ sơ công tác PCGD mầm non cho trẻ 5 tuổi.

- Kế hoạch tổng kết công tác XMC –PCGD và TTHTCĐ năm 2016.

3. Văn phòng

- Báo cáo tết lần 4: Tổng kết công tác tổ chức đón Tết Đinh Dậu cho UBND huyện và nhiều báo cáo khác theo yêu cầu của mạng 112

- Thực hiện các báo cáo tháng 01, 02 cho Sở GD-ĐT và cho huyện;

- Tổ chức họp cơ quan định kỳ tháng 01, 02
- Tham mưu đủ các văn bản gửi cho huyện theo chỉ đạo; Tham mưu UBND huyện ban hành Quyết định kiểm tra thẩm định 02  trường  TH đạt chuẩn quốc gia (TH Trung Lập Hạ và TH Trung Lập Thượng); Quyết định kiểm tra thẩm định Trường TH An Phú 2 đạt mức chất lượng tối thiểu và THCS Phú Hòa Đông đạt chuẩn quốc gia.
4. Tài chính:
 

- Xây dựng dự toán Phổ cập giáo dục, Sự nghiệp giáo dục năm 2017 

- Tiếp tục kiểm tra dự toán 2017

- Nộp kinh phí ủng hộ thiên tai năm 2016 về kho bạc theo văn bản yêu cầu của UBND huyện ủng hộ 1 ngày lương

- Báo cáo Nghị định 43 và 130 kết thúc mạng 112

-  Tổng hợp báo cáo thanh tra huyện trường THCS An Phú

- Báo cáo phương án sử dụng điện năm 2017

-  Báo cáo tình hinh sử dụng IMAX và phần mềm quản lý tài sản về phòng TC – KH huyện

- Khai báo hệ số lương tăng do nâng bậc, tăng hệ số vượt khung cho cơ quan BHXH (7 QĐ)

5. Tổ chức:

- Tham mưu Quyết định Hội đồng trường MN Thị trấn Củ Chi 1, Hoà Phú, Tân Thạnh Đông Phước Thạnh, Tân Thông Hội 2; TH Nhuận Đức; THCS Nguyễn Văn Xơ, Phú Mỹ Hưng;

- Tham mưu văn bản hỏi Sở GD về chính sách cho giáo viên;

- Tham mưu báo cáo đề xuất chế độ thu hút giáo viên mầm non;

- Báo cáo số liệu khảo sát về Sở; báo cáo số liệu chuyển đổi chức danh nghề nghiệp;

- Tham mưu giải quyết chế độ của cô Trúc;

- Tham mưu báo cáo kết quả thực hiện ý kiến chỉ đạo về việc ban hành QĐ thành lập Hội đồng trường;

- Phối hợp Phòng Nội vụ hướng dẫn chế độ giáo viên thực hiện nghĩa vụ quân sự;

- Tham mưu giải quyết nghỉ hưu tháng 5/2017 cho viên chức; nghỉ việc tháng tháng 3 cho 2 viên chức, người lao động;

- Góp ý kế hoạch tuyển dụng viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo, năm học 2017 -2018;

- Tham mưu danh sách đăng ký Bồi dưỡng kỹ năng lãnh đạo, nghiệp vụ đấu thầu năm 2017, bồi dưỡng chuyên viên, lớp Trung cấp lý luận Chính trị….;

- Phát hành Quyết định nâng phụ cấp thâm niên vượt khung của công chức, người lao động của Phòng Giáo dục và Đào tạo;

- Tham mưu văn bản thực hiện cấp Thẻ căn cước công dân cho học sinh;

- Góp ý văn bản bồi dưỡng công chức, viên chức theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên;

- Tham mưu thành lập Tổ thẩm tra hồ sơ duyệt PC ưu đãi, tổng hợp hồ sơ, ý kiến với Phòng Nội vụ; ý kiến đánh giá Hiệu trưởng, người đứng đầu các đơn vị; danh sách đánh giá kiểm điểm công chức, Đảng viên, nhận hồ sơ bổ sung của công chức, Đảng viên, nộp Phòng Nội vụ trình Chủ tịch UBND huyện và lưu hồ sơ; văn bản có ý kiến về công tác tuyển nhân viên trong trường học; văn bản đề nghị nghỉ không hưởng lương cho viên chức THCS;

- Báo cáo nhân sự thuộc diện Thường trực Huyện ủy quản lý.

* TLTN:

- Tham gia cuộc họp giao ban các Tổng phụ trách đội tháng 2/2017 tại trường THCS Tân Phú Trung;

- Tham gia khảo sát địa điểm tổ chức Ngày hội “Khoa học đời sống” năm 2017 tại khu dã ngoại Green Park ấp 10, xã Tân Thạnh Đông, huyện Củ Chi;

- Đã soạn thảo tờ trình, văn bản báo cáo về việc thành lập trường mầm non ngoài công lập (gồm Trường Mầm non Tường Vi, Hoàng Anh và Trái Tim Thơ) trong ngày thứ hai 13/2 trình Lãnh đạo và chuyển Thường trực UBND huyện.

- Tham mưu văn bản hướng dẫn, rà soát, bổ sung tài liệu tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật tháng 2/2017;

- Tham mưu văn bản triển khai tăng cường tuyên truyền, vận động hiến máu nhân đạo năm 2017;

- Tham mưu văn bản triển khai tổ chức ngày thầy Thuốc Việt Nam 27/2/2017;

- Tham mưu văn bản triển khai về nâng cao chất lượng hoạt động giáo dục kỹ năng sống trong trường học;

- Tham mưu văn bản triển khai về tăng cường phòng chống dịch bệnh, quản lý và sử dụng thuốc đặc biệt là thuốc hết hạn sử dụng, biến chất đổi màu, tăng cường kiểm tra việc mua bán bánh kẹo tại các căn tin hoạt động trong trường học.

6. CSVC:

- Báo cáo Thường trực UBND huyện việc khảo sát giải quyết về việc xin sửa chữa hệ thống nước các nhà vệ sinh của Trường Tiểu học An Nhơn Đông; chuyển đổi phòng lab thành phòng nghe nhìn giảng dạy tiếng Anh của Trường Tiểu học Phạm Văn Cội

- Cùng đoàn huyện (Ban QLĐTXDCT, Phòng Quản lý Đô thị) khảo sát giải quyết việc xin trang bị thêm rèm che nắng các phòng học thuộc công trình khối xây mới Trường MN Nhuận Đức.  Qua khảo sát thực tế, các bên thống nhất trang bị rèm che nắng cho các phòng học với diện tích 405m2, kinh phí khoảng 120.000.000 đồng lấy từ nguồn kinh phí dự phòng của công trình xây dựng Trường MN Nhuận Đức.

- Tham gia đoàn huyện nghiệm thu đưa vào sử dụng công trình xây dựng Trường TH Tân Thạnh Đông 2 (giai đoạn 2).

8. Kiểm tra: 

- Cùng với Thanh tra huyện xác minh theo đơn tại THCS An Phú

- Tham mưu Quyết định và bảng phân công kiểm tra TH An Phước

- Kiểm tra theo đoàn TH An Phước; xác minh theo đơn tại TH Phước Vĩnh An

- Kiểm tra theo đoàn trường MN theo Kế hoạch kiểm tra tháng 2 của Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Kiểm tra việc thực hiện các nguiồn thu và công tác xã hội hóa tại MN Phước Thạnh

- Báo cáo cho Thanh tra huyện công tác gia quyết KN-TC quý I/2017; công tác PCTN quý I/2017

9. Công nghệ thông tin:

- Nộp báo cáo sơ kết HKI cho Phòng Tài chính - kế hoạch và cáo công tác tuyển sinh 10 cho phòng khảo thí kiểm định Sở GDĐT.

- Trình lãnh đạo báo cáo tóm tắt tình hình GD Củ Chi.

- Nhận báo cáo tình hình thay đổi nhân sự quý I trên hệ thống quản lý trực tuyến ePMIS (Quản lý cán bộ). 

- Báo cáo trường có số học sinh tăng tính đến thời điểm tháng 2/2017 (Phòng GDMN – Sở GDĐT). 

- Phối hợp bộ phận THCS báo cáo tình hình học sinh khuyết tật học hòa nhập. 

- Báo cáo hình hình dân tộc thiểu số quý I/2017.

- Tập huấn công tác tổng điều tra năm 2017.

- Tổng hợp báo góp ý của các phòng ban trực thuộc huyện góp ý kế hoạch phát triển GD 2017 và tham mưu trình ký với Thường trực UBND huyện .

-Tham mưu văn bản V/v thống nhất chế độ thông tin, báo cáo, tổng hợp tình hình công tác dân tộc thiểu số năm 2017.

- Lập danh sách Lãnh đạo và chuyên viên của Phòng GDĐT xin cấp địa chỉ mail với tên miền giáo dục “hcm.edu.vn”.

10. Bồi dưỡng giáo dục: .

a. Công tác tổ chức, quản lý các lớp đào tạo: 

- Tiếp tục quản lý các lớp đào tạo, bồi dưỡng. 

- Tiếp tục tổ chức các lớp bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên các cơ sở mầm non ngoài công lập.
- Tham mưu Phòng Giáo dục và Đào tạo kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên năm 2017.

b. Tổ chức chuyên đề, tập huấn theo kế hoạch: 07 chuyên đề

b. Cấp tiểu học: Tổ chức 04 chuyên đề, tập huấn:
b.1.1 Tổ chức tập huấn “Dạy học Tập làm văn đề “mở” trong trường tiểu học” vào lúc 13 giờ 30, ngày 15 tháng 02 năm 2017 tại Trường Bồi dưỡng Giáo dục. Báo cáo viên là ông Nguyễn Văn Lộc, Chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo.

Tham dự tập huấn có 154 Cán bộ quản lý và Tổ trưởng chuyên môn của các  trường tiểu học và Trường Nuôi dạy Trẻ em Khuyết tật. Trong đó có 39 cán bộ quản lý và 115 Tổ trưởng chuyên môn. Vắng Phó Hiệu trưởng Trường TH Phú Mỹ Hưng.
b.1.2 Tổ chức chuyên đề “Một số biện pháp giúp học sinh tích cực phát biểu trong giờ học Tập làm văn ” vào lúc 8 giờ, ngày 22 tháng 02 năm 2017 tại Trường Tiểu học Phú Mỹ Hưng. Báo cáo tham luận do cô Nguyễn Thị Lài, Giáo viên Trường TH An Nhơn Đông  báo cáo. Giáo viên dạy minh họa là cô Lư Kim Tâm, Giáo viên chủ nhiêm lớp 4/2 Trường TH Phú Mỹ Hưng.

Tham dự thao giảng có 115 Cán bộ quản lý và Tổ trưởng chuyên môn của các trường tiểu học. Vắng Trường Nuôi dạy Trẻ em Khuyết tật và Phó hiệu trưởng Trường TH Phạm Văn Cội (P). 
b.1,3 Tổ chức chuyên đề “Một số vấn đề trải nghiệm trong dạy học môn Mĩ thuật theo phương pháp Đan Mạch ” vào lúc 14 giờ, ngày 24 tháng 02 năm 2017 tại Trường TH Thái Mỹ. Báo cáo tham luận do cô Trần Thị Kim Cương, P.HT Trường TH Thái Mỹ báo cáo. Giáo viên dạy minh họa là cô Nguyễn Thị Đan Thanh, Giáo viên Trường TH Thái Mỹ.
Tham dự thao giảng có 82 Cán bộ quản lý và giáo viên chuyên trách Mĩ thuật của các trường tiểu học và Trường Nuôi dạy Trẻ em Khuyết tật. Vắng Phó Hiệu trưởng Trường TH Bình Mỹ (P).

b.1,4 Tổ chức chuyên đề ““Đổi mới hình thức tổ chức dạy học để nâng cao năng lực nghe nói Tiếng Anh của học sinh Tiểu học (Grade 4)” vào lúc 8 giờ, ngày 23 tháng 02 năm 2017 tại Trường TH Phạm Văn Cội. Chuyên đề do cô Nguyễn Thị Ngọc Hạnh, P.HT Trường TH Phạm Văn Cội báo cáo tham luận. Giáo viên dạy minh họa là cô Nguyễn Trang Thy, Giáo viên Trường Phạm Văn Cội cùng khách mời minh hoạ tiết dạy Erdal Mehmet.
Tham dự chuyên đề có: 123 Cán bộ quản lý và giáo viên dạy Tiếng Anh        (trong đó có 37 CBQL và 86 giáo viên).
b.2. Cấp trung học cơ sở: Tổ chức 03 chuyên đề

b.2.1. Tổ chức chuyên đề “Dạy học theo chuyên đề Địa lý 6”  vào lúc 14 giờ, ngày 14 tháng 02 năm 2017 tại Trường THCS Tân Thạnh Đông. Báo cáo tham luận do cô Diệp Thúy Lan, Giáo viên dạy minh họa là Cô Võ Thị Phượng Hảo, Giáo viên Trường THCS Tân Thạnh Đông. 

Tham dự chuyên đề có 51 giáo viên dạy Địa lý của 22 trường THCS trong huyện (vắng Trường THCS Phước Hiệp).

b.2.2. Tổ chức chuyên đề “Dạy học theo mô hình trường học mới VNEN” môn Mỹ thuật lớp 7 vào lúc 8 giờ, ngày 23 tháng 02 năm 2017 tại Trường THCS Tân Thông Hội. Báo cáo tham luận do cô Nguyễn Thị Mai Linh, Giáo viên dạy minh họa là Thầy Lê Tấn Phúc, Giáo viên Trường THCS Tân Thông Hội. 

Tham dự chuyên đề có 30 giáo viên dạy Mỹ thuật của 23 trường THCS trong huyện.

b.2.3. Tổ chức chuyên đề “Tích hợp kiến thức liên môn vào giảng dạy Âm nhạc lớp 8”  vào lúc 8 giờ, ngày 25 tháng 02 năm 2017 tại Trường THCS Nguyễn Văn Xơ. Báo cáo tham luận do cô Dương Hồ Ngọc Mỹ, Giáo viên dạy minh họa là Thầy Ngô Tiến Trường, Giáo viên Trường THCS Nguyễn Văn Xơ. 

Tham dự chuyên đề có 55 Cán bộ quản lý và giáo viên dạy Âm nhạc của 22  trường THCS trong huyện. Vắng THCS Phạm Văn Cội.
c. Công tác Bồi dưỡng thường xuyên:
Dự thảo văn bản hướng dẫn đánh giá kết quả bồi dưỡng thường xuyên năm học 2016-2017.
II. PHƯƠNG HƯỚNG CÔNG TÁC TỚI:
1. Công tác chính trị tư tưởng

Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ chính trị (Khóa XII) nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đủ năng lực, phẩm chất, ngang tầm nhiệm vụ. Tiếp tục thực hiện nhiệm vụ năm học 2016-2017 của Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện.

 Triển khai kế hoạch kiểm tra tháng 3 năm 2017 tại các trường;, kiểm tra chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy. Duy trì biện pháp chăm sóc sức khỏe, vệ sinh phòng dịch; đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trường học.

Kiểm tra các trường đạt chuẩn quốc gia theo 5 tiêu chuẩn quy định của Bộ giáo dục và Đào tạo.

Chấm thi thực hành giáo viên dạy giỏi mầm non, tiểu học cấp huyện năm học 2016 -2017; đưa đội tuyển học sinh giỏi 9 dự thi cấp thành phố. Tổ chức kiểm tra hồ sơ minh chứng về đánh giá ngoài tại trường mầm non An Phú và các trường THCS theo kế hoạch.

Tiếp tục triển khai thực hiện tốt kế hoạch số 1466/KH-GDĐT ngày 21/10/2016 về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập; Kế hoạch số 1269/KH-GDĐT ngày 21/9/2016 về công tác chính trị tư tưởng năm học 2016-2017 và Kế hoạch số 285/KH-GDĐT, ngày 06/3/2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Thực hiện Chương trình hành động số 07-CTrHĐ/TU ngày 07 tháng 3 năm 2016 của Ban Thường vụ Thành ủy thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07 tháng 12 năm 2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng năm 2017.

Các trường tăng cường thực hiện công tác dân chủ trong trường học; các biện pháp phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, tổ chức giáo dục ATGT năm học 2016-2017; quan tâm tôn tạo cảnh quan, môi trường sư phạm; bảo quản và sử dụng hiệu quả cơ sở vật chất, trang thiết bị, đồ dùng dạy học hiện có của nhà trường.
Tập trung hướng dẫn thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng các bậc học. Đối với bậc học trung học cơ cở, đặc biệt quan tâm nâng cao chất lượng các môn thi tuyển sinh 10.
2. Chuyên môn:

2.1. Mầm non:

- Tổ chức chấm thi thực hành Giáo viên dạy giỏi mầm non đậu lý thuyết cấp huyện.

- Tổ chức chuyên đề thực hành “Xây dựng và sử dụng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm” tại trường mầm non Thị Trấn Củ Chi 2 và Phạm Văn Cội 1

- Tham dự chuyên đề: “Đổi mới tổ chức hoạt động phát triển nhận thức” lý thuyết và thực hành. Do Phòng Giáo dục mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.

- Đón đoàn Sở Giáo dục và Đào tạo về đánh giá ngoài Trường Mầm non An Phú.

- Kiểm tra các cơ sở mầm non ngoài công lập. 

- Kiểm tra việc sử dụng bảng tương tác tổ chức hoạt động cho trẻ. 

- Kiểm tra việc thực hiện phần mềm Mindjet Mindmanager vào việc soạn kế hoạch giáo dục, thực hiện nối mạng nội bộ vào quản lý chương trình giáo dục mầm non. 

- Tham dự Chuyên đề "Các dạng tật và cách hỗ trợ cho trẻ tại trường mầm non hoà nhập" do Phòng Giáo dục mầm non Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.

- Tổng hợp kết quả theo dõi sức khỏe trẻ các trường mầm non, nhóm, lớp ngoài công lập lần 3.

- Kiểm tra công tác đảm bảo an toàn cho trẻ trong trường mầm non -

- Tổ chức chuyên đề: “Đổi mới tổ chức hoạt động phát triển nhận thức” lý thuyết và thực hành.
2.2. Tiểu học:

· Tiếp tục kiểm tra chuyên môn, môi trường sư phạm ở cơ sở

· Nhận báo cáo và dự tổng kết ở các cụm chuyên môn

· Tổ chức Hội thi “Vô địch Tin học cấp tiểu học”

· Tiếp tục tổ chức phần thi thực hành hội thi “Giáo viên dạy giỏi”

· Tổng hợp thống kê kết quả khảo sát năng lực học sinh lớp 3 theo đề chung của Sở Giáo dục và Đào tạo.

2.3. Trung học cơ sở:
- Kiểm tra chuyên môn các trường THCS

- Đưa HS dự thi học sinh giỏi lớp 9 THCS cấp thành phố.

- Tham gia chấm SKKN

- Kiểm tra công nhận trường chuẩn quốc gia.

-Tham gia thi giải toán trên Internet cấp T. Phố

- Tham gia thi tiếng Anh trên Internet cấp T. Phố
- Thi hùng biện tiếng Anh cấp huyện
2.4. Thư viện thiết bị:

- Kiểm tra công nhận danh hiệu Thư viện Tiểu học năm học 2016 – 2017.

- Kiểm tra học vụ, thư viện, thiết bị, thực hành thí nghiệm THCS năm học 2016 – 2017. 
- Hoạt động kỷ niệm 107 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 (08/3/1910 – 08/3/2017) và 1977 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng.


2.5. Phổ cập giáo dục:

- Triển khai kế hoạch điều tra hộ dân.

- Triển khai kế hoạch kiểm tra mầm non.

- Triển khai công tác thực hiện chỉ tiêu XMC-PCGD năm 2017.

6. Văn phòng: 

Tham mưu đầy đủ các văn bản công nhận TH An Phú 2 đạt mức chất lượng tối thiểu; THCS phú Hòa Đông đạt chuẩn Quốc gia; TH Trung Lập thượng, Trung Lập Hạ đạt chuẩn quốc gia mức độ 1

7. Tổ chức: 

- Tham mưu kiện toàn nhân sự Hội đồng trường Trường MN Tân Thông Hội 4;

- Tham mưu giải quyết nghỉ việc Tháng 4/2017;

- Tiếp nhận hồ sơ giải quyết nghỉ hưu tháng 6/2017;

- Tiếp nhận và tổng hợp báo cáo biên chế hành chính quý 1/2017;

- Báo cáo thôi bỏ việc quý 1/2017.

TLTN: /
8. Tài vụ:  

· Tham mưu Thông báo xét duyệt quyết toán và lên lịch thẩm tra quyết toán năm 2016 

· Đối chiếu kho bạc và chuyển lương và phúc lợi tháng 3/2017

· Tổng hợp kinh phí miễn giảm học phí NH 2016-2017 và hỗ trợ chi phí học tập năm học 2016-2017

· Kiểm tra hồ sơ quyết toán năm 2016 các trường

9. Công nghệ thông tin:

- Chuẩn bị biểu mẫu và tập huấn tổng điều tra năm 2017.

- Báo cáo thống kê tình hình thông tin cơ sở giáo dục đào tạo.

- Điều chỉnh kế hoạch năm 2017 theo chỉ đạo của Thường trực ủy ban.

10. Cơ sở vật chất: /
11. Kiểm tra: 

- Tham mưu Kế hoạch kiểm tra tháng 3 và tổ chức kiểm tra theo kế hoạch

12. Bồi dưỡng giáo dục:
- Tiếp tục quản lý các lớp đào tạo, bồi dưỡng. 
- Tiếp tục tổ chức các lớp bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên các cơ sở mầm non ngoài công lập theo kế hoạch.
- Xây dựng và tổ chức chuyên đề - thao giảng theo kế hoạch.

- Tổng hợp đăng ký nhu cầu đào tạo, bồi dưỡng năm 2017.

- Xây dựng, tham mưu Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo kế hoạch kiểm tra công tác BDTX (đợt 2) theo kế hoạch BDTX năm học 2016-2017.

                                                                  Văn phòng tổng hợp

DỰ THẢO
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