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KẾ HOẠCH 
RÀ SOÁT, CHỦ ĐỘNG PHƯƠNG HƯỚNG SẴN SÀNG ỨNG PHÓ VỚI THIÊN TAI TRONG ĐIỀU KIỆN DỊCH BỆNH
Căn cứ vào công văn 723/GDĐT ngày 23 tháng 09 năm 2020 của phòng Giáo dục và Đào tạo quận 2 về tăng cường rà soát, chủ động phương hướng sẵn sàng ứng phó với thiên tai trong điều kiện dịch bệnh.
Căn cứ vào tình  hình thực tế tại nhà trường.
Trường THCS Cát Lái xây dựng kế hoạch rà soát, chủ động phương hướng sẵn sàng ứng phó với thiên tai trong điều kiện dịch bệnh tại nhà trường như sau:
1. Hình thức và nội dung thực hiện.
a. Hình thức tuyên truyền
Dưới cờ thứ hai hàng tuần;
Trong các cuộc họp;
Phát tài liệu tuyên truyền;
Trên bản tin pháp luật của nhà trường;
Phổ biến đến từng lớp học;
Phối hợp với Đoàn-Đội thực hiện tuyên truyền.
b. Nội dung thực hiện
Thường xuyền theo dõi tình hình thời tiết, thiên tai và diễn biến dịch bệnh Covid-19 qua các thông tin đại chúng, trang thông tin điện tử của trung tâm dự báo khí tượng thủy văn Quốc gia, Đài khí tượng thủy văn Nam Bộ và Ban phòng chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn của Thành Phố, Bộ Y Tế…để kịp thời thông báo đến cán bộ công nhân viên, giáo viên, học sinh và phụ huynh kịp thời ứng phó.
Có phương án ứng phó thiên tai và dịch bện phù hợp với phương châm 4  tại chỗ, để kịp thời ứng phó và hỗ trợ.
Tiếp tục vận động , tuyên truyền đến cán bộ, công nhân viên, giáo viên, học sinh và phụ huynh cài đặt ứng dụng Bluezone. Tăng cường kết nối, chỉ đạo kịp thời qua ứng dụng công nghệ thông tin như zalo, facebook, gmail…
Tuần lễ Quốc gia phòng chống thiên tai năm 2020 với chủ đề “Giảm nhẹ rủi ro thiên tai bắt đầu từ cộng đồng” được triển khai tại trường THCS Cát Lái từ tháng 09/2020 với khẩu hiệu tuyên truyền: Phòng, chống, ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai là trách nhiệm của toàn xã hội; Mọi người cùng chung sức phòng chống thiên tai giảm thiểu thiệt hại; Phòng ngừa chủ động, ứng phó kịp thời, cộng đồng giúp nhau trong phòng chống thiên tai; Các hộ gia đình chủ động gia cố, chằng chống nhà cửa phòng khi thiên tai xảy ra; Các hộ gia đình chủ động dự trữ lương thực, thực phẩm, nhu yếu phẩm thiết yếu đề phòng thiên tai xảy ra…
Tuyên truyền mục đích, ý nghĩa và các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia phòng chống thiên tai. Hướng dẫn nâng cao kiến thức, kỹ năng về các hoạt động phòng ngừa, ứng phó và khắc phục hậu quả thiên tai đối với một số loại hình thiên tai thường xuyên xảy ra trên địa bàn Thành phố. Công tác dự báo, cảnh báo thiên tai; chuẩn bị nhân lực, vật tư, phương tiện, trang thiết bị và nhu yếu phẩm phòng, chống thiên tai tại cơ quan, cộng đồng. Tuyên truyền các quy định của pháp luật về phòng, chống thiên tai, công tác kiểm tra xử lý vi phạm;Phổ biến kiến thức phòng, chống thiên tai đến học sinh; Các loại thiên tai thường xảy ra ở nước ta nói chung và Thành phố Hồ Chí Minh nói riêng;Tác hại của thiên tai gây ra đối với con người và thiên nhiên; Cách phòng, chống thiên tai như thế nào để giảm bớt thiệt hại về người và của.
2.Tăng cường rà soát kiểm tra và thực hiện các biện pháp nâng cao an toàn cho hệ thống công trình phòng chống thiên tai, công tác phòng ngừa, chuẩn bị ứng phó thiên tai tại trường THCS cát lái.
Tăng cường kiểm tra, rà soát và thực hiện biện pháp nâng cao an toàn cho hệ thống công trình phòng, chống thiên tai; Công tác phòng ngừa, chuẩn bị ứng phó thiên tai tại trường. Cụ thể: Kiểm tra, rà soát và có phương án nâng cao an toàn cho hệ thống công trình phòng, chống thiên tai trong nhà trường; Công tác phòng ngừa, chuẩn bị ứng phó thiên tai tại cộng đồng theo phương châm 4 tại chỗ; Tổ chức rà soát và cắm biển cảnh báo tại các khu vực, địa điểm có nguy cơ cao rủi ro thiên tai;
Không lơ là trong công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 tại trường.
Nâng cao ý thức của học sinh trong việc phòng chống thiên tai, giúp các em có kĩ năng phòng, tránh thiên tai;
Đẩy mạnh công tác kiểm tra hệ thống thoát nước của nhà trường; tỉa cành, cắt nhánh những cây đã khô, dễ gẫy khi có gió to hay mưa bão tránh trường hợp cành cây rớt, ngã;
Phân công nhân viên, giáo viên giám sát và hỗ trợ công tác phòng chống thiên tai  và dịch bệnh Covid-19 thường xuyên hằng ngày.
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