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BÁO CÁO
Về việc công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm 2018 tại trường THCS Cát Lái
Căn cứ kế hoạch số 25/KH- GDĐT ngày 11 tháng 01 năm 2018 của phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 2 về việc công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm 2018 tại trường học;
Trường THCS Cát Lái đã triển khai thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm 2018 tại trường học như sau:
I. Công tác triển khai:
1. Nội dung tuyên truyền.
a. Bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường bộ 
- Giáo dục học sinh nắm vững các quy định của pháp luật khi tham gia giao thông, với các nội dung trọng tâm là:
- Đi bộ qua đường ở nơi không có biển chỉ dẫn, đi xe đạp trên đường an toàn, qua đường ở nơi đường bộ giao nhau với đường sắt.
- Quy định về đội mũ bảo hiểm khi ngồi mô tô, xe gắn máy, xe đạp máy, khi điều khiển “xe đạp điện, xe máy điện” phải tuân thủ các quy tắc giao thông
- Hiệu lệnh của tín hiệu đèn giao thông, hiệu lệnh và chỉ dẫn của báo hiệu đường bộ, hiệu lệnh của CSGT.
- Tình huống giao thông nguy hiểm, học sinh làm gì để phòng tránh tai nạn giao thông.
- Văn hóa giao thông.
b. Bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường sắt
- Tuyên truyền, giáo dục học sinh thực hiện nghiêm túc quy định về việc bảo đảm an toàn giao thông đường sắt, đặc biệt là các hành vi bị nghiêm cấm như sau:
- Phá hoại công trình đường sắt, phương tiện giao thông đường sắt, tự ý di chuyển hoặc làm sai lệch các công trình, thiết bị báo hiệu, biển báo hiệu cố định trên đường sắt; treo, phơi, đặt vật làm che lấp hoặc làm sai lạc tín hiệu giao thông đường sắt; không vượt qua đường ngang khi đèn đỏ đã bật sáng, vượt rào ngăn giữa đường sắt với khu vực xung quanh,để vật chướng ngại, chất dễ cháy, chất dễ nổ trong phạm vi bảo vệ công trình đường sắt và hành lang an toàn giao thông đường sắt.
- Không đi, đứng, nằm, ngồi trên nóc toa xe, đầu máy, bậc lên xuống toa xe; đu bám, đứng, ngồi hai bên thành toa xe, đầu máy, nơi nối giữa các toa xe, đầu máy; mở cửa lên, xuống tàu, đưa đầu, tay, chân và các vật khác ra ngoài thành toa xe khi tàu đang chạy;đi, đứng, nằm, ngồi trên đường sắt, ném đất, đá hoặc các vật khác lên tàu hoặc từ trên tàu xuống.
c. Bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường thủy nội địa
- Tuyên truyền, giáo dục học sinh khi đi đò, qua phà phải mặc áo phao hoặc sử dụng cặp phao, dụng cụ cứu sinh; chấp hành nghiêm túc các quy định về bảo đảm an toàn khi sử dụng phương tiện.
2. Tiến trình thực hiện:
- Nhà trường đã triển khai thực hiện có hiệu quả các hoạt động tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật về bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa cho học sinh theo kế hoạch của phòng GDĐT vào các buổi chào cờ sáng thứ 2 hàng tuần. Nhà trường đã triển khai chuyên đề tuyên truyền luật an toàn giao thông đường bộ do báo cáo viên Trung Tá Trần Quốc Tuấn – Đội Cảnh sát giao thông Quận 2 báo cáo.
- Đổi mới nội dung, phương pháp giảng dạy an toàn giao thông trong trường học; lấy thái độ, hành vi về thực hiện an toàn giao thông của học sinh là tiêu chí đánh giá rèn luyện, xếp loại.
- Tổ chức tuyên truyền, cho phụ huynh học sinh ký cam kết với nhà trường trong việc không giao xe máy cho học sinh khi chưa có giấy phép lái xe và đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp máy khi tham gia giao thông. 
- Giao cho giáo viên chủ nhiệm nhắc nhở, có hình thức kiểm tra, giám sát hàng ngày đối với học sinh. Nhà trường chỉ đạo các tổ chức Đoàn, Đội tham gia công tác giáo dục an toàn giao thông và nắm bắt tình hình thực hiện các quy định về an toàn giao thông của học sinh.
- Tuyên truyền quy định cụ thể việc đội mũ bảo hiểm và việc tuân thủ các quy tắc an toàn giao thông cho học sinh, xử lý kỷ luật phù hợp với những trường hợp vi phạm để răn đe, giáo dục học sinh và thông báo cho tất cả phụ huynh biết để cùng phối hợp thực hiện.
- Phối hợp với các ban, ngành liên quan của địa phương, với cơ quan công an trên địa bàn xây dựng mô hình “Cổng trường an toàn giao thông” và tổ chức các buổi phổ biến, tuyên truyền trực tiếp pháp luật về an toàn giao thông, tập trung vào các nội dung như các lỗi vi phạm thường gặp khi tham gia giao thông; nguyên nhân các vụ tai nạn, ùn tắc giao thông; các kỹ năng tham gia giao thông an toàn.
- Nhà trường triển khai quyết liệt không để xảy ra tình trạng học sinh không đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông bằng xe mô tô, xe gắn máy, tình trạng học sinh chưa đủ tuổi, chưa có giấy phép lái xe điều khiển xe mô tô, xe gắn máy đến trường và nhắc nhở học sinhmặc áo phao khi đi đò, qua phà.
- Thực hiện nghiêm túc kế hoạch giảng dạy an toàn giao thông theo quy định, hướng dẫn giáo viên lồng ghép nội dung giáo dục an toàn giao thông trong các môn học và các hoạt động của nhà trường. 
- Nhà trường phối hợp với công ty Honda Việt Thái Quân tổ chức chuyên đề: "Chương trình lái xe an toàn" hướng dẫn sử dụng mủ bảo hiểm đúng cách, giới thiệu cách ngồi và lái xe an toàn, một số phần thi trắc nghiệm dành cho các bạn đội viên...Báo cáo viên: Anh Nguyễn Đức Thịnh và Phạm Xuân Thuỷ công ty Honda Việt Thái Quân.
-  Nhà trường đưa nội dung chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông vào nội quy nhà trường và là một trong các nội dung đánh giá thi đua năm học. Biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông; xử lý nghiêm những tập thể và cá nhân vi phạm. 
II. Kết quả thực hiện:
Kết quả 3 tháng đầu năm 2018 trường THCS Cát Lái không có cá nhân, tập thể vi phạm an toàn giao thông bị xử phạt.
III. Đánh giá việc thực hiện.
1. Thuận lợi.
Chi bộ, lãnh đạo nhà trường đã quan tâm động viên và hỗ trợ về tinh thần, kinh phí, thời gian để các bộ phận tổ chức tốt các hoạt động.
Các tổ chức đoàn thể như Công đoàn, Chi đoàn, Liên đội đã có sự hỗ trợ và liên kết chặt chẽ trong việc tổ chức để các hoạt động diễn ra đạt kết quả tốt.
Tập thể cán bộ, giáo viên công nhân viên nhà trường và học sinh của trường đã tích cực hưởng ứng và tham gia đầy đủ các hoạt động văn hóa thể thao trên tinh thần đoàn kết thống nhất.
2. Khó khăn.
Trường mới thành lập nên học sinh ít, kinh phí cũng hạn hẹp nên gặp khó khăn trong việc tổ chức các hoạt động.
[bookmark: _GoBack]Trường THCS Cát Lái nằm trong khuôn viên có nhiều xe tải, xe contanner qua lại nhiều, nguy hiểm đến tính mạng của đội ngũ sư phạm và học sinh. Đặc biệt là tình trạng kẹt xe kép dài.
Trên đây là nội dung thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm 2018 tại trường học của trường THCS Cát Lái./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT, PGD.
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