BÀI THUYẾT TRÌNH VỀ ĐỒ DÙNG DẠY HỌC

Kính thưa quý đồng nghiệp và các em học sinh thân mến!

Lời đầu tiên cho phép mình gửi đến Hội thi “ Làm đồ dùng dạy học” lời chào và lời chúc tốt đẹp nhất! 

Mình là Lê Văn Tiến, giáo viên đến từ Tổ Sử - Địa - GDCD Trường THCS Cát Lái, TP. Thủ Đức, TP. Hồ Chí Minh.

Khi chúng ta đã biết cả nước đang hướng về TP. Hồ Chí Minh cùng chung tay chống dịch bệnh Covid-19, quả thật chung ta rất xúc động trước những tâm gương hy sinh của các Bác sỹ, y tá,… tuyến đầu. Trong con dịch bệnh ta càng cảm nhận được tinh thần của cả dân tộc Việt. Hòa chung cùng không khí của cả nước trường THCS Cát Lái cũng nô nức thi đua “ Dạy tốt - Học tốt”.


Như các bạn đã biết trong dạy học ngoài việc truyền đạt kiến thức, người giáo viên còn khắc sâu kiến thức cho các em, làm sao để các em nhớ lâu, vận dụng tốt vào học tập và cuộc sống hiện tại. Thì đồ dùng trực quan góp phần quan trong trong quá trình khắc sâu kiến thức cho các em. Đối với mỗi môn đều có phương pháp và đồ dùng mang đặc thù riêng, môn lịch sử cũng không nằm ngoài những phương pháp và đặc thù riêng của bộ môn. Vì Lịch sử là một chuỗi thời gian diễn ra từ quá khứ đến hiện tại, và theo một quy luật lịch sử, nguyên nhân, diễn biến, kết quả, ý nghĩa, bài học lịch sử. Trong lịch sử có rất nhiều đồ dùng dạy học như là lược đồ, bảng thông kê, niên biểu… Để sử dụng có hiệu quả người giáo viên cần sử dụng tùy vào kiểu bài, nội dung của từng sự kiện. 


Từ trước đến nay trong dạy học lịch sử phương pháp trực quan chủ yếu giáo viên tự làm và mất rất nhiều thời gian, nhưng khi công nghệ bùng nổ, đặc biệt trong thời đại 4.0 giáo viên tự thiết kế các đồ dùng minh họa cho bài học rất nhanh và đỡ mất thời gian như tranh ảnh, lược đồ có thể sưu tầm qua internet, hoặc dùng Porwed Presentation tạo ra các trang trình chiếu với các hiệu ứng khác nhau. Đặc biệt là sử dụng các phần mềm tạo video, phần mềm vẽ sơ đồ tư duy để củng cố các mục, bài học…Trong sản phầm tham gia Hội thi bản thân thực hiện đồ dùng dạy học Lịch sử lớp 8. “Chủ đề: Những chuyển biến kinh tế xã hội ở Việt Nam và phong trào yêu nước chống Pháp từ đầu thế kỉ XX đến năm 1918. Phần I. Chính sách khai thác thuộc địa của thực dân Pháp”

Để làm đồ dùng phuc vụ cho tiết học này vật liệu gồm có:

- Giấy A0, Roki

- Giấy bìa A4

- Keo 2 mặt, keo trong.

- Bút chì, bút mực

- Thước kẻ

Mục đích là làm rõ việc thực dân Pháp thành lập Liên bang Đông Dương gồm 5 xứ do toàn quyền Đông Dương ( Người Pháp đứng đầu ) Việt Nam bị chia ra làm 3 xứ: Bắc Kỳ : Bảo hộ; Trung Kỳ: Nửa bảo hộ; Nam Kỳ  : Thuộc địa. Qua đó thấy được âm mưu thâm độc của thực dân Pháp muốn biến Đông Dương thành một tỉnh của Pháp, nhằm xóa tên Việt Nam, Lào, Cam-pu-chia trên bản đồ thế giới. Có sự kết hợp giữa nhà nước thực dân với quan lại phong kiến


Đặc điểm: Giúp học sinh khắc sâu kiến thức bằng hệ thống sơ đồ bộ máy nhà nước. Qua đó các em học sinh nhận thấy được dã tâm thâm độc của thực dân Pháp.


Tính năng: Dễ làm, ít tốn kém, dễ sử dụng.


Hiệu quả: Tận dụng được các giấy roki, giấy bìa cứng để làm đồ dùng phục vụ cho việc học. Qua đó góp phần nâng cao hiệu quả dạy và học.

Ý nghĩa: Qua việc làm đồ dùng dạy học giúp các em có thể vận dụng vào làm nhiều đồ học tập cho các tiết học khác nhau, chủ động hơn trong dạy và học. Tạo ra sự hứng thu khi tham gia khám phá kiến thức mới trong từng bài, từng mục, từng chương ở các khối lớp. Trong mùa dịch giúp giáo viên và học sinh thực hiện tốt giãn cách xã hội để phòng chống dịch covid- 19 mà không cảm thấy buồn hay nhàm chán,  vừa bồi dưỡng hệ thống lại kiến thức trọng tâm của từng bài …Dễ tận dụng các vật dụng có sẵn, dễ làm, vừa bền đẹp, sử dụng được lâu dài, lại thân thiện với môi trường. Đồng thời góp phần nâng cao hiệu quả dạy và học.






Cát Lái, ngày 26 tháng 07 năm 2021
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