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KẾ HOẠCH
Triển khai dạy học trực tuyến trong giai đoạn ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19
----------------
Thực hiện theo Công văn số 438/GDĐT-THCS ngày 18/3/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Hóc Môn về hướng dẫn hoạt động dạy học trong giai đoạn ảnh hưởng của dịch Covid-19, trường THCS Đặng Công Bỉnh triển khai kế hoạch dạy học trực tuyến như sau:
I. Mục đích – Yêu cầu:
Nhằm góp phần tích cực, hiệu quả trong công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19, mở ra nhận thức mới cho phụ huynh và học sinh trong việc dạy và học qua mạng internet, dạy học từ xa.
Giúp học sinh củng cố kiến thức, làm bài tập và gửi bài cho giáo viên thông qua các ứng dụng, phần mềm học tập trực tuyến.
Việc triển khai dạy học trực tuyến phải được thực hiện đồng bộ đến toàn thể giáo viên và học sinh tại trường.
II. Phân công thực hiện:
1. Giao Cô Nguyễn Thị Nga – Phó Hiệu trưởng nhà trường
- Thông báo lịch học trực tuyến bằng SMAS cho Phụ huynh học sinh để Phụ huynh nhắc nhở con em mình tham gia học tập trực tuyến đầy đủ.
- Tổng hợp các bài dạy của các Tổ bộ môn gửi, xét duyệt nội dung, sau khi hoàn tất chuyển giao cho Thầy Huỳnh Ngọc Tuấn đăng tải lên website.
- Xây dựng phương án cho học sinh không có điều kiện tham gia học tập trực tuyến tiếp cận đầy đủ nội dung học tập của các chủ đề. Tránh gây áp lực cho học sinh, phụ huynh học sinh trong quá trình tổ chức dạy học trực tuyến.
2. Giao Thầy Huỳnh Ngọc Tuấn – Giáo viên Tin học kiêm nhiệm Phụ trách Công nghệ thông tin trường.
- Lựa chọn công cụ, phần mềm dạy học qua mạng phù hợp với tình hình thực tế tại trường, tổ chức tập huấn, hướng dẫn cho giáo viên soạn thảo bài giảng, bài học, bài tập hoặc các chủ đề dạy học khác (có thể tập huấn tại trường hoặc qua mạng).
- Xây dựng, thiết kế trang web học tập trực tuyến của trường, phối hợp cùng giáo viên chia sẽ, giới thiệu trang web học tập trực tuyến đến các em học sinh và phụ huynh học sinh
- Tham khảo và chia sẽ lịch phát sóng các bài học trên Kênh truyền hình giáo dục quốc gia và các kênh truyền hình khác được công bố trên cổng thông tin của Bộ GD&ĐT lên trang web Học tập trực tuyến Đặng Công Bỉnh.
- Nhận bài dạy đã được kiểm duyệt từ Ban giám hiệu tiến hành đăng tải lên trang web học tập trực tuyến của trường.
3. Giao Tổ trưởng chuyên môn các tổ:
- Tổ chức họp tổ, thống nhất soạn thảo bài dạy, bài tập, chủ đề theo từng khối lớp, nội dung bài dạy phải phù hợp với chương trình giáo dục phổ thông hiện hành. Khối lượng kiến thức là toàn bộ chương trình học kỳ 2 năm học 2019-2020 theo phân phối chương trình.
- Chuyên đề, bài dạy, bài tập trực tuyến cho học sinh phải đảm bảo sự tương tác giữa giáo viên với học sinh và giáo viên phải giám sát được số lượng học sinh tham gia học.
- Chuyên đề, bài dạy, bài tập trực tuyến phải được thầy cô trong cùng tổ bộ môn xây dựng và thực hiện cùng nền tảng, hệ thống thông tin của nhà trường, không đăng lên các trang cá nhân riêng.
- Giáo viên bộ môn quản lý, giám sát, theo dõi quá trình học tập của học sinh lớp mình phụ trách, có đánh giá nhận xét kết quả học tập của học sinh để qua đó sau khi có lịch đi học lại sẽ tổ chức dạy bù, ôn tập lại cho những học sinh còn yếu kém.
III. Tổ chức thực hiện - Chế độ báo cáo:
Thời gian thực hiện bắt đầu khi kế hoạch này ban hành đến khi có lịch đi học lại, tất cả 100% giáo viên phải tham gia thực hiện.
Định kỳ hàng tháng, các bộ phận cá nhân được phân công thực hiện tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện cho Tổ trưởng tổng hợp và báo cáo về cho Ban giám hiệu.
Trên đây là Kế hoạch triển khai tổ chức dạy học trực tuyến của trường THCS Đặng Công Bỉnh trong giai đoạn ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19. Rất mong tập thể giáo viên và học sinh thực hiện tốt kế hoạch này./.
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