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BÁO CÁO
Kết quả triển khai thực hiện hưởng ứng
“Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 09 - 11” 
Năm 2021

Thực hiện Công văn số 1379/GDĐT ngày 22 tháng 10 năm 2021 của Phòng GDĐT thành phố Thủ Đức về việc hướng dẫn tuyên truyền, cổ động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam – 09/11.  
 Trường THCS Đặng Tấn Tài báo cáo kết quả thực hiện như sau:
1. Công tác chỉ đạo, điều hành 
Nhà trường đã xây dựng Kế hoạch về việc tổ chức thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2021 với chủ đề “Nâng cao hiệu quả công tác xây dựng, thực thi, bảo vệ pháp luật, ý thức tuân thủ pháp luật, góp phần xây dựng đất nước liêm chính, hành động, kỷ cương, sáng tạo, hiệu quả; xã hội dân chủ, công bằng, văn minh.”
Treo băng rôn trước cổng trường: “Sống và làm việc theo Hiến pháp, pháp luật là việc làm thiết thực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam”.
2. Nội dung
          - Tuyên truyền, phổ biến về mục đích, ý nghĩa của Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam;
          - Các văn bản, nội dung cần phổ biến, tuyên truyền: 
+ Phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI nhiệm kì 2020 – 2025; 
+ Các qui định về lao động, bảo vệ môi trường, bảo đảm vệ sinh, an ninh an toàn trường học; phòng, chống tham nhũng, lãng phí, khiếu nại, tố cáo; phòng, chống xâm hại phụ nữ và trẻ em, bạo lực học đường, bạo lực gia đình, tội phạm, các tệ nạn xã hội và cháy nổ; Luật an toàn giao thông; Quy chế dân chủ và vấn đề dân chủ trong nhà trường; Luật công chức viên chức; các luật sửa đổi ban hành trong năm 2018;
+ Hiến pháp năm 2013; các chủ trương chính sách, văn bản cải cách hành chính, cải cách tư pháp, kiểm soát thủ tục hành chính, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thi hành pháp luật, trách nhiệm giải trình của các cấp chính quyền địa phương, của cán bộ công chức nhà nước;
+ Nghị quyết số 54/2017/QH14 ngày 24/11/2017 của Quốc Hội về thí điểm cơ chế, chính sách đặc thù phát triển Thành phố Hồ Chí Minh; các Luật, Nghị quyết mới được Quốc hội khóa XIV thông qua hoặc có hiệu lực năm 2021, 2022;
+ Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2017 – 2021 (Quyết định số 705/QĐ -TTg ngày 25/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ, kế hoạch số 2686/KH-UBND của Ủy ban nhân dân Thành phố về phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2018-2021; 
+ Chủ trương của Đảng và Nhà nước về khắc phục tác động của đại dịch COVID-19 để phục hồi và phát triển nền kinh tế đất nước
+ Triển khai thực hiện Kết luận số 80-KL/TW ngày 20/6/2021 của Ban Bí thư về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW ngày 09/12/2003 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, công chức, viên chức tại đơn vị; 
+ Đẩy mạnh giáo dục ý thức và lợi ích của việc tuân thủ, chấp hành pháp luật; phê phán đấu tranh với hành vi vi phạm pháp luật hoặc lệch chuẩn xã hội, tìm hiểu học tập pháp luật.  
3. Kết quả triển khai, thực hiện
Nhà trường đã chỉ đạo thực hiện theo kế hoạch, treo panô, áp phích, băng rôn với các khẩu hiệu “Tích cực tìm hiểu pháp luật, nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật là trách nhiệm vụ của mọi công dân ”.
- Đối với học sinh: GVCN tuyên truyền trực tuyến trong buổi sinh hoạt chào cờ thứ 2 đầu tuần. 
- Đối với cán bộ, viên chức nhà trường đã tổ chức, triển khai nội dung hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2021 đến tất cả cán bộ, viên chức trong buổi họp HĐSP tháng 11.
- Đối với giáo viên giảng dạy môn GDCD yêu cầu lồng ghép tuyên truyền thông qua  bài giảng của mình thông qua các nội dung liên quan đến nhận thức, chấp hành Hiến pháp và pháp luật. 
- Lồng ghép nội dung PBGDPL với các hoạt động thực hiện các cuộc vận động như: "Học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"
- Đối với các tổ chức đoàn thể Công đoàn, Đoàn TNCSHCM, Đội TNTPHCM tăng cường công tác tuyên truyền, giám sát kết quả thực hiện việc tuân thủ pháp luật của học sinh như Luật ATGT, phòng chống cháy nổ,...
- Thông qua hình thức dạy trực tuyến, Ban giám hiệu trường đã chỉ đạo tổ bộ môn tổ chức tuyên truyền về chủ quyền Biển đảo Việt Nam, phổ biến pháp luật về an toàn giao thông trong toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường.
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