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KẾ HOẠCH

Phát động phong trào tặng sách cho Thư viện          

 Năm học 2021 - 2022

Căn cứ vào quyết định số 01/2003/QĐ-BGD&ĐT ngày 02/02/2003 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành quy định về tiêu chuẩn thư viện trường phổ thông;

Căn cứ công văn số 982/SGDĐT-GCTXCNĐH ngày 01 tháng 4 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam năm 2022;

Căn cứ công văn 156/GDĐT về triển khai hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam năm 2022 của phòng Giáo dục và Đào tạo Quận Phú Nhuận;
Trường THCS Đào Duy Anh  phối hợp với Liên đội tổ chức phát động phong trào tặng sách cho Thư viện hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam năm 2022 với nội dung cụ thể như sau:
 I/ Mục đích:


Công tác bạn đọc hay việc tổ chức phục vụ tài liệu cho bạn đọc là một hoạt động thường xuyên của thư viện nhằm thúc đẩy và thoả mãn nhu cầu đọc tài liệu của mỗi cá nhân. Công tác bạn đọc bao gồm các hình thức tổ chức và phương pháp phục vụ bạn đọc ở trong và ngoài thư viện. Để đáp ứng được những yêu cầu đó thì vốn tài liệu thư viện phải phong phú. Nhằm góp phần tăng vốn tài liệu cho thư viện, tạo ra một thư viện có nguồn sách, tài liệu đa dạng, phong phú để nâng cao khả năng tự học, trau dồi kiến thức và giải trí cho học sinh.Vốn tài liệu càng phong phú thì khả năng đáp ứng nhu cầu đọc càng lớn, do đó càng thu hút bạn đọc đến với thư viện.


Xây dựng và phát triển văn hóa đọc sách, góp phần thực hiện việc thu thập, bảo quản, giữ gìn tinh hoa, văn hóa của dân tộc. Thư viện trường học hoạt động tốt có tác dụng thiết thực góp phần nâng cao chất lượng giáo dục và góp phần xây dựng duy trì nền văn hóa đọc cho đông đảo bạn đọc.



Khẳng định vai trò, tầm quan trọng của sách, tôn vinh giá trị của sách



Nhằm xây dựng thư viện và tủ sách Liên Đội với phương châm “ Góp một cuốn sách để đọc nghìn cuốn sách” để các em có thể trao dồi, chia sẻ thông tin với nhau, đồng thời cũng là phong trào giúp học sinh rèn luyện ý thức giữ gìn, trân trọng sách.

II/ Kế hoạch vận động:

1. Thời gian

Tổ chức phát động từ ngày 22/4/2022 đến ngày 28/4/2022
Đối tượng tham gia: Tất cả học sinh các lớp từ khối 6 đến khối 9
Thư viện sẽ bắt đầu thu sách theo khối lớp từ ngày 24/4/2022 đến ngày 28/4/2022 
Lớp trưởng các lớp tổng hợp, lựa chọn số lượng sách của lớp rồi đem sách đến Thư viện. ( nộp sách cho cô Quyên TV)
2. Hình thức:

*Thể loại

+ Các loại sách tham khảo, sách truyện thiếu nhi có nội dung lành mạnh, phù hợp lứa tuổi học sinh trung  học như truyện cổ tích, truyện giáo dục đạo đức, truyện về Bác Hồ, truyện lịch,…
+ Ủng hộ sách mới hoặc sách cũ có giá trị sử dụng trên 80%. Không ủng hộ sách quá cũ, nát, hoặc quá mỏng, giá trị sử dụng thấp.

*Mức vận động

Mỗi học sinh ủng hộ ít nhất 01 quyển sách sử dụng được.
III/ Tổ chức thực hiện:

a. Ban giám hiệu

· Duyệt kế hoạch

· Chỉ đạo và triển khai cho các bộ phận liên quan thực hiện kế hoạch

b. Tổng phụ trách

· TPT Đội phát động tới học sinh trong buổi lễ chào cờ.

· Phối hợp với bộ phận thư viện thu sách, truyện
· Tổng hợp và cộng điểm thi đua cho những lớp, cá nhân tích cực tham gia hoạt động.

c. Nhân viên thư viện

- Tham mưu với ban giám hiệu xây dựng kế hoạch quyên góp, ủng hộ sách truyện cho thư viện nhà trường.

- Phối hợp với TPT đội lên kế hoạch thu cụ thể theo khối lớp

- Sau khi tiếp nhận sách, báo quyên góp ủng hộ, cán bộ thư viện sẽ tiến hành chọn lọc, thống kê, phân loại, sắp xếp, lưu giữ đảm bảo cho việc phục vụ bạn đọc trong toàn trường. Lớp có số lượng sách quyên góp nhiều hơn so với quy định sẽ được tuyên dương trước cờ, cộng điểm thi đua của lớp. Nhà trường kết hợp với Đoàn Đội sẽ xem xét đánh giá thi đua và biểu dương khen thưởng đối với những tập thể lớp, những HS tham gia ủng hộ đạt kết quả cao trong tuần lễ phát động nêu trên.

d. Giáo viên chủ nhiệm

· GVCN lớp có trách nhiệm tuyên truyền phổ biến kế hoạch, HS tham gia ủng hộ trên tinh thần tự nguyện.

· Báo cáo kết quả ủng hộ về thư viện để tổng hợp chung toàn trường chậm nhất ngày 29/4/2022.

Trên đây là kế hoạch hoạt động phong trào trong tháng 4 của bộ phận thư viện.Thư viện nhà trường rất mong nhận được sự  ủng hộ của các cá nhân, đoàn thể, các đơn vị lớp trong toàn trường tham gia nhiệt tình nhằm tăng số lượng, chất lượng cho kho sách Thư viện phong phú, đảm bảo phục vụ nhu cầu bạn đọc./.
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