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KẾ HOẠCH 
Thực hiện dạy và học Tiếng Anh trong năm 2018-2019


Căn cứ Kế hoạch số 132/KH-UBND ngày 31 tháng 7 năm 2012 của Ủy ban nhân dân huyện Cần Giờ về thực hiện Đề án Phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng Tiếng Anh cho học sinh phổ thông huyện Cần Giờ giai đoạn 2012-2020;

Căn cứ Kế hoạch số 1296/ KH-GDĐT ngày 11 tháng 9 năm 2018 của Phòng giáo dục Đào tạo huyện cần Giờ về việc thực hiện Đề án Phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông huyện Cần Giờ năm học 2018 – 2019;

Trường Trung học cơ sở Doi Lầu  xây dựng kế hoạch dạy và học Tiếng Anh năm học 2018-2019 như sau: 
PHẦN I. THỰC TRẠNG DẠY VÀ HỌC TIẾNG ANH TẠI ĐƠN VỊ

1. Đội ngũ giáo viên ngoại ngữ

Số lượng: 02
Đạt chuẩn: 02 
Trên chuẩn: 01
Trình độ B2: 01
2. Trang thiết bị dạy học ngoại ngữ

Máy chiếu: 01
Máy catset: 02
  Loa cắm USB: 00

Màn chiếu: 01
Máy tính : 01          Phòng dạy học ngoại ngữ: 01
Còn thiếu nhiều trang thiết bị, đồ dùng dạy học, tài liệu tham khảo chuyên dụng cho dạy học ngoại ngữ, nên việc rèn luyện các kỹ năng ngôn ngữ còn hạn chế.

3. Chương trình, sách giáo khoa, thời lượng dạy học, kiểm tra, đánh giá
- Các chương trình dạy học ngoại ngữ trong trường phổ thông sử dụng chương trình, sách giáo khoa do Bộ GDĐT quy định, với thời lượng 3 tiết/tuần/lớp đối với lớp 6,7,8 và 2 tiết/tuần/lớp 9. Ngoài ra đơn vị còn tăng 2 tiết dạy đối với mỗi khối (chương trình học 2 buổi/ ngày)  Nội dung chương trình mang tính hàn lâm, nặng nề, thiên về lý thuyết, chú tâm quá đến dạy ngữ pháp, chưa thực tế, chưa chú ý đến dạy phát âm; Lời hội thoại được thực hiện bởi giáo viên là người Việt Nam, thời lượng dạy học trên lớp tuy có chuyển biến vì tăng 2 tiết. Tuy nhiên giáo viên chỉ tập trung  giải quyết cho việc ôn luyện kiểm tra thi cử nên còn hạn chế trong việc giao tiếp ứng dụng trong cuộc sống; kiểm tra, đánh giá chưa phù hợp mục tiêu dạy học.

- Câu lạc bộ Tiếng anh trong đơn vị có hoạt động và duy trì thường xuyên vào sáng thứ bảy hàng tuần cũng chưa đáp ứng việc học tập vui chơi giao lưu bằng ngôn ngữ Tiếng Anh cho học sinh, vì nội dung cần hoạt động chủ yếu là gì chưa thể hiện rõ nét. Giáo viên chưa tự xây dựng chương trình cho riêng mình, chưa xây dựng môi trường học Tiếng Anh. Công tác quản lý, chỉ đạo dạy học ngoại ngữ còn hạn chế.
4. Những thuận lợi, những khó khăn:

a. Thuận lợi.

- Nhà trường được sự quan tâm thường xuyên của Đảng uỷ, UBND, và các tổ chức chính trị của địa phương. Các bậc phụ huynh học sinh của nhà trường có trách nhiệm trong việc phối hợp với nhà trường trong công tác giáo dục và tạo điều kiện cho con mình tham gia các hoạt động giáo dục của nhà trường.

- Ở thời điểm hiện tại, đội ngũ giáo viên Tiếng Anh đủ về số lượng và đảm bảo đạt trình độ đào tạo đạt chuẩn. Giáo viên tích cực, tự giác trong bồi dưỡng chuyên môn, tích cực đổi mới phương pháp dạy học. Cơ sở vật chất của nhà trường cơ bản đáp ứng các hoạt động dạy và học môn Tiếng Anh.

b. Khó khăn.

- Còn hiện tượng phụ huynh và học sinh chưa nhận thức đúng đắn về tầm quan trọng của việc học tập môn Tiếng Anh. Chất lượng dạy và học Tiếng Anh chưa ổn định. Kết quả thi tuyển sinh vào lớp 10 THPT còn thấp.

- Nhà trường còn thiếu một số thiết bị như: sách tham khảo, tranh ảnh, bảng phụ. Môi trường học Tiếng Anh chưa được hình thành.

- Đội ngũ giáo viên Tiếng Anh chưa ổn định, còn giáo viên ở huyện ngoài có xu hướng chuyển đơn vị công tác.

- Ứng dụng Công nghệ thông tin (CNTT) vào dạy học còn hạn chế. 

- Chất lượng thi học sinh giỏi văn hoá môn Tiếng Anh lớp 9 hàng năm chưa có.
PHẦN II. KẾ HOẠCH THỰC HIỆN ĐỀ ÁN NĂM 2018-2019
1. Nhiệm vụ trọng tâm
- Xây dựng chương trình tiếng Anh, kế hoạch giảng dạy. Tăng cường hoạt động nghe – nói: tổ chức và tham gia các hội thi Tiếng anh do phòng giáo dục đào tạo tổ chức, phát huy câu lạc bộ tiếng anh để thu hút học sinh; Vận động cha mẹ học sinh cho con em tích cực tham gia chứng chỉ tiếng anh quốc tế.
- Phân công 01 giáo viên Tiếng Anh tham gia chương trình khung đào tạo và nâng chuẩn giáo viên dạy tiếng Anh cấp THCS đạt trình độ bậc 4 (B2) theo quy định.
- Cử giáo viên Tiếng Anh tham gia các lớp bồi dưỡng nâng chuẩn giáo viên Tiếng Anh của Sở giáo dục và đào tạo tổ chức.

- Ngoài việc dạy học sinh đạt kết quả tốt trong các kỳ kiểm tra thường xuyên, định kỳ, kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 bậc Trung học phổ thông(THPT), giáo viên tiếng Anh dần dần điều chỉnh và vận động học sinh tham gia thi chứng chỉ Tiếng anh quốc tế.
- Tổ chức thực hiện nhiệm vụ chuyên môn theo hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo năm học 2018 – 2019, chương trình giáo dục phổ thông ở bộ môn tiếng Anh, sử dụng các phần mềm, giáo trình được Sở Giáo dục và Đào tạo thẩm định và cho phép triển khai tại các trường trung học cơ sở. 

- Tổ chức các chuyên đề về dạy và học tiếng Anh, hình thành các câu lạc bộ học thuật tiếng Anh để rèn luyện kỹ năng nói cho học sinh nhằm nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh.

- Đầu tư mua sắm trang thiết bị dạy học cho phòng học bộ môn ngoại ngữ  
2. Tổ chức thực hiện
2.1. Đối với Ban giám hiệu
- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, quán triệt trong toàn đơn vị và hệ thống chính trị , phụ huynh học sinh về các nội dung trong việc thực hiện Đề án tiếng Anh của huyện tại Kế hoạch số 132/KH-UBND ngày 31 tháng 7 năm 2012 của Ủy ban nhân dân huyện và Kế hoạch số 1296/ KH-GDĐT ngày 11 tháng 9 năm 2018 của Phòng giáo dục Đào tạo huyện cần Giờ về việc thực hiện Đề án Phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông huyện Cần Giờ năm học 2018 – 2019;
- Chỉ đạo tổ chuyên môn  tiếng Anh  thực hiện nhiệm vụ chuyên môn theo hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo về các mô hình tiếng Anh trong năm học 2018 – 2019.

  - Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn tiếng Anh của các giáo viên trong đơn vị theo kế hoạch kiểm tra nội bộ trường học.

- Rà soát cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ công tác dạy và học tiếng Anh trong đơn vị, có kế hoạch đầu tư mua sắm đề xuất sửa chữa, nâng cấp và đầu tư mới trang thiết bị kịp thời hỗ trợ công tác dạy và học tiếng Anh.

- Tạo điều kiện thuận lợi giáo viên tham gia các buổi hội thảo về việc dạy và học tiếng Anh với sự tham gia của các giáo viên tiếng Anh có kinh nghiệm, giáo viên nước ngoài về phương pháp giảng dạy tiếng Anh, cách làm và sử dụng đồ dùng dạy học tiếng Anh sao cho hiệu quả. 

- Tạo điều kiện cho 01 giáo viên tham gia lớp bồi dưỡng năng lực tiếng Anh nhằm đạt chuẩn B2 theo quy định và cử giáo viên tham gia các hội thảo, chuyên đề và thao giảng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ giảng dạy tiếng Anh.
- Tăng cường chỉ đạo giáo viên tổ chức bồi dưỡng phụ đạo học sinh yếu kém nhằm hạn chế tỷ lệ học sinh yếu kém; nâng chất lượng học sinh giỏi, học sinh tham gia tuyển sinh vào lớp 10 năm 2019-2010.
2.2. Đối với tổ chuyên môn Tiếng Anh
- Xây dựng kế hoạch chuyên môn tiếng Anh, trong đó đánh giá kết quả của năm học trước và kế hoạch thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm về chuyên môn về dạy và học; Tích cực tham gia các hội thi, các hoạt động chuyên môn, các chuyên đề ở đơn vị và do ngành triển khai.

- Xây dựng kế hoạch ôn tập cho học sinh lớp 9 tham gia kỳ thi tuyển sinh 10 năm 2019-2020. Đồng thời vận động học sinh đủ điều kiện tham gia kỳ thi các chứng chỉ tiếng Anh quốc tế.

- Tổ chức các nội dung, chương trình  sinh hoạt câu lạc bộ tiếng Anh đa dạng nhằm thu hút học sinh tham gia.

- Tạo điều kiện cho giáo viên tham gia lớp bồi dưỡng năng lực tiếng Anh nhằm nâng cao trình độ chuyện môn nghiệp vụ. 
- Tham mưu cho ban giám hiệu về việc sử dụng những bộ giáo trình tiếng Anh được Sở Giáo dục và Đào tạo cho phép triển khai nhằm bổ trợ hoặc thay thế giáo trình tiếng Anh phổ thông đảm bảo đáp ứng chuẩn kiến thức kỹ năng và đúng quy định tại Thông tư số 21/2014/TT-BGDĐT ngày 07 tháng 7 năm 2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

	Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT ( báo cáo);

- BGH- TT ( Gv- Tiếng anh thực hiện);

- Lưu: VT (M).
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