PHÒNG GIÁO DỤC QUẬN I 
ĐỀ CƯƠNG ÔN TẬP MÔN GDCD – KHỐI 8 

HỌC  KÌ II  - NĂM HỌC : 2016 – 2017 

 Câu 1: 

Ngày 12/01/2014 ,tổ tuần tra Cảnh sát cơ động( Công an TP.Hà Nội) kiểm tra,phát hiện hai đối tượng là Nguyễn Văn B và Phan Văn T đang vận chuyển trái phép 120kg pháo nỗ và 15 kg thuốc pháo.Tại cơ quan điều tra B và T khai được K thuê vận chuyển từ Phủ Lí về Hà Nội .
Hành vi của B và T có vi phạm pháp luật không? Vì sao?

-Để phòng ngừa tai nạn vũ khí ,cháy nỗ trong cuộc sống hàng ngày, mỗi chúng ta cần phải làm gì? 
Câu 2:

Em hãy tự nhận xét xem trong cuộc sống hàng ngày ở khu dân cư ,ở trường,lớp ... bản thân em đã tôn trọng quyền sỡ hữu tài sản của  người khác chưa và tôn trọng như thế nào? 

Câu 3: 

Quyền sỡ hữu tài sản của công dân là gì?Mỗi công dân phải có nghĩa vụ tôn trọng tài sản của người khác như thế nào? Cho thí dụ dẫn chứng? 

Câu 4:

Hãy kể một số hành vi xâm hại đến tài sản nhà nước và lợi ích công cộng ?Khi phát hiện các việc làm gây thiệt hại đến tài sản nhà nước,mỗi người cần có thái độ như thế nào và cần phải làm gì? 

Câu 5:
Khi các tình huống dưới đây xảy ra ,theo em,nên xử lí thế nào? 

a.Em nghi ngờ một địa điểm là nới buôn bán, tiêm chích ma túy  

b.Em biết người lấy cắp xe đạp của bạn An cùng lớp 

c. Anh H bị giám đốc cho thôi việc mà không nêu rõ lí do  

Theo em , tình huống nào là khiếu nại ,tình huống nào là tố cáo? Nêu rõ nội dung các quyền khiếu nại và quyền tố cáo? Việc tôn trọng quyền tự do ngôn luận của mọi người thể hiện qua những việc làm nào? 
Câu 6:

Em hiểu thế nào là quyền tự do ngôn luận ?Việc tôn trọng quyền tự do ngôn luận của mọi người thể hiện qua những việc làm nào? 

Câu 7: 

Trường em tổ chức lấy ý kiến của giáo viên và học sinh vào việc xây dựng trường,lớp.Cô Hiệu trưởng yêu cầu mọi người cần phát huy quyền tự do ngôn luận của công dân để góp nhiều ý kiến bổ ích.Nhiều học sinh băn khoăn,liệu học sinh trung học cơ sở có quyền tự do ngôn luận hay không?  Em giải đáp thắc mắc trên đây của các bạn. 
*** Bài tập tình huống: 

