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UBND HUYỆN NHÀ BÈ


TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ


HAI BÀ TRƯNG

HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN TUẦN 12 (TỪ 21/11 ĐẾN 26/11/2022)
- GVBM tập trung dò bài, ôn tập theo đề cương bộ môn (các môn trường ra đề). Tổ chức dò bài đầu giờ dưới sân theo đề cương từ 22/11. Các môn Văn, Toán, Tiếng Anh tập trung ôn tập, củng cố kiến thức kể cả phụ đạo HS yếu (bám sát nội dung chỉ đạo thống nhất từ GVML theo hướng ra đề chung). 
- GVBM 3 môn Văn, Toán, Anh tăng cường dạy phụ đạo HS. Trong các tuần vừa qua, có một số GV không đăng kí lịch phụ đạo mặc dù vẫn phàn nàn HS quá yếu, nếu trong tuần 12 các GV đó vẫn không chủ động thì TTCM sẽ xếp lịch phụ đạo cho GV từ tuần 13 trở đi (Nhập lịch phụ đạo trên link PHT.CM gửi hàng tuần). GVBM rà soát, đối chiếu chất lượng giảng dạy (kết quả khảo sát, điểm số các loạt bài kiểm tra thường xuyên từ đầu năm đến thời điểm này) nhẩm tính xác suất, dự báo điểm số KT.HKI sắp tới, tính thử TBM xem xét từng đối tượng HS yếu, kém do mình phụ trách tồn tại bao nhiêu em? (vấn đề ở đây là không chạy theo thành tích, chỉ tiêu) mà yêu cầu tập trung phụ đạo cho HS yếu từ nay đến KT.HKI cần củng cố kiến thức nào? Qua đợt từng kiểm tra HS thiếu sót gì phải điều chỉnh để giúp HS nắm vững kiến thức căn bản vượt qua ngưỡng yếu, kém bằng thực lực của các em.
- TTCM các tổ qua đợt KTĐG.GHKI soi rọi lại kết quả đạt được, chủ động rút kinh nghiệm (thể hiện rõ trong biên bản họp tổ) trao đổi thẳng thắn với GVBM (nếu có thiếu sót) chỉ đạo biện pháp khắc phục, tiên lượng chất lượng HKI của tổ, xác định rõ vai trò, trách nhiệm của cá nhân đối với tổ, tổ đối với chất lượng chuyên môn của trường. Đặc biệt, những trường hợp chấm lệch điểm do cá nhân chủ quan, do đáp án chưa có sự thống nhất,…
- TTCM rà soát, hoàn tất các loại hồ sơ chuyên môn trên tinh thần chuẩn bị đầy đủ các loại HSSS tổ nhóm, cá nhân để tiếp đoàn kiểm tra (Phòng GD) thanh tra (Sở Giáo dục) dự kiến từ 21/11( 30/11. Việc này BGH đã thông báo, cá nhân, tổ nhóm, phụ trách bộ phận nào thiếu sót hồ sơ (do lỗi chủ quan, thiếu tôn trọng tập thể) ảnh hưởng đến uy tín, danh dự của trường, Ngành đánh giá KHÔNG HOÀN THÀNH NHIỆM VỤ/ QUÝ/ NĂM ĐỪNG BỨC XÚC. Thực hiện kiểm tra nội bộ trong tháng kịp tiến độ. TTCM kiểm duyệt nghiêm túc đầy đủ các hồ sơ của giáo viên trong tổ (lưu ý tiến độ thực hiện phải đảm bảo) thiếu sót phải yêu cầu bổ sung, điều chỉnh trước khi đoàn kiểm, Thanh tra tới trường.
- Sáng thứ hai (07/11) một số GVCN còn trễ so với giờ quy định (6g45): T.Hòa GVCN lớp 6A3 (Lần 2), C.Nhung(AV) GVCN lớp 6A7 (Lần 3); T.Đoàn GVCN lớp 6A9, T.Duy GVCN lớp 8A4 (Lần 2). GVCN vi phạm lần 3 trở đi, không giải trình được lí do chính đáng nhà trường lập biên bản, làm cơ sở xét đánh giá về sau. 

- Nhận định duyệt Sổ chủ nhiệm: Đa số GVCN cập nhật đầy đủ thông tin, đầy đủ kế hoạch tháng, kế hoạch tuần. Tuy nhiên, một số lớp còn tồn tại một số hạn chế sau: Danh sách HS, GVCN dán vào nên chưa đúng biểu mẫu của sổ; kế hoạch tháng, kế hoạch tuần dán vào sổ chưa đảm bảo tính thẩm mĩ, đồng thời kế hoạch tuần do dán vào cũng chưa đảm bảo theo biểu mẫu (cắt dán từ file nội dung SHCN tuần của Hiệu trưởng). Đề nghị tất cả các biểu mẫu, thông tin yêu cầu trong Sổ chủ nhiệm GVCN cập nhật viết tay vào, KHÔNG CẮT & DÁN VÀO để đảm bảo các yêu cầu về thẩm mĩ và nội dung. 


- TTCM Tổ Anh nghi nhận lại các trường hợp GV tổ nhập điểm chưa đầy đủ, chưa đảm bảo đúng hạn định sau: Điểm môn Anh 6A6, 7A3 (C.Trà My), 9A3 (C.Huy). Trong tuần 11, ghi nhận C.Trà My đến lớp trễ so với giờ quy định (7g23 GV có mặt tại sảnh trong khi có tiết 1, PHT.CM đã lập biên bản). TTCM Tổ KHTN-CN lưu ý nhắc GV thỉnh giảng (Môn Công nghệ) nhập điểm đúng hạn định. 

- Nhóm GV được phân công thực hiện video tham gia Hội thi Cải cách hành chính họp với PHT.CM vào lúc 9g00 thứ năm 24/11/2022 để quy trách nhiệm nộp video trễ và xem xét công tác phối hợp trong quá trình thực hiện (23g59 ngày 15/11/2022 là tổng kết tính lượt thích, lượt xem video trên website và các nền tảng mạng xã hội khác và chưa kể thời gian trước đó phải nộp video, link đăng tải về Sở Nội vụ để xác nhận tham gia; tuy nhiên T.An gửi video cho PHT.CM vào lúc 19g29 ngày 14/11/2022). 


- GVBM Địa lí, Lịch sử - Địa lí, các GVBM khác cập nhật tài liệu biến đổi khí hậu đã được gửi trên mail tổ để thực hiện giảng dạy và lồng ghép trong các bài dạy có liên quan. 

- Về bổ sung bổ sung bằng văn bản giải pháp thi Giáo viên giỏi cấp trường năm học 2021-2022 hiện tại T.Duy chưa nộp. Đề nghị T.Duy nộp về PHT.CM trong tuần 12 để đủ hồ sơ công nhận GVG cấp trường (Nhắc lần 2). Giải pháp thi GVG cấp trường năm học 2022-2023 GV nộp vào 31/3/2023. 

- Tổ, nhóm triển khai và thực hiện viết sáng kiến kinh nghiệm năm học 2022-2023 ngay từ bây giờ (lưu ý tên đề tài không trùng với các năm học trước đây). Cá nhân đã đăng ký thi đua cố gắng sắp xếp thời gian, đầu tư đề tài, nội dung thực hiện, phải thể hiện chính kiến, kinh nghiệm cá nhân, đây là yêu cầu bắt buộc không có việc bê nguyên si, tránh cái nhìn không thiện cảm từ lãnh đạo các cấp về uy tín, danh dự của cả một tập thể. 

- TTCM KHTN-CN triển khai GV phụ trách xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện tiết học Hoạt động trải nghiệm và Hướng nghiệp cho HS trong năm học 2022-2023. Lưu ý: Điểm số bài thu hoạch sẽ thay thế một cột điểm kiểm tra để thuyết phục HS, PH và duy trì hoạt động chuyên môn này cho đơn vị.


- Thống kê kết quả thi HSG cấp trường lần 2 như sau: Tổng HS đạt yêu cầu 18/70 HS (so với lần 1: 29/70 HS). Cụ thể: Văn 5/15 (lần 1: 5/15), Sử 1/7 (lần 1: 7/7), Địa 5/5 (lần 1: 5/6), Anh 0/9 (lần 1: 2/9), Toán 0/4 (lần 1: 1/4), Hóa 0/3 (lần 1: 0/3), Lí 0/6 (lần 1: 3/6), Sinh 3/11 (lần 1: 1/11), CN 3/5 (lần 1: 4/4), Tin 1/2 (lần 1: 1/2), KHTN 0/3 (lần 1: 0/3). Kết quả thi cấp trường lần 2 còn quá thấp so với chỉ tiêu cấp huyện 32 HSG. GV dạy phải tăng cường bồi dưỡng cho HS qua bài kiểm tra làm được, chưa được, tiên liệu thời gian từ nay đến ngày thi cấp huyện phải điều chỉnh khắc phục, củng cố thiếu sót gì cho HS ngay, không có việc may rủi, đổ lỗi cho HS yếu kỹ năng, không tư duy, không bằng lứa học sinh năm trước,…) trước mắt thầy và trò phải phấn đấu, nỗ lực để đạt chỉ tiêu vòng loại cấp huyện. GV dạy bồi dưỡng họp với PHT.CM vào chiều thứ năm (theo lịch công tác). 

- Báo cáo số lượng tham gia các hội thi trực tuyến như sau: (1) Chung tay vì ATGT tuần 4: 100% GV tham gia, 96,3% HS khối 9 (lớp 9A6 có 10/47 HS không tham gia); (2) Tuổi trẻ học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh 34/35 GV tham gia (C.Huy chưa đăng kí thông tin tài khoản); 6A7 chưa đạt (10 HS của lớp tham gia); 8A5, 8A6 (36/44 HS tham gia), 9A2, 9A4 (44/44 HS tham gia) vượt số lượng phân bổ 10 HS tham gia; (3) Tìm hiểu về biển, đảo Việt Nam kì 6: 100% GV tham gia, 99,8 % HS tham gia (lớp 9A6 có 03/47 HS không tham gia). TTCM ghi nhận kết quả tham gia các hội thi để đánh giá thi đua về sau. 

- Các bộ môn KTĐGtx tuần 12 gồm: Toán 4 khối, Anh khối 9, GDCD 4 khối, GDĐP khối 6. TTCM thực hiện thống kê, báo cáo về PHT.CM ngày 05/12.

- Về nhận xét của GVCN trên phiếu báo điểm giữa kì I cho HS có một số tồn tại, GVCN khắc phục ở cuối HKI như sau: GVCN phải nhập vào phần mềm nhận xét để xuất ra (không ghi tay); nhận xét từng HS phải có ưu điểm, hạn chế để giúp HS điều chỉnh vì không một ai có thể tốt toàn diện (có một số GVCN chỉ nhận xét ưu điểm của HS mà không đề cập gì đến hạn chế); thống nhất khi xuất file cần lựa chọn tiêu đề UBND HUYỆN NHÀ BÈ. 
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