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UBND HUYỆN NHÀ BÈ


TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ


HAI BÀ TRƯNG

HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN TUẦN 16 (TỪ 19/12 ĐẾN 25/12/2022)
- Tuần 17&18, toàn trường áp dụng TKB số 5 (từ 26/12), tạm ngưng phụ đạo chéo buổi môn Văn, Toán, Anh. GVBM TD, AN, MT, HĐTNHN sắp xếp lịch dạy bù đảm bảo đủ số tiết HKI. Lưu ý: Từ ngày 09/01 đến 14/01 tuần dự trữ.
- Để thống nhất với tuần chuyên môn của 3 trường tổ chức thi GVG cấp huyện, tuần 19 bắt đầu từ 30/01-03/02; chương trình thi GVG cấp huyện sẽ vào tuần chuyên môn 20&21 (từ 06/02-17/02). GV dự thi chuẩn bị trước việc soạn giảng. TTCM phân công GV cùng khối/ cùng bộ môn hỗ trợ việc soạn giảng. Tổ chức SHCM theo NCBH cho các bài dạy trong tuần 20&21 để GV tổ cùng trao đổi, bàn bạc. GV dự thi GVG cấp huyện chuẩn bị trước phần giải pháp thi ở vòng 2 (tham khảo giải pháp GV dự thi GVG cấp thành phố PHT.CM đã gửi trên mail). 
- Thực hiện Lịch kiểm tra, đánh giá cuối HKI theo kế hoạch 544/KH-HBT ngày 28/11/2022 của Trường THCS Hai Bà Trưng về tổ chức kiểm tra, đánh giá cuối HKI năm học 2022-2023. 
- GV thực hiện lịch điều động coi KTĐG cuối HKI đúng giờ, chấp hành nghiêm túc các yêu cầu của hội đồng coi KTĐG cuối HKI chỉ đạo. Chấm bài phải chính xác, không viện dẫn bất kỳ lý do gì để chấm lệch, cộng điểm sai. GVBM lưu ý: khóa bài, chấm ghi điểm thành phần, điểm số ghi bằng số và bằng chữ, nhận xét bài làm của HS, ký và ghi rõ họ tên giám khảo. Nắm danh sách HS hòa nhập chấm bài theo đáp án thống nhất cho HS hòa nhập. TTCM có GV mới, GV thỉnh giảng lưu ý hướng dẫn kĩ các quy định và hạn định công tác. GV phải phát bài KT.HKI cho học sinh, đối chiếu lại điểm số, đảm bảo chính xác điểm thực tế với điểm nhập trên file. Những trường hợp điều chỉnh điểm TTCM phải tập hợp bằng biên bản.  

- Vào các buổi KTHK, GVBD HSG 9 có thể tăng cường bồi dưỡng cho môn mình vào các buổi chiều từ thứ hai – thứ sáu (tập trung tại Hội trường).

- Tuần lễ này có khả năng tiếp Sở GDĐT thanh tra yêu cầu: GV thực hiện công tác coi kiểm tra yêu cầu đúng quy chế nghiệp vụ coi thi.  Nếu Đoàn thanh tra của Sở GDĐT thực hiện trong 2 tuần thì tuần lễ sau kiểm tra GVBM các khối chú trọng việc soạn giảng, báo giảng và thực giảng khớp, thiết bị dạy học, phương pháp, kiến thức truyền đạt, biện pháp khắc phục khó khăn trong điều kiện thực hiện chương trình mới, có môn SGK chưa có, cách đánh giá, xếp loại bộ môn, hình thức xếp loại HS giữa khối 6&7 (Thông tư 22) và khối 8&9 (Thông tư 58, Thông tư 26),… để trả lời với Đoàn. GV phải có kế hoạch bài dạy (giáo án) khi lên tiết dạy, rà soát lại sổ mượn thiết bị dạy học bổ sung hoàn chỉnh. GV phụ trách P.TH lên lịch thực hành ở ngoài bảng trước phòng. GVCN chú ý bảng phụ cuối lớp, đảm bảo đủ thông tin và mang tính thẩm mĩ.
- TTCM và GVBM tiếp tục theo dõi các mốc thời gian và hạn định của Lịch công tác cuối HKI để thực hiện đúng nội dung chỉ đạo và tiến độ công việc toàn trường. 
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