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UBND HUYỆN NHÀ BÈ


TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ


HAI BÀ TRƯNG

HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN TUẦN 1 (TỪ 05/9 ĐẾN 10/9/2022)

- Toàn trường thực hiện giảng dạy theo TKB số 1 (áp dụng từ 05/9). Kế hoạch thời gian năm học 2022 – 2023: HKI từ 05/9/2022 đến 14/01/2023 (18 tuần thực học); HKII từ 16/01/2023 đến 20/5/2023 (17 tuần thực học). Số tuần chuyên môn này đã tính cả tuần ôn tập, kiểm tra HK, không có tuần dự trữ. Giáo viên căn cứ vào PPCT để báo và thực giảng trên sổ đầu bài trùng khớp. 
- Tuần 2 (từ ngày 12/9), toàn trường áp dụng TKB số 2 do nhà trường tổ chức dạy Tin học IC3 cho HS khối 6&7, có điều chỉnh tiết phụ đạo chéo buổi của môn Văn & Toán để đảm bảo theo đúng quy định 40 tiết/ tuần/ lớp. TTCM Văn, Toán, Anh nộp kế hoạch dạy 02 buổi về PHT.CM (12/9/2022)

- TTCM căn cứ công văn 1050/GDĐT ngày 5/8/2022 về việc hướng dẫn công tác học vụ - giáo vụ từ năm học 2022-2023 PHT.CM đã triển khai trong phiên họp HĐSP ngày 12/8/2022 quán triệt, thực hiện, kiểm tra, nội dung chỉ đạo phải lưu vào biên bản họp tổ (cấp trường- lần 1/tháng 9). Sai sót về sau GV chịu trách nhiệm.  

- GVBM lưu ý trong năm học này, sổ đầu bài sẽ áp dụng mẫu mới (sáng và chiều riêng 2 quyển). Để hạn chế tối đa các sai sót, GVCN ghi sẵn TKB của lớp (ghi theo từng tuần, không ghi trước). Đối với khối 6&7, tiết SHDC, SHL thì GVCN ghi là HĐTNHN.  

- GVBM là người trực tiếp ghi thực giảng trên sổ đầu bài (KHÔNG ĐƯỢC PHÉP CHO HS GHI). Tất cả HSSS CHỈ DÙNG BÚT XANH GHI, BÚT ĐỎ CHẤM BÀI, SỬA SAI (GV thỉnh giảng, GV mới TTCM, GV hướng dẫn tập sự chịu trách nhiệm hướng dẫn).
- GV thực hiện sổ báo giảng vào thứ sáu hàng tuần. TTCM/ TPCM có trách nhiệm kiểm tra sổ báo giảng của GV tổ, có ký xác nhận hàng tuần. Lưu ý: TTCM kiểm tra đầy đủ các thông tin, đặc biệt là trình tự tiết, tên bài đảm bảo khớp với PPCT, sửa sai (nếu có) phải đúng theo công văn 1050/GDĐT. Lưu ý: Sổ báo giảng của GV phải bao bìa, dán nhãn, điền đầy đủ thông tin ở trang đầu tiên, khi báo giảng ghi rõ tên bài dạy cho các tiết dạy không dùng dấu //. KHÔNG SỬ DỤNG BÚT XÓA, KEO HAI MẶT TRÊN HỒ SƠ, SỔ SÁCH.

- TTCM Tổ Anh văn tham mưu HT thời gian, GV, nội dung chương trình ôn luyện các lớp Pre - KET (khối 6), KET (khối 7), PET (khối 8) để kịp tiến độ mở lớp vào tuần 2, chậm nhất là tuần 3 chuyên môn. 
- Từ ngày 05/9 đến ngày thi HSG cấp TP, số tiết định biên BDHSG còn lại 08 tiết/tuần. GV dạy BDHSG, VHCT, MTN đăng ký lịch BD về PHT.CM nắm. GVBD rút kinh nghiệm sau đợt thi cấp trường ngày 24/8/2022. Trong suốt thời gian ôn tập tiếp theo, GVBD nên chọn thời gian, cho HS làm bài kiểm tra để nắm tình hình, khắc phục, điều chỉnh, khiếm khuyết kịp thời, sàng lọc, bổ sung HS (nếu có) nhằm đánh giá trước 1 bước chất lượng ôn tập, tiên liệu thời gian tham mưu về BGH nắm tình hình.

-Về việc tham dự hội thi các cấp, TTCM cố gắng phân công, theo dõi tiến độ, phối hợp và huy động các nguồn lực từ các thành viên của tổ (kể cả nguồn lực ngoài tổ) để tiếp sức, giúp GV có thêm động lực, nhiệt huyết để toàn tâm, toàn ý thực hiện nhiệm vụ trước là của tổ sau là của nhà trường. BGH sẵn sàng hỗ trợ, tạo mọi điều kiện để các thành viên an tâm đầu tư cho các hội thi.
- Về thực hiện KTĐG năm học 2022 – 2023. Đối với khối 6, 7:  căn cứ Thông tư số 22/2021/ TT-BGDĐT ngày 20/7/2021 của BGDĐT về Quy định về đánh giá học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông. Đối với khối 8, 9: căn cứ Thông tư  26/2020/TT-BGDĐT ngày 26/8/2020 của BGDĐT việc Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh trung học cơ sở và học sinh trung học phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12/12/2021 của BGDĐT. Thống nhất việc thực hiện điểm số theo quy định “Điểm đánh giá là số nguyên hoặc số thập phân được lấy đến chữ số thập phân thứ nhất sau khi làm tròn số” (ví dụ: 6,25 được làm tròn 6,3; 7,75 được làm tròn 7,8;…). Tất cả GVBM phải nhập điểm trên phần mềm, thống kê điểm sau 1 tuần kiểm tra, riêng môn Văn nhập điểm TLV theo tiết trả bài. Tạm thời, TTCM căn cứ vào phân phối kiểm tra năm học 2021 – 2022 để chỉ đạo các bài KTĐG của bộ môn trước khi có lịch thống nhất của Phòng GDĐT.

- Năm học 2022 – 2023, Phòng GDĐT sẽ ra đề KT cuối kì các môn: Văn, Toán, Anh, Lý, Hóa, Sinh, Sử, Địa, GDCD, KHTN, LS-ĐL và sẽ tổ chức hội thi GVG cấp huyện. Do đó, Phòng GDĐT đã chỉ đạo GVML xây dựng PPCT và PPKT chung. Tuy nhiên, môn HĐTNHN, GDĐP hiện Phòng GDĐT chưa có GVML nên tổ chuyên môn của 2 môn này xây dựng PPCT, PPKT áp dụng tại trường (Hiện tại tài liệu GDĐP 7 chưa có, Sở GDĐT đang chờ Bộ GDĐT duyệt nên TTCM Tổ KHXH – GDCD tạm thời căn cứ vào các chủ đề, xây dựng PPCT).
- Các tổ chuyên môn tiếp tục duy trì SHCM theo hướng NCBH hàng tháng (2 lần), tập trung vào khối 7. Tổ chuyên môn họp cấp trường 2 lần/tháng vào tuần 1 và tuần 3. Trong phiên họp tổ, thực hiện đổi mới SHCM theo hướng NCBH. Đối với thao giảng, chuyên đề cấp trường trong năm học này cũng tập trung vào khối 7. Quy định: 1 tiết thao giảng/ HK/ môn; 1 chuyên đề/ HK/ tổ chuyên môn. Đây là quy định bắt buộc của Công văn 5555/ BGDĐT- GDTrH ngày 08/10/2014 (V/v hướng dẫn sinh hoạt chuyên môn về đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá; tổ chức và quản lí các hoạt động chuyên môn của trường trung học/trung tâm giáo dục. Mỗi tổ/nhóm chuyên môn trong trường trung học … phải xây dựng được tối thiểu 02 chuyên đề dạy học/học kì; tổ chức dạy thử nghiệm để dự giờ, phân tích, rút kinh nghiệm và nộp kết quả qua diễn đàn trên mạng). GVBM dạy khối 7 rút kinh nghiệm trong quá trình dạy để thực hiện các báo cáo về CTGDPT 2018 sau mỗi HK.

- Lịch sinh hoạt chuyên môn cấp huyện trong năm học 2022 – 2023 như sau: Thứ ba gồm Toán, Tin học, Lịch sử và địa lý; Thứ tư gồm Khoa học tự nhiên; Ngữ văn; Thứ năm gồm  GDCD, Công nghệ; Thứ sáu: Tiếng Anh, GDTC, Nghệ thuật (Âm nhạc, Mĩ thuật). 
- Tổ chuyên môn nắm thời gian diễn ra các hội thi cấp huyện để có sự chuẩn bị: Hội thi máy tính cầm tay (tháng 10); Hội thi Văn hay chữ tốt (tháng 10); Hội thi lớn lên cùng sách (tháng 11); Hội thi khéo tay kỹ thuật (tháng 12); Hội thi nét vẽ xanh (tháng 02); Hội thi Hùng biện Tiếng Anh (tháng 02); Hội thi giáo viên dạy giỏi (tháng 3). Tất cả hội thi, các hoạt động CM khác đều phải thực hiện (kể cả hội thi GVG, giao tiếp tiếng Anh), thao giảng các cấp phải thực hiện. Thao giảng, chuyên đề cấp trường và kiểm tra HĐSP GV tổ, nhóm,... TTCM sắp xếp thời gian thực hiện tránh dồn việc vào thời điểm ôn tập kiểm tra học kỳ. Do đó khi triển khai họp tổ CM cấp trường từ 05/9(10/9, TTCM chủ động việc phân công nhiệm vụ cho từng để xây dựng tiến độ thực hiện ngay. Lưu ý GVBM Văn, Toán, Anh sàng lọc đối tượng yếu, kém chủ động kế hoạch phụ đạo theo hướng cá thể để đảm bảo chất lượng bộ môn trước khảo sát giữa kỳ, học kỳ.
- CB, GV, NV đăng kí và thực hiện đề tài SKKN theo đúng chức trách, nhiệm vụ được giao để đạt được các danh hiệu thi đua phục vụ cho việc xét nâng lương trước hạn (01 lần CSTĐ hoặc bằng khen TP được 6 tháng; 2 lần CSTĐ được 9 tháng; thành tích được bảo lưu trong 5 năm), bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp theo Thông tư 03,… Chủ tịch Công đoàn triển khai cho CB, GV, NV đăng kí ngay từ đầu năm học.
- Để chuẩn bị cho việc tham gia hội thi GVG cấp huyện, TTCM rà soát các GV đủ điều kiện dự thi, nhập vào mail BPCM gửi (Hạn chót 09/9). Tiêu chuẩn: đạt tiêu chuẩn của giáo viên tham dự hội thi cấp trường; có một năm được công nhận là GV dạy giỏi cấp trường trở lên trong 02 trước liền kề hoặc được công nhận là GV dạy giỏi cấp trường năm tham dự hội thi. 

- Quy định trách nhiệm của TTCM trong việc quản lý, điều hành tổ: nhắc GV các hạn định, hướng dẫn thực hiện các quy định; kiểm duyệt các sản phẩm dự thi, HSSS của các cá nhân tổ,... sẽ được ghi nhận để đánh giá thi đua về sau. Các vi phạm của GV sẽ được xử lí bằng biên bản.

- TTCM xây dựng và nộp kế hoạch tổ chuyên môn (Phụ lục I + II) về P.HTCM bằng văn bản và file (hạn chót 09/9/2022). GV xây dựng kế hoạch giáo dục giáo dục của giáo viên (PLIII), TTCM tổng hợp văn bản và file nộp về P.HTCM (hạn chót 16/9/2022).
- Phân công nhóm trưởng GVCN: C.Hạnh(V) - Khối 6, C.Hoài Phương – Khối 7, C.Thúy – Khối 8, C.Liên – Khối 9. Nhóm trưởng GVCN khối 8&9 thực hiện phiếu đăng kí HĐNGLL vào tuần 2, tuần 4 của tháng nộp về PHT.CM.
- GV hỗ trợ BPCM gồm có: C.Hồng(V) kiểm tra sổ đầu bài; C.Hạnh(V) kiểm tra sổ báo giảng; C.Ngọc hỗ trợ nhiệm vụ khác (tùy thời điểm). 





Nhà Bè, ngày 04 tháng 9 năm 2022
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