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UBND HUYỆN NHÀ BÈ


TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ


HAI BÀ TRƯNG

HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN TUẦN 27 (TỪ 20/3 ĐẾN 25/3/2023)
- Quan trọng! Hồ sơ sổ sách của tổ chuyên môn (đối với TTCM), của cá nhân (tất cả GV) phải lưu lại tại trường để chuẩn bị đón đoàn kiểm tra của Phòng GD&ĐT kiểm tra toàn diện Trường THCS Hai Bà Trưng từ ngày 21/3/2023 đến 25/3/2023. 

- Tổ, nhóm chuyên môn tiếp tục tham gia sinh hoạt chuyên môn cấp Huyện một số bộ môn còn lại theo kế hoạch của Phòng GD&ĐT. 
- Tổ chức ôn tập tuyển sinh 10 từ ngày 25/3 với thời lượng 3 tiết/môn/tuần. TTCM căn cứ kế hoạch ôn tập tuyển sinh 10 của nhà trường, xây dựng kế hoạch ôn tập (Nộp về PHT.CM hạn chót 24/3/2023).
- TTCM Tổ Toán- Tin rà soát, chọn và hướng dẫn HS tham gia kỳ thi Toán quốc tế phIMO 2023 (tạo điều kiện cho HS cọ xát, mở rộng, nâng cao kiến thức), kinh phí nhà trường hỗ trợ (Lệ phí 400.000 đồng/ HS). Hội thi này có nằm trong biểu điểm Phòng GD&ĐT tính thi đua của trường. TTCM lập danh sách theo mẫu, chuyển file về PHT.CM (Hạn chót 21/3/2023). Lưu ý: Hạn định đăng kí 09/4/2023, ngày thi 23/4/2023 
- GVBM hoàn tất nhập điểm trên hệ thống các cột điểm KTĐGtx từ đầu HKII đến tuần 28 và cột điểm KTĐG giữa kì II hạn chót 23/3/2023 (Riêng các bộ môn khối 9 gia hạn đến 30/3 do 20 HSG chưa thực hiện đầy đủ các bài kiểm tra). GVCN thực hiện phiếu báo điểm lần 3. Phiếu báo điểm khối 6 & khối 9 nộp về thầy Tý duyệt; khối 7 & khối 8 nộp về cô Thủy duyệt. Hạn định GVCN nộp phiếu báo điểm về BGH duyệt: K6,7,8 nộp 27/3; khối 9 nộp 31/3/2023. GVCN thực hiện báo điểm 03/4/2023. 
- Họp tổ cấp trường (định kỳ tiếp theo) TTCM các tổ lưu ý gút lại các cột kiểm tra trong HKII (từng bộ môn, ghi rõ vào biên bản họp tổ), việc còn lại thiếu, sót GVBM chịu trách nhiệm, chỉ đạo trọng tâm ôn tập HKII (mời cả GV thỉnh giảng dự họp) chủ động cân đối các cột kiểm tra thường xuyên. Dự kiến từ 10/4 đến 21/4 ôn tập, KTĐG HKII (một số môn); từ 24/4 đến 28/4 sẽ hoàn tất KTĐG HKII (các môn). TTCM phải nhận định kết quả làm bài của HS sau đợt kiểm tra giữa kì (quy trách nhiệm cụ thể, hướng khắc phục trong loạt, đợt bài kiểm tra sắp tới) trên cơ sở này, TTCM theo dõi kết quả giảng dạy của GV, HS; đặc biệt trong công tác phụ đạo học sinh yếu làm cơ sở tham mưu, đánh giá xếp loại viên chức hàng quý, cuối năm. 

- TTCM phân công GV soạn đề, tổng hợp và duyệt đề KTĐG cuối HKII các bộ môn (trừ 3 môn Văn, Toán, Anh). TTCM, nhóm trưởng duyệt đề cùng với PHT.CM trong tuần 29 (từ 03/4 đến 07/4) trong các ngày chuyên môn (Lịch cụ thể cho từng bộ môn sẽ cập nhật trên lịch công tác). Giới hạn nội dung từ tuần 19 đến tuần 29 (các môn TD, AN, MT, Tin học, GDĐP, HĐTNHN); giới hạn từ tuần 19 đến tuần 30 (các môn còn lại). Lưu ý: Môn HĐTNHN hình thức KTĐG định kì theo quy chế kiểm tra, đánh giá đầu năm; riêng các cột KTĐGtx theo quá trình, sản phẩm của HS (Phòng GDĐT đã thống nhất lại trong buổi họp chuyên môn HĐTNHN ngày 13/3/2023).
- Các bộ môn TD, AN, MT chủ động cho HS kiểm tra HKII từ 03/4 đến hết ngày 07/4; để hỗ trợ dò bài cho các em HS. Tuy nhiên, việc thực hiện HSSS phải theo hướng dẫn của PHT.CM. 
- Tiếp tục duy trì dò bài đầu giờ dưới sân hàng ngày. Đồng thời, từ tuần 28 (từ ngày 27/3) trở đi thực hiện dò bài tiết 5 tại lớp, đối tượng dò bài tập trung HS có học lực trung bình, yếu (GVCN căn cứ vào báo điểm lần 3, lập danh sách và sổ theo dõi dò bài). GVBM có tiết 4 sẽ dò bài. Đối với lớp nào tiết 4 là các tiết học AVBX, KNS, STEM, các tiết của GV thỉnh giảng; GVCN nào hỗ trợ dò bài được báo về PHT.CM. Vì chất lượng chuyên môn cuối năm của nhà trường, rất mong GV sắp xếp công việc cá nhân, gia đình,… để hỗ trợ dò bài cho HS trong vòng 4 tuần. 

- GV dạy nghề ôn tập cho HS khối 8. Tổ chức thi thử nghề 01/4 tập trung lý thuyết, số lượng 24 thí sinh/ phòng gồm 4 mã đề. Phân công: T.An, C.Lan soạn đề lý thuyết, thực hành. C.Lan làm danh sách phòng thi, nộp bài (Hạn chót chuyển file về PHT.CM 28/3). GV dạy nghề duyệt đề cùng với PHT.CM vào chiều 28/3/2023.

- Tổ Tiếng Anh thực hiện theo Kế hoạch số 343/KH-GDĐT ngày 14/3/2023 của Phòng GD&ĐT về tổ chức Hội thi “Hùng biện tiếng Anh” cấp THCS năm học 2022-2023. Tiêu chí chấm: 70% nội dung, 15% phát âm, 15% yếu tố phi ngôn ngữ, hình thể. Tối đa 20 phút. 3 HS chính, HS hỗ trợ (không quá 10 HS). TTCM phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng GV tổ, trong từng buổi tập (Bắt đầu từ thứ hai 20/3, kể cả thứ bảy và chủ nhật vì ngày thi 08/4 đã gần kề). Đề xuất kinh phí hỗ trợ hội thi, bồi dưỡng cho GV nộp về Hiệu trưởng duyệt.
- Căn cứ theo Quyết định số 373/QĐ-GDĐT ngày 16/3/2023 của Phòng GD&ĐT về việc công nhận học sinh đạt danh hiệu Học sinh giỏi cấp Huyện năm học 2022-2023, trường có 36 HSG cấp Huyện (Chỉ tiêu 31 HSG). Cụ thể các môn: Văn (15), Sử (5), Địa (2), Toán (1), Anh (5), Sinh (5), Tin (2), KHTN (1). Nhà trường trân trọng ghi nhận thành tích, cùng công sức của GV bồi dưỡng, các em HSG. GV dạy bồi dưỡng làm báo cáo rút kinh nghiệm công tác bồi dưỡng HSG nộp về PHT.CM (Hạn chót 24/3/2023).
- Cập nhật danh sách sơ bộ đăng kí HSG năm học 2023-2024 (đến ngày 18/3/2023) có 82 HS đăng kí (Văn 20, Sử 9, Địa 10, Anh 10, Toán 8, Lí 2, Hóa 9, Sinh 4, KHTN 3, CN 0, Tin 7). Trong danh sách đăng kí, chưa có HS lớp 8A2, 8A4, 8A5, GVCN khối 8 tiếp tục vận động HS tham gia, lập danh sách (theo hạn định 24/3). GVBM vận động thêm HS tham gia môn KHTN, Vật lí (C.Ngọc Hằng); môn Công nghệ (C.Lan Phương và T.Thông).
- GV thi GVG cấp trường thực hiện giải pháp nộp về TTCM duyệt, PHT.CM duyệt của TTCM (Hạn chót nộp 15/4/2023).

- Tất cả CB-GV trong danh sách tham gia lớp bồi dưỡng chuyển đổi số (đã khai giảng) cố gắng sắp xếp thời gian, duy trì có hiệu quả khóa học để được cấp chứng chỉ, ứng dụng hiệu quả trong quá trình soạn giảng (đặt mục tiêu tham gia Cuộc thi xây dựng thiết bị học liệu số do Bộ GD&ĐT tổ chức vào năm học sau). 
- Phòng GD&ĐT đã ban hành tiêu chí chuyển đổi số, do vậy TTCM thực hiện đúng tiến độ về việc rà soát và tập hợp trước một bước các video, file hướng dẫn, nghiên cứu bài học đã thực hiện trong năm kể cả các năm học trước (tập hợp các ngân hàng tập trung kho học liệu khối 6, 7 theo CT GDPT 2018 là chủ yếu) để chuẩn bị triển khai ngay việc xây dựng kho học liệu chuyển đổi số của Ngành phấn đấu đến năm 2025, nhà trường phải đạt được 35%. Bước 1: TTCM tổng hợp các bài giảng làm tư liệu ngân hàng bài giảng, lưu ý các nguồn tư liệu tham khảo trên mạng phải có trích dẫn. Chờ hướng dẫn tiếp theo. TTCM, GV tổ chọn tham gia tập huấn trực tuyến K12Online theo link đã gửi, thời gian (như trên lịch công tác). 

- Báo cáo về tình hình phụ đạo HSY: Trong tuần 26, thầy Duy và thầy Đoàn đã đăng kí và thực hiện phụ đạo HSY. 

- TTCM thực hiện báo cáo, thống kê điểm KTĐG giữa kì II nộp về PHT.CM (hạn chót 30/3/2023). Tiếp tục thực hiện KTĐGtx các bài kiểm tra trong tuần 27. 
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