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UBND HUYỆN NHÀ BÈ


TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ


HAI BÀ TRƯNG

HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN TUẦN 28 (TỪ 27/3 ĐẾN 01/4/2023)
- Căn cứ vào Quyết định số 411/QĐ-GDĐT, Quyết định số 412/QĐ-GDĐT ngày 23/3/2023 nhà trường có 10 GV được công nhận GVG cấp Huyện gồm C.Hoa, C.Phương Nhung, T.Thanh, C.Ngâu, C.Huy, C.Tuyền, C.Sen, C.Trúc Phương, C.Lệ Hằng, T.Lộc (Đạt giải khuyến khích).
- Tổ chức dò bài từ ngày 27/3 đến ngày 21/4/2023 vào các tiết trống theo TKB buổi chiều của lớp, đối tượng dò bài tập trung HS có học lực trung bình, yếu (GVCN căn cứ vào báo điểm lần 3, lập danh sách và sổ theo dõi dò bài). Thống nhất lịch dò bài như sau: Thứ hai (môn KHTN/ Lí); Thứ ba (môn Lịch sử - Địa lí/ Lịch sử, Địa lí); Thứ tư (môn Văn); Thứ năm (môn GDCD/ Hóa), Thứ sáu (môn CN/ Sinh). Tùy vào tình hình thực tế của lớp, GVCN có thể điều chỉnh lịch dò bài cho phù hợp và thông báo đến GV dò bài để nắm thông tin.
- Tổ chức thi thử Nghề phổ thông cho HS khối 8 theo hình thức tập trung (Lí thuyết) vào sáng thứ bảy 01/4/2023. GV nào bận công tác báo về PHT.CM trong ngày 27/3/2023 để xếp giám thị coi thi. 

- Theo số lượng phân bổ số lượng giám thị kì thi Nghề phổ thông 10/5/2023 Trường THCS Hai Bà Trưng là 35 GV. Đề nghị GV nào bận công tác trong ngày 10/5/2023 báo về PHT.CM trong ngày 27/3/2023 để lập danh sách giám thị nộp về Phòng GD&ĐT.

- Các thành viên Tổ Tiếng Anh tập trung cao vào việc tập dợt cho HS, chủ động thực hiện nhiệm vụ theo phân công của TTCM trước hạn định được giao, suy nghĩ và đề xuất các phương án tối ưu (mọi việc hoàn tất trong tuần này). Huy động toàn lực của cả tổ, chuẩn bị chu đáo hội thi Hùng biện tiếng Anh sắp tới. TTCM lên lịch tổng dợt Hùng biện tiếng Anh, mời BGH và một số GVBM Ngữ văn, GVBM Mĩ thuật dự cùng để góp ý. TTCM ghi nhận lại các trường hợp GV thiếu sự tích cực trong công tác phối hợp (nếu có), báo về BGH. Kết quả hội thi sẽ là căn cứ để Liên tịch nhà trường đánh giá Quý II/2023 của GV tổ. 
- GVCN khối 9 nhập danh sách các em HS tham gia ôn tập tuyển sinh 10 (theo link của PHT.CM gửi). Trong các buổi học, GVCN theo dõi kiểm diện để thông báo kịp thời đến PHHS những trường hợp HS vắng. Rất quan trọng! Đối với những HS không tham gia ôn tập tuyển sinh 10 (các HS đã có định hướng qua học nghề), GVCN khối 9 mời PH trực tiếp vào trường trao đổi và có biên bản ghi nhận lại quá trình làm việc (Photo biên bản trao đổi với PH gửi về Hiệu trưởng ngày 03/4/2023). Nội dung trao đổi mục đích để PH nắm thông tin về việc nhà trường có tổ chức ôn thi cho HS nhưng HS không có nhu cầu tham gia. Tránh trường hợp sau này PH và HS thay đổi nguyện vọng từ qua nghề sang thi tuyển sinh 10, sẽ ảnh hưởng rất lớn đến kết quả thi tuyển.
- GVCN các lớp có HS tham gia lớp KET, thông báo điểm thi KET giữa kì cho PH. GVCN theo dõi link kiểm diện, nhắc nhở, động viên các em tham gia học tập đầy đủ để khóa học đạt kết quả. Để chuẩn bị cho Phòng GD&ĐT chấm điểm thi đua cuối năm, đề nghị GVCN các lớp thu bản photo chứng chỉ KET, PET của các em nộp về PHT.CM (Hạn chót 08/5/2023). Lưu ý: GVCN ghi chú lớp trên bản photo trước khi nộp.
- Bí thư Chi Đoàn, Tổng Phụ trách Đội, GVBM Tin học căn cứ vào Kế hoạch số 29-KH/ĐTN-TNTH ngày 10/3/2023 về tổ chức hội thi Tin học trẻ huyện Nhà Bè năm 2023 lập danh sách các em tham gia hội thi. HS thi tại trường từ 8g00 ngày 29/3/2023 đến 17g00 ngày 01/4/2023. Thi cấp Huyện: 15g00 ngày 29/3/2023 tại Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp – Giáo dục thường xuyên Huyện. GVBM Tin học ôn tập cho đội tuyển dự thi.  

- Triển khai thực hiện Kế hoạch số 288/KH-GDĐT ngày 20/3/2023 của Phòng GD&ĐT về thực hiện Chương trình xây dựng gia đình hạnh phúc của ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Nhà Bè năm 2023. Theo Công văn, các chỉ tiêu đạt được bao gồm: (1). 100% học sinh các cấp học giáo dục phổ thông được trang bị chương trình kỹ năng sống; (2). Tỷ lệ phân luồng học sinh sau tốt nghiệp trung học cơ sở đạt 23%; (3). Phấn đấu đạt 100% người biết chữ trong độ tuổi từ 15 đến 35; nâng mặt bằng học vấn bình quân toàn Huyện đạt lớp 9.

- CBQL, GV tham gia tập huấn trên trang taphuan.csdl.edu.vn với module “Chuyển đổi số trong dạy học” (Hạn chót 01/4/2023). 
- Theo góp ý của Phòng GD&ĐT về công tác tư vấn học đường, phân công cô Mỷ Linh – GVBM GDCD phụ trách công tác tư vấn học đường. Cô Linh tái lập lại hồ sơ tư vấn trong năm học 2022-2023 từ đầu năm đến thời điểm hiện tại (Hạn chót trong tuần này) theo hướng dẫn của PHT.CM. 
- Cô Cúc sắp xếp lịch dạy bù cho các tiết nghỉ ngày thứ sáu 24/3/2023. Lưu ý: Cập nhật lịch dạy bù phía cuối sổ đầu bài.
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