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	ĐẢNG BỘ THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
ĐẢNG ỦY SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

*

Số 134-CV/ĐU
Về thực hiện Chỉ thị số 12-CT/TU của Thành ủy 
về tăng cường một số biện pháp thực hiện 
Chỉ thị số 16/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn thành phố
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

TP. Hồ Chí Minh, ngày 23 tháng 7 năm 2021


Kính gửi: Các đảng bộ, chi bộ trực thuộc.
Thực hiện Chỉ thị số 12-CT/TU ngày 22 tháng 7 năm 2021 của Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh về tăng cường một số biện pháp thực hiện Chỉ thị số 16/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn thành phố; Đảng ủy 
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đảng bộ, chi bộ trực thuộc thực hiện các nội dung 
như sau:

1. Tập trung đẩy mạnh tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ, đảng viên, giáo viên, người lao động và học sinh sinh viên nội dung Chỉ thị số 12-CT/TU ngày 22 tháng 7 năm 2021 của Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh về tăng cường một số biện pháp thực hiện Chỉ thị số 16/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn thành phố. Trong đó lưu ý các nội dung sau:
- Thực hiện triệt để phương châm “đi từng ngõ, gõ từng nhà, rà từng người”, thực hiện giãn cách và các biện pháp phòng, chống dịch.

- Tăng cường kiểm tra, giám sát, đôn đốc thực hiện nghiêm các quy định về giãn cách tại cơ quan, đơn vị và nơi cư trú, nhất là việc bảo đảm giãn cách giữa cá nhân với cá nhân, gia đình với gia đình; thực hiện nghiêm yêu cầu, quy định cách ly, phong tỏa theo các nguyên tắc của thành phố.
- Các đảng bộ, chi bộ chỉ đạo tổ chức làm việc theo quy định phòng, chống dịch. Gương mẫu chấp hành nghiêm Chỉ thị 16/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ và Chỉ thị 12-CT/TU của Thành ủy.

- Tăng cường công tác truyền thông chủ động, hiệu quả, an dân: thông tin chính xác, kịp thời, tích cực về các hoạt động phòng, chống dịch, hạn chế tối đa đưa tin một chiều, thiếu kiểm chứng, gây tâm lý hoang mang trong nhân dân.

- Tăng cường phổ biến, tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm, kỹ năng cho đội ngũ thực hiện nghiêm và tích cực tham gia phòng, chống dịch Covid-19; vận động, tập hợp khối đại đoàn kết toàn dân, khơi dậy tinh thần tương thân, tương ái, giúp đỡ nhau vượt khó khăn; tiếp tục vận động các nguồn lực, kịp thời chăm lo cho đội ngũ nhất là các hoàn cảnh khó khăn, yếu thế.

2. Các cấp ủy đảng các đảng bộ, chi bộ trực thuộc, người đứng đầu cơ quan, đơn vị nêu cao tinh thần trách nhiệm, nắm chắc, sát, kịp thời tình hình; bám sát cùng cơ sở, chủ động giải quyết và kiến nghị giải quyết kịp thời những khó khăn, vướng mắc phát sinh tại cơ quan, đơn vị.

Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh xác định thời gian cao điểm hai tuần tới có ý nghĩa quyết định đối với kết quả phòng, chống dịch của thành phố. Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đồng chí lãnh đạo chủ chốt, người đứng đầu các đơn vị, toàn thể đảng viên, cán bộ, giáo viên, người lao động và học sinh sinh viên đoàn kết, thống nhất, quyết tâm, nêu cao tinh thần trách nhiệm, chủ động, sáng tạo, vượt qua thách thức, hành động quyết liệt, chung sức cùng thành phố hoàn thành tốt nhất kế hoạch phòng, chống dịch.
	Nơi nhận:

- Như trên,
- Lưu Văn phòng Đảng ủy.
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