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KẾ HOẠCH 
Tư vấn tuyển sinh, hướng nghiệp và phân luồng 
học sinh sau THCS năm học 2018 - 2019 

Căn cứ Kế hoạch số 181/KH-GDĐT ngày 13 tháng 3 năm 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Gò Vấp về Kế hoạch Tư vấn tuyển sinh, hướng nghiệp và phân luồng học sinh sau THCS năm học 2018- 2019, Trường Trung học cơ sở Huỳnh Văn Nghệ xây dựng Kế hoạch Tư vấn tuyển sinh, hướng nghiệp và phân luồng học sinh sau tốt nghiệp THCS năm học 2018- 2019 như sau: 
I. MỤC TIÊU:

- Đưa thông tin tuyển sinh lớp 10 đến học sinh và phụ huynh đang học lớp 9 năm học 2018-2019 tại trường; Trợ giúp học sinh trong việc hướng học, hướng nghề, hướng trường; Thông tin về chính sách, nguyện vọng, điểm chuẩn vào các trường THPT công lập, trường chuyên, trung tâm GDTX, trường THPT ngoài công lập và các trường Trung cấp, trường nghề; những điều cần biết trước kỳ thi vào lớp 10.

- Tư vấn ngành nghề phân luồng giúp cho học sinh lựa chọn hướng đi sau tốt nghiệp THCS ở các trường trung cấp, cao đẳng, liên thông, học nghề ngắn hạn…Ngoài ra, còn cung cấp cho các em học sinh kỹ năng cần thiết về tâm lý, sức khỏe, nhu cầu nhân lực trong tương lai…  

II. ĐỐI TƯỢNG, KHUNG THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM: 
- Đối tượng: Học sinh và phụ huynh có con, em đang học lớp 9 năm học 2018-2019 tại trường (tập trung đối tượng học sinh xếp loại học lực kém, yếu và trung bình Học kỳ I năm học 2018-2019).
- Thời gian: Sáng Thứ Bảy từ ngày 23/3/2019 đến ngày 13/4/2019. Thời gian tổ chức: 90 phút đến 120 phút.
- Địa điểm: Tại sân trường THCS Nguyễn Trãi và Hội trường trường THCS Huỳnh Văn Nghệ. 

III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC: 
1. Phát hành “Cẩm nang tuyển sinh, hướng nghiệp sau THCS năm 2019”.
- Nội dung: Cung cấp đến các em học sinh và phụ huynh thông tin xung quanh về tuyển sinh vào lớp 10: Thông tin về các trường THPT công lập (chỉ tiêu, nguyện vọng, năng lực thi tuyển vào lớp 10 công lập); Thông tin về các trường THPT dân lập (chỉ tiêu, nguyện vọng, chính sách, học phí,…); Thông tin ngành nghề đào tạo tại một số trường trung cấp, cao đẳng, Trung tâm GDTX-GDNN; Tư vấn tâm lý, sức khỏe trước các kỳ thi… 
- Hình thức: Cẩm nang giấy khổ: 20cm x 28cm, số trang 250, nội dung in 2 màu, các bài tự giới thiệu của các đơn vị đào tạo in 4 màu. Kênh phát hành Báo Giáo dục TP.HCM và phát miễn phí tại các “Ngày hội tư vấn vào lớp 10 và hướng nghiệp phân luồng hướng nghiệp cho học sinh sau THCS”. 
2. Tư vấn tuyển sinh vào lớp 10 và phân luồng hướng nghiệp cho học sinh sau THCS.
* Hình thức: 

- Tham gia ngày hội theo cụm trường. Hình thức tư vấn chung trên sân khấu và tư vấn riêng tại các bàn tư vấn của các đơn vị trường học, của các chuyên gia.
- Nói chuyện chuyên đề giới thiệu các trường nghề theo lịch đăng ký của trường Trung cấp, Cao đẳng nghề.

*Nội dung: 

- Tư vấn chung: Tư vấn về định hướng học, định hướng chọn nghề, chọn trường như: “Ngày hội tư vấn vào lớp 10 và hướng nghiệp phân luồng hướng nghiệp cho học sinh sau THCS”, thông tin thi tuyển vào lớp 10 tại Thành phố Hồ Chí Minh; các quy định, quy chế, chính sách, học phí, tư vấn tâm lý, sức khỏe mùa thi cho học sinh. 
Đặc biệt, chương trình tập trung giải quyết các băn khoăn của học sinh, phụ huynh như: Đăng ký như thế nào để phù hợp với 3 nguyện vọng vào lớp 10 công lập; Chọn trường nào để phù hợp với năng lực của học sinh; Học trường tư thục có bảo đảm chất lượng và học phí có phù hợp với điều kiện kinh tế gia đình các em học sinh; 

 “Con đường” nào dành cho những học sinh lớp 9 có học lực trung bình, dưới trung bình, không trúng tuyển cả 3 nguyện vọng và các học sinh không phù hợp học các môn văn hóa; Học hết lớp 9 có nên theo học Trung cấp, Cao đẳng,…
- Tư vấn riêng: Ban tổ chức bố trí, sắp xếp mỗi đơn vị tham gia tư vấn tuyển sinh tại bàn tư vấn để phát tài liệu, tư vấn, trả lời câu hỏi thắc mắc của phụ huynh và các em học sinh xung quanh vấn đề xét tuyển, thi tuyển vào lớp 10, học trung cấp...
IV. TỔ CHỨC THƯC HIỆN
1. Địa điểm thực hiện tư vấn:

- Trường Trung học cơ sở Nguyễn Trãi: Tư vấn cho học sinh, phụ huynh các trường THCS Nguyễn Trãi và THCS Huỳnh Văn Nghệ.

- Hội trường trường THCS Huỳnh Văn Nghệ: Tư vấn cho học sinh, phụ huynh học sinh lớp 9 của trường.

2. Thời gian thực hiện (dự kiến)

- Hội trường trường THCS Huỳnh Văn Nghệ: ngày 23/3/219 (09h30-11h00).

- Điểm trường Trường Trung học cơ sở Nguyễn Trãi: ngày 06/4/2019.

3. Truyền thông

- Treo băng rôn: “NGÀY HỘI TƯ VẤN VÀO LỚP 10 VÀ HƯỚNG NGHIỆP PHÂN LUỒNG HƯỚNG NGHIỆP CHO HỌC SINH SAU THCS NĂM HỌC 2018-2019” tại các ngày tổ chức tư vấn để tuyên truyền cho chương trình.

- GVCN 9 gửi thư mời hoặc thông báo đến học sinh và phụ huynh học sinh cùng tham gia nghe tư vấn với các em học sinh.

4. Báo cáo viên

Mỗi điểm tư vấn, Ban Tổ chức (Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố) sẽ bố trí 01 chuyên gia hướng nghiệp, 01 chuyên gia tâm lý và đại diện các trường THPT, Trung cấp, Cao đẳng; đại diện các trường Trung cấp, CĐSP nghề; đại diện phòng chuyên môn của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố tham gia tư vấn.

  
Trên đây là Kế hoạch Tư vấn tuyển sinh, hướng nghiệp và phân luồng học sinh sau tốt nghiệp THCS” năm học 2018- 2019 của Trường Trung học cơ sở Huỳnh Văn Nghệ. Đề nghị bộ phận chuyên môn, bộ phận Tư vấn triển khai thực hiện nghiêm túc và hiệu quả Kế hoạch trên./. 
	Nơi nhận:

· Phòng GD&ĐT; (để báo cáo)
· Phó Hiệu trưởng; (để thực hiện)

· KTCN9, GVCN9, bộ phận tư vấn; (để thực hiện)

· Lưu VT. 
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