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KẾ HOẠCH
PHÒNG CHỐNG BỆNH SỐT XUẤT HUYẾT
NĂM HỌC: 2018 – 2019.  

- Thực hiện công văn số 3631/ SYT-NVY ngày 30 tháng 05 năm 2013 của Sở Y Tế về việc “ Hưởng ứng ngày ASEAN  phòng chống Sốt xuất huyết và triển khai chiến dịch vệ sinh môi trường, diệt lăng quăng và diệt muỗi trên địa bàn toàn Thành phố ”;
- Để chủ động trong công tác kiểm soát bệnh truyền nhiễm nói chung và bệnh sốt xuất huyết nói riêng trong trường học; nhằm hạ thấp số ca mắc bệnh, giám sát, phát hiện các ca bệnh mới, xử lí kịp thời không để lây lan thành dịch. Trường THCS Huỳnh Văn Nghệ xây dựng kế hoạch phòng chống dịch sốt xuất huyết trong trường học cụ thể như sau:
I. MỤC TIÊU:
- Nâng cao nhận thức và kỹ năng phòng chống dịch bệnh của cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh. Chuẩn bị sẵn sàng ứng phó với diễn biến của dịch bệnh Sốt xuất huyết.
- Theo dõi, phát hiện sớm các trường hợp mắc bệnh, kịp thời cách ly, có các biện pháp vệ sinh, khử khuẩn nhằm khống chế không để dịch bệnh lây lan trong trường
- Tổ chức tốt hoạt động phòng chống dịch bệnh nhằm đảm bảo sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong thời gian học tập, công tác tại trường.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN: 
1. Công tác tuyên truyền .
· Tổ chức tuyên truyền về phòng chống bệnh sốt xuất huyết với các hình thức sau: 
+ Nói chuyện chuyên đề “ Những điều cần biết về bệnh sốt xuất huyết cho toàn thể cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh toàn trường trong buổi sinh hoạt dưới cờ.
· Tuyên truyền và vận động Cha mẹ học sinh có con em học tại trường chấp hành tốt các qui định về phòng chống dịch bệnh của trường, của địa phương nơi ở .
· Khi trường hợp con em mình có triệu chứng sốt nghi ngờ bệnh thì cho các em nghỉ học (điện thoại báo cho nhà trường biết), đưa con em mình đến trạm y tế  gần nhất để được hướng dẫn khám và điều trị theo đúng qui định của ngành y tế.
2. Công tác giám sát ca bệnh:
- Tìm hiểu nguyên nhân học sinh nghỉ học.
· Theo dõi sát tình hình của học sinh trong thời gian học ở trường, nếu phát hiện trường hợp bệnh hoặc nghi ngờ mắc bệnh giáo viên đưa xuống phòng y tế kịp cách ly, báo phụ huynh đưa học sinh đến các cơ sở y tế khám bệnh.
· Thông báo trong vòng 24 giờ đến Trạm y tế phường 14 và Phòng Giáo dục và Đào tạo khi phát hiện học sinh mắc bệnh.
· Thực hiện cách ly, cho nghỉ học và quản lí học sinh mắc bệnh theo danh mục phải nghỉ học.
3. Kiểm tra vệ sinh lớp học, các khu vực quanh trường thường xuyên, định kỳ khử khuẩn lớp.
· Phối hợp với cơ sở y tế tiến hành phun xịt hóa chất tất cả các phòng học, phòng chức năng, căn tin và khuôn viên trường học trước khi học sinh đi học. Trang bị thêm các bình xịt muỗi nhỏ cho mỗi lớp học.
· Giữ gìn vệ sinh trường, lớp, phòng làm việc và phòng chức năng, căn-tin của trường luôn luôn thông thoáng, sạch sẽ. 
· Vệ sinh trường, lớp, các phòng chức năng ít nhất 1 lần trong ngày.
· Kiểm tra vệ sinh các khu vực xung quanh trường, bếp, khu rửa tay bán trú và các nhà vệ sinh, hồ chứa nước của trường, đậy kín các vật dụng chứa nước, thường xuyên thay nước các bình hoa, thả cá vào các vật dụng chứa nước, dọn bỏ các vật dụng phế thải như vỏ lon nước ngọt, đồ hộp, chai lọ…. để loại bỏ nơi sinh sản của muỗi.
· Phát quang bụi rậm, lùm cây, cắt cỏ quanh trường tạo môi trường thông thoáng, không để nơi trú ngụ cho muỗi.
· Hàng tuần vào cuối tuần khử khuẩn các lớp học và  tổng vệ sinh môi trường.
4. Hợp tác với các cơ sở y tế trong điều tra, xử lý ca bệnh .
· Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh tại trường thường xuyên cập nhật thông tin diễn biến dịch bệnh để có những biện pháp ngăn chặn kịp thời, tuyên truyền trong CB - GV - CNV , cha mẹ học sinh và học sinh yên tâm trong công tác và học tập.
· Có sự kết hợp chặt chẽ thường xuyên liên tục với trạm y tế các Phường và Trung tâm y tế Dự phòng Quận Gò Vấp – Phòng Giáo dục và Đào tạo để việc phòng chống dịch bệnh tại trường đạt hiệu quả.
· Nắm bắt thông tin về sức khỏe học sinh hàng ngày, phát hiện sớm các trường hợp nghi ngờ ( học sinh có dấu hiệu sốt , mệt mỏi , lừ đừ, các biểu hiện Cúm ...).
Vì tính chất quan trọng liên quan đến việc chăm sóc và bảo vệ sức khỏe của học sinh trong trường học, đề nghị các bộ phận nghiên cứu và khẩn trương thực hiện.
	Nơi nhận: 
· Hiệu trưởng; “để báo cáo”
· TPT, GV, NV; “để thực hiện”
· Lưu: VT, YT.
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