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KẾ HOẠCH

(V/v Phòng, chống lụt, bão và giảm nhẹ thiên tai năm học 2017- 2018)
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Thực hiện công tác Phòng, chống lụt, bão và giảm nhẹ thiên của ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh năm 2017. Trường THCS Huỳnh Văn Nghệ xây dựng kế hoạch phòng, chống lụt, bão và giảm nhẹ thiên tai năm học 2017- 2018 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Chủ động phòng, chống và ứng phó kịp thời nhằm hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại về người và tài sản do thiên tai gây ra;
- Nêu cao tinh thần trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên, nhất là người đứng đầu trong công tác phòng, chống lụt, bão và giảm nhẹ thiên tai ở nhà trường.
2. Yêu cầu
 - Thực hiện nghiêm túc chỉ đạo của UBND Thành phố, UBND Quận Gò Vấp, tăng cường phối hợp với địa phương; tăng cường công tác tuyên truyền, cảnh báo, hướng dẫn các biện pháp phòng tránh ứng phó thiên tai kịp thời đến đội ngũ CBGV, NV và học sinh trong nhà trường nhằm nâng cao nhận thức và trách nhiệm cộng đồng, phát huy ý thức tự giác, chủ động phòng, tránh thiên tai cho mọi người;
- Công tác phòng, chống lụt, bão và giảm nhẹ thiên tai phải được tiến hành thường xuyên. Luôn quán triệt và thực hiện có hiệu quả phương châm "Bốn tại chỗ" (chỉ huy tại chỗ; vật tư, phương tiện tại chỗ; kinh phí tại chỗ; hậu cần tại chỗ) và "Ba sẵn sàng" (Sẵn sàng chủ động phòng tránh; sẵn sàng đối phó kịp thời và sẵn sàng khắc phục khẩn trương và có hiệu quả);
- Nâng cao năng lực xử lý tình huống, ứng phó thiên tai cho đội ngũ CBGV, NV và học sinh nhằm quản lý và giảm nhẹ thiên tai, duy trì hoạt động cuat nhà trường đảm bảo chương trình, kế hoạch năm học của ngành đề ra.
II. NỘI DUNG
1. Công tác chỉ đạo, điều hành
- Tổ chức thực hiện tốt Chỉ thị và các văn bản chỉ đạo của UBND Thành phố, UBND quận, Phòng GD và ĐT Quận Gò Vấp về công tác phòng, chống lụt, bão và giảm nhẹ thiên tai năm 2017;
- Tổ chức đánh giá rút kinh nghiệm công tác phòng, chống lụt, bão và giảm nhẹ thiên tai năm học 2016- 2017 và triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch phòng, chống lụt, bão và giảm nhẹ thiên tai năm học 2017- 2018;
- Quán triệt nhiệm vụ phòng, chống lụt, bão và giảm nhẹ thiên tai cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh; chủ động phòng, chống là chính nhằm hạn chế thấp nhất thiệt hại về người và tài sản;
- Xây dựng và triển khai thực hiện phương án ứng phó với bão mạnh, siêu bão và các hiện tượng thời tiết cực đoan do ảnh hưởng của biến đổi khí hậu đến từng cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường;
- Tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc thực hiện công tác chuẩn bị ứng phó tình huống thiên tai và tổ chức ứng phó kịp thời khi trường hợp thiên tai khẩn cấp xảy ra ở trên địa bàn;
2. Công tác tuyên truyền
 - Thường xuyên theo dõi các bản tin dự báo thời tiết trên các phương tiện thông tin đại chúng và cập nhật các văn bản chỉ đạo của cấp trên về công tác phòng, chống lụt, bão và giảm nhẹ thiên tai để tuyên truyền, phổ biến kịp thời đến CB, GV, NV và học sinh trong nhà trường;
- Tuyên truyền, vận động các hộ gia đình CB, GV, NV và học sinh ở những địa bàn có nguy cơ cao di dời đến nơi an toàn khi có bão mạnh, áp thấp nhiệt đới xảy ra;
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến các quy định về an toàn giao thông đường thủy; hướng dẫn cách cứu nạn dưới nước; nhắc nhở học sinh đề phòng tai nạn đuối nước trong dịp hè và trong mùa mưa;
3. Công tác triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống
- Ban chỉ huy phòng, chống lụt, bão nhà trường cần liên hệ chặt chẽ với BCH phòng, chống lụt, bão và tìm kiếm cứu hộ - cứu nạn của địa phương để có cơ chế phối hợp phòng, chống thiên tai kịp thời, hiệu quả;
- Tiến hành kiểm tra, rà soát toàn bộ cơ sở vật chất của cơ quan, đơn vị để có phương án phòng, chống cụ thể;
4. Công tác cứu nạn
- Bố trí lực lượng thường trực tại nhà trường 24/24 giờ để khắc phục hậu quả thiên tai nếu có;
- Chuẩn bị đầy đủ phương tiện, các dụng cụ cần thiết và lương thực, thực phẩm, thuốc men cho lực lượng thường trực;
- Tổ chức đội xung kích từ 10-15 người để ứng cứu kịp thời khi có thiên tai xảy ra;
- Tổ chức thăm hỏi, cứu trợ kịp thời cho CB, GV, NV ở nhà trường bị thiệt hại do thiên tai;
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Triển khai và tổ chức tốt các văn bản chỉ đạo của các cấp có thẩm quyền đối với công tác phòng, chống lụt, bão khắc phục hậu quả thiên tai có thể xảy ra.
- Luôn luôn cảnh giác, không chủ quan, theo dõi chặt chẽ tình hình diễn biến thời tiết, thiên tai để chủ động tổ chức phòng tránh, đối phó và khắc phục thiên tai có hiệu quả.
- Kiện toàn ban phòng, chống lụt, bão của nhà trường.
- Xây dựng kế hoạch và phương án chi tiết ứng phó khi các hiện tượng bất thường về thời tiết và thiên tai có thể xảy ra; cho học sinh nghỉ học khi có chỉ đạo của ban phòng, chống lụt, bão cấp trên.
Trên đây là Kế hoạch phòng, chống lụt, bão và giảm nhẹ thiên tai năm học 2017- 2018  của trường THCS Huỳnh Văn Nghệ. Yêu cầu toàn thể CBGV, NV thực hiện nghiêm túc và đồng thời tuyên truyền đến các em học sinh chủ động phòng, chống nhằm hạn chế thấp nhất thiệt hại về người và tài sản.
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