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ĐỀ 10
Câu 1 (3,0 điểm):Cho đoạn văn: 
“… cứ như thế, hoa - học - trò thả những cánh son xuống cỏ, đếm từng giây phút xa bạn học sinh! Hoa phượng rơi, rơi … Hoa phượng mưa. Hoa phượng khóc. Trường tẻ ngắt, không tiếng trống, không tiếng người. Hoa phượng mơ, hoa phượng nhớ. Ba tháng trời đằng đẵng. Hoa phượng đẹp với ai, khi học sinh đã đi cả rồi!”(Theo Xuân Diệu)
a/ Phương thức biểu đạt chính của đoạn văn trên là gì? 

b/ Vì sao tác giả gọi hoa phượng là hoa - học - trò? 

c/ Phát hiện những phép tu từ được dùng trong đoạn văn trên và nói rõ tác dụng.

Câu 2 (3,0 điểm) HỘP KEM

Chị ơi, xin lỗi, chị có thể đổi lại cho em hộp kem loại năm ngàn được không ạ?Cô chủ quán lộ rõ vẻ khó chịu khi đang định đặt hộp kem loại mười ngàn xuống cho vị khách nhỏ.

Như không hề để ý đến ánh mắt xem thường  của cô gái, chỉ sau một loáng, cậu bé đã ăn hết hộp kem. Tiến đến quầy trả tiền với tờ mười ngàn duy nhất trên tay, cậu bé nói nhỏ với cô gái:- Chị vui lòng gửi phần tiền còn lại cho bác có đứa con nhỏ đang đứng trước quán giúp em nhé!Cậu bé quay lưng, cô gái chợt lặng người nhìn ra cửa, nơi người đàn ông mù cầm cây đàn đang đứng cạnh đứa con gái bé nhỏ mà ít phút trước đó đã bị cô mời ra khỏi quán. (Hạt giống tâm hồn). Hãy viết một văn bản ngắn trình bày suy nghĩ của em về vấn đề đươc gợi ra từ câu chuyện trên.
Câu 3(4 điểm): Ông bà ta có câu:
                               “ Bầu ơi thương lấy bí cùng

                             Tuy rằng khác giống nhưng chung một giàn”

     Từ ngàn xưa, dân tộc ta có tinh thần thương người như thể thương thân. Dựa trên tinh thần ấy, hãy kể lại câu chuyện thật cảm động mà em đã chứng kiến. Từ đó rút ra bài học  riêng cho ban thân mình.
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