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	ĐẢNG BỘ THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
ĐẢNG ỦY SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

*

Số 19-HD/ĐU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

TP. Hồ Chí Minh, ngày 12 tháng 8 năm 2021


HƯỚNG DẪN
tăng cường tuyên truyền việc thực hiện không săn, bắt, 
mua, bán, vận chuyển, giết mổ, tiêu thụ, tàng trữ, quảng cáo, xâm hại 
động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm
-----
Thực hiện Hướng dẫn số 22-HD/BTGTU ngày 03 tháng 8 năm 2021 của
Ban Tuyên giáo Thành ủy về tăng cường tuyên truyền việc thực hiện không săn, bắt, mua, bán, vận chuyển, giết mổ, tiêu thụ, tàng trữ, quảng cáo, xâm hại động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm; Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn công tác tuyên truyền như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tuyên truyền sâu rộng, nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, chiến sĩ và Nhân dân thành phố về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về bảo vệ, phát triển, bảo tồn thiên nhiên và đa dạng sinh học; bảo vệ nghiêm ngặt các loài động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm. 

- Thông qua hoạt động tuyên truyền nhằm mục đích kêu gọi, vận động cộng đồng thay đổi hành vi, thói quen trong cuộc sống hằng ngày, cùng chung tay bảo tồn, phục hồi, bảo vệ đa dạng sinh học; chia sẻ và lan tỏa thông điệp, tạo nên trào lưu và chuẩn mực xã hội tốt đẹp về lối tiêu dùng văn minh và hành vi thân thiện với môi trường thiên nhiên; hướng đến mục tiêu giảm thiểu nhu cầu sử dụng, đẩy lùi nguy cơ săn, bắt, buôn bán, góp phần ngăn chặn nguy cơ tuyệt chủng của các loài, bảo tồn đa dạng sinh học ở Việt Nam. 

- Tổ chức tuyên truyền với nhiều hình thức đa dạng, phù hợp, có trọng tâm, trọng điểm, tạo ấn tượng sâu sắc, có sức thuyết phục, lan tỏa rộng; chú trọng vào các hoạt động thực tiễn có sức lan tỏa và tác động mạnh mẽ đến nhận thức của cộng đồng; đổi mới phương thức tuyên truyền, đẩy mạnh tuyên truyền trên phương tiện thông tin đại chúng, Internet, mạng xã hội.
- Phát hiện, biểu dương kịp thời các mô hình hay, cách làm tốt, các tấm gương về bảo tồn, bảo vệ động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm ở địa phương; khuyến khích, động viên mọi người dân tham gia phát hiện, ngăn chặn nạn khai thác, vận chuyển, buôn bán, tiêu thụ bất hợp pháp động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN 

1. Nội dung tuyên truyền
- Các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, Công ước quốc tế về bảo vệ, phát triển, bảo tồn thiên nhiên, quản lý động vật hoang dã, đặc biệt là Nghị quyết số 24-NQ/TW ngày 03 tháng 6 năm 2013 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI, Kết luận số 56-KL/TW ngày 23 tháng 8 năm 2019 của Bộ Chính trị, Chỉ thị số 29/CT-TTg ngày 23 tháng 7 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ, Công ước về buôn bán quốc tế các loài động, thực vật hoang dã, nguy cấp (CITES), Luật Lâm nghiệp năm 2017, Luật Đa dạng sinh học năm 2008 (sửa đổi, bổ sung năm 2018), các Nghị định về xử phạt vi phạm hành chính đối với các hành vi liên quan đến săn, bắt, mua, bán, vận chuyển, tiêu thụ... tạo sự thống nhất trong xã hội về nhận thức và hành động tham gia bảo vệ động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm.

- Thực trạng và công tác bảo vệ môi trường sinh thái ở Việt Nam, nhất là thực trạng việc săn, bắt, mua, bán, vận chuyển, giết mổ, tiêu thụ, tàng trữ, quảng cáo, xâm hại động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm. Vai trò, ý nghĩa, tác dụng của động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm đối với gìn giữ môi trường và đảm bảo đa dạng sinh thái. 

- Trách nhiệm và hành động của các cấp ủy, đơn vị; của cán bộ, đảng viên, giáo viên, học sinh, sinh viên và người lao động trong tham gia bảo tồn động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm. Các mô hình hay, cách làm tốt, các tấm gương về bảo tồn, bảo vệ động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm ở địa phương; khuyến khích, động viên người dân tham gia phát hiện, ngăn chặn nạn khai thác, vận chuyển, buôn bán, tiêu thụ bất hợp pháp động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm. Các hoạt động kiểm tra, kiểm soát, xử lý những hành vi buôn bán, tiêu thụ bất hợp pháp động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm của các cơ quan chức năng.
- Các quy định về bảo tồn và phát triển bền vững các loài động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm được ưu tiên bảo vệ, cấm khai thác và được khai thác có điều kiện; chế độ quản lý, bảo vệ, trình tự, thủ tục khai thác các loài thực vật, động vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm. Những quy định nghiêm cấm hành vi săn, bắt động vật, mua, bán, vận chuyển, giết mổ, tiêu thụ, tàng trữ, quảng cáo, xâm hại; xuất khẩu, nhập khẩu, tạm nhập, tái xuất, tạm xuất, tái nhập, quá cảnh mẫu vật các loài động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm. Các quy định về việc xử phạt vi phạm hành chính đối với các hành vi liên quan đến động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm.
- Giới thiệu các mô hình, xu hướng sản xuất xanh, lối sống xanh, tiêu dùng xanh tới cán bộ, đảng viên và Nhân dân nhằm khơi dậy, thúc đẩy, lan tỏa ý thức bảo vệ môi trường, bảo vệ động vật, thực vật trong toàn xã hội.
2. Hình thức tuyên truyền
Các cơ quan, đơn vị tùy điều kiện cụ thể tổ chức các hoạt động thích hợp trong năm 2021 cũng như những năm tiếp theo (bảo đảm tốt công tác phòng, chống dịch bệnh COVID-19) như:

- Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng kiến thức: Lựa chọn các hình thức tập huấn phù hợp với đối tượng; tập huấn về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và Công ước Quốc tế và về thực trạng thực hiện các hành vi nghiêm cấm: Săn, bắt, mua, bán, vận chuyển, giết mổ, tiêu thụ, tàng trữ, quảng cáo, xâm hại động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm. 

- Xây dựng cụm thông tin, cổ động, panô, áp phích, khẩu hiệu, màn hình cổ động ở các khu trung tâm, cơ quan, công sở, căn hộ cao tầng... tuyên truyền các hành vi nghiêm cấm: Săn, bắt, mua, bán, vận chuyển, giết mổ, tiêu thụ, tàng trữ, quảng cáo, xâm hại động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm. 

- Tổ chức các cuộc thi tìm hiểu: Các tổ chức chính trị - xã hội tổ chức cuộc thi tìm hiểu các quy định của pháp luật, tính đa dạng sinh học của địa phương, của đất nước và những gương điển hình tiên tiến trong bảo vệ động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm; thông qua nhiều hình thức như: Thi viết, thi sáng tác văn học - nghệ thuật, thi sân khấu hóa.

- Tổ chức trưng bày, triển lãm: Tranh, ảnh, hiện vật... giới thiệu các loại động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm và đa dạng sinh học của địa phương, đất nước. 

- Xây dựng phỏng sự, phim ngắn tuyên truyền: Xây dựng phóng sự, phim ngắn với các nội dung về điều kiện tự nhiên, khí hậu và đa dạng sinh học của địa phương. Đặc biệt, nhấn mạnh tuyên truyền các hành vi nghiêm cấm: Săn, bắt, mua, bán, vận chuyển, giết mổ, tiêu thụ, tàng trữ, quảng cáo, xâm hại động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm. 

- Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chủng: Tuyên truyền rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng với nhiều hình thức đa dạng, phong phú như: Tổ chức các buổi nói chuyện, tọa đàm, cung cấp các văn bản pháp luật, hỏi đáp pháp luật, thông tin chuyên đề.
- Tuyên truyền trên cổng thông tin điện tử, mạng xã hội: Đăng tải thông tin, thông điệp trên trang thông tin điện tử của các ban, ngành, địa phương, cơ quan, đơn vị. 

- Lồng ghép nội dung tuyên truyền về động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm vào các hoạt động cộng đồng: Trong hội nghị báo cáo viên, tuyên truyền viên, sinh hoạt hội viên, đoàn viên, sinh hoạt câu lạc bộ, các chiến dịch truyền thông...; các buổi sinh hoạt thường kỳ của các tổ chức chính trị - xã hội, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao...; các hoạt động truyền thông bảo vệ môi trường, hưởng ứng ngày Quốc tế đa dạng sinh học, ngày Môi trường thế giới, Chiến dịch ngày Làm cho thế giới sạch hơn...
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo 

- Xây dựng, ban hành hướng dẫn tăng cường tuyên truyền việc thực hiện không săn, bắt, mua, bán, vận chuyển, giết mổ, tiêu thụ, tàng trữ, quảng cáo, xâm hại động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm. 

- Theo dõi, kiểm tra các hoạt động tuyên truyền về bảo vệ môi trường, bảo vệ động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm trong ngành giáo dục.
- Định kỳ đánh giá kết quả thực hiện công tác tuyên truyền; đồng thời tuyên dương, khen thưởng kịp thời đối với tập thể và cá nhân tham gia tích cực và có thành tích trong việc bảo tồn, phát hiện, ngăn chặn nạn buôn bán, tiêu thụ bất hợp pháp động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm.
2. Đảng ủy Cơ quan sở Giáo dục và Đào tạo

- Lãnh đạo, chỉ đạo Sở Giáo dục và Đào tạo đưa nội dung thông tin, tuyên truyền về việc thực hiện không săn, bắt, mua, bán, vận chuyển, giết mổ, tiêu thụ, tàng trữ, quảng cáo, xâm hại động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm vào chương trình giáo dục trong các nhà trường phù hợp với từng cấp học.

3. Các đảng bộ, chi bộ cơ sở
- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền; tùy theo điều kiện cụ thể chủ động tổ chức các hoạt động, hình thức tuyên truyền phù hợp, thiết thực, hiệu quả nhằm nâng cao trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, giáo viên và người lao động trong việc ngăn chặn những trường hợp tiêu thụ trái phép động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm..

- Vận động, khuyến khích đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên đăng tải, chia sẻ thông tin việc thực hiện không săn, bắt, mua, bán, vận chuyển, giết mổ, tiêu thụ, tàng trữ, quảng cáo, xâm hại động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm trên các trang mạng xã hội (Facebook, Zalo, Youtube, VCNet.vn,...).
IV. KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN 

1. Sống hài hòa với thiên nhiên - Bảo tồn đa dạng sinh học 

2. Hành động vì thiên nhiên - Trách nhiệm của chúng ta 

3. Bảo tồn giá trị và tài sản quốc gia là không xâm hại động vật hoang dã 

4. Chung tay bảo vệ rừng, bảo vệ động vật hoang dã 

5. Cùng nhau ngăn chặn nạn buôn bán động vật hoang dã 

6. Không săn, bắt, mua, bán, vận chuyển động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm 

7. Không giết mổ, tiêu thụ, tàng trữ động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm 

8. Không quảng cáo, xâm hại động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm 

Trên đây là hướng dẫn về tăng cường tuyên truyền việc thực hiện không săn, bắt, mua, bán, vận chuyển, giết mổ, tiêu thụ, tàng trữ, quảng cáo, xâm hại động vật, thực vật hoang dã, nguy cấp, quý hiếm của Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện.
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