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Về hướng dẫn tổ chức Đại hội Cha mẹ học sinh năm học 2018 – 2019.
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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH và THCS
Căn cứ Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 11 năm 2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh;
Căn cứ Thông tư số 18/2018/TT-BGDĐT ngày 03 tháng 08 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân;

Căn cứ công văn số 3055/GDĐT-CTTT ngày 05 tháng 9 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố về định hướng một số nội dung trọng tâm trong cuộc họp cha mẹ học sinh đầu năm học 2018 – 2019;
Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn việc tổ chức Đại hội cha mẹ học sinh (CMHS) năm học 2018 – 2019 như sau:
1. Đại hội Ban đại diện CMHS
Nhà trường cần tách rõ hai cuộc họp trong đầu năm học: cuộc họp về công tác chủ nhiệm đầu năm học do GVCN điều hành và cuộc họp của BĐD CMHS với toàn thể CMHS lớp do Trưởng ban BĐD CMHS điều hành (đại hội CMHS của lớp).
a) Về sinh hoạt của GVCN với CMHS của lớp

Hiệu trưởng phải trực tiếp xây dựng nội dung cuộc họp cha mẹ học sinh đầu năm học, tổ chức sinh hoạt và hướng dẫn cụ thể, đầy đủ các nội dung họp cho giáo viên được phân công làm công tác chủ nhiệm; đặc biệt quan tâm đến khối lớp đầu cấp.
Nội dung cuộc họp cha mẹ học sinh đầu năm học gồm:

- Tình hình lớp, nội quy, điều kiện hoạt động của nhà trường, những nội dung, yêu cầu, quy định của trường, của lớp nhằm giúp phụ huynh tìm hiểu và phối hợp chặt chẽ để thực hiện tốt; những nội dung về chương trình dạy và học của nhà trường, về các chế độ chính sách có liên quan đến học sinh.

- Vận động cha mẹ học sinh thực hiện nghiêm Luật an toàn giao thông đường bộ, cụ thể: không đậu xe dưới lòng lề đường trước cổng trường; không giao phương tiện xe gắn máy cho con em tham gia giao thông khi chưa đủ tuổi theo quy định; đội nón bảo hiểm cho con em từ 6 tuổi trở lên khi tham gia giao thông; thực hiện ký cam kết với nhà trường trong việc phối hợp giáo dục an toàn giao thông; tạo điều kiện cho con em tham gia sử dụng phương tiện xe buýt khi đi học; vận động cha mẹ học sinh nhà gần trường đi bộ đưa rước con em đến trường để giảm ùn tắc giao thông.
- Việc giáo dục lao động cho học sinh, bảo vệ môi trường, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm; công tác an ninh trật tự an toàn trường học.
- Phối hợp với nhà trường trong việc quản lý giờ giấc học tập, vui chơi và sinh hoạt cá nhân của con em; chú trọng đến việc thay đổi tâm sinh lý của con em để có giải pháp giáo dục cho phù hợp.
- Tạo điều kiện cho con em tham gia các hoạt động tập thể, các hoạt động ngoài giờ lên lớp, các hoạt động giáo dục kỹ năng sống nhằm giáo dục toàn diện học sinh.

Lưu ý: 

- Không để GVCN đứng ra lấy ý kiến, chủ trì bàn bạc vận động, đóng góp, thu tiền của CMHS.

- Nội dung cuộc họp cha mẹ học sinh phải được thể hiện bằng biên bản, có sự xác nhận của giáo viên chủ nhiệm và Ban đại diện cha mẹ học sinh lớp. Biên bản cuộc họp phải được thể hiện trình tự, nội dung cuộc họp một cách cụ thể, rõ ràng, được lưu giữ tại đơn vị để phục vụ cho công tác lưu trữ và kiểm tra.

b) Về Đại hội CMHS lớp

Hiệu trưởng cùng với Ban đại diện CMHS nhà trường năm học trước hướng dẫn cho Giáo viên chủ nhiệm và Ban đại diện CMHS các lớp tổ chức Hội nghị CMHS lớp và bầu Ban đại diện CMHS lớp và đại biểu tham dự Đại hội Ban đại diện CMHS cấp trường.

Ban đại diện CMHS lớp có trách nhiệm Báo cáo Quyết toán tài chính của Ban đại diện CMHS năm học trước và Kế hoạch phối hợp tổ chức Hội nghị CMHS ở lớp và toàn trường năm học mới giữa nhà trường và Ban đại diện CMHS.

c) Về Đại hội Cha mẹ học sinh toàn trường

Đại hội phải được tổ chức nghiêm túc, chu đáo, trang trọng, dân chủ, công khai và đúng Điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh.
Phải có sự chuẩn bị, bàn bạc kỹ nội dung, cách thức tổ chức giữa Hiệu trưởng nhà trường và Ban đại diện CMHS trước khi tiến hành Đại hội.
Các bước chuẩn bị tiến hành Đại hội: theo hướng dẫn những năm học trước.
Không quá 7 ngày kể từ khi tổ chức Đại hội CMHS cấp trường; Ban đại diện CMHS năm học mới tổ chức họp để bầu Trưởng ban đại diện, Phó ban đại diện và các ủy viên theo nhiệm vụ được phân công.

Thời gian tổ chức Đại hội: Trước ngày 20/10.

Lưu ý:

- Không cơ cấu vào Ban đại diện CMHS của trường những phụ huynh có con em không còn học tại trường năm học 2018-2019.
- Các trường lưu trữ hồ sơ Đại hội Cha mẹ học sinh; không cần phải nộp hồ sơ đề nghị công nhận Ban đại diện về Phòng Giáo dục và Đào tạo.

- Nội dung cuộc họp giữa thủ trưởng đơn vị với Ban đại diện cha mẹ học sinh trường và nội dung cuộc họp cha mẹ học sinh lớp được thể hiện bằng biên bản, nội dung, trình tự cuộc họp được thể hiện cụ thể, rõ ràng, có chữ ký xác nhận và được lưu giữ tại đơn vị để phục vụ cho công tác lưu trữ, kiểm tra. 
Nhà trường lồng ghép nội dung xin ý kiến CMHS về các khoản thu đầu năm. Hiệu trưởng các trường định hướng, tư vấn cho Ban đại diện CMHS xây dựng Nghị quyết về quỹ đúng theo Thông tư 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 11 năm 2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.
Kinh phí hoạt động của cha mẹ học sinh trên nguyên tắc tự nguyện, không qui định mức kinh phí ủng hộ bình quân cho các cha mẹ học sinh. Nội dung sử dụng kinh phí hoạt động của cha mẹ học sinh không được trái với quy định tại Điểm b, Khoản 4, Điều 10, Thông tư 55.
2. Việc vận động tài trợ giáo dục

Hiệu trưởng phải quán triệt đầy đủ Thông tư số 18/2018/TT-BGDĐT ngày 03 tháng 08 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân đến giáo viên, BĐD CMHS. Cụ thể:

Điều 2. Nguyên tắc vận động, tiếp nhận, quản lý và sử dụng tài trợ

Điều 3. Nội dung vận động và tiếp nhận tài trợ
Chương II: Quy trình vận động, tiếp nhận, quản lý và sử dụng tài trợ

Hiệu trưởng cần có sự phối hợp tốt với BĐD CMHS để có giải trình rõ với CMHS toàn trường về ý nghĩa, mục đích, yêu cầu của việc vận động, tiếp nhận, quản lý và sử dụng tài trợ. Các khoản vận động, tiếp nhận tài trợ của CMHS cho nhà trường phải được bàn bạc công khai và có sự đồng thuận cao từ CMHS ở các lớp cho đến Đại hội CMHS cấp trường.
Việc vận động, tiếp nhận tài trợ phải đảm bảo nguyên tắc tự nguyện, công khai, minh bạch, không ép buộc, không quy định mức tài trợ bình quân, không quy định mức tài trợ tối thiểu, phải được công bố, niêm yết công khai tại cơ sở giáo dục và tuân thủ đúng quy định của pháp luật hiện hành.
Trên đây là một số hướng dẫn tổ chức thực hiện Đại hội Đại biểu Cha mẹ học sinh hàng năm, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận:
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