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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS.

Căn cứ Quyết định số 16/2008/QĐ-BGDĐT ngày 16/4/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Ban hành Quy định về đạo đức nhà giáo;
Căn cứ Thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT ngày 03 tháng 8 năm 2018 "Thông tư quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân" của Bộ Giáo dục và Đào tạo;
Căn cứ Quyết định số 2499/QĐ-BGDĐT ngày 26/8/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về công bố hết hiệu lực các điều trong thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16/5/2012 của Bộ trưởng bộ Giáo dục ban hành quy định về dạy thêm và học thêm.
Căn cứ Công văn số 3132/GDĐT-TrH ngày ngày 05 tháng 9 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về thực hiện đổi mới công tác xây dựng kế hoạch giáo dục, đổi mới dạy học và kiểm tra đánh giá năm học 2019 – 2020;
Căn cứ Kế hoạch số 32/KH-GDĐT ngày 6/9/2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về Phương hướng và nhiệm vụ năm học 2019 – 2020,
Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Bình Thạnh đề nghị Hiệu trưởng các trường lưu ý một số vấn đề sau:
1. Dạy thêm, học thêm:
- Triển khai Quyết định số 2499/QĐ-BGDĐT ngày 26/8/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về công bố hết hiệu lực các điều trong thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16/5/2012 của Bộ trưởng bộ Giáo dục ban hành quy định về dạy thêm và học thêm.
[bookmark: _GoBack]- Các nội dung khác quy định về dạy thêm, họ thêm vẫn thực hiện Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT.
2. Vận động tài trợ của cha mẹ học sinh:
- Nhà trường cần phải có Kế hoạch vận động tài trợ và thực hiện đúng quy định.
- Giáo viên không được tự ý vận động tài trợ từ Cha mẹ học sinh. 
- Tài sản, cơ sở vật chất của phụ huynh tài trợ không được tự coi là tài sản riêng của cá nhân giáo viên hay nhà trường mà phải có sự đồng thuận nhất trí của PHHS.
3. Tổ chức các hoạt động giảng dạy:
- Đối với học sinh học 2 buổi/ ngày: giáo viên hạn chế tối đa việc cho bài tập về nhà, các bài tập phải được thực hiện tại lớp. 
- Giáo viên cần tổ chức cho học sinh được sửa bài, nhận xét động viên học sinh mỗi khi có tiến bộ, hoặc có những nhận xét giúp học sinh khắc phục được những sai sót, tồn tại.
- Bài kiểm tra phải được trả về cho học sinh đúng thời gian quy định.
- Tổ chức các hoạt động dạy và học, các hoạt động khác phải hợp lý, tránh quá tải … xếp Thời khóa biểu các môn học phải khoa học, hợp lý. 
- Tuyệt đối không đánh mắng, trách phạt học sinh. Cần có được sự phối hợp, hỗ trợ của phụ huynh trong quá trình tổ chức hoạt động giảng dạy cả về văn hóa lẫn hạnh kiểm của học sinh.
- Thực hiện tốt ứng xử sư phạm, văn hóa công sở, quy định đạo đức nhà giáo …

Nhận được công văn này, đề nghị Hiệu trưởng các trường triển khai các văn bản liên quan các hoạt động trong và ngoài nhà trường đến tập thể sư phạm nhà trường và nghiên túc thực hiện./.
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