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Kính gửi : Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS.
Căn cứ Hướng dẫn báo cáo tổng kết năm học 2018 – 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo;

Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn báo cáo tổng kết và thực hiện công việc cuối năm học 2018-2019 như sau :
1. Hoàn tất chương trình dạy học các khối lớp và hướng dẫn ôn tập cho học sinh cuối cấp
Các trường rà soát và kiểm tra việc thực hiện kế hoạch năm học, đảm bảo hoàn tất phân phối chương trình dạy học theo quy định ở các khối lớp.

Hướng dẫn học sinh (HS) các lớp cuối cấp tự ôn tập, tự học, chuẩn bị cho các kỳ thi tuyển sinh 10. Việc tổ chức dạy ôn tập theo chủ đề trong nhà trường trước các kỳ thi chỉ thực hiện khi đã hoàn tất thời lượng phân phối chương trình dạy học chính khoá các bộ môn và đảm bảo tính tự nguyện của HS tham gia ôn tập, sắp xếp HS ôn tập theo trình độ, nguyện vọng. Hướng dẫn HS sắp xếp thời gian ôn tập hợp lý nhằm đảm bảo sức khỏe của HS, ôn tập có hiệu quả nhưng không gây quá tải. Nhà trường hỗ trợ cho HS tự học như tạo điều kiện tự học tại trường, bổ sung tài liệu học tập và hướng dẫn, giải đáp thắc mắc cho HS, nhất là các HS yếu.
2. Việc đánh giá, khen thưởng

Các trường thực hiện nghiêm túc việc đánh giá học sinh, trong đó đặc biệt quan tâm đến việc đánh giá định kì cuối năm, xét lên lớp; bàn giao chất lượng giáo dục học sinh giữa các lớp; tổ chức nghiệm thu, bàn giao chất lượng giáo dục học sinh hoàn thành chương trình tiểu học lên lớp 6.
Để việc khen thưởng học sinh cuối năm học đảm bảo thực chất và có ý nghĩa thiết thực, tránh những hiện tượng đáng tiếc, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường thực hiện đúng theo quy định; kiên quyết khắc phục bệnh thành tích trong giáo dục, tránh khen tràn lan gây bức xúc, tạo dư luận không tốt trong xã hội và giáo dục học sinh.

Cán bộ quản lý, giáo viên ở các cơ sở giáo dục chịu trách nhiệm trước các cấp quản lý giáo dục về việc minh bạch, khách quan, trung thực trong đánh giá kết quả giáo dục và khen thưởng học sinh cuối năm học.
3. Lễ Tổng kết năm học, lễ tri ân và trưởng thành cho học sinh các lớp cuối cấp 

+ Lễ Tổng kết năm học nhằm tổng kết, đánh giá những hoạt động, thành tích của nhà trường, đồng thời biểu dương, khen thưởng, trao học bổng.
+ Lễ tri ân và trưởng thành cho học sinh các lớp cuối cấp nhằm tạo kỷ niệm đẹp, sâu sắc cho các em học sinh các lớp cuối cấp và định hình hoạt động mang tính văn hóa truyền thống của nhà trường.

Đơn vị chủ động sắp xếp thời gian tổ chức phù hợp với điều kiện thực tế tại đơn vị; không phô trương hình thức gây tốn kém cho CMHS và học sinh.

4. Tổng kết năm học

a) Báo cáo tổng kết

Các trường thực hiện báo cáo tổng kết theo mẫu đính kèm của từng bậc học Mầm non, Tiểu học và THCS như sau:

- Mầm non: gửi về văn phòng – phòng Giáo dục (vanphong.binhthanh.tphcm@moet.edu.vn) và tổ mầm non (mamnon.binhthanh.tphcm@moet.edu.vn) trước ngày 15/5/2019.
- Tiểu học: văn phòng – phòng Giáo dục (vanphong.binhthanh.tphcm@moet.edu.vn) và tổ tiểu học (huehuong.binhthanh.tphcm@gmail.com) trước ngày 24/5/2019.
- Trung học cơ sở: văn phòng – phòng Giáo dục (vanphong.binhthanh.tphcm@moet.edu.vn) và tổ phổ thông (pgdbinhthanh@moet.edu.vn) và các trưởng bộ môn trước ngày 15/5/2019.
b) Biểu mẫu thống kê 

- Mầm non: thống kê gửi qua email về tổ mầm non (mamnon.binhthanh.tphcm@moet.edu.vn) trước ngày 08/5/2019.
- Tiểu học: thống kê gửi qua email về tổ tiểu học (huehuong.binhthanh.tphcm@gmail.com) trước ngày 23/5/2019.
- Trung học cơ sở: thống kê gửi email về tổ phổ thông (pgdbinhthanh@moet.edu.vn) và các trưởng bộ môn trước ngày 10/5/2019.
5. Về thực hiện các hồ sơ cuối năm

- Hồ sơ đánh giá bồi dưỡng thường xuyên: thực hiện trước ngày 15/5/2019.

- Hồ sơ đánh giá Chuẩn hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, Chuẩn nghề nghiệp giáo viên và đánh giá, phân loại công chức, viên chức: thực hiện trước ngày 31/5/2019
- Hồ sơ thi đua, khen thưởng: thực hiện từ ngày 10/6/2019 đến ngày 14/6/2019.

6. Tham gia các kỳ thi, bồi dưỡng chính trị, chuyên môn trong hè

Các đơn vị sắp xếp thời gian nghỉ hè cho giáo viên, nhắc nhở giáo viên thực hiện nghiêm túc, đầy đủ các quyết định điều động tham gia coi thi và chấm thi các kỳ thi; tham dự đầy đủ và đúng thành phần các đợt tập huấn chính trị, chuyên môn trong hè.

Việc tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn trong hè sẽ theo lịch của Sở Giáo dục và Đào tạo khi có thông báo.

Việc học bồi dưỡng chính trị hè sẽ theo lịch của Quận ủy (dự kiến tuần cuối tháng 7).

Lưu ý: Đơn vị phải cử 1 cán bộ quản lý và nhân viên trực tại trường khi tổ chức tham quan tập thể.
7. Tổ chức hoạt động hè 2019 cho học sinh
Các cơ sở giáo dục mầm non tổ chức giữ trẻ trong hè theo nhu cầu của phụ huynh từ ngày 17/6/2019 đến ngày 16/8/2019 phải quan tâm đến chế độ dinh dưỡng cho trẻ trong hè đảm bảo an toàn cho trẻ. Công tổ chức quản lý và phục vụ bán trú hè thu theo thỏa thuận với phụ huynh trên nguyên tắc trả lương cho cán bộ, giáo viên, nhân viên phải làm thêm ngoài biên chế của năm học theo qui định hiện hành của luật lao động về làm thêm trong ngày nghỉ.
Các trường TH, THCS có kế hoạch cho học sinh tại đơn vị tham gia hoạt động hè tại nhà trường hoặc địa phương trên tinh thần học sinh được nghỉ ngơi, tham gia các hoạt động văn thể mỹ, tăng cường rèn luyện các kỹ năng sống, các trải nghiệm thực tiễn, tham gia các hoạt động xã hội, tham gia các câu lạc bộ văn học nghệ thuật, câu lạc bộ ngoại ngữ, câu lạc bộ khoa học kỹ thuật, phổ cập bơi,…

Các trường có kế hoạch mở cửa trường, mở cửa thư viện và các cơ sở vật chất khác để hỗ trợ học sinh đọc sách, hoạt động thể dục thể thao, vui chơi, tham gia các sinh hoạt câu lạc bộ đội, nhóm, các hoạt động rèn luyện kỹ năng sống.
Các trường không tổ chức dạy học, ôn tập văn hoá trong hè.

Các hoạt động hè có thu phí của học sinh phải đảm bảo nguyên tắc tự nguyện của học sinh và cha mẹ học sinh khi tham gia.

Các trường MN, TH, THCS tham gia các hoạt động hè do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức như: chương trình “Sách trao tay-tặng ngay vé cổng” - Hè 2019; Hội thi thể dục Aerobic Mầm non toàn thành năm 2019; ….

Trên đây là một số công việc từ nay đến khi kết thúc năm học 2018-2019, đề nghị Hiệu trưởng các trường nghiêm túc thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- LĐ/PGD;

- Các tổ công tác PGD;

- Trường BDGD;

- Lưu: VT.
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