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THÔNG BÁO
Kết quả xét tuyển viên chức Trường Trung học cơ sở Lê Văn Hưu 
huyện Nhà Bè năm 2018

Căn cứ Luật viên chức ngày 15 tháng 11 năm 2010

Căn cứ Nghị định số 29/2012/NĐ-CP ngày 12 tháng 4 năm 2012 của Chính phủ về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức

Căn cứ Thông tư số 16/2012/TT-BNV ngày 28 tháng 12 năm 2012 của Bộ Nội vụ về ban hành Quy chế thi tuyển, xét tuyển viên chức; quy chế thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp đối với viên chức và nội quy kỳ thi tuyển, thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp đối với viên chức;

Căn cứ Quyết định số 03/2016/QĐ-UBND ngày 04 tháng 02 năm 2016 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về việc ban hành quy định tuyển dụng, chuyển công tác viên chức và xếp lương khi bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp; 

Căn cứ kế hoạch số 148/KH-LVH  ngày 19 tháng 12 năm 2017 của trường trung học cơ sở Lê Văn Hưu về việc tổ chức tuyển dụng viên chức trường trung học cơ sở Lê Văn Hưu huyện Nhà Bè năm 2018

Căn cứ Quyết định số 421/QĐ-UBND ngày 09 tháng 03 năm 2018 cùa Ủy ban nhân dân huyện Nhà Bè về việc thành lập Hội đồng xét tuyển viên chức trường Trung học cơ sở Lê Văn Hưu năm 2018;

Căn cứ Biên bản họp lần 2 Hội đồng xét tuyển viên chức trường Trung học cơ sở Lê Văn Hưu ngày 17 tháng 5 năm 2018.
Hội đồng tuyển dụng viên chức trường Trung học cơ sở Lê Văn Hưu thông báo kết quả xét tuyển viên chức trường Trung học cơ sở Lê Văn Hưu huyện Nhà Bè năm 2018 (có bảng tổng hợp kết quả xét tuyển kèm theo).
Trong thời hạn 10 ngày làm việc kể từ ngày ban hành thông báo này người dự tuyển có quyền gửi đơn phúc khảo theo điều 26 thông tư 16/2012/TT-BNV ngày 28 tháng 12 năm 2012 của Bộ Nội Vụ về việc ban hành qui chế thi tuyển, xét tuyển viên chức, qui chế tổ chức thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp đối với viên chức và nội quy kỳ thi tuyển, xét tuyển, thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp đối với viên chức đến Hội đồng xét tuyển viên chức Trường Trung học cơ sở Lê Văn Hưu huyện Nhà Bè. Không phúc khảo đối với nội dung phỏng vấn theo khoản 2, điều 14, Quyết định số 03/2016/QĐ-UBND ngày 04 tháng 02 năm 2016 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh. Đơn đề nghị phúc khảo nhận được sau thời hạn qui định nêu trên thì Hội đồng sẽ không xem xét, giải quyết sau khi đã đề nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Nhà Bè công nhận kết quả tuyển dụng.
Lưu ý: Đơn đề nghị phúc khảo phải có tên, địa chỉ của người đề nghị cụ thể, rõ ràng để có cơ sở giải quyết, không giải quyết đối với các trường hợp đơn đề nghị phúc khảo nặc danh.

Hội đồng tuyển dụng viên chức trường Trung học cơ sở Lê Văn Hưu thông báo để các đơn vị, cá nhân liên quan được biết và thực hiện./.
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