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KẾ HOẠCH

Dạy học trực tuyến trong giai đoạn ảnh hưởng của dịch Covid-19

Năm học 2019 – 2020

(có sửa đổi bổ sung)


Thực hiện công văn số 3892/BGDĐT-GDTrH ngày 28 tháng 8 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Trung học năm học 2019 - 2020;
Thưc hiện Công văn số 4612/BGDĐT-GDTrH ngày 03 tháng 10 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn thực hiện CT GDPT hiện hành theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh từ năm học 2017-2018;
Thực hiện văn bản 888/UBND-VX Ngày 13 tháng 3 năm 2020 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về kéo dài thời gian tạm nghỉ học của học sinh, sinh viên, học viên Thành phố Hồ Chí Minh do dịch bệnh Covid-19 đến hết ngày 05 tháng 4 năm 2020 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh;
Thực hiện văn bản 793/BGDĐT-GDTrH ngày 12 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường dạy học qua internet, trên truyền hình trong thời gian nghỉ học để phòng chống Covid -19;
Thực hiện văn bản 803/BGDĐT-GDTrH ngày 13 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về điều chỉnh khung kế hoạch thời gian năm học 2019 – 2020 (lần 2); 
Thực hiện Công văn số 829/GDĐT-TrH ngày 16 tháng 3 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo TP.HCM về hướng dẫn thực hiện hoạt động dạy học trong giai đoạn ảnh hưởng của dịch Covid-19 (lần 2);
Thực hiện Công văn số 900 /GDĐT-TrH ngày 20 tháng 3 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo TP.HCM về Thời gian phát sóng truyền hình các chuyên đề kiến thức lớp 9 và lớp 12;
Thực hiện Công văn số 1113/BGDĐT-GDTrH ngày 30 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học học kì II năm học 20190-2020; 

Thực hiện Công văn số 1028/ GDĐT-TrH ngày 01 tháng 4 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo TP.HCM về hỗ trợ tổ chức các khoá ôn tập trực tuyến cho học sinh trong thời gian nghỉ học do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid -19;

Thực hiện Công văn số 1050/ GDĐT-TrH ngày 03 tháng 4 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo TP.HCM về lựa chọn tài liệu để sử dụng giảng dạy trong cơ sở giáo dục phổ thông;

Thực hiện Công văn số 162/GDĐT-TrH ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 về hỗ trợ tổ chức các khóa ôn tập trực tuyến cho học sinh trong thời gian nghỉ học do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid - 19,
Trường THCS Lý Thánh Tông  xây dựng Kế hoạch dạy học trực tuyến trong giai đoạn  ảnh hưởng của dịch Covid-19 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Chủ động, linh hoạt trong xây dựng kế hoạch thực hiện nội dung chương trình học kỳ II năm học 2019 – 2020 phù hợp với  khung thời gian dạy học thực tế của trường trong bối cảnh ảnh hưởng của dịch Covid-19.
Hỗ trợ học sinh học tập tại nhà trong những ngày nghỉ do ảnh hưởng của dịch Covid-19.

Giúp học sinh củng cố kiến thức cũ, cập nhật kiến thức mới trên tinh thần tự học thông qua các phương tiện công nghệ.

2. Yêu cầu

Xây dựng chủ đề dạy học trực tuyến qua mạng để hỗ trợ học sinh học tập tại nhà; đảm bảo tính khoa học, đúng và đủ theo chuẩn kiến thức kỹ năng của chương trình phổ thông hiện hành.  

Tổ chức các hoạt động đổi mới phương pháp và hình thức tổ chức dạy học; tăng cường các hình thức, phương pháp dạy học, hoạt động giáo dục tăng cường khả năng tự học, tự nghiên cứu của người học. Đảm bảo mọi học sinh đều được tham gia học tập, đảm bảo tính công bằng, nhân văn trong giáo dục. Tránh gây áp lực cho học sinh, phụ huynh học sinh trong quá trình tổ chức dạy học trực tuyến.
Tham khảo, sử dụng các nguồn học liệu tin cậy, chuẩn xác để tổ chức dạy học và hướng dẫn học sinh học tập. 
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Thời gian cần thực hiện: 

· Hoàn thành chương trình giáo dục học kỳ II trước ngày 11/7/2020 và kết thúc năm học trước ngày 15/7/2020
· Xét công nhận tốt nghiệp Trung học cơ sở trước ngày 31/7/2020
· Hoàn thành tuyển sinh vào lớp 10 trước ngày 15/8/2020
2. Nội dung thực hiện:

+ 14 tổ/nhóm bộ môn xây dựng nội dung các bài dạy, chủ đề, chuyên đề  dạy học trực tuyến và đăng tải trên hệ thống công nghệ thông tin của nhà trường, trên websisite trường, nộp về Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8 và lưu trữ tại trường, tại hồ sơ tổ/nhóm bộ môn trường; đảm bảo sự tương tác giữa giáo viên với học sinh, giữa học sinh với học sinh.

+ 14 tổ/nhóm bộ môn lựa chọn công cụ, phần mềm dạy học qua internet phù hợp với nhu cầu và điều kiện thực tế của học sinh lớp giảng dạy. Yêu cầu điều kiện bảo đảm tổ chức dạy học qua Internet có chất lượng. Có thê các GVBM cùng nhóm lực chọn các phương tiện khác nhau và phai cụ thể cách thức thực hiện trong kế hoạch tổ/nhóm.
+ 14 tổ/nhóm bộ môn phải quản lý, giám sát, theo dõi quá trình học tập của học sinh lớp mình phụ trách và báo về GVCN. Điểm số kiểm tra đánh giá báo về CBQL để thông tin về CMHS.
+ 14 tổ/nhóm bộ môn  Chuyên đề dạy học trực tuyến phải đảm bảo sự tương tác giữa giáo viên với người học; người học với nhau và giáo viên phải giám sát được sự tương tác giữa người học với nhau. 

+ Qui định thời gian biểu dạy học trực tuyến hàng tuần như sau:

Thứ hai: Toán, GDCD

Thứ ba: Lí, Sử

Thứ tư: Văn, Địa

Thứ năm: Hóa, Công nghệ, Mỹ thuật, Nhạc

Thứ sáu: Anh, Sinh, Thể dục, Tin học

GVBM  và học sinh thực hiện dạy – học trực tuyến. Bài tập, câu hỏi đọc hiểu (nếu có) yêu cầu học sinh thực hiện và phản hồi về GVBM trong ngày học. GVBM theo dõi, báo GVCN trường hợp học sinh không  học, không làm bài đê có biện pháp phối hợp nhắc nhở. GVBM chấm và gởi bảng điểm về CBQL phụ trách sau 1 tuần, CBQL báo điểm về CMHS.
+ Khi học sinh đi học trở lại, tổ/nhóm bộ môn  xây dựng kế hoạch, giải pháp tổ chức rà soát, đánh giá kết quả học tập qua internet, trên truyền hình. Từ đó, rà soát, tinh giản nội dung dạy học và điều chỉnh kế hoạch dạy học theo hướng kế thừa những nội dung kiến thức đã học qua Internet, trên truyền hình nhằm tối ưu thời gian và nội dung kiến thức cần tiếp tục dạy học trong chương trình theo quy định. GVBM tổng hợp danh sách các học sinh học trực tuyến chưa tốt, chưa có điều kiện học trực tuyến và có biện pháp giảng dạy, bổ trợ kiến thức cho học sinh.

3. Xây dựng kế hoạch dạy học học kỳ 2 năm học 2019-2020 (phụ lục 14 môn đính kèm)

4. Hình thức giảng dạy (các tổ/nhóm bộ môn có thể chọn các hình thức sau):
a. Kế hoạch, lịch học và chương trình học các môn đăng trên website trường theo từng đợt (bắt đầu từ đợt 4), từng môn.

b. GVBM giao bài học, bài soạn của học sinh thông qua group GVCN trường. GVCN chuyển nội dung về nhóm zalo của lớp. Học sinh thực hiện các yêu cầu của GVBM và chuyển về nhóm zalo lớp (hoặc học sinh nộp bài trực tiếp tại công bảo vệ, GVBM vào nhận bài).

c. GVBM tạo trang sites google cá nhân có cập nhật nội dung học theo từng đợt (tuần), có số điện thoại, có giới thiệu trang zalo, facebook. Học sinh thực hiện và gởi theo đường dẫn GVBM quy định. 

d. GVBM tạo trang google biểu mẫu để thực hiện công tác kiểm tra kết qua tự học của học sinh. Học sinh sẽ nhận được ngay kết quả và giáo viên thống kê được số học sinh tham gia, chưa tham gia và báo về GVCN hỗ trợ.

e. GVBM tạo group riêng cho nhóm lớp dạy, có gởi bài cho học sinh và học sinh phản hồi bài làm để giáo viên kiểm tra đánh giá. 
f. GVBM giới thiệu các đường dẫn dạy học trên mạng có uy tín (do GVBM đã kiểm duyệt) đến học sinh và báo cáo các đường dẫn, các bài cụ thể về CBQL. 

g. Đối với học sinh không có điều kiện học trực tuyến, GVBM gởi bài và GVCN photo, phát cho học sinh (file word theo mẫu sau: Phần 1 kiến thức cần đạt, Phần 2: câu hỏi đọc hiểu và yêu cầu học sinh đến bảo vệ nộp bài)

h. Khối 9: 3 môn Văn – Toán – Anh học sinh tham khảo trên truyền hình (kênh HTV Key) thông qua lịch phát sóng trực tiếp như sau: Buổi sáng: 8g00; 9g00; 10g00: các môn Toán, Văn và Tiếng Anh lớp 9 các ngày Thứ Hai, Tư, Sáu và phát lại các ngày thứ Ba, Năm, Bảy (học sinh có thể xem trên kênh HTV trực tuyến hoặc các ứng dụng truyền hình trên điện thoại thông minh hay máy tính bảng).

i. Khối 6-7-8-9: 3 môn Văn – Toán – Anh xem chương trình dạy học trực tuyến trên Đài Phát thanh – Truyền hình Hà Nội. Website: hanoitv.vn bấm vào mục LIVE TV (Truyền hình trực tuyến). Website hanoitv.vn: đăng nhập vào Video - Học trên truyền hình. Ứng dụng App "HanoiClix" vào mục "Học Online" để xem
j. Khối 6-7: môn tiếng Anh, dùng thử Bộ tài liệu điện tử hỗ trợ dạy - học môn Tiếng Anh phổ thông Smartschool theo văn bản 418/GDĐT-TrH ngày 10 tháng 2 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh.

k. Nhà trường tạo Google Classroom cho 36 lớp (12-14 bộ môn/lớp), GVBM đưa bài vào phần Tài liệu cho học sinh và yêu cầu học sinh thực hiện Bài tập (trắc nghiệm, câu hỏi ngắn, câu hỏi đọc hiểu).

l. Hệ thống lophoc.hcm.edu.vn (Vietshool).

5. Hình thức khảo sát - đánh giá

Câu hỏi, bài tập GVBM yêu cầu học sinh thực hiện mang tính vừa sức, vừa phải và phù hợp với thời lượng (15 đến 45 phút hoàn thành) tránh gây áp lực cho học sinh và CMHS, tránh cho quá nhiều bài tập và các câu hỏi vận dụng. Giáo viên sẽ yêu cầu học sinh thực hiện các bài kiểm tra (theo chủ đề hoặc theo đợt) để đánh giá mức độ, thái độ học tập của học sinh thông qua việc học tập trực tuyến. Giáo viên cho nhận xét các mức hoàn thành xuất sắc, hoàn thành khá, hoàn thành và chưa hoàn thành và báo về CBQL. Nhà trường sẽ báo kết quả khảo sát theo từng đợt về cha mẹ học sinh.
GVBM nhận bài chấm làm từ GVCN thông qua việc học sinh phản hồi vào group zalo, group facebook chung của lớp do GVCN quản lý; từ bảo vệ (đối với học sinh nộp trực tiếp); từ chấm trực tiếp trên google biểu mẫu; từ chấm trên group zalo, group facebook do chính GVBM quản lý; từ google classroom do chính GVBM-GVCN quản lý; từ mail cá nhân do GVBM cung cấp cho học sinh; từ hệ thống lophoc.hcm.edu.vn (trên Vietshool).

6. Trang mạng của cá nhân giáo viên cung cấp cho học sinh phục vụ việc tương tác trong dạy học trực tuyến (Phụ lục 2 đính kèm)

7. Địa chỉ các đường dẫn tham khảo giáo viên cung cấp cho học sinh dùng cho việc giảng dạy trực tuyến (Phụ lục 3 đính kèm)

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Hiệu trưởng quản lý chung

Hai Phó hiệu trương phụ trách chuyên môn theo dõi tình hình thực hiện việc dạy trực tuyến của các tổ/nhóm phụ trách (Thầy Tước: môn Toán, Tin, Công nghệ, Thể dục, Lí, Hóa, Sinh – Cô Chi: môn Văn, Anh, GDCD, Sử, Địa, Mỹ thuật, Nhạc) và báo điểm về CMHS.

Các TTCM/NTCM chịu trách nhiệm theo dõi việc thực hiện dạy học trực tuyến của các thành viên trong tổ/nhóm.

Các GVCN hỗ trợ GVBM, học sinh trong việc dạy học trực tuyến đồng thời thông báo đến CMHS và có biện pháp hỗ trợ các học sinh không có điều kiện học trực tuyến.

Trên đây là Kế hoạch dạy học trực tuyến trong giai đoạn ảnh hưởng của dịch Covid-19 của trường THCS Lý Thánh Tông./.

	Nơi nhận:

- Phòng GD-ĐT Q8;

- Lưu: VT. 
	HIỆU TRƯỞNG 

Nguyễn Long Giao 




5

