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KẾ HOẠCH

Thực hiện “Đề án tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật trên báo chí và ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật 

tại Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2015-2018”


Căn cứ Kế hoạch số 259/KH-UBND ngày 23/10/2015 của Ủy ban nhân dân Quận 8 về thực hiện “Đề án tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật trên báo chí và ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật tại Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2015-2018”,
Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch thực hiện “Đề án tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật trên báo chí và ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật tại Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2015-2018” với nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

-Tăng cường, phát huy vị trí, vai trò của báo chí trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao hiểu biết, ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân; góp phần ngăn ngừa, hạn chế các hành vi vi phạm pháp luật, mâu thuẫn, tranh chấp pháp lý, giữ gìn trật tự an toàn xã hội và tình đoàn kết trong cộng đồng dân cư.
-Ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, giúp cơ quan, tổ chức, cá nhân tiếp cận pháp luật dễ dàng, nhanh chóng, thuận lợi hơn; góp phần giảm thời gian, giảm chi phí, nâng cao hiệu quả trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật.
-Phát huy vai trò, trách nhiệm của các cá nhân, tổ chức trong hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật trên báo chí và ứng dụng công nghệ thông tin trong phổ biến.
-Việc phổ biến, giáo dục pháp luật được thực hiện thường xuyên, có trọng tâm, trọng điểm; nội dung, hình thức phổ biến được đổi mới, dễ hiểu, phù hợp với đối tượng phổ biến.

-Tăng cường thực hiện chủ trương xã hội hóa trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, khuyến khích, tạo điều kiện, huy động sự tham gia, đóng góp của các thành phần kinh tế, nguồn lực xã hội vào công tác này.
-Việc phổ biến, giáo dục pháp luật trên báo chí và ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật bảo đảm hiệu quả, thiết thực, tiết kiệm.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Nâng cao nhận thức của cơ quan, đơn vị, địa phương trong việc phổ biến, giáo dục pháp luật trên báo chí và ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật
-Xây dựng kế hoạch phổ biến, giáo dục pháp luật, trong đó có nội dung phổ biến, giáo dục pháp luật trên báo chí và ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; định kỳ có thông tin những văn bản pháp luật mới, chủ trương, chính sách liên quan đến lĩnh vực quản lý của cơ quan, đơn vị giúp cơ quan báo chí có nguồn thông tin kịp thời, chính xác, khách quan, đúng pháp luật.
+Thực hiện: Phòng Giáo dục và Đào tạo

+Thời gian: Hàng năm.

-Xây dựng chuyên mục có nội dung phổ biến, giáo dục pháp luật và tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật (nếu có).
+Thực hiện: Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Phòng Văn hóa Thông tin và Phòng Tư pháp.

+Thời gian: Hàng năm.

2. Củng cố, kiện toàn, nâng cao kiến thức pháp luật, kỹ năng nghiệp vụ cho cán bộ, công chức thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật
Cử nhân sự tham dự tập huấn, bồi dưỡng kiến thức pháp luật và kỹ năng phổ biến, giáo dục pháp luật, kỹ năng ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật.
+Thực hiện: Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Phòng Tư pháp.

+Thời gian: Hàng năm.

3. Thực hiện cơ chế phối hợp đăng tin, bài có nội dung phổ biến, giáo dục pháp luật trên Bản tin Quận 8 và Trang thông tin điện tử Quận 8 (chuyên mục Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật)
+Thực hiện: Phòng Giáo dục và Đào tạo

+Thời gian: quý I năm 2016 (nếu có).

4. Tăng cường trao đổi, cung cấp thông tin pháp luật qua hệ thống thư điện tử của đơn vị và qua mạng Internet
+Thực hiện: Phòng Giáo dục và Đào tạo.

+Thời gian: Hàng năm.

5. Lồng ghép với các chương trình, đề án, kế hoạch về phổ biến, giáo dục pháp luật, đặc biệt là đề án xã hội hóa công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và trợ giúp pháp lý trên địa bàn Quận 8
+Thực hiện: Phòng Giáo dục và Đào tạo.

+Thời gian: Hàng năm.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

-Xây dựng Kế hoạch thực hiện “Đề án tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật trên báo chí và ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật tại Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2015-2018” và triển khai đến tất cả các cơ sở giáo dục thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 8.

-Tổ chức thực hiện theo kế hoạch đã xây dựng.
-Thực hiện báo cáo theo quy định khi có yêu cầu.

- Cử nhân sự tham dự tập huấn, bồi dưỡng kiến thức pháp luật và kỹ năng phổ biến, giáo dục pháp luật, kỹ năng ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật khi có yêu cầu.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN

Nguồn kinh phí sự nghiệp giáo dục được giao hàng năm; nguồn thu và các nguồn hỗ trợ, tài trợ hợp pháp khác (nếu có) theo quy định của pháp luật./.
	 Nơi nhận:

- Các cơ sở giáo dục (qua email);

- LĐP GD&ĐT.Q8;

- Lưu: VT.
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