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Hiệu trưởng trường Mầm non, Tiểu học và Trung học cơ  sở



                       Kính gửi:

Thực hiện Kế hoạch số 137/KH-UBND của Ủy ban nhân dân quận 1 ngày 26 tháng 5 năm 2017 về Triển khai, tổ chức Tháng hành động Vì trẻ em năm 2017;
Thực hiện văn bản số 1877/GDĐT-CTTT của Sở Giáo dục và Đào tạo ngày 31 tháng 5 năm 2017 về Triển khai, tổ chức Tháng hành động Vì trẻ em năm 2017. 
Phòng Giáo dục và Đạo tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị thực hiện các nội dung như sau và lồng ghép vào Kế hoạch tổ chức hoạt động hè năm 2017:
I. CHỦ ĐỀ THÁNG HÀNH ĐỘNG VÌ TRẺ EM NĂM 2017 
	Chủ đề: “Triển khai Luật Trẻ em và phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em”. 
	Thời gian thực hiện: Từ ngày 01 tháng 6 đến ngày 30 tháng 6 năm 2017. 
II. MỤC ĐÍCH, NỘI DUNG
Triển khai thực hiện có hiệu quả các quy định của Luật trẻ về bảo đảm thực hiện các quyền trẻ em, đặc biệt là quy định về bảo vệ trẻ em.
Nâng cao nhận thức và ý thức trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức, cá nhân có thẩm quyền hỗ trợ, can thiệp, xử lý các vụ việc bạo lực, xâm hại trẻ em; ưu tiên tiếp nhận, xử lý kịp thời tin báo, tố giác về bạo lực, xâm hại trẻ em, bảo vệ trẻ em là nạn nhân trong quá trình tố tụng.
Thúc đẩy việc phổ biến, giáo dục kiến thức pháp luật cho cha mẹ, giáo viên, người chăm sóc trẻ em và trẻ em về bảo vệ trẻ em; kỹ năng phòng ngừa, xử lý các vụ việc bạo lực, xâm hại trẻ em; phát hiện, lên tiếng tố cáo các hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em.
Thực hiện “Mùa hè an toàn cho trẻ em”, tổ chức tốt việc phối hợp giữa nhà trường, gia đình và chính quyền, đoàn thể các cấp trong quản lý, giám sát, hướng dẫn trẻ em vui chơi an toàn, lành mạnh, bổ ích và phòng chống tai nạn thương tích trong dịp hè. 
III. KHẨU HIỆU TRUYỀN THÔNG
1. Tháng hành động vì trẻ em năm 2017 – Triển khai Luật Trẻ em và phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em.
2. Thực hiện Luật trẻ em để bảo vệ con em của chúng ta.
3. Chúng ta hãy cùng nhau xây dựng môi trường an toàn để trẻ em không bị bạo lực, xâm hại.
4. Roi vọt không làm trẻ nên người, yêu thương mạnh hơn lời quát mắng.
5. Hãy gọi Gọi 18001567, 1900545559, 18009069, 113, để lên tiếng tố cáo mọi hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em.
6. Pháp luật nghiêm trị mọi hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em.
7. Mùa hè an toàn, lành mạnh cho mọi trẻ em.
IV. NỘI DUNG THỰC HIỆN
Tuyên truyền, giáo dục phổ biến kiến thức về phòng ngừa, ngăn chặn hành vi xâm hại, bạo lực trẻ em cho các đối tượng là học sinh, giáo viên, cán bộ quản lý nhằm nâng cao trách nhiệm bảo vệ trẻ em, kỹ năng phòng ngừa, phát hiện hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em, vi phạm quyền trẻ em. 
Xây dựng môi trường sư phạm lành mạnh, không có bạo lực; trang bị kiến thức, chú trọng giáo dục giới tính và kỹ năng sống cho các em đang học trong nhà trường để các em có khả năng tự bảo vệ mình tránh khỏi các nguy cơ xâm hại. 
Tổ chức các lớp kỹ năng an toàn, phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em cho trẻ em trong dịp hè. 
Các đơn vị triển khai tổ chức thực hiện; tổng hợp đánh giá và gửi báo cáo thực hiện Tháng hành động vì trẻ em năm 2017 về Phòng Giáo dục và Đào tạo - Email: thuthao@quan01.hcm.edu.vn trước ngày 20/6/2017 để tổng hợp báo cáo. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị quan tâm và chỉ đạo thực hiện./.TRƯỞNG PHÒNG
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