ỦY BAN NHÂN DÂN PHÚ NHUẬN                 CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHIÃ VIỆT NAM
PHÒNG GIÁO DỤC – ĐÀO TẠO



Độc Lập – Tự Do – Hạnh Phúc.

Số:  34/BC-PGD                                     Phú Nhuận, ngày 03 tháng 02 năm 2020

BÁO CÁO 

Triển khai thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018 cấp Tiểu học

Thực hiện công văn số 4960/BGD-GDTH ngày 31/10/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tổ chức Hội  nghị triển khai thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 đối với cấp Tiểu học;

Thực hiện công văn số 4807 GDĐT – TH ngày 25 tháng 12 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức Hội nghị triển khai Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 đối với cấp Tiểu học;

Phòng Giáo dục và Đào tạo Phú Nhuận báo cáo triển khai thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 cấp Tiểu học như sau:


I.Căn cứ triển khai Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 (CT GDPT 2018)


- Kế hoạch số 3308/KH-UBND ngày 12/8/2019 của UBND Thành phố Hồ Chí Minh về triển khai Chương trình Giáo dục phổ thông 2018;

- Kế hoạch số 3253/KH-GDĐT-TrH  ngày 13/9/2029 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai Chương trình Giáo dục phổ thông 2018;

- Kế hoạch số 870/KH-UBND ngày 29/10/2019 của UBND quận Phú Nhuận về triển khai Chương trình Giáo dục phổ thông;


- Kế hoạch số 609/GDĐT-TH ngày 04/11/2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Phú Nhuận về triển khai Chương trình Giáo dục phổ thông năm 2018.


II.Tổ chức triển khai CT GDPT 2018


1/ Các văn bản Phòng Giáo dục và Đào tạo đã triển khai
- Kế hoạch số 870/KH-UBND ngày 29/10/2019 của UBND quận Phú Nhuận về triển khai Chương trình Giáo dục phổ thông;


- Kế hoạch số 609/GDĐT-TH ngày 04/11/2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Phú Nhuận về triển khai Chương trình Giáo dục phổ thông năm 2018.

 - Kế hoạch số 06/KH-PGDĐT ngày 07/01/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về tổ chức tập huấn, triển khai đại trà CT GDPT 2018 cho cán bộ quản lý và giáo viên quận Phú Nhuận.

 - Kế hoạch số  28/ KH-TH, ngày  21 /01/2020  của Phòng Giáo dục và Đào tạo về triển khai đại trà cho cán bộ quản lý và giáo viên lớp 1 giai đoạn 1 – CT GDPT 2018, quận Phú Nhuận.


2/ Những công việc của Phòng Giáo dục và Đào tạo đã tổ chức

2.1 Những công việc đã thực hiện

- Tham mưu UBND quận Phú Nhuận ban hành Kế hoạch số 870/KH-UBND ngày 29/10/2019 của UBND quận Phú Nhuận về triển khai Chương trình Giáo dục phổ thông.

- Tham dự tập huấn do Sở GD và ĐT tổ chức về Thông tư 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ GD và ĐT, Chương trình tổng thể và chương trình các môn học.
- Từ 12 – 16/8/2019 Hiệu trưởng các trường Tiểu học tổ chức tập huấn Chương trình tổng thể và chương trình các môn học cho toàn thể giáo viên của trường.

- Triển khai và ban hành các văn bản hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo thực hiện theo kế hoạch và công văn của Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Cử giáo viên, cán bộ quản lý cốt cán tham dự các lớp tập huấn do Bộ Giáo dục và Đào tạo tập huấn theo các môn học.

- Chuẩn bị kế hoạch bồi dưỡng, tập huấn đại trà cho tất cả giáo viên lớp 1( giai đoạn 1) theo chỉ đạo của Sở GD và ĐT.

- Tham mưu Ủy ban nhân dân quận tổ chức hội  nghị triển khai chương trình GDPT 2018 cấp Tiểu học.
- Cử Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng và Giáo viên cốt cán các trường dự hội thảo giới thiệu sách giáo khoa lớp 1 Chương trình phổ thông 2018 do Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Nhà xuất bản Giáo dục Việt Nam tổ chức.

- Tham mưu Ủy ban nhân dân quận tổ chức hội nghị triển khai Chương trình giáo dục phổ thông 2018 cấp Tiểu học vào 12/02/2020 ( Thành phần tham dự gồm: Lãnh đạo UBND Quận; Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo, Chuyên viên PGD, Ban giám hiệu và Tổ trưởng chuyên môn khối 1; Đại diện Lãnh đạo các Ban ngành đoàn thể và UBND 15 phường trong Quận).

2.2 Chuẩn bị đội ngũ
- Tổng số CBQL và GV: 117, trong đó:


* Cán bộ quản lý: 33

* Giáo viên lớp 1 ( NH 2020 – 2021): 84

- Tỉ lệ giáo viên dạy lớp 1 đảm bảo đủ để tổ chức dạy đủ các môn học và dạy học 2 buổi/ngày.
- Số giáo viên đạt chuẩn đào tạo 423/423 - 100% và trên chuẩn 410/423 đạt 97.0%

- Số học sinh toàn quận  10 899 học sinh ( trong đó công lập 10 300 - HS lớp 1: 2200 hs )

- Phối hợp với trường Đại học Sư phạm TP Hồ Chí Minh để chuẩn bị công tác triển khai đại trà cho toàn thể giáo viên lớp 1 của quận. Đảm bảo 100% cán bộ quản lý, giáo viên được tập huấn, bồi dưỡng và hoàn thành chương trình bồi dưỡng theo hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo khi bắt đầu triển khai và áp dụng chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông 2018, đạt kết quả và được cơ sở bồi dưỡng cấp giấy chứng nhận hoàn thành bồi dưỡng.
2.3 Chuẩn bị cơ sở vật chất và trang thiết bị

- Tham mưu UBND quận có kế hoạch huy động nguồn lực ưu tiên đầu tư xây dựng, cải tạo và nâng cấp trường lớp ( mở rộng trường Hồ Văn Huê, xây mới trường Vạn Tường, sửa chữa và nâng cấp một số hạng mục cho các trường Cổ Loa, Phạm Ngọc Thạch, Trung Nhất…)

- Tỉ lệ học sinh 2 buổi/ngày đạt 92.6 %; năm học 2020 - 2021 thực hiện 100% học sinh lớp 1 học 2 buổi/ngày.

3/Đánh giá chung

3.1 Thuận lợi


- Lãnh đạo Quận Ủy và Ủy Ban Nhân Dân  Quận luôn quan tâm, tạo điều kiện tốt nhất cho công tác giáo dục.


- Đội ngũ giáo viên có năng lực, thường xuyên được bồi dưỡng, tập huấn chuyên môn; đảm bảo ổn định về số lượng và chất lượng đáp ứng yêu cầu đổi mới nội dung và phương pháp dạy học.

- Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý chuyên môn, đánh giá học sinh, chế độ báo cáo  nhanh bằng thư điện tử… được thực hiện tích cực theo quy định của Sở GD và ĐT.

3.2 Khó khăn

- Các trường cần được hỗ trợ, hướng dẫn về dự toán kinh phí tập huấn đại trà cho giáo viên lớp 1, giáo viên các khối lớp khác và giáo viên bộ môn ( Âm nhạc, Tin học, Giáo dục thể chất...)
- Đối với số giáo viên sắp nghỉ hưu, các trường phải có kế hoạch sắp xếp phân công vị trí việc làm hợp lý, một số giáo viên không sử dụng thành thạo công nghệ thông tin để thực hiện yêu cầu và nội dung tập huấn trực tuyến.
- Hiện tại giáo viên chưa được tiếp cận với sách giáo khoa các môn học của CT GDPT 2018 nên việc vận dụng đổi mới phương pháp dạy học theo định hướng phát triển năng lực của học sinh và công tác chuẩn bị cho việc thực hiện CT GDPT đối với giáo viên cảm thấy chưa thật sự an tâm.

III.Phương hướng thực hiện CT GDPT 2018
1/ Số lượng và cơ cấu giáo viên

- Tổ chức rà soát, đánh giá thực trạng và nhu cầu giáo viên từng khối lớp, giáo viên bộ môn của các trường để chủ động bổ sung đội ngũ.

- Phối hợp với trường Đại học Sư phạm Thành phố và các cơ sở đào tạo khác tổ chức đào tạo, bồi dưỡng giáo viên để thực hiện chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông mới.

- Tiếp tục tham mưu với UBND quận hỗ trợ kinh phí đầu tư cho công tác đào tạo và bồi dưỡng đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên phù hợp với tình hình thực tế của quận.

- Xây dựng kế hoạch phối hợp đào tạo, bồi dưỡng giáo viên đạt chuẩn, trên chuẩn nhất là các môn học bắt buộc như: Tin học, Tiếng Anh, Âm nhạc, Mỹ thuật, Công nghệ.
2/ Cơ sở vật chất và mạng lưới trường lớp, thiết bị dạy học

-Rà soát, điều chỉnh và bổ sung hiệu quả cơ sở vật chất, thiết bị dạy học hiện có tại các trường, yêu cầu bổ sung thiết bị dạy học tối thiểu để thực hiện CT GDPT mới.

-Khuyến khích các trường đẩy mạnh thực hiện xã hội hóa đầu tư trang thiết bị hiện đại cuốn chiếu theo lộ trình đổi  mới.

-Tham mưu với UBND quận tiếp tục đầu tư xây dựng bổ sung các phòng học, phòng chức năng ( giáo dục thể chất, giáo dục nghệ thuật, tin học…), trang bị máy tính, thiết bị nghe nhìn…

3/ Tổ chức bồi dưỡng

· Phối hợp với trường Đại học Sư phạm TP HCM tổ chức bồi dưỡng nâng cao năng lực dạy học thực hiện CT GDPT 2018 cho cán bộ quản lý và giáo viên về CT GDPT 2018.

· Tiến độ thực hiện:

Giai đoạn 1: từ tháng 01 năm 2020 đến tháng 3 năm 2020
Hoàn thành các lớp bồi dưỡng cán bộ quản lý và giáo viên lớp 1.

Giai đoạn 2: từ tháng 6 năm 2020 đến tháng 6 năm 2021
Hoàn thành các lớp bồi dưỡng cán bộ quản lý và giáo viên lớp 2.

Giai đoạn 3: từ tháng 6 năm 2021 đến tháng 6 năm 2022
Hoàn thành các lớp bồi dưỡng cán bộ quản lý và giáo viên lớp 3.
Giai đoạn 4: từ tháng 6 năm 2022 đến tháng 7 năm 2023
Hoàn thành các lớp bồi dưỡng cán bộ quản lý và giáo viên lớp 4, lớp 5.
· Về kinh phí: tham mưu UBND quận hỗ trợ ngân sách Nhà nước để tổ chức tập huấn, bồi dưỡng cán bộ quản lý và giáo viên theo quy định.

4/ Công tác truyền thông đến cộng đồng và xã hội

· Phối hợp chặt chẽ với UBND các phường trong Quận định hướng dư luận, tạo niềm tin cho xã hội.

· Ban giám hiệu các trường tăng cường công tác tuyên truyền, giải thích để cha mẹ học sinh đồng thuận với các chủ trương đổi mới về giáo dục.
IV. Kiến nghị và đề xuất
· Sở Giáo dục có văn bản hướng dẫn về kinh phí thực hiện công tác tập huấn, bồi dưỡng cho cán bộ quản lý, giáo viên.

· Tạo điều kiện cho giáo viên được sớm tiếp cận với sách giáo khoa và sách hướng dẫn giảng dạy của giáo viên.
Nơi nhận:                                                                     TRƯỞNG PHÒNG
· Phòng TiH Sở GD và ĐT



         (đã kí và đóng dấu)
· BLĐ Phòng GD và ĐT;

· 14 trường TiH; 






VÕ CAO LONG
· Lưu./.                     
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