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I. Giới thiệu nhà trường :

Hóc Môn là một huyện ngoại thành nằm ở cửa ngõ Tây Bắc của Thành phố Hồ Chí Minh, cách trung tâm thành phố 20 km. Phía Bắc giáp với huyện Củ Chi, phía Nam giáp với Quận 12, phía Đông giáp với huyện Thuận An – tỉnh Bình Dương, phía Tây giáp với huyện Bình Chánh, quận Bình Tân và huyện Đức Hòa – tỉnh Long An, diện tích 10.943,4 ha, có 88.417 hộ dân với 470.967 nhân khẩu (Ngoài ra còn có khoảng 52.000 người lưu trú không thường xuyên). Với vị trí là cửa ngõ phía Tây Bắc vào nội thành TP. Hồ Chí Minh, nối liền với các trục đường giao thông quan trọng như Quốc lộ 22, Quốc lộ 1A, đây là huyết mạch giao thông chính từ các tỉnh đồng bằng Sông Cửu Long đến các tỉnh vùng trọng điểm kinh tế phía Nam, cửa khẩu Mộc Bài và các tỉnh miền Đông Nam Bộ. Hóc Môn trở thành cầu nối giao lưu kinh tế, giao thương đường bộ giữa vùng đồng bằng Sông Cửu Long với vùng kinh tế miền Đông Nam Bộ và các khu công nghiệp trọng điểm.

Trường THCS Nguyễn An Khương được thành lập ngày 21 tháng 4 năm 1994 theo Quyết định số 10/QĐ-UBND của Ủy Ban Nhân Dân Huyện Hóc Môn với số lớp:  16 (6 lớp 6, 04 lớp 7, 04 lớp 8, 02 lớp 9) và tổng số học sinh: 517. 
     Năm học 2006 – 2007 khi trường được xây dựng mới 15096 m2, hiện ngụ tại 66/6 khu phố 3, đường Lê thị Hồng Gấm,  Thị Trấn Hóc môn. Cơ sở vật chất tốt, trang thiết bị khá hiện đại tạo điều kiện thuận lợi, thầy trò lại càng cố gắng hơn. Họat động của nhà trường ngày càng ổn định, hiệu quả giáo dục ngày càng cao, năm học 2014 – 2015 vừa qua, nhà trường tiếp tục gặt hái được những thành quả tốt đẹp và được công nhận danh hiệu trường Tập thể lao động xuất sắc.

Năm học 2015-2016 là năm học thứ 15 của trường tổng số học sinh đã tăng lên 1285 với 32 lớp tổng số Cán bộ, Giáo viên, nhân viên là 81. Trường đang thực hiện mô hình dạy 2 buổi/ngày.
II.Phân tích môi trường (SWOT)
1.      Đặc điểm tình hình: 
1.1.   Môi trường bên trong:
1.1.1. Mặt mạnh:
-    Cơ sở vật chất đầy đủ, phòng ốc, bàn ghế đúng chuẩn, khang trang tạo môi trường thuận lợi cho các hoạt động giáo dục, bước đầu đã đáp ứng được yêu cầu dạy và học trong giai đoạn hiện tại: 
Tổng số phòng học : 32 (đầy đủ bàn ghế theo chuẩn quy định), Phòng chức năng: 8 (Lý, Hóa, Sinh, Tin học nối mạng Internet, Lab, Nghe nhìn) tất cả được trang bị và bổ sung mới.
     01 phòng Thư viện: có 01 nhân viên phụ trách.
     01 phòng P.thiết bị: có 01 nhân viên phục trách
     01 phòng thể dục đa năng để cho học sinh đáng cầu lông, bóng bàn…
     Phòng làm việc và các hoạt động khác: Thư viện, , phòng y tế, P. Đoàn Đội, P. Truyền thống, Phòng hành chánh, P. Tài vụ, P. Gíam thị, P. Hiệu Trưởng, P. Hiệu Phó. P. Giáo viên. Ngoài ra còn có nhà bếp phục vụ cho học sinh bán trú. Tất cả các phòng làm việc đều được trang bị máy vi tính và đã được kết nối mạng Internet.
     4 khu nhà vệ sinh ở 4 tầng cho GV và HS, ngoài ra ở một số phòng làm việc, P. Ytế, nhà bếp có nhà vệ sinh riêng.
     01 khu để xe cho GV và HS.
     Có Căn tin phục vụ trong trường đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.

.    01 khu nhà ăn, bếp ăn bán trú phục vụ 800 học sinh.
     Có hàng rào kiên cố, tách biệt với khu dân cư.
     Sân trường luôn sạch đẹp, có sân để học sinh chơi và tập thể dục đầu giờ, giữa giờ, sân trường có một số cây xanh và bồn hoa tạo cảnh quang mát mẻ thuận lợi trong các hoạt động.
-         Đội ngũ: 
       BGH năng động, sáng tạo, có năng lực chuyên môn và nghiệp vụ quản lý, nhạy cảm với những đổi thay của môi trường nên luôn ứng xử phù hợp tạo được sự đồng thuận của các thành viên trong trường. Có phong cách lãnh đạo dân chủ, biết lắng nghe chọn lọc và phân tích các nguồn thông tin để có những quyết định hợp lý trong giải quyết công việc và tổ chức các hoạt động giáo dục.  
       Đội ngũ cán bộ, giáo viên, công nhân viên: Đa số trẻ, nhiệt tình, có trách nhiệm, yêu nghề, gắn bó với nhà trường, mong muốn nhà trường phát triển. Về trình độ chuyên môn và nghiệp vụ sư phạm: đa số đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục (chuyên môn 100% CB, GV đạt chuẩn, trong đó có 51% trên chuẩn; 54% CB, GV có bằng A, B vi tính).
-         Các kế hoạch xây dựng chuyên đề, thao giảng chuyên môn được tổ chức thường xuyên hằng tháng, và ngày càng có chất lượng về mặt hình thức cũng như nội dung đáp ứng được nhu cầu học tập tại chỗ nhằm nâng cao tay nghề đổi mới phương pháp giảng dạy trong đội ngũ giáo viên.
-         Các đoàn thể vững mạnh, tập hợp được quần chúng; năng động, sáng tạo và phối hợp chặt chẽ với nhau trong việc tổ chức các hoạt động, các phong trào góp phần nâng nâng cao nhận thức của đội ngũ CBCC và giáo dục đạo đức, giáo dục kỹ năng cho học sinh.
-         Việc thực hiện hiệu quả các cuộc vận động và chủ đề tư tưởng “Sống có trách nhiệm” trong những năm qua đã tạo nên một tiền đề khá vững chắc cho việc thực hiện nhiệm vụ trong tâm của kế hoạch chiến lược này. 
-         Chất lượng giáo dục các bộ môn văn hóa, chất lượng giáo dục toàn diện được nâng cao hàng năm, được các cấp quản lý giáo dục, đảng bộ, chính quyền, nhân dân và cha mẹ học sinh tin tưởng.

1.1.2. Mặt yếu:

.-   Đội ngũ giáo viên còn bất cập về số lượng, chất lượng và cơ cấu. Một số giáo viên phải dạy hai phân môn, dạy nhiều khối lớp, phần nào ảnh hưởng đến chất lượng giảng dạy, giáo dục học sinh.

-   Các hoạt động giáo dục toàn diện chưa phát huy  được hiệu quả, học sinh còn thụ động khi tham gia các hoạt động. 
-    Phương pháp dạy – học phát huy tính tích cực, tự học của học sinh chưa được thực hiện sâu rộng và thường xuyên.
-    Khuôn viên trường chưa có bóng mát nên khó khăn cho việc tổ chức các hoạt động ngoài giờ lên lớp, các tiết dạy thể dục, thể dục giữa giờ, thể dục đầu giờ và sân chơi của học sinh ảnh hưởng đến chất lượng giáo dục toàn diện. 
-    Một số ít giáo viên thiếu kinh nghiệm, chưa quan tâm một các sâu sát đến từng đối tượng trong giảng dạy cũng như trong giáo dục, xử lý các tình huống sư phạm còn tùy tiện nên tác dụng và hiệu quả giáo dục đạo đức chưa cao.
-   Cơ sở vật chất tuy mới được đầu tư nhưng vẫn không đáp ứng nhu cầu phát triển của số lượng học sinh và yêu cầu giáo dục hiện đại; nhiều thiết bị lạc hậu, kém chất lượng, chưa phục vụ tốt cho việc giáo dục, một số phòng chức năng đã được sử dụng làm phòng học. Cơ sở vật chất và năng lực tài chính bước đầu chưa đáp ứng được yêu cầu đào tạo chất lượng cao như mong muốn.

-  Chưa có phòng ngủ cho học sinh mà phải tận dụng các phòng hội trường, 
-  Một bộ phận nhỏ giáo viên chậm hội nhập, chậm tiến bộ, chưa thực sự đáp ứng được yêu cầu giảng dạy và giáo dục học sinh. 
-  Việc phối hợp ba môi trường giáo dục chưa chặt chẽ, chưa phát huy hiệu quả. Hoạt động của trang web kém hiệu quả, chưa cung cấp được những thông tin cần thiết cho Cha Mẹ Học Sinh, chưa tạo được mối liên kết để phát huy tác dụng giáo dục.
 
1.2. Môi trường bên ngoài:

1.2.1.  Cơ hội:

-         Trong xu thế toàn cầu hóa và hội nhập diễn ra mạnh mẽ, trường có nhiều cơ hội học tập các nền giáo dục tiên tiến và đẩy mạnh các hoạt động hợp tác phát triển đồng thời trong sự phát triển mạnh mẽ của công nghệ thông tin nhà trường, giáo viên có cơ hội tiếp cận giao lưu với học hỏi kinh nghiệm đồng nghiệp, các trường trong huyện, trong TP và cả nước qua mạng thông tin Internet.
-         Phong trào xã hội hóa giáo dục phát triển mạnh tạo cơ hội điều kiện cho nhà trường đẩy mạnh chất lượng giáo dục thông qua việc hỗ trợ tích cực của Ban Đại Diện Cha Mẹ Học Sinh và sự đóng góp của Ban Đại Diện Cha Mẹ Học Sinh về vật chất, tinh thần giúp nhà trường có điều kiện tổ chức tốt các hoạt động giáo dục. 
-      Được sự quan tâm và hỗ trợ nhiệt tình của chính quyền, các đoàn thể, công an, dân phòng địa phương trong việc giáo dục đạo đức học sinh và giữ gìn an ninh trật tự khu vực, nhất là trong những giờ cao điểm tạo môi trường thuận lợi cho giáo dục.. 
-         Ngày càng được sự tín nhiệm quan tâm của lãnh đạo các cấp, của ngành và của phụ huynh học sinh trong ngoài địa bàn huyện , kể cả những địa bàn lân cận như Củ chi – Quận 12.
 
1.2.2.     Thách thức:
-         Giáo dục đạo đức cho Học Sinh còn gặp nhiều khó khăn do phần lớn phụ huynh là dân lao động nghèo không có điều kiện quan tâm đến việc học tập và rèn luyện của con em nên có nguy cơ học sinh bỏ học, vi phạm đạo đức ngày một tăng cao.
-          Trình độ dân trí trong khu vực trường đóng  đa số lo làm ăn, kinh tế ít qua tâm đến giáo dục nên ảnh hưởng đến chất lượng giáo dục.
-          Đời sống nhân dân địa phương còn nhiều khó khăn, thu nhập không ổn định, các dự án phát triển kinh tế, cải tạo môi trường trong khu vực còn chậm phát triển nên việc chăm lo cho giáo dục có phần hạn chế.
-         Đòi hỏi của xã hội và nền kinh tế đối với chất lượng giáo dục ngày càng cao trong khi khả năng tài chính, các điều kiện thực hiện và đảm bảo chất lượng của trường còn hạn chế.
-         Thu nhập của giáo viên và công nhân viên còn thấp nhất là giáo viên các bộ môn năng khiếu, các bộ môn khoa học xã hội khiến một bộ phận giáo viên chưa toàn tâm toàn ý với nghề, ảnh hưởng đến hiệu quả giảng dạy , giáo dục học sinh .
 2.        Các vấn chiến lược cần ưu tiên giải quyết:
2.1.  Đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh theo hướng phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của mỗi học sinh.
2.2.  Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, giáo viên, công nhân viên.
2.3.  Ứng dụng Công nghệ thông tin  trong dạy – học và công tác quản lý 
2.4.  Đẩy mạnh việc xã hội hoá giáo dục để chống lưu ban, bỏ học.
2.5.           Áp dụng các chuẩn vào việc đánh giá hoạt động của nhà trường về công tác quản lý, giảng dạy; áp dụng chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên trung học cơ sở.
III.          Định hướng chiến lược:

 

1.      Tầm nhìn

Xây dựng nhà trường có uy tín về chất lượng giáo dục, tổ chức hoạt động theo hướng hiện đại, tiên tiến phù hợp với xu thế phát triển của đất nước và thời đại; có đội ngũ giáo viên giỏi, ứng dụng sáng tạo và hiệu quả công nghệ thông tin và các phương tiện hiện đại trong giảng dạy và các hoạt động giáo dục; môi trường học tập thân thiện, học sinh năng động sáng tạo tích cực biết ứng xử tốt mọi tình huống, thích ứng với thời đại mới. 
 
2.      Sứ mạng:
   Tạo dựng môi trường học tập lành mạnh, thân thiện; đảm bảo nề nếp, kỷ cương và chăm sóc tốt để mỗi học sinh đều có cơ hội phát triển tiềm năng, tính sáng tạo và năng lực tư duy.
   Huy động các nguồn lực đầu tư cơ sở vật chất, nâng cao chất lượng đội ngũ để không ngừng nâng cao chất lượng giáo dục đáp ứng yêu cầu xã hội.
 

3.      Các giá trị :
   Đoàn kết, chia sẻ, hợp tác và hỗ trợ.
  Tinh thần trách nhiệm, sự  sáng tạo, tính trung thực và khát vọng vươn lên.
   Coi trọng hiệu quả và hướng đến tính chuyên nghiệp 
 

IV.  Mục tiêu chiến lược.

 

1.      Mục tiêu chung:

- Đào tạo thế hệ học sinh thành những con người mới, có phẩm chất đạo đức, có năng lực làm chủ xã hội, có sức khỏe và đời sống tinh thần tiến bộ đáp ứng được yêu cầu phát triển của đất nước và thời đại.  
- Xây dựng trường THCS Nguyễn An Khương  thành trường tiên tiến xuất sắc, khẳng định thương hiệu trường học thân thiện, có uy tín về chất lượng giáo dục.
 
2.      Mục tiêu cụ thể:

      Năm 2015-2016  trường THCS Nguyễn An Khương được biết đến là một trường học năng động, thân thiện, có nhiều học sinh đạt thành tích xuất sắc trong học tập và rèn luyện, có uy tín về chất lượng giáo dục.
      Năm 2016-2018  trường THCS Nguyễn An Khương là trường xuất sắc cấp thành phố và cờ thi đua Tp, Huy chương lao động hạng 3
      Năm 2018-2020 trường THCS Nguyễn An Khương là một trong những trường hàng đầu của Huyện và Thành phố với thương hiệu trường học thân thiện, có uy tín về chất lượng giáo dục. Xây dựng trường tiên tiến theo xu thế hội nhập khu vực và quốc tế.
 
VI. Các giải pháp chiến lược:
Đổi mới dạy học: Thực hiện đổi mới phương pháp dạy học, dạy  học hướng tới cá thể; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong đổi mới phương pháp dạy học, tăng cường rèn luyện kỹ năng và khả năng tương tác của học sinh trong quá trình dạy học. Xây dựng môi trường học tập thân thiện, tạo điều kiện phát huy tính tích cực, tự giác, chủ động, tư duy sáng tạo của từng học sinh. 
  Nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục toàn diện: Đổi mới các hoạt động giáo dục, nâng cao chất lượng hoạt động ngoài giờ lên lớp, gắn học với hành, lý thuyết với thực tiễn; giúp học sinh có được những kỹ năng sống cơ bản.
  Đổi mới kiểm tra đánh giá học sinh phù hợp với mục tiêu, nội dung chương trình và đối tượng học sinh. 
   Phát triển đội ngũ:
  Quy hoạch, đào tạo và bồi dưỡng Giáo viên theo hướng sử dụng tốt những Giáo viên hiện có và tuyển dụng GV mới đáp ứng được yêu cầu của công việc.

  Tạo môi trường làm việc thân thiện, năng động; đề cao tinh thần hợp tác và chia sẻ với những điều kiện làm việc tốt nhất để mỗi cán bộ, giáo viên, công nhân viên đều tự hào, mong muốn được cống hiến và gắn kết với nhà trường. 

  Nâng cao thu nhập cho cán bộ, giáo viên, công nhân viên, tạo nguồn thu nhập ổn đình để đội ngũ yên tâm đầu tư cho công tác một cách hiệu quả.

  Không ngừng cải tiến công tác thi đua, khen thưởng cho phù hợp với điều kiện thực tiễn hướng tới sự công bằng lành mạnh, tạo điều kiện cho từng cá nhân phấn đấu nâng cao hiệu quả chất lượng hoạt động.

  Thực hiện tốt qui chế dân chủ cơ sở, tổ chức tốt Hội nghị cán bộ công chức đầu năm học, nâng cao tinh thần trách nhiệm chủ động, sáng tạo trong đội ngũ nhằm đem lại kết quả tốt nhất cho việc phát triển, hiện đại hóa, chuyên nghiệp hóa nhà trường.

  Tổ chức kiểm tra đánh giá chặt chẽ, đúng quy định. Áp dụng các chuẩn vào việc đánh giá hoạt động của nhà trường về công tác quản lý, giảng dạy; áp dụng chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên trung học cơ sở nhằm đánh giá đúng năng lực từng cá nhân để có kế hoạch bồi dưỡng, quy hoạch và phát triển đội ngũ phù hợp hướng đến chuyên môn hóa nhằm đạt hiệu quả chất lượng cao.  

     Cơ sở vật chất, thiết bị, công nghệ:
    Đầu tư có trọng điểm để hiện đại hoá các phòng học, các phòng chức năng hiện có của trường phục vụ tốt cho việc giảng dạy và học tập. Đầu tư và ứng dụng hệ thống dạy học tương tác (activboard) nhằm đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá một cách hiệu quả, chất lượng theo hướng hiện đại.

   Nâng cao hiệu quả ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý của nhà trường. Các thông tin quản lý giữa các bộ phận trong trường được liên thông qua hệ thống mạng. Nối mạng tất cả máy vi tính trong trường, trang bị máy vi tính nối mạng cho học sinh sử dụng để các em có thể truy cập thông tin một các dễ dàng khi cần thiết. 

   Xây dựng phòng học liệu mở “open software” được nối kết qua website của trường để giáo viên, học sinh truy cập thông tin, tài liệu dạy - học (E-book) trong trường và các trung tâm tài liệu trong phạm vi TP.HCM và cả nước. Xây dựng thư viện đề kiểm tra và giáo án điện tử để giáo viên tham khảo đầu tư tốt cho công tác. Khuyến khích cán bộ, giáo viên, Công nhân viên trang bị máy tính cá nhân (laptop) và sử dụng trong giảng dạy để vừa tiết kiệm thời gian vừa dễ dàng trong việc cập nhật thông tin phục vụ cho giảng dạy.

     Nguồn lực tài chính:
   Xây dựng kế hoạch phát triển hàng năm của từng bộ phận và toàn trường.

   Xây dựng cơ chế tài chính theo hướng tự chủ hạch toán, và minh bạch các nguồn thu, chi.

   Thực hiện tốt chủ trương xã hội hóa giáo dục, tìm kiếm sự hỗ trợ tài chính từ các tổ chức, cá nhân và Cha Mẹ Học Sinh của Trường để đầu tư phát triển nhà trường.

     Hệ thống thông tin:
   Nâng cấp và khai thác có hiệu quả website của trường. Giới thiệu rộng rãi các hoạt động của nhà trường trên các phương tiện thông tin đặc biệt qua website của trường nhằm tạo lập niềm tin của cha mẹ học sinh và dư luận quần chúng đối với nhà trường để dần hình thành thương hiệu nhà trường uy tín chất lượng cao. 

    Khuyến khích và tạo điều kiện cho Giáo viên, học sinh tham gia vào các sự kiện, các hoạt động của cộng đồng và khu vực.

    Tham gia tốt các hoạt động xã hội lớn của ngành và địa phương.

   Lãnh đạo và quản lý
    Thống nhất nhận thức và hành động của tất cả các cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường về các nội dung của Kế hoạch chiến lược. 

    Xây dựng sự đoàn kết, nhất trí cao của toàn trường để quyết tâm thực hiện được các mục tiêu của Kế hoạch chiến lược.

    Xây dựng môi trường văn hoá lành mạnh trong nhà trường hướng tới các giá trị cơ bản đã nêu.

    Tăng cường gắn kết có hiệu quả giữa nhà trường với các cơ quan, tổ chức xã hội ở địa phương và cộng đồng. 

         Xây dựng thương hiệu:
     Xây dựng thương hiệu và sự tín nhiệm của xã hội đối với nhà trường.
     Xác lập thương hiệu mà nhà trường xây dựng “Trường học thân thiện, có uy tín về chất lượng giáo dục”đối với từng cán bộ, giáo viên, Công nhân viên, học sinh và Cha Mẹ Học Sinh để mỗi thành viên có trách nhiệm góp phần xây dựng thương hiệu.
       Xây dựng truyền thống nhà trường,  giáo dục tuyên truyền mạnh mẽ và rông rãi trong đội ngũ Cán bộ, giáo viên, Công nhân viên và học sinh, nêu cao tinh thần trách nhiệm của mỗi thành viên đối với việc giữ gìn phát huy truyền thống trong quá trình xây dựng thương hiệu của nhà trường.
       Quảng bá rộng rãi về thương hiệu nhà trường trên các phương tiện thông tin đại chúng, đặc biệt trên website của trường, báo Hóc môn .
 

V. Đề xuất tổ chức thực hiện :

1. Phổ biến kế hoạch chiến lược: Kế hoạch chiến lược được phổ biến rộng rãi tới toàn thể cán bộ giáo viên, Nhân viên nhà trường, cơ quan chủ quản, , học sinh và các tổ chức cá nhân quan tâm đến nhà trường.

2. Tổ chức: Ban chỉ đạo thực hiện kế hoạch chiến lược là bộ phận chịu trách nhiệm điều phối quá trình triển khai kế hoạch chiến lược. Điều chỉnh kế hoạch chiến lược sau từng giai đoạn sát với tình hình thực tế của nhà trường.
3. Lộ trình thực hiện kế hoạch chiến lược:
- Giai đoạn 1: Từ năm 2015 – 2017 : tiếp tục giữ vững danh hiệu tập thể LĐXS cấp Huyện, Cờ thi đua thành phố
- Giai đoạn 2: Từ năm 2017 -  2018: Đạt danh hiệu tập thể lao động Xuất sắc. Huân chương lao động hạng 3
- Giai đoạn 3: Từ năm 2018 – 2020: Một trong những trường hàng đầu của Thành phố , khẳng định thương hiệu “Trường học thân thiện, có uy tín về chất lượng giáo dục”. Trường tiên tiến hiện đại hội nhập quốc tế 
4. Chỉ đạo thực hiện:
-  Hiệu trưởng: Tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch chiến lược tới từng cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường. Thành lập Ban Kiểm tra và đánh giá việc thực hiện kế hoạch trong từng năm học.

- Các Phó Hiệu trưởng: Theo nhiệm vụ được phân công, giúp Hiệu trưởng tổ chức triển khai từng phần việc cụ thể, đồng thời kiểm tra và đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch, đề xuất những giải pháp để thực hiện.

-   Tổ trưởng chuyên môn, phụ trách các bộ phận: Tổ chức thực hiện kế hoạch trong tổ, bộ phận; kiểm tra đánh giá việc thực hiện kế hoạch của các thành viên. Tìm hiểu nguyên nhân, đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.

- Giáo viên, nhân viên: Căn cứ kế hoạch chiến lược, kế hoạch năm học của nhà trường, mỗi cán bộ, viên chức, nhân viên xây dựng kế hoạch công tác cá nhân theo từng năm học. Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch theo từng học kỳ, năm học. Đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.

 VI.   Kết luận và kiến nghị:

Nước ta đã gia nhập tổ chức thương mại quốc tế , chính thức bước vào sân chơi quốc tế hơn 2 năm nay, vấn đề toàn cầu hoá và hội nhập quốc tế vừa tạo ra quá trình hợp tác để phát triển và vừa là quá trình đấu tranh gay gắt của các nước đang phát triển để bảo vệ lợi ích quốc gia, bảo tồn bản sắc văn hoá và truyền thống của các dân tộc. Những xu thế chung nêu trên đã tạo ra những yêu cầu mới và tạo ra sự biến đổi nhanh chóng, sâu sắc đến tất cả các lĩnh vực hoạt động xã hội trên toàn cầu, trong đó có giáo dục. Giáo dục của thế giới đi vào thế kỷ 21 đã xác định 4 trụ cột quan trọng là “học để biết, học để làm, học chung sống và học để hoàn thiện mình”. Nhà trường Việt Nam phải đào tạo con người Việt Nam phát triển toàn diện với những phẩm chất tốt đẹp vốn có, đồng thời phải xác định những mục tiêu cơ bản cho người học phấn đấu đạt được 
trong suốt quá trình học tập là biết, làm, hợp tác và tự hoàn thiện mình. Vì vậy đổi mới lãnh đạo và quản lý giáo dục nói chung và nhà trường nói riêng  là một tất yếu khách quan và cũng là sự đòi hỏi cấp thiết của xã hội trong giai đoạn hiện nay. Kế hoạch chiến lược từ năm 2015 – 2020 của trường THCS Nguyễn An Khương là những định hướng phát triển nhà trường theo hướng giáo dục toàn cầu của thế kỷ 21, chúng tôi kính trình đến các cấp lãnh đạo, quý Cha mẹ học sinh biết để hỗ trợ trường chúng tôi thực hiện thành công chiến lược; tập thể cán bộ, giáo viên và học sinh của trường phải nắm vững và tích cực thực hiện./.
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