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KẾ HOẠCH
Thực hiện chương trình Tiếng anh tích hợp cấp trung học cơ sở 

năm học 2017-2018

· Nghị định 73/2012/NĐ-CP ngày 26 tháng 9 năm 2012 của chính phủ Quy định về hợp tác, đầu tư của nước ngoài trong lĩnh vực giáo dục;

· Thông tư số 34/2014/TT/BGDĐT ngày 26 tháng 9 năm 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn thi hành một số điều của Nghị định số 73/2012/NĐ-CP của Chính phủ quy định về hợp tác, đầu tư của nước ngoài trong lĩnh vực giáo dục;

· Quyết định số 72/2014/QĐ-TTg  ngày 17/12/2014 của Thủ tướng Chính phủ Quy định việc dạy và học bằng tiếng nước ngoài trong nhà trường và các cơ sở giáo dục khác; 

· Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT ngày 05/5/2006 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Ban hành chương trình giáo dục phổ thông.

- Căn cứ Điều lệ trường trung học phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 12/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 03 năm 2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo;
- Quyết định số 5695/QĐ-UBND ngày 20 tháng 11 năm 2014 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về việc phê duyệt Đề án “ Dạy và học các môn Toán, Khoa học và Tiếnh Anh tích hợp Chương trình Anh và Việt Nam ”;
- Quyết định số 838/QĐ-GDĐT-VP ngày 18 tháng 05 năm 2016 của Sở giáo dục và Đào tạo phố Hồ Chí Minh về việc phê duyệt danh sách các trường Tiểu học, Trung học cơ sở triển khai Đề án “ Dạy và học các môn Toán, Khoa học và Tiếng Anh tích hợp Chương trình Anh và Việt Nam ”;

- Căn cứ văn bản số 1544/GDĐT-TrH ngày 09 tháng 5 năm 2017 của Sở giáo dục và Đào tạo phố Hồ Chí Minh về hướng dẫn thực hiện Đề án “ Dạy và học các môn Toán, Khoa học và Tiếnh Anh tích hợp Chương trình Anh và Việt Nam ”;
- Căn cứ tình hình thực tiễn giáo dục của Trường THCS Nguyễn An Khương; 

- Căn cứ chức năng và quyền hạn của Hiệu trưởng trường trung học phổ thông;

Hiệu trưởng trường THCS Nguyễn An Khương ban hành kế hoạch thực hiện chương trình “ Dạy và học các môn Toán, Khoa học và Tiếng Anh tích hợp Chương trình Anh và Việt Nam ” năm học 2017-2018 như sau:
I. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH TRONG NĂM HỌC 2016-2017

1. Thuận lợi - Hiệu quả của việc thực hiện chương trình

Trường THCS Nguyễn An Khương trên địa bàn Thị Trấn, được sự quan tâm của Cha mẹ học sinh. Cở sở vật chất khang trang với tổng diện tích 15096 m2 với 34 phòng học và 6 phòng chức năng. Điều kiện kinh tế người dân khá cao và có nhu cầu học Tiếng anh với người bản ngữ. 


Sau một năm thực hiện chương trình đã tạo được sự năng động cho học sinh, học sinh thích thú học các môn Toán, Khoa học bằng tiếng Anh, vốn từ phong phú hơn. Tự tin khi giao tiếp với người nước ngoài. Tham gia các cuộc thi Tiếng Anh, Toán bằng tiếng Anh do Sở và Bộ tổ chức.  
 
2. Hạn chế cần khắc phục : Cần cho giáo viên Tiếng Anh của trường vào dự giờ để học tập kinh nghiệm và phương pháp giảng dạy.
II.  MỤC TIÊU NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2017-2018


1. Mục tiêu : Nhằm phát huy tính tích cực chủ động, sáng tạo của học sinh trong việc học ngoại ngữ . Giáo viên giảng dạy lớp tăng cường tiếng Anh cần coi trọng việc rèn luyện 4 kỹ năng (nghe, nói, đọc, viết) để tăng cường năng lực giao tiếp cho học sinh. Học sinh tự tin khi giao tiếp với người nước ngoài.
2. Nhiệm vụ :
Với chương trình tiếng Anh tích hợp, học sinh được học một chương trình tiến tiến tích hợp giữa khung chương trình Quốc gia Anh Key Stages và chương trình của Bộ GD-ĐT Việt Nam. Các em vẫn học đầy đủ tất cả các môn học theo quy định của Bộ GD&ĐT, ngoài ra các em còn được học thêm 8 tiết/tuần các môn Toán, Khoa học và Tiếng Anh học theo chương trình tiếng Anh tích hợp cùng với giáo viên bản ngữ.

Việc giảng dạy chương trình tiếng Anh tích hợp phần nội dung khung chương trình Anh sẽ do giáo viên bản ngữ đảm trách đồng thời có sự phối hợp chặt chẽ về nội dung giữa giáo viên Việt Nam và giáo viên bản ngữ để tránh trùng lắp; nội dung khung chương trình Việt Nam sẽ do giáo viên Việt Nam giảng dạy.

Học sinh sẽ được học với một chương trình tiên tiến, cô đọng, giảm tải về nội dung và do 100% giáo viên người bản ngữ đảm nhận việc giảng dạy.
3. Các chỉ tiêu :
Chương trình bảo đảm các kiến thức cần thiết để học sinh đạt chuẩn kiến thức, kỹ năng của chương trình Việt Nam và Anh quốc. Học sinh chương trình tiếng Anh tích hợp được đánh giá theo các quy định hiện hành của Bộ GD&ĐT. Cuối cấp học, học sinh kiểm tra, thi bằng tiếng Việt để được cấp bằng tốt nghiệp theo quy định của Bộ GD&ĐT. Ngoài ra, học sinh có thể thi lấy chứng chỉ Quốc tế của hội đồng khảo thí Anh quốc Edexcel (thuộc tập đoàn Pearson, hội đồng Khảo thí lớn nhất Anh quốc) cũng như đăng ký dự thi kiểm tra tiếng Anh theo các chuẩn quốc tế IELTS, TOEFL, TOEIC...
Sau khi hoàn thành chương trình tiếng Anh tích hợp ở cuối mỗi cấp học, học sinh sẽ được phân tuyến theo học tại các trường có chương trình tiếng Anh tích hợp ở cấp tiếp theo nhằm đảm bảo tính liên thông.
III. CÁC ĐIỀU KIỆN ĐỂ ĐẢM BẢO VIỆC THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH 

1. Đối tượng theo học chương trình (nêu rõ các đối tượng học sinh, số lượng học sinh được theo học chương trình)

- Học sinh học chương trình tích hợp


- Khối 6 : 60; Khối 7: 65;  
2. Đội ngũ giáo viên (người Việt Nam, người nước ngoài, giáo viên hỗ trợ giảng dạy, khối lớp dạy, số tiết, …)

- Số giáo viên người nước ngoài : 06 


- Số giáo viên người Việt Nam : 06

3. Sách giáo khoa, sách tham khảo, tài liệu giảng dạy (tên sách, cơ quan thẩm định, ).

* English Progress Pupil Book 1 - Geoff Barton, Michael Jones
* Exploring Math Class Book 6 - Anita Straker
* Biology 11-14 - Aaron Bridges, Mark Levesley, Janet Williams, Chris Workman - Longman
* Chemistry 11-14 - Iain Brand, Richard Grime - Longman
* Physics 11-14 - Jennifer Clifford, Miles Hudson, Penny Johnson, Gary Philpott - Longman
4. Các điều kiện Cơ sở vật chất đảm bảo cho việc thực hiện chương trình (phòng học, phòng chức năng, trang thiết bị dạy học, …)

- Phòng học 6 x 8 với 35 Hs/lớp, Tủ đựng đồ dùng học tập từng học sinh, Máy lạnh; 10 bóng đèn, 20 bộ bàn ghế hai chỗ. 02 quạt.  
- 01 Phòng học tiếng Anh; 02 : Bảng tương tác; 03 phòng thực hành; 02 phòng Vi tính.    

5. Vấn đề tài chính ( ghi rõ hình thức tổ chức đăng ký của người học bảo đảm tính tự nguyện, mức thu và thực hiện công khai theo qui định)

- Phát đơn cho toàn thể cha mẹ học sinh có nhu cầu cho con em học và mời Công ty EMG lên giới thiệu chương trình cũng như học phí, trường công khai các văn bản tuyển sinh và giải đáp thắc mắc của Cha mẹ học sinh. Sau 04 ngày cha mẹ học sinh có nhu cầu tự nguyện làm đơn đăng ký.  
- Mức thu thực hiện theo văn bản 2463/UBND-VX ngày 26 tháng 04 năm 2017 về việc chấp thuận chủ trương triển khai Chương trình tích hợp cho học sinh từ năm học 2017-2018 theo Quyết định số 5695/QĐ-UBND ngày 20 tháng 11 năm 2014 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh.
- Công khai trong buổi họp Cha mẹ học sinh, kế hoạch tuyển sinh của trường, huyện và niêm yết tại các bảng thông báo 

6. Vấn đề thông tin, tuyên truyền, quảng cáo (ghi rõ nội dung và hình thức quảng cáo trên báo chí, trang thông tin điện tử, hệ thống thông tin truyền thông, ...)

- Thông tin trên đài truyền thanh Hóc Môn;
- Thông tin qua Kế hoạch tuyển sinh của huyện 

- Niêm yết tại các bảng thông báo của trường

IV. NỘI DUNG - CHƯƠNG TRÌNH (có thể trình bày theo bảng biểu)
1. Thời lượng dạy học (nêu rõ số giờ, số tiết, đối tượng, ….)

- Lớp tích hợp : 08 tiết/Tuần

- Lớp TATC :  02 tiết/Tuần
2. Nội dung giảng dạy (nêu rõ nội dung dạy từng khối lớp theo tiết, tuần, …)
(Đính kèm nội dung giảng dạy của EMG)
3. Các phương pháp chính trong giảng dạy
Giảng dạy các kỹ năng Nghe, Nói, Đọc, Viết, trong đó chú trọng tiếng Anh học thuật, đọc hiểu, viết đoạn văn…Phương pháp giảng dạy tập trung vào thảo luận, làm bài nhóm, khuyến khích học sinh trao đổi trực tiếp với giáo viên bản ngữ.

Phương pháp giảng dạy Tích hợp nội dung và Ngôn ngữ (CLIL): Áp dụng đối với việc giảng dạy các bộ môn Toán và Khoa học bằng Tiếng Anh. Giáo viên kết hợp truyền tải nội dung kiến thức chuyên môn với việc giới thiệu các từ vựng chuyên ngành bằng Tiếng Anh.

Phương pháp STEM: Tích hợp các lĩnh vực Khoa học – Công nghệ - Kỹ thuật – Toán học. Khuyến khích học sinh có sự liên hệ giữa nội dung của các môn học như Toán – Lý – Hoá – Sinh không ghi nhớ các điểm kiến thức rời rạc, qua đó tăng tính ứng dụng kiến thức, chú trọng thực hành.
V. KIỂM TRA – ĐÁNH GIÁ
  
Số lượng, hình thức kiểm tra đánh giá, các hình thức công nhận kết quả, khen thưởng.

- Toán, Khoa học ( Lý, Sinh ) : một cột 1 tiết ; Tiếng Anh : 1 cột một tiết và 1 cột thi học kỳ.  


- Kiểm tra tự luận,  Thảo luận, vấn đáp.

- Khen thưởng thông qua kết quả điểm kiểm tra và qua trao đổi học tập. 
	      
Nơi nhận:

- Sở GDĐT (để báo cáo);

- Phòng GD-ĐT (để báo cáo);
- HT,PHT, GV ( Thực hiện )
- Lưu VT.
	HIỆU TRƯỞNG

(Đã ký)
Nguyễn Văn Hiệp 


