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KẾ HOẠCH
kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa 
văn bản quy phạm pháp luật năm 2019   


Thực hiện Kế hoạch số 200/KH-UBND -TP ngày 09 tháng 01 năm 2019 của Ủy ban nhân dân quận 12 về kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật năm 2019, Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật năm 2019 như sau: 
1. Mục đích, yêu cầu
-  Thực hiện công tác tự kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản pháp luật có liên quan đến lĩnh vực giáo dục; báo cáo các cấp có thẩm quyền khi phát hiện những văn bản có nội dung chồng chéo, thiếu sót, không phù hợp. 
- Kiểm tra, rà soát hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật phải bám sát nội dung quy định của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 và Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
- Việc tham mưu xây dựng văn bản quy phạm pháp luật phải thực hiện đúng trình tự, thủ tục, thời gian quy định. 
- Việc đóng góp ý kiến sủa đổi, bổ sung hoặc bãi bỏ văn bản quy phạm pháp luật không còn phù hợp phải dựa trên tính khả thi và có ý kiến đề xuất sửa đổi bổ sung phù hợp. 
- Kiểm tra toàn diện các văn bản quy phạm pháp luật do Ủy ban nhân dân quận; Sở Giáo dục và Đào tạo; các phòng, ban chuyên môn quận ban hành liên quan lĩnh vực giáo dục; các văn bản quy phạm pháp luật do Phòng Giáo dục và Đào tạo, các trường học và đơn vị trực thuộc ban hành.
2. Nội dung thực hiện
- Tổ chức kiểm tra 100% văn bản do Ủy ban nhân dân quận và các phòng, ban chuyên môn quận, Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành liên quan đến giáo dục từ ngày 01/01/2019 đến ngày 31/12/2019 nhằm kịp thời phát hiện những sai sót và tham mưu sửa đổi, bổ sung đúng pháp luật.
- Thực hiện việc rà soát tất cả văn bản quy phạm pháp luật do Ủy ban nhân dân quận, Sở Giáo dục và Đào tạo, các phòng ban chuyên môn quận ban hành liên quan đến giáo dục đang còn hiệu lực thi hành khi có căn cứ rà soát văn bản hoặc theo các chuyên đề do cấp có thẩm quyền quyết định, yêu cầu.
- Tham mưu phối hợp thực hiện xử lý kết quả rà soát văn bản quy phạm pháp luật đúng theo quy trình, quy định. 
 - Cập nhật và công bố đầy đủ các văn bản có liên quan đến lĩnh vực Giáo dục, đến công chức, viên chức và người dân. 
- Tiếp thu ý kiến của các tổ chức, cá nhân về các văn bản liên quan đến lĩnh vực giáo dục; tăng cường công tác kiểm tra giám sát và đề cao trách nhiệm của người đứng đầu trong việc kiểm tra thực hiện. 
- Phối hợp chặt chẽ với cán bộ, giáo viên người có liên quan hoặc ảnh hưởng trực tiếp khi ban hành các văn bản quy phạm pháp luật để tìm ra những bất cập, thiếu sót, không phù hợp làm cơ sở kiến nghị đề xuất kịp thời. 
- Bộ phận văn thư lưu trữ phải thực hiện tốt việc kiểm tra, lưu trữ và bảo quản các văn bản quy phạm pháp luật trong lĩnh vực giáo dục khi còn hiệu lực thi hành. 
3. Tổ chức thực hiện: 
- Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai kế hoạch, theo dõi, đôn đốc thực hiện; tổng hợp nội dung báo cáo, đề xuất của các trường học và đơn vị trực thuộc.
- Các trường mẫu giáo, mầm non, tiểu học, THCS và đơn vị trực thuộc xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện; gưi kế hoạch về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 25/02/2019 (gửi Thầy Nguyễn Xuân Thủy). 
Trên đây là kế hoạch kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật năm 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo. Đề nghị các trường  mẫu giáo, mầm non, tiểu học, THCS và đơn vị trực thuộc căn cứ xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện.
 
Nơi nhân:                                                                                                          TRƯỞNG PHÒNG 
  - Phòng Tư pháp quận;  
  - Các trường MG, MN, TiH, THCS và DVTT;
  - Lưu: VT, PC.                                                                                              
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