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KẾ HOẠCH
Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và theo dõi 

tình hình thi hành pháp luật năm 2019

Căn cứ Quyết định số 2686/QĐ-UBND ngày 18 tháng 6 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn năm 2018-2012; 

Tiếp tục thực hiện Quyết định số 3957/QĐ-BGDĐT ngày 28 tháng 9 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch tiếp tục triển khai thực hiện đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” đến năm 2021; 
Căn cứ Quyết định số 219/QĐ-UBND ngày 10 tháng 1 năm 2019 của Ủy ban nhân dân quận 12 về ban hành Kế hoạch công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải cơ sở; chuẩn tiếp cận pháp luật của người dân tại cơ sở; xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước năm 2019 trên địa bàn Quận 12; 

Căn cứ Quyết định số 186/QĐ-GDDT-TTr ngày 23 tháng 01 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh ban hành Kế hoạch theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2019 ngành giáo dục và đào tạo Thành phố; Quyết định số 646/QĐ-UBND ngày 24/01/2019 của Ủy ban nhân dân quận ban hành Kế hoạch theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2019 trên địa bàn Quận 12,  

Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2019 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật gắn với quán triệt, tổ chức triến khai Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ X, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ quận lần thứ V và các văn bản có liên quan;
- Tập trung tuyên truyền, phổ biến, quán triệt đầy đủ các nội dung chính sách pháp luật được sửa đổi, bổ sung, thay thế và các luật mới được Quốc hội thông qua năm 2017, năm 2018 có hiệu lực pháp luật năm 2018, 2019 và các văn bản liên quan đến lĩnh vực giáo dục, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của các cơ quan quản lý các cấp;
- Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác quản lý nhà nước về phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL); đa dạng hóa, phát hiện, xây dựng và nhân rộng các mô hình, hình thức PBGDPL có hiệu quả phù hợp với từng nhóm đối tượng (nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục, người học ở mỗi cấp học);
- Đổi mới nội dung, hình thức PBGDPL gắn với những vấn đề giáo dục được dư luận quan tâm hoặc cần định hướng dư luận và nhiệm vụ chính trị của Bộ, của ngành; tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, tích cực trong nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, người học trong toàn ngành; góp phần tăng cường hiệu quả quản lý nhà nước về giáo dục;
- Kết hợp giáo dục pháp luật với giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh; lồng ghép hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật với các cuộc vận động, các hoạt động ngoại khóa và các phong trào thi đua lớn của ngành trong năm 2019.

- Triển khai nhiệm vụ có trọng tâm, trọng điểm, thiết thực, chất lượng, tiết kiệm và hiệu quả; khai thác, sử dụng có hiệu quả các nguồn lực được giao;
- Tiếp tục đổi mới, đa dạng hóa các mô hình, nội dung, hình thức PBGDPL phù hợp với từng nhóm đối tượng (cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, người học) ở mỗi cấp học theo phương châm sát nhu cầu, thiết thực, dễ hiểu, dễ nhớ, dễ thực hiện; có giải pháp nâng cao chất lượng công tác PBGDPL trong nhà trường đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, gắn với đổi mới nội dung chương trình, giáo trình, sách giáo khoa, tài liệu tham khảo phục vụ giảng dạy, học tập môn pháp luật, giáo dục công dân theo hướng tinh giản, hiện đại, thiết thực, phù hợp với tâm lý, lứa tuổi người học;
- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, kết hợp giáo dục pháp luật, tư vấn, giải đáp pháp luật trên trang mạng xã hội, cổng thông tin điện tử của cơ quan, đơn vị với giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, kỹ năng sống, lồng ghép hoạt động PBGDPL gắn với những vấn đề về giáo dục được dư luận quan tâm hoặc cần định hướng dư luận và nhiệm vụ chính trị của Bộ Giáo dục và Đào tạo, của Ủy ban nhân dân Thành phố; 
- Tăng cường hoạt động kiểm tra, đánh giá hiệu quả công tác PBGDPL; 
- Đổi mới phương pháp giảng dạy pháp luật chính khóa, hoạt động ngoại khóa, ưu tiên giáo dục kỹ năng thực hành, kỹ năng sống để phát huy tính chủ động, sáng tạo cho người học, xây dựng bài giảng điện tử, các mô hình trực quan, tình huống pháp lý thực tiễn trong giảng dạy;
- Tiếp tục bổ sung, nâng cao chất lượng tủ sách pháp luật; phát động phong trào viết sáng kiến kinh nghiệm, làm đồ dùng dạy học, sưu tầm hình ảnh, tư liệu, phương tiện, thiết bị, tài liệu, học liệu hỗ trợ công tác PBGDPL trong chương trình chính khóa và ngoại khóa, thiết bị hỗ trợ dạy học môn đạo đức, giáo dục công dân, pháp luật, phòng chống, bạo lực học đường, bạo hành trẻ em;
- Triển khai thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam - 09/11” với hình thức phù hợp tại đơn vị theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Sở Giáo dục và Đào tạo và Ủy ban nhân dân quận;
- Triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật;
- Đảm bảo theo dõi tình hình thi hành pháp luật được thường xuyên, toàn diện, có trọng tâm, trọng điểm, gắn với chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Phòng Giáo dục và Đào tạo, các trường và đơn vị trực thuộc. 
II. NỘI DUNG
1. Phổ biến, tuyên truyền 
- Hiến pháp 2013; Luật khiếu nại 2011; Luật tố cáo 2018; Luật tiếp công dân 2013; Luật an toàn thực phẩm 2010; Luật an toàn, vệ sinh lao động 2015; các quy định liên quan thi cử; Điều lệ nhà trường; các văn bản QPPL trong lĩnh vực GD&ĐT, Luật trẻ em 2016; Luật bảo vệ môi trường 2014; Luật bảo hiểm y tế sửa đổi 2014, Luật bảo hiểm xã hội 2014; Luật cán bộ, công chức năm 2008, Luật viên chức năm 2010; Quy định về đạo đức nhà giáo; Quy định về điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh; các quy định liên quan dạy thêm, học thêm; Luật giao thông đường bộ 2008; Luật quản lý, sử dụng tài sản công 2017; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật thi đua, khen thưởng 2013; Luật phòng cháy chữa cháy sửa đổi 2013; Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá 2012; Luật biển Việt Nam 2012; Bộ luật lao động năm 2012; Luật sửa đổi, bổ sung luật phòng, chống tham nhũng 2012; Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 2013; các quy định pháp luật về minh bạch tài sản;
- Các quy định pháp luật mới do Thành phố, Quận và Sở Giáo dục và Đào tạo ban hành, chỉ đạo;
Tổ chức thực hiện “Ngày pháp luật” theo quy định.

2. Theo dõi tình hình thi hành pháp luật

- Các nội dung cần theo dõi, đánh giá thực hiện theo quy định tại Chương 2 Nghị định số 59/2012/NĐ-CP, trong đó chú trọng: 
+ Tính thống nhất, đồng bộ, khả thi của các quy định pháp luật trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo; trình tự, thủ tục hành chính trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo để kịp thời đề xuất, kiến nghị xử lý những nội dung, quy định chồng chéo, thiếu đồng bộ, không khả thi, gây khó khăn ảnh hưởng trực tiếp đến quyền, lợi ích hợp pháp của tổ chức và cá nhân.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Bộ phận phụ trách công tác pháp chế Phòng Giáo dục và Đào tạo: 
- Tham mưu ban hành Kế hoạch công tác PBGDPL, theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2019 đối với các cơ sở giáo dục trên địa bàn Quận 12. 

- Phối hợp với phòng, ban cơ quan Sở, Quận và các cơ quan liên quan xây dựng chương trình, chuyên mục PBGDPL phong phú, hiệu quả, đúng quy định.
- Kiểm tra, giám sát việc triển khai, thi hành các văn bản quy phạm pháp luật, công tác PBGDPL các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận; đảm bảo hoạt động quản lý của ngành đúng quy định pháp luật.
- Thực hiện báo cáo định kỳ công tác PBGDPL về Sở Giáo dục và Đào tạo, UBND quận.
2. Hiệu trưởng các trường Mẫu giáo, Mầm non, Tiểu học, THCS và Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc căn cứ nội dung Kế hoạch này và tình hình thực tế tại đơn vị xây dựng kế hoạch chi tiết và tổ chức triển khai hiệu quả Kế hoạch tại cơ quan, đơn vị mình; định kỳ 6 tháng và cuối năm báo cáo kết quả thực hiện về Phòng Phòng Giáo dục và Đào tạo.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN

- Từ nguồn kinh phí hoạt động thường xuyên đã cấp cho đơn vị năm 2019.
- Từ các nguồn vận động tài trợ, xã hội hóa hợp pháp (nếu có).

- Các mức chi cụ thể thực hiện theo Quyết định số 09/2015/QĐ-UBND ngày 06 tháng 02 năm 2015 của Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quy định một số mức chi cụ thể cho hoạt động PBGDPL và chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
Trên đây là Kế hoạch công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2019 trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo. Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
  - Phòng CTTT Sở GD&ĐT;

  - Thanh tra Sở GD&ĐT;
  - UBND quận;
  - HĐPBGDPL quận (Phòng Tư pháp);  

  - Ban lãnh đạo Phòng;
  - Hiệu trưởng trường MG, MN, TiH, THCS và ĐVTT;

  - Lưu: VT, PC.
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