Một số vấn đề đặt ra đối với quốc phòng, an ninh, bảo vệ Tổ quốc hiện nay.

Hiện nay, cùng những tiến bộ vượt bậc của khoa học - công nghệ và cuộc cách mạng công nghiệp 4.0 đang phát triển mạnh mẽ trên toàn cầu, sự biến động của tình hình thế giới, khu vực đem lại cả thuận lợi và thời cơ, khó khăn và thách thức đan xen, đặt ra những yêu cầu, nhiệm vụ mới đối với sự nghiệp quốc phòng, an ninh, bảo vệ Tổ quốc. Trong bối cảnh đó, hơn bao giờ hết, chúng ta luôn tỉnh táo, chủ động ứng phó và giải quyết linh hoạt, hiệu quả mọi tình huống, góp phần đẩy mạnh công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

Thế giới đang trải qua một thời kỳ nhiều biến động, nhanh chóng, phức tạp, khó đoán định. Hòa bình, hợp tác và phát triển vẫn là xu thế lớn, là dòng chảy chính và lợi ích chung của các nước. Xu thế đa cực, đa trung tâm ngày càng rõ nét và trở thành xu thế chủ đạo, vai trò của các tổ chức khu vực trên các châu lục ngày càng gia tăng, tạo ra mối quan hệ đan xen, tăng cường hợp tác. Dưới tác động của toàn cầu hóa, các nước đẩy mạnh tiến trình liên kết kinh tế, với những hình thức ngày càng đa dạng, sâu rộng, trên nhiều lĩnh vực, là động lực phát triển. Cuộc cách mạng công nghiệp 4.0 tác động sâu rộng đến mọi lĩnh vực đời sống xã hội đang là động lực hình thành xã hội thông tin, nền sản xuất thông minh, kinh tế tri thức, thúc đẩy quá trình cải cách, đổi mới, sáng tạo và tái cấu trúc ở mọi quốc gia, dân tộc, khu vực và thế giới.

Tuy nhiên, thế giới hiện nay cũng đang tiềm ẩn nhiều nguy cơ và thách thức. Các nước lớn điều chỉnh chiến lược, vừa hợp tác, thỏa hiệp, vừa cạnh tranh, đấu tranh kiềm chế lẫn nhau quyết liệt, giành vị thế và lợi ích gây ra tình hình phức tạp ở nhiều khu vực và nhiều nước. Xung đột dân tộc, tôn giáo, khủng bố quốc tế, chiến tranh cục bộ, chiến tranh kinh tế, thương mại, chiến tranh mạng, các hoạt động can thiệp, lật đổ, bất tuân dân sự, tranh chấp chủ quyền, lãnh thổ, tài nguyên… diễn ra dưới những hình thức mới, gay gắt hơn. Chạy đua vũ trang tiếp tục gia tăng, tập trung giữa các nước lớn và các nước láng giềng khu vực với nhau, kể cả trong sản xuất vũ khí thế hệ mới, được sử dụng ở những điểm nóng, nếu không có cơ chế và kiểm soát chặt chẽ, sẽ là mối nguy hiểm, đe dọa an ninh của toàn nhân loại. Cộng đồng quốc tế đang phải đối phó với nhiều vấn đề toàn cầu, như: bảo vệ hòa bình, an ninh con người, an ninh mạng, an ninh năng lượng, an ninh tài chính, an ninh lương thực, khủng bố quốc tế, tội phạm xuyên quốc gia, biến đổi khí hậu, thảm họa thiên nhiên, đói nghèo, hậu quả của đại dịch Covid-19… có tính nghiêm trọng. Sự trỗi dậy của chủ nghĩa dân tộc, dân túy, chủ nghĩa cường quyền nước lớn, chủ nghĩa thực dụng gia tăng mạnh mẽ trong quan hệ quốc tế. Luật pháp quốc tế và các thể chế đa phương toàn cầu đứng trước những thách thức lớn. Việc đe dọa vũ lực và sử dụng vũ lực vẫn được nhiều thế lực xác định là công cụ quan trọng để đạt mục tiêu bành trướng, áp đặt. Xu hướng tập hợp lực lượng, liên kết - đấu tranh vì lợi ích quốc gia - dân tộc diễn ra gay gắt, đặt các nước đang phát triển, nhất là những nước vừa và nhỏ, trước nhiều sức ép, đặc biệt dưới tác động của cạnh tranh địa chính trị giữa các nước lớn.

Khu vực châu Á - Thái Bình Dương có vị trí địa chiến lược ngày càng cao, sức hút ngày càng tăng, tuy vậy, cạnh tranh chiến lược ngày càng quyết liệt, diễn ra phức tạp với tầm mức cao hơn, mở rộng trên nhiều lĩnh vực: chính trị, ngoại giao, kinh tế, thương mại, tài nguyên, môi trường, chủ quyền lãnh thổ, biển, đảo, không gian mạng...; liên quan đến cả an ninh truyền thống và phi truyền thống. ASEAN cũng đứng trước những thách thức, nhất là do lực kéo ly tâm từ các nước lớn. Đồng thời, bản thân trong nội bộ ASEAN cũng còn tồn tại những bất ổn, trình độ phát triển giữa các nước còn chưa đồng đều. Tình hình Biển Đông cơ bản ổn định, song cũng xuất hiện những động thái mới, cục diện mới, nhất là việc vi phạm, tranh chấp chủ quyền, vi phạm tự do hàng hải tiếp tục diễn biến phức tạp, tiềm ẩn nguy cơ căng thẳng, xung đột.

Đối với nước ta, những thắng lợi sau gần 35 năm tiến hành công cuộc đổi mới tiếp tục tạo đà cho kinh tế - xã hội phát triển, quốc phòng, an ninh được củng cố, tăng cường. Sự lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành sáng suốt, quyết liệt, hiệu quả của Đảng, Nhà nước, nhất là trong phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh, quốc phòng, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí, chủ động ứng phó, phòng, chống đại dịch Covid-19 vừa qua càng khẳng định bản chất tốt đẹp của chế độ xã hội chủ nghĩa; tăng thêm niềm tin của nhân dân vào Đảng, Nhà nước, Quân đội và sự nghiệp xây dựng, bảo vệ Tổ quốc; vị thế, uy tín của Việt Nam trên trường quốc tế được nâng cao. Tuy nhiên, các thế lực thù địch luôn tìm cách đẩy mạnh chiến lược “diễn biến hòa bình”, tăng cường sử dụng các biện pháp “tấn công mềm”, tập trung làm chuyển biến về chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống, thúc đẩy quá trình “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; kích động, chia rẽ, đòi “phi chính trị hóa Quân đội”; hạ thấp, phủ nhận vai trò, uy tín lãnh đạo của Đảng nhằm xóa bỏ mục tiêu con đường đi lên chủ nghĩa xã hội. Trong thời điểm hiện nay, chúng ta đang tổ chức đại hội đảng các cấp, hướng tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, các thế lực thù địch tập trung chống phá quyết liệt hơn, với nhiều hình thức mới, thủ đoạn tinh vi, xảo quyệt.

Những diễn biến của thế giới, khu vực và trong nước đã và đang đem lại cả thuận lợi và thời cơ, khó khăn và thách thức đan xen, đặt ra những yêu cầu mới đối với sự nghiệp quốc phòng, an ninh, bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

Đất nước ta có thêm những thuận lợi, thời cơ trong giữ vững hòa bình, ổn định, hợp tác, phát triển, đẩy lùi nguy cơ chiến tranh. Đây chính là thời điểm tốt cho chúng ta phát huy lợi thế, tính ưu việt của chế độ, sự thông minh, tính năng động, sáng tạo, khát vọng vươn lên của con người, dân tộc Việt Nam để đi tắt, đón đầu, huy động cao độ nguồn lực, nâng cao sức mạnh mềm, phát huy sức mạnh tổng hợp vào sự nghiệp xây dựng, bảo vệ Tổ quốc. Chúng ta có điều kiện để lựa chọn những sách lược hợp lý, thực hiện “dĩ bất biến, ứng vạn biến”, không bị chi phối trong quan hệ quốc tế, giảm sức ép của các nước lớn; đẩy mạnh quan hệ hợp tác trong các vấn đề địa  chiến lược để kiềm chế, đẩy lùi âm mưu, hành động vi phạm chủ quyền, lãnh thổ, sự chống phá của các thế lực thù địch nhằm can thiệp công việc nội bộ, thực hiện “diễn biến hòa bình” phá hoại chế độ xã hội chủ nghĩa. Chúng ta cũng có những điều kiện thuận lợi hơn để tiếp cận nguồn vốn và công nghệ đa dạng, tranh thủ thị trường, tham gia vào mạng lưới sản xuất và chuỗi cung ứng khu vực và toàn cầu, tạo sức đột phá mới trong phát triển kinh tế - xã hội gắn với tăng cường tiềm lực, sức mạnh quốc phòng, an ninh. Mặt khác, chúng ta cũng có thêm nhiều điều kiện thuận lợi để tham gia ngày càng tích cực, hiệu quả hơn vào việc giải quyết những vấn đề toàn cầu, như: gìn giữ hòa bình, phòng, chống thiên tai, dịch bệnh, những vấn đề an ninh phi truyền thống, qua đó, tạo niềm tin, thế và lực mới cho đất nước, tạo sự ủng hộ, giúp đỡ của cộng đồng quốc tế đối với sự nghiệp quốc phòng, an ninh, bảo vệ Tổ quốc. Sự gia tăng sức mạnh tổng hợp của đất nước sau gần 35 năm đổi mới cũng như vai trò quan trọng của Việt Nam trong Cộng đồng ASEAN và Ủy viên không thường trực Hội đồng Bảo an Liên hợp quốc nhiệm kỳ 2020 - 2021 đã nâng cao vị thế quốc tế của Việt Nam.

Bên cạnh những thuận lợi, sự nghiệp quốc phòng, an ninh, bảo vệ Tổ quốc của chúng ta cũng đang phải đối mặt với nhiều khó khăn, thách thức, nhất là trong giữ vững an ninh chính trị, xử lý bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, biển đảo, bảo đảm môi trường hòa bình, ổn định cho phát triển, bảo vệ chế độ xã hội chủ nghĩa. Sự gia tăng chủ nghĩa đơn phương và quan hệ “bất thường” của các nước lớn gây khó khăn trong xử lý mối quan hệ với từng nước, với các đối tác. Việt Nam cũng như các nước vừa và nhỏ sẽ khó khăn hơn trong việc thực hiện phương châm “đa phương hóa, đa dạng hóa” quan hệ quốc tế. Cùng với việc tiếp tục phải phòng chống, chịu ảnh hưởng tiêu cực từ đại dịch Covid-19, Việt Nam được dự báo là một trong số các nước sẽ chịu ảnh hưởng nhiều nhất những tác động tiêu cực của biến đổi khí hậu toàn cầu, nước biển dâng và nhiều vấn đề an ninh phi truyền thống khác. Các áp lực về chuyển đổi phương thức phát triển trong bối cảnh khó khăn, thiếu hụt về tài nguyên, năng lượng,… rất có thể sẽ đặt nền kinh tế Việt Nam trước những thách thức, từ đó dẫn đến nguy cơ mất ổn định. Các thế lực thù địch có thêm những phương thức, thủ đoạn mới từ ứng dụng công nghệ thông tin, không gian mạng và thành tựu của cuộc cách mạng công nghiệp 4.0 để chống phá.

Trước những diễn biến phức tạp hiện nay, hơn bao giờ hết, chúng ta cần luôn đánh giá đúng tình hình, thấy rõ thuận lợi, thời cơ và khó khăn, nguy cơ, thách thức, quán triệt sâu sắc đường lối, chính sách quốc phòng, an ninh, đối ngoại của Đảng, Nhà nước; mở rộng đa phương hóa, đa dạng hóa, vừa hợp tác, vừa đấu tranh, cố gắng gia tăng hợp tác, tránh xung đột, đối đầu, tránh bị lệ thuộc, cô lập, tập trung xây dựng nền quốc phòng toàn dân và nền an ninh nhân dân vững mạnh. Bảo đảm cho đất nước thích nghi, ổn định và phát triển, tạo môi trường “trong ấm, ngoài êm”, coi trọng giữ vững bên trong, đây là yếu tố quyết định để giữ vững môi trường ổn định, là điều kiện để đánh bại mọi âm mưu, thủ đoạn hoạt động của các thế lực thù địch và tác động từ bên ngoài; đồng thời, xây dựng, củng cố và phát huy cao nhất sức mạnh của khối đại đoàn kết toàn dân tộc, phát huy sức mạnh tổng hợp cho sự nghiệp quốc phòng, an ninh, bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

Để thực hiện mục tiêu đó, toàn Đảng, toàn dân, toàn quân phải luôn vững vàng, kiên định đường lối, quan điểm quốc phòng, an ninh, mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội, sự lãnh đạo và đường lối đổi mới của Đảng. Thực hiện nhất quán: kiên quyết, kiên trì bảo vệ vững chắc độc lập, chủ quyền, thống nhất, toàn vẹn lãnh thổ, bảo vệ Đảng, Nhà nước, nhân dân, chế độ xã hội chủ nghĩa và lợi ích chính đáng của Việt Nam theo luật pháp quốc tế. Kiên quyết, kiên trì đấu tranh làm thất bại mọi âm mưu và hành động chống phá của các thế lực thù địch, nhất là “diễn biến hòa bình”, thúc đẩy “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”, “phi chính trị hóa” lực lượng vũ trang; bảo vệ nền tảng tư tưởng và sự lãnh đạo của Đảng đối với cách mạng Việt Nam. Kiên quyết, kiên trì giữ vững hòa bình, ổn định, giải quyết tranh chấp bằng biện pháp hòa bình. Giữ vững an ninh quốc gia, trật tự, kỷ cương, bảo đảm an ninh kinh tế, xã hội, an ninh mạng, an ninh con người. Chủ động ngăn ngừa các nguy cơ chiến tranh, xung đột; phát hiện sớm và xử lý kịp thời những nhân tố bất lợi, nhất là những nhân tố bên trong có thể gây đột biến. Tiếp tục thực hiện hiệu quả đường lối đối ngoại độc lập, tự chủ, đa phương hóa, đa dạng hóa; chủ động và tích cực hội nhập quốc tế toàn diện, sâu rộng; là thành viên và tham gia có trách nhiệm, góp phần tích cực vào bảo vệ hòa bình, ổn định, an ninh của khu vực và thế giới; giữ vững môi trường hòa bình, ổn định để phát triển đất nước; không ngừng nâng cao uy tín, vị thế quốc tế của Việt Nam.

Xây dựng nền quốc phòng toàn dân, an ninh nhân dân vững mạnh, tăng cường sức mạnh quốc phòng, chủ động bảo vệ Tổ quốc từ sớm, từ xa. Tận dụng thời cơ, phát huy, khai thác lợi thế của các lĩnh vực chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, ngoại giao, khoa học - công nghệ,... phát huy tinh thần yêu nước, đại đoàn kết dân tộc, huy động đến mức cao nhất các nguồn lực, sức sáng tạo, sức mạnh tổng hợp vào tập trung xây dựng tiềm lực, lực lượng, thế trận quốc phòng, an ninh, xây dựng nền quốc phòng toàn dân và nền an ninh nhân dân vững mạnh, tăng cường sức mạnh quốc phòng để chủ động bảo vệ Tổ quốc từ sớm, từ xa. Đẩy mạnh xây dựng Quân đội nhân dân vững mạnh về chính trị, tư tưởng và tổ chức, tuyệt đối trung thành với Đảng, Tổ quốc và nhân dân, có sức mạnh tổng hợp, sức chiến đấu ngày càng cao; tổ chức tinh, gọn, mạnh, cơ động, linh hoạt, hiệu quả cao; cơ cấu tổ chức đồng bộ, hợp lý giữa các thành phần; điều chỉnh, mở rộng, phát triển lực lượng hợp lý, sẵn sàng đáp ứng nhiệm vụ tác chiến. Đẩy nhanh lộ trình hiện đại hóa Quân đội để Quân đội đáp ứng ngày càng tốt hơn yêu cầu của sự nghiệp quốc phòng, an ninh, bảo vệ Tổ quốc và đóng góp tích cực cho nền hòa bình, ổn định ở khu vực và thế giới. Chủ động nắm chắc, đánh giá đúng tình hình quốc tế, khu vực, trong nước, nhất là các động thái liên quan đến quốc phòng, an ninh của đất nước để dự báo, tham mưu, đề xuất với Đảng, Nhà nước về đối sách và biện pháp xử lý các tình huống, các vấn đề nhạy cảm, phức tạp một cách phù hợp, hiệu quả. Chủ động, tích cực hội nhập, hợp tác quốc tế, giữ vững nguyên tắc chiến lược, khôn khéo và linh hoạt về sách lược, nhận thức đúng về đối tác, đối tượng theo quan điểm của Đảng, làm sâu sắc hơn mối quan hệ với các đối tác, nhất là các đối tác chiến lược, các nước láng giềng, các nước trong khối ASEAN và các nước lớn.

Không ngừng chăm lo, củng cố, xây dựng “thế trận lòng dân” tạo ra nền tảng chính trị - tinh thần vững chắc, sức mạnh tổng hợp cho sự nghiệp quốc phòng, an ninh, bảo vệ Tổ quốc. Chăm lo xây dựng, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng, củng cố mối quan hệ giữa Đảng với nhân dân; lòng tin của nhân dân với Đảng, Nhà nước, chế độ xã hội chủ nghĩa; xây dựng sự đồng thuận xã hội. Tăng cường công tác giáo dục, bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh cho cán bộ, công chức và toàn dân. Chăm lo phát huy quyền làm chủ của nhân dân gắn với thực hiện tiến bộ, công bằng xã hội, đẩy mạnh công cuộc phòng, chống tham nhũng, đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội, không ngừng nâng cao đời sống nhân dân, thực hiện “lấy dân làm gốc”, phát huy tinh thần yêu nước, trách nhiệm, sự cống hiến, sức sáng tạo của nhân dân đối với sự nghiệp quốc phòng, an ninh, bảo vệ Tổ quốc.

Đẩy mạnh phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, đối ngoại gắn với tăng cường quốc phòng, an ninh. Phát huy tiềm năng, lợi thế của cả đất nước, dân tộc, thành quả của sự nghiệp đổi mới, thành tựu của khoa học - công nghệ và cuộc cách mạng công nghiệp 4.0 để tăng thêm thời cơ, đẩy lùi nguy cơ, thách thức, đi tắt, đón đầu trong phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, đối ngoại, nâng cao sức mạnh tổng hợp, thế và lực mới cho đất nước. Đa phương hóa, đa dạng hóa hợp tác quốc phòng gắn với đa phương hóa nguồn vũ khí trang bị hiện đại hóa quân đội, hợp tác đào tạo nhân lực, khoa học - công nghệ quân sự, công nghiệp quốc phòng và các hoạt động hợp tác quốc phòng khác. Đẩy mạnh hợp tác, giao lưu hữu nghị quốc phòng, hoạt động chung giữa các lực lượng chức năng trên bộ, trên biển, kết nghĩa giữa các địa phương, đơn vị biên giới; kịp thời giải quyết mâu thuẫn, bất đồng; xây dựng và quản lý biên giới hòa bình, hữu nghị. Vừa hợp tác vừa đấu tranh, lấy hợp tác là chính trên cơ sở kiên định chủ quyền lãnh thổ, độc lập, tự chủ, lợi ích quốc gia - dân tộc và luật pháp quốc tế.

Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý của Nhà nước về quốc phòng, an ninh, phát huy sức mạnh tổng hợp của đất nước đối với sự nghiệp bảo vệ Tổ quốc. Kiên định và giữ vững nguyên tắc Đảng lãnh đạo tuyệt đối, trực tiếp về mọi mặt đối với sự nghiệp quốc phòng, an ninh và nguyên tắc Đảng lãnh đạo Quân đội nhân dân Việt Nam và Công an nhân dân Việt Nam tuyệt đối, trực tiếp về mọi mặt. Do vậy, phải chú trọng xây dựng các cấp ủy, tổ chức đảng các cấp trong sạch, vững mạnh, có năng lực lãnh đạo toàn diện và sức chiến đấu cao, thật sự là hạt nhân lãnh đạo thực hiện thắng lợi nhiệm vụ quốc phòng, an ninh, bảo vệ Tổ quốc. Tăng cường sự đoàn kết, thống nhất trong Đảng, thực hiện nghiêm cơ chế kiểm tra, giám sát; tiếp tục hoàn thiện phương thức, cơ chế lãnh đạo của Đảng đối với sự nghiệp quốc phòng, an ninh. Đồng thời, chú trọng kiện toàn cơ quan, đội ngũ cán bộ làm công tác quốc phòng, an ninh ở các bộ, ngành; phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, bổ sung, hoàn thiện hệ thống pháp luật, cơ chế, chính sách về quốc phòng, an ninh, động viên, khuyến khích toàn dân tham gia thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, an ninh, bảo vệ Tổ quốc.

Trung tướng, PGS, TS TRẦN VIỆT KHOA
Tiếp tục đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ bảo đảm an ninh, trật tự trong tình hình mới.
Trong những năm qua, dưới sự lãnh đạo của Đảng và Nhà nước, chỉ đạo quyết liệt Bộ Công an, của các cấp ủy đảng, chính quyền, sự phối hợp của các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, công tác bảo vệ an ninh, trật tự (ANTT) và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (ANTQ) trong các cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đã đạt được nhiều kết quả tích cực, góp phần bảo vệ an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội, phục vụ đắc lực sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội và đối ngoại của đất nước.
	 

	

	Lực lượng Công an nhân dân đã chủ động phối hợp với nhiều cơ quan, ban, ngành, đoàn thể xây dựng, ký kết, thực hiện nhiều quy chế, thông tư phối hợp trong công tác bảo vệ ANTT và hằng năm đều tiến hành tổ chức sơ kết, tổng kết. Do vậy, tình hình ANTT trong các cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường có nhiều chuyển biến rõ nét; phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ được củng cố, phát triển, đã có nhiều mô hình, điển hình tiên tiến trong giữ gìn ANTT ở cơ sở.
Tuy nhiên, phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong các cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường phát triển chưa đồng đều; cấp ủy, thủ trưởng một số cơ quan chưa thực sự quan tâm nên phong trào còn hình thức, tác dụng hạn chế. Công tác tuyên truyền chưa được tiến hành thường xuyên, công tác bảo vệ bí mật nhà nước, bí mật nội bộ còn bộc lộ sơ hở, mất cảnh giác; công tác quản lý cán bộ còn lỏng lẻo; lực lượng bảo vệ ở một số cơ quan còn thiếu về số lượng, hạn chế về chuyên môn nghiệp vụ…
Chính vì vậy, ngay từ đầu năm 2019 Bộ Công an đã chủ động ban hành Kế hoạch số 128, ngày 12/4/2019 về Sơ kết 05 năm triển khai thực hiện Chỉ thị số 07 ngày 15/8/2014 của Bộ trưởng Bộ Công an về “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ bảo đảm ANTT trong tình hình mới” giai đoạn (2014 - 2019). Đến nay, toàn quốc đã có 63/63 tỉnh thành phố tổ chức triển khai Kế hoạch, 11/48 đơn vị trực thuộc Bộ Công an có kế hoạch tổ chức thực hiện; đa số các địa phương đã tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương tổ chức hội nghị sơ kết. Bộ Công an đã chỉ đạo Công an tỉnh Vĩnh Phúc tổ chức Hội nghị điểm sơ kết. Có 22 địa phương đã tham mưu UBND tỉnh ban hành chỉ thị, kế hoạch, công văn chỉ đạo tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 07 và 17 địa phương ban hành kế hoạch, công văn hướng dẫn thực hiện.
Toàn quốc hiện có khoảng 200 mô hình cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường; trong đó 25 mô hình trong cơ quan, 69 mô hình doanh nghiệp; 90 mô hình nhà trường; 5 mô hình bệnh viện; 10 mô hình khác. Trong đó điển hình như các mô hình: “Tự quản về ANTT” tại Khu Di tích Đề Hùng, tỉnh Phú Thọ; “Đội công nhân xung kích tự quản về ANTT trong doanh nghiệp” trên địa bàn tỉnh Bình Dương; “Câu lạc bộ doanh nhân đồng hành cùng ANTT” trên địa bàn huyện Phú Quốc, tỉnh Kiên Giang; tổng kết 15 năm mô hình “An toàn trường học” và triển khai mô hình “Trường học văn minh, học sinh thân thiện, nói không với ma túy và bạo lực học đường” tỉnh Nam Định; “Liên kết bảo đảm ANTT tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh Bắc Kạn"; “Cát Bà điểm đến an toàn, thân thiện và nghĩa tình” tại TP. Hải Phòng…
Qua đó cho thấy phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong các cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường trong thời gian qua đã đạt được nhiều kết quả tích cực, góp phần bảo vệ an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội, phục vụ đắc lực sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội và đối ngoại của đất nước. Từ kết quả của phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong các cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường có thể rút ra một số bài học kinh nghiệm sau đây:
Thứ nhất, sự quan tâm lãnh đạo của cấp ủy đảng, quản lý, điều hành của chính quyền, thủ trưởng các cơ quan đơn vị và tham mưu, hướng dẫn của lực lượng Công an là nhân tố cơ bản quyết định chất lượng, hiệu quả của phong trào trong cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường.
Thứ hai, công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật đóng vai trò hết sức quan trọng, chỉ có thực hiện tốt công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật mới làm chuyển biến về nhận thức của cấp ủy, chính quyền, thủ trưởng cơ quan doanh nghiệp và cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, học sinh, sinh viên về những chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về ANTT.
Thứ ba, thường xuyên xây dựng, củng cố các tổ chức Đảng, Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Hội Phụ nữ… và lực lượng bảo vệ cơ quan, doanh nghiệp; tự vệ, phòng cháy, chữa cháy và các tổ chức quần chúng làm công tác bảo vệ ANTT để các tổ chức này thực sự là lực lượng nòng cốt của phong trào trong cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường.
Thứ tư, chú trọng xây dựng, củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của lực lượng bảo vệ; hàng năm có kế hoạch tập huấn bồi dưỡng kiến thức pháp luật, nghiệp vụ về công tác bảo vệ ANTT cho lực lượng bảo vệ đồng thời củng cố các mô hình tổ chức quần chúng làm nhiệm vụ bảo vệ ANTT trong các cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường; nghiên cứu những cách làm hay, kinh nghiệm tốt, mô hình, điển hình tiên tiến để sơ kết, tổng kết, động viên, khen thưởng và rút kinh nghiệm, phổ biến nhân rộng.
 Thứ năm, tập trung xây dựng, củng cố lực lượng​ chuyên trách làm công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ đủ về số lượng và đảm bảo chất lượng, phải là những cán bộ có năng lực, nhiệt tình, tâm huyết với phong trào; đồng thời, tạo điều kiện mọi mặt cần thiết đảm bảo cho hoạt động của phong trào bảo vệ ANTQ được duy trì và không ngừng phát triển.

Trong những năm tới, để tiếp tục đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTT trong các cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ bảo vệ ANTT trong tình hình mới, thời kỳ hội nhập kinh tế quốc tế, theo tôi cần tập trung một số vấn đề sau đây:
Một là, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, đường lối, chính sách, nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước và của Bộ Công an về bảo đảm ANTT và phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, trọng tâm là: Nghị quyết số 28/NQ/TW của BCH Trung ương (khóa XI) về “Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới”; Chỉ thị số 48-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa X) về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng  đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới” Chỉ thị số 46-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XI) về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo ANTT trong tình hình mới”; Kết luận số 44-KL/TW của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW ngày 01/12/2011 của Ban Bí thư về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong tình hình mới…
Thứ hai, đánh giá đúng thực trạng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường; qua đó tăng cường đổi mới nội dung, hình thức và phương pháp xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong tình hình mới phù hợp với đặc điểm của từng cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường. Cần tập trung xây dựng các mô hình điểm trong cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường về phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội để sơ kết nhân rộng ra các đơn vị khác nghiên cứ vận dụng; gắn công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường với các phong trào cách mạng khác của Đảng và Nhà nước...
Ba là, đổi mới về nội dung, hình thức, biện pháp xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ nói chung và phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ phù hợp với điều kiện, tình hình thực tế của địa phương. Chỉ đạo xây dựng các quy chế, kế hoạch phối hợp giữa các đơn vị để đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. Ban hành các chỉ thị, kế hoạch, văn bản chỉ đạo về phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ sát với tình hình thực tế của địa phương, cơ sở. Tăng cường đầu tư ngân sách địa phương và thực hiện “xã hội hóa” nguồn kinh phí để hỗ trợ, trang bị thêm phương tiện, điều kiện làm việc cho lực lượng nòng cốt ở cơ sở, đảm bảo phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ của tỉnh phát triển rộng khắp và bền vững.
Bốn là, phối hợp các lực lượng tổ chức vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và học sinh, sinh viên thực hiện nghiêm chỉnh các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, các nội quy, quy chế bảo vệ an toàn cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường; nâng cao ý thức cảnh giác trong công tác phòng, chống tội phạm; phòng, chống suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”, tệ quan liêu, tham nhũng, lãng phí trong một bộ phận cán bộ, công chức, viên chức; chủ động phòng ngừa và làm thất bại mọi âm mưu, thủ đoạn hoạt động của các thế lực thù địch...
Năm là, tập trung xây dựng, củng cố lực lượng bảo vệ chuyên trách và bán chuyên trách, các tổ chức quần chúng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở theo hướng tự phòng, tự quản, tự bảo vệ và tự giải quyết; hướng dẫn hoạt động, tổ chức huấn luyện, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ, pháp luật cho lực lượng bảo vệ cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường. Phối hợp tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng kiến thức về an ninh, trật tự và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ cho cán bộ làm công tác quản lý, đoàn thể trong cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường...
Sáu là, chủ động nắm tình hình phòng ngừa, ngăn chặn các hành vi quá khích; kiên quyết không để xảy ra biểu tình trái pháp luật, không để xảy ra gây rối an ninh, trật tự trong mọi tình huống; củng cố hệ thống chính trị, tổ chức Đảng, Công đoàn, Đoàn Thanh niên và các tổ chức quần chúng tham gia bảo vệ ANTT ở cơ sở tại các doanh nghiệp, đặc biệt doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài; phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong công nhân, chủ doanh nghiệp, cả trong công nhân, chủ doanh nghiệp là người nước ngoài.
Bảy là, xây dựng, củng cố lực lượng Công an trong sạch, vững mạnh, làm tốt chức năng tham mưu cho cấp ủy, chính quyền chỉ đạo công tác đảm bảo ANTT và xây dựng phong trào toàn dân  bảo vệ ANTQ. Chú trọng công tác giáo dục, bồi dưỡng, rèn luyện cán bộ chiến sỹ Công an có bản lĩnh chính trị vững vàng, thực hiện tốt 6 điều Bác Hồ dạy, xây dựng hình ảnh người Công an đẹp trong lòng nhân dân, phải là tấm gương trong công tác phòng ngừa và tấn công trấn áp tội phạm để cán bộ công nhân viên chức học sinh, sinh viên người lao động và quần chúng tin tưởng làm theo và học tập. Tích cực vận động nhân dân tham gia đóng góp ý kiến xây dựng lực lượng Công an, giúp đỡ lực lượng Công an trong công tác phòng ngừa, đấu tranh chống tội phạm và các tệ nạn xã hội, góp phần giữ vững an ninh, trật tự.  
Tám là, tổ chức kiểm tra, đánh giá, phân loại phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong các cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường; báo cáo UBND cùng cấp xét duyệt, công nhận đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” cho cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường theo tiêu chí Thông tư số 23 của Bộ Công An. Xây dựng và chỉ đạo điểm sơ kết, tổng kết các mô hình, nhân rộng các điển hình tiên tiến trong các cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường; biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác đảm bảo ANTT và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.



