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III. MIỀN NAM ĐẤU TRANH CHỐNG CHẾ DỘ MĨ- DIỆM, GIỮ GÌN VÀ PHÁT TRIỂN LỰC LƯỢNG CÁCH MẠNG, TIẾN TỚI “ĐỒNG KHỞI” (1954-1960) 
1. Đấu tranh chống chế độ Mĩ- Diệm, giữ gìn và phát triển lực lượng cách mạng (1954-1959)
- Trong hai năm đầu, nhân dân Miền Nam đấu tranh dưới hình thức chính trị chống Mĩ- Diệm, đòi chúng thi hành hiệp định Giơ ne vơ, đòi Hiệp thương tổng tuyển cử thống nhất đất nước, bảo vệ hòa bình, giữ gìn và phát triển lực lượng cách mạng.
- Mở đầu là “Phong trào hòa bình” ở Sài Gòn- Chợ lớn. Tại Sài Gòn- Chợ Lớn và khắp miền Nam những “Ủy ban bảo vệ hòa bình” được thành lập.
- Khi Mĩ- Diệm tiến hành khủng bố, đàn áp, mở những chiến dịch “tố cộng”, “diệt cộng”,  từ 1958- 1959 phong trào chuyển sang kết hợp giữa đấu tranh chính trị với đấu tranh vũ trang.
2. Phong trào“ Đồng Khởi “ (1959-1960) 
* Hoàn cảnh:
- Những năm 1957- 1959, Mĩ –Diệm tăng cường khủng bố, đàn áp cách mạng miền Nam;  ra sắc lệnh “đặt cộng sản ngoài vòng pháp luật” thực hiện “đạo luật 10-59”, giết hại người vô tội…
- Hội nghị trung ương lần thứ 15 (1/1959) xác định con đường cơ bản của cách mạng miền Nam là khởi nghĩa giành chính quyền về tay nhân dân, kết hợp lực lượng chính trị với lực lượng vũ trang .
* Diễn biến:
- Dưới ánh sáng của nghị quyết của Đảng, phong trào nổi dậy của quần chúng lúc đầu lẻ tẻ ở Vĩnh Thạnh- Bình Định, Trà Bồng- Quảng Ngãi…sau đã lan rộng khắp miền Nam thành cao trào cách mạng với cuộc “Đồng khởi”, tiêu biểu nhất là ở Bến Tre.
- Ngày 17/1/1960 “Đồng khởi” nổ ra ở huyện Mỏ Cày (Bến Tre), sau đó nhanh chóng lan ra toàn tỉnh, phá vỡ từng mảng lớn chính quyền địch ở thôn xã.
- “Đồng khởi” như nước vỡ bờ nhanh chóng lan ra khắp Nam Bộ, Tây Nguyên và Trung Trung Bộ.
* Ý nghĩa:
- Phong trào đã giáng một đòn nặng nề vào chính sách thực dân mới, làm lung lay chính quyền Ngô Đình Diệm.
- Tạo ra một bước phát triển nhảy vọt của cách mạng miền Nam: 
+ Chuyển cách mạng từ thế giữ gìn lực lượng sang thế tiến công. 
+ Tạo điều kiện đưa đến sự ra đời của Mặt trận dân tộc giải phóng miền Nam Việt Nam  (20/12/1960)
