Thực hiện hướng dẫn tại Công văn số 1462/UBND-NV ngày 11 tháng 10 năm 2016 của Ủy ban nhân dân Quận 11 về chấn chỉnh cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài về việc riêng;
Phòng GDĐT chuyển đến các đơn vị mẫu đơn xin phép đi nước ngoài dành cho CBCCVC (đảng viên, không đảng viên).
Đề nghị CBCCVC vui lòng thực hiện theo đúng mẫu đơn đính kèm; đồng thời cá nhân xin đi nước ngoài phải nộp trực tiếp về Bộ phận Tổ chức Phòng GDĐT (đ/c Trần Thị Thanh Thủy) 02 bộ hồ sơ, bao gồm:
   + Đơn xin phép đi nước ngoài của cá nhân.
  + Công văn v/v thông báo kết quả giải quyết cho CBCCVC đi nước ngoài của Thủ trưởng đơn vị.
   *  Đối với CBCCVC là đảng viên, đề nghị gửi thêm 01 bộ hồ sơ về Đảng ủy địa phương quản lý trực tiếp chi bộ của đơn vị bên cạnh việc gửi 02 bộ hồ sơ về Bộ phận Tổ chức Phòng GDĐT.
· [bookmark: _GoBack]Chú ý: CBCCVC là đảng viên hay không là đảng viên đều nộp đầy đủ 01 bộ hồ sơ tại văn phòng nhà trường để lưu vào hồ sơ cá nhân.
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Th ? c hi ? n   hư ? ng d ? n t ? i Công văn s ?  1462/UBND - NV ngày 11 tháng 10  năm 2016 c ? a  ? y ban nhân dân Qu ? n 11 v ?  ch ? n ch ? nh cán b ? , công ch ? c, viên  ch ? c đi nư ? c ngoài v ?  vi ? c riêng ;   Phòng GD ĐT chuy ? n đ ? n các đơn v ?  m ? u đơn xin phép đi nư ? c ngoài dành  cho CBCCVC (đ ? ng viên, không đ ? ng viên).   Đ ?  ngh ?   CBCCVC vui lòng  th ? c hi ? n theo đúng m ? u đơn đính kèm;  đ ? ng  th ? i   cá nhân xin đi nư ? c ngoài ph ? i  n ? p   tr ? c ti ? p   v ?  B ?  ph ? n T ?  ch ? c Phòng  GDĐT (đ/c Tr ? n Th ?  Thanh Th ? y)   02 b ?  h ?  sơ,   bao g ? m :         + Đơn xin phép đi nư ? c ngoài c ? a cá nhân.       + Công văn v/v thông báo k ? t qu ?  gi ? i quy ? t cho CBCCVC đi nư ? c ngoài c ? a  Th ?  trư ? ng đơn v ? .         *     Đ ? i v ? i CBCCVC là đ ? ng  viên, đ ?  ngh ?  g ? i thêm 01 b ?  h ?  sơ v ?  Đ ? ng  ? y  đ ? a phương qu ? n lý tr ? c ti ? p chi b ?  c ? a đơn v ?  bên c ? nh vi ? c g ? i 02 b ?  h ?  sơ  v ?  B ?  ph ? n T ?  ch ? c Phòng GD ĐT.      Chú ý:  CBCCVC là đ ? ng viên hay không là đ ? ng viên đ ? u n ? p đ ? y đ ?   01 b ?   h ?  sơ t ? i   văn ph òng nhà   trư ? ng đ ?   lưu vào h ?  sơ cá nhân.    

