MÔN: LỊCH SỬ 9. HỌC KỲ 2 – ĐỀ SỐ 1

Thời gian : 45 phút

Câu 1: (4đ) Tại sao nói nước Việt Nam Dân chủ cộng hòa ngay sau khi thành lập đã ở vào tình thế “ngàn cân treo sợi tóc”? Chính phủ ta kí Hiệp định Sơ bộ (6/3/1945) và Tạm ước ngày 14/9/1946 nhằm mục đích gì?
Câu 2: (3đ) Cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp của nhân dân ta được kết thúc bằng thắng lợi trên mặt trận nào? Ý nghĩa lịch sử cuộc kháng chiến chống Pháp? 
Câu 3: (2đ)Trong cuộc kháng chiến chống Mĩ, cứu nước (1954 -1975) phong trào đấu tranh nào đánh dấu bước phát triển mới của cách mạng ở miền Nam từ thế giữ gìn lực lượng sang thế tiến công? Nguyên nhân nào dẫn đến phong trào đó?
Câu 4: (1đ) Thống kê các chiến công của  những anh hùng “ tàng hình “ và các chiến công thầm lặng trong bảng sau:
	Thời gian
	Sự kiện

	12/1964
	

	12/1973
	


MÔN: LỊCH SỬ 9. HỌC KỲ 2 – ĐỀ SỐ 2

Thời gian : 45 phút

Câu 1: Trong công cuộc kháng chiến chống Pháp giai đoạn 1945 - 1950, thắng lợi quân sự nào đã chứng tỏ ta giành thế chủ động trên chiến trường Bắc Bộ? Trình bày diễn biến và kết quả của chiến thắng đó? (3điểm)

Câu 2: Trình bày nội dung và ý nghĩa của hiệp đinh Giơ-ne-vơ về chấm dứt chiến tranh ở Đông Dương năm 1954? (3điểm)

Câu 3: Nêu âm mưu của Pháp - Mĩ trong việc thực hiện kế hoạch Nava, qua đó phân tích tính chủ quan và tính nguy hiểm trong kế hoạch Nava của Pháp - Mĩ? (3 điểm)

Câu 4: Kể lại một số chiến công của lực lượng đặc công và lực lượng biệt động thành?  (1 điểm)

MÔN: LỊCH SỬ 9. HỌC KỲ 2 – ĐỀ SỐ 3
Thời gian : 45 phút

Câu 1: Phân biệt tình hình hai miền Bắc – Nam sau đại thắng mùa xuân 1975 và quá trình hoàn thành thống nhất đất nuớc về mặt Nhà nước? (4.0 điểm)
Câu 2: Vì sao Đảng và Nhà nước ta quyết định tiến hành công cuộc đổi mới? So sánh tình hình đất nước ta trước và sau công cuộc đổi mới 1986? (5 điểm)
Câu 3: Trình bày những chiến công tiêu biểu của lực lượng đặc công và biệt động thành? (1 điểm)
MÔN: LỊCH SỬ 9. HỌC KỲ 2 – ĐỀ SỐ 4
Thời gian : 45 phút

Câu 1: Hoạt động của Nguyễn Ái Quốc Ở Nước Ngoài? Trong thời gian từ 1917- 1920, Nguyễn Ái Quốc sáng lập , tham gia và được đề cử vào những tổ chức nào? (2,5đ)
Câu 2: Cách Mạng Việt Nam trước khi Đảng Cộng Sản ra đời? Ngày 18/6/1919, Nguyễn Ái Quốc đã làm gì tại Hội Nghị Véc-xai? Cho biết nội dung của yêu sách đó? Em có nhận xét về việc làm đó? (4đ)
Câu 3: Đảng Cộng sản Việt Nam ra đời? Quá trình thống nhất phong trào cộng sản trong nước dẫn đến sự thành lập Đảng đã diễn ra như thế nào? Em có nhận xét gì về quá trình thống nhất đó? (3,5đ)
MÔN: LỊCH SỬ 9. HỌC KỲ 2 – ĐỀ SỐ 5
Thời gian : 45 phút

Câu 1: (2.5 điểm)

Theo em, vì sao Nhật phải đảo chính Pháp (9/3/1945)? Mặt trận Việt Minh ra đời có tác động như thế nào đến cao trào kháng Nhật, cứu nước?

Câu 3: (4 điểm)

Hãy lập bảng niên biểu về những sự kiện chính của thời kì đấu tranh bảo vệ và xây dựng chính quyền dân chủ nhân dân (1945-1946).

Câu 4: (3.5 điểm)

Cho biết ý nghĩa lịch sử và nguyên nhân thành công của Cách mạng tháng Tám năm 1945?

MÔN: LỊCH SỬ 9. HỌC KỲ 2 – ĐỀ SỐ 6
Thời gian : 45 phút

Câu 1: Vì sao Mĩ phải chuyển từ chiến lược “chiến tranh đặc biệt” sang chiến lược “chiến tranh cục bộ”? (2,0 điểm)  

Câu 2: So sánh những điểm khác nhau giữa chiến lược “Chiến tranh đặc biệt” và chiến lược “Chiến tranh cục bộ” của Mĩ thực hiện ở miền Nam Việt Nam? (2,0 điểm) 
Câu 3: Nêu nguyên nhân thắng lợi của cuộc kháng chiến chống Mĩ cứu nước (1954-1975)? Theo em nguyên nhân nào là quyết định nhất? Vì sao? (5,0 điểm) 

Câu 4: Hãy nêu những chiến công của lực lượng đặc công? (1,0 điểm) 
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