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KẾ HOẠCH 
Thực hiện chương trình  dạy học phòng chống dịch Covid 19
 học kỳ 2 trước Tết Nguyên Đán

Năm học: 2020 – 2021
(từ ngày 02.02.2021 đến ngày 15.02-2021)
Căn cứ Quyết định số 2752/QĐ-UBND ngày 04 tháng 8 năm 2020 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về “Ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2020-2021 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh”.
Căn cứ văn bản 793/BGDĐT-GDTrH ngày 12 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về “Tăng cường dạy học qua Internet, trên truyền hình trong thời gian nghỉ học để phòng chống Covid -19”;
Căn cứ công văn số 342/UBND-VX ngày 01 tháng 02 năm 2021 cùa UBND thành phố về việc “Cho học sinh, sinh viên ngừng đến trường nhằm đảm bảo phòng chống dịch Covid-19”;
Trường THCS Nguyễn Thị Định đề ra kế hoạch Thực hiện hoạt động dạy học trong giai đoạn ảnh hưởng của dịch Covid-19 học kỳ 2 trước Tết Nguyên Đán

năm học 2020 – 2021 (từ ngày 02.02.2021 đến ngày 15.02-2021) cụ thể như sau:

I. Mục đích, yêu cầu: 

1. Mục đích:

- Chủ động, linh hoạt trong xây dựng kế hoạch thực hiện nội dung chương trình học kỳ II năm học 2020-2021 phù hợp với khung thời gian dạy học thực tế của thành phố trong bối cảnh ảnh hưởng của dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp. 

- Kế hoạch thực hiện cần đảm bảo tính khoa học, đúng và đủ theo chuẩn kiến thức kỹ năng của chương trình phổ thông hiện hành. Nhà trường tổ chức tập huấn, giới thiệu một số chương trình giúp cho giáo viên có sự chọn lựa trong hoạt động đổi mới phương pháp và hình thức tổ chức dạy học như: eNetviet, Viettel study, group Zalo, Zoom cloud meetings, Classroom Google,... khuyến khích giáo viên tăng cường các hình thức, phương pháp dạy học, hoạt động giáo dục tăng cường khả năng tự học, tự nghiên cứu của học sinh (ngày tập huấn lại 02/02/2021).
- Xây dựng chủ đề dạy học trực tuyến qua mạng để hỗ trợ học sinh học tập tại nhà. Các chủ đề cần được xây dựng và quản lý chặt chẽ theo đúng quy định và lợi ích chung của học sinh.

- Nhà trường xây dựng các phương án hợp lý cho tất cả đối tượng học sinh, đảm bảo mọi học sinh đều được tham gia học tập, đảm bảo tính công bằng, nhân văn trong giáo dục. Trong quá trình triển khai thực hiện, phải tham khảo, sử dụng các nguồn học liệu tin cậy, chuẩn xác để tổ chức dạy học và hướng dẫn học sinh học tập. 

2. Yêu cầu:

- BGH, TTCM, nhóm trưởng Bộ môn nhà trường phối hợp xây dựng kế hoạch (dự phòng), chỉ đạo hướng dẫn các tổ, nhóm bộ môn xây dựng nội dung các chủ đề dạy học trực tuyến cho từng phân môn (vừa ôn lại kiến thức trọng tâm HK1, các tuần đầu HKII, vừa dạy thêm một số nội dung kiến thức cơ bản, trọng tâm trong các tuần của HKII (có thể dạy theo chủ đề) cho các môn Văn, Toán, Anh, Sinh, Sử, Địa, Lý, Hoá, GDCD, Công nghệ, Thể dục, Âm nhạc, Mỹ thuật, Tin học. 

- Nhà trường lựa chọn công cụ, phần mềm dạy học qua Internet phù hợp với nhu cầu và điều kiện thực tế của nhà trường. Trong đó, đặc biệt chú ý đến các điều kiện bảo đảm tổ chức dạy học qua Internet có chất lượng. 

- Chuyên đề, chủ đề dạy học trực tuyến phải được thầy cô trong cùng tổ bộ môn xây dựng và thực hiện cùng nền tảng, hệ thống công nghệ thông tin của nhà trường. Giáo viên sử dụng, tổ chức xây dựng hoạt động dạy và học cho học sinh trong trường. Giáo viên bộ môn quản lý, giám sát, theo dõi quá trình học tập của học sinh lớp mình phụ trách. 

- Chuyên đề dạy học trực tuyến phải đảm bảo sự tương tác giữa giáo viên với học sinh; và giáo viên phải giám sát được sự tương tác giữa học sinh với nhau. 

- Nhà trường xây dựng thời gian biểu dạy học trực tuyến phù hợp, thông báo lịch học, tương tác với thầy cô phụ trách cho học sinh và phụ huynh học sinh. Lưu ý các phương án cho học sinh không có điều kiện tham gia học trực tuyến tiếp cận đầy đủ nội dung học tập của các chủ đề. Tránh gây áp lực cho học sinh, phụ huynh học sinh trong quá trình tổ chức dạy học trực tuyến.

- Khi học sinh đi học trở lại, nhà trường xây dựng kế hoạch, giải pháp tổ chức rà soát, đánh giá kết quả học tập qua Internet, trên truyền hình. Từ đó, hướng dẫn giáo viên rà soát, tinh giản nội dung dạy học và điều chỉnh kế hoạch dạy học theo hướng kế thừa những nội dung kiến thức đã học qua Internet, trên truyền hình nhằm tối ưu thời gian và nội dung kiến thức cần tiếp tục dạy học trong chương trình theo quy định. Nhà trường có trách nhiệm thực hiện các giải pháp nhằm đảm bảo cho các đối tượng học sinh không có điều kiện tham gia học tập trực tuyến được bổ sung các nội dung kiến thức mà nhà trường đã thực hiện trong thời gian nhà trường thực hiện dạy học trực tuyến.
II. Thành phần Ban tổ chức:
1. Cô Đặng Thị Tuyết Hoài

 - Trưởng ban: chỉ đạo, phụ trách chung.

2. Thầy Trương Sĩ Hoàng Thanh 
 - Phó trưởng ban: phụ trách chuyên môn, tiến độ     thực hiện, tập huấn GV.

3. Cô Trần Thị Hoàng Oanh  

- Ủy viên: phụ trách tài chính.
4. Cô Nguyễn Thị Hoa

 
- Ủy viên: phụ trách y tế.
5. Thầy Nguyễn Văn Tám

- Thư ký: Phụ trách tổng hợp, báo cáo.
6. Cô Phạm Thị Phượng Loan  
- Ủy viên: phụ trách chuyên môn Anh, Thể dục
7. Thầy Lâm Văn Công

- Ủy viên: phụ trách chuyên môn Văn, Sử, GDCD
8. Cô Trần Ngô Bảo Phước

- Ủy viên: phụ trách chuyên môn Toán, Tin
9. Cô Phạm Thị Thanh Hải 

- Ủy viên: phụ trách chuyên môn Sinh, Địa, CN
10. Cô Trịnh Ngọc Trâm

- Ủy viên: phụ trách chuyên môn Lý, Hoá, Âm nhạc, Mỹ Thuật
III. Tổ chức thực hiện:
1. Ban giám hiệu:

- BGH lên kế hoạch cụ thể, chi tiết.

-
 Tổ chức tuyên truyền cho toàn thể GV nắm vững các yêu của các cấp về việc tổ chức ôn tập, dạy học trong thời gian nghỉ để phòng chống dịch Covid-19 trong 03 ngày (từ 03.02 đến 05.02.2021)
-
 Tổ chức tập huấn cho GV về cách thức dạy học online trên phần mềm Zoom Cloud Meetings, Classroom Google (ngày tập huấn lại 02/02/2021).
-
 Hướng dẫn cho GVCN về việc triển khai dạy trực tuyến cho PHHS.

-
 Tổ chức họp chuyên môn với Tổ trưởng, nhóm trưởng để xây dựng lại Kế hoạch dạy học các môn với nội dung giảm tải, phục vụ dạy online đạt hiệu quả.

-
 Xếp thời khóa biểu hợp lý, cố định để thuận tiện cho học sinh học cũng như cho việc quản lý của BGH.

-
 Tham gia giảng dạy trực tiếp và dự giờ các tiết dạy.

- BGH, TTCM, nhóm trưởng bộ môn, liên tịch nhà trường họp thống nhất phương án để xây dựng kế hoạch, chỉ đạo hướng dẫn các tổ, nhóm bộ môn xây dựng nội dung các chủ đề dạy học trực tuyến cho từng phân môn (chủ yếu là ôn tập, củng cố, cho bài tập bổ trợ về các kiến thức đã học. Hạn chế cung cấp kiến thức mới, tránh gây áp lực cho học sinh, phụ huynh học sinh trong quá trình tổ chức dạy học trực tuyến).
2. Tổ trưởng chuyên môn:
- Chỉ đạo và phân công nhiệm vụ cho từng thành viên trong tổ thực hiện kế hoạch của nhà trường

-
 Kịp thời đôn đốc, động viên giáo viên hoàn thành nhiệm vụ được giao

- Cùng nhóm trưởng lên KH ôn tập và dạy học trực tuyến của tổ mình phụ trách.

-
 Giám sát và chỉ đạo việc ra đề, chấm bài của giáo viên trong tổ.

-
 Chịu trách nhiệm trước Hiệu trưởng về các hoạt động chuyên môn của tổ trong thời gian học sinh nghỉ học.

- Các Tổ, Nhóm trưởng bộ môn họp, thống nhất nội dung cho từng tuần, từng khối (tạm thời đến hết ngày 28/02/2021) sau đó trình lên tổ, nhóm trưởng duyệt nội dung, hình thức, đảm bảo tính chính xác, chuẩn kiến thức. Tổ, nhóm trưởng duyệt và chuyển nội dung cho GVCN, đưa bài lên trang web của trường, eNetviet, Viettel study trước 16g00 ngày thứ 3, 02 tháng 02 năm 2021
3.  Giáo viên chù nhiệm:
- GVCN cung cấp ID, mật khẩu, thông báo lịch học đến từng học sinh cũng như PHHS của lớp mình phụ trách (bao gồm cả địa chỉ web trường, Zoom cloud meetings) sao cho 100% PHHS, HS có thể truy cập, lấy được nội dung bài học về xem, làm theo yêu cầu của GVBM. Giám sát chuyên cần, thái độ học tập của HS, kịp thời thông báo, động viên, chỉ dẫn PHHS, HS download được phần mềm, giải quyết những tình huống phát sinh trong quá trình học tập, thường xuyên báo cáo với cấp trên tiến độ thực hiện cũng như những phát sinh trong quá trình dạy học. (do Bộ Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Đài truyền hình Việt Nam xây dựng) trên Kênh truyền hình giáo dục quốc gia (kênh VTV7 và một số kênh truyền hình trung ương khác) và các kênh truyền hình khác được công bố trên cổng thông tin của Bộ Giáo dục và Đào tạo (tại địa chỉ http://www.moet.gov.vn). 
4. Tổ văn phòng:

Thực hiện theo sự phân công của Ban giám hiệu (vệ sinh, sát khuẩn trường lớp, ...)
5. Nhiệm vụ chung:

- Tổ trưởng chuyên môn, nhóm trưởng chuyên môn, GVCN, GVBM phải thường xuyên quản lý, giám sát, theo dõi quá trình học tập của học sinh lớp mình phụ trách, báo cáo tiến độ thực hiện cũng như những phát sinh trong quá trình dạy học cho BGH để có hướng giải quyết kịp thời, chính xác nhất. Tổ chức rà soát, đánh giá kết quả học tập qua Internet, trên truyền hình. Từ đó, hướng dẫn giáo viên rà soát, tinh giản nội dung dạy học và điều chỉnh kế hoạch dạy học theo hướng kế thừa những nội dung kiến thức đã học qua Internet, trên truyền hình nhằm tối ưu thời gian và nội dung kiến thức cần tiếp tục dạy học trong chương trình theo quy định.
- Sau buổi tập huấn, nhà trường thống nhất GVBM sẽ sử dụng phần mềm dạy học trực tuyến Zoom cloud meetings; Skype; (GV đã được tập huấn) để giảng dạy nhằm đảm bảo sự tương tác giữa giáo viên với học sinh; giữa học sinh với học sinh. 
+ Giáo viên biên soạn nội dung chủ đề, nội dung bài ôn tập và gửi lên trang web trường, Enetviet, Zalo, Gmail, Classroom Google, Viettel Study, ...
Đối với những học sinh do điều kiện khách quan (không có điện thoại, máy tính có kết nối mạng, ...) GVBM sẽ gửi bài cho BGH để trường in, photo tài liệu và gửi tại phòng Bảo vệ để các em có thể sao, chụp kiến thức theo kịp các bạn.

- Khi học sinh đi học trở lại, nhà trường xây dựng kế hoạch, giải pháp nhằm đảm bảo cho các đối tượng học sinh không có điều kiện tham gia học tập trực tuyến được bổ sung các nội dung kiến thức mà nhà trường đã thực hiện trong thời gian nhà trường thực hiện dạy học trực tuyến.

- Kế hoạch giảng dạy HKII như sau: 
	Tuần
	Thời gian
	Chủ đề
	Giảm tải
	Hình thức dạy
	Ghi chú
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	Từ 02/02/2021 đến 05/02/2021
	
	
	Gửi bài cho HS ôn tập các kiến thức đã học. Dạy học qua Internet
	


Trên đây là kế hoạch “Thực hiện hoạt động dạy học trong giai đoạn ảnh hưởng của dịch Covid-19 học kỳ 2” trước Tết Nguyên Đán năm học 2020 – 2021 từ ngày 02.02.2021 đến ngày 15.02.2021.                                                                                      
Nơi nhận:                                                               
HIỆU TRƯỞNG
· Phòng GD&ĐT Tp. Thủ đức;                                                                                                     (Đã ký)
-  BGH, 

- Tổ TT tổ CM; Tổ hành chính, 

- GV-CNV,

- Lưu: VT.                                                                                                                       Đặng Thị Tuyết Hoài
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