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Câu 1: (3.0 điểm ) Đọc đoạn trích sau rồi trả lời các câu hỏi bên dưới:
      Chị Sứ yêu biết bao nhiêu cái chốn này, nơi chị oa oa cất tiếng khóc đầu tiên, nơi quả ngọt trái sai đã thắm hồng da dẻ chị. Chính tại dẻo đất này, mẹ chị đã hát ru chị ngủ, và đến lúc làm mẹ, chị lại hát ru cho con những câu hát ngày xưa. Chính tại đây chị đã giơ nắm tay nhỏ nhắn lên chào lá cờ Đảng, nên từ đó chị càng biết yêu thêm cha mẹ, chồng con, anh em, đồng chí. Chị Sứ đã yêu Hòn Đất bằng cái tình yêu hầu như là máu thịt. Chị thương ngôi nhà sàn lâu năm có cái bậc thang, nơi mà bất cứ lúc nào đứng đó chị cũng có thể nhìn thấy sóng biển, thấy xóm nhà xen lẫn trong vườn cây, thấy ruộng đồng, thấy núi Ba Thê vòi või xanh lam cứ mỗi buổi hoàng hôn lại hiện trắng những cánh cò.
	(Trích Hòn đất – Anh Đức)
a. Em hãy cho biết nội dung của đoạn trích trên ? (1 điểm )
b. Xác định kiểu câu và chức năng của câu văn sau: (1 điểm)
Chị Sứ yêu biết bao nhiêu cái chốn này, nơi chị oa oa cất tiếng khóc đầu tiên, nơi quả ngọt trái sai đã thắm hồng da dẻ chị.
c.  Em có nhận xét gì về tình cảm của chị Sứ trong đoạn trích trên? Nêu suy nghĩ của em bằng đoạn văn khoảng 3 – 5 câu. (1.0 điểm)
Câu 2:  (3.0 điểm)
Viết một đoạn văn ngắn (khoảng 20 – 25 dòng) nêu suy nghĩ của em về tình bạn trong sáng của tuổi học trò hiện nay.
Câu 3: (4.0 điểm)
Hãy thuyết minh chiếc mũ bảo hiểm.
-------------HẾT-------------
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