ÔN TẬP CHƯƠNG III ĐẠI SỐ 9
Bài 1: Giải các hệ phương trình sau
a. 

b. 

c. 

Bài 2: Viết phương trình đường thẳng (D) đi qua hai điểm A(-2;1) và B(3;-4). 

Bài 3: Tìm a, b biết hệ phương trình  có nghiệm (x;y) = (-1;2)

Bài 4: Cho hệ phương trình  có 2 ẩn x;y.
Tìm m để hệ phương trình trên vô nghiệm. 
Bài 5: Giải bài toán bằng cách lập hệ phương trình.  
a. Chào mừng ngày thành lập Đoàn TNCS 26/3, một trường tổ chức đi tham quan Địa đạo Củ chi cho 289 người gồm HS khối 9 và GV phụ trách, nhà trường đã thuê 9 chiếc xe gồm 2 loại: loại xe 45 chỗ ngồi và loại xe 16 chỗ ngồi (không kể tài xế). Hỏi nhà trường đã thuê bao nhiêu xe mỗi loại? 
b. Hôm qua mẹ của bạn Hồng qua tiệm tạp hóa gần nhà mua 20 quả trứng gồm 10 quả trứng gà và 10 quả trứng vịt hết 45 000 đồng. Hôm nay mẹ của bạn Hồng cũng qua tiệm tạp hóa gần nhà mua 20 quả trứng gồm 15 quả trứng gà và 5 quả trứng vịt chỉ hết 42 500 đồng mà giá trứng thì vẫn như cũ. Hỏi nếu ngày mai mẹ bạn Hồng nhờ bạn Hồng qua tiệm tạp hóa trên mua 30 quả trứng gồm 20 quả trứng gà và 10 quả trứng vịt thì mẹ bạn Hồng phải đưa cho bạn Hồng số tiền vừa đủ là bao nhiêu biết giá trứng không thay đổi?
c. 

Ba bạn Tâm, Bình, An đã  để dành được một số tiền chuẩn bị cho chuyến đi từ thiện do trường tổ chức sắp tới. Biết tổng số tiền của Tâm và Bình là 700 000 đồng. Số tiền của Tâm bằng tổng số tiền của Bình và An. Số tiền của Bình bằng tổng số tiền của Tâm và An. Hỏi mỗi bạn để dành được bao nhiêu tiền?
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