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Dặn dò khi làm bài:
- Học sinh làm bài ra giấy kiểm tra có kẻ ô điểm, lời phê.
- Học sinh điền các thông tin cần thiết vào giấy kiểm tra.
- Học sinh ghi lại thứ tự câu và trả lời vào giấy làm bài (không lặp lại câu hỏi).
- Sau khi làm bài xong, học sinh chụp ảnh bài làm và gửi về zalo, mail…của giáo viên chủ nhiệm đúng thời gian quy định (trước 17h30 ngày 11/8/2021). Học sinh nên giữ kĩ bài làm và nộp lại cho trường khi đi học trở lại.
- Học sinh làm bài cẩn thận, chú ý đúng tiến độ thời gian nộp bài cho GVCN, vì bài làm trực tuyến nên nhà trường sẽ không tổ chức phúc khảo.
- Kết quả xét duyệt sau kiểm tra lại sẽ thông báo trên Website trường và group lớp.  

I. Đọc- Hiểu:
Đọc đoạn trích và trả lời các câu hỏi sau:
Dân phu kể hàng trăm nghìn con người, từ chiều đến giờ, hết sức giữ gìn, kẻ thì thuổng, người thì cuốc, kẻ đội đất, kẻ vác tre, nào đắp, nào cừ, bì bõm dưới bùn lầy ngập quá khuỷu chân, người nào người nấy lướt thướt như chuột lột. Tình cảnh trông thật là thảm.
Tuy trống đánh liên thanh, ốc thổi vô hồi, tiếng người xao xác gọi nhau sang hộ, nhưng xem chừng ai ai cũng mệt lử cả rồi. Ấy vậy mà trên trời thời vẫn mưa tầm tã trút xuống, dưới sông thời nước cứ cuồn cuộn bốc lên. Than ôi! Sức người khó lòng địch nổi với sức trời! Thế đê không sao cự lại được với thế nước! Lo thay! Nguy thay! Khúc đê này hỏng mất.
(Trích “Sống chết mặc bay” – Phạm Duy Tốn)
Câu 1: (2.0 điểm)
a. Tìm và ghi lại một câu có sử dụng phép liệt kê trong đoạn trích. Xét theo cấu tạo, câu văn đã sử dụng kiểu liệt kê gì? 
b. Đặt một câu có sử dụng phép liệt kê. 
Câu 2: (2.0 điểm)
a. Nêu nội dung đoạn trích trên, tìm chi tiết thể hiện nội dung đó.
b. Từ đoạn trích em suy nghĩ gì về tình cảnh của những người dân phu? Em hãy nêu ý nghĩa nhan đề văn bản “Sống chết mặc bay”.

II. Làm văn: (6.0 điểm) 
[bookmark: _GoBack]Giải thích và chứng minh tính đúng đắn của câu tục ngữ: “Có công mài sắt có ngày nên kim”
