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1- Vị trí địa trí và quy mô cuả lãnh thổ :

-Diện tích vùng :23550km2.

-Dân số : 10,9 triệu người  (2002)

-Vị trí : giáp Tây Nguyên và Duyên hải Nam Trung bộ về phía đông, Đồng bằng sông Cửu Long ờ phía tây, Cam Puchia ở phía bắc và biển đông về phía đông nam.

Đông nam Bộ có vị trí đặc biệt :vị trí trung tâm ở khu vực Đông Nam Á, là cầu nối vùng Tây Nguyên và Duyên hải Nam Trung Bộ với đồng bằng sông Cửu Long nên có ý nghĩa quan trọng đến sự phát triển kinh tế –xã hội của vùng. Tạo khả năng giao lưu kinh tế với các vùng xung quanh và quốc tế.

      2-Điều kiện tự nhiên và tài nguyên thiên nhiên :

-Địa hình : đồi núi thấp bề mặt thoải.Độ cao địa hình giảm dần từ tây bắc xuống đông nam.

-Khí hậu : cận xích đạo nóng ẩm ( cây trồng phát triển quanh năm.

Sông ngòi : sông Đồng Nai, có giá trị thủy điện, cung cấp nước cho sản xuất và sinh hoạt

Tài nguyên :

+ Đất : đất bazan, đất xám phát triển cây công nghiệp.

+ Rừng :  không nhiều nhưng có ý nghĩa lớn về mặt du lịch, và đảm bảo nguồn sinh thủy cho các sông trong vùng.

+ Biển  :biển ấm, ngư trường rộng, hải sản phong phú, gần đường hàng hải quốc tế.Thềm lục địa nông rộng, giàu tiềm năng dầu khí.

Khó khăn trên đất liền ít khoáng sản.
3-Đặc điểm dân cư xã hội :

Dân đông, mật độ dân số khá cao, tỉ lệ dân thành thị cao nhất cả nước. Thành phố Hồ Chí Minh là 1 trong những thành phố đông dân nhất cả nước. Thuận lợi :Lực lượng lao động dồi dào, thị trường tiêu thụ rộmh lớn, người lao động có tay nghề cao, năng động.

Khó khăn : lao động từ nơi khác đến nhiều nên dân số tăng cao  gây sức ép dân số đến các đô thị trong vùng.
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IV- Tình hình phát triển kinh tế:

Vùng Đông Nam Bộ có cơ cấu kinh tế  tiến bộ với công nghiệp –xây dựng  chiếm tỉ trọng cao, nông lâm ngư nghiệp có tỉ trọng thấp trong cơ cấu GDP nhưng vẫn giữ vai trò quan trọng.
1- Công nghiệp :
-Tăng trưởng nhanh.

-Sản xuất công nghiệp với cơ cấu đa dạng : khai thác dầu khí,hoá dầu, cơ khí, điện tử, công nghệ cao, ngành công nghiệp chế biến lương thực thực phẩm, chế biến hàng tiêu dùng, sản xuất vật liệu xây dựng tập trung chủ yếu ở thành phố Hồ Chí Minh, Biên Hoà, Vũng tàu .

Khó khăn của công nghiệp hiện nay là cơ sở hạ tầng chưa đáp ứng phát triển sản xuất, chất lượng môi trường đang suy giảm
2-Nông nghiệp : 

Đông nam bộ là vùng  chuyên canh các loại cây công nghiệp quan trọng trong cả nước đặc biệt là cao su. Các cây công nghiệp khác : càphê, điều…, các loại cây công nghiệp ngắn ngày lạc, đậu tương , mía, thuốc lá, cây ăn qủa cũng được chú ý phát triển.

Ngành chăn nuôi gia súc và gia cầm được chú ý phát triển theo hướng chăn nuôi công nghiệp.
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3- Dịch vụ :
Đông Nam Bộ  có những điều kiện thuận lợi  để phát triển ngành dịch vụ : Vùng đông dân, có sức mua cao, lao động có trình độ và tay nghề cao.Có nhiều ngành công nghiệp và nhiều ngành kinh tế  phát triển .Có mạng lưới giao thông phát triển, cơ sở vật chất hạ tầng hoàn chỉnh.

Ngành kinh tế dịch vụ đang phát triển mạnh và đa dạng :

+Giao thông: TP Hồ Chí Minh là đầu mối giao thông quan trọng hàng đầu cả nước với nhiều tuyến giao thông đến khắp miền trong và ngoài nước.

-Đầu tư nước ngoài vào vùng chiếm tỉ lệ cao nhất cả nước.

V- Các trung tâm kinh tế và vùng kinh tế trọng điểm phía Nam.

-Trung tâm kinh tế :

+TP Hồ Chí Minh:trung tâm văn hoá, khoa học, trung tâm công nghiệp, dịch vụ lớn nhất cả nước.

+TP Biên Hoà:trung tâm công nghiệp , dịch vụ.

+TP Vũng Tàu : trung tâm công nghiệp, dầu khí và du lịch.

-Vùng kinh tế trọng điểm phía Nam : Vùng kinh tế trọng điểm phía nam có vai trò quan trọng đối  với Đông Nam Bộ và đối với cả nước. Sự phát triển kinh tế của vùng sẽ là động lực cho sự phát triển kinh tế của vùng đồng bằng sông Cửu Long, tây Nguyên và duyên hải Nam Trung  bộ. 

