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Kính gửi: CĐCS các Trường THPT, TCCN, Cao đẳng và 

các đơn vị trực thuộc

Căn cứ Công văn số: 109/LĐLĐ ngày 12 tháng 3 năm 2020 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố về việc khai báo y tế toàn dân;
Trước tình hình dịch bệnh Covid-19 có nguy cơ bùng phát và diễn biến phức tạp, Ban Chỉ đạo quốc gia phỏng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới virus corona (COVID-19) kêu gọi toàn dân tiến hành khai báo sức khỏe y tế; đây không chỉ là trách nhiệm cá nhân, mà còn là hành động cụ thể để mọi ngưới chung sức, đồng lòng chống dịch.

Trên cơ sở đó Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Thành phố đề nghị các CĐCS các trường THPT,TCCN, CĐ và Đơn vị trực thuộc tuyên truyền, vận động đoàn viên công đoàn; Nhà giáo, Người lao động tham gia khai báo sức khỏe y tế qua 02 hình thức sau:

1. Qua website: https://suckhoetoandan.vn/ hoặc https://tokhaiyte.vn
2. Qua ứng dụng app Sức khỏe Việt Nam.

Vì sức khỏe cộng đồng và bản thân đoàn viên công đoàn; nhà giáo và người lao động đề nghị các CĐCS nghiêm túc triển khai đến đoàn viên công đoàn; nhà giáo và người lao động tại đơn vị về việc thực hiện khai báo sức khỏe y tế. 
Lưu ý: các CĐCS sau khi tuyên truyền thực hiện trong đội ngũ sư phạm cần có báo cáo về số liệu thực hiện qua địa chỉ: bantuyengiaocdgdtp@gmail.com và báo cáo cho cấp ủy đơn vị để chỉ đạo.
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V/v khai báo y tế toàn dân








