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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số: 3142/SGDĐT-GDTrH
V/v triển khai bồi dưỡng giáo viên sử dụng sách giáo khoa lớp 8, 11 
năm học 2023 - 2024
	
Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 19 tháng 6 năm 2023



	Kính gửi:

	
- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Thủ Đức và các quận, huyện;
- Hiệu trưởng trường THPT, trường phổ thông có nhiều
cấp học (có cấp THPT).


Thực hiện Quyết định số 1712/QĐ-UBND và Quyết định số 1713/QĐ-UBND ngày 05 tháng 5 năm 2023 của Ủy ban Nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về phê duyệt danh mục sách giáo khoa lớp 8 và lớp 11 sử dụng trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh từ năm học 2023 - 2024; Quyết định số 1969/QĐ-UBND ngày 18 tháng 5 năm 2023 của Ủy ban Nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về điều chỉnh danh mục sách giáo khoa môn Lịch sử lớp 11 sử dụng trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh từ năm học 2023 - 2024;
Thực hiện Công văn số 458/BGDĐT-GDTH ngày 10 tháng 02 năm 2023 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện tập huấn, bồi dưỡng giáo viên và cung ứng sách giáo khoa lớp 4, lớp 8, lớp 11 năm học 2023 - 2024;
Theo đề xuất của các đơn vị xuất bản sách giáo khoa tại công văn 1067/NXBGDVN ngày 09 tháng 5 năm 2023 của Nhà  xuất bản Giáo dục Việt Nam về việc phối hợp tổ chức bồi dưỡng giáo viên sử dụng SGK lớp 4, lớp 8, lớp 11 năm học 2023 - 2024; công văn số 284/VEPIC ngày 15 tháng 5 năm 2023 Công ty Đầu tư Xuất bản - Thiết bị Giáo dục Việt Nam (VEPIC) về việc phối hợp tổ chức bồi dưỡng giáo viên sử dụng SGK lớp 4, lớp 8, lớp 11 bộ sách Cánh Diều; công văn số 104/2023/CV-ESVN ngày 02 tháng 6 năm 2023 của Công ty TNHH Education Solotions Việt Nam về việc thực hiện tập huấn, bồi dưỡng giáo viên và cung ứng các bộ SGK.
Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) triển khai bồi dưỡng giáo viên sử dụng SGK lớp 8 và lớp 11 năm học 2023 - 2024, cụ thể như sau:
[bookmark: _Hlk109498709]1. Tổ chức bồi dưỡng sử dụng SGK
Hình thức bồi dưỡng: Trực tuyến và trực tiếp.
(Các SGK tiếng Anh I-learn Smart World, Right On, Bright theo hình thức trực tiếp; các SGK còn lại theo hình thức trực tuyến)
Thời gian: từ ngày 03/7/2023 đến hết ngày 15/7/2023. Lịch chi tiết từng môn học/lớp đính kèm.
Mỗi cán bộ quản lý, giáo viên tham gia bồi dưỡng thực hiện các hoạt động sau: 
- Nghiên cứu tài liệu và hoàn thành thu hoạch cuối khóa qua hệ thống https://lms.hcm.edu.vn 
- Với hình thức trực tuyến: tham dự báo cáo giới thiệu hướng dẫn sử dụng SGK, thảo luận, trao đổi với báo cáo viên qua hệ thống https://live.hcm.edu.vn
- Sử dụng tài khoản giáo viên được cấp trên trang https://quanly.hcm.edu.vn/ để truy cập vào các hệ thống. 
- Theo dõi thời gian tập huấn, liên kết phát trực tuyến, liên kết làm bài thu hoạch chi tiết của từng môn qua https://bit.ly/taphuansgk2023_tttt 
2. Thành phần tham dự
Lãnh đạo và chuyên viên phụ trách giáo dục THCS, THPT của Sở GDĐT, của Phòng GDĐT.
Tất cả cán bộ quản lý của các cơ sở giáo dục phổ thông có cấp THCS, THPT, giáo viên được phân công giảng dạy lớp 8, lớp 11 năm học 2023 - 2024 và giáo viên dự kiến phân công.
3. Thông tin bồi dưỡng sử dụng SGK 
Các thông tin về bồi dưỡng giáo viên sử dụng SGK được công bố trên cổng thông tin điện tử của Sở GDĐT tại https://gdtrunghoc.hcm.edu.vn/homegd3, chọn mục CT GDPT 2018 gồm: danh mục SGK đã được Ủy ban Nhân dân Thành phố duyệt, tài liệu hướng dẫn đăng nhập các hệ thống, lịch bồi dưỡng sử dụng SGK chi tiết.
Hiệu trưởng các trường trung học căn cứ lịch bồi dưỡng giáo viên sử dụng SGK để phân công người dự đầy đủ và đúng thành phần.
4. Về tài khoản sử dụng trên các hệ thống
Các trường sử dụng tài khoản quản trị (admin) để rà soát và cập nhật danh sách cán bộ quản lý, giáo viên, môn dạy của giáo viên hệ thống https://quanly.hcm.edu.vn/ trước ngày 01/7/2023. 
5. Công tác chuẩn bị
Phòng GDĐT và các cơ sở giáo dục thực hiện rà soát tài khoản giáo viên.
Giáo viên: chuẩn bị thiết bị, cài đặt phần mềm hỗ trợ tham gia trực tuyến, tải các hướng dẫn, chủ động nghiên cứu tài liệu bồi dưỡng ít nhất 01 ngày cho một môn học/hoạt động giáo dục để nắm bắt các nội dung khi tham gia bồi dưỡng.
Trung tâm Thông tin và Chương trình giáo dục phụ trách vận hành các hệ thống tổ chức bồi dưỡng sử dụng SGK lớp 8, lớp 11 và hỗ trợ các cơ sở giáo dục (Liên hệ: Bà Đinh Thị Phương Thảo, điện thoại: 0918330842, email: dinhthao@hcm.edu.vn)
Phòng Giáo dục Trung học xây dựng các nội dung yêu cầu và hỗ trợ báo cáo viên thực hiện bồi dưỡng.
Sở GDĐT yêu cầu các đơn vị khẩn trương triển khai các nội dung trên./.

	[bookmark: _Hlk74923260]Nơi nhận: 
- Như trên;
- Giám đốc (để báo cáo);
- Trung tâm TT&CTGD;
- Lưu: VT, GDTrH.
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