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KẾ HOẠCH

Về việc tổ chức khảo sát trực tuyến năng lực ngoại ngữ học sinh lớp 9

Năm học 2019- 2020


Căn cứ văn bản số 895/GDĐT-TrH ngày 20 tháng 3 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh, về khảo sát trực tuyến năng lực ngoại ngữ học lớp 9 và lớp 11;

Căn cứ văn bản số 459/GDĐT ngày 17 tháng 4 năm 2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Củ Chi về khảo sát năng lực ngoại ngữ lớp 9, Trường THCS Nguyễn Văn Xơ xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
- Khảo sát năng lực ngoại ngữ của học sinh lớp 9 theo chuẩn đầu ra đề án ngoại ngữ 2020 và 2080.

- Đánh giá công tác thực hiện đề án “Phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông và chuyên nghiệp Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2011 – 2020” theo Quyết định 448/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh ngày 31 tháng 01 năm 2012;  Tiếp tục thực hiện đề án 2080/QĐ-TTg ngày của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2018 - 2025.

- Đánh giá trung thực, khách quan năng lực học và tiếp cận với ngoại ngữ của học sinh trong nhà trường.

II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC KHẢO SÁT
1. Đối tượng: Tất cả học sinh lớp 9 của nhà trường.

2. Nội dung: Tiếng Anh (Theo dạng bài chuẩn của Cambridge Assessement English)

3. Hình thức:

- Mỗi học sinh làm 01 bài trắc nghiệm khách quan (trong đó bao gồm các kỹ năng nghe, đọc và viết) thời lượng là 90 phút.

- Học sinh thực hiện bài khảo sát trực tuyến ở nhà, trên máy tính sử dụng hệ điều hành từ Windows 7 trở lên, có trình duyệt Chrome, phiên bản Version 80.0 hoặc smartphone hệ điều hành Android với trình duyệt Chrome. Khi thực hiện khảo sát, học sinh tạm thời tắt hết các phần mềm chat, mạng xã hội để hệ thống hoạt động ổn định.
- Học sinh sử dụng user, password do trường cung cấp (tham gia học trực tuyến) để truy cập vào địa chỉ trang khảo sát: http://khaosatngoaingu.hcm.edu.vn 

III. THỜI GIAN KHẢO SÁT
Thời gian khảo sát: bắt đầu từ 7g00 đến 21g00 các ngày từ 27/4 – 05/5/2020 (không khảo sát từ ngày 30/4 – 03/5/2020). 
IV. BAN TỔ CHỨC VÀ HỘI ĐỒNG KHẢO SÁT TRỰC TUYẾN NĂNG LỰC NGOẠI NGỮ HỌC SINH LỚP 9
- Ông Huỳnh Văn Vinh, Hiệu trưởng, Trưởng ban;

- Bà Hồ Thị Thu Thủy, Phó Hiệu trưởng, Phó Trưởng ban;

- Ông Dương Quốc Khánh, Tổ trưởng văn phòng, Thành viên;
- Bà Nguyễn Thị Thanh Loan, Tổ trưởng chuyên môn Tiếng Anh, Thành viên;
- Ông Nguyễn Hải Lượng, giáo viên phụ trách CNTT, Thành viên;

- Bà Hà Ngọc Huỳnh Như, giáo viên chủ nhiệm, Thành viên;

- Bà Nguyễn Thị Hồng Cẩm, giáo viên chủ nhiệm, Thành viên;

- Bà Nguyễn Thị Đây, giáo viên chủ nhiệm, Thành viên;

- Bà Lê Thị Bích Thủy, giáo viên chủ nhiệm, Thành viên;

- Bà Võ Thị Hoa, giáo viên chủ nhiệm, Thành viên.
V. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN

- Nhà trường xây dựng kế hoạch và triển khai đến tất cả học sinh lớp 9 của trường. Hướng dẫn học sinh đăng nhập, khắc phục một số lỗi thường gặp trong quá trình khảo sát; Thành lập Ban Tổ chức và Hội đồng khảo sát cấp trường.
- Giao giáo viên chủ nhiệm lớp 9 triển khai kế hoạch và các hướng dẫn, chỉ đạo của nhà trường đến tất cả học sinh, nhắc nhở học sinh tham gia khảo sát đúng tiến độ.

- Phân công thầy Nguyễn Hải Lượng cung cấp lại tên, mật khẩu của học sinh vào ngày đầu tiên khảo sát (27/4/2020) để giáo viên chủ nhiệm chuyển đến học sinh, giúp học sinh đăng nhập vào thuận lợi.

- Phân công thầy Dương Quốc Khánh, Nguyễn Hải Lượng phụ trách kỹ thuật: hỗ trợ, theo dõi xuyên suốt phần mềm trong suốt thời gian khảo sát, hướng dẫn học sinh khắc phục sự cố trong quá trình đăng nhập, nộp bài khảo sát, kết thúc khóa học; trích xuất dữ liệu và thống kê điểm khảo sát báo cáo Ban Giám hiệu và Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện.

- Phân công giáo viên Tiếng Anh 9 theo dõi xuyên suốt trong thời gian học sinh tham gia khảo sát để phối hợp cùng bộ phận kỹ thuật nhà trường hướng dẫn học sinh đăng nhập và nộp bài khảo sát.  
VI. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
- Từ ngày 17/4/2020 đến 14 giờ ngày 18/4/2020: nhà trường báo cáo thống kê học sinh lớp 9 có máy tính hoặc smartphone nối mạng, gửi email về tổ THCS lvphuoccc.hcm@moet.edu.vn (thầy Phước) 
- Từ 17/4/2020 đến 19/4/2020: Xây dựng Kế hoạch, triển khai đến GVCN để thông tin đến tất cả học sinh lớp 9, nhắc nhở học sinh tham gia khảo sát.

- Từ ngày 07/5 – 09/5/2020: các trường báo cáo thống kê điểm khảo sát (theo mẫu), gửi email về tổ THCS lvphuoccc.hcm@moet.edu.vn (thầy Phước)
THỐNG KÊ ĐIỂM KHẢO SÁT
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Trên đây là Kế hoạch triển khai khảo sát trực tuyến năng lực ngoại ngữ học sinh lớp 9 năm học 2019- 2020 của trường, trong quá trình thực hiện, thầy cô nắm bắt những vướng mắc từ phía học sinh, phản hồi ngay để Ban Giám hiệu chỉ đạo khắc phục./.
	Nơi nhận:
- Giáo viên chủ nhiệm lớp 9;

- Giáo viên Tiếng Anh lớp 9;

- Thầy Lượng, thầy Khánh để phối hợp thực hiện;

- Lưu: VT, PHT.
	HIỆU TRƯỞNG 
Huỳnh Văn Vinh
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