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BÁO CÁO
Về việc tổ chức hưởng ứng ngày
 “Quốc tế hạnh phúc” 20 tháng 3 năm 2016

Căn cứ Văn bản số 281/GDĐT – TLTN ngày 10 tháng 03 năm 2016 của phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi về triển khai thực hiện công tác gia đình năm 2016 như sau:

Trường THCS Nguyễn Văn Xơ đã triển khai thực hiện công tác Quốc tế  Hạnh phúc 20 / 3/ 2016 với những nội dung cụ thể như sau:
I. NỘI DUNG TRIỂN KHAI THỰC HIỆN

CHỦ ĐỀ NĂM  2016

Xây dựng nhân cách người Việt Nam từ giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình.

1. Mục đích - yêu cầu.

-  Tập trung nguồn lực thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, chỉ tiêu của Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam đến năm 2020, tầm nhìn 2030. Tiếp tục phát huy hiệu quả hoạt động của công tác gia đình tại trường học
-  Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3),  Ngày 
thế giới xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ (25/11).
- Tổ chức hợp mặt kỷ niệm, treo băng ron hưởng ứng với khẩu hiệu: 

“ Hãy hành động vì gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh”

2. Ý nghĩa 

Nhằm tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức tầm quan trọng của công tác gia đình nhằm góp phần xây dựng gia đình theo tiêu chí ấm no, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc; Trường Mầm non Sao Việt đã triển khai thực hiện công tác gia đình năm 2016 với những nội dung cụ thể như sau:

3. Thực hiện công tác tuyên truyền luật phòng chống bạo lực gia đình; 
luật bình đẳng giới trong gia đình; đồng thời thực hiện Đề án Tuyên truyền giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình Việt Nam giai đoạn 2010 – 2020.

· II. HÌNH THỨC TỔ CHỨC
· Hình thức tuyên truyền miệng, bằng văn bản luật, thông tin trên trang wed của đơn vị với các nội dung có liên quan đến hạnh phúc gia đình, xây dựng gia đình no ấm, hạnh phúc. Tổ chức tuyên truyền vào lúc 7 giờ 30 phút ngày 26 tháng 3 năm 2016.

· Thành phần tham dự: Tất cả CB-GV-NV và học sinh toàn trường

· Treo băng ron hưởng ứng “Ngày quốc tế gia đình hạnh phúc 20/3/2016 thời gian hưỏng ứng từ ngày 01/ 3/ 2016 đến ngày 31/ 3/ 2016 thời gian cao điểm hưởng ứng

· Tổ chức họp mặt kỷ niệm ngày 20/ 3 ngày gia đình 
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
-  Cán bộ phụ trách pháp chế  tổ chức tuyên truyền, giáo dục và vận động  Cán bộ, giáo viên,  nhân viên tham gia tốt công tác phòng, chống bạo lực gia đình, tại  nhà trường.

- Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, giáo viên và  nhân viên về các Luật có liên quan đến công tác gia đình và các văn bản liên quan đến công tác gia đình nhằm mục đích nâng cao nhận thức trong đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên, về xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh. Như tuyên truyền luật hôn nhân gia đình mới sửa đổi bổ sung, luật bình đẳng giới, phòng chống bạo luật gia đình.  

- Tổ chức họp mặt tọa đàm với nội dung về gia đình, họp mặt kỷ niệm ngày gia đình Việt nam 20/3 nhằm tạo không khí thân mật, trao đổi kinh nghiệm giữ gìn mái ấm gia đình trong tập thể cán bộ, giáo viên công nhân viên trong toàn đơn vị.

- Hình thức tuyên truyền miệng, bằng văn bản, trang wed đơn vị, thông qua họp hội đồng sư phạm, họp tổ chuyên môn.

Trên đây là nội dung thực hiện hoạt động nhân ngày quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2016 tại THCS Nguyễn Văn Xơ./.
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