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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Tháng hành động vì trẻ em năm 2016  
Thực hiện Công văn số 733/GDĐT-TLTN ngày 8 tháng 6 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về triển khai, tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2016;

Trường THCS Nguyễn văn Xơ báo cáo kết quả  thực hiện Tháng hành độn vì trẻ em năm 2016 như sau:

I. CHỦ ĐỀ, THỜI GIAN VÀ KHẨU HIỆU TRUYỀN THÔNG:

1. Chủ đề: “Vì cuộc sống an toàn, phòng chống tai nạn, thương tích cho trẻ em”

2. Thời gian thực hiện: Từ ngày 01 tháng 6 đến ngày 30 tháng 6 năm 2016. 

3. Các khẩu hiệu truyền thông
- Phòng, chống tai nạn, thương tích cho trẻ em là đảm bảo quyền được sống của trẻ em.

- Hãy đội mũ bảo hiểm cho trẻ em khi tham gia giao thông bằng xe máy. 

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Chi đoàn tổ chức các hoạt động truyền thông trong học sinh về phòng, chống tai nạn, thương tích nói chung; đặc biệt là phòng chống tai nạn đuối nước và tai nạn giao thông thông qua các cuộc vận động sử dụng mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông bằng xe máy; sử dụng áo phao, cặp phao khi tham gia giao thông bằng các phương tiện giao thông đường thủy,...truyền thông trong các buổi sinh hoạt hè.
2. Tổ chức tuyên truyền, giáo dục, phổ biến kiến thức về thực hiện trường học an toàn; cộng đồng an toàn và phòng, chống tai nạn, thương tích đến CB-GV-CNV và học sinh vào ngày 17/6/2016 tại Trường THCS Nguyễn Văn Xơ
CB-GV-CNV: 40/50 người tham dự

Học sinh: 275 học sinh tham dự ( Do vào dịp nghỉ hè việc tập trung học sinh rất khó khăn vì vậy các em không tham gia đầy đủ)

Kết hợp giáo dục học sinh kỹ năng về phòng, chống tai nạn, thương tích như: kỹ năng tham gia giao thông an toàn; kỹ năng phòng, chống đuối nước; kỹ năng sơ cứu người bị tai nạn, thương tích,…
Qua những nội dung truyền thông trên giúp các em học sinh ý thức nhiều hơn khi tham gia giao thông, Trường THCS Nguyễn Văn Xơ không xảy ra tình trạng học sinh vi phạm luật an toàn giao thông.

Các em nhận thức sâu xa hơn trong việc phòng chống đuối nước, không tu tập tắm kênh. Nhiều học sinh tham gia lớp học bơi vào dịp hè.
Một số CB-GV-CNV đưa con tham gia lớp học bơi vào dịp hè.

Chi đoàn giáo viên đang thực hiện quỹ kế hoạch nhỏ và vận động xin sách giáo khoa để giúp các em có hoàn cảnh khó khăn được đến trường vui vẻ trong năm học mới 2016-2017.

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện Tháng hành động vì trẻ em năm 2016 của Trường THCS Nguyễn Văn Xơ./.
	Nơi nhận:

- PGD-ĐT;
- Lưu: VT.
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