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KẾ HOẠCH 
Thực hiện công tác phổ cập bơi, phòng chống đuối nước 
choi học sinh trên địa bàn huyện Củ Chi giai đoạn 2016-2020
Căn cứ Thông tư số 13/2010/TT-BGDĐT ngày 15 tháng 4 năm 2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn, thương tích trong các cơ sở giáo dục;
Căn cứ công văn số 713/GDĐT-TLTN  ngày 06 tháng 6 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác giáo dục tuyên truyền, phòng chống tai nạn thương tích và đuối nước cho học sinh;
Trường THCS Nguyễn Văn Xơ xây dựng kế thực hiện công tác phổ cập bơi lội, phòng chống đuối nước cho học sinh trên địa bàn huyện Củ Chi giai đoạn 2016-2020 như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích
Tổ chức tuyên truyền, nâng cao nhận thức và các kiến thức phòng chống tai nạn thương tích, đặc biệt là tai nạn chết do đuối nước cho các em học sinh.
Quán triệt và triển khai thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp thực hiện kế hoạch phổ cập bơi cho học sinh; đồng thời nâng cao nhận thực, trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên, gia đình và xã hội trong việc thực hiện hiệu quả các giải pháo phỏ cập bơi, phòng đưới nước cho học sinh.
Tăng cường và đẩy mạnh hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho học sinh, giúp các em âng cao sức khỏe, hoàn thiện kỹ năng sống để trẻ tự bảo vệ mình và phòng tránh tai nạn đuối nước.

Huy động sự đóng góp của cộng đồng và xã hội nhằm thực hiện tốt công tác phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho học sinh. Đảm bảo quá trình thực hiện an toàn, hiệu quả.

2. Yêu cầu
Đảm bảo tính thiết thực an toàn hiệu quả.
Hiệu trưởng các trường tạo điều kiện thuận lợi, sắp xếp hợp lý về thời gian giữa việc học văn hóa và ngoại khóa, phối hợp với các chủ hồ bơi có giấy phép đảm bảo quy định về an toàn để tổ chức các lớp phổ cập bơi cho học sinh.

Phấn đấu đến năm 2020 có 100% học sinh được phổ cập bơi. 

Công tác phối hợp chặt chẽ, chu đáo thực hiện tốt với phương châm “ An toàn – Hiệu quả - Bổ ích”

II. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Quy mô phát triển trường lớp:

Toàn trường gồm có 19 lớp với 673 học sinh

2. Thuận lợi và khó khăn

2.1. Thuận lợi:

Đảng bộ, Chính quyền và nhân dân xã Thái Mỹ  luôn quan tâm đầu tư, tạo điều kiện để sự nghiệp giáo dục và đào tạo của xã ngày càng phát triển. Trường học được nâng cấp xây mới khang trang, hiện đại đáp ứng được nhu cầu học tập, sinh hoạt của con em nhân dân tại địa phương. 

2.2. Khó khăn:

Trường không có hồ bơi các em học sinh phải đến các cơ sở khác xa nhà việc di chuyển rất khó khăn vì vậy số học sinh tham gia rất ít.
Bên cạnh đó nhiều phụ huynh chưa quan tâm đến công tác phổ cập bơi cho học sinh; một bộ phận người dân hoàn cảnh kinh tế còn khó khăn do vậy việc phổ cập bơi cho học sinh còn hạn chế.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Mục tiêu

- Năm học 2016 - 2017: Phấn đầu có 30% học sinh được phổ cập bơi. 

- Năm học 2017-2018: Phấn đấu 50% học sinh được phổ cập bơi.

- Năm học 2018-2019: Phấn đấu  80% học sinh được phổ cập bơi. 

- Năm học 2019 - 2020: Phấn đấu có 100% học sinh) được phổ cập bơi. 

Hạn chế thấp nhất tình trạng học sinh bị đuối nước hàng năm, phấn đấu đến năm 2020 không còn tình trạng học sinh bị đuối.

2. Nội dung và giải pháp thực hiện

2.1. Nội dung
- Trang bị kiến thức, lý thuyết bơi cơ bản;

- Thực hành bơi dưới nước;

- Kỹ năng sơ cấp cứu và kiến thức an toàn dưới nước;

- Cách xử lý khi gặp các tình huống nguy hiểm dưới nước.


2.2. Giải pháp thực hiện

- Tổ chức quán triệt và triển khai kế hoạch phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho học sinh trong toàn trường.

- Điều tra, khảo sát thực trạng học sinh đang học tại trường biết bơi, chưa biết bơi.

- Tổ chức các lớp bơi cho học sinh. Thời điểm trong năm học và cao điểm là các tháng hè từ tháng 6 đến tháng 8 hàng năm.

Hàng năm xây dựng kế hoạch phổ cập bơi với thời gian cụ thể; phối hợp với những hồ bơi trong khu vực gần trường học để thuận tiện trong việc đi lại của học sinh.

- Kiểm tra, sơ kết và tổng kết việc thực hiện kế hoạch phổ cập bơi định kỳ vào cuối cuối năm học và tổ chức tổng kết công tác phổ cập bơi, phòng chống đuối nước vào cuối tháng 12 năm 2020.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban giám hiệu 

- Triển khai kế hoạch thực hiện công tác phổ cập bơi, phòng chống đuối nước đến học sinh trong nhà trường giai đoạn 2016 -2020 

- Tham mưu thành lập Ban chỉ đạo công tác phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho học sinh trên địa bàn huyện giai đoạn 2016 -2020. 
- Chỉ đạo việc khảo sát số lượng học sinh biết bơi, chưa biết bơi trong nhà trường.
- Tạo điều kiện thuận lợi, sắp xếp hợp lý về thời gian giữa việc học văn hóa và ngoại khóa.
-  Phối hợp với Trung tâm Thể dục Thể thao huyện, các tổ chức và cá nhân kịp thời tổ chức kiểm tra đánh giá khi kết thúc khóa học và cấp giấy chứng nhận cho học sinh, nhằm động viên, khuyến khích học sinh tham gia chuong trình phổ cập bơi.
- Phổ cập bơi lội đưa vào chỉ tiêu thi đua hàng năm.

- Theo dõi, tổng hợp và báo cáo vào cuối mỗi học kỳ, cuối năm học và cuối năm 2020.

- Kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch của các bộ phận có liên quan. 

- Phối hợp với nhà xe tổ chức đưa đón học sinh học bơi.
- Phân công giáo viên tham gia việc tổ chức chương trình phổ cập bơi của trường; giáo viên đưa học sinh đến hồ bơi, bàn giao học sinh cho huấn luyện viên của hồ bơi và quản lý trong lúc các em học bơi…
- Thống kê, cập nhật kịp thời, chính xác số lượng học sinh tham gia, số học sinh đạt, hoặc chưa đạt yêu cầu qua mỗi lần kiểm tra. Lưu trữ đầy đủ hồ sơ về thực hiện công tác phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho học sinh.

2. Chi đoàn giáo viên – Tổng phụ trách
Triển khai, quán triệt rộng rãi đến các bạn đoàn viên trong chi đoàn, tham gia tuyên truyền vận động đến các em học sinh nhẳm giúp các em nhận thức hơn về mục tiêu và lợi ích của Kế hoạch phổ cập bơi, phòng chống đuối nước.

3. Giáo viên chủ nhiệm

Tuyên truyền, vận động các bậc phụ huynh hiểu được mục đích, ý nghĩa của việc phổ cập bơi cho học sinh và đăng ký cho học sinh tham gia..

Tích cực vận động PHHS phối hợp với nhà trường, địa phương động viên các em học bơi.

4. Bộ phận tài vụ
Xây dựng phương án phương án đưa rước học sinh và kinh phí khi tham gia học bơi để thống nhất với PHHS.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác phổ cập bơi, phòng chống đuối nước cho học sinh tại Trường THCS Nguyễn Văn Xơ  giai đoạn 2016 - 2020, HIệu trưởng  đề nghị các bộ phận có liên quan thực hiện nghiêm túc./.
	Nơi nhận:

· PGD –ĐT Củ Chi;
· Các bộ phận có liên quan;
· Lưu: VT
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