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V/v Nhắc nhở tham gia lớp bồi dưỡng cán bộ Thiết bị, Thư viện
	Củ Chi, ngày 15 tháng 10 năm 2015


                 
 Kính gửi: Hiệu trưởng các trường TH, THCS và trường NDTEKT. 

Thực hiện kế hoạch số 1376/TB-GDĐT ngày 12 tháng 10 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện V/v Tổ chức các lớp bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ năm học 2015-2016, lớp bồi dưỡng cán bộ Thiêt bị đã được khai giảng vào 8 giờ sáng ngày 14/10/2015 (học các ngày 14, 15 và 16/10/2025), riêng lớp bồi dưỡng cán bộ Thư viện sẽ khai giảng lúc 08 giờ ngày 19/10/2015 (học vào các ngày 19, 20 và 27/10/2015).
Theo báo cáo của Trường Bồi dưỡng Giáo dục, tổng số cán bộ Thiết bị tham gia lớp học là 42 người/ tổng số 63 trường tiểu học, trung học cơ sở và trực thuộc (gồm 25 trường tiểu học và 16 trường trung học cơ sở - Trường THCS Nhuận Đức cử 02 cán bộ Thiết bị tham gia lớp học); đăng ký lớp Thư viện có 21 người/tổng số 63 trường tiểu học, trung học cơ sở và trực thuộc.
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện yêu cầu Hiệu trưởng các trường:
- Cử và nhắc nhở cán bộ Thiết bị tham gia lớp học đầy đủ để có thể nắm và thực hiện chuyên môn nghiệp vụ quản lý thiết bị đạt hiệu quả cao nhất (trừ các đơn vị có cán bộ thiết bị đã qua đào tạo - theo thống kê của bộ phận Tổ chức Phòng Giáo dục và Đào tạo, chỉ có 03 đơn vị có cán bộ thiết bị được đào tạo là THCS Trung Lập, THCS Tân Tiến và THCS Tân Thông Hội). 
- Lập danh sách và cử cán bộ thư viện tham gia lớp bồi dưỡng công tác thư viện đầy đủ, đúng quy định.

Đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị triển khai và thực hiện nghiêm túc tinh thần thông báo này ./.
    
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Trường BDGD;
- Lưu VP.
	KT. TRƯỞNG PHÒNG

PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
Nguyễn Thị Loan


	
	


