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KẾ HOẠCH
Tổ chức hoạt động Hè năm 2019
	
Căn cứ kế hoạch số 1786/KH-GDĐT-CTTT ngày 27/5/2019 Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về Kế hoạch tổ chức hoạt động hè năm 2019 của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh; 
Căn cứ kế hoạch số 155/KH-UBND-VX ngày 27/5/2019 của Ủy ban nhân dân quận Tân Bình về Kế hoạch tổ chức hoạt động hè năm 2019;
Căn cứ kế hoạch số 892/KH-GDĐT ngày 29/5/2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình về Kế hoạch tổ chức hoạt động hè năm 2019;
Trường THCS Phạm Ngọc Thạch xây dựng kế hoạch hoạt động hè năm 2019 với những nội dung như sau: 
I. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG HÈ TRONG HỌC SINH
1. Mục đích, yêu cầu
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục truyền thống từ đó giúp các em định hướng học tập tốt, phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, công dân tốt.
- Mang lại một mùa hè vui tươi, bổ ích, đảm bảo sức khỏe, an toàn, hạn chế những tai nạn thương tích cho các em học sinh. Chi đoàn trường tổ chức cho học sinh được tham gia các hoạt động văn hóa, văn nghệ, TDTT, vui chơi bổ ích, lý thú.
- Chủ động phối hợp với các ban ngành, đoàn thể tại địa phương đặc biệt là tổ chức Đoàn, Đội TNTP Hồ Chí Minh để tổ chức cho học sinh hoạt động hè tại địa bàn.
- Tuyên truyền, vận động khuyến khích các em học sinh tham gia hoạt động hè có sự ủng hộ của cha, mẹ học sinh.
- Tổ chức các hoạt động đảm bảo an toàn, giáo dục ý thức chủ động phòng chống các tai nạn, các tệ nạn xã hội cho học sinh; thông qua các hoạt động giúp các em học sinh có thêm những kiến thức văn hóa – xã hội, rèn luyện nhân cách, thể lực, phát triển tài năng góp phần nâng cao chất lượng học tập và tạo tâm thế phấn khởi chuẩn bị tốt các điều kiện bước vào năm học mới.
2. Chủ đề, đối tượng, thời gian
- Chủ đề: “Thành phố của em – Thành phố màu xanh”
- Đối tượng: Học sinh toàn trường. 
- Thời gian: từ ngày 01/6/2019 đến ngày 11/8/2019.
3. Nội dung thực hiện
 - Tuyên truyền, giáo dục học sinh về truyền thống lịch sử, đạo đức lối sống và tuyên truyền pháp luật;
- Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, rèn luyện kỹ năng, nâng cao sức khỏe, thể chất cho học sinh;
- Tổ chức và tham gia các hoạt động tuyên truyền an toàn giao thông, thực hiện nếp sống văn minh đô thị góp phần xây dựng Thành phố văn minh, sạch đẹp, an toàn;
- Tăng cường tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, học sinh nghèo hiếu học;
- Tiếp nhận sách giáo khoa cũ nhằm giúp học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn có nhu cầu đến liên hệ tại thư viện trường được mượn và sử dụng ngay trong hè cũng như trong năm học 2018- 2019.
II. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG HÈ TRONG ĐỘI NGŨ CÁN BỘ, GIÁO VIÊN, CÔNG NHÂN VIÊN
1. Bồi dưỡng lý luận chính trị
- Phối hợp Ban Tuyên giáo Quận và các Trung tâm Bồi dưỡng chính trị tổ chức triển khai học tập, bồi dưỡng chính trị cho toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên theo hướng dẫn chung của Ban Tuyên giáo Thành ủy.
- Nắm bắt tình hình tư tưởng chính trị của đội ngũ cán bộ, giáo viên, công nhân viên tại đơn vị. Đảm bảo công tác an toàn trường học, phòng chống cháy nổ, quản lý tốt tài sản, cơ sở vật chất của đơn vị. 
2. Bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ
- Đề cử cán bộ quản lý, giáo viên tham gia các lớp bồi dưỡng cán bộ quản lý trường phổ thông; bồi dưỡng chuyên đề về giảng dạy, kiểm tra đánh giá theo hướng đổi mới;…
- Bồi dưỡng kiến thức về bảo hộ lao động, phòng chống cháy nổ, An toàn vệ sinh thực phẩm để mỗi cá nhân trong tập thể sư phạm có thể gương mẫu thực hiện và góp phần tư vấn, giáo dục cho học sinh. 
- Khuyến khích tinh thần tự học, tự bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ của tập thể sư phạm.
3. Công tác tham gia các kỳ thi và tổ chức các hoạt động tham quan hè
- Căn cứ theo công văn triệu tập của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo, đề cử cán bộ, giáo viên tham gia tốt kỳ thi tốt nghiệp THPT Quốc gia và tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2019-2020 nghiêm túc.
- Quán triệt cho cán bộ, giáo viên, công nhân viên tham gia và thực hiện nghiêm túc công tác coi thi, chấm thi theo sự phân công và điều động của Ngành.
- Ban giám hiệu phối hợp với Công Đoàn tổ chức tốt các hoạt động tham quan cho đội ngũ sư phạm nhà trường theo Quy chế chi tiêu nội bộ (Tham quan Đà Lạt từ 04/6 đến 07/6/2019) đã được tập thể thống nhất.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Ban Giám hiệu xây dựng kế hoạch chỉ đạo, theo dõi, kiểm tra công tác tổ chức các hoạt động hè.
- Phối hợp đoàn phường tổ chức tốt các hoạt động hè theo chỉ đạo.
- Phân công giáo viên, đoàn viên thực hiện các hoạt động hè tại đơn vị, tham gia các hoạt động hè của Ngành, đồng thời hỗ trợ các hoạt động hè tại địa phương. Cử cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia các kỳ thi, các lớp bồi dưỡng trong hè theo điều động của Sở, Phòng GDĐT. 
- Tham gia chương trình “Sách trao tay, tặng ngay vé cổng lần 11” hè 2018 do sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với công viên văn hóa Đầm Sen tổ chức.
IV. LỊCH THỰC HIỆN CÁC NỘI DUNG: 
1. Nội dung hoạt động:
- Tổ chức cho học sinh đọc sách tại trường vào các ngày thứ hai và thứ ba trong tuần từ 7h30 đến 10h30 (Thầy Nguyễn Ngọc Hà phụ trách).
[bookmark: _GoBack]- Phối hợp đoàn phường tổ chức các câu lạc bộ tạo sân chơi cho học sinh trong dịp hè vào các chiều chủ nhật hàng tuần từ 16h00 đến 18h00 (Thầy cô Chi đoàn và Tổng phụ trách phụ trách).
2. Thời gian thực hiện:
- Từ 11/6/2018  đến 31/7/2018
Trên đây là kế hoạch hoạt động hè năm 2018 của trường THCS Phạm Ngọc Thạch, đề nghị các bộ phận có liên quan thực hiện tốt để hoạt động hè năm 2018 đạt hiệu quả./. 

	  Nơi nhận:		               
· Phòng GD&ĐT;
· Công Đoàn, Chi Đoàn, GVCN;
       -  Lưu VT.				  
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