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KẾ HOẠCH CHỦ NHIỆM TUẦN 1 - HKI
Từ 19/08/2019 đến 24/08/2019
I. Trọng tâm:
1) Thực hiện chương trình tuần 1 HKI.

2) Tiếp tục ổn định nề nếp và cơ cấu tổ chức lớp.

II. Công tác cụ thể:

1) Thực hiện chương trình tuần 1 từ 19/08/2019 đến 24/08/2019: 
· Học sinh bắt đầu học chính khóa và thể dục tuần 1 HKI theo thời khóa biểu. 
· Riêng các môn Tin học, tăng cường tiếng Trung, anh văn bản ngữ, kỹ năng sống,…sẽ học khi nào có thông báo của nhà trường.
· GVCN lưu ý học sinh về việc học thể dục: 

· Học sinh học trái buổi theo thời khóa biểu tại Nhà thiếu nhi Tân Bình (Địa chỉ 292 Âu cơ, phường 10, quận Tân Bình). Học sinh phải giữ trật tự, đi lại đúng khu quy định và không xả rác trong Nhà thiếu nhi.
· Học sinh phải mặc đồng phục thể dục, mang giày thể dục và đảm bảo chuyên cần. Học sinh nghỉ học thể dục được tính như nghỉ học chính khóa. 

2) Ổn định nề nếp, trật tự và kỷ luật:

· GVCN tiếp tục theo dõi và nhắc nhở học sinh thực hiện tốt nội quy. Lưu ý một số học sinh chưa thực hiện tốt các nội dung sau:

· Đi học trễ (Học chính khóa: buổi sáng học sinh phải có mặt trước 6h45 và buổi chiều học sinh phải có mặt trước 12g15).

· Tác phong chưa đúng quy định (Học sinh phải mang giày bata, dùng cặp táp màu nâu hoặc đen, đeo khăn quàng, nam thắt dây nịt nâu hoặc đen,...).
· Xả rác trên sân trường và trong lớp học (Học sinh phải bỏ rác đúng nơi quy định).

· Thực hiện ổn định đầu tiết (Đầu tiết 1 và tiết 3, sau khi đã xếp hàng lên lớp học sinh phải ổn định trật tự trong lớp, học sinh không được đứng ngoài hành lang. Trong giờ chuyển tiết hoặc giờ học, học sinh muốn đi toilet phải được sự cho phép của giáo viên. Học sinh chỉ đi lấy nước hoặc đi uống nước vào đầu giờ vào học hoặc giờ ra chơi).
· Di chuyển trên hành lang và cầu thang (Học sinh đi theo hàng, không chen lấn, xô đẩy khi di chuyển ở cầu thang và hành lang).

· Học sinh để phụ huynh đón mình không đúng quy định (Trong khoảng thời gian 10 phút sau chuông reng ra về, phụ huynh không được đón học sinh ngay cổng trường để tránh kẹt xe). 

· Tiếp tục hoàn chỉnh cơ cấu tổ chức của lớp, phân công nhiệm vụ cụ thể cho cán bộ lớp và từng HS:
· GVCN giao 1 học sinh trong ban cán bộ lớp giữ và nộp sổ đầu bài cho giám thị cuối mỗi buổi học. GVCN thực hiện kiểm tra sổ đầu bài và ký kiểm tra cuối tuần. Đồng thời, GVCN đảm bảo sổ đầu bài của lớp đầy đủ nội dung các tiết học theo quy định. Lưu ý: Sổ đầu bài là hồ sơ pháp lý của nhà trường, do đó học sinh phải bảo quản cẩn thận. Học sinh nào cố tình làm mất sổ sẽ bị xử lý theo quy định. Những tiết nào GVBM ghi thiếu nội dung, GVCN hướng dẫn HS xin GVBM bổ sung đầy đủ. 
· GVCN phân công học sinh điểm danh, tắt đèn quạt và trực lớp hàng ngày. HS phải trực lớp đầu giờ, giờ ra chơi và cuối giờ đảm bảo lớp sạch sẽ. 2 HS trực lớp sẽ ở lại lớp vào giờ ra chơi, những HS còn lại phải xuống sân. Từ ngày 9/9/2019, học sinh khối 7, 8, 9 sẽ bắt đầu tập thể dục giữa giờ.
· GVCN phân công lớp phó học tập ghi báo bài hàng ngày cho lớp trong sổ SHCN. Riêng học sinh lớp 6 ghi trong sổ báo bài. GVCN kiểm tra việc ghi báo bài hàng tuần của học sinh để đảm bảo việc ghi báo bài mang lại hiệu quả cao. 
· Học sinh vắng 2 buổi tập trung và không đi học ngày thứ hai 19/8/2019, GVCN lập danh sách và gửi về phó hiệu trưởng cuối ngày. GVCN hướng dẫn học sinh sử dụng phiếu xin phép nghỉ học.

3) Công tác khác:

· Phân công nhóm trưởng chủ nhiệm khối sáng và chiều.
· Nhận sổ chủ nhiệm, thực hiện điều tra lý lịch.
· GVCN 9/8, 9/9 động viên học sinh học bồi dưỡng HSG. HS thi MTBT ngày 10/9/2019 và thi HSG ngày 21/9/2019. 

III. Công tác sắp tới:

· Tiếp tục thực hiện các hồ sơ, công tác chủ nhiệm đầu năm.

· Tiếp tục thực hiện công tác ổn định nề nếp.
· Lập danh sách học sinh khó khăn nhận quà đầu năm.

· Chụp hình thẻ học sinh.

· Triển khai sổ liên lạc điện tử.

· Triển khai kế hoạch hoạt động của Liên đội.
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