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BÀI TẬP DÀNH CHO HỌC SINH KHÁ, GIỎI
TUẦN 10
Bài 1: 
      Qua văn bản : “ Thông tin về ngày Trái Đất năm 200” em hãy cho biết ngày Trái Đất được tổ chức hàng năm để bàn về vấn đề gì? Thông tin 141 nước tham gia cho em thấy điều gì?
* Hướng dẫn, gợi ý làm bài:
        Ngày Trái Đất là ngày để nâng cao nhận thức và giá trị của môi trường tự nhiên của Trái Đất. Ngày Trái Đất được tài trợ bởi thượng nghị sĩ Hoa Kỳ Gaylord Nelson như một cuộc hội thảo về môi trường được tổ chức lần đầu tiên vào 22 tháng 4 năm 1970
Bài 2: 
       Qua văn bản : “ Thông tin về ngày Trái Đất năm 200” em hãy nêu những đề xuất để hạn chế việc sử dụng túi ni-lông ở nước ta hiện nay?
* Hướng dẫn, gợi ý làm bài:

        Ngày nay, túi nilon đã trở lên quen thuộc trong đời sống sinh hoạt hàng ngày của cộng đồng. Sử dụng túi nilon mang lại rất nhiều thuận lợi trong sinh hoạt hằng ngày của người dân, nên việc hạn chế nó cần phải bắt đầu từ ý thức của người dân. 

        Một số đề xuất biện pháp giảm thiểu và tái sử dụng ( Học sinh tự nêu)
Bài 3: 
       Qua văn bản : “ Thông tin về ngày Trái Đất năm 200” em hãy cho biết bao bì ni lông có tác hại như thế nào đến môi trường và đến đời sống con người? Hãy viết 1 đoạn văn ngắn khoảng nửa trang trình bày ý kiến của em.
* Hướng dẫn, gợi ý làm bài:

- Đoạn văn phải có cấu trúc hoàn chỉnh: Mở đoạn, thân đoạn, kết đoạn.
- Mở đoạn: Nêu nội dung cần viết (Tác hại của bao bì ni lông)

- Thân đoạn: Nêu các tác hại

- Kết đoạn: Lời kêu gọi.
* Gợi ý: Bao bì ni lông có tác hại nghiêm trọng đến môi trường và đến đời sống con người. Nếu bao bì lẫn vào đất làm cản trở quá trình sinh trưởng của các vật, làm tắc các đường dẫn nước thải. Sự tắc nghẽn hệ thống rãnh làm cho muỗi phát sinh, lây truyền dịch bệnh. Nếu bao bì trôi ra sông, biển sẽ làm chết các sinh vật khi chúng nuốt phải... Để góp phần hạn chế tác hại của bao bì ni lông, chúng ta phải hạn chế sử dụng bao bì trong sinh hoạt hàng ngày.
Bài 4:  
           Qua văn bản : “ Thông tin về ngày Trái Đất năm 200” em hãy cho biết văn bản này chủ yếu thuyết minh cho sự kiện nào?
* Hướng dẫn, gợi ý làm bài:

      Thông tin về ngày trái đất năm 2000 là văn bản đã thuyết minh, phân tích đầy sức thuyết phục về tác hại của việc sử dụng bao bì ni lông, về lợi ích của việc giảm bớt chất thải ni lông và đề ra những giải pháp, hành động có thể cải thiện môi trường sống, để bảo vệ Trái đất. 
Bài 5: 
       Giải thích ý nghĩa nhan đề của văn bản “Ôn dịch thuốc lá”.
* Hướng dẫn, gợi ý làm bài:

         Ý nghĩa nhan đề: : Ôn dịch, thuốc lá đã cho thấy tính chất nghiêm trọng và bức xúc của vấn đề. Thuốc lá ở đây là nói đến tệ nghiện thuốc lá. Nó được ví một cách rất thoả đáng với ôn dịch, xem như một thứ bệnh nguy hiểm đến tính mạng của con người và rất dễ lây lan. Hơn nữa, từ ôn dịch còn mang sắc thái biểu cảm. Nghiện thuốc lá được nói đến trong một cảnh báo gay gắt, đến mức nó đáng trở thành một đối tượng để nguyền rủa
Bài 6: 
        Qua văn bản: “ Ôn dịch thuốc lá” em hãy viết đoạn văn ( khoảng 8 đến 12 câu) kêu gọi mọi người chống lại ôn dịch thuốc lá.
* Hướng dẫn, gợi ý làm bài:

+ Lời văn mạch lạc – rõ ràng – trong sáng

+ Đoạn văn có mở đoạn - phát triển đoạn - kết đoạn;

+ Trong đoạn văn phải nêu được tác hại của thuốc lá 
+ Khẳng định lại nếu không có thuốc lá môi trường sống của nhân loại sẽ như thế nào?
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