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BÀI TẬP DÀNH CHO HỌC SINH TRUNG BÌNH, YẾU
TUẦN 13
Bài 1: 
        Viết 1 đoạn văn ngắn, nêu cảm nhận của em về hình ảnh người bà trong 2 câu thơ sau: 
“Cháu ở cùng bà, bà bảo cháu nghe

Bà dạy cháu làm, bà chăm cháu học.”
                            ( Trích “Bếp lửa” – Bằng Việt)
*Hướng dẫn gợi ý làm bài: 
- Đoạn văn phải đảm bảo nội dung sau:
+ Hai câu thơ trên sử dụng biện pháp liệt kê: Các cụm từ: bà bảo, bà dạy, bà chăm diễn tả sâu sắc tấm lòng nhân hậu, tình yêu thương bao la và sự chăm sóc tận tình của bà dành cho người cháu.
+ Điệp từ “Bà- Cháu” được lặp lại nhiều lần nhằm gợi tả tình bà cháu quấn quýt, yêu thương. Bà là người bà thay thế cha mẹ là chỗ dựa vững chắc cho cháu.
=>Những hình ảnh về bà in đậm trong tâm trí người cháu và gây xúc động mỗi khi cháu nhớ về.
=> Cháu sống trong tình yêu thương bao la của bà, bà vừa làm cha, làm mẹ, yêu thương , chăm sóc, bảo ban, dạy dỗ cháu. Bà là hình ảnh của người phụ nữ Việt Nam; yêu thương con cháu, tảo tần, giàu đức hy sinh.

- Đoạn văn phải đảm bảo hình thức sau:
+ Cấu trúc rõ ràng: Mở đoạn (Giới thiệu đoạn thơ) – Thân đoạn (Cảm nhận về hình ảnh người bà qua một số từ ngữ trong đoạn thơ) – Kết đoạn (Khái quát, nhận xét chung về bà).

+ Lời văn trong sáng, cảm xúc chân thành, giọng văn có sức biểu cảm.
Bài 2: 
        Viết đoạn văn ngắn trình bày cảm nhận của em về câu thơ sau : “Ôi kì lạ và thiêng liêng - Bếp lửa” (Trích “Bếp lửa” - Bắng Việt)
*Hướng dẫn gợi ý làm bài: 
- Đoạn văn phải đảm bảo nội dung sau:
+ Bằng Việt đã cảm nhận được trong hình ảnh bếp lửa bình dị bà thân thuộc đó một điều kì diệu, thiêng liêng:
                          Ôi kì lạ và thiêng liêng  -  bếp lửa !
+ câu cảm thán => Xúc động của cháu khi nhớ đến bà và bếp lửa..
+ Đảo ngữ => Nhấn mạnh hình ảnh bếp lửa đối với cháu. Câu thơ cô đọng, hàm súc, giàu chất trữ tình. Với cách dùng từ cảm thán và biện pháp đảo ngữ, tác giả đã sáng tạo nên một câu thơ đặc biệt.
=>Những kỷ niệm về bếp lửa gằn liền với cảnh vật quê hương, gắn liền với người bà thân yêu, gắn liền với mái ấm gia đình, với tuổi thơ nghèo khó của cháu. Và cho dù ở hoàn cảnh nào đi chăng nữa, lúc nào thì mùi khói bếp cũng trở nên gần gũi, quen thuộc, thân thiết trong cảm nhận hồn nhiên của nhà thơ." Bếp lửa" là một hình ảnh rất bình dị, quen thuộc, gần gũi trong cuộc sống thường ngày. Qua ngòi bút tài hoa của nhà thơ, nó đã trở thành một hình tượng nghệ thuật mới mẻ, độc đáo, thi vị, thể hiện sâu sắc cảm xúc của tác giả: tình yêu thương, lòng biết ơn bà.
- Đoạn văn phải đảm bảo hình thức sau:
+ Cấu trúc rõ ràng: Mở đoạn (Giới thiệu câu thơ) – Thân đoạn (Cảm nhận về nét nghệ thuật độc đáo của câu thơ) – Kết đoạn (Khái quát, nhận xét chung về ý nghĩa hình ảnh bếp lửa).

+ Lời văn trong sáng, cảm xúc chân thành, giọng văn có sức biểu cảm.
Bài 3:  
        Trình bày cảm nhận của em về đoạn thơ sau:
“Mấy chục năm rồi, đến tận bây giờ

Bà vẫn giữ thói quen dậy sớm
Nhóm bếp lửa ấp iu nồng đượm
Nhóm niềm yêu thương khoai sắn ngọt bùi
Nhóm nồi xôi gạo mới sẻ chung vui
Nhóm dậy cả những tâm tình tuổi nhỏ”
                   ( Trích “Bếp lửa” - Bằng Việt)

* Hướng dẫn gợi ý làm bài
- Bài làm phải đảm bảo nội dung sau: 

+ Đoạn thơ diễn tả cuộc đời khổ cực trăm bề, đồng thời làm sáng lên đức tính hy sinh, sự tần tảo, cần cù, chịu thương chịu khó của người bà. Trong ký ức của người cháu, “thói quen dậy sớm” của bà là điều đã để lại ấn tượng sâu sắc nhất.

=> “Nhóm bếp lửa là công việc rất quen thuộc và bình thường ở làng quê VN. Nhưng trong ký ức nhà thơ, công việc bình thường đó luôn mang theo tấm lòng yêu thương, luôn chất chưa niềm mong ước của bà dành cho cháu.
=> Điệp từ “nhóm” nhấn mạnh ý nghĩa những công việc mà bà đã làm cho cháu.

 =>Từ “Nhóm” chuyển sang một tầng nghĩa mới. Người bà muốn nhen nhóm lên trong trái tim cháu “niềm yêu thương”, niềm vui sống, thắp sáng lên trong  tâm hồn cháu sự chia ngọt sẻ bùi của cuộc sống gia đình, muốn khơi dậy trong lòng cháu “những tâm tình tuổi nhỏ”, những ước mơ hồn nhiên, đẹp đẽ về tương lai. Bà là người đã nối quá khứ với hiện tại và tương lai. Bếp lửa được bà nhen nhóm lên không chỉ bằng rơm rạ mà còn bằng ngọn lửa từ trong trái tim-ngọn lủa của lòng yêu thương và niềm tin bất diệt.

=> Từ “nhóm” được lặp đi lặp lại nhiều lần làm âm điệu bài thơ càng trở nên tha thiết hơn, làm nổi bật sự chăm sóc dạy dỗ chu đáo và tấm lòng yêu thương của bà dành cho cháu.

=> Đoạn thơ giúp chúng ta hiểu được tình cảm yêu thương nồng ấm của bà dành cho cháu, dành cho mái ấm gia đình. Hơn nữa, bài thơ còn kín đáo bộc lộ cảm cúc yêu thương chân thành sâu lắng trong lòng người cháu khi nghĩ về cuộc đời, tấm lòng và đức tính cao đẹp của bà. Lời thơ nhẹ nhàng như tiếng lòng thổn thức tri ân của tác giả khi nhớ về bà.
- Bài làm phải đảm bảo hình thức sau:
+ Mở bài (Giới thiệu bài thơ, đoạn thơ) 
+Thân bài (Cảm nhận về nét nghệ thuật độc đáo và nội dung của những hình ảnh trong đoạn thơ thơ).

+ Kết bài (Khái quát, nhận xét chung về nghệ thuật, nội dung, ý nghĩa của đoạn thơ, bài thơ.
+ Lời văn trong sáng, cảm xúc chân thành, giọng văn có sức biểu cảm.
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