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Kính gửi: 

                                                - Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS; 

                                                - Đơn vị trực thuộc; 

                                                - CSMNNCL.

Căn cứ văn bản số 1692/GDĐT-CTTT ngày 06/6/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh về việc tăng cường công tác tiết kiệm điện trong sử dụng điện;
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện tiết kiệm điện trong toàn ngành giáo dục cụ thể như sau:
- Tăng cường công tác tiết kiệm điện theo Chỉ thị số 171/CT-TTg ngày 26 tháng 01 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về thực hiện tiết kiệm trong sử dụng điện và thực hiện đăng ký Kế hoạch sử dụng điện theo hướng dẫn tại Thông tư liên tịch số 111/2009/TTLT/BTC-BCT của Bộ Tài chính và Bộ Công Thương.

- Xây dựng kế hoạch thực hiện nghiêm Chỉ thị số 171/CT-TTg ngày 26 tháng 01 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về thực hiện tiết kiệm trong sử dụng điện và thực hiện đăng ký Kế hoạch sử dụng điện theo hướng dẫn tại Thông tư liên tịch số 111/2009/TTLT/BTC-BCT của Bộ Tài chính và Bộ Công Thương. Đồng thời có kế hoạch theo dõi, kiểm tra, giám sát việc thực hiện tại đơn vị.

- Tăng cường công tác tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Chính phủ và thành phố đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh ý thức sử dụng điện an toàn, tiết kiệm và hiệu quả.

- Tổ chức thực hiện tuyên truyền Luật Sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả bằng nhiều hình thức như thông qua bản tin nhà trường, treo băng rôn, pa nô, khẩu hiệu tiết kiệm điện tại nhà trường.
- Tận dụng tối đa ánh sáng mặt trời và thông gió tự nhiên, tắt bớt đèn chiếu sáng khi số người làm việc trong phòng giảm. 

- Áp dụng các biện pháp sử dụng điện an toàn, tiết kiệm, hiệu quả, thực hiện tiết kiệm ít nhất 10% sản lượng điện năng tiêu thụ hằng tháng tại đơn vị.

- Tắt các thiết bị điện không cần thiết khi ra khỏi phòng và hết giờ làm việc, không để thiết bị ở trạng thái chờ (máy tính, máy in, máy photocopy…); cắt hẳn nguồn điện khi không sử dụng các thiết bị.

- Hạn chế sử dụng máy điều hòa nhiệt độ, chỉ sử dụng khi thật cần thiết, khuyến khích dùng quạt thay thế máy điều hòa nhiệt độ khi thời tiết không quá nóng.
- Chỉ sử dụng bóng đèn huỳnh quang hiệu suất cao T8 (36W, 32W, 18W), T5 để thay thế dần cho bóng đèn huỳnh quang thông thường hiệu suất thấp T10 (40W, 20W), đèn compact thay đèn dây tóc (đèn tròn) tại vị trí thích hợp, đảm bảo trong thời gian ngắn chỉ còn sử dụng các thiết bị chiếu sáng tiết kiệm năng lượng.

Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện và nộp kế hoạch thực hiện về Phòng Giáo dục và Đào tạo – cho Ông Lê Văn Nhớ-CV Phòng Giáo dục và Đào tạo. Hạn chót: 7/7/2017.
Trên đây là nội dung triển khai thực hiện tăng cường công tác tiết kiệm trong sử dụng điện trong toàn ngành giáo dục, Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc thực hiện./.

Q. TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
       Trần Văn Toản
Về việc tăng cường công tác tiết kiệm trong sử dụng điện.





Nơi nhận:


- Như trên;


- Lưu: VP.
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