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      Số : 1636 /GDĐT-VP
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Củ Chi, ngày  16  tháng  11  năm 2016.

	Về tiến độ cập nhật thông tin trên website Cổng thông tin điện tử của các đơn vị trường học.
	

	
	                 Kính gửi: Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS.




Căn cứ văn bản số 1503/GDĐT-VP ngày 21/10/2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn tổ chức, xây dựng và vận hành trang thông tin điện tử hoặc cổng thông tin điện tử của đơn vị giáo dục;
Thực hiện văn bản số 1509/GDĐT-VP ngày 31/10/2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc  triển khai kế hoạch xây dựng và vận hành trang thông tin điện tử hoặc cổng thông tin  điện  tử  của  đơn  vị  giáo dục năm học 2016-2017;

Phòng Giáo dục và Đào tạo đã kiểm tra, theo dõi tiến độ cập nhật thông tin lên website Cổng thông tin điện tử của các đơn vị trong ngành; 

Đến thời điểm này kể từ ngày triển khai văn bản, bên cạnh các đơn vị đã cập nhật nhiều thông tin và duy trì thường xuyên; còn rất nhiều đơn vị không thực hiện hoặc chỉ cập nhật mang tính chiếu lệ.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị Hiệu trưởng các trường kiểm tra và chỉ đạo thực hiện nghiêm túc theo yêu cầu của văn bản 1503/GDĐT-VP và công khai đến phụ huynh website của đơn vị mình; Hạn chót cập nhật cấu trúc website theo hướng dẫn 25/11/2016.
Các đơn vị đã thực hiện tốt, cần duy trì việc cập nhật thường xuyên nhằm đảm bảo đến cuối năm học 2016-2017, 100% đơn vị phải thực hiện các quy định về công khai trên trang thông tin điện tử của đơn vị (Thông tư 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07/5/2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân).

Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ có kế hoạch kiểm tra việc thực hiện và đưa nội dung này vào tiêu chí thi đua của từng đơn vị./.
	Nơi nhận:                                                                                        

- Như trên;
- Các bộ phận CM;
- Lưu VT.
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