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Chủ tịch Hồ Chí Minh – Anh hùng giải phóng dân tộc, Nhà văn hóa kiệt xuất của Việt Nam. Nhân dân ta gọi Người là Cha già của dân tộc, Bác Hồ kính yêu.
Cuộc đời và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh là tấm gương sáng mẫu mực về tinh thần tự học, lấy tự học làm cốt, làm phương thức chủ yếu để nâng cao trình độ mọi mặt của bản thân. Song tự học ở Chủ tịch Hồ Chí Minh không phải là một sự ngẫu hứng, tùy ý mà việc tự học của Người đã trở thành một khoa học, một nghệ thuật, một triết lý nhân văn sâu sắc với một kế hoạch cụ thể, chặt chẽ, khoa học; với một ý chí và quyết tâm bền bỉ, dẻo dai, tinh thần sáng tạo, tranh thủ mọi lúc, mọi nơi để học.
Tuy Bác đã ra đi mãi mãi nhưng cuộc đời và sự nghiệp của Người là tấm gương sáng ngời của một người cộng sản chân chính, trọn đời đấu tranh cho sự nghiệp giải phóng dân tộc và hạnh phúc của nhân dân. Hưởng ứng  “Tuần lễ học tập suốt đời” năm 2021, Thư viện trường THCS Quang Trung trân trọng giới thiệu đến bạn đọc tác phẩm “Học ở trường, học ở sách vở, học lẫn nhau và học nhân dân” của Hồ Chí Minh do Nhà xuất bản Trẻ ấn hành.
“Học ở trường, học ở sách vở, học lẫn nhau và học nhân dân” là lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh tại Hội nghị toàn quốc lần thứ nhất về công tác huấn luyện và học tập năm 1950, cho đến nay vẫn còn nguyên giá trị. Hướng tới sự chủ động, tự tìm tòi học hỏi từ nhiều nguồn tư liệu, từ bạn bè, từ môi trường thực tế bên cạnh tiếp thu từ sách vở, từ thầy cô giáo là nền tảng của sự nghiệp học tập mà mỗi người học sinh cần lưu ý rèn luyện cho bản thân mình.
Những lời chỉ dẫn quý báu, những bài học kinh nghiệm sâu sắc rút ra từ chính tấm gương tự học bền bỉ của Người đến nay vẫn giữ nguyên giá trị. Đặc biệt trong tình hình hiện nay khi cuộc cách mạng khoa học - công nghệ 4.0 đang phát triển nhanh chóng, đòi hỏi mỗi người cần phải liên tục bồi dưỡng kiến thức, nâng cao năng lực để thích ứng với những biến đổi của xã hội, nếu không sẽ bị tụt hậu. Mặt khác, con người luôn ý thức về tương lai, chú trọng năng lực suy nghĩ, năng lực lý giải cho tương lai của mình. Để có được những năng lực ấy, mỗi người phải học tập không ngừng, học tập liên tục, học tập suốt đời thông qua nhiều hình thức, nhưng tự học là điều rất quan trọng, và vấn đề tự học trở thành một yêu cầu cấp bách, bắt buộc đối với mỗi cán bộ, đảng viên và từng người lao động. Thậm chí tự học quyết định sự thành bại của từng người trước những đòi hỏi ngày càng cao của nền sản xuất, của xã hội.
     	Tinh thần, ý chí tự học của Chủ tịch Hồ Chí Minh đến nay và cả mai sau vẫn còn nguyên giá trị, có ý nghĩa giáo dục hết sức sâu sắc đối với sự nghiệp giáo dục - đào tạo của dân tộc ta. Tư tưởng và tinh thần tự học của Người mãi mãi tỏa sáng, soi rọi cho mỗi chúng ta phấn đấu, rèn luyện, tự vươn lên trong học tập, tu dưỡng, rèn luyện bản thân. Chúng ta hãy nêu cao tinh thần “học tập suốt đời”, để đáp ứng với xã hội thông tin, nền kinh tế tri thức và một xã hội phát triển bền vững, có thể xứng ngang tầm với các nước phát triển trong khu vực và trên thế giới. Là một người học sinh, sự tự tìm tòi phát triển kiến thức, học ở bạn bè, ở thực tế cuộc sống lại càng phải được nhấn mạnh và phát huy. Điều này không chỉ thể hiện ý thức tự giác, tinh thần tích cực chủ động của người học mà còn là cách thức học tập không thể thiếu giúp người học hiểu sâu nhân tài ưu tú của dân tộc Việt Nam. Hi vọng cán bộ, giáo viên và học sinh trường THCS Quang Trung có sự nhận thức mới về tầm quan trọng của việc học và tự bản thân mỗi người hãy nâng cao tinh thần học tập./.
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