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Chủ đề : VƯỢT QUA THỬ THÁCH

(Vượt qua thử thách để tôi luyện, để khôn lớn và thành công)


PHẦN I. Đọc - hiểu văn bản & Tiếng Việt (3 điểm):


Đọc phần văn bản cho sau và trả lời các câu hỏi:  

  [ ...] Các con hãy nhớ, các con sẽ có đủ thầy cô, cha mẹ và các em học sinh trong trường luôn ở bên và đồng hành cùng các con. Ý chí, nghị lực là bệ phóng đưa con người đến với thành công. Các con phải nghĩ rằng khó khăn cho ta kinh nghiệm; nghịch cảnh cho ta môi trường để rèn luyện bản lĩnh. Và qua khó khăn đó, ý chí nghị lực được hình thành, tôi luyện và trở thành bộ giáp vững chắc để ta hiên ngang giữa cuộc đời. Người có ý chí là người luôn dám đương đầu với mọi thử thách, luôn bền gan vững chí trước mọi sóng lớn, gió to. Họ sống mạnh mẽ, cứng cỏi, kiên cường; thất bại không nản, thành công không tự mãn. Nguyễn Ngọc Ký thiếu đi đôi tay nhưng không ngừng nỗ lực để trở thành một người thầy đáng kính, Nick Vujicic sinh ra với tứ chi khiếm khuyết nhưng chưa một lần chịu thua số phận, Bill Gates phá sản trong lần đầu tiên nhưng sau đó lại trở thành tỷ phú bậc nhất của nhân loại… Họ chính là những tấm gương sáng, đem đến cho ta bài học quý báu về giá trị của ý chí, nghị lực và sự quyết tâm. Người có ý chí nghị lực luôn được mọi người yêu quý và trân trọng và họ luôn trở thành niềm tin, điểm tựa, thậm chí là thần tượng để mọi người noi theo.[...]

        (Thư của Thầy Hiệu trưởng Trường THPT Lê Quý Đôn gửi học sinh - Theo Hà Cường)

Chỉ ra 2 dẫn chứng được thầy Hiệu trưởng sử dụng trong bức thư 
của mình.
Theo em, những dẫn chứng trong đoạn thư trên có tác dụng gì?
Từ nội dung của một đoạn trong bức thư, em nhận được bài học gì trong cuộc sống? Hãy viết một đoạn văn từ 3 đến 5 câu nêu suy nghĩ của em về bài học đó. 
Nêu một phép liên kết câu được sử dụng trong văn bản trên.

PHẦN II. Tạo lập văn bản (7 điểm)

Câu 1: (3 điểm) – Nghị luận xã hội

         “Tạm dừng việc đến trường, không dừng việc học" là thông điệp Bộ Giáo dục và Đào tạo nhắn gửi tới các giáo viên, học sinh toàn quốc trong thời gian dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp.
Từ thông điệp trên, hãy viết  một bài văn ngắn (khoảng 500 chữ) trình bày suy nghĩ của em về tinh thần vượt khó trong cuộc sống.
Câu 2: (4 điểm) – Nghị luận văn học

 Học sinh được chọn một trong hai đề : 

Đề 1: Cảm nhận khổ thơ thứ hai và ba bài thơ Sang thu của Hữu Thỉnh.

Đề 2: Từ những gợi ý trên và trải nghiệm trong quá trình đọc tác phẩm văn học hãy viết bài văn với nhan đề : “Một tác phẩm sâu sắc thường mang đến những bài học làm người cao cả”

--HẾT--

