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	UBND QUẬN BÌNH THẠNH
TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ

RẠNG ĐÔNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

                   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	
Số: 06/KH-RĐ
	              Bình Thạnh, ngày 07 tháng 7 năm 2023


KẾ HOẠCH

Huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp 
Năm học 2023 - 2024

Căn cứ Quyết định số 1153/QĐ-UBND ngày 31 tháng 3 năm 2023 của Ủy ban nhân dân Thành phố về ban hành Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2023 – 2024;

Căn cứ Kế hoạch số 168/KH-UBND-GDĐT ngày 05 tháng 7 năm 2023 của Ủy ban nhan dân quận Bình Thạnh về việc Huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh đầu cấp năm học 2023-2024,

Dựa vào tình hình thực tế, đội ngũ giáo viên và cơ sở vật chất của nhà trường. Trường THCS Rạng Đông xây dựng kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh đầu cấp năm học 2023-2024 như sau:
I. YÊU CẦU, NGUYÊN TẮC TUYỂN SINH:
a. Yêu cầu:
- Thực hiện tuyển sinh đúng văn bản chỉ đạo của Ủy ban nhân dân quận Bình Thạnh và hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Bình Thạnh.

- Đảm bảo đủ chỗ học cho học sinh vào lớp đầu cấp, đảm bảo 100% được học 2 buổi/ngày, thực hiện tốt phổ cập giáo dục trung học cơ sở và phổ cập bậc trung học. 
- Theo danh sách phân tuyến của Phòng giáo dục. 
- Đảm bảo khả năng thu nhận của trường trên cơ sở bố trí sĩ số học sinh/lớp theo Điều lệ trường Trung học cơ sở, trường Trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học.

- Đảm bảo thực hiện đúng các hướng dẫn an toàn phòng, chống dịch bệnh khi tổ chức thực hiện công tác tuyển sinh.

- Đảm bảo 100% việc đăng ký và nhập học bằng hình thức trực tuyến. Việc nộp hồ sơ giấy trực tiếp tại trường sẽ thực hiện sau khi đã xác nhận nhập học. 
b. Nguyên tắc:

- Học sinh trong độ tuổi quy định đã hoàn thành chương trình cấp Tiểu học trên địa bàn quận được phân tuyến vào học lớp 6 ở các trường Trung học cơ sở.


- Phấn đấu đảm bảo sĩ số theo Điều lệ trường Trung học cơ sở, trường Trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học: 45 học sinh/lớp.
II. CHỈ TIÊU TUYỂN SINH:


- Tổng số học sinh hoàn thành chương trình tiểu học năm học 2022 – 2023 theo danh sách phân tuyến: 686 em.
- Học sinh hoàn thành chương trình Tiểu học.


- Phường 12 có 365 học sinh, Phường 26 (KP 1, 2, 6) có 160 học sinh và Phường 11 (KP 6) có 70 học sinh. 91 học sinh tiếng anh (Phường 11, 12, 26, 27). (Có danh sách phân tuyến đính kèm).
III. PHƯƠNG THỨC TUYỂN SINH:


1) Tình hình trường lớp dự kiến: 
- Tổng số lớp: 35 lớp
+ Hai buổi- Bán trú:  35 lớp.
+ Hai buổi: 35 lớp.

- Anh văn (Tiếng Anh ) tự chọn: Khối 6, 7, 8, 9.

- Anh văn tăng cường: 02 lớp 6; 01 lớp 7; 01 lớp 8; 01 lớp 9.

2) Phương thức tuyển sinh lớp 6:

- Sĩ số lớp: Bình quân 44 hs/lớp.
- Căn cứ thực tế về cơ sở vật chất trường lớp, đội ngũ giáo viên và số liệu học sinh hoàn thành chương trình tiểu học năm 2022-2023, thu nhận học sinh hoàn thành chương trình tiểu học theo danh sách phân tuyến của quận.
3) Thành phần hồ sơ.


( Đơn nhập học lớp 6 (theo mẫu của trường).

( Học bạ (bản chính) của cấp tiểu học.


( Bản sao Giấy khai sinh hợp lệ.


( Giấy báo nhập học vào lớp 6 năm học 2023 – 2024.

Riêng lớp 6 chương trình Tiếng Anh tăng cường: 
Học sinh đã được công nhận hoàn thành chương trình cấp tiểu học và có điểm kiểm tra toàn năm từng kỹ năng từ 6.0 điểm trở lên (không có kỹ năng nào dưới 6 điểm) hoặc chứng chỉ ngoại ngữ bậc 2, có trình độ A2 theo khung CEFR như: chứng chỉ Cambridge Flyer đạt từ 10/15 khiên hoặc TOEFL Primary tối thiểu đạt 3 huy hiệu của bài thi TOEFL Primary Step 2, hoặc cấp độ Quickmarch của PTE Young Learners đạt pass từ 3/5 sao trở lên hoặc là học sinh học chương trình Tiếng anh Tích hợp cấp tiểu học có điểm trung bình môn Tiếng Anh tích hợp lớp 5 từ 6.0 trở lên.
4) Thời gian tuyển sinh: 
Từ ngày 07/7/2023 đến ngày 15/7/2023 bằng hình thức tuyển sinh trực tuyến, cha mẹ học sinh đăng ký trên hệ thống tuyển sinh trực tuyến của quận tại địa chỉ: http://tuyensinhbinhthanh.vn.

Ngày 10/7/2023 cha mẹ học sinh xem danh sách đã đăng ký trên cổng thông tin nhà trường tại địa chỉ https://thcsrangdong.hcm.edu.vn
Ngày 16/7/2023 cha mẹ học sinh xem danh sách đã đăng ký đến ngày 15/7/2023 và thông báo thời gian nộp hồ sơ trên cổng thông tin của nhà trường tại địa chỉ https://thcsrangdong.hcm.edu.vn.

Từ ngày 17/7/2023 đến ngày 21/7/2023 cha mẹ học sinh nộp hồ sơ tại trường theo thời gian nộp đã thông báo trên cổng thông tin và dán trên bảng thông báo của nhà trường.

Ngày 01/8/2023 công bố danh sách học sinh vào lớp 6 trên cổng thông tin và trên bảng thông báo của nhà trường.
Trong quá trình thực hiện tuyển sinh trực tuyến cha mẹ học sinh đăng nhập vào hệ thống tuyển sinh, nếu có vướng mắc cần hỗ trợ của bộ phận tuyển sinh lớp 6 tại trường (liên hệ vào giờ hành chính từ thứ 2 đến thứ sáu):
- Thầy Trình Ngọc Phấn
      
- P. Hiệu trưởng 
- Điện thoại: 0983.976.911

- Cô Nguyễn Thị Kiều Trinh      - Giáo viên         
- Điện thoại: 0906.657.469 

- Cô Hồ Thị Tiểu Anh                - Văn thư
   
- Điện thoại: 0902.590.590
IV. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ 

1/ Hội đồng tuyển sinh: 
Theo quyết định số 47/QĐ-GDĐT ngày 05 tháng 7 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Bình Thạnh về thành lập hội đồng tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2023-2024.

2/ Họp Hội đồng tuyển sinh để lên kế hoạch, phân công cho từng thành viên:

* Chủ tịch Hội đồng: Chịu trách nhiệm chung
- Căn cứ vào danh sách học sinh trúng tuyển vào lớp 6 công lập do Phòng Giáo dục gửi về để phê chuẩn vào đơn xin nhập học của học sinh theo đúng tuyến, đúng đối tượng, đúng tiêu chuẩn, quy định của ngành. 
- Có trách nhiệm báo cáo về Phòng Giáo dục công tác tuyển sinh trực tuyến của trường.

* Phó chủ tịch:
- Kiểm tra hồ sơ học bạ hợp lệ, rà soát đối chiếu giấy khai sinh.

- Căn cứ vào xếp loại cuối năm lớp cuối cấp và điểm xét duyệt để xếp lớp đảm bảo tính đồng đều chất lượng giữa các lớp.
- Chuẩn bị cơ sơ vật chất đầy đủ cho các lớp.
* Các Ủy viên:

- Phát đơn: cô Hồ Thị Tiểu Anh
- Người tiếp nhận hồ sơ học sinh: Cô Hoàng Ngọc Anh, Cô Nguyễn Thị Kiều Trinh, Thầy Đặng Công Trường
- Kết thúc đợt tuyển sinh, lập biên bản kiểm tra công tác tuyển sinh và tổng kết số lượng học sinh vào học: Cô Hồ Thị Tiểu Anh
3/ Thông báo về đối tượng tuyển sinh, thời gian nộp hồ sơ để cho CMHS biết.
4/ Họp ban tuyển sinh tổng kết và rút kinh nghiệm tuyển sinh.

5/ Báo cáo về Phòng Giáo dục về công tác tuyển sinh của trường theo quy định của Phòng Giáo dục và Đào tạo, công bố danh sách sau  khi được Phòng Giáo dục xét duyệt.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Triển khai kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp, giới thiệu và tạo điều kiện để phụ huynh học sinh và học sinh tìm hiểu về trường trước khi tuyển sinh.
- Phối hợp chặt chẽ với UBND phường 12, phường 26, phường 11 để tổ chức kế hoạch huy động trẻ ra lớp 6; thông báo rộng rãi kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp đến phụ huynh.

- Các thành viên trong Ban tuyển sinh thực hiện nghiêm túc nhiệm vụ được giao.

Trên đây là Kế hoạch Huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2023 – 2024./.
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