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Câu 1: Trên đường đi học về, Lan và Minh cùng trao đổi với nhau về bảo vệ rừng.
Lan: Tớ rất lo vì hiện nay rừng nước mình bị khai thác bừa bãi quá. Con người cần phải biết giữ gìn, bảo vệ thiên nhiên Minh ạ!
Minh: Theo tớ thì chẳng cần lo lắng gì, con người phải khai thác cho đủ nhu cầu chứ! Cây bị chặt nhiều thì cây lại mọc nhiều mà.
a/ Em không đồng ý với ý kiến của bạn nào? Vì sao? (1đ)
b/  Tại sao chúng ta cần phải bảo vệ rừng? (1đ)
Câu 2 : ( 2 d)
Có ý kiến cho rằng : “Những người thông minh không cần phải cố gắng trong  học tập cũng đạt được mục đích học tập của mình.”
         Em suy nghĩ như thế đúng không ?, Vì sao?
Câu 3: Em hãy giải thích câu tục ngữ : “Ăn quả nhớ kẻ trồng cây” và cho biết câu tục ngữ trên nói về đức tính gì của con người trong xã hội hiện nay? (2đ)
   Câu 4: ( 2 đ ).
Vừa mới mở cửa, Bà Tư đã thấy một túi rác thật to để trước nhà mình. Nghĩ là do bà Tám bên cạnh nhà vứt qua, Bà Tư bèn chửi đổng qua nhà bà Tám. Bà Tám cũng không chịu thua. Hai bà lời qua tiếng lại làm ầm ĩ cả khu phố. 
a. Theo em, ai là người có lỗi? Đó là lỗi gì?
b. Nếu là người lịch sự, tế nhị, bà Tư Và bà Tám sẽ đối xử với nhau như thế nào
Câu 5 : ( 2 đ)
Nếu trong lớp em có một bạn gặp hoàn cảnh bố mất sớm, mẹ bị ốm đau thường xuyên, hoàn cảnh gia đình gặp khó khăn. Mặc cảm vì hoàn cảnh của mình nên bạn ấy thường hay xa lánh mọi người. 
a/ Bạn đó mặc cảm, xa lánh mọi người như vậy là đúng hay sai ? Vì sao?
b/ Trong trường hợp đó, em sẽ làm sao để giúp bạn ấy sống gần gũi, chan hòa với mọi người.
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Gợi  ý đáp án.
Câu 1.
a/ Em không đồng ý với ý kiến của bạn nào?(0,5đ)
-Em không đồng ý với ý kiến của bạn Minh
 Vì sao? (0,5đ)
-Vì bạn Minh chưa biết quan tâm, bảo vệ rừng. Nếu chúng ta khai thác rừng bừa bãi mà không đi đôi với việc trồng rừng thì sẽ tàn phá tài nguyên thiên nhiên của đất nước và sẽ dễ dẫn đến hiện tượng đất bị xói mòn, mất đi nơi cư trú của các loài động vật.
b/  Tại sao chúng ta cần phải bảo vệ rừng? (1đ)
-Vì rừng là lá phổi của trái đất, rừng cung cấp cho chúng ta oxy và cho ta bầu khí quyển trong lành. Không những thế rừng còn giúp chúng ta ngăn chặn lũ lụt, chống xói mòn và là nơi cư trú của những  loài động vật quý hiếm.
Câu 2 : ( 2đ)
· Sai.  Vì mọi người ai cũng cần phải học tập, có học tập mới phát triển toàn diện. Người thông minh nhưng không cố gắng học thì sẽ không có kiến thức, không có kỹ năng thì sẽ không thể làm việc đạt hiệu quả, chất lượng được…
Câu 3: (2đ)
Chúng ta phải nhớ đến công ơn của những người đó tạo ra những trái chín đó… (1đ)
Câu ca dao trên nói về lòng biết ơn của chúng ta đối với những thế hệ đi trước ( ông bà, cha mẹ…(1đ)
Câu 4. ( 2 điểm )
a. Cả hai đều có lỗi. Bà Tư hồ đồ không có bằng chứng đã nghĩ cho bà Tám... bà Tám thiếu tự chủ, không kiềm chế bản thân chửi lại gây ồn ào khu phố. (1điểm)
b. Cả hai nên ngồi lại trò chuyện vui vẻ hỏi thẳng trực tiếp một cách tế nhị... (1điểm).
Câu 5 : ( 2 điểm )
- Bạn đó mặc cảm, xa lánh mọi người như vậy là sai (0.5 điểm). Học sinh nêu được sống chan hoà không phân biệt hoàn cảnh giàu hay nghèo ...0,5đ
- Em sẽ động viên, khuyên nhủ bạn, rủ bạn tham gia phong trào  lớp (1.0 diểm) nhờ thầy cô giúp đỡ ...0,5đ

