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KẾ HOẠCH
Hỗ trợ hoạt động bình đẳng giới trong đồng bào dân tộc thiểu số 
giai đoạn 2018-2025
Căn cứ Kế hoạch số 1075/KH-GDĐT ngày 16 tháng 8 năm 2018 về kế hoạch hỗ trợ hoạt động bình đẳng giới trong đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2018-2025;
Trường THCS Tân Sơn xây dựng kế hoạch hỗ trợ hoạt động bình đẳng giới trong đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2018-2025 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
Góp phần tích cực vào việc nâng cao nhận thức thức về bình đẳng giới trong nhận thức và hành động trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và học sinh trong gia đình, xã hội; giảm khoảng cách về giới, tiến tới dần xóa bỏ bạo lực trên cơ sở giới. thúc đẩy thực hiện thành công các mục tiêu chiến lược quốc gia về bình đẳng giới trên địa bàn thành phố.
2. Yêu cầu:
Công tác triển khai thực hiện phải cụ thể, khả thi, tiết kiệm, hiệu quả và phải phù hợp với điều kiện, tình hình thực tế của thành phố, vận dụng sáng tạo, linh hoạt. Lồng ghép, kết hợp có hiệu quả công tác triển khai thực hiện kế hoạch các chương trình, đề án, kế hoạch khác, đã đang triển khai để tránh chồng chéo, lãng phí.
Các hoạt động thực hiện nội dung, nhiệm vụ kế hoạch phải bám sát chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước về bình đẳng giới.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Phổ biến, tuyên truyền, xây dựng và lồng ghép nội dung giáo dục về giới, bình đẳng giới, giáo dục kĩ năng sống vào các hoạt động giáo dục chính khóa, ngoài giờ lên lớp bằng nhiều hình thức, nội dung và phương pháp phù hợp với lứa tuổi.
2. Thường xuyên đăng tải, cập nhật nội dung về bình đẳng giới, hôn nhân gia đình, phòng chống bạo lực gia đình trên cổng thông tin điện tử tại đơn vị.
Trên đây là Kế hoạch hỗ trợ hoạt động bình đẳng giới trong đồng bào dân tộc thiểu số giai đoạn 2018-2025 của trường THCS Tân Sơn./.
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