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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác ĐỐI THOẠI với học sinh năm học 2017-2018

Thực hiện kế hoạch năm học 2017-2018 của Phòng Giáo dục và đào tạo Gò Vấp và trường THCS Tân Sơn;

Căn cứ tình hình thực tế của đơn vị, Hiệu trưởng Trường THCS Tân Sơn đề ra kế hoạch thực hiện công tác ĐỐI THOẠI với học sinh năm học 2017-2018 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Tạo điều kiện để các em học sinh có cơ hội nói lên tâm tư, nguyện vọng, cả những trăn trở, lo lắng bức xúc của bản thân. 

- Rèn thói quen quan tâm đến các chương trình hành động, hoạt động giáo dục toàn diện của nhà trường ở HS. Giúp các em có kỹ năng và mạnh dạn trao đổi, đóng góp ý kiến, cũng như bày tỏ tâm tư, nguyện vọng của bản thân khi tham gia học tập và sinh hoạt tại nhà trường.

- Giúp ban giám hiệu, các đoàn thể, bộ phận, các thầy cô giáo có cơ hội lắng nghe tiếp nhận các ý kiến đề xuất cũng như giải đáp các thắc mắc của học sinh liên quan đến tất cả các vấn đềm giáo dục toàn diện như: giảng dạy - học tập, sinh hoạt ngoại khóa, TDTT, bán trú…trong nhà trường, để có những cải tiến, điều chỉnh phù hợp, theo hướng tích cực, góp phần tạo nên một môi trường học tập và sinh hoạt tốt nhất cho học sinh toàn trường. 

- Từ đó thúc đẩy phong trào thi đua dạy tốt, học tốt, góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu giáo dục toàn diện của nhà trường năm học 2017-2018. 
II. NỘI DUNG – BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
1. Công tác chuẩn bị:
- Lãnh đạo nhà trường lên kế hoách thực hiện. Phổ biến tinh thần của cuộc đối thoại cho CB- GV-NV-HS nhà trường trong buổi sinh hoạt HĐSP và chào cờ đầu tuần. Bổ sung thêm các nội dung nếu có ý kiến đóng góp. 
- Phân công nhân sự, bố trí thành phần dự đối thoại (Hiệu trưởng, các PHT, chủ tịch công đoàn, thanh tra ND, Bí thư chi đoàn, Tổng phụ trách, khối trưởng chủ nhiệm cả 4 khối), thư ký. Phân công người dẫn chương trình (chuẩn bị sẵn 1 số nội dung gợi dẫn HS tham gia ý kiến). 
- GVCN các lớp chọn HS thuộc các đối tượng: HS giỏi, khá, T.Bình, yếu - kém. Trong đó có HS là cán sự và có HS tham gia các lớp phụ đạo.

- HS tự chuẩn bị tất cả các câu hỏi, các thắc mắc, các ý kiến đóng góp, các bức xúc (nếu có),…theo quan điểm cá nhân, cũng có thể thu thập các thông tin muốn phản ánh của tập thể lớp, của nhóm HS, của bạn khác…để phát biểu trước hội nghị. Có thể chuẩn bị trước ra giấy để đọc.

 - Phân công chuẩn bị hội trường, chỗ ngồi cho học sinh, hệ thống âm thanh (có micro không dây để chuyển cho HS), màn hình, máy chiếu, khẩu hiệu…

2. Tổ chức đối thoại:
- Thời gian dự kiến: ngày 08 tháng 12 năm 2017
- Địa điểm: Phòng hội trường.

- Thành phần tham dự: Lãnh đạo nhà trường, đứng đầu các tổ chức- bộ phận. HS 42 lớp với số lượng: 5HS/lớp x 43 lớp.

- Nội dung trao đổi: xoay quanh mọi vấn đề của nhà trường. tập trung vào các hoạt động: giảng dạy - học tập, sinh hoạt ngoại khóa, TDTT, bán trú, an toàn học đường…
- Dẫn chương trình gợi mở các vấn đề để HS đối thoại. Tạo bầu không khí thân thiện, cởi mở, dân chủ.

- Các bộ phận tiếp thu ý kiến và có trả lời ngay tại hội trường các câu hỏi của HS theo từng nội dung. 
- Thư kí ghi biên bản các nội dung phản ánh và các câu trả lời. 

3. Công việc sau đối thoại :


- Công bố trước toàn thể CB-GV-NV-HS kết quả cuộc đối thoại, tinh thần cơ bản của các vấn đề được trao đổi, một số những trao đổi, giải đáp của nhà trường (trong họp HĐSP và trong tiết chào cờ đầu tuần).\

- Tập hợp tất cả các phản ánh của HS về giáo viên, nhân viên, cho bì thư gửi đến tận tay từng bộ phận, từng giáo viên để rút kinh nghiệm và khắc phục. 
- Theo dõi sự điều chỉnh của các cá nhân, bộ phận được góp ý. Đặc biệt là thái độ của CB-GV-NV đối với HS đã tham gia đóng góp ý kiến.  
III. THỜI GIAN THỰC HIỆN:

- Ngày 15/11/2017, Hiệu trưởng hoàn thành kế hoạch tổ chức đối thoại.

- Từ thứ Bảy ngày 18/11/2018 đến thứ 2 ngày 20/11/2017 triển khai đến HĐSP, HS toàn trường và GVCN các lớp.  
- Từ ngày 01/12/2017 đến 05/12/2017 các bộ phận chuẩn bị cho đối thoại. 
- Ngày 06/12/2017 tổ chức đối thoại với HS.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch đúng tiến độ. 

- Tổ chức đánh giá rút kinh nghiệm sau thực hiện.


- Chọn HS có uy tín, trách nhiệm, mạnh dạn, dám nói tham gia đối thoại với lãnh đạo của HS toàn quận.

Trên đây là kế hoạch tổ chức đối thoại cho HS năm học 2017-2018 của trường THCS Tân Sơn, đây là hoạt động chính trị - tư tưởng quan trọng của nhà trường, đề nghị các bộ phận khẩn trương, nghiêm túc thực hiện. Nếu có khó khăn, vướng mắc cần liên hệ BGH để được chỉ đạo kịp thời, nhằm giúp công tác này đạt hiệu quả cao. 
                                                                              HIỆU  TRƯỞNG
.

         Nguyễn Thị Bích Liên
Nơi nhận:


- Các CB-GV-NV được phân công 


(để thực hiện) 


- Lưu: VT, CTCĐ.     


	                             








