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THÔNG BÁO
Về chuyến đi học tập thực tế thực tế các chuyên đề bồi dưỡng cán bộ quản lý trường phổ thông theo hình thức liên kết Việt Nam – Singapore 
tại Úc và Nhật Bản vào tháng 10 năm 2017
Thực hiện Kế hoạch số 3156/KH-GDĐT-TC ngày 16 tháng 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về bồi dưỡng Cán bộ quản lý trường phổ thông theo hình thức liên kết Việt Nam – Singapore năm 2016 – 2017 và Kế hoạch số 689/KH-GDĐT-TC ngày 8 tháng 3 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức đi thực tế các chuyên đề bồi dưỡng cán bộ quản lý trường phổ thông theo hình thức liên kết Việt Nam – Singapore tại nước ngoài năm học 2016 – 2017;
Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo về chuyến đi học tập thực tế các chuyên đề bồi dưỡng cán bộ quản lý trường phổ thông theo hình thức liên kết Việt Nam – Singapore tại Úc và Nhật Bản năm 2017, cụ thể như sau:

I. Đối tượng tham dự:

Cán bộ quản lý đương nhiệm và cán bộ quản lý diện quy hoạch đã học xong và có chứng chỉ hoàn thành khóa bồi dưỡng cán bộ quản lý theo hình thức liên kết Việt Nam – Singapore do Trường Cán bộ Quản lý Giáo dục Thành phố Hồ Chí Minh cấp.

Cán bộ, công chức, viên chức được cử đi học tập thực tế tại nước ngoài phải còn đủ tuổi để công tác ít nhất 01 (một) năm kể từ khi chuyến đi thực tế bắt đầu và có khả năng bồi dưỡng tập huấn lại trong đơn vị. Trong mỗi đợt đi thực tế tại nước ngoài, mỗi đơn vị chỉ cử tối đa 02 cán bộ quản lý đương nhiệm tham dự. Các đơn vị không cử cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài nhằm mục đích giải quyết chính sách và không đảm bảo sức khỏe để tham dự chuyến đi.

II. Thời gian: dự kiến tổ chức vào khoảng cuối tháng 10/2017, cụ thể như sau: 
· Nhật Bản: 5 ngày 4 đêm;
· Úc: 9 ngày 8 đêm;
III. Kinh phí chuyến đi: Kinh phí dự kiến cụ thể như sau: 
· Nhật Bản: 43.000.000/ người;
· Úc: 69.000.000 đồng/ người;
Kinh phí được chi từ nguồn quỹ phát triển sự nghiệp của đơn vị theo quy chế chi tiêu nội bộ hoặc các nguồn hỗ trợ khác.

Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị gửi danh sách đăng ký (theo mẫu đính kèm) về Phòng Tổ chức Cán bộ, Sở Giáo dục và Đào tạo (gửi file theo địa chỉ email: bhdung.sgddt@tphcm.gov.vn) trước ngày 19/8/2017. Mọi chi tiết liên quan đến chuyến đi đề nghị liên hệ chuyên viên Bùi Hồng Dung, điện thoại: 08 38290927 hoặc số 0983323904.
Nơi nhận:                                                                                              KT. GIÁM ĐỐC
- Phòng GD&ĐT Q/H (để triển khai thực hiện);


        PHÓ GIÁM ĐỐC
- Hiệu trưởng các trường THPT (để thực hiện);




- Giám đốc các TT GDTX (để thực hiện);                                                      (đã ký)
- Lưu: VT, TC (D).

                                                                                        Phạm Ngọc Thanh
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