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Số: 2395/KH-GDĐT-CTTT
KẾ HOẠCH TẬP HUẤN NGHIỆP VỤ  
CÔNG TÁC PHÁP CHẾ TRƯỜNG HỌC – HÈ NĂM 2017

Thực hiện Quyết định số 2361/QĐ-TTg ngày 22 tháng 12 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình bảo vệ trẻ em giai đoạn 2016 – 2020;

Thực hiện Kế hoạch số 2923/KH-UBND ngày 16 tháng 5 năm 2017 của  Ủy ban nhân dân Thành phố về triển khai chiến dịch truyền thông Luật trẻ em và Phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em;

Căn cứ Kế hoạch số 1797/KH-GDĐT-TC ngày 24 tháng 5 năm 2017 của  Sở Giáo dục và Đào tạo về bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố hè năm 2017;

Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức tập huấn nghiệp vụ công tác pháp chế trường học hè năm 2017 ngành Giáo dục và Đào tạo Thành phố như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

- Thực hiện kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên phụ trách công tác pháp chế trong dịp hè 2017.

- Tạo sự chuyển biến căn bản trong nhận thức và nâng cao hiểu biết pháp luật, ý thức tôn trọng và chấp hành pháp luật cho đội ngũ cán bộ, công chức, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục; truyền thông, phổ biến Luật trẻ em số 102/2016/QH13 (có hiệu lực từ ngày 01 tháng 6 năm 2017) và phòng, chống, xâm hại, bạo lực trẻ em.

- Tăng cường giáo dục kiến thức, kỹ năng bảo vệ trẻ em, đặc biệt về phòng ngừa xâm hại tình dục và bạo lực đối với trẻ em cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh, người chăm sóc trẻ em, người trực tiếp làm việc với trẻ em; các kiến thức, kỹ năng tự bảo vệ, tự phòng ngừa xâm hại cho trẻ em.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC  
1. Thời gian:  Bắt đầu từ 8 giờ 00 ngày 12 tháng 7  năm 2017 (Thứ tư)
2. Địa điểm:  Hội trường Trung tâm huấn luyện và thi đấu TDTT thành phố

Số 2-4 Lê Đại Hành, phường 15, Quận 11, Thành phố Hồ Chí Minh
III. ĐỐI TƯỢNG (Dự kiến số lượng: 300 người)
Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên phụ trách công tác pháp chế Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận – huyện, các trung tâm giáo dục thường xuyên, trường trung học phổ thông, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp và đơn vị trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo.
(Thay cho Thư mời)

IV. HÌNH THỨC VÀ NỘI DUNG
1. Hình thức

Đại diện Sở Lao động Thương binh và Xã hội, trường Đại học Luật Thành phố Hồ Chí Minh sẽ báo cáo, tuyên truyền, hướng dẫn nội dung theo Kế hoạch.
Tài liệu sẽ cung cấp cho tất cả các đối tượng tham dự theo quy định.
2. Nội dung
- Phổ biến Luật trẻ em số 102/2016/QH13 (có hiệu lực từ ngày 01 tháng 6 năm 2017) và các văn bản mới hướng dẫn thi hành.

- Giáo dục kiến thức, kỹ năng bảo vệ trẻ em, đặc biệt về phòng ngừa xâm hại tình dục và bạo lực đối với trẻ em cho đội ngũ lãnh đạo, cán bộ phụ trách công tác phổ biến, giáo dục pháp luật các kiến thức, kỹ năng tự bảo vệ, tự phòng ngừa xâm hại cho trẻ em.

- Hướng dẫn một số hoạt động pháp lý cần chú ý trong trường học. 
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Thủ trưởng các đơn vị cử cán bộ, giáo viên, nhân viên phụ trách pháp chế trường học tham dự đầy đủ./.

KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC
(Đã ký) 
           Bùi Thị Diễm Thu 
Nơi nhận:	


- Giám đốc Sở GD&ĐT; 	  


- Sở LĐTBXH; 


- Trường Đại học Luật TPHCM;                          


- Trưởng phòng GD&ĐT;      


- Hiệu trưởng trường THPT;	  


- Giám đốc TT.GDTX;


- Thủ trưởng ĐVTT;


- Lưu: VP, CTTT.











PAGE  
2

