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	Số: 4205/GDĐT-HSSV
	   Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 06 tháng 12 năm 2016

	Về việc thực hiện kiểm tra công tác y tế trường học  
	



                                 Kính gửi: Trưởng phòng Giáo dục và Đao tạo các quận-huyện
Căn cứ Chỉ thị số 23/2006/CT-TTg ngày 12 tháng 7 năm 2006 của Thủ tướng về việc tăng cường công tác y tế trong các trường học;

Căn cứ tại Điều 17, Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12 tháng 5 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Y tế và Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về công tác y tế trường học;
Nhằm góp phần thực hiện thành công Nghị quyết số 46-NQ/TW ngày 23 tháng 02 năm 2005 của Bộ Chính trị về công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khoẻ nhân dân trong tình hình mới, cần tập trung thực hiện tốt công tác y tế trong các trường học, liên quan đến việc chăm sóc và bảo vệ sức khỏe của học sinh.

Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai thực hiện kiểm tra công tác y tế trường học như sau:
 - Tham mưu Ủy ban nhân dân quận-huyện ban hành Quyết định thành lập Đoàn kiểm tra công tác y tế trường học trên địa bàn (bao gồm các trường THPT, Trung tâm GDTX và các cơ sở giáo dục trực thuộc);
- Kiện toàn Ban chỉ đạo công tác y tế trường học tại quận - huyện hoặc bổ sung nhiệm vụ về y tế trường học cho Ban chăm sóc sức khỏe nhân dân. Trưởng ban là lãnh đạo Ủy ban nhân dân quận - huyện, Phó trưởng ban thường trực là lãnh đạo ngành Giáo dục, Phó trưởng ban chuyên môn là lãnh đạo ngành Y tế, các ủy viên là lãnh đạo ngành Tài chính, Nội vụ, Kế hoạch và đầu tư, Bảo hiểm xã hội, Trung tâm Y tế dự phòng tỉnh, huyện và các ban ngành, đoàn thể liên quan. Phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên Ban chỉ đạo theo chức năng nhiệm vụ.
- Huy động các nguồn lực, nâng cấp cơ sở vật chất, cải thiện môi trường, điều kiện học tập, điều kiện chăm sóc sức khỏe trong các trường học trên địa bàn theo quy định.
- Phối hợp, tham gia thực hiện các nội dung về công tác y tế trường học trên địa bàn.
Trên đây việc triển khai thực hiện kiểm tra công tác y tế trường học, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị quan tâm và chỉ đạo thực hiện theo quy định./.
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