	ỦY BAN NHÂN DÂN 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	HUYỆN CỦ CHI
	Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
	
	

	Số: 8063/KH-UBND
	Củ Chi, ngày 28 tháng  6 năm 2017                           

	
	


KẾ HOẠCH

Triển khai Chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt 
tại nguồn năm 2017

Thực hiện Thông báo số 5293/TB-STNMT-VP ngày 31/5/2017 của Sở Tài nguyên và Môi trường về nội dung kết luận của Phó Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường Nguyễn Thị Thanh Mỹ tại cuộc họp về triển khai thực hiện phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn trên địa bàn quận, huyện; Kế hoạch số 7045/KH-UBND ngày 12/6/2017 của UBND huyện về triển khai Chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn trên địa bàn huyện Củ Chi giai đoạn 2017 - 2020, nay UBND huyện Củ Chi xây dựng kế hoạch triển khai Chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn năm 2017 như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU

Triển khai kế hoạch phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn trên địa bàn Thị Trấn Củ Chi (các cơ sở công lập: trường học, cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp, chợ Củ Chi) thông qua các hình thức tuyên truyền, vận động sự tham gia của cả hệ thống chính trị, các cấp, các ngành. 
Tuyên truyền đến cán bộ, công chức, viên chức, sinh viên, học sinh về bảo vệ môi trường, thực hiện phân loại chất thải rắn sinh hoạt ngay tại nguồn phát sinh, giúp tận thu các loại chất thải có khả năng tái sử dụng; từ đó giảm lượng rác thải xử lý đồng thời tạo nguồn hữu cơ “sạch” làm nguyên liệu sản xuất phân compost, giảm chi phí sản xuất nông nghiệp.
Nâng cao ý thức, trách nhiệm của chủ nguồn thải trong phạm vi thực hiện về bảo vệ môi trường, sử dụng hợp lý, tiết kiệm, hạn chế phát thải chất thải rắn trong sinh hoạt hàng ngày, từ đó phát triển việc phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn trên địa bàn huyện đến năm 2020.
II. NỘI DUNG 
1. Phạm vi thực hiện

Triển khai thực hiện thí điểm chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn tại Thị Trấn Củ Chi (các cơ sở công lập: trường học, cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp, chợ Củ Chi), cụ thể:
- Các trường học trên địa bàn Thị Trấn Củ Chi: 15 trường học, gồm: 03 trường mầm non công lập, 03 trường mầm non tư thục, 03 trường tiểu học, 02 trường trung học cơ sở, 01 trường trung học phổ thông, Trường Trung cấp nghề Củ Chi, Trường Nuôi dạy trẻ em khuyết tật, trường Trung cấp Bách khoa Sài Gòn. 

- Các cơ quan, đơn vị: Huyện ủy, UBMTTQ và các đoàn thể huyện, HĐND huyện, UBND huyện; Đảng ủy, UBMTTQ và các đoàn thể thị trấn, HĐND Thị trấn, UBND Thị trấn; Đội Quản lý Bến xe Củ Chi, Kho bạc nhà nước Củ Chi, Tòa án nhân dân huyện, Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai huyện, Bưu điện huyện, Công ty TNHH MTV Dịch vụ công ích huyện.

- Các trung tâm: Trung tâm giáo dục thường xuyên, Trung tâm Kỹ thuật tổng hợp – Hướng nghiệp, Trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện, Trung tâm Văn hoá huyện.

- Chợ Củ Chi.

2. Nội dung thực hiện
a) Tuyên truyền cộng đồng về thực hiện phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn 

Tuyên truyền hiệu quả về thực hiện phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn để nâng cao nhận thức của chủ nguồn thải, từng bước hình thành thói quen trong việc phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn.

Tuyên truyền các văn bản pháp luật quy định về phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn, chỉ đạo của các cơ quan cấp trên về chủ trương, kế hoạch thực hiện và các hoạt động liên quan đến việc triển khai phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn.
Tuyên truyền về mục tiêu, ý nghĩa, lợi ích của việc phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn; trách nhiệm và nghĩa vụ của chủ nguồn thải về phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn.
Tuyên truyền về phương án phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn đối với cá nhân, chủ nguồn thải tại các trường học và đơn vị công lập trên địa bàn Thị Trấn Củ Chi.
Hướng dẫn đến chủ nguồn thải phân loại các chất thải rắn trong quá trình sinh hoạt.

b) Hình thức tuyên truyền

- Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng: đài truyền thanh và hệ thống cụm loa không dây của thị trấn; cổng thông tin điện tử của UBND huyện Củ Chi.

- Tuyên truyền qua các ấn phẩm, tài liệu, tờ rơi, tờ gấp. In phát tờ rơi đến từng trường học, trung tâm, đơn vị công lập.
c) Thời gian thực hiện

- Tuyên truyền thường xuyên liên tục trong năm.

- Đài truyền thanh và hệ thống cụm loa không dây thị trấn: phát ít nhất 01 lần/tuần để chủ nguồn thải hiểu, biết và thực hiện.
3. Thành lập đội ngũ tuyên truyền viên tại địa phương

- Lực lượng tuyên truyền viên cấp huyện: lực lượng tuyên truyền viên cấp huyện chịu sự chỉ đạo của Ban chỉ đạo Chương trình cấp huyện. Thành phần gồm đại diện: Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Văn hóa thông tin, Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Củ Chi, Huyện Đoàn.

- Lực lượng tuyên truyền viên thị trấn: UBND Thị trấn xây dựng lực lượng tuyên truyền viên dưới sự chỉ đạo của Ban chỉ đạo Chương trình cấp huyện. Thành phần gồm đại diện: Ủy ban Mặt trận Tổ quốc thị trấn, cán bộ phụ trách lĩnh vực môi trường thị trấn, Thị đoàn, Trưởng Ban điều hành khu phố, tổ trưởng tổ dân phố có liên quan.

- Nhiệm vụ của Lực lượng tuyên truyền viên:

+ Phối hợp với Ủy ban nhân dân thị trấn phát tài liệu, tập huấn, hướng dẫn, phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn đến các đối tượng chủ nguồn thải.

+ Ghi nhận những vấn đề phát sinh trong quá trình triển khai phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại địa phương và phản hồi kịp thời cho Ủy ban nhân dân thị trấn, Ban chỉ đạo.

+ Được hưởng mức hỗ trợ cho lực lượng tuyên truyền viên là 200.000 đồng/người/tháng.

4. Tổ chức hệ thống phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn
a) Yêu cầu phân loại, lưu giữ chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn 
Về phân loại chất thải rắn sinh hoạt gồm:
- Nhóm chất thải hữu cơ dễ phân hủy.

- Nhóm chất thải có khả năng tái sử dụng, tái chế (gọi chung là phế liệu).

- Nhóm chất thải nguy hại. 

- Nhóm chất thải rắn còn lại: bao gồm tất cả các loại chất thải rắn sinh hoạt không thuộc nhóm chất thải hữu cơ, phế liệu và chất thải nguy hại. 

Danh mục cụ thể do Sở Tài nguyên và Môi trường ban hành.

Về lưu giữ:

- Chất thải nguy hại trong sinh hoạt được phân loại và lưu giữ riêng, gồm: bóng đèn huỳnh quang, pin đã qua sử dụng, chai lọ đựng hoá chất nguy hại, thiết bị điện tử,…

- Đối với 2 nhóm chính là chất thải hữu cơ dễ phân huỷ, chất thải còn lại: Chất thải sau khi phân loại được lưu giữ riêng trong các bao bì (túi, thùng). Chủ nguồn thải có thể sử dụng thùng rác chứa trực tiếp chất thải hữu cơ hoặc sử dụng bao bì nhựa lót bên trong thùng để chứa chất thải.  Trường hợp đơn vị không sử dụng thùng để lưu giữ riêng các loại chất thải thì sử dụng nhãn dán gắn trên bao bì chứa chất thải hữu cơ. 

* Túi:

- Màu sắc túi chứa chất thải hữu cơ: sử dụng các màu sáng để chứa chất thải hữu cơ như: màu trắng, màu xanh. Khuyến khích sử dụng bao bì thân thiện với môi trường.

- Màu sắc túi chứa chất thải còn lại, chất thải có khả năng tái sử dụng, tái chế: không quy định màu sắc túi chứa chất thải còn lại. Khuyến khích chủ nguồn thải sử dụng các loại túi có thể tái sử dụng nhiều lần.

* Thùng chứa chất thải:

- Không quy định màu sắc thùng chứa, chủ nguồn thải có thể sử dụng các loại thùng để chứa phân loại chất thải. Khuyến khích chủ nguồn thải sử dụng các mẫu thùng chứa chất thải chuyên dùng màu xanh, xám (màu sắc bên ngoài thùng).

- Thùng chứa rác được dán nhãn bên ngoài trên và thân thùng, để phân biệt nhóm chất thải phân loại (nhãn dán theo quy định). Khuyến khích chủ nguồn thải sử dụng thùng màu xanh chứa chất thải hữu cơ, thùng màu xám để chứa chất thải còn lại và chứa trực tiếp chất thải.

b) Tổ chức thu gom, vận chuyển chất thải rắn sinh hoạt sau phân loại

Về thu gom chất thải:

- Chất thải hữu cơ dễ phân huỷ và chất thải còn lại được tổ chức thu gom riêng theo giờ:

+ Chất thải hữu cơ dễ phân huỷ được thu gom vào 08 – 09 giờ các ngày thứ 2, 4, 6.

+ Đối với chất thải còn lại: thực hiện thu gom vào 08 – 09 giờ thứ 5.

- Riêng tại chợ Củ Chi được tổ chức thu gom hàng ngày.

- Lịch thu gom, vận chuyển có thể thay đổi tùy theo từng thời điểm (được sự chấp thuận của UBND huyện) và đồng bộ với cách thức thu gom, vận chuyển của Thị Trấn Củ Chi khi thực hiện đồng bộ phân loại rác trên toàn địa bàn.

- Phế liệu: Khuyến khích người dân, chủ nguồn thải bán phế liệu cho đơn vị có chức năng hoặc cho lực lượng thu gom tại nguồn. 

- Chất thải nguy hại trong sinh hoạt hộ gia đình: tổ chức thu gom theo Chương trình “Tuần thu gom chất thải nguy hại của hộ gia đình” theo Kế hoạch hàng năm của Sở Tài nguyên và Môi trường, Ủy ban nhân dân huyện. Chất thải nguy hại phát sinh từ tổ chức, cá nhân sản xuất, kinh doanh, dịch vụ được phân loại, lưu giữ, chuyển giao theo Thông tư số 36/2015/TT-BTNMT ngày 30 tháng 6 năm 2015 của Bộ Tài nguyên và Môi trường về quản lý chất thải nguy hại.

Về đơn vị thu gom, vận chuyển: Do Công ty TNHH MTV Dịch vụ công ích huyện Củ Chi thực hiện thu gom, vận chuyển.

Về phương tiện thu gom: 
Thu gom bằng xe ép rác: tải trọng nhỏ hơn hoặc bằng 05 tấn đối với xe thu gom về trạm trung chuyển và trên 05 tấn trở lên đối với xe thu gom vận chuyển trực tiếp lên nhà máy xử lý chất thải tập trung của thành phố. Quy cách xe ép rác: có máng nạp rác, cẩu -  nâng được thùng 660 lít. Thùng xe có thiết kín, có hệ thống thu gom và lưu trữ nước rỉ rác. Có bạt nhựa (tháo lắp được) để che phủ máng nạp rác khi di chuyển. Gắn nhãn phản quang màu vàng hình tam giác đều sau đuôi xe. Màu sắc và chữ gắn trên xe:

+ Xe thu gom chất thải hữu cơ: bên ngoài thùng xe được sơn màu xanh. Hai bên thân thùng xe có dán nhãn hoặc sơn dòng chữ “CHẤT THẢI HỮU CƠ”. Chữ màu vàng và chiều cao chữ 15 cm.

+ Xe thu gom chất thải còn lại: bên ngoài thùng xe được sơn màu xám. Hai bên thân thùng xe có dán nhãn hoặc sơn dòng chữ “CHẤT THẢI CÒN LẠI”. Chữ màu vàng và chiều cao chữ 15 cm.

c) Tiếp nhận chất thải sau phân loại

Chất thải sau phân loại được thu gom, vận chuyển về đơn vị xử lý là nhà máy của Công ty Cổ phần Vietstar.
5. Chính sách hỗ trợ trong việc phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn 

- Hỗ trợ chủ nguồn thải về túi ni lông thùng chứa chất thải hữu cơ dễ phân hủy và chất thải còn lại; nhãn dán trên túi chứa chất thải hữu cơ dễ phân hủy, nhãn dán trên thùng chứa chất thải hữu cơ dễ phân hủy và chất thải còn lại trong 06 tháng đầu triển khai chương trình. 

- Chính sách hỗ trợ lực lượng thu gom chất thải tại nguồn chuyển đổi phương tiện thu gom, vận chuyển chất thải rắn sinh hoạt phù hợp theo quy định: tham gia Chương trình kích cầu đầu tư theo Quyết định số 50/2015/QĐ-UBND ngày 30/10/2015 của UBND thành phố hoặc chính sách hỗ trợ tài chính, cho vay với lãi suất của Quỹ bảo vệ môi trường.

- Chính sách “an sinh xã hội” cho lực lượng trực tiếp thu gom rác khi tham gia Chương trình theo quy định.

6. Kiểm tra, giám sát phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn:

Ban chỉ đạo thực hiện chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn huyện sẽ thực hiện kiểm tra, giám sát, đánh giá phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn.
Ngoài ra, lực lượng thu gom rác sinh hoạt trên địa bàn thí điểm sẽ thực hiện giám sát hàng ngày; ghi nhận, phản ánh kết quả phân loại tại chủ nguồn thải cho Ban điều hành khu phố 01 tuần/lần.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Tài nguyên và Môi trường
- Chủ trì phối hợp UBND thị trấn rà soát, thống kê khối lượng rác phát sinh tại các chủ nguồn thải sẽ thí điểm chương trình. Trên cơ sở đó tham mưu UBND huyện dự toán kinh phí phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn trong giai đoạn thí điểm.
- Chủ trì phối hợp các đơn vị liên quan thực hiện kiểm tra, giám sát, đánh giá phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn. 
- Tổ chức tập huấn hướng dẫn kỹ năng tuyên truyền, nội dung tuyên truyền về phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn cho lực lượng tuyên truyền viên. 

- Thực hiện công tác tham mưu trên lĩnh vực quản lý nhà nước về môi trường, phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn; theo dõi tiến độ, báo cáo khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện và tham mưu, đề xuất UBND huyện kịp thời xem xét, giải quyết. 

- Định kỳ 02 tháng/lần tham mưu UBND huyện báo cáo tình hình triển khai Chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn cho Sở Tài nguyên và Môi trường.
- Phối hợp với Đài truyền thanh, Phòng Văn hóa và Thông tin và đoàn thể tổ chức tuyên truyền sâu rộng về phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn.
- Cung cấp tài liệu tuyên truyền về Chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn và thực hiện phân phối nhãn dán đến các cơ quan, đơn vị thực hiện chương trình trong năm 2017.
- Giao Phòng Tài nguyên và Môi trường dự toán cụ thể nội dung chi và quyết toán theo quy định.

2. Phòng Giáo dục và Đào tạo

Phổ biến Kế hoạch này đến các trường học trên địa bàn Thị Trấn Củ Chi (gồm: 03 trường mầm non công lập, 03 trường mầm non tư thục, 03 trường tiểu học, 02 trường trung học cơ sở).

Tuyên truyền cho các em học sinh thực hiện phân loại rác tại trường học, từ đó có thói quen phân loại rác thải ngay tại trường học và gia đình. Thông qua đối tượng này để tác động đến các thành viên trong gia đình nâng cao ý thức trong việc phân loại rác thải tại nguồn.

Lồng ghép nội dung giáo dục bảo vệ môi trường nói chung và công tác phân loại rác thải tại nguồn nói riêng vào các bậc học mẫu giáo, tiểu học nhằm xây dựng thói quen hành xử với môi trường của thế hệ tương lai.

3. Phòng Văn hóa và Thông tin
Lồng ghép nội dung giảm sử dụng túi ni-lông, phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn vào nội dung xây dựng cơ sở, ấp/khu phố văn hóa hàng năm.
Hỗ trợ tuyên truyền chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn trên các phương tiện thông tin đại chúng, cộng đồng dân cư.
4. Phòng Tài chính – Kế hoạch

Tham mưu UBND huyện kinh phí thực hiện Kế hoạch triển khai Chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn năm 2017 sau khi UBND thành phố có văn bản hướng dẫn về kinh phí thực hiện.
5.  Đài truyền thanh
Đài truyền thanh huyện viết bài và phát thanh vận động cộng đồng dân cư hưởng ứng chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn: phát ít nhất 01 lần/tuần để người dân hiểu, biết một cách đầy đủ nhất về phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn, qua đó tạo động lực cho người dân tham gia chương trình này trong giai đoạn 2017-2020.
6. Đề nghị Huyện ủy, Hội đồng nhân dân huyện, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Việt Nam huyện, Hội Liên Hiệp Phụ nữ Huyện, Hội Nông dân huyện, Hội Cựu chiến binh huyện, Hội người cao tuổi huyện
Triển khai thực hiện chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn; tuyên truyền vận động cán bộ công chức, viên chức trong khu vực thí điểm chương trình tham gia bảo vệ môi trường, phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn. Xây dựng các hoạt động thiết thực để phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn.

7. Ủy ban nhân dân Thị trấn


- Tổ chức phát động tuyên truyền vận động chủ nguồn thải tham gia chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn nhằm bảo vệ môi trường. Tham mưu phổ biến nội dung hành động cho Đảng ủy, HĐND Thị trấn. Phối hợp Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, Đoàn thanh niên, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Ban điều hành khu phố, tổ dân phố, và các đoàn thể khác cùng tham gia hưởng ứng. 

- Phối hợp Phòng Tài nguyên và Môi trường rà soát, thống kê khối lượng rác phát sinh tại các chủ nguồn thải sẽ thí điểm chương trình. 

- Vận động các chủ nguồn thải trong phạm vi thực hiện Chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn ký bản cam kết thực hiện phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn.
- Giám sát việc thực hiện phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn của chủ nguồn thải và định kỳ ngày 25 hàng tháng báo cáo về UBND huyện (thông qua Phòng Tài nguyên và Môi trường). 

- Tăng cường kiểm tra, giám sát sự tuân thủ của lực lượng thu gom rác sinh hoạt đối với quy định về thu gom chất thải rắn sinh hoạt sau phân loại tại nguồn; phổ biến đến lực lượng thu gom phối hợp cùng chính quyền địa phương ghi nhận, theo dõi, đánh giá kết quả phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn của các chủ nguồn thải.
       
 8. Ban Quản lý chợ Củ Chi
Tham gia chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn nhằm bảo vệ môi trường theo Kế hoạch của UBND huyện.

Định kỳ ngày 25 hàng tháng báo cáo tình hình thực hiện cho UBND huyện (thông qua Phòng Tài nguyên và Môi trường). 

9. Huyện Đoàn

Phối hợp cùng Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện, các cơ quan liên quan triển khai kế hoạch đến cán bộ đoàn thuộc phạm vi quản lý; tuyên truyền vận động cán bộ đoàn thuộc phạm vi thực hiện chương trình tham gia bảo vệ môi trường, phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn.

10. Công ty TNHH MTV Dịch vụ công ích huyện

- Thu gom, vận chuyển chất thải rắn của các chủ nguồn thải thực hiện chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn về nhà máy của Công ty cổ phần Vietstar để xử lý theo thời gian quy định.

- Tại Trạm trung chuyển Tân An Hội: công ty bố trí khu vực tiếp nhận, lưu chứa riêng biệt chất thải hữu cơ và chất thải còn lại sau khi phân loại để vận chuyển đến nơi xử lý.

- Trang bị kiến thức cần thiết về phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn, liên tục cập nhật thông tin về chương trình để có thể giải đáp thắc mắc một cách tốt nhất cho các chủ nguồn thải.
- Giám sát việc thực hiện phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn của các chủ nguồn thải và ghi nhận, phản ánh kết quả phân loại tại chủ nguồn thải cho Ban điều hành khu phố 01 tuần/lần.
11. Công ty cổ phần Vietstar

Thực hiện tiếp nhận chất thải rắn sinh hoạt từ Chương trình phân loại rác tại nguồn trên địa bàn huyện Củ Chi do Công ty TNHH MTV Dịch vụ công ích huyện thu gom vận chuyển và xử lý chất thải theo quy định. 

12. Đội Quản lý bến xe Củ Chi

Tham gia chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn nhằm bảo vệ môi trường theo Kế hoạch của UBND huyện.

Định kỳ ngày 25 hàng tháng báo cáo tình hình thực hiện cho UBND huyện (thông qua Phòng Tài nguyên và Môi trường).

13. Các đơn vị: Trường trung học phổ thông Thị trấn, Trường Trung cấp nghề Củ Chi, Trường Nuôi dạy trẻ em khuyết tật, trường Trung cấp Bách khoa Sài Gòn; Kho bạc nhà nước Củ Chi, Tòa án nhân dân huyện, Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai huyện, Bưu điện huyện, Công ty TNHH MTV Dịch vụ công ích huyện; Trung tâm giáo dục thường xuyên, Trung tâm Kỹ thuật tổng hợp – Hướng nghiệp, Trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện, Trung tâm Văn hoá huyện.
Tham gia chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn nhằm bảo vệ môi trường theo Kế hoạch của UBND huyện.

IV. LỘ TRÌNH THỰC HIỆN
· Tháng 6/2017: 
+ Các cơ quan liên quan tổ chức tuyên truyền, vận động chủ nguồn thải trong phạm vi thực hiện chương trình tham gia phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn.
- Từ tháng 7/2017 đến tháng 11/2017: 
+ Triển khai thực hiện Chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn tại Thị Trấn Củ Chi (các cơ sở công lập: trường học, cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp, chợ Củ Chi)
+ Tổ chức tập huấn cho lực lượng tuyên truyền viên.
- Tháng 12/2017: tổng kết, đánh giá việc công tác phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn. 

V. DỰ TOÁN KINH PHÍ 

- Tổng kinh phí dự kiến tổ chức Chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn năm 2017 là: 101.176.480 đồng (bằng chữ: Một trăm lẻ một triệu một trăm bảy mươi sáu ngàn bốn trăm tám mươi đồng). Nội dung chi tiết dự toán được thể hiện theo biểu đính kèm.

- Nguồn kinh phí do UBND thành phố cấp theo Chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn và ngân sách UBND huyện bổ sung.

Trên đây là kế hoạch triển khai Chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn năm 2017, đề nghị các đơn vị liên quan tổ chức thực hiện./.
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