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BÁO CÁO
TỔNG KẾT 10 NĂM THI HÀNH LUẬT BÌNH ĐẲNG GIỚI 
TRONG LĨNH VỰC GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Thực  hiện theo công văn số 6979/KH-UBND ngày 09 tháng 6 năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện Củ Chi về tổng kết 10 năm thi hành Luật bình đẳng giới trên địa bàn huyện Củ Chi giai đoạn 2007-2017; Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện thực hiện tổng kết việc thi hành Luật bình đẳng giới trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo trong 10 năm qua như sau:
PHẦN I
GIỚI THIỆU KHÁI QUÁT
1.  Giới thiệu khái quát về đặc điểm của ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi
       Trên địa bàn huyện Củ Chi, Ngành Giáo dục và Đảo tạo hiện có tổng số 93 trường hệ công lập. Trong đó, 29 trường mầm non, 39 trường tiểu học, 23 trường trung học cơ sở, 01 trường chuyên biệt Nuôi dạy Trẻ em khuyết tật, 01 trường trực thuộc Bồi Dưỡng Giáo Dục. Đồng thời có hệ ngoài công lập (độc lập tư thục) tổng cộng là 86. Tong đó: 12 trường mầm non, 78 nhóm trẻ và lớp mẫu giáo. Tất cả đều thực hiện công tác dạy và học có chất lượng.
2.  Tình hình phát triển kinh tế - xã hội tác động đến thực hiện Luật Bình đẳng giới trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo trong 10 năm qua.
Thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước, trong những năm qua, các cấp uỷ Đảng, chính quyền trong huyện luôn quan tâm tới việc thực hiện các mục tiêu bình đẳng giới. Thực hiện Chiến lược, Chương trình quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2016-2020, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã có kế hoạch triển khai, đồng thời hướng dẫn các trường thực hiện một cách nghiêm túc và có hiệu quả, tạo điều kiện cho nữ là cán bộ quản lý, giáo viên, công nhân viên phát huy quyền làm chủ và bình đẳng trên mọi phương diện trong gia đình, trong công tác chuyên môn góp phần quan trọng thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của Ngành. Các hoạt động thực hiện công tác bình đẳng giới bước đầu thu được những kết quả đáng khích lệ, công tác bình đẳng giới ngày càng có những bước chuyển mới. Trong 10 năm qua, tình hình kinh tế - xã hội của huyện nhà phát triển mạnh mẽ với chương trình nông thôn mới, đời sống của người dân được nâng cấp khá rõ rệt về mọi mặt từ vật chất đến tinh thần. Trình độ nhận thức về bình đẳng giới của mọi người tiến bộ rất nhiều. Thời gian gần đây, Củ Chi cũng là nơi thu hút dân từ các tỉnh khác đến nhập cư sinh sống. Việc bình đẳng giới trong giáo dục khá khó khăn: còn một số gia đình quan tâm nhiều đến việc học của con trai, ít quan tâm đến việc học của con gái.
PHẦN II.
TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI THỰC HIỆN LUẬT BÌNH ĐẲNG GIỚI 
1.  Công tác ban hành chương trình, kế hoạch triển khai thực hiện Luật.
Để cụ thể hóa các nhiệm vụ công tác và các hoạt động, hàng năm, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã triển khai các Kế hoạch thực hiện Chương trình quốc gia về bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ:
Mở các hội thảo, chuyên đề tập huấn triển khai tới các đơn vị trường trong toàn huyện. Qua đó, giao nhiệm vụ cụ thể đến các trường xây dựng kế hoạch hoạt động cho trường theo tinh thần chung và tùy theo tình hình thực tế tại trường mà vận dụng linh hoạt trong cách thực hiện.
2.  Công tác quán triệt, phổ biến, giáo dục pháp luật về bình đẳng giới.
Hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao nhận thức về bình đẳng giới được đẩy mạnh ở nhà trường và được lồng ghép với nhiều hình thức và nội dung khác nhau về các chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến công tác Bình đẳng giới và hoạt động vì sự tiến bộ của phụ nữ.
Các hoạt động tuyên truyền, phổ biến được thực hiện đồng bộ, thường xuyên trên các kênh truyền thông với những nội dung, hình thức phong phú, phù hợp với đặc điểm của trường theo từng bậc học: mầm non, tiểu học, trung học cơ sở.
Công tác thông tin, giáo dục, tuyên truyền đ​ược tăng cường cả về chất lượng, số lư​ợng và hình thức đã góp phần nâng cao nhận thức, trách nhiệm của mọi người đối với công tác Bình đẳng giới; quan tâm, chăm lo cho hoạt động vì sự tiến bộ của phụ nữ. 
3.  Công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn nâng cao năng lực về bình đẳng giới cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và cộng tác viên làm công tác bình đẳng giới. Cử cán bộ tham gia tích cực các lớp bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ công tác bình đẳng giới,
4.  Công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện pháp luật bình đẳng giới trên địa bàn.
Nâng cao năng lực, kiến thức cho đội ngũ cán bộ thanh tra về bình đẳng giới, kịp thời phát hiện, xử lý vi phạm pháp luật về bình đẳng giới.
5. Tiếp tục triển khai thực hiện các Nghị định hướng dẫn thi hành Luật Bình đẳng giới, trong đó có Nghị định số 55/2009/NĐ-CP ngày 10/6/2009 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính về bình đẳng giới.
6.  Công tác đảm bảo thực hiện các quy định bình đẳng giới trong công tác tổ chức và hoạt động tại các cơ quan, đơn vị tại địa phương (đề bạt, bổ nhiệm, đào tạo; đánh giá cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, xây dựng các mục tiêu bình đẳng giới tại các đơn vị trường học.
PHẦN III.
ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC TRONG VIỆC THỰC HIỆN LUẬT BÌNH ĐẲNG GIỚI ĐỐI VỚI TỪNG LĨNH VỰC CỤ THỂ
Trong giáo dục và đào tạo việc thực hiện các biện pháp thúc đẩy bình đẳng giới đã giúp cho số lượng và chất lượng đội ngũ cán bộ nữ làm công tác quản lý tăng lên rõ rệt và động viên sự cống hiến của đội ngũ lao động nữ trong toàn ngành.
1. Bình đẳng giới trong lĩnh vực chính trị:
Làm tốt công tác đào tạo đội ngũ cán bộ hoạt động về bình đẳng giới: tổ chức bộ máy, số lượng đội ngũ cán bộ. Công tác quy hoạch, đào tạo, sử dụng cán bộ nữ, bồi dưỡng về năng lực, trình độ, phẩm chất chính trị cho cán bộ nữ đủ sức đáp ứng yêu cầu phát triển trong giai đoạn mới. Thực hiện bình đẳng giới trong công tác quản lý giáo dục và tham gia lãnh đạo. Tiến hành xây dựng và quy hoạch đội ngũ cán bộ nữ và kế hoạch bồi dưỡng, đào tạo cán bộ quản lý nữ. Có biện pháp tích cực trong việc bổ nhiệm cán bộ nữ vào bộ máy lãnh đạo.
2. Bình đẳng giới trong lĩnh vực chuyên môn; chăm lo đời sống vật chất tinh thần, gia đình.
Trong công tác chỉ đạo chuyên môn, Cán bộ quản lý luôn chú ý ưu tiên trong việc bồi dưỡng trình độ chuyên môn nghiệp vụ, phân công, phân nhiệm hợp lý đối với những trường hợp nữ giáo viên, nhân viên có con nhỏ dưới 36 tháng tuổi theo quy định của Chính phủ. Giáo viên nữ được chăm sóc sức khỏe đặc biệt trong độ tuổi sinh sản….
Chi bộ các trường trực tiếp giám sát Công đoàn, Ban Nữ công về công tác phụ nữ trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa gắn với việc tuyên truyền Luật Bình đẳng giới, Luật Phòng chống bạo lực gia đình, Luật Hôn nhân gia đình…Ban chấp hành công đoàn các trường thường xuyên quan tâm, chia sẻ với những trường hợp chị em phụ nữ gặp khó khăn.              
PHẦN IV.
ĐÁNH GIÁ CHUNG VIỆC THI HÀNH LUẬT BÌNH ĐẲNG GIỚI 
1. Đánh giá tóm tắt các kết quả đạt được tại đơn vị
Các kết quả về bình đẳng giới đạt được theo các lĩnh vực sau 10 năm thực hiện Luật Bình đẳng giới: tính đến thời điểm năm 2017, Đội ngũ cán bộ nữ tăng lên rõ rệt và năng lực công tác tốt; số thạc sĩ là nữ 09 ; cán bộ quản lý là nữ đạt trình độ đại học là 160/261(63,3 %). Đồng thời, số các đồng chí nữ làm cán bộ quản lý và trong Ban chấp hành các đoàn thể, tổ chức xã hội đạt trên 50 %.
- Làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về bình đẳng giới nhằm thúc đẩy, nâng cao nhận thức về giới và bình đẳng giới. Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về bình đẳng giới nhằm tạo ra những chuyển biến sâu sắc trong nhận thức về bình đẳng giới đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên. Tiếp tục triển khai thực hiện Luật Bình đẳng giới và các văn bản hướng dẫn thi hành. Đặc biệt, tập trung nghiên cứu lồng ghép vấn đề bình đẳng giới vào các cuộc họp Hội đồng sư phạm. Trong tổ chức thực hiện đã không ngừng đổi mới nội dung phương thức hoạt động, tuyên truyền gắn với các phong trào phát triển kinh tế gia đình giúp cho nhiều chị em có cuộc sống ổn định. Cán bộ quản lý nhà trường luôn khuyến khích chị em Phụ nữ tham gia học tập, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, tích cực tham gia phong trào thi đua giỏi việc nước, đảm việc nhà.
        - Công tác thông tin, báo cáo về bình đẳng giới. Tiếp tục triển khai thực hiện Luật Bình đẳng giới và các văn bản hướng dẫn thi hành. Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về bình đẳng giới nhằm tạo ra những chuyển biến sâu sắc trong nhận thức về bình đẳng giới trong các trường..
        - Hướng dẫn các trường thực hiện tốt công tác giới thiệu nhân sự là nữ bổ nhiệm cán bộ quản lý các trường góp phần thực hiện các chỉ tiêu về phát triển đội ngũ cán bộ nữ. Hàng năm, chi bộ các trường học tạo nguồn và giới thiệu nữ ưu tú dự lớp cảm tình Đảng,. Nhìn chung đa số chị em đều hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn của mình, có ý thức tổ chức kỷ luật cao, thực hiện tốt nhiệm vụ góp phần nâng cao chất lượng dạy và học.
        2. Những hạn chế, vướng mắc trong tổ chức triển khai thực hiện các quy định trong Luật Bình đẳng giới 
        Thực tế thì hoạt động này của nhà trường chưa được hỗ trợ về mặt tài chính đáng kể mà mọi hoạt động đều mang tính chất tự nguyện.
PHẦN V.
ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ 
1. Các giải pháp hoàn thiện thể chế
Các nội dung cần sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế của Luật Bình đẳng giới và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật để đảm bảo tính thống nhất, hiệu quả trong tổ chức triển khai thực hiện tại đơn vị
Các nội dung cần sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế liên quan đến bình đẳng giới tại các luật khác (Bộ luật Lao động, Luật Bảo hiểm xã hội….) và văn bản hướng dẫn thi hành luật nhằm đảm bảo đồng bộ với quy định của Luật Bình đẳng giới
2. Các giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả thi hành Luật Bình đẳng giới tại địa phương
Về tổ chức bộ máy, biên chế tại đơn vị: Cần tính qui ra tiết cho người làm công tác về Bình đẳng giới và “Vì sự tiến bộ của Phụ nữ”.
        Về nguồn kinh phí bố trí thực hiện bình đẳng giới tại đơn vị: Thực tế gần như chưa có khoản kinh phí nào dành cho hoạt động này trong các đơn vị  trường học nên công tác hoạt động chưa có hình thức phong phú, thu hút người lao động dẫn đến hiệu quả chưa cao. Vậy, cần có các văn bản chỉ đạo cụ thể của các cấp có thẩm quyền cho vấn đề này./.
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