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Về việc đưa nội dung thực hiện Nghị quyết TW4

(Khóa XII) gắn với thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW
vào sinh hoạt chi bộ định kỳ hàng tháng.
Kính gửi:   - Các đồng chí Đảng ủy viên;
                    - Bí thư các chi bộ trực thuộc.

Thực hiện theo theo ý kiến chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy về đưa nội dung Nghị quyết số 04-NQ/TW ngày 30/10/2016 Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến” trong nội bộ gắn với những nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị vào sinh hoạt chi bộ định kỳ hàng tháng.

Ngoài những nội dung sinh hoạt được nêu tại hướng dẫn số 09-HD/BTCTW ngày 02 tháng 3 năm 2012 của Ban Tổ chức Trung ương, chi bộ cấn phải bổ sung một số nội dung sau:


- Đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị vào sinh hoạt định kỳ của chi bộ.


- Thường xuyên tự phê bình và phê bình những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; đôn đốc, nhắc nhở cán bộ, đảng viên trong chi bộ thực hiện cam kết về việc giữ gìn phẩm chất đạo đức, lối sống, không có biểu hiện suy thoái “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”.

- Đây là một trong những nội dung quan trọng, để cuối năm đánh giá, phân loại tổ chức cơ sở Đảng và đảng viên TSVM.


Đề nghị các đồng chí thực hiện tốt nội dung Công văn này.

Công văn này được phổ biến đến tận chi bộ.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu.
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