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Căn cứ Chương trình liên tịch phối hợp hoạt động của Hội Chữ thập đỏ – Sở Giáo dục và Đào tạo – Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh năm học 2016 – 2017;
Căn cứ Chương trình liên tịch phối hợp hoạt động của Hội Chữ thập đỏ – Phòng Giáo dục và Đào tạo – Huyện Đoàn huyện Củ Chi năm học 2016 – 2017;
Hội Chữ thập đỏ huyện Củ Chi triển khai kế hoạch tổ chức huấn luyện và Hội thi sơ cấp cứu thanh thiếu niên Chữ thập đỏ khối trường học năm học 2016 – 2017 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích
Nâng cao nhận thức của cộng đồng và nhà trường về tầm quan trọng của sơ cấp cứu thông qua việc khuyến khích người dân, đặc biệt là các em học sinh đều được tập huấn về sơ cấp cứu. Mặc khác, nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho các em được giao lưu, học tập, nâng cao trình độ về kiến thức, kỹ năng sơ cấp cứu, sẵn sàng ứng phó kịp thời khi có tai nạn xảy ra trong nhà trường và tại gia đình. 
2. Yêu cầu
Kiểm tra kỹ năng thực hành và ứng dụng các kỹ thuật sơ cấp cứu của các em học sinh trên thực tế. Trang bị những kiến thức cơ bản về kỹ năng phòng tránh tai nạn, thương tích và những kỹ thuật sơ cấp cứu cơ bản;
Thông qua các phương tiện truyền thông và hội thi tiếp tục thúc đẩy công tác vận động để sơ cấp cứu trở thành chương trình được thực hiện thường xuyên trong các trường học.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Thời gian, địa điểm
- Thời gian: Vào lúc 07 giờ 30 phút, ngày  26/05/2016 (Thứ 6);
- Địa điểm: Trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện Củ Chi.
2. Đối tượng và số lượng người tham dự
- Thanh, thiếu niên Chữ thập đỏ khối trường học, gồm 02 cấp: tiểu học và THCS;
- Số lượng: Mỗi đơn vị trường cử 01 đội tham gia dự thi, mỗi đội 05 em (có danh sách kèm theo).
3. Nội dung
a. Phần 1: Thi trắc nghiệm kiến thức sơ cấp cứu

Mỗi đội tự chọn 05 thành viên tham gia phần thi trắc nghiệm kiến thức về sơ cấp cứu. Mỗi câu trả lời đúng được 1,0 điểm. Ban Tổ chức sẽ tính điểm trung bình của 05 thành viên là điểm chung cuộc cho cả đội.
b. Phần 2: Thi thực hành xử lý tình huống sơ cấp cứu

Mỗi đội tự chọn 05 thành viên tham gia phần thi thực hành, trong đó có 01 thành viên đóng vai là nạn nhân. Các đội sẽ bốc thăm ngẫu nhiên theo 10 tình huống thực hành kỹ thuật sơ cấp cứu và thực hành xử lý tính huống đúng thời gian quy định cho từng tình huống.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Ban Tổ chức – Thanh thiếu niên – Trường học
Xây dựng kế hoạch tổ chức hội thi trình Thường trực xem xét phê duyệt;
2. Văn phòng Hội Chữ thập đỏ huyện Củ Chi
Chuẩn bị công tác hậu cần phục vụ cho hội thi.
3. Bộ phận Chăm sóc sức khỏe và phòng chống thảm họa
- Phối hợp với Ban Tổ chức – Thanh thiếu niên – Trường học thống nhất nội dung thi lý thuyết, các nội dung, thao tác, kỹ thuật thi thực hành;
- Tổ chức ra đề các câu hỏi xử lý tình huống và câu hỏi trắc nghiệm theo quy định của Ban Tổ chức theo tài liệu huấn luyện Sơ cấp cứu dựa vào cộng đồng của Trung ương Hội Chữ thập đỏ Việt Nam.
4. Bộ phận Thủ quỹ - Kế toán
- Phối hợp với Ban Tổ chức – Thanh thiếu niên – Trường học và Văn phòng chuẩn bị kinh phí cho hội thi;
Ghi chú: Kế hoạch này thay thư mời dự Hội thi Sơ cấp cứu Khối Trường học, mong các trường tham dự đầy đủ.
Trên đây là kế hoạch tổ chức tổ chức hội thi sơ cấp cứu thanh thiếu niên Chữ thập đỏ khối trường học năm học 2016 – 2017 của Hội Chữ thập đỏ huyện Củ Chi./.
	Nơi nhận:
- Ban TC-TTN-TH Thành Hội (để b/cáo);
- Trung tâm HL SCC TP.HCM;
- Phòng Giáo dục và Đào tạo;
- Huyện Đoàn;
- Thường trực huyện Hội;
- Hội CTĐ các trường (TH, THCS);
- Lưu: VT.
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