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          Số:  53/KH-CTĐ                                                     Củ Chi, ngày  14 tháng  3 năm 2017
KẾ HOẠCH
Tổ chức Huấn luyện và tổ chức Hội thi SCC 
TTN. CTĐ Khối Trường học năm học 2016 – 2017.

- Căn cứ chương trình liên tịch phối hợp hoạt động của Hội Chữ thập đỏ và Sở Giáo dục – Đào tạo – Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh năm học 2016 – 2017;

- Căn cứ chương trình phối hợp hoạt động của 03 đơn vị Liên tịch - Hội Chữ thập đỏ và Phòng GD-ĐT – Huyện Đoàn huyện Củ Chi năm 2017.

Thường trực Hội Chữ thập đỏ huyện Củ Chi xây dựng kế hoạch tổ chức huấn luyện và Hội thi sơ cấp cứu khối Trường học năm học 2016 – 2017 trên địa bàn huyện Củ Chi cụ thể như sau:
I/ Mục đích yêu cầu:


Nhằm trang bị cho TTN – học sinh khối Trường học những kiến thức phòng tránh tai nạn thương tích và trang bị những kỹ năng sơ cấp cứu tại chổ khi xảy ra trong khu vực Trường học cũng như tại gia đình. Đồng thời đẩy mạnh công tác giáo dục ý thức nhân đạo đối với các em Thanh thiếu niên – học sinh trong trường học, góp phần hình thành nhân cách, đạo đức, tiếp tục duy trì và phát huy truyền thống nhân ái của dân tộc Việt Nam.
II/ Nội dung tổ chức thực hiện:

- Hội Chữ thập đỏ trường học, xây dựng kế hoạch tham mưu Ban Giám hiệu các Trường Tiểu học và THCS trên địa bàn để tổ chức các lớp huấn luyện, trang bị cho các em kiến thức cơ bản về phòng tránh tai nạn – thương tích & kỷ thuật sơ cấp cứu ban đầu trong các trường hợp tai nạn xảy ra trong khu vực Trường học cũng như tại gia đình.


- Tổ chức Hội thi kỷ thuật sơ cấp cứu cho các em TTN – học sinh các khối lớp tại các trường.

-  Mỗi trường chọn 01 đội dự thi Sơ cấp cứu cấp huyện.
III/ Nội dung Hội thi:

1. Phần lý thuyết: Cơ bản về kiến thức sơ cấp cứu tối thiểu 10 câu hỏi và tối đa 30 câu cho mỗi cấp.

2. Phần thực hành: Mỗi đội thao tác cấp cứu 1 nạn nhân với 1 tình huống thương tích giả định do Ban tổ chức phát đề thi.

IV/Thời gian, địa điểm:


- Thời gian: vào lúc 07 giờ 30 ngày 30/05/2017 ( Thứ ba )
- Địa điểm: Trung Tâm Bồi Dưỡng Chính trị huyện Củ Chi

- Kế hoạch này thay cho thư mời các đơn vị tham gia Hội thi sơ cấp cứu Khối trường học ( năm học 2016 – 2017 ).
 Trên đây là kế hoạch tổ chức huấn luyện và tổ chức Hội thi sơ cấp cứu khối trường học - năm học 2016 – 2017. Đề nghị Hội CTĐ Trường học trên địa bàn triển khai tổ chức thực hiện đúng tiến độ, thời gian theo kế hoạch đã quy định.

	Nơi nhận:

- Hội CTĐ TP.HCM;

- Trung tâm HL.SCC – TP.HCM;

- Ban TC-TTN Hội CTĐ TP.HCM;

- Phòng giáo dục huyện Củ Chi;
- Huyện đoàn Củ Chi;

- Lưu.
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