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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở trên địa bàn  huyện.
Thực hiện Công văn số 7972/BGDĐT-GDTrH ngày 01 tháng 11 năm 2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn triền khai chương trình giáo dục phổ thông môn tiếng Anh thíđiểm cấp trung học theo Đề án “Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2020”;

Thực hiện chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo tại công văn số l828/BGDĐT- GDTrH ngày 03 tháng 5 năm 2017 về việc sử dụng tài liệu bổ trợ, tăng cường chương trình giáo dục phố thông môn Tiếng Anh thí điểm cấp THCS và THPT;

Thực hiện Quyết định 448/QĐ-UBND ngày 31 tháng 01 năm 2012 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về phê duyệt Đề án "Phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông và chuyên nghiệp Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2011 – 2020";

Thực hiện Công văn số 2116/GDĐT-TrH ngày 14 tháng 6 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tài liệu tiếng Anh I-Learn Smart World”,
Nhằm mục tiêu nâng cao năng lực học tập và sử dụng ngoại ngữ cho học sinh phổ thông đồng thời tạo điều kiện cho nhà trường, giáo viên, học sinh và cha mẹ học sinh có thêm lựa chọn tài liệu bổ trợ, tăng cường năng lực học tập góp phần nâng cao chất lượng dạy học môn tiếng Anh, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện thông tin đến các đơn vị với nội dung như sau:

· Bộ tài liệu I-Learn Smart World do Công ty Cổ phần giáo dục Đại Trường Phát trình Sở Giáo dục và Đào tạo thẩm định và đã tổ chức tập huấn cho CBQL, mạng lưới chuyên môn, khối trưởng và tổ trưởng.

· Các trường THCS có nhu cầu sử dụng bộ tài liệu I-Learn Smart World đăng ký với Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện (Đăng ký Thầy Được theo địa chỉ Email: pvduoccc.hcm@moet.edu.vn) để triển khai đến học sinh từ năm học 2017-2018./.
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