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THÔNG BÁO
Về việc hướng dẫn thực hiện cuộc vận động 
Quỹ “Vì Biển đảo quê hương- vì tuyến đầu Tổ quốc” năm 2017


Kính gửi: Chủ tịch công đoàn các trường MN, TH, THCS và đơn vị trực thuộc
Căn cứ văn bản số 234/GDĐT-CĐGD ngày 22/02/2017 về việc thực hiện cuộc vận động Quỹ “Vì Biển đảo quê hương - vì tuyến đầu Tổ quốc” năm 2017.
Nay Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục huyện đề nghị Ban Chấp hành Công đoàn cơ sở các trường MN, TH, THCS và đơn vị trực thuộc thực hiện những nội dung sau:

- Chủ động phối hợp hiệu quả với thủ trưởng đơn vị trong việc tuyên truyền, vận động để cán bộ, giáo viên, nhân viên hiểu rõ mục đích, ý nghĩa của cuộc vận động này, tích cực tham gia đóng góp Quỹ “Vì biển đảo quê hương - vì tuyến đầu Tổ quốc” năm 2017.
- Vận động mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên  trích 1 ngày lương để ủng hộ.
- Lập danh sách cán bộ, giáo viên, nhân viên của đơn vị tham gia ủng hộ Quỹ “Vì biển đảo quê hương - vì tuyến đầu Tổ quốc” năm 2017 với đầy đủ nội dung: số thứ tự, họ và tên, chức vụ, tiền lương cơ sở một tháng (tiền lương làm căn cứ đóng bảo hiểm xã hội gồm tiền lương cấp bậc, chức vụ, lương theo hợp đồng lao động, hợp đồng làm việc và các khoản phụ cấp chức vụ, phụ cấp thâm niên vượt khung, phụ cấp thâm niên nghề), số tiền một ngày lương, ký nộp, ghi chú.

Thời gian vận động quyên góp từ 22/02/20147 đến hết ngày 24/04/2017. Các đơn vị tổng hợp và gởi tiền và danh sách cán bộ, giáo viên, nhân viên của đơn vị tham gia ủng hộ Quỹ “Vì biển đảo quê hương - vì tuyến đầu Tổ quốc” năm 2017 về Công đoàn Giáo dục huyện (đ/c Hiển) chậm nhất là ngày 28/04/2017.

Đề nghị các công đoàn cơ sở thực hiện tốt theo tinh thần thông báo này./.
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