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	V/v rà soát thực hiện chế độ hỗ trợ cho đội ngũ nhân viên y tế tại các cơ sở giáo dục trong trường học 

	
	


                         Kính gửi : 
                                      -  Các đơn vị trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở;
- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.
Căn cứ văn bản số 621/GDĐT-HSSV  ngày 06 tháng 3 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Hồ Chí Minh về việc rà soát thực hiện chế độ hỗ trợ cho đội ngũ nhân viên phụ trách công tác y tế tại các cơ sở giáo dục trong trường học;

Phòng Giáo dục và Đào tạo đã ban hành văn bản số 666/GDĐT-TC ngày 27  tháng 5  năm 2016 Về việc thực hiện chế độ Phụ cấp ưu đãi cho viên chức y tế. Tuy nhiên do tình hình thực tế, một số đơn vị trường học trên địa bàn huyện chưa thực hiện chế độ hỗ trợ cho nhân viên phụ trách công tác y tế đầy đủ, kịp thời theo quy định. Vì vậy, các đơn vị đã thực hiện hay chưa thực hiện kịp thời đều báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo, hạn chót gửi ngày 16/3/2017.
Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị rà soát, quan tâm và nghiêm túc thực hiện theo quy định hiện hành. Trong quá trình thực hiện nếu gặp khó khăn, vướng mắc đề nghị các đơn vị báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo để được hướng dẫn kịp thời./.

   Q. TRƯỞNG PHÒNG
Nơi nhận:                                                                                   
- Như trên;                                                                                                   
- Lưu.
                                                                                                      Trần Văn Toản




















































































