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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:   1664 /GDĐT
	Củ Chi, ngày   23    tháng  11  năm 2016


Về tổ chức cuộc thi Chủ đề dạy học 
Sinh học gắn với thực tế địa phương.

 
             Kính gửi:   Hiệu trưởng các trường THCS.
 
Căn cứ văn bản số 3909/GDĐT-TrH ngày 15 tháng 11 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tổ chức cuộc thi Chủ đề dạy học Sinh học gắn với thực tế địa phương. Góp phần đổi mới phương pháp và hình thức tổ chức dạy học, đổi mới phương pháp kiểm tra đánh giá kết quả học tập; tăng cường hiệu quả sử dụng thiết bị dạy học; đẩy mạnh việc dạy và học gắn liền với thực tiễn, thực tế thiên nhiên của địa phương;

Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn tổ chức cuộc thi xây dựng chủ đề dạy học Sinh học gắn với thực tế địa phương, cụ thể như sau: 
1. Đối tượng dự thi: giáo viên Bộ môn Sinh THCS.

2. Thời gian nộp chủ đề: từ ngày 25/11 – 25/12/2016
3. Nội dung và hình thức dự thi: 

 - Xây dựng chủ đề dạy học có nội dung kiến thức Sinh học liên quan đến đa dạng sinh học địa phương; xây dựng các hoạt động giáo dục trải nghiệm thực tế cho học sinh trong quá trình dạy học; thiết kế tiến trình dạy học chủ đề đã xây dựng theo phương pháp và kĩ thuật dạy học tích cực;

- Chủ đề dự thi cá nhân, mỗi giáo viên có thể gửi dự thi 01 hoặc nhiều chủ đề;
- Hồ sơ dự thi gồm có: 

+ Thông tin giáo viên được kê khai đầy đủ ( Họ và tên, ngày tháng năm sinh, chức vụ, đơn vị, thông tin liên lạc (điện thoại và email);
+ Nội dung chủ đề xây dựng bao gồm: tên chủ đề, mục tiêu kiến thức – kỹ năng, mạch kiến thức, tiến trình hoạt động của giáo viên – học sinh, quy trình kiểm tra đánh giá;
+ Giáo án một phần dạy cụ thể của chủ đề dự thi (khuyến khích xây dựng giáo án cho toàn chủ đề, các định được phương pháp dạy học).

+ Tài liệu chủ đề dạy học của giáo viên được xây dựng hoàn chỉnh. 
- Mỗi thí sinh dự thi nộp 01 bộ hồ sơ dự thi về phòng Giáo dục Trung học Sở Giáo dục và Đào tạo (66 – 68 Lê Thánh Tôn, Quận 1) trước 17g00 ngày 25/12/2016 và nộp file về địa chỉ mail htminh.sgddt@tphcm.gov.vn (mỗi thí sinh nộp folder nén đặt tên file theo ví dụ:  thầy Nguyễn QuangVũ đặt tên file là NQ_Vu) mọi thắc mắc xin liên hệ ông Hồ Tấn Minh – chuyên viên phòng Giáo dục Trung học, điện thoại 0909881283, mail: htminh.sgddt@tphcm.gov.vn.
Nhận được văn bản, đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị triển khai đến giáo viên tổ bộ môn Sinh của đơn vị để tham gia cuộc thi./. 
 

Nơi nhận                                                                    KT. TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên;                                                                  PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
     - Lưu: VP, tổ CM.
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