	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN CỦ CHI

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
Số: 679/TB-GDĐT-TLTN
Về đăng ký ghi danh và nộp kinh phí tham gia lớp đào tạo chức danh Tổng phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Củ Chi, ngày 12 tháng 5 năm 2017


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường TH và THCS.
Căn cứ Kế hoạch liên tịch 43/KHLT–ĐTN–PGDĐT ngày 28 tháng 4 năm 2017 giữa Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện và Huyện Đoàn huyện Củ Chi về mở lớp đào tạo chức danh Tổng phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh chuẩn hóa đội ngũ Tổng phụ trách Đội theo quyết định 43/2014/QĐ-UBND của UBND Thành phố Hồ Chí Minh và Kế hoạch 12197/KH-UBND huyện Củ Chi;
Nhằm mục đích chuẩn hoá và tạo điều kiện thuận lợi cho đội ngũ viên chức làm công tác Tổng phụ trách Đội tại các trường Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn huyện hoạt động có hiệu quả, hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao. Đồng thời, tạo điều kiện thuận lợi về thời gian, địa điểm học tập cho đội ngũ phụ trách thiếu nhi trên địa bàn huyện tham gia nâng cao trình độ, nghiệp vụ công tác Đội;

Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Củ Chi đề nghị thủ trưởng các trường tiểu học, trung học cơ sở có Tổng phụ trách Đội, phó Tổng phụ trách Đội, nhân sự dự kiến giữ nhiệm vụ Tổng phụ trách Đội đương nhiệm chưa qua đào tạo chức danh Tổng phụ trách Đội, sớm đăng ký ghi danh và nộp kinh phí tham gia thông qua đ/c Hà Thị Hằng Phó Chủ tịch Hội đồng Đội huyện.

Thời gian đăng ký ghi danh kể từ ngày ra thông báo đến 16:30 ngày 17 tháng 5 năm 2017.
Trên đây nội dung thông báo của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện về đăng ký ghi danh và nộp kinh phí tham gia lớp đào tạo chức danh Tổng phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh đề nghị thủ trưởng các đơn vị sớm thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VP, TC.
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