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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, câu lạc bộ

năm học 2019-2020

           Căn cứ văn bản số 3464 /GDĐT-TrH ngày 26/9/2019 về hướng dẫn xây dựng kế hoạch giáo dục ngoài giờ lên lớp và các hoạt động trải nghiệm trong trường trung học cơ sở năm 2019-2020.

  Căn cứ vào tình hình thực tế nhà trường, trường THCS Thạnh Mỹ Lợi  xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo trong trường năm học 2019-2020. Cụ thể như sau:

 I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục tiêu

  Sử dụng các phương pháp và kỹ thuật dạy học  tích cực để  xây dựng  tiến trình dạy học  theo chuyên đề  nhằm phát triển năng lực và phẩm chất của học sinh.

Tăng cường xây dựng các hoạt động giáo dục trải nghiệm, giúp học sinh tiếp cận kiến thức một cách chủ động, tích cực, sáng tạo, tiếp cận và phát triển .
          Tăng cường mở rộng không gian lớp học cho học sinh với phương pháp trải nghiệm, đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục theo hướng phát triển năng lực, phẩm chất đạo đức người học. 
 Tạo sự tương tác hiệu quả gia gia đình  –  nhà trường, giáo viên – phụ huynh – học sinh trong việc xây dựng môi trường giáo dục toàn diện cho các em học sinh. 

2. Yêu cầu: 
            Trên cơ sở rà soát chuẩn kiến thức, kĩ năng chương trình hiện hành và các hoạt động giáo dục dự kiến sẽ tổ chức cho học  sinh theo phương pháp dạy học tích cực, xác định các năng lực và phẩm chất có thể hình thành cho học sinh trong mỗi chủ đề  được xây dựng ở các bộ môn trong nhà trường.
            Nghiên cứu các hình thức trải  nghiệm sáng tạo, xây dựng các hoạt động học  trải nghiệm cho học sinh phù hợp với tâm sinh lý lứa tuổi và mục tiêu . 
            Việc xây dựng các chủ đề dạy học trong môn học, các chủ đề và kế hoạch dạy học phải nhằm góp phần thực hiện mục tiêu của chương trình giáo dục phổ thông,  phù hợp với điều kiện thực tế của  nhà  trường và khả năng học tập của học sinh;  
Xây  dựng  hình thức kiểm tra, đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh.Đánh giá qua các hoạt động của học sinh; đánh giá qua hồ sơ học tập; đánh giá qua việc học sinh báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập theo kế hoạch dạy học của giáo viên và nhà trường. Giáo viên có thể sử dụng các hình thức đánh giá nói trên thay cho các bài kiểm tra hiện hành, các hình thức đánh giá này được thông tin đầy đủ đến học sinh khi giao nhiệm vụ học tập.
II. NỘI DUNG:
1. Hoạt động “tiết học ngoài nhà trường”:
           Xây dựng tiết xây dựng tiết học ngoài nhà trường trên cơ sở đảm bảo nội dung kiến thức theo quy định của phân phối chương trình phổ thông hiện hành và dựa trên thực tế tại địa phương. Phối hợp với Thảo cầm viên và các cơ sở sản xuất Bibica, yakult, cơ sở kinh doanh, các địa danh của địa phương để xây dựng các tiết học ngoài nhà trường phù hợp nhu cầu, tâm sinh lí của học sinh.
          Các chủ đề tiết học ngoài nhà trường được xây dựng phải đảm bảo các yếu tố sau:
Nội dung hoạt động: Đảm bảo đáp ứng chuẩn kiến thức và kĩ năng của chương trình hiện hành; Gắn kết kiến thức với thực tế địa phương; hoạt động học phải đảm bảo học sinh phải được trải nghiệm qua thực tế để đúc kết được kiến thức (học trải nghiệm).
         Xây dựng được phương án kiểm tra đánh giá học sinh: đánh giá quá trình, đánh giá sản phẩm từng phần và đánh giá cuối chủ đề.
          Một chủ đề dạy học trải nghiệm sáng tạo bao gồm: mục tiêu chủ đề, nội dung các hoạt động, kiểm tra đánh giá quá trình học.
          Khuyến khích xây dựng chủ đề tích hợp trong quá trình thực hiện, huy động nhiều lực lượng tham gia vào quá trình dạy và học.
          Tùy vào tình hình thực tế, nhà trường sẽ xây dựng kế hoạch cụ thể, chi tiết cho từng chủ đề tiết học ngoài nhà trường trước khi triển khai đưa vào thực hiện.
2. Các hoạt động trải nghiệm khác:
2.1. Nghiên cứu khoa học: 
          Tổ chức cho học sinh nghiên cứu khoa học qua vườn rau thủy canh và  thông qua việc triển khai và vận động học sinh tham gia cuộc thi khoa học kỹ thuật theo văn bản.
2.2. Tổ chức các tiết học trải nghiệm thực tế trong nhà trường:
          Mỗi giáo viên xây dựng nội dung và thiết kế các hoạt động trải nghiệm sáng tạo ở tất cả các bộ môn trong chương trình dạy học và các hoạt động giáo dục trong nhà trường.
          Chú trọng tăng cường các hoạt động trải nghiệm thực tế nhằm hình thành thói quen tiếp thu kiến thức của học sinh qua việc trải nghiệm, giáo dục đạo đức, lối sống và rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh.
          Nhà trường tổ chức trải nghiệm thực tế với nội dung như sau:
	Tháng 9
	Tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường, giữ gìn vệ sinh lớp học, tổ chức trang trí lớp. Tổ chức hoạt động tuyên truyền An toàn giao thông vì nụ cười ngày mai. Tổ chức cho học sinh tìm hiểu về xây dựng cảnh quan sư phạm và môi trường thân thiện trong nhà trường.Xây dựng, giữ gìn trường, lớp xanh, sạch, đẹp, an toàn; học tập và rèn luyện có hiệu quả; rèn luyện kỹ năng sống; các hoạt động vui chơi lành mạnh.


	Tháng 10
	Tổ chức chương trình trải nghiệm làm nông dân tại Happy Farm cho học sinh khối 7 và chương trình trải nghiệm tại Kizworld, bảo tàng tranh 3D cho học sinh khối 6. Tổ chức hoạt động tìm hiểu môi trường sinh thái tại công viên Bửu Long.
Ra mắt câu lạc bộ và hoạt động giờ ra chơi trải nghiệm.

	Tháng 11
	Tổ chức hoạt động trải nghiệm tại nhà máy bánh kẹo Bibica.

 Tổ chức hội thi văn nghệ, thi làm thiệp chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam.


	Tháng 12
	Tổ chức các hoạt động thể dục thể thao như bóng đá, bóng chuyền, cầu lông… Giúp học sinh phát triển năng khiếu thể dục thể thao, tăng cường sức khỏe

	Tháng 1,2
	Tổ chức  Múa dân ca, dân vũ, giúp học sinh phát triển năng khiếu.

Tổ chức hoạt động trải nghiệm gói bánh chưng ngày Tết.

	Tháng 3
	Đưa múa dân ca, âm nhạc dân tộc vào trường học tạo sự hứng thú, tích cực tham gia của học sinh.

	Tháng 4
	Tổ chức hoạt động trưng bày mâm quả, thi cắm hoa mừng lễ Giỗ Tổ

	Tháng 5
	Tổ chức gian hàng sáng tạo từ sản phẩm tái chế.


2.3. Câu lạc bộ:
           Tổ chức các câu lạc bộ học thuật: câu lạc bộ khoa học sáng tạo, câu lạc bộ phóng viên nhí, câu lạc bộ Tiếng Anh và các câu lạc bộ sở thích: trống kèn, văn nghệ, bóng rổ, đá bóng, câu lạc bộ mỹ thuật ứng dụng.
          Hoạt động của Câu lạc bộ tạo cơ hội để học sinh được chia sẽ những kiến thức, hiểu biết của mình về các lĩnh vực mà các em quan tâm, qua đó phát triển các kĩ năng của học sinh; hoạt động Câu lạc bộ giúp cho học sinh trải nghiệm, sáng tạo là hoạt động để phát triểu năng lực của học sinh.

III. TRIỂN KHAI CÁC HOẠT ĐỘNG:
              Hiệu trưởng nhà trường chỉ đạo các tổ chuyên môn thành lập và duy trì các Câu lạc bộ trong nhà trường; đối với các Câu lạc bộ, giáo viên phụ trách xây dựng quy trình đánh giá quá trình tham gia học sinh và hướng sử dụng kết quả đánh giá vào trong kiểm tra đánh giá quá trình học tập của học sinh.
              Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo trong nhà trường năm học 2019 – 2020 của trường THCS Thạnh Mỹ Lợi; kế hoạch này được phổ biến rộng rãi đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, cha mẹ học sinh và học sinh nhà trường; đề nghị các tổ chức, cá nhân có liên quan thực hiện nghiêm túc và hiệu quả kế hoạch này nhằm nâng cao chất lượng dạy học, giáo dục đồng thời đáp ứng ngày càng tốt hơn yêu cầu học tập của học sinh và nguyện vọng của cha mẹ học sinh. Trong quá trình thực hiện, nếu có công việc mới phát sinh, kế hoạch sẽ được điều chỉnh cho phù hợp./.

	Nơi nhận:
- PGD&ĐT(b/c);
- Ban giám hiệu (chỉ đạo t/h)
- Các tổ chuyên môn (thực hiện);
- Lưu VT.
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