 TỔNG KẾT LỊCH SỬ THẾ GIỚI TỪ SAU 1945  NAY

* Nêu các giai đoạn phát triển và nội dung chủ yếu của LSTG từ 1945 - nay

- Giai đoạn 1. Từ năm 1945 đến nửa đầu những năm 70 : 
+  Trật tự thế giới mới được xác lập- Trật tự hai cực Ianta  do Liên Xô và Mĩ đứng đầu mỗi cực : 
+  Chủ nghĩa xã hội trở thành một hệ thống thế giới hệ thống xã hội chủ nghĩa là nhân tố hàng đầu có ý nghĩa quyết định đối với chiều hướng phát triển của thế giới.  
+  Trong nửa sau TK XX, hệ thống TBCN đã có những chuyển biến quan trọng. Xuất hiện 3 trung tâm tài chính. 
+  Cao trào giải phóng dân tộc dâng cao mạnh mẽ ở Châu Á, Châu Phi và Mĩ Latinh. Bản đồ chính trị thế giới có những thay đổi to lớn và sâu sắc…
+  Cuộc cách mạng khoa học - kĩ thuật, khởi đầu từ Mĩ, lan nhanh ra toàn thế giới, đưa lại những tiến bộ phi thường. Xu thế toàn cầu hóa là hệ quả quan trọng của Cuộc cách mạng khoa học – công nghệ đã lan nhanh toàn thế giới. 
- Giai đoạn 2. Từ nửa sau những năm 70 đến 1991 : 
+  Thời kì sụp đổ của trật tự 2 cực Ianta ( 12/1989).  
+  Chủ nghĩa xã hội khủng hoảng trầm trọng rồi sụp đổ ở Đông Âu ( vào cuối những năm 80), Liên Xô (1991)…
+  Một số nước thuộc thế giới thứ ba cũng lâm vào khủng hoảng.  
+  Cuộc cách mạng khoa học - kĩ thuật phát triển sang một giai đoạn mới ( Cuộc cách mạng khoa học – công nghệ)
- Giai đoạn 3. Từ sau 1991 đến nay : 
+ Trong nửa sau TK XX, quan hệ quốc tế được mở rộng và đa dạng…
+  Tiếp diễn cuộc đấu tranh nhằm 4 mục tiêu : Hoà bình, độc lập, dân chủ và tiến bộ xã hội.   
+  Xu thế chung mà các quốc gia mong muốn là đa cực, đa trung tâm. Các quốc gia đang ra sức vươn lên để có được một vị thế có lợi nhất trong trật tự thế giới mới đa cực đang hình thành.  
+  Các nước điều chỉnh chiến lược phát triển, tập trung vào phát triển sản xuất, tăng trưởng kinh tế và mở rộng hợp tác… 
+  Toàn cầu hóa đã trở thành một xu thế mạnh mẽ. Các dân tộc đang đứng trước những thời cơ lớn và cả những nguy cơ gay gắt.  
+  Nhiều khu vực lại bùng nổ nội chiến, xung đột quân sự. Nguy cơ của chủ nghĩa li khai, chủ nghĩa khủng bố… Những học thuyết đơn phương, phớt lờ Liên hợp quốc, đòn đánh phủ đầu, tấn công trước của Mĩ là những nhân tố gây mất ổn định…
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  T ? NG K ? T   L ? CH S ?  TH ?  GI ? I T ?  SAU 1945     NAY     *   Nêu các giai đo ? n p hát tri ? n và n ? i dung ch ?  y ? u c ? a LSTG t ?  1945  -   nay     -   Giai đo ? n 1. T ?  năm 1945 đ ? n n ? a đ ? u nh ? ng năm 70 :    +  Tr ? t t ?  th ?  gi ? i m ? i đư ? c xác l ? p -   Tr ? t t ?  hai c ? c Ianta  do Liên Xô và M i  đ ? ng đ ? u  m ? i c ? c :    +  Ch ?  ngh i a xã h ? i tr ?  thành m ? t h ?  th ? ng th ?  gi ? i  h ?  th ? ng xã h ? i ch ?  ngh i a là nhân t ?   hàng đ ? u có ý ngh i a quy ? t đ ? nh đ ? i v ? i chi ? u hư ? ng phát tri ? n c ? a th ?  gi ? i.     +  Trong n ? a sau TK XX, h ?  th ? ng TBCN đ ã có nh ? ng chuy ? n bi ? n quan tr ? ng .   Xu ? t  hi ? n 3 trung tâm tài chính.    +  Cao trào gi ? i phóng dân t ? c dâng cao m ? nh m ?   ?   Châu Á, Châu Phi và M i  Latinh .   B ? n  đ ?  chính tr ?  th ?  gi ? i có nh ? ng thay đ ? i to l ? n và sâu s ? c…   +  Cu ? c cách m ? ng khoa h ? c  -   k i  thu ? t, kh ? i đ ? u t ?  M i , lan  nhanh ra toàn th ?  gi ? i, đưa l ? i  nh ? ng ti ? n b ?  phi thư ? ng. Xu th ?  toàn c ? u hóa là h ?  qu ?  quan tr ? ng c ? a Cu ? c cách m ? ng  khoa h ? c  –   công ngh ?  đ ã lan nhanh toàn th ?  gi ? i.    -   Giai đo ? n 2. T ?  n ? a sau nh ? ng năm 70 đ ? n 1991 :    +  Th ? i kì s ? p đ ?  c ? a tr ? t t ?  2 c ? c Ianta ( 12/1989).     +  Ch ?  ngh i a xã h ? i kh ? ng ho ? ng tr ? m tr ? ng r ? i s ? p đ ?   ?  Đông Âu ( vào  cu ? i nh ? ng năm  80), Liên Xô (1991)…   +  M ? t s ?  nư ? c thu ? c th ?  gi ? i th ?  ba c u ng lâm vào kh ? ng ho ? ng.     +  Cu ? c cách m ? ng khoa h ? c  -   k i  thu ? t phát tri ? n sang m ? t giai đo ? n m ? i ( Cu ? c cách  m ? ng khoa h ? c  –   công ngh ? )   -   Giai đo ? n 3. T ?  sau 1991 đ ? n nay :    +  Tron g n ? a sau TK XX, quan h ?  qu ? c t ?  đư ? c m ?  r ? ng và đa d ? ng…   +  Ti ? p di ? n cu ? c đ ? u tranh nh ? m 4 m ? c tiêu : Hoà bình,  đ ? c l ? p, dân ch ?  và ti ? n b ?  xã  h ? i.      +  Xu th ?  chung mà các qu ? c gia mong mu ? n là đa c ? c, đa trung tâm. Các qu ? c gia đang  ra s ? c vươn lên đ ?   có đư ? c m ? t v ?  th ?  có l ? i nh ? t trong tr ? t t ?  th ?  gi ? i m ? i đa c ? c đang  hình thành.     +  Các nư ? c đi ? u ch ? nh chi ? n lư ? c phát tri ? n, t ? p trung vào phát tri ? n s ? n xu ? t, tăng  trư ? ng kinh t ?  và m ?  r ? ng h ? p tác…    +  Toàn c ? u hóa đ ã tr ?  thành m ? t xu th ?  m ? nh m ? .  Các dân t ? c đang đ ? ng trư ? c nh ? ng  th ? i cơ l ? n và c ?  nh ? ng nguy cơ gay g ? t.     +  Nhi ? u khu v ? c l ? i bùng n ?  n ? i chi ? n, xung đ ? t quân s ? . Nguy cơ c ? a ch ?  ngh i a li khai,  ch ?  ngh i a kh ? ng b ? … Nh ? ng h ? c thuy ? t đơn phương, ph ? t l ?  Liên h ? p qu ? c, đ òn  đánh  ph ?  đ ? u,  t ? n công trư ? c c ? a M i  là nh ? ng nhân t ?  gây m ? t  ? n đ ? nh…      

