 ÔN TẬP MÔN NGỮ VĂN LỚP 8
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I/ PHẦN ĐỌC-  HIỂU: 
[bookmark: _GoBack]Đọc kĩ văn bản sau và trả lời các câu hỏi:
Bạn có thấy nhiều người rất đỗi đặc biệt xung quanh mình, họ là những người kiên trì theo đuổi việc họ thích, dù cho mọi người xung quanh lắc đầu e ngại, chê cười, thở dài tỏ ra tội nghiệp… Họ là người có thể xuất phát điểm từ con số 0 hoặc có rất ít nguồn lực nhưng đến cuối cùng lại là những người tài năng nhất, thành công nhất. Có bao giờ bạn tự hỏi, họ có bí mật gì? Vì sao bạn không thể thành công như họ?
Họ có thể làm nhiều hơn, họ có thể bỏ ra hàng ngàn giờ lao lực chăm chỉ, có thể vượt qua mọi khó khăn mà không bỏ cuộc vì họ có mục đích cuộc sống. Đó chính là “thuốc thần” cho con người sức mạnh vô biên để vượt qua tất cả sự dèm pha, sự chê cười của người đời hay sự chán nản 80 ngàn lần định bỏ cuộc của chính bản thân mình.
Bạn có một mục đích có sức mạnh vô biên như vậy chưa? Khi biết tại sao, ta sẽ không ngừng lại hay bỏ cuộc. Khi ta có mục đích sống, ta luôn sáng tạo, suy nghĩ, tìm ra cách làm tốt hơn, hay ho hơn, hiệu quả hơn…. Do đó, người có mục đích hay khác người. Họ chẳng bao giờ đi theo lối mòn. Họ luôn xông xáo tìm ra một cách làm khác, một con đường khác. Đối với họ, không có gì là không làm được, không có gì cản trở được. Luôn luôn có một con đường.
Mắt của bạn dùng để nhìn, tai dùng để nghe, mũi dùng để ngửi. Bác sĩ thì chữa bệnh cho bệnh nhân, luật sư bảo vệ cho thân chủ. Quần áo giúp bạn giữ ấm cơ thể còn đồng hồ cho bạn biết về thời gian. "Mọi thứ được sinh ra đều được sử dụng vào một mục đích nào đó" (Mike Murdock).
Bạn được sinh ra là để thực hiện một sứ mệnh nào đó và thành công của bạn phụ thuộc vào khả năng khám phá ra sứ mệnh đó và thực hiện nó. Tìm ra sứ mệnh mới chỉ là tìm thấy mục đích của cuộc đời, thực hiện xong sứ mệnh đó mới là hoàn thành được mục đích cuộc đời.
(Dẫn theo: http://adamkhooeducation.com.vn)
Câu 1: Xác định phương  thức biểu đạt chính của văn bản. Nêu nội dung chính của văn bản.
Câu 2:  Câu văn: Bạn có một mục đích có sức mạnh vô biên như vậy chưa?  Thuộc kiểu câu gì? Vì sao? 
 Câu 3: Theo em, tại sao tác giả lại cho rằng: Mục đích sống “chính là “thuốc thần” cho con người sức mạnh vô biên để vượt qua tất cả”?
Câu 4:  Ngày nay, nhiều người, đặc biệt là giới trẻ thường có biểu hiện mất phương hướng, không có động lực, mất mục đích sống, thường rơi vào các tình trạng: tự kỉ, trầm cảm, stress, sống buông thả … Theo em, nguyên nhân của tình trạng trên là gì? Em có suy nghĩ  gì về hiện tượng này?

