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Tuần từ ngày 6/4/2020 đến 12/4/2020 (lần 1)
Đọc đoạn văn sau và trả lời các câu hỏi:
Wilma Rudolph sinh ra trong một gia đình rất nghèo ở bang Tennessee - Mỹ. Cô là đứa con thứ 20 trong một gia đình 22 anh chị em (bố cô hai đời vợ), sinh thiếu tháng và rất yếu ớt. Năm lên bốn, cô bé bị mắc cùng lúc hai chứng bệnh là viêm phổi và ban đỏ dẫn đến chân trái bị tê bại. Cô phải mang một cái nẹp bằng sắt ở chân, cuộc sống của cô bé chỉ quanh quẩn bên chiếc giường. Năm lên chín, cô gái được phép bỏ chiếc nẹp và chập chững những bước đi đầu tiên. Trong bốn năm, cô đã luyện được những bước dài và nhịp nhàng, đây được xem là một điều diệu kì trong y học. Mười ba tuổi, cô bắt đầu tham gia chơi bóng rổ và sau đó trở thành cầu thủ nhà nghề cấp liên bang. Rồi cô được chọn vào đội điền kinh nữ, tuy vậy trong các cuộc thi, cô đều về cuối. Mọi người nói cô nên từ bỏ nhưng cô vẫn tiếp tục theo đuổi ước mơ, cho đến một ngày cô giành được chiến thắng. Năm 1960, cô tham gia vào thế vận hội Olympic Rome và giành được 3 Huy chương vàng.
(Trích Những câu chuyện cuộc sống)
Câu 1: Đoạn văn trên sử dụng phương thức biểu đạt gì? Cho biết nội dung chính của đoạn văn. 
Câu 2: Dựa vào đoạn trích, em hãy cho biết, Wilma Rudolph có tiếp tục theo đuổi ước mơ không? Kết quả cô đạt được cho sự cố gắng của mình là gì?
Câu 3:  Câu văn :“Cô là đứa con thứ 20 trong một gia đình 22 anh chị em (bố cô hai đời vợ), sinh thiếu tháng và rất yếu ớt”, dấu ngoặc đơn có công dụng gì?
Câu 4: Câu chuyện của Wilma Rudolph gợi cho em suy nghĩ gì?
Câu 5: Trong cuộc sống, có không ít người gặp phải hoàn cảnh bất hạnh (do bẩm sinh, do tai nạn, bệnh tật…). Nhiều người trong số đó đã vươn lên không ngừng, tự khẳng định mình “tàn nhưng không phế”. Em hãy kể một vài trường hợp (ít nhất là 3 trường hợp) có cùng cảnh ngộ với nhân vật trong câu chuyện trên.
Lưu ý: Các em làm bài vào vở bài tập nhé!
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