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V/v điều chỉnh thời gian đăng ký và nộp hồ sơ tuyển sinh lớp 6 
năm học 2021 - 2022


Do ảnh hưởng của tình hình dịch bệnh, theo hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7, trường THCS Trần Quốc Tuấn thông báo về việc điều chỉnh thời gian đăng ký trực tuyến và nộp hồ sơ tuyển sinh lớp 6 năm học 2021 - 2022 như sau:
1. Thời gian đăng ký
- Phụ huynh đăng ký trực tuyến: từ ngày 11/07/2021 đến ngày 25/07/2021 trang tuyển sinh đầu cấp: hcm.tsdc.edu.vn. Sau thời gian này, sau thời gian này, nhà trường không chịu trách nhiệm giải quyết các trường hợp đăng kí trễ.
- Trường hợp phụ huynh đăng kí cho con học lớp Bán trú hoặc Tăng cường Tiếng Anh, phụ huynh vui lòng cập nhật thêm hình ảnh gửi cho nhà trường qua đường link https://bit.ly/tuyensinh6tqt để làm căn cứ đối chiếu và xét tuyển (nếu phụ huynh không gửi hình theo yêu cầu sẽ không có cơ sở để xét tuyển):
+ Đối với học sinh đăng kí lớp bán trú: phụ huynh gửi ảnh chụp phiếu điểm (phiếu điểm 2 môn Toán và Tiếng việt), giấy xác nhận cha, mẹ là cán bộ, công chức, viên chức nhà nước. 
+ Đối với học sinh đăng kí lớp TCTA: Phụ huynh gửi ảnh chụp Phiếu điểm (phiếu điểm 2 môn Toán và Tiếng việt), học bạ tăng cường tiếng anh (trang lớp 5) hoặc chứng chỉ Tiếng Anh tương đương.
* Chỉ tiêu và điều kiện tuyển sinh vào lớp Bán trú và Tăng cường Tiếng Anh: 
- Lớp Bán trú: 01 (một) lớp - 40 học sinh, có điểm xét tuyển 2 môn Toán, Tiếng Việt từ 19 điểm trở lên. Ưu tiên cho học sinh có cha, mẹ là cán bộ công chức nhà nước (có xác nhận của cơ quan nơi công tác).
- Lớp Tăng cường tiếng Anh (có bán trú): 02 - 03 lớp, 90- 135 học sinh:
+ Có điểm xét tuyển 2 môn Toán, Tiếng Việt từ 19 điểm trở lên.
+ Có học bạ của chương trình Tăng cường tiếng Anh cấp tiểu học (có đủ điểm 04 kỹ năng từ lớp 1 – lớp 5) hoặc các chứng chỉ tương đương: chứng chỉ ngoại ngữ bậc 2 hoặc chứng chỉ đạt trình độ A2 trở lên theo khung CEFR hoặc chứng chỉ Cambridge Flyer 10/15 khiên trở lên hoặc TOEFL Primary Step 2 hoặc cấp độ Quickmarch của PTE Young Learners ....
	* Tùy vào tình hình thực tế Hội đồng tuyển sinh trường sẽ xét tuyến hồ sơ ưu tiên từ cao cho đến đủ chỉ tiêu. Các trường hợp không được xét vào lớp Bán trú và Tăng cường Tiếng anh, nhà trường sẽ sắp xếp vào các lớp hai buổi (không bán trú)
- Đối với trường hợp phụ huynh chưa nhận hồ sơ từ trường tiểu học hoàn trả, phụ huynh đăng kí trước trên phần mềm Tuyển sinh và sẽ bổ túc hồ sơ sau cho nhà trường.
- Nhà trường chỉ nhận học sinh có tên trong danh sách được phân tuyến do Ban chỉ đạo tuyển sinh Quận quy định, những trường hợp không có tên trong danh sách phụ huynh vui lòng liên hệ về Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 7 (Phụ huynh vui lòng xem hướng dẫn ở mục 3 của thông báo).
2. Hồ sơ đăng kí tuyển sinh 6 
Phụ huynh chuẩn bị đầy đủ các loại hồ sơ sau:
- Học bạ tiểu học.
     - Học bạ TCTA hoặc chứng chỉ ngoại ngữ (nếu lớp TCTA). 
     - Bản sao giấy khai sinh hợp lệ.	
- Giấy chứng nhận hoàn thành tiểu học và phiếu điểm (nếu có). 
- Bản photo Hộ khẩu, KT3, tạm trú (có chứng thực dưới 3 tháng).
- Đơn xin nhập học.	
- Giấy xác nhận cha, mẹ là cán bộ, công chức nhà nước (nếu lớp Bán trú)
- Các giấy tờ khác (nếu có)
Việc nộp các loại hồ sơ gốc trên nhà trường sẽ thông báo đến phụ huynh qua các bản tin và cổng thông tin điện tử của nhà trường tại địa chỉ https://thcstranquoctuan.hcm.edu.vn sau khi Thành phố hết giãn cách xã hội.
3. Trường hợp điều chỉnh nơi cư trú, điều chỉnh thông tin làm thay đổi đến phân tuyến, học sinh hoàn thành chương trình tiểu học ở các trường ngoài công lập, học sinh học ngoài Quận 7 có địa chỉ cư trú trên địa bàn quận
- Trường hợp điều chỉnh nơi cư trú, điều chỉnh thông tin làm thay đổi phân tuyến:
+ Thành phần hồ sơ: đơn xin điều chỉnh, bản sao hộ khẩu (hoặc bản sao sổ tạm trú hoặc bản sao giấy xác nhận của Công an phường), bản sao khai sinh học sinh.
+ Trường hợp thông tin trên hồ sơ học sinh không chính xác với thông tin cung cấp cho Phòng GDĐT nhằm phục vụ cho việc phân tuyến làm thay đổi phân tuyến, Phụ huynh gửi hồ sơ về trường đang được phân tuyến để xác nhận và lập danh sách. Nhà trường sẽ thông báo báo kết quả xét duyệt cho phụ huynh theo thời gian quy định. 
- Trường hợp học sinh hoàn thành chương trình tiểu học ở các trường ngoài công lập, học sinh học ngoài Quận 7 có địa chỉ cư trú trên địa bàn quận:
+ Thành phần hồ sơ: đơn của phụ huynh, bản sao hộ khẩu (hoặc bản sao sổ tạm trú hoặc bản sao giấy xác nhận của Công an phường), bản sao khai sinh học sinh, bản sao giấy xác nhận hoàn thành chương trình tiểu học và giấy xác nhận học tiếng Anh tích hợp (nếu có).
+ Phụ huynh gửi hồ sơ về Phòng GDĐT Quận 7 qua đường bưu điện theo hình thức chuyển phát nhanh (Địa chỉ: Uỷ ban nhân dân Quận 7 – Phòng GDĐT, số 7, đường Tân Phú, Phường Tân Phú, Quận 7, TPHCM) hoặc chụp hình thành phần hồ sơ gửi theo địa chỉ mail: huynhthanhmy.pgd@gmail.com (phụ huynh hoàn toàn chịu trách nhiệm về tính xác thực so với hồ sơ gốc).
- Thời gian nộp hồ sơ các trường hợp trên: từ ngày 12/07/2021 đến ngày 15/07/2021 (căn cứ theo dấu bưu điện hoặc ngày giờ gửi mail).
- Kết quả xét duyệt Phòng GDĐT sẽ gửi về trường dược phân tuyến hoặc phân tuyến lại nếu trường đúng tuyến không còn khả năng tiếp nhận vào trước ngày 07/8/2021.
- Các vấn đề khác liên quan đến công tác tuyển sinh năm học 2021 – 2022, phụ huynh vui lòng theo dõi thông tin và thông báo trên cổng thông tin điện tử https://thcstranquoctuan.hcm.edu.vn của trường THCS Trần Quốc Tuấn,  https://pgdq7.hcm.edu.vn của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận 7, tại chuyên mục tuyển sinh.
4. Trong quá trình nộp hồ sơ, nếu có thắc mắc hoặc chưa rõ, phụ huynh có thể liên hệ:
- Nếu hắc mắc hồ sơ đăng kí tuyển sinh phụ huynh vui lòng liên hệ qua số điện thoại 0356174810 (cô Tuyết Hương, Phó Hiệu trưởng) hoặc 0904357564 (Cô Thanh Thúy, Phó Hiệu trưởng).
- Nếu có thắc mắc hoặc chưa rõ trong quá trình đăng nhập gửi ảnh, phụ huynh vui lòng liên hệ số điện thoại 0386450095 (cô Ngọc Lan), 0971434003 (Cô Phan Thị Hoài).
Trên đây là Thông báo điều chỉnh thời gian đăng kí và nộp hồ sơ tuyển sinh lớp 6 năm học 2021 – 2022 của trường THCS Trần Quốc Tuấn.
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