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Thủ Đức, ngày 07 tháng  6  năm 2021
KẾ  HOẠCH  TUYỂN SINH  LỚP 6

Năm học 2021 -2022
         Căn cứ Quyết định số 977/QĐ-UBND ngày 22 tháng 3 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về ban hành Kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2021- 2022;

      Căn cứ vào quyết định số 2053/QĐ-UBND ngày 31 tháng 5 năm 2021 của UBND Thành phố Thủ Đức về ban hành kế hoạch huy động trẻ ra lớp và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp năm học 2021-2022;
Căn cứ tình hình thực tế, trường THCS Trường Thọ xây dựng kế hoạch tuyển sinh lớp 6 năm học 2021-2022 như sau:
1. Số liệu tuyển sinh:


Số học sinh hoàn thành chương trình tiểu học: 420 học sinh
 
Phân tuyến và huy động 100% học sinh trong độ tuổi quy định, đang cư trú và đã hoàn thành chương trình tiểu học ở các trường trên địa bàn Thành phố Thủ Đức vào lớp 6. Phấn đấu thực hiện sỉ số học sinh trên lớp theo quy định của điều lệ trường THCS
2. Phương thức tuyển sinh:
+ Tuyển sinh trực tuyến: Hệ thống phần mềm tuyển sinh gửi tin báo đến điện thoại phụ huynh, cung cấp mã hồ sơ và mã bảo mật. Phụ huynh truy cập vào trang Web: http://tuyensinhthuduc.vn để nhập mã hồ sơ và mã bảo mật đăng ký nhập học cho con em.

+ Tuyển sinh trực tiếp: phụ huynh căn cứ theo danh sách phân tuyến của Ban chỉ đạo tuyển sinh Thành phố (được niêm yết tại trường Tiểu học) đến trường THCS để đăng ký nhập học cho con em theo quy định.

Các trường Tiểu học căn cứ danh sách của Ban chỉ đạo tuyển sinh Thành phố để chuyển hồ sơ học sinh lớp 5 sang trường THCS. 

Trường THCS căn cứ danh sách của Ban chỉ đạo tuyển sinh Thành phố tiếp nhận hồ sơ đăng ký nhập học của học sinh (trực tiếp hoặc trực tuyến) đúng quy định. Những trường hợp sai sót thông tin phân tuyến, phụ huynh liên hệ phòng Giáo dục và Đào tạo (bộ phận tiếp nhận và trả kết quả) để điều chỉnh phân tuyến lại theo đúng quy định.

3.Thời gian tuyển sinh:
3.1 Công tác tuyển sinh bắt đầu từ ngày 15/6/2021 và công bố kết quả đồng loạt vào ngày 15/7/2021.
Thực hiện tuyển sinh lớp 6 theo từng đợt:

* Đợt 1: từ ngày 15/6/2021 đến 30/6/2021: tiếp nhận hồ sơ học sinh trong danh sách phân tuyến trong Ban chỉ đạo tuyển sinh Thành phố (theo lịch đính kèm).

* Đợt 2: từ ngày 01/7/2021 đến 14/7/2021: tuyển sinh học sinh cư ngụ trên địa bàn Thành phố Thủ Đức nhưng hoàn thành chương trình Tiểu học ở các trường ngoài địa bàn Thành phố Thủ Đức nay có nhu cầu đăng ký nhập học, Ban chỉ đạo tuyển sinh Thành phố xem xét khả năng tiếp nhận của các trường để xét duyệt nhằm đảm bào 100% học sinh đều được đi học.

3.2 Việc thu nhận hồ sơ tuyển sinh trực tiếp được thực hiện trong giờ hành chính:

Sáng: từ 8h00 đến 11h00
Chiều: từ 14h00 đến 16h00
Riêng ngày thứ 7 chỉ nhận hồ sơ buồi sáng.

3.3  Lưu ý:

Công bố danh sách học sinh học 2 buổi, bán trú sau khi kết thúc công tác tuyển sinh lớp 6. 

4. Tuyển sinh vào lớp 6 TCTA:

Tiếp nhận học sinh hoàn thành chương trình Tiểu học đã học chương trình TATC có điểm toàn năm từng kỹ năng từ 6.0 điểm trở lên hoặc chứng chỉ ngoại ngữ bậc 2, hoặc chứng chỉ đạt trình độ A2 trở lên theo khung CEFR hoặc chứng chỉ Cambridge, Flyer đạt từ 10/15 khiêng trở lên, hoặc TOEFL Primary Step 2 đạt từ 3 trên 5 huy hiệu trở lên, hoặc cấp độ Quickmarch của PTE Young Learners đạt Pass từ 3/5 sao trở lên hoặc là học sinh học Chương trình Tiếng anh tích hợp cấp Tiểu học có điểm trung bình môn Tiếng anh tích hợp lớp 5 từ 6.0 trở lên.
Công tác tuyển sinh vào lớp 6 tăng cường Tiếng Anh thực hiện theo văn bàn hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo sau khi kết thúc các giai đoạn tuyển sinh.

5. Hồ sơ nhập học gồm:

1. Đơn xin nhập học ( do trường phát).
2. Học bạ tiểu học bản chính có xác nhận đã hoàn thành chương trình cấp tiểu học.

3. Bản sao giấy  khai sinh hợp lệ.

4. Bản sao sổ hộ khẩu thường trú, bản sao sổ tạm trú ( có công chứng nếu chưa công chứng phải có  bản chính để đối chiếu), giấy xác nhận tạm trú.
5. Giấy chứng nhận hoàn thành  chương trình bậc tiểu học.

6. Hồ sơ đủ điều kiện học TCTA: 

+ Học bạ tăng cường tiếng Anh lớp 5 có điểm toàn năm từng kỹ năng từ 6.0 điểm trở lên.
+ Hoặc Chứng chỉ ngoại ngữ bậc 2 hoặc chứng chỉ đạt trình độ A2 trở lên theo khung CEFR.
+ Hoặc Chứng chỉ Cambridge Flyer đạt từ 10/15 khiêng trở lên.
+ Hoặc TOEFL Primary Step 2 đạt từ 3/5 huy hiệu trở lên.
+ Hoặc cấp độ Quickmarch của PTE Young Learners đạt Pass từ 3/5 sao trở lên.

+ Hoặc là học sinh học chương trình Tiếng Anh tích hợp cấp Tiểu học có điểm trung bình năm từ 6.0 trở lên.
Trên đây là kế hoạch tuyển sinh lớp 6 của  trường THCS Trường Thọ năm học 2021-2022, đề nghị các thành viên trong Hội đồng tuyển sinh của trường thực hiện nghiêm túc./.
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