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Quận 4, ngày 05 tháng  3   năm 2018


KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Thông tư 23/2012/TT-BCA
Quy định về cơ quan, nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” của Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 4 năm 2018.


[bookmark: _GoBack]  Căn cứ Thông tư số 23/2012/TT-BCA ngày 27/4/2012 của Bộ Công an; Kế hoạch số 72/QĐ-UBND ngày 01/3/2018 của Ủy ban nhân dân Quận 4 Về triển khai thực hiện Quy định về khu dân cư, phường, cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” trên địa bàn Quận 4. Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 4 triển khai kế hoạch thực hiện những quy định vềnhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” cho các cơ sở trường học trên địa bàn Quận 4 năm 2018 với nội dung cụ thể sau:
 I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
 Tiếp tục phát huy vai trò trách nhiệm của CB-GV-NV thuộc ngành Giáo dục và Đào tạo trong việc bảo vệ an ninh Tổ quốc, góp phần đảm bảo tốt an ninh, trật tự trên địa bàn thành phố và xây dựng nhà trường “An toàn về an ninh trật tự”.
 Tổ chức thực hiện Thông tư số 23/2012/TT-BCA ngày 27/4/2012 trong năm 2018 trên tinh thần khẩn trương, đúng quy định, sâu rộng trong CB-GV-NV và học sinh từ cấp Quận đến các trường, mang lại hiệu quả thiết thực cho phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc và giữ gìn an ninh, trật tự.
  II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
 1. Tổ chức tuyên truyền
· Trong năm 2018 Ngành tiếp tục chỉ đạo các trường tổ chức thực hiện tuyên truyền giáo dục trong CB-GV-NV và học sinh mang tính thường xuyên, thông qua buổi sinh hoạt dưới cờ vào hàng tuần, hàng tháng, các tiết học hoạt động ngoài giờ, sinh hoạt chủ nhiệm, các kỳ họp của Hội đồng sư phạm của trường, nhằm góp phần nâng cao ý thức trách nhiệm, tự giác, tích cực tham gia xây dựng cho phong trào đạt hiệu quả, đảm bảo tốt an ninh, trật tự trên địa bàn Quận;
· Phối hợp tốt với chính quyền địa phương nơi trường trú đóng, phát hiện và xử lý kịp thời không để xảy ra tình hình phức tạp về trật tự trong, ngoài nhà trường, nơi công cộng;
· Tiếp tục tổ chức các hoạt động hội thi, hình ảnh, khẩu hiệu, thực hiện bảng tin phát thanh học đường, có nội dung ý nghĩa tác động thiết thực đến nhận thức của CB-GV-NV và học sinh, từ đó nâng cao ý thức trách nhiệm, nghĩa vụ trong việc giữ gìn bảo vệ an ninh Tổ quốc, an toàn về an ninh, trật tự của trường;
- Đối với bậc học Mầm Non: Tiếp tục tổ chức các hoạt động vui chơi, ngoại khóa, tranh hình ảnh, trình chiếu các phim tư liệu có nội dung cơ bản về giáo dục ý thức giữ gìn “An toàn về an ninh trật tự” cho trẻ và CB-GV-NV.
  - Đối với cấp Tiểu học:Thực hiện theo hướng tích hợp, lồng ghép vào môn học Đạo đức, Ban Giám hiệu chỉ đạo các khối chuyên môn; giáo viên giảng dạy tự chủ động sắp xếp nội dung các bài dạy thích hợp kết hợp sử dụng, cập nhật các tài liệu để tuyên truyền giáo dục cho học sinh nâng cao ý thức trách nhiệm, thực hiện tốt nghĩa vụ của một công dân trong việc bảo vệ an ninh Tổ quốc và giữ gìn an ninh, trật tự của trường.
- Đối với cấp THCS:
+ Đưa công tác giáo dục tuyên truyền ý thức trách nhiệm giữ gìnbảo vệ an ninh Tổ quốc, an toàn về an ninh, trật tự, tiếp tục tích hợp lồng ghép môn học GDCD trong giờ học chính khóa, trong hoạt động ngoài giờ ở tất cả các khối lớp (theo hướng dẫn của Phòng GD&ĐT). 
+ Thực hiện các hoạt động ngoại khóa bộ môn GDCD: Giáo viên bộ môn Giáo dục công dân chủ động phối hợp với BCH CĐCS; Đoàn Thanh niên và Tổng phụ trách Đội trường mời tuyên truyền viênđến báo cáo cho toàn thể CB-GV-NV và học sinh toàn trường (tùy điều kiện tình hình của các trường) tổ chức ít nhất 02 lần/năm học và báo cáo lịch thời gian tổ chức về Bộ phận phong trào (cho Thầy Tùng) để theo dõi và tham dự.
2. Tổ chức quán triệt Thông tư số 23 của Bộ Công an
  Phòng  Giáo dục và Đào tạo quận 4 tiếp tục triển khai tổ chức quán triệt đến toàn thể CB-GV-NV từ quận đến trường, trên cơ sở tinh thần của Thông tư số 23/2012/TT-BCA; Chỉ thị 09/CT-TW ngày 01/12/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới; Văn bản chỉ đạo của UBND Quận về hướng dẫn, tổ chức thực hiện và chỉ đạo các trường xây dựng kế hoạch thực hiện các nội dung tiêu chí thực hiện an toàn –về an ninh, trật tự,trình tự các thủ tục đúng quy định và đạt hiệu quả để được xét duyệt và công nhận nhà trường “An toàn về an ninh trật tự”cho các trường (tại điều 5, 6, 7, 8, 10, 11 của Thông tư).
3. Tiêu chí để công nhận nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh trật tự”
- Hàng năm, Cấp ủy Đảng có nghị quyết (đối với những nơi có tổ chức Đảng). Ban Giám hiệu các trường có xây dựng kế hoạch, bản đăng ký phấn đấu đạt tiêu chuẩn “An toànvề an ninh trật tự” về công tác bảo đảm an ninh, trật tự.
- Xây dựng nội quy, quy chế bảo vệ nhà trường, bảo vệ chính trị nội bộ quản lý, giáo dục học sinh.
- Xây dựng phương án phòng, chống cháy nổ.
- 100% cán bộ, giáo viên, công nhân viên, học sinh Mầm non, Tiểu học và Trung học cơ sở ký cam kết thực hiện các nội quy, quy chế và xây dựng nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh trật tự” gắn với các phong trào thi đua trong hệ thống giáo dục quốc dân.
- Triển khai thực hiện có hiệu quả các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; trên cơ sở tình hình, đặc thù các trường có kế hoạch phối hợp giữa nhà trường - chính quyền địa phương - gia đình (dành cho học sinh Tiểu học và THCS) trong công tác bảo đảm an ninh, trật tự trường học và quản lý giáo dục học sinh. Có mô hình tự phòng, tự quản, tự bảo vệ về an ninh, trật tự trong nhà trường.
- Không để xảy ra các hoạt động gây rối mất trật tự, biểu tình, lập các hội, nhóm, tuyên truyền phát triển đạo, khiếu kiện và tụ tập đông người trái với quy định của Pháp luật; không để xảy ra tội phạm và tình trạng học sinh đánh nhau trong nhà trường (bạo lực học đường), không có cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh phạm tội hoặc mắc các tệ nạn xã hội; không để xảy ra cháy nổ, tai nạn lao động mang tính nghiêm trọng;
- Tiếp tục cũng cố xây dựng phát huy lực lượng bảo vệ chuyên trách và bán chuyên trách trong sạch, vững mạnh. Phân loại thi đua hàng năm đạt danh hiệu “Tập thể lao động tiên tiến” trở lên; không có cá nhân bị kỷ luật từ hình thức cảnh cáo trở lên;
- Duy trì có 75% số đầu mối trực thuộc (tổ chức CĐCS, Đoàn Đội và Tổ chuyên môn, …) trở lên đạt danh hiệu “Tập thể lao động tiên tiến”.
- Phối kết hợp với cơ quan chính quyền địa phương nơi trường trú đóng xây dựng kế hoạch tổ chức ký kết Liên tịch giữa nhà trường Công an phường, để đảm bảo anh ninh, trật tự, an toàn giao thông, phòng chống cháy nổ trường học năm 2017 và gắn phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (thông qua Đội Xây dựng phong trào và Quản lý Bảo vệ dân phố - Công an Quận 4) trước ngày 05/3/2017 để theo dõi và tổ chức xét duyệt vào cuối năm.
4. Phân loại, mốc tính thời gian đánh giá phân loại mức độ nhà trường đạt tiêuchuẩn“An toàn về an ninh trật tự”
- Căn cứ vào mức độ đạt các chỉ tiêu “An toàn về an ninh trật tự” của Thông tư 23 để chia thành 2 loại đạt và chưa đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh trật tự”, lấy mốc thời gian từ tổng kết năm học trước đến tổng kết năm học sau (theo khoản C Điều 9 Thông tư 23/2012/TT-BCA hướng dẫn).
5. Trình tự, thủ tục, hồ sơ đề nghị công nhận đạt tiêu chuẩn “An toànvề an ninh trật tự”
Hiệu trưởng nhà trường chủ trì cuộc họp gồm đại diện cấp ủy Đảng, tổ chức đoàn thể và đại diện phòng Giáo dục và Đào tạo quận 4 để kiểm điểm, đánh giá tình hình, kết quả thực hiện xây dựng nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh trật tự” và hoàn thành các thủ tục hồ sơ báo cáo trình Thường trực Ban chỉ đạo Quận xét duyệt, công nhận. Hồ sơ đề nghị xét duyệt, công nhận đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh trật tự” bao gồm:
- Kế hoạch thực hiện những quy định về nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”.
- Bản đăng ký phấn đấu đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh trật tự”(sử dụng mẫu của Đội An ninh - Công an Quận 4 hướng dẫn).
- Biên bản cuộc họp của cơ quan, đơn vị trình, đề nghị công nhận và các tài liệu khác có liên quan (nếu có).
- Kết quả công nhận nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh trật tự” là kết quả phân loại, đề nghị xét khen thưởng hàng năm về phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; đồng thời là căn cứ để xét, công nhận các danh hiệu khác có liên quan đến tiêu chuẩn về an ninh, trật tự.
- Riêng bậc học Mầm non: Các trường tiếp tục tổ chức thực hiện, đăng ký thủ tục theo sự hướng dẫn tại Công an phường nơi trường trú đóng để đăng ký đơn vị đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” của năm 2018.
III. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
- Từ ngày 05/3/2018 – 07/3/2018: Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 4 xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai hướng dẫn và chỉ đạo các trường thực hiện theo nội dung Thông tư số 23/TT-BCA và Kế hoạch số 72/KH-UBND ngày 01/3/2018 của UBND Quận 4 ban hành.
- Từ ngày 08/3/2018 – 11/3/2018: Các trường xây dựng kế hoạch, ban hành quyết định,Nghị quyết, biên bản họp thống nhất nội dung đăng ký báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 4 bằng văn bản cho Thầy Tùng – Chuyên viên) để tổng hợp và phục vụ cho công tác báo cáo (theo mẫu bản đăng ký đã phổ biến của năm 2016).
- Định kỳ 06 tháng, năm các trường báo cáo kết quả thực hiện Thông Tư 23/2012/TT-BCA của năm 2018 về Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 4 bằng văn bản (cho Thầy Tùng) để tổng hợp báo cáo về Ban chỉ đạo phong trào toàn dân bảo vệ  an ninh Tổ quốc quận 4 cụ thể về thời gian sẽ được thông báo sau để đảm bảo yêu cầu.
Trên đây là toàn bộ nội dung triển khai tiến độ thực hiện tuyên truyền giáo dục CB-GV-NV và học sinh trong toàn ngành thực hiện quy định về cơ quan, nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” năm 2018. Đề nghị Hiệu trưởng các trường quan tâm triển khai thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận:
-TT.UBND Quận 4; 
- TT. BCĐ quận;
- Lãnh đạo GD&ĐT Q.4;
- Hiệu trưởng các trường MN, TiH, THCS;
- Lưu: VT, TLTN.
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