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Số:  41 /GDĐT-YTTH
 Về tăng cường công tác phòng, 
chống bệnh truyền nhiễm 
trong trường học trên địa bàn quận 4
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Quận 4, ngày 18 tháng 01 năm 2017

	
	


                            Kính gửi:  
                                              - Hiệu trưởng các trường Mẫu giáo, Mầm non;

                                              - Phụ trách các lớp mẫu giáo, nhóm trẻ;
                                              - Hiệu trưởng các trường Tiểu học; 

                                              - Hiệu trưởng các trường Trung học cơ sở.
Thực hiện công văn số 4435/GDĐT-HSSV ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tăng cường thực hiện công tác phòng chống bệnh quai bị cho học sinh;

Căn cứ công văn số 37/TTYTDP-KSDB ngày 17 tháng 01 năm 2017 của Trung tâm Y tế Dự phòng Quận 4 về tăng cường công tác phòng chống bệnh truyền nhiễm trong trường học trên địa bàn quận 4.

Để chủ động kiểm soát bệnh truyền nhiễm trong trường học, qua đó góp phần hạn chế lây lan bệnh trong cộng đồng, đặc biệt là các bệnh lây qua đường hô hấp trong thời tiết lạnh. Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 4 đề nghị Hiệu trưởng các trường thực hiện một số nội dung như sau:

1. Đẩy mạnh công tác truyền thông phòng bệnh:

Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền trong cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, học sinh về các bệnh truyền nhiễm do virút zika gây ra, những tác hại và hậu quả khi để dịch xảy ra đối với cá nhân và cộng đồng trong công tác phòng, chống dịch bệnh, cách nhận biết dấu hiệu bệnh, các biện pháp phòng chống, cách chăm sóc, theo dõi sức khỏe tại nhà.

          Vận động phụ huynh đồng thuận với nội dung: nếu học sinh bệnh hoặc nghi ngờ mắc bệnh truyền nhiễm, không đưa học sinh đến trường mà đưa học sinh đi khám bệnh ngay.

          Nhận tài liệu truyền thông về các bệnh truyền nhiễm từ Trung tâm Y tế Dự phòng, Trạm Y tế phường cung cấp để truyền thông cho học sinh và phụ huynh học sinh.

2. Tổ chức giám sát, phát hiện sớm học sinh nghỉ học trong trường học:

Tìm hiểu nguyên nhân trẻ nghỉ học và ghi chép sổ sách đầy đủ.

          Thông báo ngay cho Trạm Y tế phường khi có từ 02 ca bệnh truyền nhiễm trong trường học xuất hiện trong vòng 14 ngày để điều tra và xử lý kịp thời ca bệnh, ổ dịch tại trường học theo đúng quy trình.

         Báo cáo tình hình dịch bệnh hàng tuần của trường học cho Phòng Giáo dục và Đào tạo, Trung tâm Y tế Dự phòng Quận 4 và Trạm Y tế phường đang trú đóng hàng tuần ngay cả khi không có ca bệnh.

2. Công tác tổ chức vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường trong các cơ sở giáo dục:

          Tất cả cơ sở giáo dục phải thực hiện tổng vệ sinh phòng ốc, trường lớp đảm bảo tuyệt đối trường học không có lăng quăng theo như đã cam kết. Các đơn vị cần chủ động huy động lực lượng (kể cả học sinh) để diệt lăng quăng, bọ gậy bằng những hoạt động định kỳ hàng tuần, tham gia các ngày thứ Bảy, Chủ nhật xanh nhằm vận động học sinh tham gia làm sạch vệ sinh môi trường, diệt muỗi, lăng quăng tại trường học, xem đây là một trong những nội dung sinh hoạt ngoại khóa của học sinh.

           Thực hiện việc tổ chức rửa tay thường xuyên bằng xà phòng và nước sạch cho học sinh, giáo viên, người giữ trẻ; hướng dẫn rửa tay đúng cách và xây dựng thói quen hàng ngày cho học sinh. Thực hiện vệ sinh hàng ngày, khử khuẩn hàng tuần tại trường học bằng các dung dịch sát khuẩn (Javel, Chloramin B...) và tích cực phối hợp với ngành y tế trong các đợt phun hóa chất phòng, chống dịch

           Hiệu trưởng phân công cho bộ phận y tế thường xuyên tổ chức kiểm tra vệ sinh môi trường, vệ sinh khu nhà vệ sinh, khu vực sàn nước rửa tay, cống thoát nước.. để phát hiện xử lý kịp thời những nơi muỗi và lăng quăng tồn tại. Khi có ca bệnh truyền nhiễm phải tổ chức tiến hành khử khuẩn, cách ly ca bệnh theo dõi chặt chẽ những trường hợp học sinh bị bệnh để có biện pháp tác động kịp thời và thực hiện theo hướng dẫn của ngành y tế.

Nhằm đảm bảo công tác an toàn sức khỏe cho học sinh, Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận 4 đề nghị Thủ trưởng các trường thực hiện quan tâm công tác phòng chống dịch bệnh theo quy định./.
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