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Tân Bình, ngày 7 tháng 9  năm 2018


KẾ HOẠCH 
Dạy học Tin học tăng cường
Năm học 2018 – 2019
Căn cứ Công văn số 2654/GDĐT-TrH ngày 7/8/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2018-2019; 

Căn cứ Kế hoạch số 1028/KH-GDĐT-PT ngày 28/8/2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình về Kế hoạch chuyên môn cấp Trung học cơ sở năm học 2018-2019;

Căn cứ kế hoạch số 136/KH-VVT ngày 4 tháng 9 năm 2018 của Hiệu trưởng Trường trung học cơ sở Võ Văn Tần về kế hoạch năm học 2018-2019;

Căn cứ vào kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học của nhà trường, Hiệu trưởng Trường THCS Võ Văn Tần xây dựng kế hoạch dạy học Tin học tăng cường năm học 2018-2019 cụ thể như sau:

        I – MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1/ Mục đích
-  Hình thành cho HS một số kỹ năng sử dụng máy vi tính, kỹ năng thực hành trên máy vi tính và vận dụng kiến thức vào thực tiễn nhằm đáp ứng nguyện vọng, phát triển năng lực và hướng nghiệp cho học sinh. Đảm bảo 100% học sinh đều được học Tin học.

- Tăng cường công tác phát hiện và bồi dưỡng học sinh giỏi, học sinh có năng khiếu môn tin học. Thành lập câu lạc bộ Tin học và tạo điều kiện cho các em tham gia. Chú trọng lồng ghép các nội dung giáo dục đạo đức và giá trị sống, rèn luyện kỹ năng sống và việc sử dụng mạng xã hội đúng mục đích.

2/ Yêu cầu
- Có đủ các điều kiện về giáo viên và cơ sở vật chất để tổ chức dạy học tự chọn môn Tin học, học sinh đã được học môn tự chọn Tin học từ các năm học trước ở tất cả các khối lớp.
- Sắp xếp lớp với số lượng HS phù hợp để tổ chức dạy học nhằm đảm bảo mỗi học sinh được thực hành trên 1 máy. Phải đảm bảo dạy đủ số tiết dành cho Bài thực hành của từng phần và của cả năm học. Nếu cần và khi điều kiện cho phép, có thể bổ sung thời lượng cho Bài thực hành, bài tập, ôn tập.
II – ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH
1. Đối tượng học sinh
100% học sinh toàn trường gồm 42 lớp (4 khối gồm 1713 học sinh).
2. Thời lượng 
- Thời lượng dạy Tin học tăng cường của 4 khối là 70 tiết, được dạy trong 37 tuần của năm học. 
- Thực hiện 2 tiết/tuần đối với tất cả các khối lớp (Bố trí lịch giảng dạy: Theo thời khóa biểu chính thức của trường) được sắp xếp vào thời khóa biểu trái buổi cùng ngày học với môn Thể dục.
3. Chương trình 
- Thực hiện đúng, đủ chương trình và kế hoạch dạy học theo khung phân phối chương trình của Bộ GD&ĐT (văn bản 5041/BGD&ĐT-CNTT ngày 16 tháng 9 năm 2014) và hướng dẫn số 3640/GDĐT-TTTT ngày 27 tháng 10 năm 2016.
- Trường áp dụng chương trình chi tiết môn Tin học 37 tuần do Sở giáo dục ban hành từ năm học 2011-2012 và bố trí kế hoạch dạy học phù hợp đảm bảo tiến độ chương trình theo đúng quy định chung về kiểm tra học kì I và kết thúc năm học của PGD. 

4. Tài liệu dạy học
- Tài liệu dạy học Tin học tự chọn cấp THCS do Bộ GDĐT ban hành, gồm 4 cuốn: Tin học dành cho THCS quyển 1 (lớp 6), quyển 2 (lớp 7), quyển 3 (lớp 8) và quyển 4 (lớp 9). 
- Khuyến khích giáo viên thiết kế lại các bài học trong sách giáo khoa thành các bài học theo chủ đề (trong mỗi môn học hoặc liên môn) để tổ chức cho học sinh hoạt động tích cực, chú trọng lồng ghép các nội dung giáo dục đạo đức và giá trị sống, rèn luyện kỹ năng sống và việc sử dụng mạng xã hội đúng mục đích.
5. Kiểm tra, đánh giá kết quả học tập
- Thực hiện theo Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh THCS và học sinh THPT của Bộ GDĐT (Thông tư 58/2011/TT-BGD&ĐT ngày 15/12/2011 của Bộ GD&ĐT); kết quả học tập của học sinh được ghi vào Sổ Gọi tên và ghi điểm từng học kỳ.
- Phải thực hiện đổi mới kiểm tra, đánh giá theo hướng dẫn của Bộ GDĐT. Việc kiểm tra, đánh giá phải bám sát chuẩn kiến thức, kĩ năng của Chương trình môn học.

- Trong thời lượng của môn Tin học phải dành 8 tiết để kiểm tra. Trong đó có 4 tiết dành cho kiểm tra học kì (học kì I: 2 tiết; học kì II: 2 tiết); 02 tiết kiểm tra (học kì I: 1 tiết; học kì II: 1 tiết); 02 tiết kiểm tra thực hành trên máy (học kì I: 1 tiết; học kì II: 1 tiết).

- Phải đảm bảo thực hiện đúng, đủ các tiết kiểm tra, kiểm tra thực hành, kiểm tra học kì.

- Phải đánh giá được cả kiến thức, kĩ năng, cả lí thuyết, thực hành và phải theo nội dung, mức độ yêu cầu được quy định trong chương trình môn học.

- Sở GDĐT hướng dẫn về kiểm tra thường xuyên theo quy định. Trong hướng dẫn của Sở về kiểm tra thường xuyên, cần hướng dẫn giáo viên tiến hành đánh giá và cho điểm học sinh trong các tiết Bài thực hành. Đây là kiểm tra thường xuyên (điểm hệ số 1).

- Việc kiểm tra học kì phải được thực hiện ở cả hai nội dung lí thuyết và thực hành.

6. Học phí
- Căn cứ công văn số 1107/GDĐT-TCKH ngày 17 tháng 9 năm 2018 của Liên Phòng GD&ĐT và Phòng Tài chính - Kế hoạch quận Tân Bình về việc thu và sử dụng học phí và các khoản thu khác của cơ sở giáo dục và đào tạo năm học 2018-2019;
- Nhà trường thực hiện thu: 40.000 đồng/1 HS/1 tháng.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phân công thực hiện
+ BGH nhà trường: Xây dựng kế hoạch thực hiện, quản lý chặt chẽ việc thực hiện chương trình, tăng cường kiểm tra, thanh tra đối với hoạt động này. Đầu tư mua sắm, tăng cường CSVC, thiết bị dạy học phục vụ dạy học. 
+ Phân công phó hiệu trưởng kiểm tra việc thực hiện kế hoạch giảng dạy bộ môn Tin học tăng cường, góp ý nội dung và phương pháp giảng dạy của giáo viên thông qua dự giờ tiết dạy, các tiết thao giảng, chuyên đề…,  kiểm tra lịch báo giảng, sổ đầu bài hằng tuần, kiểm tra sinh hoạt của tổ nhóm chuyên môn thông qua việc tham dự các buổi sinh hoạt của tổ, kiểm duyệt biên bản họp tổ nhóm hoặc kế hoạch thực hiện công tác hằng tuần. 
+ Giáo viên giảng dạy hướng dẫn học sinh mua sắm tài liệu Tin học, SGK để dạy học có chất lượng.

+ Kiểm tra trường xuyên việc sử dụng thiết bị dạy học, sử dụng phòng học bộ môn tin học trong các tiết thí nghiệm thực hành, ứng dụng công nghệ thông tin và sử dụng các phương tiện hiện đại trong dạy học thông qua báo cáo và sổ theo dõi của bộ phận thiết bị. 

+ Kiểm tra việc thực hiện hồ sơ, sổ sách trong nhà trường theo yêu cầu tại công văn số 68/BGDĐT-GDTrH ngày 07/01/2014 của Bộ GDĐT và hướng dẫn số 4058/GDĐT-TrH ngày 02/12/2013 của Sở GDĐT về hướng dẫn thực hiện các loại sổ trong nhà trường. Tổ chức kiểm tra chéo hồ sơ 2 lần/ năm, kiểm tra hồ sơ chuyên môn của giáo viên 1 lần/học kỳ, kiểm tra hồ sơ của tổ nhóm chuyên môn ít nhất 1 lần/học kỳ.

+ Phân công giảng dạy: 
- Cô Lương Thị Chung: Dạy tăng cường Tin học khối 6,8 (14 lớp)
- Thầy Ngô Vĩnh Hoàng Khanh: Dạy tăng cường Tin học khối 7,9 (14 lớp)
- Thầy Diệp Thanh Tâm: Dạy Tin học tăng cường khối 6,9 (14 lớp)
- Cô Nguyễn Thị Minh Thiện: Nghỉ hộ sản
2. Chế độ thông tin, báo cáo
 Phó hiệu trưởng thực hiện chế độ thông tin báo cáo theo yêu cầu của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình kịp thời và đúng quy định.

Trên đây là kế hoạch dạy học Tin học tăng cường năm học 2018-2019 của trường THCS Võ Văn Tần. Kế hoạch có thể thay đổi tùy theo yêu cầu công tác và tình hình thực tế của nhà trường./.

	Nơi nhận:
- Hiệu trưởng;

- Các tổ CM;

- Lưu VP, Website trường.
	          HIỆU TRƯỞNG

           Hồ Xuân Vinh


DUYỆT CỦA LÃNH ĐẠO PHÒNG GIÁO DỤC
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