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KẾ HOẠCH

Kiểm tra nội bộ năm học: 2018 – 2019
Căn cứ Công văn số 2654/GDĐT-TrH ngày 7/8/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2018-2019; 

Căn cứ Kế hoạch số 1028/KH-GDĐT-PT ngày 28/8/2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình về Kế hoạch chuyên môn cấp Trung học cơ sở năm học 2018-2019;
Căn cứ kế hoạch số 136/KH-VVT ngày 4 tháng 9 năm 2018 của Hiệu trưởng Trường trung học cơ sở Võ Văn Tần về kế hoạch năm học 2018-2019;

Hiệu trưởng trường THCS Võ Văn Tần xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ năm học 2018-2019 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
· Nhằm xem xét, đánh giá việc thực hiện nhiệm vụ và quyền hạn của từng cá nhân, bộ phận, tổ chuyên môn trên cơ sở nhiệm vụ, quyền hạn được giao và đối chiếu với các văn bản quy phạm pháp luật về mục tiêu, kế hoạch, chương trình, nội dung, phương pháp giáo dục và các quy chế của ngành và của nhà trường.

· Đánh giá việc triển khai thực hiện kế hoạch năm học, kế hoạch giáo dục của nhà trường, kế hoạch tổ nhóm chuyên môn và kế hoạch giảng dạy của giáo viên, qua đó ghi nhận những thành quả đạt được, đồng thời chỉ ra những những yếu kém, hạn chế và tư vấn các biện pháp điều chỉnh khắc phục trong quá trình thực hiện nhiệm vụ của từng cá nhân.

· Đẩy mạnh việc đổi mới phương pháp dạy học, nề nếp dạy học, đổi mới đề kiểm tra, đánh giá học sinh và sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện của nhà trường. Từng bước nâng cao chất lượng đội ngũ CB-GV-NV và học sinh.

II.  NHIỆM VỤ
1. Nhiệm vụ trọng tâm
· Tiếp tục triển khai Chương trình hành động của Bộ GDĐT thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; Nghị quyết số 88/2014/QH13 ngày 28/11/2014 của Quốc hội về đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông; Quyết định 404/QĐ-TTg ngày 27/3/2015 của Thủ tướng về phê duyệt đề án đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông.

· Thực hiện chương trình số 10-CTr/QU ngày 17/02/2016 của Quận ủy quận Tân Bình về chương trình nâng cao chất lượng dạy và học bậc Tiểu học, Trung học cơ sở trong hệ thống trường công lập trên địa bàn quận Tân Bình.

· Tăng cường công tác kiểm tra nhằm nâng cao hiệu quả quản lý của Ban giám hiệu, Tổ chuyên môn và chất lượng soạn - giảng, kiểm tra - đánh giá học sinh của GV theo chuẩn kiến thức kỹ năng chương trình GDPT. Tiếp tục kiểm tra nhằm thúc đẩy việc thực hiện các cuộc vận động lớn trong ngành như cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, cuộc vận động “Hai không”. Phát huy kết quả của phong trào thi đua “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” cùng với việc tiếp tục thực hiện phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Quản lý tốt việc dạy thêm - học thêm theo quy định.

· Xây dựng kế hoạch giáo dục theo định hướng phát triển năng lực học sinh; xây dựng các chủ đề tích hợp nội dung dạy học, đảm bảo chuẩn kiến thức, kỹ năng, phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường và khả năng của học sinh. Đa dạng hóa các hình thức học tập, chú trọng các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, nghiên cứu khoa học của học sinh.

· Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông trong dạy học. Thực hiện nghiêm túc việc đổi mới hình thức kiểm tra đánh giá kết quả học tập và rèn luyện kỷ năng cho học sinh. Tăng cường công tác quản lý, đảm bảo an ninh, trật tự trường học, phòng chống tội phạm, bạo lực, tệ nạn xã hội trong học sinh.

· Tiếp tục thực hiện nhiệm vụ phổ cập giáo dục. Nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục THCS, duy trì kết quả phổ cập bậc trung học. Duy trì và nâng cao chất lượng PCGD. Chống lưu ban, bỏ học hiệu quả hơn.
2. Nhiệm vụ cụ thể
· Tiếp tục tập trung đổi mới phương pháp giảng dạy, đổi mới kiểm tra đánh giá, theo hướng dạy học phân hóa trên cơ sở chuẩn kiến thức-kỹ năng của chương trình GDPT nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện. Hướng dẫn giáo sinh mới ra trường thực hiện nghiêm túc các thông tư hướng dẫn về xếp loại học lực, hạnh kiểm, cho điểm….Tiếp tục triển khai việc Đánh giá xếp loại học sinh theo đúng thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12/12/2011 và văn bản hướng dẫn số 8382/BGD&ĐT-GDTrH ngày 14 tháng 12 năm 2011.

· Tiếp tục tăng cường kỷ cương, nền nếp trong quản lý, dạy học, kiểm tra đánh giá, thi cử. Triển khai đồng bộ các giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, chất lượng phổ cập giáo dục THCS.

· Tiếp tục đổi mới công tác quản lý giáo dục, nâng cao năng lực quản lý-điều hành của đội ngũ BGH, Tổ CM. Triển khai có hiệu quả việc đánh giá cán bộ quản lý theo chuẩn hiệu trưởng; đánh giá giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên. Chăm lo và đầu tư phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục, đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục phổ thông giai đoạn 2015-2020.

· Đổi mới quản lý tài chính, thực hiện nghiêm túc nguyên tắc thu-chi trong nhà trường. Đẩy mạnh việc huy động các nguồn lực phát triển giáo dục.

· Củng cố và tăng cường cơ sở vật chất thiết bị dạy học. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy-học và quản lý-điều hành.

3. Nội dung kiểm tra

   3.1. Kiểm tra hoạt động sư phạm của giáo viên (theo Thông tư 43/2006 của bộ GD&ĐT). Gồm 2 mặt chủ yếu sau:
· Về phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống

· Kết quả công tác được giao

· Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ giảng dạy của nhà giáo, cụ thể:


     + Thực hiện qui chế chuyên môn: Kiểm tra hồ sơ chuyên môn và các hồ sơ khác có liên quan.


     + Kiểm tra giờ lên lớp: Dự tối đa 3 tiết, nếu dự 2 tiết không xếp cùng loại dự tiết thứ 3; phân tích, đánh giá giờ dạy, rút kinh nghiệm.

     + Kết quả giảng dạy: điểm kiểm tra hoặc kết quả đánh giá môn học của học sinh, so sánh kết quả của các lớp giảng dạy với các lớp khác.


       + Thực hiện các nhiệm vụ khác được giao như Công tác chủ nhiệm lớp và công tác kiêm nhiệm khác.
   Danh sách giáo viên đề nghị kiểm tra (Danh sách đính kèm)
       3.2. Kiểm tra chuyên đề
          a) Kiểm tra việc thực hiện ba công khai
KT việc thực hiện “3 công khai”: Công khai chất lượng giáo dục; Công khai về đội ngũ, cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ dạy học; Công khai về thu-chi tài chính theo văn bản chỉ đạo của Sở, UBND, PGD..
          b) Kiểm tra hoạt động của tổ chuyên môn
· KT việc thực hiện chương trình, lập kế hoạch giảng dạy, ghi sổ đầu bài.

· KT việc đổi mới phương pháp soạn, giảng theo hướng dạy học phân hóa trên cơ sở chuẩn kiến thức, kỹ năng.

· KT việc thực hiện các loại hồ sơ sổ sách của GV theo qui định tại điều lệ trường trung học.

· KT thực hiện chế độ chấm trả bài, cho điểm, cộng điểm, đánh giá xếp loại HS, theo đúng thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12/12/2011 và văn bản hướng dẫn số 8382/BGD&ĐT-GDTrH ngày 14 tháng 12 năm 2011. Đối với các bài kiểm tra phải trả bài, sửa lỗi cho học sinh và phải cung cấp biểu điểm đáp án để học sinh tự chấm đối chiếu). Thực hiện việc coi kiểm tra nghiêm túc theo đúng quy định của ngành
·  Kiểm tra việc thực hiện điểm số, nhập điểm, sửa điểm theo đúng quy định tại văn bản số 3260/GDĐT-GDTrH ngày 09 tháng 10 năm 2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo Tp.Hồ Chí Minh; văn bản số 519/GDDT-GDTrH ngày 24 tháng 02 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện in và lưu trữ Sổ gọi tên và ghi điểm điện tử từ năm học 2016-2017; văn bản số 1049/GDĐT-TrH ngày 14 tháng 9 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Tân Bình về việc quản lý, sử dụng, in và lưu trữ Sổ gọi tên và ghi điểm điện tử năm học 2017-2018.
· KT việc sử dụng ĐDDH, trang thiết bị dạy học trong bài giảng trên lớp.

· Khảo sát kiến thức, kỹ năng học tập bộ môn của học sinh.

· KT nề nếp chuyên cần, kỷ luật, học tập của HS qua Sách giáo khoa, vở ghi bài, dụng cụ học tập, đồng phục, số ngày nghỉ, số vụ vi phạm nội quy ...

· KT các công tác Chủ nhiệm lớp.

· KT công tác dạy nghề phổ thông (Tin học, Điện, dinh dưỡng).

         c) Kiểm tra hoạt động của bộ phận thư viện, thiết bị, y tế
· Hồ sơ sổ sách, chứng từ mua sắm, sử dụng và bảo quản CSVC, trang thiết bị…

· Cung cấp đầy đủ SGK, STK, sách bồi dưỡng thường xuyên cho GV, HS kịp thời, bổ sung kịp thời tài liệu tham khảo, tài liệu ôn tập, sách tự học, giới  thiệu sách mới, xây dựng tủ sách tìm hiểu về Bác Hồ, tủ sách pháp luật, sách giáo dục đạo đức.

· Có kế hoạch kiểm tra SGK thường kỳ 1 lần/ học kỳ

· Có kế hoạch năm, tháng, tuần cụ thể.
· Kết hợp tổ chuyên môn phát động phong trào làm ĐDDH, thiết kế bản đồ tư duy áp dụng trong dạy học, cho GV mượn trả ĐDDH kịp thời, sửa chữa và bảo quản thiết bị giáo dục, đề xuất để trang bị kịp thời bổ sung thiết bị giáo dục, các trang thiết bị hiện đại phục vụ cho công tác hoàn chỉnh chương trình thay SGK bậc trung học cơ sở.

· Thực hiện đầy đủ các loại hồ sơ sổ sách thư viện, thiết bị theo đúng quy định.
· Sắp xếp thư viện, thiết bị khoa học, ngăn nắp, đúng quy định.
          d) Kiểm tra thực hiện tự kiểm tra tài chính, kế toán 
· KT việc thu – chi và quản lý tài chính, thực hiện chế độ chính sách cho CB-GV-NV theo quy chế chi tiêu nội bộ và các quy định hiện hành.

· KT việc thu - chi các khoản phí phục vụ học sinh, quỹ đóng góp của CMHS, Quỹ khuyến học...

      e) Kiểm tra hoạt động của bộ phận văn thư, học vụ: Thực hiện đầy đủ các loại hồ sơ, sổ sách theo dõi hoạt động giáo dục trong trường theo quy định tại Điều 27, Điều lệ trường trung học.
          f) Kiểm tra việc thực hiện các cuộc vận động
· KT việc thực hiện “Qui chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của nhà trường” ban hành kèm theo quyết định số 04/2000/QĐ-BGDĐT của Bộ Giáo dục - Đào tạo.
· KT việc thực hiện: “Phong trào xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
· KT việc thực hiện việc: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” và “Mỗi Thầy Cô là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.
· Kiểm tra việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và tham nhũng.

           g) Hiệu trưởng tổ chức kiểm tra:

· KT việc đánh giá chuẩn Hiệu trưởng (theo Thông tư 14/2018/TT-BGDĐT ngày 20 tháng 7 năm 2018) và đánh giá giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp (theo Thông tư 20/2018/TTBGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 áp dụng từ ngày 10 tháng 10 năm 2018) của Bộ GD&ĐT.

· KT hoạt động của Tổ, nhóm chuyên môn.
· KT công tác quản lý và kiểm tra chuyên môn của các Phó hiệu trưởng và Tổ chuyên môn.

· KT công tác phối kết hợp giữa các bộ phận, đoàn thể trong nhà trường.

· KT năng lực ứng dụng CNTT trong giảng dạy và quản lý - điều hành của CB-GV-NV.

· Kiểm tra việc thực hiện dạy thêm, học thêm 
· Kiểm tra công tác tuyển sinh đầu năm học theo quy định hiện hành.
· Kiểm tra công tác phổ cập THCS và duy trì sĩ số.

· Kiểm tra công tác quản sinh, giáo dục đạo đức HS và giáo dục HS cá biệt.

· Kiểm tra hoạt động giáo dục thể chất và vệ sinh trường học…
4. Biện pháp thực hiện

· Thành lập Ban Kiểm tra nội bộ trong năm học 2018-2019 để thực hiện kế hoạch kiểm tra nội bộ nhà trường.

· Xây dựng lịch thực hiện kế hoạch phù hợp với tình hình hoạt động chung nhà trường và quy định các văn bàn chỉ đạo có liên quan.
· Các thành viên trong Ban kiểm tra nội bộ khi được phân công thực hiện nhiệm vụ kiểm tra phải thực hiện đúng nguyên tắc, quy trình kiểm tra và phải hoàn tất các loại hồ sơ sau:

· Mỗi học kỳ và hàng tháng, Hiệu trưởng (Trưởng ban KT) sẽ định hướng nội dung, đối tượng kiểm tra, các PHT và các thành viên trong Ban KTNB căn cứ vào đó để đề ra kế hoạch kiểm tra cụ thể trong tháng.

· Khi các thành viên trong Ban KTNB thực hiện công tác kiểm tra thì hoàn thành Biên bản kiểm tra, Phiếu dự giờ (nếu có)… Biên bản kiểm tra phải ghi đầy đủ các nội dung kiểm tra, kết quả, ý kiến nhận xét, đánh giá, nội dung tư vấn và có đủ chữ ký của người kiểm tra cũng như người được kiểm tra. Nếu người được kiểm tra có ý kiến phản hồi hoặc chưa đồng thuận thì phải ghi đầy đủ, trung thực vào biên bản để Ban KTNB xem xét. Các phiếu dự giờ có ghi đầy đủ điểm số, xếp loại và ý kiến về ưu, khuyết điểm của giờ dạy. Cuối tháng nộp các loại biên bản và hồ sơ kiểm tra về BGH hoặc trực tiếp hiệu trưởng để tổng hợp và lưu hồ sơ.
· Để tránh chồng chéo, nặng nề cho GV, trước khi lên kế hoạch kiểm tra cụ thể hàng tháng, các thành viên trong Ban kiểm tra cần tham khảo kế hoạch đã và đang thực hiện của tổ chuyên môn.

· Hoạt động kiểm tra thuộc phạm vi thẩm quyền Tổ CM, các Tổ trưởng, Tổ phó vẫn thực hiện bình thường, độc lập theo kế hoạch của tổ.

· Báo cáo sơ kết công tác kiểm tra HK1 trước ngày 25/12/2018 và tổng kết công tác kiểm tra cuối năm học 2018-2019 trước ngày 25/5/2019. Các Phó hiệu trưởng, Tổ trưởng thực hiện việc sơ kết, tổng kết theo nội dung đã được phân công và gửi về Hiệu trưởng trước thời hạn trên qui định 3 ngày để tổng hợp.

· Hộp thư điện tử của nhà trường: thcsvovantan62@gmail.com
Nơi nhận:






         HIỆU TRƯỞNG
- PGD&ĐT (để b/c);

- Càc thành viên Ban KTNB (để t/h);

- Lưu VT./.

